Ustawa o pomocy społecznej - stosowanie jej w pracy gminnego ośrodka pomocy społecznej.

W 1990r. powstały ośrodki pomocy społecznej; miejskie, miejsko – gminne i gminne w zależności od jednostki samorządu terytorialnego, na którym powstały.

Praca w tych ośrodkach została uregulowana ustawą z dnia 29 listopada 1990r. o pomocy społecznej i była nowelizowana wielokrotnie.

Ustawa w obecnym brzmieniu zajmuje się następującymi działami i rozdziałami:

Dział I: Przepisy ogólne

Rozdział 1: Zasady ogólne i zakres podmiotowy ustawy,

Rozdział 2: Zadania pomocy społecznej,

Dział II: Zasady udzielania świadczeń

Rozdział 1: Świadczenia pomocy społecznej,

Rozdział 1a: Opieka nad rodziną i dzieckiem,

Rozdział 2: Zasady odpłatności za świadczenia,

Rozdział 3: Postępowanie w sprawie świadczeń pomocy społecznej,

Dział III: Organizacja pomocy społecznej,

Rozdział 1: Struktura organizacyjna pomocy społecznej,

Rozdział 2: Pracownicy socjalni,

Rozdział 3: Rada Pomocy Społecznej,

Przepisy przejściowe i końcowe. 

W myśl tej ustawy pomoc społeczna jest instytucją polityki społecznej państwa mającą na celu umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężenie trudnych sytuacji życiowych, których nie są one w stanie pokonać, wykorzystując własne środki, możliwości i uprawnienia.

Pomoc społeczną organizują organy administracji rządowej i samorządowej, współpracując w tym zakresie z organizacjami społecznymi, Kościołem Katolickim, innymi kościołami, związkami wyznaniowymi, fundacjami, stowarzyszeniami, pracodawcami oraz osobami fizycznymi i prawnymi.

Celem pomocy społecznej jest zaspokojenie niezbędnych potrzeb życiowych osób i rodzin oraz umożliwienie im bytowania w warunkach odpowiadających godności człowieka.  Pomoc ta powinna w miarę możliwości doprowadzić do życiowego usamodzielnienia osób korzystających z pomocy oraz ich integracji ze środowiskiem. Osoby te są zobowiązane do współdziałania i aktywności w rozwiązywaniu ich problemów życiowych.

Jest to pomoc ukierunkowana na osobę, rodzinę za jej zgodą i przy jej współpracy. 

W związku z tym, iż zadania pomocy społecznej są realizowane przez organy administracji rządowej i samorządowej zadania są również podzielone. Bezpośrednią pomocą, kontaktem i pracą z klientem pomocy społecznej zajmują się pracownicy socjalni realizując zadania własne gminy i zadania rządowe zlecone gminom do realizacji.

Do zadań realizowanych przez gminny ośrodek pomocy społecznej o charakterze obowiązkowym należy:

      udzielanie schronienia, posiłku, niezbędnego ubrania osobom tego pozbawionym , w tym osobom bezdomnym,

      świadczeniu usług opiekuńczych w tym specjalistycznych w miejscu zamieszkania ,

      udzielanie zasiłku celowego na świadczenia zdrowotne dla osób bezdomnych i nie posiadających ubezpieczenia,

      udzielanie pomocy poszkodowanym w wyniku zdarzeń losowych,

      praca socjalna,

      sprawianie pogrzebu w tym osobom bezdomnym,

do zadań o charakterze nieobowiązkowym należy:

-       przyznawanie i wypłacanie zasiłków celowych

-       przyznawanie pomocy rzeczowej,

-       przyznawanie pomocy na usamodzielnienie gospodarcze,

-       oraz zadań z zakresu pomocy społecznej wynikających z rozeznanych potrzeb gminy.

Do zadań zleconych gminie do realizacji należy:

     przyznawanie i wypłacanie zasiłków o charakterze obligatoryjnym tj. zasiłków stałych, stałych wyrównawczych, rent socjalnych (od 01.10.2003r. świadczenia przejął do realizacji ZUS), zasiłków okresowych gwarantowanych,

     opłacanie składek na ubezpieczenie społeczne i zdrowotne,

     przyznawanie pomocy uczestnikom klęsk żywiołowych lub ekologicznych,

     przyznawanie pomocy w postaci biletów kredytowanych,

     świadczeniu specjalistycznych usług opiekuńczych,

     zadania wynikające z rządowych programów pomocowych.

Wymienione zostały główne zadania pomocy społecznej wspierające działania na rzecz osób i rodzin.

Do Ośrodka Pomocy Społecznej mogą zgłaszać się po pomoc osoby, które znajdują się w trudnej sytuacji życiowej. Pomoc ta przysługuje:

-       wszystkim osobom mającym obywatelstwo polskie zamieszkującym i przebywającym na terenie Polski,

-       cudzoziemcom zamieszkującym i przebywającym na terenie Polski, posiadającym zezwolenie na pobyt stały lub status uchodźcy.

Ośrodki pomocy społecznej pomagają potrzebującym w różny sposób, w tym między innymi:

-       organizując usługi opiekuńcze dla osób starych i chorych,

-       pokrywają wydatki na świadczenia zdrowotne,

-       organizują poradnictwo prawne i psychologiczne,

-       pomagają w staraniach o dom pomocy społecznej,

-       prowadzą środowiskowe domy pomocy społecznej i domy samopomocy, ośrodki wsparcia o zasięgu lokalnym, świetlice terapeutyczne dla młodzieży, domy dziennego pobytu,

-       udzielają pomocy finansowej i rzeczowej.

O pomoc finansową mogą starać się osoby, które spełniają warunki określone w ustawie o pomocy społecznej.

1.      Pierwszy, podstawowy warunek dla wszystkich zasiłków - trudna sytuacja życiowa. Osoba lub rodzina ubiegająca się o pomoc musi znajdować się w trudnej sytuacji życiowej związanej w szczególności z : ubóstwem, sieroctwem, bezdomnością, bezrobociem, niepełnosprawnością, długotrwałą chorobą, problemami w rodzinach wielodzietnych i niepełnych, klęską żywiołową lub ekologiczną.

2.      Drugi warunek – trudna sytuacja finansowa. Miesięczny dochód osoby lub rodziny ubiegającej się o pomoc nie może być większy od kwoty określonej w ustawie o pomocy społecznej tj. kryterium dochodowemu, które wynosi dla osoby samotne 461 zł, na pierwszą osobę w rodzinie - 418 zł, na drugą i dalsze osoby w rodzinie powyżej 15 lat - 294 zł, na każdą osobę w rodzinie poniżej 15 lat 210 zł. 
Należy pamiętać o tym, że oba wymienione warunki muszą być spełnione jednocześnie.

Jak starać się o zasiłek?

-       Należy zgłosić się Ośrodka Pomocy Społecznej w miejscu zamieszkania (gminie, dzielnicy). Dobrze jest dołączyć podanie wyjaśniające problem.

-       Pracownik socjalny odwiedza osobę lub rodzinę starającą się o pomoc w jej mieszkaniu ( jest to tak zwany wywiad środowiskowy). Poznaje rodzinę, jej problemy i na tej podstawie planuje wraz z rodziną pomoc. Uzgadniają działania rodziny na rzecz wyprowadzenia jej z trudnej sytuacji. Kontroluje realizację planu i uzgodnień.

-       Koniecznie trzeba dostarczyć dokumenty potwierdzające dochody rodziny, oraz inne zaświadczenia potwierdzające sytuację rodziny a wymagane przez pracownika socjalnego, między innymi zaświadczenia z Powiatowego Urzędu Pracy, zaświadczenia lekarskie.

Wszystkie te zadania realizują pracownicy socjalni – który w swojej pracy powinien być specjalistą tj. posiadać dyplom pracownika socjalnego, dyplom studiów wyższych o specjalności „praca socjalna”, pedagogika, politologia i nauki społeczne, psychologia, socjologia.

Do zadań pracownika socjalnego należy:

1.      Wspomaganie osób i rodzin wymagających pomocy w osiągnięciu możliwie pełnej aktywności społecznej,

2.      Współdziałanie z grupami i społecznościami lokalnymi, mające na celu rozwijanie w nich zdolności do samodzielnego rozwiązywania własnych problemów, 

3.      Organizowanie różnorodnych form pomocy, a także udział w rozwijaniu infrastruktury odpowiadającej zmieniającym się potrzebom społecznym,

4.      Zapobieganie procesowi marginalizacji osób i grup, a także przeciwdziałanie negatywnym zjawiskom w środowisku lokalnym.

Pracownik socjalny kieruje się zawsze dobrem osób i rodzin, którym służy w poszanowaniu ich godności i praw tych osób do samostanowienia. Ma obowiązek udzielać osobom pełnej informacji o przysługujących im świadczeniach i dostępnych formach pomocy społecznej.

Jak z tego wynika dorosła osoba i jego rodzina może korzystać z bardzo szerokiej formy pomocy, jeżeli zgłoszą się ośrodka pomocy społecznej nie pozostaną sami z swoimi problemami. Ośrodek posiada środki i możliwości wspomagania ich wysiłków na rzecz usamodzielnienia, pozbycia się problemów, lub złagodzenie skutków niedogodności. Za wszystkimi poczynaniami kryją się ludzie. Sama ustawa o pomocy społecznej stanowi, że ludzie pracujący na rzecz innych w ośrodkach pomocy społecznej nie pracują, lecz służą drugiemu człowiekowi. Jeżeli wszyscy podejdą do tego z sercem oraz faktem, że każdy z nas może kiedyś potrzebować pomocy, to praca ta będzie przynosiła pożądane skutki, satysfakcję z niesienia pomocy innym.

Próbujemy pomagać rodzinom i osobom w formie jaką te osoby zaakceptują i w ramach ich oczekiwań.  

Oczywiście nie jesteśmy w stanie zaspokoić wszystkich potrzeb i oczekiwań naszych klientów. 

 Powodem tego są zbyt niskie środki, brak specjalistów wspomagających pracę pracowników socjalnych zwłaszcza psychologa, radcy prawnego. W obecnym systemie pracy pracownik socjalny w małych ośrodkach pomocy społecznej pozostają bez wsparcia ponieważ brak jest środków na etaty zarówno u nas jak i Powiatowych Centrach Pomocy Społecznej. 

Zadaniem pomocy społecznej nie jest opieka nad naszym klientem, ale wspomaganie ich wysiłków i dążeń do wyjścia z trudnej sytuacji życiowej i materialnej, w jakiej się znaleźli.

Większość osób zgłaszających się do pomocy społecznej w sprawie udzielenia pomocy ma postawę roszczeniową i oczekują natychmiastowej pomocy, ponieważ „ mi się należy”, nie próbując zmienić swojego życia, podejścia do obecnej rzeczywistości i sytuacji oraz możliwości podmiotów realizujących te zadania. Zrozumienie społeczne problemów nieakceptowanych przez większość, a w szczególności udzielania pomocy z takiego powodu jak:

-         bezdomność,

-         alkoholizm,

-         narkomania,

-         niezaradność,

-         trudności w przystosowaniu po opuszczeniu zakładu karnego,

jest bardzo ważnym zadaniem nie tylko pomocy społecznej i ich rozwiązaniem powinny zająć się odpowiednie instytucje powołane do tego i zatrudniający specjalistów w tym zakresie. Pozwoli to na zmianę świadomości społecznej i dostrzeżenie innych problemów niż tylko własne. 

Nasza gmina liczy sobie 10 tys. mieszkańców i zgodnie z ustawą na jednego pracownika socjalnego powinno przypadać 2 tys. mieszkańców, przypada 2,5 tys., a pracę tę wykonuje 4 pracowników socjalnych. Każdy z nich współpracuje z ponad 200 rodzinami. 

W przeważającej części rodziny te borykają się z kilkoma problemami a najczęściej występujące to:

- bezrobocie,

- bezradność w rodzinach popegeerowskich,

- narastająca niepełnosprawność, długotrwała choroba i brak środków na leczenie,

- potrzeba korzystania z usług opiekuńczych,

- brak środków na kształcenie dzieci,

- niskie zarobki ( praca za najniższe wynagrodzenie, praca „na czarno” i dorywcza)

- bezdomność

Przy tak dużej ilości rodzin oraz problemów tych rodzin pracownik socjalny nie jest w stanie prowadzić jednej z najważniejszych działalności tj. pracy socjalnej. Rodziny nie chcą współpracować z pracownikiem socjalnym w rozwiązywaniu ich problemów życiowych.

Brak perspektyw i możliwości wyjścia z trudnej sytuacji powoduje niechęć do działania i wprowadzania zmian we własnej rodzinie. Zdarza się, że udzielamy pomocy trzem pokoleniem tj. dziadkom, rodzicom i wnukom. Pomoc dwupokoleniowym rodzinom jest codziennością i świadczy o powielaniu modelu życia rodziców. 

Polityka społeczna państwa zmierza do przekazania większości zadań z zakresu pomocy społecznej na samorządy terytorialne – czyli mają to być zadania własne gmin. 

Najnowsze prace legislacyjne tworzą nowy obraz pomocy społecznej i powołują nowe organa do wspierania mieszkańców gmin w ich poczynaniach wyjścia z trudnej sytuacji życiowej i materialnej i tak są to ustawy już obowiązujące lub takie które będą obowiązywały w najbliższej przyszłości:

-       nowa ustawa już obowiązująca – o zatrudnieniu socjalnym z dnia 13 czerwca 2003r. Dz.U.Nr 122, poz. 1143,

-       nowa ustawa obowiązująca - o rencie socjalnej z dnia 27 czerwca 2003r. Dz.U.Nr 135, poz. 1268,

-       w przygotowaniu nowa ustawa o świadczeniach rodzinnych,

-       bardzo znowelizowana obecnie obowiązująca ustawa o pomocy społecznej

zmienią obraz i zakres świadczeń na rzecz osób potrzebujących wsparcia.
