P r o t o k ó ł

z sesji Rady Gminy Stegna

odbytej w dniu  3 marca 2006 roku.

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dąbska, która przywitała radnych i przybyłych gości. Stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych.

Lista radnych w załączeniu.

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem  obrad został Pan Jerzy Fura. Za kandydaturą Pana Fury głosowało 14 radnych.

1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3.

Z-ca Wójta Pan Ogrodowski zwrócił się z prośbą o zdjęcie z porządku obrad  projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w miejscowości Drewnica, Mikoszewo w związku 

z tym, że na posiedzeniu komisji wpłynęła prośba radnego o zaciągnięcie opinii rady sołeckiej

w sprawie zbycia nieruchomości w Mikoszewie. Nie stosowano metody aby zaciągać opinii 

rady sołeckiej  do zbycia nieruchomości w danych sołectwach. Nie mniej jednak że  w związku   z tym że może sprzedaż działki w Mikoszewie budzić pewne obawy że działka mogłaby być  na cele publiczne w związku z tym zwróci się do rady sołeckiej o opinię i uchwałę przedstawi na następnej sesji.

Przewodnicząca Rady złożyła drugi wniosek dot. wycofania z porządku obrad sesji  uchwały 7,6 dot. powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. 28 lutego odbyło się posiedzenie Komisji, 15 lutego bodajże został rozstrzygnięty konkurs na Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego Pani Ewa Guderska.  Pani ta została radnym przedstawiona , pracuje łącznie 19 lat

z tego 7 lat  pracowała  jako pielęgniarka i pozostałe lata prowadziła gospodarstwo rolne.

Rada analizując ten wniosek  doszła  do wniosku, że udzielenie takiego kredytu zaufania 

jakby po dwóch tygodniach przyjęcia do pracy jest zbyt duże i zbyt duży awans i w związku z tym nie jest  kwestią  że rada nie chce zatwierdzić czy powołać na to stanowisko tej pani , ma umowę w tej chwili na 3 miesiące ma być takim okresem żeby ocenić  pracę czy prawidłowo będzie  funkcjonować aby zbyt pochopnie nie podejmować decyzji.

Pan Szymański dodał do tego że zadał sobie trud i zajrzał do ustawy samorządowej i jest zapis który budzi wątpliwość. Osoba zatrudniana na kierowniczym stanowisku urzędniczym 

musi spełnić między innymi takie warunki:

posiadać łącznie co najmniej 2 letni staż pracy na stanowiskach urzędniczych w jednostkach

których mowa w art. 1, lub w służbie cywilnej , lub służbie zagranicznej z wyjątkiem lub w innych urzędach państwowych z wyjątkiem stanowisk pomocniczych i obsługi  lub na kierowniczych stanowiskach  państwowych oraz posiada wykształcenie wyższe.

Ta Pani nie spełnia tych  kryteriów. Należy wyjaśnić tą sprawę, jeżeli jest to konieczne to  należy przeprowadzić konkurs po raz drugi bo ogłaszając  konkurs nie znamy jego kryteriów.

Z góry było wiadomo, że osoba pracująca w Urzędzie Stanu Cywilnego będzie musiała być powołana na Kierownika.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie pkt. 7,7 tj zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały tj. zbycia nieruchomości w miejscowości Drewnica i Mikoszewo.

Za zdjęciem z porządku obrad pkt. 7, 7 głosowało 15 radnych.

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie pkt. 7,6  tj zdjęcie  z porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania Kierownika USC.

Za zdjęciem z porządku obrad pkt. 7,6 głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad sesji :

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

7,1. Zatwierdzenia budżetu na  2006 rok.

A/ odczytanie uchwały wraz z uzasadnieniem,

B/ odczytanie opinii komisji,

C/ odczytanie opinii RIO,

D/ dyskusja nad projektem uchwały,

E/  głosowanie nad projektem uchwały,

7,2. regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Stegna.

7,3 współpracy w organizacji i partycypacji w kosztach imprezy „ Dni Zatoki Gdańskiej”

7,4 zmiany uchwały Nr XX/134/04 z dnia 18 maja 2004 roku w sprawie ustalenia wysokości

      opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.

7,5 ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych

      na rok 2006.

8.   Przyjęcie planu pracy Komisji  Budżetowej i Komisji ds. Społecznych.

9    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Sprawy różne. 

Przewodnicząca Rady poddała pod glosowanie  porządek obrad. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych.

Ad. Pkt. Nr 4.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji  głosowało 15 radnych.

Ad. Pkt. Nr 5.

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni :

1/  Radny Pan Szymański Waldemar – w ubiegłym roku Skarbnik Gminy udostępniła radzie 

gminy materiały z których wynikało, że została przez Wójta Mariana Ranoszka przymuszona do podpisania  umowy  z firmą „ PROKOM”  o pełnienie funkcji Inżyniera przy realizacji projektu „ Budowa ulicy Lipowej w Stegnie „  Pani Skarbnik uważała, że ta umowa nie

 spełnia  warunków prawnych i jest szkodliwa dla gminy. Materiał został wysłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej i do tej pory  nie ma żadnego odzewu do rady. Prosi o przekazanie informacji czy Regionalna Izba Obrachunkowa się wypowiedziała, jeżeli tak to prosi o udostępnienie odpowiedzi.

2/ Radny Pan Sebastian Kleczewski – jakie są losy oczyszczalni w Drewnicy. Oczyszczalnia miała być przeniesiona do Chełmka, czy zostanie tam przeniesiona. Jeżeli tak to kiedy.

3/ Radny Pan Fidut Ryszard – czy w okresie sezonu letniego 2006 będzie uregulowana sprawa handlu ulicznego na ulicy Gdańskiej i Morskiej w Stegnie oraz na ulicy Morskiej w Jantarze. Czy będzie coś w tym kierunku organizacyjnie robione. Działalność handlowa powinna być prowadzona w miejscach nie kolidujących ruchem ulicznym.

4/ Radny Pan Ryszard Fidut – czy  będzie w tym roku robione przyzwoite zejście  na plażę chodzi o zejście dla osób niepełnosprawnych. Pan Fidut poruszył również sprawę braku miejsc parkingowych dla tych osób.

5/ Radny Pan Ryszard Fidut – kto podjął decyzję i jakie do tego jest uzasadnienie zmiany użytkowania terenu po byłym ośrodku „ Muszelka „ w Stegnie.

6/  Radny Pan Hudomięt Jan – zwrócił się z zapytaniem na piśmie w sprawie obcinania gałęzi drzew i krzewów pod liniami energetycznymi przez Zakład Energetyczny Elbląg.

Kierując się przepisami dotyczącymi energetyki wykonawca usuwa gałęzie drzew i krzewów 

niezgodnie ze sztuką pielęgnacji, okalecza rośliny, nie zabezpiecza ran, pozbawia właściwego pokroju nie uzyskując uprzednio zgody właściciela. W związku z powyższym prosi Pana

Wójta o interwencję w tej sprawie, by zabiegi te były wykonywane przez przeszkolone ekipy lub profesjonalne firmy.

7/ Radny Pan Stanisław Kukułka – kiedy odbędzie się  poświęcona sprawom rolnictwa. Jest to temat bardzo ważny i sesja na ten temat powinna się jak najszybciej odbyć.

8/ Radny Pan Stanisław Kukułka – chciałby uzyskać informację na temat zapobiegania ptasiej grypy.

9/ Radna Pani Ewa Dąbska wnioskowała o uzupełnienie asfaltem odcinka drogi przy przystanku PKS w Drewnicy.

10/ Radny Mirowski Józef zwrócił się z pytaniem czy w Straży jest pompa pływająca i czy jest sprawna, chodzi o wypompowanie wody z ulic.

Ad. Pkt. Nr 5 

Z-ca Wójta poinformował o swojej pracy w okresie od ostatniej sesji.

W-ce Wójt złożył informację za okres podczas którego pełnił  obowiązki  podczas   nieobecności  Wójta  kiedy przebywał na zwolnieniu lekarskim.

- uczestniczył w spotkaniu  w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w sprawie organizacji objazdu 

podczas remontu mostu w Rybinie. Na powyższym spotkaniu została podjęta decyzja że most w Rybinie będzie zamknięty od 15 marca do 30 czerwca. Zapadła taka decyzja iż firma 

wykonująca remont stwierdziła, że jest w stanie zrobić w tym czasie most oraz doprowadzić do  jego uruchomienia.  Udało się wynegocjować aby była zrobiona kładka wzdłuż tego  mostu aby ruch pieszy się odbywał.

- odbyły się 2  spotkania w sprawie organizacji ruchu i dowozów dzieci do szkół, w celu jak najlepszej organizacji dowozów i odwozów, wypracowany został taki model, że dzieci będą musiały przejść przez kładkę.

- Wójt uczestniczył w spotkaniu ze spółką gazowniczą a dotyczyło gazyfikacji  miejscowości   

Stegna, Jantar, Sztutowo. Spółka gazownicza zaczęła się wahać co do gazyfikacji 

naszych terenów ponieważ mało wniosków wpływa  od mieszkańców na podłączenie do sieci.

gazowniczej.  Podziękował pani sołtys wsi Stegna za duże zaangażowanie. Udało się przekonać aby jeszcze nie podejmowali  decyzji że definitywnie się wycofują.

Podjęta zostanie jeszcze raz próba spotkań z mieszkańcami.

- brał udział  w imieniu Wójta w rozdaniu nagród na najlepszego sportowca Żuław. 

Najlepszym sportowcem został mieszkaniec naszej gminy.

-brał udział we wspólnych pracach  podpisaniu porozumienia o współpracy Straży Gminnej z Policją. Strażnicy nasi będą mogli brać czynny udział w kontroli ruchu w czasie sezonu letniego.

- podpisana  została umowa na realizację inwestycji funduszu europejskiego pn :  sektorowy operacyjny program na remont świetlicy wiejskiej w Rybinie. Pan Ogrodowski podziękował Panu Załudze który  wspólnie z sołtysem wsi Rybina był inicjatorem podczas realizacji tego programu. Umowa została już podpisana.

- uczestniczył  w spotkaniu w sprawie remontu świetlicy w Dworku wraz z radnym  Panem Kukułką oraz przedstawicielami rady sołeckiej.

- odbyły się spotkania z radnymi Sejmiku Marszałkowskiego w sprawie zbierania ewentualnego kiedy złożymy wniosek bądź do Kontraktu Wojewódzkiego bądź do Marszałka

bo Marszałek  nie podjął jeszcze decyzji czy będzie Kontrakt Wojewódzki czy będą dofinansowane inwestycje z jego środków, inwestycje które  nie były dofinansowane ze SPORU w 2005  gdzie nie była dofinansowana nasza ulica Lipowa. 

- brał udział  w spotkaniu w Kuratorium Oświaty dot. ewentualnego przekształcenia naszych szkół  w Zespoły Szkolno – Przedszkolno- Gimnazjalne w Stegnie oraz Zespół Szkolno – Gimnazjalny w Tujsku.  Wpłynęły  wnioski  od rodziców do Wójta o przekształcenie tych placówek. Wójt spotkał się z rodzicami oraz nauczycielami odnośnie tego przekształcenia.

Cała procedura jest bardzo długa. Na końcu dąży się do uchwały Rady Gminy.  Kiedy Pan Ogrodowski będzie posiadał już wszystkie dokumenty przedstawi. 

- uczestniczy cyklicznie w spotkaniach Ochotniczych Straży Pożarnych. Odbywają się spotkania  sprawozdawczo – wyborcze.

- brał udział w posiedzeniach Komisji Budżetowej w sprawie budżetu, udział w pracach

Komisji ds. Społecznych oraz posiedzeniach wspólnych  Komisji Rady.     

- uczestniczył z przedstawicielami podmiotów turystycznych  na prośbę Stowarzyszenia Turystyczna Stegna ze względu na to że wpłynęło wiele uwag na wniosek  Przewodniczącego Krzysztofa Szulęckiego zostało zorganizowane spotkanie dot. usytuowania terenów mieszkaniowo -turystycznych  w którym uczestniczyła  Projektant Pani Talaga.  Pani Talaga zrozumiała, że robi  plany zagospodarowania przestrzennego dla nas i ma zrobić tak jaka  jest  wola społeczeństwa.  Te zmiany zostały zapisane  ale wpływają  systematycznie 

pisma odnośnie uwag co do planu  ale  uzgodniono aby    wszystkie prośby nanosić.

- praca bieżąca i przyjmowanie interesantów.

Pan Wagner zwrócił się z pytaniem czy  sprawa zamknięcia mostu jest usankcjonowana na piśmie.  Co grozi wykonawcy jeżeli nie dotrzyma terminu.

Pan Ogrodowski  stwierdził że jest z rozmów sporządzony protokół wszystkie osoby uczestniczące w spotkaniu  podpisywały protokół zatwierdzały wszelkie terminy.

Przedstawiciele firmy twierdzą że most spokojnie wykonają w tym okresie. Nie jest  problem jego wykonania. Tylko w chwili obecnej wszyscy się bardzo boją i wnikliwie   sprawdzają po wypadku który był w Chorzowie.  Twierdzą, że wykonają ten most do końca maja ale nie zaryzykują że jeżeli nie będzie odbioru  że wpuszczą choć jeden samochód  i dlatego termin bezpieczny ustalony został do 30 czerwca.

Pan Wagner rozumie wszystko ale czy grozi coś wykonawcy jeżeli nie dotrzyma terminu.

Może to się wiąże ze stratami dla naszej gminy  czy finansowej.

Czy przed otwarciem tego mostu  zostanie położony kawałek asfaltowego dywanika  w Drewnicy przy przystanku.

Pan Ogrodowski wyjaśnił, że cały ten kontrakt firma  ma zakończyć do końca roku     dlatego jest przymuszona terminami. 

Pan Wagner  czy nie ma takiego sztywnego zapisu, że w przypadku nie dotrzymania  terminu nie udostępnienia mostu do 30 czerwca  będzie płacił wykonawca tego mostu odszkodowania np. w wysokości  15 tys  za dzień. 

Pan Ogrodowski poinformował, że taki termin wynika z terminu  całego kontraktu nie ma takiego zapisu i nikt się na taki zapis z tamtej strony nie zdecyduje ze względu na to że np. zdarzyła by się katastrofa i jeszcze do 15 marca most by się zawalił. To zanim ta firma przystąpiła by do pracy byłby już termin miesiąca czerwca i w związku z tym nikt z tej firmy 

nie podpisze. A była o tym mowa co będzie gdyby się nie wywiązali. Odpowiedzieli wówczas to dobrze w takim razie zostanie ustalony termin do końca lipca.

Pan Załuga zwrócił się z pytaniem czy był poruszony objazd w czasie remontu mostu w jaki sposób te drogi będą zabezpieczane  s tam dziury, czy będą ustawiane  jakieś oznakowania. Czy ta sprawa była omawiana   

Pan Ogrodowski stwierdził, że temat ten był cały czas poruszany była dodatkowa sesja w Sztutowie na temat zabezpieczenia miejscowości, łatania dziur, była wielka kłótnia dot. kto ma ponosić koszty za te remonty czy Zarząd Dróg Powiatowych  czy Zarząd Dróg Wojewódzkich.  Oznakowanie będzie robione, droga będzie łatana.

Pan Wagner zwrócił się z pytaniem czy jest planowane podpisanie porozumienia ze Strażą Graniczną.

Pan Ogrodowski wyjaśnił, że trwają prace w sprawie  podpisania porozumienia ze Strażą Graniczną i będzie podpisane.

Ad. Pkt Nr 7,1 

Z-ca Wójta Pan Ogrodowski  podziękował serdecznie wszystkim radnym za  trud i pracę włożoną przy  realizacji budżetu, za  wnioski które zostały złożone przez  radnych , prawie wszystkie zostały uwzględnione. Podziękował Przewodniczącej Rady Oświatowej za opinię.

Następnie głoś zabrała Pani  Skarbnik przedstawiła projekt budżetu który stanowi załącznik  do protokołu.

Pani Skarbnik poinformowała, że pierwszy projekt budżetu został przekazany radnym zgodnie z procedurą   uchwalania budżetu i zgodnie z ustawą  o samorządzie gminnym i finansach publicznych 15 listopada. Następnie wszystkie komisje rady pracowały nad projektem budżetu i wniosły  uwagi. Niektóre uwagi zostały przyjęte i zostały wprowadzone do autopoprawek do projektu budżetu, wprowadzono  również autopoprawki do części zadań 

których nie  udało się przewidzieć na etapie opracowania  pierwszego projektu budżetu. 

Te autopoprawki do projektu budżetu zostały radnym przedstawione w dniu 16 lutego, następnie wszystkie poszczególne komisje pracowały nad tym projektem budżetu wnosząc 

swoje uwagi i wnioski.  Wraz z Wójtem Pani Skarbnik ustosunkowała się do wniosków, część wniosków została uwzględniona w miarę możliwości z przeniesienia z innych zadań lub wprowadzenia dodatkowych  dochodów. Ostateczna wersja projektu budżetu była omówiona 

na wspólnych  posiedzeniach komisji i ten ostateczny projekt  został dzisiaj złożony na ręce

Przewodniczącej Rady.

Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dąbska odczytała opinię Komisji Budżetowej .

Opinia Komisji stanowi załącznik do protokołu.

Następnie głos zabrał Pan Kleczewski  Przewodniczący Komisji Budżetowej który poruszył następujące sprawy :

Stwierdził, że nie prowadzi się żadnej gospodarki przyszłościowej, nie widać ambicji Pana Wójta  do rozwoju  i inwestowania w tej gminie na przyszłość. Nie czyni się żadnych oszczędności systematycznie z roku na rok wzrastają  wydatki na administrację i oświatę 

w bardzo wysokim procencie, nie czyni się żadnych działań zmierzających racjonalizacji wydatków na oświatę, pieniędzy z subwencji nie starcza na płacę  w szkołach, nie ma żadnych oszczędności, nie ma żadnego pozyskiwania środków zewnętrznych teraz i w minionych trzech latach jak i w przyszłości tj w roku 2006 ponieważ plan o którym mówimy 

inwestycja ulicy Lipowej projekt jest jeszcze nie złożony na otrzymanie pieniędzy z Urzędu Marszałkowskiego.  Komisję Budżetową poinformowano, że projekt jest już złożony,  Komisja Budżetowa zażyczyła sobie ten projekt. Projekt został przedstawiony Komisji z roku 2005 nieaktualny a więc nie ma takiego projektu i nie ma tez żadnej alternatywy, alternatywy mówiącej jak będziemy prowadzić inwestycje ulicy Lipowej. Te kosmetyczne  kwestie które są dane na wniosek komisji co są uwzględnione to są drobne kwoty.  Np. program odnowy na 3 wsie 24 tys.tj ok. 8 tys. na wieś. Za 8 tys  nic nie można zrobić np. gdyby przyjąć te 20 % 

to jest 40 tys do programu. Za 40 tys nie uzyska się programu z Urzędu Marszałkowskiego

bo to jest za mała kwota. Są te kwestie nie docenione. Jest to budżet stagnacji, nie ma możliwości jakiegokolwiek rozwoju dlatego komisja Budżetowa bardzo się długo na ten temat zastanawiała, bardzo dużo dyskusji było na ten temat i na obecnych  na 3 czł  komisji 

1 członek komisji był za przyjęciem budżetu, 1 członek komisji był przeciw , 1 czł. komisji się wstrzymał.

Komisja nie stawia wyraźnie wniosku o odrzucenie budżetu. Komisja pozostawiła to każdemu   we własnym   sumieniu. Pan Kleczewski jako Przewodniczący Komisji który najbardziej zna ten budżet będzie głosował przeciw przyjęciu tego budżetu bo on jest budżetem nie na naszą miarę.   

Skarbnik Gminy Pani Halina Polańska odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku.

Opinia stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Szymański Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że opinia Komisji

jest jednoznaczna, komisja jednogłośnie wnioskuje do rady o odrzucenie budżetu i jego nie uchwalanie, argumenty są identyczne jak Komisji Budżetowej w związku z powyższym 

nie będzie się powtarzał. 

Jednogłośnie komisja wnioskuje o odrzucenie projektu budżetu.

Przewodnicząca Komisji  ds. Społecznych Pani Iwona Błońska poinformowała, że komisja na posiedzeniu  dyskutowała nad projektem budżetu, komisja nie zgadza się co do środków przekazywanych na oświatę, ponieważ komisja uważa że przydzielone środki nie wystarczają na rozwój tych placówek. W wyniku głosowania 3 osoby są za nie przyjmowaniem budżetu, 

1 osoba jest za przyjęciem budżetu, 1 osoba  wstrzymała się od głosu. 

Następnie głos zabrał Radny Pan Ryszard Fidut który  stwierdził że z szeregiem zastrzeżeń   które były zawarte  w opinii  Komisji Budżetowej się zgadza ale należy rozróżnić dwie  rzeczy.

Po pierwsze że oceny działania   administracji należy dokonać na sesji na której udziela się absolutorium.  Jeżeli chodzi o budżet  chciałby aby każdy sobie przemyślał należy wziąć pod uwagę jakie są dochody gminy. Cena zbóż spadła o 1/3  w związku z tym podatek rolny spadł też o 1/ 3. Rada podniosła podatki miejscowe podatek od nieruchomości, opłaty  lokalne od 

1 – 4 %, dochodów większych  nie osiągniemy i żeby  dodać jakieś inwestycje musimy się wspomagać kredytami. Natomiast rzeczywiście trzeba się przypatrzyć na działania administracji bo od szeregu lat są możliwości organizacyjne ograniczenia wydatków w jakiś sposób. Podał przykład, jeżeli pracownicy przechodzą na emeryturę zatrudniając młodszych to nie wierzy, że takie same płace można dać. Nie wie ile teraz wynoszą koszty doręczenia 

nakazów, do jednego domu przyszły 3 przesyłki  oddzielną decyzją to 3 zł na jednej przesyłce można było zaoszczędzić. Proponuje również  przyjrzeć się jak opracowują Dyrektorzy szkół plany finansowe dla każdej placówki to jeżeli  opracowuje Dyrektor plan finansowy to przewiduje wzrost płac i ewentualne z tym pochodne natomiast  w budżecie jest przewidziane  aż 311 tys. rezerwy budżetowej na ten cel. Te 311 tys to jest 45 % budżetu jednej placówki. Natomiast rezerwa budżetowa całego budżetu wynosi 125 tys. 

Jeżeli chodzi o inwestycje  i tu z tego względu jako radny nie może się zgodzić bo jeżeli tego budżetu nie przyjmiemy to przez dwa lata nic nie będziemy mieli zrobione chociaż nic nie było zrobione to dalej nic nie będzie zrobione. Jeżeli nie przyjmiemy budżetu i nie przyjmiemy  finansowania takich inwestycji  jak  ulica Lipowa to jeszcze rok czasu a Stegna 

zatka się całkowicie były kiedyś pieniądze przeznaczone na tą ulicę a radni przychylili się do budowy szkoły w Jantarze.  Był to błąd na który nas Zarząd wtedy namówił, żeby przeznaczyć    te środki na budowę szkoły w Jantarze, teraz są konsekwencje tego być, może do tej  pory  ta ulica byłaby już zrobiona.  Nie wyobraża sobie żeby ta ulica nie była robiona.

Druga sprawa to wodociąg w Rybinie,  są trzy ceny wodociągu,  na gminie ciąży obowiązek żeby zaopatrzyć ludzi w wodę.

Modernizacja oświetlenia oczywiście można nie brać kredytu będziemy płacić duże koszty, natomiast wymiana oświetlenia daje nam duże oszczędności  Pan Fidut nie przyjmuje do wiadomości takiej rzeczy jak nie przyjęcie do planu realizacji inwestycji kanalizacyjnej w Żuławki, Drewnica, Przemysław. Konsekwencje tego będziemy mieli za rok jeżeli ta kanalizacja nie będzie  zrobiona w najbliższym okresie. Została położona rura nie ma przyłączy, wzrośnie cena za ścieki. Chciałby zwrócić  uwagę może się mylić jeżeli tak to prosi o wyjaśnienie.  Rada przyjmowała termomodernizację, wodę i kanalizację . Wszystkie te inwestycje które były planowane były oparte na kredytowaniu 

Pani Cichosz Przewodnicząca Rady Oświatowej odczytała opinie Gminnej Rady Oświatowej dotyczącą finansowania oświaty na rok 2006. / opinia w załączeniu /

Zaznaczyła jednocześnie że opinia ta nie świadczy że mają  być   odsunięte zadanie  rozpoczęcia termomodernizacji. Nie wykonanie remontu sali gimnastycznej w Stegnie może grozić katastrofą budowlaną taka jaka miała miejsce w Katowicach.

Pan Szymański stwierdził, że nie miał  zabierać głosu  ale to co usłyszał od Pani Dyrektor to jest po prostu skandal bo jest to granie na ludzkich uczuciach. Pani Dyrektor chyba się nie orientuje w budżecie albo po prostu kłamie. Bo jeżeli rada nie uchwali tego budżetu nie wstrzyma to żadnych inwestycji takich  jak remonty szkół, sali gimnastycznej, budowa wodociągu w Rybinie a także budowa ulicy Lipowej w Stegnie o ile oczywiście środki na ta budowę zostaną uzyskane. Bo jak mu wiadomo tych środków na tą ulice nie będzie.

Prosił aby  nie kłamać nie straszyć Katowicami bo te pieniądze  na remont i modernizację szkół są. Dodał jeszcze do racjonalizacji sieci szkół, bo ma do tego moralne prawo. W 1999 roku będąc sołtysem wsi Stegna z ramienia mieszkańców był w sądzie przeciwko tej sieci szkół która  teraz jest. Uważał tak jak wszyscy  mieszkańcy rozsądnie myślący było 600 ponad podpisów, że ten system będzie drogi i nie racjonalny i tak się stało ale dzisiaj te osoby które wtedy tak mocno wspierały między innymi obecna Pani Dyrektor Szkoły w Stegnie która wspierała ówczesną władzę żeby powstał system taki jaki w tej chwili jest, dzisiaj się mówi żeby go zracjonalizować oczywiście że trzeba ale on dopiero się dowiaduje z gazety wręcz o kuriozalnym projekcie dwóch zespołów w Tujsku i w Stegnie. Jakie to ma szanse realizacji jaki  to ma być sens czy to ma być taniej a  Drewnica gdzie.

Najlepiej powinno się mówić co się wie a jeżeli się nie wie to nie należy zabierać w tej materii głosu. Jeszcze raz podkreśla że Regionalna Izba Obrachunkowa ustali ten budżet w zakresie zadań własnych i administracji rządowej, wszelkie zmiany Rada Gminy, kredyty inne inwestycje będzie mogła realizować.

Skarbnik Gminy Pani Halina Polańska poinformowała, że musi być jako Skarbnik  bardzo obiektywna.  Była w Regionalnej Izbie Obrachunkowej bo dla nas niej jest nowa sprawa nigdy  nie było takiej sytuacji że nie było uchwalonego budżetu a ustawa o finansach  publicznych i ustawa o samorządzie gminnym ma suche zapisy co będzie gdy ten budżet nie zostanie uchwalony przez radę. Jest taka sytuacja, że zgodnie z ustawą to rada ma obowiązek ustalić do 30 marca ten budżet. Zakładając, że dzisiaj ten budżet będzie nie uchwalony to nie interesuje Regionalną Izbę  dlatego, że termin jest do 30 marca.  Kiedy do 30 marca nie zostanie dostarczony budżet do Regionalnej Izby wówczas informujemy RIO i RIO bierze się za pracę. Obowiązkiem Regionalnej Izby Obrachunkowej jest ustalić budżet do 30 kwietnia będzie to też dużym problem dla RIO  dlatego że jest konflikt dwóch ustaw. Ustawa 

o samorządzie gminnym mówi że jeżeli rada nie uchwali budżetu to RIO ma obowiązek ustalić ten budżet w zakresie zadań obligatoryjnych  plus zadania zlecone z zakresu administracji rządowej to oznacza że ustali nam budżet tylko w zakresie zadań obligatoryjnych   bieżących tj bieżące utrzymanie szkół , oświetlenie uliczne tylko te zadania bieżące. Natomiast ustawa o finansach publicznych mówi że w przypadku gdy rada nie uchwali budżetu Regionalna Izba Obrachunkowa ustala go w zakresie zadań własnych i zleconych co oznacza że zadaniem własnym są również inwestycje. Jest ten konflikt a RIO do tej pory nie ustalało budżetu musi wystąpić do Ministerstwa o interpretacje przepisów i na pewno nie ustala naszego budżetu wcześniej niż do 30 kwietnia. Do 30 kwietnia urząd pracuje na podstawie projektu budżetu tylko w zakresie finansowania ze środków własnych. Bo to co są wydatki które są równoważone z przychodami w projekcie budżetu tego już nie możemy realizować zadania bieżące na podstawie budżetu plus zabezpieczyć musimy środki tj 730 tys rozchody z tytułu spłaty pożyczek tych już wcześniej poręczonych. W sumie pozostaje 154  na realizację wydatków inwestycyjnych, tylko z tego już 5 tys wydaliśmy bo kupiliśmy samochód bo można było na podstawie projektu budżetu. Tak że te zadania które wprowadzamy autopoprawkami w tej nowej wersji nie będziemy mogli ich realizować. 

W związku z tym nie będziemy mogli zrealizować Comeniusa który jest przyjęty w autopoprawkach i sfinansowany    wydatkami  wolnymi środkami z lat ubiegłych dlatego że te pieniądze przyszły w roku ubiegłym, gimnazjum nie wydatkowało i przeszły w nadwyżkę.

Teraz w tym nowym projekcie wprowadzono te pieniądze na realizację zadania. Dalsza  taka sytuacja patowa wytworzy się, za chwilę mamy dostać decyzję  o stypendiach  dla uczniów, nie mając uchwalonego budżetu nie ma mamy możliwości wprowadzenia tych pieniędzy. Dopiero będziemy mieli  możliwość  wprowadzenia zwiększenia budżetu po ustaleniu budżetu przez RIO tak naprawdę w niektórych kwestiach do maja do zwołania następnej sesji po ustaleniu budżetu przez RIO sytuacja wytworzy się sytuacja patowa. 

Wydatki nie wygasające będzie można realizować ponieważ jest na to oddzielna uchwała.

Pan Fidut zwrócił się z pytaniem, ponieważ została podpisana umowa a zadanie ma być wykonane do końca czerwca  obawia się czy ta inwestycję będzie można realizować.

Pani Skarbnik wyjaśniła że  jest 175 tys   na wydatkach inwestycyjnych które możemy realizować z własnych środków w projekcie budżetu z 15 listopada jest  na wydatki 154 tys.  z tym że 5 tys już wydaliśmy.    

Głos zabrał Pan Wagner który stwierdził, że podziela obawy Pana Fiduta bo największym problem w naszej gminie są wspomniane inwestycje. Odnośnie pozyskania środków na ulicę Lipową, jest decyzja która mówi że będą pieniądze z kontraktu Wojewódzkiego ale na inwestycje oświatowo – sportowe, szanse nasze spadają do minimum.  Prawda jest tego typu 

że gdy byśmy opracowali dokumentację  na budowę hali sportowej w Stegnie  mielibyśmy dużą   szansę  żeby był taki wniosek przygotowany. Wracając do inwestycji głównych czyli kanalizacja, termomodernizacja, budowa ulicy Lipowej. Owszem ulica Lipowa jest bardzo ważna nie dziwi  się mieszkańcom Stegny że bardzo naciskają  na budowę tej ulicy ale w tej chwili już jest za późno trzeba było tą ulicę realizować według harmonogramu, czyli w 2003

 roku względnie 2004 trzy lata zostały przespane a w tej chwili jak powiedział Pan Fidut grozi nam podwyżka cen ścieków czyli każdy z mieszkańców za trzy lata przespania wyłoży gotówkę i zapłaci wyższą cenę za ścieki. Mało tego nie tylko zapłacą ci co są podłączeni ale zapłacą ci co będą w następnych latach podłączeni. Tak samo i z termomodernizacją 

nie robimy jej ponieważ Wójt ją zdjął pomimo sprzeciwu radnych, są przecież Norweskie 

mechanizmy finansowe jest Europejski obszar  gospodarczy dlaczego nie ma tam naszych wniosków. Jest również ulica Długa w Mikoszewie którą obiecano że będzie robiona. Przez 3 lata topiono mieszkańców 600 osób po kolana w błocie obiecując budowę tej ulicy. Jak ma głosować za budżetem który defakto raz że generuje za nas duże koszty bo wiadomo, że termomodernizacja i kanalizacja generuje dla nas duże koszty, w przeciwieństwie do ulicy Lipowej bo jej nie wybudowanie nie powoduje tego że ktoś musi wykładać z własnej kieszeni 7 mln a druga sprawa to nie wyobraża sobie dalszego tolerowania nieróbstwa.  Miała być dokumentacja na przyszłe lata to co napisała Komisja Budżetowa w swoim sprawozdaniu mamy bardzo mało opracowanych dokumentacji  na przyszłe lata. W kwestiach strategicznych nie ma żadnej pracy. 

Radny Pan Sebastian Kleczewski poinformował że chciałby coś powiedzieć na temat pozyskiwania pieniędzy zewnętrznych.  Ponieważ inwestycje w naszej gminie nie są kontynuowane przez ostatnie trzy lata ponieważ nie ma pozyskania żadnych pieniędzy  zewnętrznych pozyskaliśmy tylko na trybunę, a jest zatrudnionych dwóch pracowników do pozyskiwania  środków, bo kiedy był zatrudniany Pan Sekretarz to była mowa o pozyskiwaniu pieniędzy przez niego. Nie ma szans w 2006  roku na pozyskiwanie środków ponieważ już się skończyły dopiero będą 2007 – 2013 dopiero w tym czasie możemy pozyskiwać pieniądze i nie ma również opracowanych żadnych perspektyw przyszłościowych na pozyskanie tych pieniędzy w przyszłości. Nie oszczędzamy i nie pozyskujemy pieniędzy.

Program na ulicę Lipową nie został jeszcze opracowany dlatego ta inwestycja nie będzie prowadzona. Nie było takiej sytuacji w tej gminie żeby rada nie zatwierdziła budżetu ale kiedyś trzeba dać klapsa dziecku  żeby dziecko  się opamiętało  co należy robić nie zatwierdzenie budżetu będzie taki klaps po trzech latach pracy żeby się opamiętać starać się o pozyskanie pieniędzy i czynić te inwestycje. Nasza gmina ma duże ambicje turystyczne, ulica Lipowa się należy ale za swoje pieniądze tego nie zrobimy, zadłużymy się na szereg lat 

i nie będziemy mogli pozyskać pieniędzy za ten wkład 25 % bo na tyle możemy brać kredyty.

Pan Fidut ponownie zwrócił się z pytaniem czy na tą wspólna inwestycję ze Sztutowem 

czy  będzie w budżecie te 175 tys na tą inwestycję. 

Pani Skarbnik  poinformowała,  że szczegółów nie zna jakie wynikną  w przypadku nie uchwalenia budżetu  i będzie dzwoniła  do RIO i wyjaśni i tak informowała na posiedzeniu  Jest suchy zapis który w ustawie mówi że jest projekt budżetu i w projekcie budżetu jest ta inwestycja ujęta. 

Wczoraj w RIO powiedziano jej  że zadania inwestycyjne w projekcie budżetu  można realizować  w przypadku że one są finansowane  z własnych dochodów.

Pani Skarbnik wyliczyła nasze dochody minus nasze wydatki bieżące minus  rozchody które są na spłatę pożyczek zostaje 154 tys i do tej wielkości możemy realizować zadanie ale z drugiej strony te pieniądze mogą być przeznaczone na tą inwestycję  ale tylko do tej wysokości ale sądzi że gdyby nie uchwalono budżetu do  końca kwietnia akurat tej kwoty na tą inwestycję nie będzie potrzeba a w  projekcie  budżetu to zadanie jest wyszczególnione to przetarg i umowę można podpisywać a kwestia zapłaty to jest okres późniejszy.

Następnie Pani Skarbnik ustosunkowała się do wypowiedzi Pana Fiduta odnośnie  kwoty 311 tys. Te 311 tys które zostały przeniesione do rezerwy oświatowej to jest właśnie wynik oszczędności. Bo tam są pieniądze zapisane  wszystkich placówek oświatowych na podwyżki 

1,5 % zgodnie z ustawą, na odprawy które nauczyciele planują bo do końca nie wiedzą czy odejdą, na nagrody jubileuszowe. Również dobrze mogliśmy te pieniądze wzorem lat wprowadzić je do budżetu na osobowy fundusz płac.

Z-ca Wójta Pan Mariusz Ogrodowski stwierdził, że padło wiele zarzutów. Postara się je wyjaśnić. Z punktu widzenia Wójta zostali zebrani wprowadzeni w błąd  przez niektórych radnych i w związku  z tym Pan Ogrodowski stwierdził, że sprostuje niektóre sprawy. Został zaskoczony postawą Pana Szymańskiego gdzie zareagował na Panią Dyrektor szkoły i zarzucił  jej kłamstwa, że te inwestycje nie będą mogły być realizowane  modernizacja  sali gimnastycznej. Z tego co mówi Pani Skarbnik jest wręcz odwrotnie. Ze względu  na to że do 28 lutego został  złożony już wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie remontu sali gimnastycznej w Stegnie  i w związku  z tym wniosek zostanie rozpatrzony,  jeszcze w miesiącu marcu przyjdzie zapytanie do Urzędu Gminy czy  Wójt potwierdza zaangażowanie środków własnych aby mógł być ten remont dofinansowany, w związku z tym Pani Dyrektor ma rację że nie będzie mógł powiedzieć Wójt że są środki zabezpieczone bo tej

inwestycji nie było w projekcie budżetu w miesiącu listopadzie, te zmiany były zapisane  po analizie z Panią Skarbnik w okresie późniejszym. Kolejna sprawa to kwestia pozyskiwania środków. Zarzuca się że pracownicy nie pozyskali środków z SAPARD-u , pyta się w których latach projekt ten był  realizowany, kto miał w tamtych czasach możliwość składnia o  pieniądze z funduszu SAPARD i kto i ile pozyskał. W związku z tym jeżeli ktoś uzurpuje sobie prawo do krytykowania a ma takie prawo to też niech uderzy się w pierś i przyzna rację, że jak miał możliwość pozyskania środków z SAPARD nie pozyskał. Prosi aby nie krytykować przynajmniej tych 33 tys kiedy były ostatnie miesiące do złożenia tego programu. Kolejna sprawą jest danie klapsa . Należy się nad tym zastanowić czy dawanie klapsa to jest właśnie absolutorium czy nie  uchwalenie budżetu. Chyba do tego i do rozliczenia że Wójt jest nieudolny nie potrafi z czymś sobie poradzić, czegoś zrobić jest absolutorium a nie uchwalenie budżetu. Jest do tego absolutorium po to ustawodawca miał taką intencję żeby Wójt jego pracownicy zostali rozliczeni.

Kwestia termomodernizacji którą poruszył Pan Wagner. W miesiącu listopadzie  Wójt przekonywał radnych i Pana Wagnera do tego aby zmienić zapis żeby można było się ubiegać o termomodernizację z Wojewódzkiego bądź Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska

A Pan Wagner upierał się że termomodernizacja nie. Chciałby usłyszeć takie potwierdzenie od Pana Wagnera. W związku z tym Wójt wycofał termomodernizację i chciałby przeprosić, że termomodernizacji nie wykonał w swojej kadencji, że podjął decyzję o jej wycofaniu. 

Wydawało się racjonalne żeby nie zadłużać gminy aby dać szansę następnej władzy aby mogła ubiegać się o środki te właśnie z funduszów pomocowych 2007 – 2013. Przeprosił za to Dyrektorów placówek oświatowych bo najbardziej wierzył w wykonanie tej inwestycji.

Uważa, że decyzja ta była słuszna. Przedstawił taki budżet który w żaden sposób nie blokuje komukolwiek w roku 2007 – 2013 o występowanie o ośrodki zewnętrzne.

Chciałby również poruszyć kilka punktów, do całej opinii Wójt nie będzie się ustosunkowywał bo byłoby to bardzo długo. Natomiast do punktów końcowych.

Spadek dochodów własnych to przede wszystkim podatki  które nie zostały podniesione a podatek rolny w związku z niższą ceną z q żyta został obniżony ustawowo i straciliśmy  na tym 360 tys. Nie jest to wina Wójta, że q żyta spadł. W związku z tym nie ma dochodów własnych. Wzrost wydatków bieżących podniósł się dlatego, że została w administracji powołana Straż Gminna.  Wspólne decyzje były podjęte aby powołać Straż Gminną.

Pozostałe dochody na administrację zostały podniesione tylko o stopień inflacji.

Brak działań oszczędnościowych szczególnie w oświacie, stoi na stanowisku że w oświacie nie można oszczędzać. Ciągle Pan Przewodniczący Komisji Budżetowej wprowadza w błąd i sumuje zadania własne gminy, jakie są dowozy i przedszkola z wydatkami na oświatę subwencjonowanymi. Jeżeli te zadania zostały by odjęte jest to kwota o 1 mln 200 tys mniejsza.

Wzrost zadłużenia gminy kredytami, których częściowo nie można umorzyć. Dziwi fakt, że Przewodniczący Komisji wykorzystuje oświetlenie uliczne kiedy 2 lata temu została podjęta  decyzja o przystąpieniu od samego początku  była mowa, że będzie zaciągnięty kredyt komercyjny który będzie zwracał się z oszczędności z modernizacji oświetlenia. Szkoda, że w chwili tworzenia  dokumentacji Pan Kleczewski nie mówił o tym a nie w chwili kiedy jest przetarg ogłoszony.

Brak środków na programy odnowy wsi Rybina, Żuławki, Mikoszewo. Kiedy był Program Odnowy Wsi podjęto decyzję że będzie dofinansowana jedna wieś z każdej gminy. Zapisaliśmy 24 tys. na wszystkie miejscowości ze względu na to aby było bezpiecznie gdyby okazało się, że projekt sołectwa Rybina  okazałby się lepszy i Marszałek powiedziałby że tylko dofinansuje np. Rybinę a nie inne miejscowości po to jest taki zapis.

Brak innej propozycji konstrukcji budżetu w przypadku nie pozyskania pieniędzy z kontraktu 

Wojewódzkiego na budowę ulicy Lipowej. Rzeczywiście Wójt podawał na komisjach że termin złożenia wniosku będzie 1 marca , bo takie były wstępne  założenia Marszałka, że w dniu 1 marca ukarze się kontrakt Wojewódzki. Nie ukazał się ponieważ cały czas  trwają negocjacje i ustalenia pomiędzy Zarządem Marszałkowski a Ministerstwem Odnowy Wsi oraz Ministerstwem Finansów jaka to będzie kwota. Z wczorajszej informacji wiadomo że najpierw będą dofinansowane inwestycje w jednostkach działających  budżetowych przede wszystkim szpitale a jeżeli pozostaną środki będą dofinansowane te zadania które były złożone do SPORU. 

Nie przeznaczenie żadnych środków na opracowanie studiów wykonalności, koncepcji i dokumentacji technicznej do Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013.

Jeżeli ulica Lipowa nie zostanie dofinansowana cały projekt ma wszystkie dokumenty aby brał udział w dofinansowaniu 2007 – 2013.

Drugą sprawą jest kanalizacja miejscowości Drewnica, Żuławki, Przemysław, Wójt jest daleki od tego, że jak będzie kanalizacja to cena za ścieki będzie niższa. Dokumentacja jest w trakcie opracowywania. Projektant nie wywiązuje się z umowy. Z informacji  Pana Pawłowicza wynika, że do 30 marca dokumentacja zostanie zrobiona ze wszystkimi opiniami i zostanie przekazana do Starostwa Powiatowego, aby Starostwo  Powiatowe wydało decyzję na budowę. Cała ta dokumentacja będzie możliwa do realizacji w roku 2007 – 2013.

Zarzutem jest, że Wójt nie przedstawił pasywnego budżetu  po to taki budżet  Wójt przedstawił aby na siłę nie zadłużać nie zaciągać nie zawyżać dochodów gminy aby rzeczywiście  w roku 2007 – 2013 osoba będąca tutaj przy współudziale radnych mogła realizować te inwestycje.

Brak wpływów z działalności Straży Gminnej. Wójt zastanawia się w jaki sposób swoim strażnikom nakazać robienie wpływów do budżetu. Powołując Straż Gminną Wójt chciał aby straż działała prewencyjnie.  Chciał aby straż zajęła się pracami porządkowymi na terenie gminy aby odciążyli policję aby policja działała nad naszym bezpieczeństwem.

Jeżeli rada uważa że budżet na 2006 jest powodem do tego aby dawać Wójtowi klapsa to niech rada taką decyzję podejmie. Z całą pokorą Wójt przyjmie w miesiącu kwietniu  kiedy będzie absolutorium wszystkie informacje że nie wszystko się udało i za to bije się w pierś i przeprasza że nie udało się zrealizować  tego przez 3 lata aby nie dokonywać tego budżetem na 2006 rok.

Głos zabrał Pan Wagner który stwierdził, że chciałby sprostować sprawę termomodernizacji .

Na ostatniej komisji Pan Ogrodowski wystąpił z wnioskiem aby sfinansować termomodernizację z Narodowej Fundacji Ochrony Środowiska i Wojewódzkiego Funduszu.         

Rada stała na stanowisku, że należy ubiegać się o środki z Funduszy Norweskich ponieważ jest tam dofinansowanie do 80 % to bardzo by nam ułatwiło, dlatego jest zapis w budżecie odnośnie termomodernizacji, że nie z Narodowej Fundacji i Wojewódzkiego Funduszu tylko z innych źródeł.  Nie złożono wniosku do funduszy norweskich które są dostępne.. Praktycznie nie ma w tej chwili możliwości aby te środki pozyskać.

Odnośnie Urzędu Marszałkowskiego że nie ma żadnego problemu jeśli chodzi o wysokość kwoty która będzie w kontrakcie wojewódzkim, będzie to 24 mln będą dwa kryteria i czas 

pokaże kto się myli i kto ma rację.

Pan Ogrodowski wyjaśnił, że będzie do funduszy norweskich nowa tura w miesiącu maju kolejna tura aplikacyjna.

Głos zabrał Pan Kulka który stwierdził, że słucha z wielkim zażenowaniem. Od dłuższego czasu było mówione, że będzie robiona ulica Lipowa, że ten wniosek jest uważany za najlepszy. Wójt nie docenia mieszkańców mówi do radnych tak jakby byli chorzy na cukrzycę. Na poprzedniej sesji Pan Kulka zadał Wójtowi Panu Ranoszkowi pytanie za ile został sprzedany  były Ośrodek Muszelka. Wójt  odpowiedział ze został  sprzedany za

 450 tys. ale nie powiedział  że gmina zapłaciła od tej kwoty WAT. O ile Pan Kulka wie to chyba  Pan Ogrodowski sprzedał ten ośrodek. Do kasy gminnej wpłynęło  tylko 315 tys, dlaczego Wójt się tak spieszył ze sprzedażą ośrodka za tak niskie pieniądze, jest tam potężna działka budowlana przeznaczona pod budownictwo, doskonale Wójt wie ile kosztuje działka  rolnicza w Mikoszewie wyceniona na 6 tys a za ile może być wylicytowana. Osoby które kupiły tą działkę po paru miesiącach ją sprzedali, zrobili bardzo dobry interes bo sprzedali ją za 1 mln 115 tys. Pożytku dla gminy z tej sprzedaży nie będzie bo powstaną tam apartamentowce. Dochodów  gmina nie będzie miała takich gdyby nieruchomość  została sprzedana  np. na ośrodek wówczas wpływałby podatek   tak jak od działalności gospodarczej. Natomiast gdy powstaną apartamentowce ludzie  ci będą podnajmowali swoje apartamenty i gmina będzie na tym traciła. Pan Kulka jako pracodawca ma pretensje do Z-cy 

Wójta za to nie zadbał o dochody gminy. Była to zrobiona naprawdę głupota. 

Dlaczego w gminie dzieje się źle, nie ma komu pisać wniosków, zatrudnia się ludzi przypadkowych mówił wiele razy jakie są kryteria zatrudniania pracowników. Przekazał biuletyn informacyjny Urzędu Miejskiego w Wejcherowie gdzie jest opublikowane Zarządzenie prezydenta Wejherowa w którym określił procedurę zatrudniania pracowników  na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miejskim. Ręce opadają co w naszej gminie się dzieje. Chciałby wiedzieć jakie są kryteria zatrudniania osób w Urzędzie. Np.: przyjmuje się przykładowo osobę na stanowisko  Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego która nie spełnia kryteriów, jest to kompromitacja. Osoby które zostały przyjęte do pisania wniosków to nie wiedzą na czym ta praca polega.  Osoba taka to siedzi wyłącznie przy komputerze  i szuka gdzie można te pieniądze znaleźć. Wniosków pisze się wiele, pisze się dziesięć jak na dziesięć wypali jeden to jest dobrze. Pojęcie na ten temat Pan Kulka ma. Nie chce mówić jak to funkcjonuje gdzie indziej ale w naszej gminie to w ogóle nie funkcjonuje. 3 lata było siewów teraz zaczyna się zbierać, rozumie radnych że boją się dać pieniądze w ręce. 

Rozumie to też jak nie będzie budżet uchwalony. Nie rozumie relacji jakie tu panują, tak dalej być nie może ta gmina ci mieszkańcy mają swoje ambicje jak ta wieś wygląda.

Pan Kulka nawiązał jeszcze do jednej sprawy. Pamięta jak pracownicy pokonywali rekordy 

w chodzie spiesząc się do pracy. Przed siódmą wszyscy byli w pracy, na dzień dzisiejszy piętnaście, dwadzieścia po siódmej. Dyscyplina całkowicie się rozjechała, niekompetencja pracowników, trzy kluczowe stanowiska nie zostały przygotowane do pracy. 

Kierownictwo się obraża ciągle na tych którzy krytykują, trzeba mieć duże uszy żeby słuchać opozycji tych ludzi którzy mają inne zdanie nie tylko tych którzy klepią po plecach.

Na dzień dzisiejszy jest konsekwencją takie a nie inne stanowisko rady bo gmina według oceny Pana Kulki się nie rozwija ona się stoczyła w dół. Był adwersarzem poprzedniej władzy uważał że poprzednia władza była arogancka ale w tej ile jest pomówień plotek, obrażania  tak nie powinno być. Nie chce robić zamętu przytoczyć fakty po to aby ludzie tego posłuchali co władza mówiła o wielu osobach tak nie powinno być. Prosi o przekazanie szefowi  o tym złym człowieku który śmie krytykować władze.

Pan Ogrodowski stwierdził, że nie może pozostawić tej wypowiedzi bez argumentu którego  Pan Kulka nadużył. Zaczął od wyjaśnienia kwestii sprzedania obiektu na   ulicy Powstańców W-wy.       

Nie chce odbierać jako pomówienie  tej wypowiedzi że sprzedał ten obiekt. Ma widocznie Pan Kulka niedokładne informacje, będąc Przewodniczącym komisji pisał to co oferent przekazał, oferent przekazał kwotę 450 tys, komisja to wpisała  i przekazała do Wójta.

Pan Kulka natomiast mówi że sprzedał to Pan Ogrodowski w związku z tym  Pan Ogrodowski stwierdził, że sprzedał obiekt Pan Pazdykiewicz  i Pani Okuniewska w związku z tym pretensje można mieć do Pana Pazdykiewicza i Pani  Okuniewskiej jeżeli Pan Kulka twierdzi że spisanie tylko przez Komisję propozycji oferenta i przekazanie jej dalej jest sprzedażą.

Z tego co Pan Ogrodowski wie sprzedaż jest zatwierdzona aktem notarialnym aktu notarialnego Pan Ogrodowski  nie zatwierdzał. Co do tego że bardzo szybko obiekt został  sprzedany jest nieprawdą , ponieważ były podwójnie po dwa przetargi były organizowane i nikt się nie zgłaszał. Zapewne Pan Kulka wie jakie są różnice w cenie nieruchomości i kupna od Urzędu Gminy a jakie są w obrocie prywatnym i porównuje Pan Kulka gdzie poszło w obrocie prywatnym, trzeba szukać gdzie indziej tej kwoty 700 tys.  czemu firma która za  miesiąc odkupiła od tych gości nie zgłosiła się  do ogłoszonego przetargu i nie odkupiła od nas, gdzie wielokrotnie był ogłaszany przetarg  w Rzeczposplitej bardzo drogiej gazecie ogólnopolskiej żeby doszła informacja żeby ktoś w końcu od nas upadający obiekt kupił.

To trwało łącznie jeszcze od poprzedniej kadencji , 4 lata. Kolejna sprawa jest sprawa tych wielu wniosków jest powiedziane , wiele osób mówi, że Programy  Odnowy Wsi to się leżą

Trzeba się naprawdę napracować oprócz tego że pomysł Pana Darka Załugi i rady sołeckiej

był  dobrze złożony i dostaliśmy środki w kwocie 250 tys a np. sąsiednie gminy nie dostały 

a mówi się że nie ma żadnej pracy pracownika który pozyskuje środki. Nie chce już Pan Ogrodowski mówić o także pozyskanych środkach z MEN. Nad wnioskami tymi również pracuje pracownik. Nie jemu mówić czy gdybać że Pan Sekretarz będzie do pozyskiwania środków zgadza się natomiast z tym że jest odpowiedzialny bo pełni tą władzę.  Wszystkie przekazane uwagi przyjmuje. Nieprawda jest, że się obraża wielokrotnie się kłóci z Panem Kulką  ale podaje rękę, przyjmuje wszystkie inne sprawy które Pan Kulka kieruje pod adresem Pana Ogrodowskiego.  Sprawa działki w Mikoszewie którą poruszył Pan Kulka powie  krótko i szczerze będzie mógł Pan Kulka spojrzeć w oświadczenie majątkowe Pana Ogrodowskiego to czy kupił działkę. Został Pan Ogrodowski oszukany i można spojrzeć w oświadczenie majątkowe które będzie dostępne w internecie które jest bardzo czytelne w przeciwieństwie  do innych jak wypełniają żeby można było przeczytać kiedy i na co i po co bierze kredyty. Faktem jest że zarabia dobrze że zarabia 2900 na rękę i stać go na te kredyty nie ukrywa tego. Natomiast kończąc powie tylko jedno, że niskim jest to że czyjaś choroba jest tutaj poruszana i naśmiewana. 

Pan Kulka wyjaśnił, że nie pomówił Pana Wójta że brał jakieś kredyty cuda nie wida po prostu nie wie o co Panu Ogrodowskiemu chodzi.  Po drugie skutkiem podpisania aktu notarialnego przecież były negocjacje przeprowadzone i Pan Ogrodowski był szefem tej komisji.

Pan Szymański dodał, że sprzedaż Muszelki kontrolowała Komisja Rewizyjna i komisja ma odwrotne zdanie niż Pan Wójt i przekazała sprawę do zbadania przez Prokuraturę.

Pan Ogrodowski stwierdził, że cieszy się bardzo że ta sprawa trafiła do prokuratury i zostanie oczyszczony z wszelkich pomówień że to że spisanie oświadczenia oferenta jest potraktowane           

jako przetarg.

Sołtys wsi Rybina  stwierdził, że jak wynika z wypowiedzi Pana Fiduta  i Pani Skarbnik że jak nie będzie przyjęty budżet to nie będzie żadnych inwestycji. Pyta się Pana Kleczewskiego jak długo będzie odrzucał tą inwestycję. Pan Kleczewski był radnym członkiem Zarządu w poprzedniej kadencji i był cały czas przeciwny temu wodociągowi. 16 rodzin cierpi nie ma wody.

Pani Skarbnik stwierdziła, że do czasu ustalenia budżetu przez RIO pracujemy na podstawie projektu budżetu. W projekcie budżetu tego zadania nie ma  ale w auopoprawkach te zadania 

są. Jeżeli  rada nie uchwali tego projektu budżetu to na razie nie będzie.

Pan Szymański stwierdził , że  stawiał wodociąg w Rybinie jako najważniejszą inwestycję

eszcze w tym roku. 

Pani Dąbska stwierdziła, że Pani Skarbnik poinformowała że opracowany projekt budżetu przez Pana Wójta  nie zakładał w ogóle budowy wodociągu w Rybinie to Rada Gminy zgłosiła tą inwestycję jako bardzo istotną, jest to zadanie bardzo ważne. Rada powiedziała 

że są pieniądze , ponieważ jest uchwała  o nie wygaszaniu środków to nie potrzebujemy jakby zaciągać kredytów można by było te pieniądze przesunąć i wybudować ze środków własnych. To dzięki radzie jest to zadanie w budżecie. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji nad projektem budżetu Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem budżetu. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2006 rok.  Następnie projekt uchwały poddała pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych,  7 radnych glosowało przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.



Projekt uchwały w sprawie budżetu na 2006 rok został odrzucony

Ad. Pkt. Nr 7,2. 

Z-ca Wójta Pan Mariusz Ogrodowski   wyjaśnił projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania  czystości i porządku na terenie gminy Stegna.

Podjęcie uchwały wynika w związku ze zmianą ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz o zmianie ustawy o odpadach oraz o zmianie niektórych innych ustaw.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że miała wątpliwości do formy układu redakcyjnego

Uchwały  Rady Gminy w przedmiocie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Stegna i  nadal ma te wątpliwości mimo że radca prawny wypowiedział się co do  układu redakcyjnego uchwały. Następnie odczytała  stanowisko radcy prawnego. 

Stanowisko to stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca po odczytaniu stanowiska radcy prawnego stwierdziła, że nie traktowała to jako załącznika do uchwały tylko uważa że skoro jest  § 1 i następujące brzmienie   to powinien być dwukropek który to następujące brzmienie określa. Nie będzie polemizowała chociaż uważa że jest to błąd redakcyjny. A ta uchwała  ciąży na każdym   dużo obowiązków,  czy jest już w związku z tym określone jak będzie ten regulamin  rozprapagowany  .

Pan Ogrodowski poinformował, że radca prawny dalej podtrzymuje układ redakcyjny za słuszny że jest on dobry w związku z tym zapis ten dalej jest. 

Rzeczywiście  regulamin ten będzie nakładał n nas wszystkich obowiązki utrzymania czystości. Będzie rozdawany przez sołtysów. Zadania wynikające z tego regulaminu będą nasi 

pracownicy straży gminnej egzekwowali podczas interwencji gdzie wystąpi niezgodność z tym regulaminem będą nakazy obywatelom wręczone, chociaż nieznajomość prawa nie zwalnia z tego że Obywatel nie musi  wiedzieć. Natomiast nigdzie  gdzie tam  potrzeba interwencji straży gminnej nie będzie restrykcji mandatu karnego tylko będą osoby pouczane, będzie wręczany im regulamin.

Pan Smokowski sołtys wsi Przemysław poruszył jeden z punktów uchwały dotyczący niedopuszczania do zakłócania ciszy i spokoju przez zwierzęta domowe.

Pan Ogrodowski ustosunkował się do pytania i wyjaśnił, że  przede wszystkim tutaj chodzi 

np. jeżeli sąsiad ma psy i jego psy notorycznie od godziny 22oo do 6oo rano  zakłócają spokój to jest takie prawo że można wyegzekwować  aby pies, czy krowa nie przeszkadzała  w tych godzinach.   Ale przede wszystkim chodzi o psy.

Pani Przewodnicząca stwierdziła że faktyczne funkcjonowanie tego regulaminu wyjdzie w trakcie, najwięcej obowiązków będzie spoczywało na podmiotach które będą świadczyły 

usługi w tym zakresie. Następnie przypomniała  o poprawce którą radni wnieśli  na posiedzeniu komisji. Chodzi o zapis w rozdziale  III  § 5  pkt.10  „i plenerowe.” Następnie Przewodnicząca Rady odczytała brzmienie  pkt 10 § 5 Rozdziału III. Za przyjęciem poprawki do pkt 10 głosowało 14 radnych.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Stegna. Rada wyraziła zgodę aby nie odczytywać całości uchwały. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, 4 radnych głosowało przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/246/06

w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7,3

Z-ca Wójta Pan Mariusz Ogrodowski wyjaśnił, że „ Dni Zatoki Gdańskiej” są imprezą której celem jest promocja Zatoki Gdańskiej jako atrakcyjnego  obszaru turystycznego, rekreacyjnego i sportowego ze względu na jego walory żeglarskie. W tym celu zostało  zawarte porozumienie między Marszałkiem Województwa Pomorskiego, miastami

i gminami. Koszt finansowy to kwota 3.500. Na tym imprezach będziemy prezentowali wspólne imprezy.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie współpracy w organizacji i partycypacji w kosztach imprezy „ Dni Zatoki Gdańskiej”

Projekt uchwały poddała pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/247/06

w sprawie współpracy w organizacji i partycypacji w  kosztach imprezy

„ Dni Zatoki Gdańskiej „

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr. 7,4.

Z-ca Wójta Pan Ogrodowski wyjaśnił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/134/04 z dnia 18 maja 2004 roku w sprawie ustalenia wysokości opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych. Zmiana ta   wynika w związku ze zmianą opłaty za zajęcie 

1 m 2 dla dróg gminnych,  w załączniku do uchwały określone są stawki opłat za zajęcie 1 m2

pasa drogowego dla dróg gminnych.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/134/ 04

z dnia 18 maja 2004 roku w sprawie ustalenia wysokości opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych. Projekt uchwały poddała pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/ 248 / 06

w sprawie  zmiany uchwały Nr XX/134/04 z dnia 18 maja 2004 roku w sprawie ustalenia wysokości opłaty  za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7,5.

Z-ca Wójta Pan Mariusz Ogrodowski wyjaśnił projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2006.

Podjęcie tej uchwały pozwoli na zorganizowanie prac użytecznych dla osób długotrwale bezrobotnym i korzystającym z pomocy społecznej w sposób legalny zarabiać na utrzymanie rodzin. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2006.

Projekt uchwały wniesiono pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/ 249/ 06

w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania

prac społecznie użytecznych na rok 2006.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr. 8.

Przewodnicząca Komisji d/ s Społecznych Pani Iwona Błońska przedstawiła plan pracy

komisji na 2006 rok.

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Sebastian Kleczewski przedstawił plan pracy komisji na 2006 rok. 

Przewodnicząca  Rady poddała pod głosowanie przyjęcie planów pracy Komisji  Budżetowej i Komisji ds. Społecznych.

Za przyjęciem planów pracy komisji głosowało 15 radnych.

Ad. Pkt. Nr 9.

Odpowiedzi na wnioski i interpelacje udzielił Z-ca Wójta Pan Mariusz Ogrodowski.

Pan Ogrodowski stwierdził, że Izba Obrachunkowa uznała za zasadne nie podpisanie przez Panią Skarbnik tej umowy.  Pani Skarbnik miała prawo nie podpisywać tej umowy.

Pan Ogrodowski przekaże ksero Uchwały  Regionalnej Izby Obrachunkowej Panu Szymańskiemu.

Ponieważ radni chcieli zapoznać się z  odpowiedzią Pan Ogrodowski ją odczytał a następnie stwierdził, że w chwili obecnej nie ma nic więcej do dodania.  

Następnie Pan Pietrkiewicz inspektor ds. gospodarki komunalnej poinformował na temat oczyszczalni w Drewnicy. Oczyszczalnia w Drewnicy na dzień dzisiejszy została zabezpieczona, wymontowano części które by mogły ulec uszkodzeniu i zostały złożone  w Związku „ Mierzeja „ 

Odnośnie przeniesienia jej do miejscowości Chełmek to na dzień dzisiejszy nie zostały podjęte żadne zobowiązujące decyzje. Jeżeli by się udało tą oczyszczalnię przenieść to wiąże się z tym że ona na poczet swojej pracy nie spełniała norm. Wymaga dodatkowych urządzeń, które zwiększyłyby jej wydajność. 

Inspektor d/ s budownictwa Pan Zbigniew Pazdykiewicz poinformował na temat byłego Ośrodka „ Muszelka „  Zostały wydane dwie decyzje administracyjne które tylko regulowały że od tej decyzji zasadniczej że dach miał być nadbudowany o kącie 40, 45  stopni i później dyrekcjanci  doszli do wniosku że skoro taki wysoki dach to na poddaszu zmniejszą się dwa poziomy kondygnacji poddasza użytkowego to była decyzja która wprowadziła wątpliwość 

drugiej kondygnacji na poddaszu użytkowym tą pierwszą zmieniającą. Druga zmieniająca  to była do tej pierwszej wydanej. Decyzja pierwsza nie mówiła o  kondygnacji podziemnej. 

W starostwie Powiatowym przy  wydaniu zezwolenia brakowało zapisu że brak jest kondygnacji podziemnej było uzupełnione o tą kondygnację. 

Pan Fidut stwierdził, że w planie było że teren był przewidziany pod coś innego musiała być wydana decyzja że teren się zmienia na innego rodzaju użytkowanie.

Pan Pazdykiewicz wyjaśnił, że plan zagospodarowania który utracił ważność w grudniu 2002

to nawet tamten plan dopuszczał zabudowę bo w planie  była zabudowa mieszkaniowa, pensjonatowa  i usługi. Ustawa o planowaniu nie wyklucza jakiś wniosków, dopuszcza lokalizację obiektu który na tym terenie   istnieje rodzaju zabudowy to może  być zabudowa mieszkaniowa od strony  północnej jest zabudowa wczasowa mogła być tego rodzaju i mogła być możliwa lokalizacja tego rodzaju budynku.

Pan Szymański stwierdził, że nie można tak tego zostawić , bo komisja kontrolowała być może że komisji nie dano wszystkich dokumentów i wycenę tego przeprowadziła  Pani Wołoszczak  i zaraz potem jak to wyceniła Pan Grzegorz Wołoszczak z Elbląga /przypuszcza  że to jest krewny/ wystąpił o warunki zabudowy i jakaś Pani projektant zaprojektowała tam apartamentowiec i Wójt to podpisał. Labirynt staje się coraz bardziej gęsty. Pan Wołoszczak wystąpił o decyzję.

Skąd to się wszystko wzięło to Pan Szymański nie wie nie konsultowano tego i Komisja Rewizyjna nie dostała takich dokumentów że było to  konsultowane.

Pan Pazdykiewicz dodał że Pan Wołoszczak tej decyzji nie odebrał.

Pan Szymański  wyjaśnił , że on o nią wystąpił. Zadał pytanie czy Wójt musiał zgadzać się na apartamentowiec nie  był zobligowany.

Pan Pazdykiewicz odpowiedział że nie miał podstaw do odmowy, zgodnie z ustawa nie miał podstaw.

Pan Szymański  jeżeli Wójt Rada Gminy, mieszkańcy chcieliby tam aby było tam co innego np.: szkoła to przecież Wójt nie musiał się godzić na budowę apartamentowców. 

Pan Pazdykiewicz stwierdził że musiał wydać decyzję bo by się ktoś odwołał bo inaczej byłaby decyzja odmowna.

Pan Ogrodowski odniósł się do interpelacji Pana Ryszarda Fiduta czy w okresie sezonu letniego zostanie uregulowany ruch  na ulicach. Stwierdził, że  będzie podejmowana próba  uregulowania ruchu przede wszystkim na  ulicy Morskiej w Jantarze i w Stegnie. Pan Ogrodowski złożył zapytanie do Starosty Powiatowego czy będzie w jakiś sposób uregulowywał  ruch bo w zeszłym roku w miarę sprawnie został uregulowany ruch w Jantarze na ulicy Morskiej i czy przewiduje uregulowanie ruchu w sposób tak zorganizowany między innymi tak jak w Jantarze także w miejscowości Stegna. Starosta Powiatowy w chwili obecnej ma podjąć decyzje czy tak samo postąpi w miejscowości Stegna.   Straż Gminna jeśli chodzi o sezon letni zajmie się parkowaniem samochodów przez wczasowiczów.

Jeżeli chodzi o zejście na plażę dla osób niepełnosprawnych. Pan Ogrodowski wystosował pismo do Urzędu Morskiego o to aby zrobić  przejście bo i tak ono jest wzdłuż płotu przy parkingu aby został wyłożony tam chodnik aby turyści przyjeżdżający do nas mogli po uregulowanym zjeździe przejechać na drugi zjazd za campingiem żeby mogli tamtędy schodzić. Z tego co Wójt wie właścicielka tego campingu była oburzona prośbą do GUM, że 

tamtędy chodzą wszyscy wieczorem i załatwiają swoje potrzeby fizjologiczne. Wójt się tym nie zgadza i prosił GUM aby rozważył propozycję. 

Wójt poinformował, że akurat był w Urzędzie pracownik z Zakładów Energetycznych i Wójt prosił aby się odniósł do interpelacji radnego odnośnie wycinki gałęzi, nie chciał jednak się do tego wypowiedzieć. Sprawa ta jest znana już w Urzędzie ponieważ pracownik złożył już podobną skargę  na taką wycinkę. Złożone zostanie pismo do ZE o wyjaśnienie tej sprawy 

dlaczego i w jaki sposób przycinane są drzewa a jeżeli się okaże że bezprawnie i źle to będzie gmina egzekwować w postaci kar.

-W sprawie sesji rolniczej Wójt poinformował, że ustali to z Przewodniczącą.

- Z tego co Wójt wie to pompy pływające są trzy. Po kontakcie z osobą która nadzoruje straże na naszym terenie i będzie  wypompowywanie chociaż nie jest to zadanie własne gminy

nie mniej jednak kiedy będą występowały duże utrudnienia kiedy będzie topniał  lód będą strażacy usuwali tą wodę przy pomocy tych pomp. 

-Z-ca Wójta poinformował, że o chodnik w Drewnicy  wystąpił do Zarządu Dróg.

-  Pan Sitko Tadeusz pracownik UG przekazał szczegółową  informację na temat ptasiej grypy.

Ad. Pkt. Nr 10.

Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dabska odczytała pisma skierowane do  Rady Gminy :
- pismo Komisarza Wyborczego w Gdańsku w sprawie podjęcia  prac przygotowawczych do przypadających w bieżącym roku wyborów organów samorządu terytorialnego.

-pismo Pana Stupkiewicza  - protest przeciwko wprowadzenia istotnych zmian w projekcie zagospodarowania przestrzennego miejscowości Stegna.

-pismo Zarządu Stowarzyszenia „ Bursztynowe Wybrzeże „ dot. dofinansowania wydawania gazety pt: „ Wiadomości Stegnieńskie”

- pismo Pana Józefa Prończuk w sprawie ustalenia drogi dojazdowej na posesję.

- pismo mieszkańców wsi Dworek dot. zainstalowania trzech punktów świetlnych.

- pismo Centralnego Wodociągu Żuławskiego dot. podjęcia uchwały o objęciu nowych udziałów w w/w Spółce.

Pan Waldemar Szymański poprosił Wójta aby skierował do Rady Gminy pismo że zostały zmiany uwzględnione dot. pisma skierowanego przez   Pana Andrzeja Stupkiewicza.

Pan Ogrodowski wyjaśnił, że nie wie czy wszystkie zostały uwzględnione tylko te uwagi które były  uwzględnione na spotkaniu wspólnym z Panią architekt.

Następnie Pan Ogrodowski poruszył sprawę rozdawania nakazów podatkowych, ponieważ ta sprawa poruszyła wielu sołtysów. Sołtysi zwrócili się o to dlaczego nie mogą roznosić  nakazów. Wyjaśnił, że zmieniła się ustawa o podatkach i opłatach lokalnych która mówi że organ podatkowy doręcza pisma za pokwitowaniem przez pocztę, przez swoich pracowników lub osoby uprawnione na podstawie odrębnych przepisów.

Ma również wyciąg serwisu  samorządowego PAP-u  który  informuje, że sołtysi będą mogli 

dostarczać decyzje podatkowe

Pan Załuga zwrócił się z pytaniem jak przedstawia się sprawa modernizacji rurociągu CWŻ czy wyjaśniła się sprawa dzierżawy gruntów z Panem Ciasnochą.

Pan Ogrodowski poinformował, że zorganizował spotkanie w tym tygodniu pomiędzy Panem Ciasnochą a przedstawicielami Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa i przedstawicielami Wodociągu Żuławskiego. Pan Ogrodowski również brał udział w tym spotkaniu. Wydaje mu się, że zostało osiągnięte porozumienie  i dzięki dużej pomocy Pana Radnego udało się porozumieć i w dalszym ciągu panowie z Centralnego Wodociągu Żuławskiego będą mogli przystępować do dalszych robót.  

Sołtys wsi Rybina zwrócił się z pytaniem czy jeżeli gmina chce zbyć nieruchomość lub działkę musi być opinia rady sołeckiej, czy jest taki zapis w statucie ponieważ w poprzednich latach rada sołecka opiniowała każdą sprzedaż. 

Wójt wyjaśnił, że nie ma takiego zapisu w statucie ale widzi taka potrzebę konsultacji z mieszkańcami i będzie występował z zapytaniem do rad sołeckich.

Następnie Pan Ogrodowski odczytał opinie radcy prawnego w tej sprawie.

Pan Ciasnocha zwrócił się z wnioskiem aby Wójt występował o opinię rady sołeckiej przed podziałem a nie przed zbyciem. Następnie zwrócił się z pytaniem czy Wójtowi jest coś wiadomo na temat zwrotu akcyzy dla rolników.

Wójt wyjaśni tą sprawę i odpisze na piśmie.

Pan Kulka zwrócił się z pytaniem czy ulgę z tytułu kształcenia ucznia będą wypłacały samorządy.  Samorząd powinien porozmawiać z przedstawicielami cechu ilu rzemieślników szkoli uczniów, jakie środki samorząd powinien zabezpieczyć bo te pieniądze będą bezpośrednio trafiały na konto rzemieślnika .

Następnie zwrócił się z pytaniem czy nasza gmina bierze udział w programie przejrzysta Polska-  rzetelne samorządy w Polsce.

Pan Ogrodowski odpowiedział, że nie zna  tej sprawy musiałby zasięgnąć informacji.

Następnie Pan Kulka poruszył sprawę przeprawy pontonowej w Rybinie. 

Głos w tej sprawie zabrał Pan Grajoszek właściciel Ośrodka Wczasowego w Stegnie. Działa na tym terenie 4 lata i widzi że nie jest doceniona turystyka. Wpływy z podatku od nieruchomości wynoszą 4 mln a wydatki na turystykę to 111 tys. Za 400 ha płaci 4 razy mniej jak za 4 ha w Stegnie podatku od nieruchomości. Ciężkie pieniądze płacą przedsiębiorcy żeby ich tak traktować, uważa że władza podcina sobie sama gałąź żeby nie załatwić przeprawy pontonowej  nie mówi że musi być pontonowa wystarczyła by  przeprawa wojskowa to nie są wielkie pieniądze tym bardziej że nie jest żadnym działaczem gminnym ani radnym pofatygował się do mieszkanki wsi Rybina i sytuacja jest następująca:

Pani ta oraz sąsiedzi  użyczą łąki, zezwolą na przejazd po terenach, droga jest gminna , należy ułożyć drogę z płyt i jest awaryjny przepływ samochodów. Czy ktoś sobie zdaje sprawę że jeżeli zostanie zamknięty most  w maju, czerwcu i przełoży się to na lipiec to właściciele ośrodków wczasowych stracą    ogromne pieniądze. Niech wówczas gmina umorzy dwa podatki od dwóch ośrodków,  gwiżdże sobie na to co  będą robili  aby się dalej bawili ma gospodarstwa w trzech gminach Cedry Wielki, Gronowo Elbląskie i tutaj w Stegnie. Zaobserwował jak Panowie pracujecie on jak by tak pracował i byłby Wójtem i miał Z-cę Wójta i Sekretarza, ma dwa ośrodki i prawie 500 ha ziemi, działa politycznie, jest przewodniczącym Samoobrony w Elblągu, nie ma Sekretarza, kierowcy, sekretarki i 15 doradców i wszystko u niego gra. A tu widzi ani drogi  nie są w stanie zrobić od czasu kiedy tu jest i prom zostanie zawalony. Debatę Pan Kukułka mówi żeby zrobić o rolnictwie uważa, że jest za pięć dwunasta żeby zrobić debatę na temat turystyki i przeprawy która ma się tu odbywać przez ten most. Bo to jest najważniejsza sprawa o jakiej powinniśmy rozmawiać a widzi że cały dzień zleciał i gdyby parę osób nie zaczęło interweniować. Widzi, że nie jest za dużo osób zainteresowanych bo nie powiadamiacie. Spotkaliście się ze Stowarzyszeniem    

i załatwiona sprawa. Pan Grajoszek uważa że jeżeli tak będzie dalej to będzie trzeba zrobić blokadę tak jak za dawnych lat tak jak robił w Kiezmarku czy Cedrach Małych bo nie można normalnie  być traktowanym. Uważa że należy się bardzo poważne traktowanie takie pieniądze płacimy że trzeba szanować tych co tutaj niosą w zębach kasę. Nie tak jak Pan Pawłowski tutaj rozmawiał i Pan Ranoszek jak był zdrowy uważa że należy się drugie spotkanie przed rozpoczęciem inwestycji. Nie będzie Pan Rogowicz hamował drogi i już ta obcja czerwonych odeszła bo jak się Pan tutaj powoływał na Pana Kubasa że coś załatwicie z takimi radnymi w sejmiku to naprawdę nic w życiu nie załatwicie. Prosi bo nie da się pomiatać jak wszyscy będą takie stanowisko zajmowali że przejdą obojętnie to sam  zablokuje tą drogę. Gwarantuje to i prosi i wymaga że do 15 marca aby zorganizował Wójt zebranie  tych wszystkich  co mają ośrodki  a szczególnie jak już nie cała gmina Stegna  to wieś Stegna powinna odbyć zebranie jak to rozwiązać bo przeprawa pontonowa jest do zorganizowania i nie są to jakieś abstrakcyjne pieniądze, jeżeli 4 mln płacą ośrodki to należy się coś. Chodził do Technikum  Budowy Okrętów z Panem Szulęckim i z Panem Witaszkiem  30 lat temu pierwszy raz przyjechał do Stegny to się nic praktycznie nie zmieniło. Zna Prezesa Zakładów Energetycznych Pana  Dorocińskiego tu można zrobić oświetlenie tanim kosztem nie pozwoliłby sobie aby u niego w gospodarstwie paliły się 250 i 300 WAT to po pierwszym roku by zbankrutował od razu pierwszego roku jak przejął gospodarstwo wszystkie żarówki wymienił na 75 WAT. Tu też można to zrobić, a tu się pali ile  się chce. Za jedną czwartą  ile jest oszczędności.  Każdy powinien szanować pieniądze nie.

Pan Ogrodowski stwierdził że Pan Grajoszek powiedział tak dużo  że nie zdążył wszystkiego zapisać  żeby się do wszystkiego odnieść w kwestii politycznej nie będzie poruszał bo nasz samorząd nie jest do tego aby poruszać politykę, blokadę dróg i innych spraw organizowanych  przez ugrupowanie które Pan reprezentuje. W politykę nie chce wnikać. Powie tyle, bardzo chętnie skorzysta z Pana Grajoszka pomocy wie gdzie można go znaleźć, prosi o tą pomoc którą deklarował że jest możliwość zorganizowania przeprawy pontonowej, zajmie się tylko tą sprawą z Panem Grajoszkiem ma nadzieję że mu pomoże skoro deklaruje że jest taka szansa, będzie trzeba jeszcze jedną kwestię przejść Regionalny Zarząd Gospodarki Dróg Wodnych. Dziękuje że Pan Grajoszek chce pomóc.

Pan Grajoszek stwierdził, Zarząd Gospodarki Wodnej na pewno pomoże ale  jest to już pięć po dwunastej to wszystko powinno być zrobione zimą. Chciał tylko pokazać że jest możliwość, Wójtowie za to kasę biorą tak przy okazji może pomóc. Jak trzeba będzie to może zastąpić.

Pan Ogrodowski stwierdził, że tego Panu Grajoszkowi życzy z całego serca i będzie widział jak będzie wymieniał żarówki oświetleniowe   sam  Pan Grajoszek zamówi elektryka bez zgody rady. Poruszył Pan Grajoszek zaproszenie  na spotkanie z Turystyczną Stegną, 

Pan Wójt stwierdził, że był tylko zaproszony nie organizował tego spotkania ewentualne pretensje można mieć do osób które zapraszały na to spotkanie, poprosił Panią Talagę aby była  w celu wyjaśniania był tylko tą druga stroną  zapraszaną a dlaczego pominięto Pana Grajoszka to nie wie. 

Jest wola Wójta i Pani Sołtys również wola Wójta aby zorganizować spotkanie z miejscowością Stegna i nie tylko bo to wiele osób dotyczy. 

Pan Kulka stwierdził, że jest daleki od jakiejkolwiek polityki aby się nie obrażać ale Pan Grajoszek ma rację, czy wszyscy którzy też w ten sposób myślą też mają rację nie można tego tematu odkładać.

Głos zabrał Pan Fidut poinformował że  na jesieni było zebranie był Starosta, Dyrektor Zarządu Dróg Lokalnych na wniosek mieszkańców była sprawa omawiana przeprawy w Rybinie i zamknięcia mostu pojawiła się wersja aby była  obok przeprawa i żeby remont był wcześniej. Sprawa przeprawy pontonowej była omawiana. Jest to droga powiatowa most jest powiatowy i powiat tutaj w tym względzie powinien pomóc. Był Starosta bardzo oględnie się na ten temat wypowiadał. Byli gotowi aby ta droga była zamknięta w sezonie.

Pan Kogut stwierdził , że był na tym zebraniu w Stegnie powiedziano że założenie mostu  pontonowej kosztowałoby  połowę remontu tego mostu.

Przewodnicząca zaproponowała aby sprawę tą zakończyć Wójt się zobowiązał że będzie w kontakcie z Panem Grajoszkiem  aby umożliwić zorganizowanie tej przeprawy .aby nikt nie ucierpiał.     

Pan Ogrodowski stwierdził, żeby nie wymagać od niego że odpowie że ta przeprawa na pewno będzie. Zorganizuje drugie spotkanie i wtedy będzie jasność.

Pan Stupkiewicz zabrał głos informując że reprezentuje w pewnym sensie Stowarzyszenie Turystyczna Stegna i uważa że jest pilna potrzeba zorganizowania sesji turystycznej żeby rozwiązać problemy jak poprawić sytuację tej branży z której głownie gmina ma dochody.

Pani Przewodnicząca stwierdziła , że od trzech lat co roku była organizowana sesja poświęcona tylko i wyłącznie turystyce.  W tym roku rada założyła że będą pracowały komisje nad turystyką, Przez trzy lata   corocznie odbywały się sesje poświęcone turystyce  były wszystkie podmioty które świadczą usługi w zakresie oczyszczania , sprzątania, dostawy wody, SANEPiD i każdy mógł swoje problemy poruszyć.

 Pan Kukułka zgłosił problem że widziałby potrzebę zrobienia sesji rolniczej. Skonsultuje Przewodnicząca jeszcze tą sprawę z radnymi czy jest taka potrzeba, skonsultuje to z Wójtem 

Ponieważ Pan Wójt jest teraz sam  i  czas ma w pewnym stopniu ograniczony. Przez trzy lata rada organizowała takie sesje.

Pan Stupkiewicz poinformował że na początku tej kadencji Stowarzyszenie miało spotkanie z Wójtem i Stowarzyszenie zaproponowało a Wójt to przyjął że będzie w stałym kontakcie bo wiadomo że nie każdy musi znać od podszewki sprawy turystyczne. Jakoś bardzo rzadko praktycznie w ogóle nie wypływała żadna inicjatywa żeby zasięgnąć opinii Stowarzyszenia odnośnie chociażby budżetu nie przypomina sobie żeby takie inicjatywy były. 

Skierował prośbę do radnych że jest sugestia wypływająca od osób prowadzących działalność 

turystyczną żeby przejąć ulicę Morską. Sugeruje rozważyć tą sprawę na komisjach. Na powiat nie ma się co oglądać.  Jeżeli radni będą chcieli zasięgnąć bardziej szczegółowych informacji prosi o zaproszenie przedstawicieli Stowarzyszenia.

Są  również propozycje lepszego tymczasowego zagospodarowania tej ulicy w przypadku przejęcia. Gmina może nawet nie wydać żadnej złotówki aby ta droga lepiej wyglądała.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodnicząca zakończyła obrady sesji.

Protokołowała:                                           Sekretarz obrad:

Halina Całkiewicz                                      Jerzy Fura
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