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                                                   P r o t o k ó ł  Nr XXXIV/ 06

z sesji Rady Gminy Stegna

odbytej w dniu 7 kwietnia 2006 roku.

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dabska, która przywitała radnych, sołtysów i przybyłych gości. Stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych. Nieobecny na sesji Radny Pan Stanisław Kukułka.

Lista obecności w załączeniu.

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Jan Hudomięt. Za kandydaturą Pana Hudomieta głosowało 

12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3.

Radny Pan Jerzy Wagner wystąpił z wnioskiem o wykreślenie z porządku obrad pkt. 5  tj interpelacje i zapytania radnych oraz pkt 8 odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Pan Wagner uzasadnił swój wniosek nieobecnością na sesji Wójta oraz jego Z-cy.

Za wykreśleniem z porządku obrad pkt 5 i 8 głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Następnie Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dąbska odczytała proponowany porządek obrad sesji. Za przyjęciem porządku obrad  głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu jn:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

   Alkoholowych w 2005 r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

6,1 Przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii do realizacji na 2006 r.

6,2 Powołania Kierownika USC.

6,3 Ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania 

      nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia w szkołach

      i zespołach szkolno – przedszkolnych na terenie Gminy Stegna.

6,4 Zatwierdzenia Planu Odnowy Sołectwa Mikoszewo.

6,5 Zatwierdzenia Planu Odnowy Sołectwa Żuławki.

6,6 Zatwierdzenia Planu Odnowy Sołectwa Rybina.

7.   Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 5.

Sprawozdanie z realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki I Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2005 roku przedstawiła Pani Elżbieta Zych.

Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 6,1.

Pani Elżbieta Zych  przedstawiła projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na 2006 r.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały a następnie poddała go pod głosowanie. Za podjęciem uchwały glosowało 14 radnych.

Przyjęto Uchwałę  Nr XXXIV/ 250/06

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii

do realizacji w 2006 r.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 6,2.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie powołania Kierownika USC.

Projekt uchwały poddała pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. 

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIV / 251/ 06

w sprawie powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała stanowisko Rady Gminy w sprawie przeprowadzonego przez Wójta Gminy Stegna konkursu na kierownika USC oraz inspektora ds. ewidencji ludności. Pani Dąbska poinformowała, że stanowisko to zostało poddane pod głosowanie a następnie przyjęte na  posiedzeniu wspólnych komisji.  Stanowisko zostanie przesłane do Wojewody Pomorskiego.

Stanowisko stanowi załącznik do protokołu.  

Pan Ciasnocha stwierdził, że należałoby wyjaśnić sprawę ponieważ nie wszystkie osoby  uczestniczące w obradach sesji wiedzą czego dotyczy sprawa. 

Następnie Pani Dąbska poinformowała, że Pani która wygrała konkurs na Kierownika USC  stwierdziła, że ona jak i wójt  mogą  podpisywać wszystkie dokumenty z upoważnienia. 

W związku z powyższym rada  zadecydowała, że nie będzie powoływać na sesji w dniu

 3 marca tą Panią  na Kierownika USC. Radni uznali, że Pani ta powinna  popracować dwa, trzy  miesiące, wówczas   radni   podejmą decyzję. 10 marca na ręce Przewodniczącej Rady wpłynęło pismo od Wojewody Pomorskiego, że w Urzędzie Gminy Stegna nie ma osoby uprawnionej do dokonywania czynności z zakresu rejestracji stanu cywilnego, ponieważ Wójt Gminy jest nieobecny z powodu choroby, a nie powołano osoby zastępującej go w tych czynnościach. W związku z zaistniałą sytuacją zachodzi pilna konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej  Rady Gminy w celu podjęcia uchwały powołującej Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. Jednocześnie wyjaśnił, że wszelkie czynności związane z rejestracją stanu cywilnego a dokonane przez osoby niepowołane, są z mocy prawa nieważne.

W związku z tym pismem Przewodnicząca Rady wysłała pismo do V-ce Wójta Pana Mariusza Ogrodowskiego aby  wskazał w trybie pilnym zgodnie z przepisami osoby które kwalifikują się na stanowisko Kierownika USC oraz Z-cę Kierownika USC ponieważ została zobowiązana przez Wojewodę Pomorskiego do zwołania sesji nadzwyczajnej.  

Zgodnie z art. 3 ustawy o pracownikach samorządowych osoba zatrudniona na stanowisku kierowniczym w urzędzie gminy powinna się wykazać co najmniej 2 letnim stażem pracy w administracji, natomiast zastępca kierownika USC , inspektor ds. ewidencji ludności powinien posiadać czteroletni staż pracy, osoby które zostały zatrudnione nie spełniają tych wymagań.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Waldemar Szymański

który poinformował, że radni zlecili przeprowadzenie kontroli z przeprowadzonego konkursu na te stanowiska i w kilku zdaniach  chciałby poinformować o jej wynikach. Konkurs był źle przeprowadzony z góry założono, że osoby które przystąpią do tego konkursu nie muszą mieć wymaganego przepisami stażu pracy, tylko staż pracy ogólny a stanowiska te są kierownicze. 

Kierownik USC musi posiadać 2 letni staż pracy w administracji a Z-ca Kierownika USC  musi posiadać 4 – letni staż pracy. Dokumentacji kadrowej zatrudnionych na podstawie konkursu osób oraz dokumentacji złożonej przez poszczególnych uczestników konkursu Sekretarz Gminy komisji nie udostępnił. Pan Szymański poinformował że Pan Fidut został przez Pana Ogrodowskiego oszukany ponieważ na posiedzeniu komisji  poinformował Pana Fiduta  i radnych, że osoby zatrudnione na podstawie konkursu otrzymały mniejsze zarobki od tych osób , które po długoletniej pracy odeszły z tych stanowisk na emeryturę. Informacja ta jest prawdziwa jedynie w odniesieniu do osoby zatrudnionej na stanowisku inspektora ds. ewidencji ludności. Fakt obrazuje sposób pełnienia władzy w tej gminie czyli arogancja, oszukaństwo i kłamstwo w tej gminie.

Ad. Pkt. Nr 6,3.

Skarbnik Gminy wyjaśniła projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego 

wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia w szkołach i zespołach szkolno – przedszkolnych na terenie Gminy Stegna. Poinformowała, że podjęcie tej uchwały  to jest ustawowy wymóg. Wymóg ten wynika z Karty Nauczyciela, istnieje obowiązek co roku uchwalania regulaminu określającego szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia w szkołach i zespołach szkolno-przedszkolnych na terenie Gminy Stegna. W zeszłym roku była podjęta taka uchwała, ten projekt uchwały niewiele różni się od poprzedniego. Zmiana dotyczy dodatku funkcyjnego  w pkt 4  do tej pory dodatek funkcyjny dla wychowawców klas obejmował do 7 % w nowej wersji tej uchwały dodatek ten przysługuje w kwocie do 7 % do 31 sierpnia a od 1 września 2006 r został uzależniony od ilości uczniów w klasie. Dodatkowo został uszczegółowiony zapis przyznawania dodatku motywacyjnego. Pani Skarbnik poinformowała, że Gminna Rada Oświatowa wniosła uwagę do  § 5 pkt 4 ust. 4 b-a zmiana zapisu „ poniżej 15” na zapis „ poniżej 16”.Radni na posiedzeniu komisji przychylili się do zmiany zapisu.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały  a następnie poddała go pod glosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIV/ 252 / 06

w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe

warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych

składników wynagrodzenia w szkołach i zespołach szkolno – przedszkolnych

na terenie Gminy Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 6,4

Sekretarz Gminy Pan Jakub Farinade poinformował, że Plan Odnowy Sołectwa Mikoszewa jest niezbędnym załącznikiem przy  ubieganiu się sołectwa o wsparcie z Pomorskiego Programu Odnowy Wsi na rok 2006. Projekt – Rewitalizacja parku wiejskiego w Mikoszewie jest kontynuacją projektu Rewitalizacji Parku Wiejskiego w Mikoszewie realizowanego w ramach Pomorskiego Programu Odnowy Wsi który rozpoczęto w 2003 roku, kontynuowano w 2004 roku. W 2005 roku odnowa była realizowana ze środków własnych. W roku bieżącym 

w miarę pozyskiwania środków projekt obejmuje wykonanie ogrodzenia 151 mb. Ogrodzenie parku pozwoli zabezpieczyć teren przed dewastacją i jednocześnie pozwoli na przyszłość na 

dokończenie planowanych prac.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały a następnie poddała pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przyjęto Uchwałę  Nr XXXIV/ 253/06

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Sołectwa Mikoszewo

Uchwała  stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 6, 5.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Sołectwa Żuławki  przedstawił Sekretarz Gminy Pan Jakub Farinade. Pan Rymkiewicz  wyjaśnił, że  program jest kontynuacją Rewitalizacji kompleksu parkowo- stawowego zapoczątkowanego w 2002 roku. Tegoroczny projekt zakłada utwardzenie ścieżki z desek.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały a następnie poddała go pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIV/ 254/ 06

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Sołectwa Żuławki.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 6,6.

Sekretarz Gminy Pan Jakub Farinade przedstawił projekt uchwały w sprawie Odnowy Sołectwa Rybina. Poinformował, że planowane przedsięwzięcie dotyczy wymiany posadzki w świetlicy wiejskiej w Rybinie w pomieszczeniu przyległym do sceny estradowej. Stara i zniszczona posadzka wymaga wymiany. Przedsięwzięcie zakłada rozbiórkę istniejącej posadzki i wykonanie nowej z desek bądź paneli. Wymienione zostaną również znajdujące się pod podłogą legarki nośne.  Szacunkowy koszt przedsięwzięcia wynosi 23.500 , 00 zł brutto, z tego 7.050,00 zł to wkład własny Gminy Stegna, 16.450,00 zł planowane dofinansowanie z Pomorskiego Programu Odnowy Wsi na rok 2006.

Przewodnicząca Rady Pani Ewa Dabska odczytała  projekt uchwały a następnie poddała pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr XXXIV/255/06

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Sołectwa Rybina.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Fidut zwrócił się z pytaniem do Pani Skarbnik ponieważ ma wątpliwości czy nie będzie sprzeczności  w związku z nie uchwaleniem budżetu.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na  dzień dzisiejszy dokumentem obowiązującym na podstawie którego Urząd pracuje to jest projekt budżetu. W projekcie budżetu były uwzględnione środki i do wniosków które były wysyłane do Urzędu Marszałkowskiego napisane zostało oświadczenie, że środki znajdują się w projekcie budżetu natomiast budżet nie został uchwalony, został przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem ustalenia i natychmiast po ustaleniu budżetu i podjęciu uchwały zostaną dokumenty na nowo przekazane.

Ad. Pkt. Nr 7.

Przewodnicząca Rady odczytała pismo Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze  Gd 

dot. powołania Rady Konsultacyjnej przy Komendancie Powiatowym Policji w Nowym Dworze  Gd.
Następnie Pani Dąbska odczytała pismo skierowane do Pana Zbigniewa Ptak dot. dofinansowania z budżetu gminy przez Stowarzyszenie „ Bursztynowe Wybrzeże „ gazety 

„ Wiadomości Stegnieńskie”

Odczytała również pismo Pana Wojciecha Włodarkiego skierowane do Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego o stwierdzenie nieważności uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Stegna.

Radny Pan Fidut wnioskował aby w porządku obrad zaplanować  temat dot. przygotowania do sezonu  chodzi o przedstawienie  informacji dot. dróg dojazdowych w sezonie do naszych miejscowości.

Radny Pan Ciasnocha poruszył sprawę małego ONW. 

Radna Pani Dąbska Stwierdziła, że rozmawiała z W-ce Wójtem który poinformował ją, że Wójt dał polecenie pracownikowi aby wysłał   dokumenty. Pan Hildebrand potwierdził, że  dokumenty zostały wysłasne.

Radny Pan Fidut poruszył sprawę odpowiedzi na wnioski  zgłoszone na poprzednich sesjach. Dotyczy połączenia odcinka ulicy Grunwaldzkiej i Powstańców  W-wy  oraz remontu drogi  w Stegnie. Pan Fidut otrzymał  odpowiedzi, że wnioski zostaną załatwione pozytywnie. Prace te zostaną wykonane na wiosnę, ma jednak wątpliwości , ponieważ  budżet nie został zatwierdzony jak również  środki nie zostały  ujęte w projekcie budżetu.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w budżecie w wydatkach bieżących na remonty dróg były środki 

Na wniosek poszczególnych komisji środki zostały zwiększone i ta  wersja  projektu budżetu  poszła do RIO.

Pani Dąbska stwierdził, że jak wróci Wójt powinien być ustalony harmonogram prac remontowych.

 Pan Osowski poruszył sprawę dopłat do paliwa dla rolników.

Pani Skarbnik udzieli szczegółowych  informacji na ten temat na następnej sesji.

Radny Pan Ciasnocha zwrócił się o pomoc aby  Wójt  wystąpił do Starostwa  w sprawie szkoleń organizowanych przez Europejski Fundusz w zakresie nowych technologii. Starosta nie przystąpił do tego typu szkoleń, ponieważ rolnicy chętnie uczestniczyli by w tego rodzaju szkoleniach zwraca się z prośbą o interwencję w tej sprawie.

Pan Osowski prosi o interwencję w sprawie remontu drogi w miejscowości  Chorążówka.

Pani Dąbska poinformowała, że w związku z krytycznymi uwagami dot. stanu dróg  ustali z Panem  Ogrodowskim  aby na najbliższą sesję zaprosić Starostę, Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, Radnych Powiatowych.

Radny Pan Fura zwrócił  się z pytaniem do Pana Sekretarza jak długo Pan Ranoszek będzie przebywał na zwolnieniu lekarskim. 

Pan Sekretarz poinformował, że Wójt wraca do pracy po świętach. 

Wobec  wyczerpania porządku obrad sesję uznano za zakończoną.

Protokołowała:                                     Sekretarz obrad:

Halina Całkiewicz                                 Jan Hudomięt  
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