P r o t o k ó ł  Nr  XIII / 2008

z sesji Rady  Gminy  Stegna

odbytej w dniu 08 lutego 2008 roku.


Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów i zaproszonych gości na sesję Rady. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych. 

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad została Pani Krystyna Witkowska. Za kandydaturą Pani Krystyny Witkowskiej głosowało 15 radnych.
Ad. Pkt. Nr 3. 

Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka poddała pod głosowanie porządek obrad.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu jn:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1.   ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki   

         przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników     

         wynagrodzenia w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Stegna.

7.2.   ustalenia miejscowości, w których pobierana jest opłata miejscowa;

7.3.   wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Tujsk;

7.4.   wyrażania zgody na zamianę nieruchomości w miejscowości Stegna;

7.5.   wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Stobiec;

7.6.   ustalenia stawki procentowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości                      

         w związku z wydaniem decyzji o warunkach zabudowy;

7.7.   uchwalenia lokalnego programu wyrównywania szans edukacyjnych;

7.8.  określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla 

        nauczycieli szkół podstawowych, gimnazjów i przedszkoli samorządowych, dla                         

        których organem prowadzących jest Gmina Stegna oraz warunków i sposobu ich   

        przyznawania;

7.9.    nieodpłatnego przejęcia oświetlenia drogowego;

7.10. nieodpłatnego przejęcia wiat przystankowych w Stróży, Dworku i Starych Babkach;

7.11.  współdziałania z Powiatem Nowodworskim;

7.12. zmiana budżetu gminy Stegna na 2008 rok.

8. Przyjęcie Planu Pracy Rady Gminy na 2008 rok.

9. Przedstawienie sprawozdania za 2007 rok.

   - Komisji Rewizyjnej

   - Komisji Budżetowej

   - Komisji ds. Społecznych.

10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

11. Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 15 radnych.

Ad. Pkt. Nr 5.

Pan Radny Stanisław Kukułka przedstawił swoje interpelacje. Zwrócił się z pisemnym zapytaniem o dokończenie budowy chodnika w Starych Babkach, zapytał kto należy do Rady Sołeckiej w Dworku, co dzieje się ze środkami pozyskanymi z wynajmu świetlicy. Zapytał co Urząd Gminy w Stegnie zrobił w sprawie wyeliminowania przesiadek uczniów dojeżdżających do Gimnazjum w Mikoszewie. Jakie są ustalenia Urzędu Gminy w Stegnie     z Agencją Nieruchomości Rolnych w sprawie Restrukturyzacji Gospodarstwa Rolnego            w Wybicku.   

Ad. Pkt. Nr 6. 
Wójt przedłożył  informację o swojej pracy w okresie od odbycia poprzedniej sesji. Poinformował iż okres między sesjami poświęcony  był planom zagospodarowania przestrzennego. Zostały wystosowane pisma dotyczące przekształcenia działek rolnych na działki budowlane.  Plany zagospodarowania dla Jantaru i Junoszyna zostaną złożone Radzie Gminy do uchwalenia. Wójt wspomniał o problemie gazyfikacji Jantaru, Stegny, Junoszyno    i Mikoszewa, uzgodnienia należą do gminy mimo, że inwestycja do niej nie należy.                W przyszłym półroczu przedstawiona zostanie wstępna koncepcja opracowywania studium          i uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego. Wójt poinformował radnych    o propozycji nadania dla Stegny tytułu uzdrowiska. Decyzja o przyjęciu tytułu uzdrowiska pozostanie w gestii Radnych. W styczniu odbyło się pierwsze spotkanie wójta z prezydentem Miasta Gdańsk w zakresie współpracy.
Ad. Pkt. Nr 7.1
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały w sprawie   ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Stegna. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod glosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XIII/119/2008

w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.2.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia miejscowości,   w których pobierana jest opłata miejscowa. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod glosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 1 wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę Nr XIII/120/2008

w sprawie ustalenia miejscowości, w których pobierana jest opłata miejscowa.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.3.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie   wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Tujsk. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod glosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XIII/121/2008

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.4.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie  wyrażania zgody na zamianę nieruchomości w miejscowości Stegna. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Przyjęto Uchwałę Nr XIII/122/2008
w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.5. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Stobiec. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XIII/123/2008 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.6. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w związku z wydaniem decyzji o warunkach zabudowy. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,        4 wstrzymało się od głosu. 
Przyjęto Uchwałę Nr XIII/124/2008

w sprawie  ustalenia stawki procentowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości       w związku z wydaniem decyzji o warunkach zabudowy.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.7.

       Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia lokalnego programu wyrównywania szans edukacyjnych. Radny Stanisław Kukułka zwrócił się z prośbą o uzasadnienie uchwały. Pani Cichosz Renata zajęła głos w tej sprawie i przedstawiła zasadność uchwały. Poinformowała, że dzięki temu programowi szkoły mogą się ubiegać      o środki na organizację dodatkowych zajęć dla uczniów. W związku z powyższym zwraca się z prośbą o przychylenie się do w/w uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Przyjęto Uchwałę Nr XIII/125/2008

w sprawie uchwalenia lokalnego programu wyrównywania szans edukacyjnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.8.


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół podstawowych, gimnazjów i przedszkoli samorządowych, dla których organem prowadzących jest Gmina Stegna oraz warunków i sposobu ich przyznawania. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 

Przyjęto Uchwałę Nr XIII/126/2008

w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół podstawowych, gimnazjów i przedszkoli samorządowych, dla których organem prowadzących jest Gmina Stegna oraz warunków i sposobu ich przyznawania.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.9.

     Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia oświetlenia drogowego. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 
Przyjęto Uchwałę Nr XIII/127/2008

w sprawie nieodpłatnego przejęcia oświetlenia drogowego.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.10.


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia wiat przystankowych w Stróży, Dworku i Starych Babkach. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XIII/128/2008

W sprawie nieodpłatnego przejęcia wiat przystankowych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.11.


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie współdziałania                 z Powiatem Nowodworskim. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XIII/129/2008

w sprawie współdziałania z Powiatem Nowodworskim.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.12.


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Stegna na 2008 rok Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,       1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XIII/130/2008 
w sprawie zmiany budżetu gminy Stegna na 2008 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 8 

Przewodnicząca Rady odczytała plan pracy rady na 2008 rok. Pan Stanisław Kukułka wnioskował o częstsze  sesje i odrzucenie planu. Plan poddano pod głosowanie za przyjęciem zagłosowało 9 radnych, 5 wstrzymało się od głosu, 1 zagłosował przeciw. Plan pracy rady gminy na 2008 rok został przyjęty.
Ad. Pkt. Nr 9 

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej odczytał przewodniczący komisji rewizyjnej Pan Jan Hudomięt. Za przyjęciem sprawozdania zagłosowało 13 radnych,              1 wstrzymał się od głosu. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Sprawozdanie z pracy komisji budżetowej odczytał jej przewodniczący Pan Zygmunt Flejszar. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Sprawozdanie z pracy komisji ds. społecznych odczytała przewodnicząca Krystyna Witkowska, za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Pan Milczanowski Jarosław wnioskował do Wójta i Rady Gminy aby dwie działki            w Chełmku Osadzie, które są własnością gminy były przeznaczone pod budowę świetlicy        i placu zabaw. Poinformował jednocześnie, że Stowarzyszenie „Dajmy Dzieciom Szansę – Chełmek Osada” wygrało ogólnopolski konkurs grantowy w ramach którego dostało 4.000,00 złotych na remont świetlicy. 
Sołtys Adam Czarnecki zapytał dlaczego są tak duże podwyżki w wysokości podatku. Wójt poinformował, że cena skupu żyta, która stanowi podstawę opodatkowania została obniżona do kwoty 480,00 zł / tona.  
Pan Andrzej Woźniak zwrócił uwagę czy nie jest za późno na przygotowania do sezonu          w maju kiedy praktycznie sezon się już zaczyna. Zapytał co się będzie działo z salą Gok-u     w Stegnie? Zapytał dlaczego została odrzucona propozycja Żywca o rozłożeniu namiotu na plaży w Stegnie i Jantarze. Pani przewodnicząca Danuta Mrówka udzielając odpowiedzi poinformowała, że w miesiącu marcu odbędzie się posiedzenie Komisji Społecznej wraz         z sołtysami miejscowości nadmorskich, na którym Wójt omówi przygotowania do sezonu letniego w Gminie Stegna. W sprawie wynajmu sali GOK, Wójt poinformował, że jeżeli otrzyma ofertę od poprzedniego dzierżawcy to wydzierżawi ją na trzy lata tej samej firmie.   W sprawie namiotów Żywca Wójt poinformował, że oferta nie została jeszcze definitywnie odrzucona a oferta firmy Żywiec dotycząca w/w działalności zostanie omówiona na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych.
Pan Stanisław Kukułka zapytał dlaczego pracownik gminy nie poinformował radnych             i sołtysów o restrukturyzacji Gospodarstwa Rolnego w Wybicku. Pan Józef Kogut oraz Zdzisław Smokowski przychylił się do uwagi wniesionej przez Pana Kukułkę. 
Wójt poinformował, iż pracownik Gminy zawiadomił sołtysów z miejscowości, które graniczą z GR Wybicko o mającej się odbyć restrukturyzacji tego gospodarstwa.
Wobec wyczerpania porządku sesji Przewodnicząca uznała sesję za zakończoną.

Protokołowała

Katarzyna Maćkowska

