Protokół VII/2011

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej w dniu 11 kwietnia 2011 r.

czas rozpoczęcia sesji: 9.00                                                     czas zakończenia: 13.00

Ad. Pkt. Nr 1.

Sesję otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. 
Zwróciła się do radnych aby uczcić minutą ciszy ofiary, które zginęły w katastrofie pod Smoleńskiem.

Przewodnicząca przywitała wszystkich radnych a w szczególności nowo wybranych, sołtysów oraz przybyłych gości. Następnie Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy obecności, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych. Obecni byli także: Wójt Gminy Pani Jolanta Kwiatkowska, Zastępca Wójta Pan Krzysztof Swat, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Sekretarz Elżbieta Zych, Dyrektor GOK Pani Izabela Grudniewska oraz dyrektorzy szkół.

Ad. Pkt. Nr 2.

Zastępca Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej Pani Elżbieta Gałęziewska wręczyła nowo wybranym radnym zaświadczenia o wyborze na radnego.

Ad. Pkt. Nr 3.


Przewodnicząca odczytała tekst roty ślubowania a następnie radni złożyli ślubowanie poprzez powiedzenie słów – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.


Wójt Jolanta Kwiatkowska złożyła gratulacje nowym radnym.

 Ad. Pkt. Nr 4.
Na sekretarza obrad Przewodnicząca zaproponowała Pana Jarosława Milczanowskiego, który wyraził zgodę. Za przyjęciem kandydatury zagłosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 5.

Przewodnicząca złożyła wniosek aby do porządku dodać pkt dotyczący odczytania protokołu Komisji Rewizyjnej z  kontroli remontu informacji turystycznej. Poddała swój wniosek pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Wójt zwróciła się z wnioskiem o wycofanie z porządku uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/364/10 z dnia 26 marca 2010 r. w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Gminy Stegna, ustalenia opłat za parkowanie w tych strefach, opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat. Wójt uzasadniła wycofanie uchwały tym, że musi jeszcze nastąpić zmiana w oznakowaniu ulic. 


Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pani Wójt, za przyjęciem głosowało 13 radnych. Projekt uchwały zostanie wykreślony z porządku.


Wójt zwróciła się z wnioskiem o wycofanie uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. Wójt uzasadniając poinformowała, że ustawa jeszcze nie została podpisana i nie podstaw aby podjąć uchwałę.

Przewodnicząca poddała wniosek Wójt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 
13 radnych. Projekt uchwały zostanie wykreślony z porządku.


Wójt zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad uchwały 
w sprawie zmiany uchwały Nr V/27/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011r. 
w sprawie podziału Sołectwa Tujsk. Uchwały zostają wprowadzone do porządku obrad 
w związku z pismem z Wydziału Nadzoru Wojewody Pomorskiego.

Przewodnicząca poddała wniosek Wójt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 
13 radnych.


Wójt zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad uchwały 
w sprawie zmiany uchwały Nr V/28//2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011r. 
w sprawie podziału Sołectwa Jantar. 


Przewodnicząca poddała wniosek Wójt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 
13 radnych.


Wójt zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad uchwały 
w sprawie zmiany uchwały Nr V/26//2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011r. 
w sprawie podziału Sołectwa Stegienka.


Przewodnicząca poddała wniosek Wójt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 

13 radnych.

Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie nadania nazwy rondu ulicznemu w Stegnie. Przewodnicząca poinformowała, że wpłynął wniosek do Rady od księdza do którego Rada się przychyliła 
i przeprowadziła konsultacje. W poprzedzonych konsultacjach społecznych wzięło udział 401 mieszkańców, z czego 381 jest za nadaniem nazwy rondu, 12 przeciw, 8 nie ma zdania. 


Radna Brygida Drągowska zapytała czy wszystkie procedury zostały zachowane.


Radna Krystyna Witkowska zapytała, ilu mieszkańców wzięło udział.


Przewodnicząca poinformowała, że według uchwały o przeprowadzeniu konsultacji społecznych powinno wziąć udział 30 % mieszkańców sołectwa uprawnionych do głosowania czyli 569 osób. Konsultacje są ważne jeżeli więcej niż połowa opowiedziała się za. Przewodnicząca stwierdziła, że mimo tego, że nie ma 30 % to podda pod głosowanie wprowadzenie tej uchwały do porządku. 

Wiceprzewodniczący Piotr Wiatr poinformował, że bardzo późno zostały rozpoczęte konsultacje bo dopiero od wtorku a mimo to zebrano 401 podpisów, z czego większość opowiedziała się za nadaniem nazwy rondu. 


Sołtys Mariusz Ogrodowski stwierdził, że konsultował tą sprawę i przeglądał czy gdziekolwiek są konsultowane ze społeczeństwem takie sprawy jak nadanie nazw ulic, rondu i itp. Pan Ogrodowski stwierdził, że nasza Rada jest pierwszą, która konsultuje taką sprawę 
z mieszkańcami. W Nowym Dworze Gd. nie było przeprowadzanych konsultacji gdy nadawano nazwę rondu bo to Rada decyduje czy nadać rondu nazwę „Błogosławionego Jana Pawła II”. 

Przewodnicząca stwierdziła, że to bardzo dobrze, że zostały przeprowadzone konsultacje bo radni chcą znać opinię mieszkańców. 

Radny Jarosław Milczanowski stwierdził, że nadanie nazwy rondu to była inicjatywa księdza Stanisława Knapika, który jest mieszkańcem Stegny. Radny uważa, że Rada nie powinna na wniosek jednego mieszkańca podejmować takiej uchwały dlatego zostały przeprowadzone konsultacje aby radni mogli poznać zdanie mieszkańców w tej sprawie.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie swój wniosek, za przyjęciem głosowało 11 radnych, 2 wstrzymało się od głosu.
Przewodnicząca odczytała porządek obrad w brzmieniu jn.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze do Rady Gminy Stegna.

3. Ślubowanie radnych.

4. Wybór sekretarza obrad.

5. Zatwierdzenie porządku obrad.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

7. Interpelacje i zapytania Radnych.

8. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

9. Odczytanie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli zadania realizowanego 
w ramach programu „Kampania Promocyjna Żuław” 

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

10.1. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 - 2020 

10.2. zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok

10.3. uzupełnienia składu Komisji Budżetowej Rady Gminy Stegna
10.4. uzupełnienia składu Komisji ds. Społecznych Rady Gminy Stegna
10.5. określenia dziennych stawek opłaty miejscowej, terminów płatności, sposobu jej poboru, inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

10.6. zmiany treści pkt 7 załącznika nr 1 do uchwały nr VI/46/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowościach Junoszyno, Jantar, Bronowo, Żuławki, Drewnica, Przemysław, Chełmek, Dworek, Mikoszewo, Niedźwiedzica.
10.7. określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub czas nieoznaczony oraz zasad udzielania bonifikat.

10.8.  upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stegna 

10.9. zmiany uchwały Nr V/27/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011 r. w sprawie podziału sołectwa Tujsk.

10.10. zmiany uchwały Nr V/28/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011 r. w sprawie podziału sołectwa Jantar.
10.11. zmiany uchwały Nr V/26/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011 r. w sprawie podziału sołectwa Stegienka. 

10.12. nadania nazwy rondu ulicznemu w Stegnie. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Ad. Pkt. Nr 6.

Do protokołu Nr VI/2011 z 28 marca 2011 r. uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Ad. Pkt. Nr 7.

Radna Gabriela Danelska zapytała, czy  będą połatane dziury na ulicy Szkolnej 
w Junoszynie.


Radny Jarosław Milczanowski zapytał, kiedy radni otrzymają bilans otwarcia 2010 - 2014, o który wnioskował w styczniu i jak trwają prace nad nim.

Radny zapytał, o oczyszczalnię ścieków, w Chełmku Osadzie, która jest budowana. Radny poinformował, ze CWŻ wykonywał prace bardzo fajnie ale od około 10 marca 2011r. nic się nie dzieje i prace są wstrzymane. Od pracowników CWŻ wie, że przenieśli się na inne prace, które są niby bardziej ważne. Radny ma obawy czy w ciągu miesiąca do zakończenia inwestycji pracownicy CWŻ się wyrobią. 

Pan Zbigniew Szymański zwrócił uwagę, że Pan Milczanowski „burczy pod nosem” 
i nic nie słychać.


Przewodnicząca zwracając się do radnego Jarosława Milczanowskiego poprosiła go aby głośniej mówił.


Wójt poinformowała, że postara się aby dziury na ulicy Szkolnej zostały załatane. Odnośnie bilansu otwarcia to jest on przygotowywany i radni otrzymają go na następnej sesji, która jest planowana pod koniec kwietnia. 

Odnośnie budowy oczyszczalni w Chełmku Osadzie to Pani Wójt nie wie dlaczego teraz prace nie trwają ale ma nadzieję, że prace zostaną wykonane zgodnie z umową. 


Radna Mirosława Komorowska zapytała czy będzie w Gminie bezprzewodowy internet ogólnie dostępny

Wójt odpowiadając poinformowała, że  jest realizowany taki projekt bezprzewodowego internetu radiowego i zgodnie z projektem nasza Gmina powinna być nim objęta do wakacji. 


Radny Piotr Wiatr zwracając się do Pan Zbigniewa Szymańskiego stwierdził, że Pan Milczanowski nie burczy tylko cicho mówi. 


Pan Zbigniew Szymański – cyt. „ja rozumiem to jako burczenie”. Zwracając się do radnej Danelskiej zapytał cyt. „co Pani komentuje, bo słyszę”.


Radna Gabriela Danelska zapytała czy Pan Szymański mówi do niej, po potwierdzeniu od Pana Szymańskiego stwierdziła cyt. „ładnie się Pan zachowuje’.


Przewodnicząca poprosiła o ciszę i stwierdziła cyt. „proszę się tak nie zachowywać bo wyprosimy w trakcie sesji bo zakłócane są obrady”.

Radny Piotr Wiatr zapytał, kto przygotowuje uchwały w Urzędzie Gminy bo jest wiele błędów w uchwałach dotychczas podjętych przez Radę. 

Wójt odpowiadając poinformowała, że uchwały są przygotowywane przez pracownika merytorycznego, opiniowane przez Wójta, Panią Sekretarz i radcę prawnego. 


Radny Piotr Wiatr zapytał czy Rada nie wyszła przed szereg pracując nad uchwałą 
w sprawie opłaty targowej gdy jeszcze nie była podpisana ustawa.  Zwrócił się z wnioskiem aby prace rady nie były wyprzedzane ponieważ dotychczasowe spotkania i praca rady nie miała sensu.


Wójt poinformowała, że więcej takie sytuacje nie będą miały miejsca, a działania komisji były pokierowane tym, że handlujący wnioskowali o zmianę opłaty targowej. 


Radny Piotr Wiatr zapytał ile jest skarg mieszkańców dotyczących planu miejscowego.   
Ad. Pkt. Nr 8.

Pani Wójt przedstawiła swoją  pracę w okresie między sesjami:
1. 
Spotkanie z przedstawicielami powiatowego nadzoru  budowlanego 

2. Spotkanie z prezesem LOT dotyczące targów turystycznych i współpracy

3. Spotkanie z przedstawicielami CWŻ

4. Spotkanie z przedstawicielami Uniwersytetu Gdańskiego w sprawie współpracy oraz możliwości zorganizowania w gminie obozu badawczego

5. Spotkanie z burmistrzem Krynicy Morskiej oraz wójtem Sztutowa w sprawie ścieżek rowerowych

6. Spotkanie z przedstawicielami Rady Miasta Augustowa oraz dyrektorem jednej ze szkół , Panią dyrektor Cichosz w sprawie możliwości wymiany dzieci podczas wakacji 

7. Spotkanie z przedstawicielami PCPR Panią Dorotą Betker oraz Prezesem Fundacji „Dar” w sprawie możliwości aplikowania o środki Unii Europejskiej

8. Udział w Walnym Zebraniu Miast i Gmin Morskich w Gdańsku

9. Spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie wniosku z programu Odnowa Wsi          „Remont Centrum aktywności lokalnej w Mikoszewie”

10. Spotkanie w sprawie Strony Internetowej naszej gminy

11. Spotkanie w Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w sprawie raportu dotyczącego ścieżek rowerowych

12. Spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszenia Drewnica w sprawie  możliwości aplikowania o środki w ramach RPO- boisko w Przemysławiu. 

13. Spotkanie w sprawie sprzątania plaż w naszych miejscowościach. 

14. Udział w targach turystycznych w Warszawie

15. Spotkanie w sprawie koncertu „Lato z Radiem” oraz patronatu nad Mistrzostwami Świata w Poławianiu Bursztynu.

16.  Pożar domu w Mikoszewie – wizyta podczas strażackiej akcji ratowniczej

Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał czy odbiory potwierdzają, że ulica Morska 
i Lipowa są dobrze wykonane i czy wszystko jest w porządku. Zwrócił się do Pani Wójt 
o bliższe informacje dotyczące ścieżek rowerowych oraz o bardziej szczegółowe informacje na temat spotkania z nadzorem budowlanym. 

Wójt odpowiadając poinformowała, że jest akceptacja przez Marszałka 
o dofinansowaniu budowy ścieżek rowerowych w związku z tym musi nastąpić zmiana całego wniosku i harmonogramu. Wiadomo z pewnością, że ścieżki będą przebiegały między miejscowościami. Odnośnie spotkania z nadzorem budowlanym to dotyczyło ono uzupełnienia dokumentacji budynku przy stadionie w Stegnie, który spłonął.  


Sołtys Józef Prończuk zapytał czy według MPZP Jantaru mieszkańcy nie mogą handlować w innych miejscach niż wskazane. 


Wójt odpowiadając potwierdziła, że handlować można tylko zgodnie z wskazaniami MPZP. 
Ad. Pkt. Nr 9.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Brygida Drągowska na wspólnym posiedzeniu komisji zapoznała radnych z treścią protokołu więc zapytała czy może odczytać tylko wnioski. Za odczytaniem wniosków głosowało 13 radnych więc Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała wnioski z protokołu z kontroli wydatków związanych 
z remontem biura informacji turystycznej. Protokół komisji rewizyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. Pkt. Nr 10.1.
Do projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 - 2020 uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 11 radnych, 1 wstrzymał się od głosu (brak obecnej na sali radnej Grażyny Cichej).

Przyjęto uchwałę Nr VII/49/2011
w sprawie  uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 – 2020.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 10.2.
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok. 

Radny Zbigniew Grudzień zapytał czy przenosząc środki z budowy kanalizacji na inne cele nie spowoduje tego, że mieszkańcy będą musieli zapłacić za przyłączenie do sieci kanalizacyjnej.

Wójt odpowiadając poinformowała, że przyłącza, które nie są objęte w projektem, mieszkańcy będą musieli ponieść koszty przyłącza do sieci kanalizacyjnej.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała ją pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 11 radnych, 1 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto uchwałę Nr VII/50/2011

w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.3.

Do uzupełnienia składu komisji budżetowej zgłoszono radnego Marcina Szczukę, który wyraził zgodę. 


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto uchwałę Nr VII/51/2011

w sprawie uzupełnienia składu Komisji Budżetowej Rady Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.4.

Do uzupełnienia składu komisji ds. społecznych zgłoszono radną Grażynę Cichą, która wyraziła zgodę. 


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto uchwałę Nr VII/52/2011

w sprawie uzupełnienia składu Komisji ds. Społecznych Rady Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.5.
Do uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty miejscowej, terminów 
płatności, sposobu jej poboru, inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso uwag nie zgłoszono. 


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, 
za przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się.
Przyjęto uchwałę Nr VII/53/2011

w sprawie określenia dziennych stawek opłaty miejscowej, terminów

płatności, sposobu jej poboru, inkasentów oraz określenia wysokości 
wynagrodzenia za inkaso.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Radny Piotr Wiatr zapytał czy został rozstrzygnięty konkurs na inkasenta opłaty miejscowej.


Wójt poinformowała, że konkurs był ogłoszony lecz nikt się nie zgłosił na inkasenta opłaty miejscowej.

Ad. Pkt. Nr 10.6.
Do uchwały w sprawie zmiany treści pkt 7 załącznika nr 1 do uchwały nr VI/46/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowościach Junoszyno, Jantar, Bronowo, Żuławki, Drewnica, Przemysław, Chełmek, Dworek, Mikoszewo, Niedźwiedzica uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 13 radnych. 
Przyjęto uchwałę Nr VII/54/2011

w sprawie zmiany treści pkt 7 załącznika nr 1 do uchwały nr VI/46/2011 
Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowościach Junoszyno, Jantar, Bronowo, 
Żuławki, Drewnica, Przemysław, Chełmek, Dworek, Mikoszewo, Niedźwiedzica.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.7.

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub czas nieoznaczony oraz zasad udzielania bonifikat. 

Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie zmiany w zapisie § 16    ust. 1 „ do kompetencji Wójta za zgodą Rady Gminy..”. Za przyjęciem zmiany głosowało 13 radnych.

Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem o wprowadzeniem zmiany w zapisie § 17 „… za zgodą Rady…” 

Przewodnicząca zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody aby nie odczytywać całej uchwały tylko początek i koniec, 13 radnych przychyliło się do wniosku Przewodniczącej.

Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr VII/55/2011

w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub czas nieoznaczony oraz zasad udzielania bonifikat.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.8.

Do projektu uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stegna uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr VII/56/2011

w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń pomocy materialnej 
o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.9.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/27/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011 r. w sprawie podziału sołectwa Tujsk.


Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem do Rady aby wyrazili zgodę na to, żeby nie odczytywać całych uchwał dotyczących podziału sołectw. 13 radnych wyraziło zgodę.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr VII/57/2011

w sprawie zmiany uchwały Nr V/27/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 
28 marca 2011 r. w sprawie podziału sołectwa Tujsk.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.10.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/28/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011 r. w sprawie podziału sołectwa Jantar. Za przyjęciem głosowało 13 radnych. 

Przyjęto uchwałę Nr VII/58/2011

w sprawie zmiany uchwały Nr V/28/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011 r. 
w sprawie podziału sołectwa Jantar.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.11.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011 r. w sprawie podziału sołectwa Stegienka. Za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr VII/59/2011

w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2011 Rady Gminy Stegna
 z dnia 28 marca 2011 r. w sprawie podziału sołectwa Stegienka
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.12.

Do projektu uchwały w sprawie nadania nazwy rondu ulicznemu w Stegnie uwag nie zgłoszono.

 Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem o zmianę zapisu dotyczącego ogłoszenia tj. poprzez dodanie „ z mocą obowiązującą od 1 maja 2011 r.” Za wprowadzeniem zmiany głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

 
Radny Piotr Wiatr zwrócił się z wnioskiem aby głosowanie było zaprotokołowane imiennie.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała ją pod głosowanie, za przyjęciem głosowała radna: Dorota Chojna, Anna Ocipka, Mirosława Komorowska, Gabriela Danelska, Krystyna Witkowska, Grażyna Cicha, radny: Piotr Wiatr, Wojciech Pękala, Zbigniew Grudzień. Wstrzymali się od głosu następujący radni: Jarosław Milczanowski, Tomasz Popielarz, Marcin Szczuka, Brygida Drągowska. 
Przyjęto uchwałę Nr VII/60/2011

w sprawie uchwały w sprawie nadania nazwy rondu ulicznemu w Stegnie
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.

Na wszystkie interpelacje udzielono odpowiedzi pisemnie.

Ad. Pkt. Nr 12.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiatr przedstawił pismo, które wpłynęło do Rady od Państwa Halińskich. 
Wiceprzewodniczący przedstawił skargę Państwa M.L. R. na Straż Gminną, która wpłynęła do Rady Gminy. Radny zaproponował aby wysłuchać wyjaśnień Komendanta Straży Gminnej Pana Sylwestra Rutkowskiego.


Wójt potwierdziła, że Państwo R. byli u niej ze skargą na Straż Gminną. Wójt poinformowała, że oczekujemy tego, że jeżeli ktoś podrzuca śmieci to zadaniem Straży jest upominać tą osobę i reagować. Wójt nie stwierdza, że Państwo R. podrzucają śmieci i jeżeli mówią, że tak nie jest to pewnie tak jest. Wójt stwierdziła, że Straż Gminna jest od tego aby reagować  na każde zgłoszenie nawet anonimowe. Często jest tak, że mieszkańcy mają kosze i umowy a śmieci i tak podrzucają. 


Sołtys Mariusz Ogrodowski stwierdził, że mają kosze i umowy ale nie mają rachunków na wywóz śmieci a one są najważniejsze bo jeżeli ktoś ma takie rachunki jak Państwo R. to z pewnością nie podrzuca śmieci. 

Wójt po rozmowie z Panem Fortasem wie, że są mieszkańcy, którzy mają umowy 
i kosze a śmieci i tak podrzucają. 

Sołtys Mariusz Ogrodowski zaproponował żeby Komendant Straży Gminnej się wypowiedział bo z pisma Państwa R. wynika, że Komendant nie spełnił swoich podstawowych obowiązków bo nie zażądał umowy i rachunków na wywóz śmieci.
 Z pewnością z którejś strony jest pomówienie. 


Wójt stwierdziła, że nie będzie się wypowiadała za Komendanta bo zaraz sam się wypowie ale ona sama oczekuje od Straży Gminnej, że nawet jeżeli są to anonimy to ma reagować na nie. 


Pani Grażyna Szymendera spytała czy Straż jest od tego aby umoralniać czy wyciągać konsekwencje. 


Wójt stwierdziła, że Straż ma umoralniać w szerokim tego słowa znaczeniu a jeżeli są niezbite dowody to karać. 


Radny Piotr Wiatr stwierdził, że nie ma dowodu na to, że Państwo R. podrzucili śmieci.


Sekretarz poinformowała, że jest upoważniona przez swojego zięcia, który jest wstanie potwierdzić, że państwo R. podrzucali śmieci bo to widział. Sekretarz poinformowała, że kosz koło jej posesji po tym incydencie jest pusty bo mieszkańcy już nie podrzucają śmieci. W koszach były reklamówki, które to mieszkańcy podrzucali i nikt inny 
a teraz kosze w sobotę i niedzielę nie były tak zapełnione jak dotychczas. 


Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał dlaczego jeżeli jest tak mocny dowód to dlaczego Państwo R. otrzymali tylko upomnienie, według niego upomnienie jest za łagodną karą. 


Sekretarz poinformowała, że nie nikt nie grzebał w śmieciach i nie znalazł dowodu dlatego sprawa zakończyła się tylko upomnieniem. Sekretarz poinformowała, że Straż ma prawo dać upomnienie a teraz ktoś kto będzie widział podobne incydenty to będzie się bał, że może być ciągany po sądach.  

Przewodnicząca stwierdziła, że jest to wyjątkowa sytuacja i uważa, że warto na ten temat mówić lecz przykre jest to, że ci Państwo muszą być doświadczeni taką sytuacją, jednakże może jest to nauczka dla tych, którzy rzeczywiście podrzucają swoje śmieci. Zwróciła się do Komendanta Straży Gminnej Pana Sylwestra Rutkowskiego aby przybliżył radnym tą sytuację.


Komendant Straży Gminnej stwierdził, że skarga może wpłynąć na niego do prokuratora jeżeli przekroczył swoje kompetencje i do Pani Wójt. Uważa, że to nie jest czas 
i miejsce na rozpatrywanie jego skargi. 


Pani Wójt poinformowała, że wynikła teraz inna sytuacja bo w piątek Państwo R. mieli pretensje nieuzasadnione według niej a dzisiaj kiedy wiemy, że jest świadek, który może świadczyć przed sądem to sprawa ta już trochę inaczej wygląda. Jeżeli ktoś publicznie jest wstanie powiedzieć, że widział taki incydent to skarga wygląda już trochę inaczej ale to jest słowo przeciwko słowu.    

Sołtys Mariusz Ogrodowski, zapytał czy Pan Grzegorz P. poświadczy, że widział, że wśród podrzucających śmieci byli Państwo R. 


Sekretarz powiedziała, że tak jest wstanie to potwierdzić bo widział Pana R., który podrzucał śmieci do kosza gminnego. 

Z-ca Wójta stwierdził, że jeżeli zaraz po interwencji kosz jest pusty to coś w tym musiało być.

Przewodnicząca stwierdziła, że nie powinno być gdybania tylko same fakty. Zwracając się do Pani Wójt zwróciła się z wnioskiem aby Rada była poinformowana 
o dalszym toku tej sprawy.

Przewodnicząca odczytała protest mieszkańców Jantaru, którzy sprzeciwiają się otwarcia 

w sezonie letnim baru „Zagłoba”, w którym to odbywają się wieczorki taneczne i zakłócają cisze nocną. 


Z-ca Wójta odpowiadając Sołtysowi Mariuszowi Ogrodowskiemu poinformował, że na ulicy Lipowej koło banku i koło ronda będą wycięte fragmenty ulicy i uzupełnione. Na ulicy tej nie była położona gruba warstwa asfaltu tylko cienka warstwa około 1,5 cm. Są dwa czy trzy miejsca gdzie są zapadnięte krawężniki co spowodowane jest najprawdopodobniej najechaniem samochodu ciężarowego ale firma w ramach gwarancji to poprawi i dodatkowo na ulicy Powst. Warszawy i Wojska Polskiego gdzie jest złącze asfaltu wszystkie dziury zostaną naprawione i firma z niczego się nie próbuje migać. Protokół jest w tej chwili sporządzany przez pracownika Urzędu. Naprawy będą wykonywane w momencie robienia drogi Kopernika w Stegnie. Odnośnie ulicy Szkolnej w Junoszynie to najprawdopodobniej będzie ona zrobiona dzięki panu Bejnarowskiemu z Zarządu Dróg, który użyczy nam kilka worków asfaltu na zimno. Odnośnie przejazdu kolejowego na tej ulicy to w momencie naprawy drogi 501 przejazd kolejowy zostanie tez naprawiony.  Od dzisiaj ma się zacząć naprawa dziur w drodze od Mikoszewa do trasy E-7.


Radny Zbigniew Grudzień zapytał kiedy ZDP w Nowym Dworze Gdańskim naprawi drogę w Drewnicy.


Radny Piotr Wiatr zapytał czy ta cienka warstwa asfaltu nie jest wadą bo jeżeli już teraz to wychodzi to co będzie w następnych latach kiedy to dziury będą się pogłębiać 
a wtedy to gwarancji nie będziemy mieli.     


Z-ca Wójta stwierdził, że z pewnością tak jest w umowie, że to nie ma być warstwa gruba tylko cienka warstwa zakrywająca ubytki i nierówności. 


Radna Gabriela Danelska przekazała wnioski Rady Sołeckiej wsi Junoszyno Pani Wójt. 


Sołtys Józef Prończuk jeżeli Jantar jest miejscowością turystyczną to nie jest dopuszczalne aby wysokość decybeli była przekraczana powyżej 120 decybeli. Opłata miejscowa pobierana jest dlatego aby poprawiać wygląd miejscowości i uważa, że jakiś procent np. 30% zebranej kwoty powinno wrócić do tej miejscowości.

Przewodnicząca poinformowała, że taka propozycja tez wyszła od Pani Wójt ale nie zostało określone jaki to będzie procent.


Sołtys Józef Prończuk stwierdził, że w sezonie letnim w Jantarze ulica Rybacka 
z pewnością będzie parkingiem dla dużej ilości samochodów a jest parking, który nie jest wykorzystywany. Sołtys poinformował, że ma wiele skarg od mieszkańców, że zakazano handlu. Sołtys stwierdził, że nie można zakazać handlu i taka uchwała powinna być uchylona i ona sam by tego chciał przy pomocy radnego z Jantaru. Można wymagać ujednolicenia budowli a nie zakazać handlu. Sołtys zwrócił się z wnioskiem aby na końcu ulicy Sosnowej położyć płyty sosnowe, które on sam załatwił i prosiłby aby tylko jacyś pracownicy je położyli. Zapytał jakie będą planowane inwestycje infrastruktury w Jantarze. Zapytał kiedy będą ponowne wybory w sołectwach, które się podzieliły. Zwrócił się aby wnioskować do Powiatu o naprawę drogi Rybina-Jantar. Zwrócił się o pomoc ustalenia nazwisk osób, które maja zaniedbane posesje. 

Wójt poinformowała, że jest planowana zmiana ruchu w Jantarze tak aby parking był wykorzystywany zgodnie ze swoim celem. Na rondzie nie będzie parkowania tak jak to było do tej pory. Na ulicy Rybackiej tez jest planowany zakaz parkowania i zatrzymywania się 
i wtedy będzie to uporządkowane tym bardziej, że będziemy dodatkowo zasileni pracownikami Straży Gminnej, którzy pomogą uporządkować ruch samochodowy.

Zakazu handlu w Jantarze nie ma można handlować lecz nie obiektów tymczasowych i to obowiązuje na terenie całego Jantaru, handlować można z punktu, który jest na trwałe związany z gruntem. Odnośnie zbierania opłaty miejscowej to Wójt będzie wnioskowała aby mieszkańcy  pobierali tą opłatę bo te pieniądze już  wracają do miejscowości pod względem sprzątania, utrzymania kąpielisk itp. Odnośnie położenia płyt to na dzień dzisiejszy mamy tylko dwóch pracowników, którzy mogli by wykonać te prace ale jeszcze dokładnie Wójt się z tym zapozna. Odnośnie inwestycji w Jantarze to nie są planowane jak na razie do 2013 roku. Ulica Rybacka miała być remontowana lecz wniosek nie otrzymał odpowiedniej ilości punktów i nie będzie tego remontu. Planowana była mała inwestycja na tej ulicy polegająca na odwodnieniu lecz niestety nie zostanie to wykonane. Z programu RPO złożony był wniosek o zagospodarowanie terenu koło stawu w Jantarze i najprawdopodobniej wniosek przejdzie pozytywnie i zostanie to wykonane. Z programu RYBY złożony zostanie wniosek na udrożnienie wszystkich rowów melioracyjnych i zrobienie zjazdów na plaże dla osób niepełnosprawnych w Jantarze i Stegnie. Odnośnie drogi Rybina – Jantar Wójt rozmawiała 
z Wicestarostą i gdy będą remonty dróg to ta droga będzie brana pod uwagę. 


Radny Piotr Wiatr zapytał czy na sali GOK-u w Stegnie będą dyskoteki.


Wójt poinformowała, że będzie przygotowany przetarg na tą salę i będzie to dodatkową ofertą dla młodzieży. Funkcjonuje już salka informatyczna, z której młodzież może już korzystać.


Radna Mirosława Komorowska zapytała czy będzie zgoda dla wesołego miasteczka.


Wójt odpowiadając poinformowała, że jest MPZP i według niego nie może być wesołego miasteczka, chyba, że będzie na działce poza obszarem MPZP.

Sołtys Józef Kogut zapytał czy będą wymulane i oczyszczane rowy na działce gminnej w Rybinie i co z oświetleniem.


Wójt odpowiadając poinformowała, że prace melioracyjne są planowane od maja. 


Z-ca Wójta odpowiadając, że  gmina będzie chciała złożyć wniosek na czyszczenie rowów. Odnośnie oświetlenia to, w najbliższym czasie będzie wiadomo czy trzeba będzie stawiać nowe słupy czy tylko podłącza.


Sołtys Mariusz Ogrodowski poinformował, żeby nie odpowiadać mieszkańcom 
w pismach na ich wnioski, że może być wykonane jakieś działanie z funduszu sołeckiego bo to Sołtys i Rada Sołecka decydują i maja inny pomysł na wykorzystanie środków z funduszu sołeckiego. Sołtys poinformował, że na rynku handlujący posprzątali i prosili o wywóz śmieci i do dnia dzisiejszego nie zostało to zrobione. Odnośnie sprzątania plaż to mocno zaangażowany był też radny Piotr Wiatr i Rada Sołecka oraz Sołtys i podziękowania należą się wszystkim. 


Za-ca Wójta poinformował, że nie ma możliwości na zrobienie jakichkolwiek inwestycji z powodu braku środków w budżecie i w odpowiedziach będzie tak napisane ewentualnie może być też napisane, że wnioski mogą być wzięte pod uwagę w późniejszym terminie. 


Wójt stwierdziła, że to nie Rada i Sołtys decydują na co będzie wydatkowany fundusz tylko mieszkańcy sołectwa. Odnośnie sprzątania to dziękuje wszystkim zaangażowanym 
w sprzątanie plaż.


Radna Krystyna Witkowska stwierdziła, że jeżeli w Stegnie będzie robione oświetlenie z budżetu Gminy to niech będzie ono robione tez w innych miejscowościach 
a wtedy to fundusz sołecki będzie można przeznaczyć na inne działania.  


Pan Andrzej Stupkiewicz zapytał kto z radnych chciał spotkania z Panem G. Lwem.


Radna Gabriela Danelska powiedziała, że ona zwróciła się do Przewodniczącej 
o zorganizowanie takiego spotkania ale nie z Panem Lwem tylko o zorganizowanie spotkania informacyjnego. Pozostali radni poinformowali, że też chcieli takiego spotkania.


Pan Andrzej Stupkiewicz stwierdził, że zaproszenie na takie spotkanie powinien dostać dużo wcześniej a nie na dwa dni przed spotkaniem gdzie miał inne plany. Uważa, że takie zachowanie nie było cywilizowane.


Przewodnicząca  poinformowała, że skarga jest już u Wojewody i to on stwierdzi czy to było cywilizowane zachowanie.

Pan Andrzej Stupkiewicz stwierdził, że dziwi się, że są już przeglądy gwarancyjne bo według niego chodnik przy ulicy Powstańców Warszawy nie jest skończony bo nie został zamulony piaskiem. Pan Stupkiewicz stwierdził, że każdy ma prawo prowadzić działalność ale prowadzić należy ją tak aby nikomu to nie przeszkadzało. 


Przewodnicząca apelowała aby w sposób cywilizowany jeżeli są wątpliwości do działania Rady prowadzić rozmowy z Radą a nie składać na nią skargi. 


Z-ca Wójta poinformował, że dokonano przeglądu gwarancyjnego bo zauważono ubytki w asfalcie, które będą dokonane. Były niedoróbki i niedociągnięcia, które powinny być już wyłapane przy odbiorach tych ulic w ubiegłym roku.  Jeżeli jest taka sytuacja chodników jak mówi Pan Stupkiewicz zostanie to sprawdzone i na pewno poprawione.


Pan Włodarski zapytał czy otrzyma odpowiedź, na którą czeka już trzy miesiące.


Wójt odpowiadając Panu Włodarskiemu poinformowała, że inwestycja budowy zbiorników będzie zakończona w 2012 roku. Będzie prowadzona w okresie sezonu letniego ale w godzinach takich aby nie utrudniać ruchu wypoczywającym. 

Sołtys Józef Prończuk zapytał czy chodnik przy ulicy Morskiej w Jantarze przy nowobudowanym pensjonacie będzie naprawiony lub zabezpieczony przez właściciela.


Wójt poinformowała, że właściciel jeżeli zniszczy chodniki to zobowiązał się, że go naprawi.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca uznała sesję za zakończoną.

 Protokołowała:                                                                                 Przewodnicząca Rady Gminy Stegna 
Katarzyna Maćkowska                                                                                                       / - /
                                                                                                         Dorota Chojna

