P r o t o k ó ł  Nr  XIV / 2008

z sesji Rady  Gminy  Stegna

odbytej w dniu 17 marca 2008 roku.


Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów i zaproszonych gości. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.
Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Zygmunt Flejszar. Za kandydaturą Pana Zygmunta Flejszara głosowało 14 radnych.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Przewodnicząca Rady wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały    w sprawie zmiany uchwały Nr XI/103/2007 r Rady Gminy Stegna z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie obniżenia ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze  Gminy Stegna. W uchwale tej jest błąd pisarski.
Pan Stanisław Kukułka stwierdził, że jeżeli poprzednia uchwała jest z błędem to Gmina nie ma prawa domagać się od swoich mieszkańców zapłaty naliczonego podatku. Pan Kukułka wnioskował aby tą uchwałę przesunąć na następną sesję. Za przyjęciem wniosku Pana Kukułki głosowało 3 radnych, 9 radnych przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.

Wójt wystąpił z wnioskiem aby do porządku obrad wnieść uchwałę w sprawie zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości mieszkaniowych oraz uchwałę w sprawie zasad zbywania lokali mieszkalnych wraz z prawem do gruntu dla mieszkańców Gminy Stegna przeznaczonych na cele mieszkaniowe oraz udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży. Pan Gajewski zwrócił się           z wnioskiem o odrzucenie projektu uchwały dotyczącej zbywania lokali i zwrócił się               z propozycją aby Komisja Budżetowa zbadała dokładnie czy po wprowadzeniu tej uchwały rada nie doprowadzi do zmniejszenia dochodów gminy. Wójt odpowiadając na wnioski przypomniał, iż projekty uchwał były dokładnie omówione na wspólnym posiedzeniu komisji i nie powinno być obaw o zmniejszenie dochodów ponieważ zmniejszą się wydatki na zarządzanie tymi mieszkaniami. Pani Kaczyńska Marta zwróciła się z zapytaniem dlaczego radni nie dostali symulacji kosztów o której była mowa na posiedzeniu komisji. Wójt wycofał swój wniosek o przyjęcie pod obrady projektu uchwały w sprawie zasad zbywania lokali mieszkalnych wraz z prawem do gruntu dla mieszkańców Gminy Stegna przeznaczonych na cele mieszkaniowe oraz udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży. 

Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka poddała pod głosowanie wniosek wójta                o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości mieszkaniowych, za przyjęciem wniosku Wójta głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.
Przewodnicząca odczytała porządek obrad, za przyjęciem porządku głosowało 13 radnych ,   2 było przeciw.
Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu jn:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1. przyjęcia „Strategii  Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Gminy Stegna na lata 2007 – 2020”. 
7.2. przystąpienie Gminy Stegna do projektu „Pętla Żuławska – Międzynarodowa Droga  

        Wodna E – 70” z zadaniem pn.: „Budowa przystani śródlądowej wraz z zapleczem     

        w miejscowości Rybina w gminie Stegna.
7.3. przystąpienia Gminy Stegna do projektu „Pętla Żuławska – Międzynarodowa Droga 

       Wodna E – 70” z zadaniem pn.: „Rewitalizacja nabrzeża pasażerskiego oraz budowa 

       pomostu cumowniczego na rzece Szkarpowa w miejscowości Drewnica, Gmina 

       Stegna”.

 7.4. przystąpienie Gminy Stegna do projektu „Pętla Żuławska – Międzynarodowa Droga    

        Wodna E – 70” z zadaniem pn.: „Rewitalizacja nabrzeża pasażerskiego oraz budowa 

        pomostu cumowniczego w miejscowości Żuławki, gmina Stegna”.
7.5.  uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008 –  

       2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.

7.6. wyrażenia zgody na wydzierżawienie działek, cz. działki nr 632. dz. Nr 633,              

        cz. działki nr 634 położonych w miejscowości Stegna.

7.7. wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Junoszyno.

7.8. zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XII/112/07 z dnia 21 grudnia 2007 r. w sprawie 

 przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  

 Alkoholowych do realizacji w 2008 roku.

7.9. ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania   

oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach 

organizacyjnych Gminy Stegna.

7.10. zmiana budżetu gminy Stegna na 2008 rok.

7.11. zmiany uchwały Nr XI/103/2007 Rady Gminy Stegna z dnia 26 listopada 2007 roku 

w sprawie obniżenia ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na  

obszarze Gminy Stegna.

7.12. zgody na udzielanie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania 

 wieczystego nieruchomości mieszkaniowych.

8. Przyjęcie sprawozdania z działalności GPPiRPA.

      9.   Przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS.

    10.   Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

    11.   Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 15 radnych.

Ad. Pkt. Nr 5.
Pani Jolanta Kwiatkowska zwróciła się z wnioskiem o zmianę uchwały Nr XXVII/200/05           z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części południowej wsi Jantar. 
Pani Radna Marta Kaczyńska w związku z brakiem świetlicy z Żuławkach zwraca się                 z prośbą o udostępnienie części budynku po byłej mleczarni z przeznaczeniem na świetlicę wiejską. Odnośnie rozwalającego się domu podcieniowego w Żuławkach Pani Kaczyńska zwraca się z prośbą o zabezpieczenie terenu.
Pan Tomasz Gajewski zwrócił się z wnioskiem o posprzątanie i przygotowanie kąpieliska       w Rybinie do sezonu letniego. Zwrócił uwagę, iż koło apteki w Stegnie samochody parkują na poboczach zagrażając bezpieczeństwu ruchu drogowego, brak przejścia dla pieszych jest dużym zagrożeniem dla przemieszczających się samochodów jak i osób pieszych. 
Pan Stanisław Kukułka  odnośnie przydzielenia mieszkania w Dworku, zwrócił uwagę,                  iż Pani Pannewasz wdowa z dwójką dzieci mieszkająca z teściami jest w ciężkiej sytuacji mieszkaniowej i to ona powinna dostać to mieszkanie. Zwrócił się z wnioskiem o odpowiedź na piśmie czym się kierowano i w jaki sposób przydzielono to mieszkanie innej osobie. 

Ad. Pkt. Nr 6.
Wójt przedłożył informację o swojej pracy w okresie od ostatniej sesji. Poinformował,           iż okres między sesjami poświęcony był zebraniom wiejskim w miejscowościach gminy Stegna. Brał udział w walnym zgromadzeniu Gmin Wiejskich, na którym uczestnicy podjęli uchwałę o zmianie wielu ustaw, które są krzywdzące dla samorządów gminnych między innymi dotyczących ulg inwestycyjnych, ulg z tytułu nabycia gospodarstw rolnych, z tytułu opłat planistycznych, które w całości obciążają budżet gminny co w skali roku stanowi około 500 000,00 zł. Poinformował, że przygotowywana jest dokumentacja dotycząca rozbudowy gminy. Projekty są już gotowe do wyboru mamy trzy projekty a o wyborze zadecydują radni na sesji w kwietniu. Cały czas trwają prace nad Studium Uwarunkowań i planami zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości w naszej Gminie oraz trwają prace przy projektowaniu gazyfikacji w samej Stegnie. Odnośnie pozyskiwania środków unijnych gmina składa bardzo dużo wniosków co nie jest zapewnieniem otrzymania dotacji. Powiat nowodworski otrzyma około 4 mln złotych, które zostaną podzielone między wszystkie gminy w powiecie. Pozyskiwanie środków na szlaki wodne jest o wiele łatwiejsze niż  na remonty dróg czy bazy oświatowe, kulturalne i sportowe. Starostwo musi zrobić gradację potrzeb remontu dróg w powiecie. Konieczny i niezbędny jest remont ulicy morskiej w Stegnie, która jest wizytówką nie tylko gminy ale całego powiatu. Wójt poinformował, że ścieżki rowerowe stoją pod znakiem zapytania ponieważ ich budowa będzie większym kosztem niż się spodziewano. Teren po byłym torowisku, po którym kolej wąskotorowa działająca tylko w sezonie byłaby najlepszą lokalizacją pod ścieżki rowerowe ale wykup tych terenów wraz z odszkodowaniem za nasadzenia jest zbyt dużym kosztem dla gminy. Wójt poinformował, iż gmina zajęła się windykacją zaległości podatkowych, które stanowią od kilkudziesięciu do kilkuset tysięcy złotych. Zwrócił się do prokuratury o pomoc w ściągalności należności, których nieregulowanie jest karalne. 

Pan Stanisław Kukułka zapytał czy wójt mówiąc o ścieżkach po byłym torowisku, ma na myśli odcinek trasy Dworek – Żuławki. 

Wójt odpowiadając poinformował, iż przebieg ścieżki rowerowej ma być na odcinku Stróża – Drewnica, przy drodze powiatowej.  
Ad. Pkt. Nr 7.1.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały           w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Gminy Stegna na lata 2007 – 2020”. Pan Stanisław Kukułka zapytał dlaczego tak mało środków jest przeznaczonych na meliorację w gminie Stegna, dlaczego nie została uwzględniona budowa drugiego mostu na Wiśle. Wójt odpowiadając na pytanie poinformował, iż sprawa melioracji należy do spółek wodnych, których na naszym terenie prawie nie ma, jest jedna spółka działająca w naszej gminie w Żuławkach. Środki przeznaczone na meliorację w budżecie krajowym są mniejsze o 50 % niż w roku 2007. Sprawa drugiego mostu na Wiśle nie jest zależna od gminy. Przebieg trasy szybkiego ruchu zależny jest od Dyrekcji Generalnej Dróg    i Autostrad a gmina przedstawiła tylko swoje propozycje.
Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 głosował przeciw.

Przyjęto uchwałę Nr XIV/131/08

w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Gminy Stegna na lata 2007 – 2020”. 
Uchwała stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.2.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do projektu „Pętla Żuławska – Międzynarodowa Droga Wodna E – 70” z zadaniem pn.: „Budowa przystani śródlądowej wraz z zapleczem w miejscowości Rybina w gminie Stegna. Do projektu uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto uchwałę Nr XIV/132/08
w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do projektu „Pętla Żuławska – Międzynarodowa Droga Wodna E – 70” z zadaniem pn.: „Budowa przystani śródlądowej wraz z zapleczem w miejscowości Rybina w gminie Stegna.”

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.3.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do projektu „Pętla Żuławska – Międzynarodowa Droga Wodna E – 70” z zadaniem pn.: „Rewitalizacja nabrzeża pasażerskiego oraz budowa pomostu cumowniczego na rzece Szkarpawa w miejscowości Drewnica, Gmina Stegna”. Radni uwag nie wnieśli do projektu uchwały. Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu.
Przyjęto uchwałę Nr XIV/133/08
w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do projektu „Pętla Żuławska – Międzynarodowa Droga Wodna E – 70 z zadaniem pn.: Rewitalizacja nabrzeża pasażerskiego oraz budowa pomostu cumowniczego na rzece Szkarpawa w miejscowości Drewnica, Gmina Stegna”.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.4.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do projektu „Pętla Żuławska – Międzynarodowa Droga Wodna E – 70 z zadaniem pn.: „Rewitalizacja nabrzeża pasażerskiego oraz budowa pomostu cumowniczego w miejscowości Żuławki, gmina Stegna”. 
Pan Stanisław Kukułka zapytał czy inwestycja będzie współfinansowana czy wszystkie środki przeznaczone będą z budżetu gminy. Wójt odpowiadając poinformował, iż najprawdopodobniej samorządy będą pokrywać 40 % inwestycji a 60 % środków, gminy otrzymają z programu Regionalnego Programu Operacyjnego. Pracownicy Urzędu przygotowują dokumentację dotyczącą tych inwestycji. 

Pan Flejszar poinformował radnych, iż Unia nie ma środków na remonty dróg a na szlaki wodne są środki więc jako gmina wykorzystajmy to a w związku z tym możemy mieć nie małe korzyści.
Pani Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało       15 radnych.
Przyjęto uchwałę Nr XIV/134/08

w sprawie przystąpienia Gminy Stegna  do projektu „Pętla Żuławska – Międzynarodowa Droga Wodna E – 70 z zadaniem pn.: „Rewitalizacja nabrzeża pasażerskiego oraz budowa pomostu cumowniczego w miejscowości Żuławki, gmina Stegna”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.5.
Przewodnicząca odczytała  projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008 – 2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.
Pan Stanisław Kukułka stwierdził, że WPI jest krzywdzący dla płatników podatku rolnego. 

Projekt został poddany pod głosowanie za podjęciem głosowało 14 radnych, 1 przeciw.

Przyjęto uchwałę Nr XIV/135/08

w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008 – 2013 do realizacji przez Wójt Gminy Stegna.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.6.

Przewodnicząca odczytała pismo, które wpłynęło do Gminy dotyczące sprzeciwu mieszkańców Stegny, sąsiadujących z działką, na której miałby powstać park linowy.  
Pan Stanisław Kukułka zaproponował aby działki, o których mowa zostawić dla przesiedleńców ze Starych Babek  

Pani Jolanta Kwiatkowska zaproponowała aby sołtys Stegny przedstawił jak na park zapatrują się mieszkańcy Stegny. 

Pan Andrzej Woźniak poinformował zebranych jakie obawy mają mieszkańcy Stegny. Działki 632, 633 i 634 to ostatnie działki w Stegnie, które są własnością gminy, mieszkańcy obawy swe uzasadniają tym, że działki te za parę lat będą przekształcone na działki budowlane i sprzedane wydzierżawiającemu.  
Pani Zegarowska  zapytała Wójta dlaczego nie są brane pod uwagę sprzeciwy mieszkańców sąsiadujących z tymi działkami a wydawana decyzja o zagospodarowaniu jest pozytywna.

Wójt poinformował, iż każdy może złożyć wniosek o wydanie decyzji na zagospodarowanie działki, która go interesuje. W listopadzie pan Wiśniewski złożył taki wniosek. Zostało wszczęte postępowanie i wszyscy mieszkańcy sąsiadujący z tymi działkami otrzymali takie pismo. Pan Zegarowski zgłosił się jako jedyny ze sprzeciwem na powstanie parku linowego,     a część działki chciałby odkupić od gminy dla własnych potrzeb. Wójt zaproponował            p. Zegarowskiemu aby złożył wniosek o wydanie decyzji na zagospodarowaniu tego terenu, lecz wniosek ten nie został złożony.
Wójt poinformował radnych, iż obecnie w tym miejscu powstało wysypisko śmieci. Wydzierżawienie na okres 10 lat nie jest jednoznaczne z późniejszą  sprzedażą  tych działek. Dzierżawca nie będzie miał prawa wykupu a teren po okresie umownym ma być przywrócony do pierwotnego stanu. Pan Wiśniewski nie będzie miał prawa pierwokupu ponieważ to rada gminy decyduje czy ten teren będzie sprzedany po zakończeniu umowy dzierżawnej. Wójt poinformował, że osoba otrzymująca decyzję o warunkach zagospodarowania nia ma prawa do dysponowania terenem, którego decyzja dotyczy. Wydzierżawienie terenu na okres powyżej 3 lat może nastąpić tylko za pośrednictwem przetargu. W przyszłości co będzie na tym terenie zadecyduje plan zagospodarowania, którego na dzień dzisiejszy nie ma. Wójt przybliżył zasady prawa pierwokupu. Radni zostali poinformowani, iż dzierżawca nie będzie miał prawa do dysponowania tym terenem bo właścicielem dalej jest gmina a decyzja             o sprzedaży należeć będzie tylko i wyłącznie do rady gminy. 
Pan Zygmunt Flejszar zaproponował aby rada wstrzymała się z zadecydowaniem                     o wydzierżawieniu tej działki i poczekała do następnej sesji, na której sołtys przedstawi opinię mieszkańców Stegny. Po zapoznaniu się ze zdaniem społeczeństwa rada dopiero wtedy powinna podjąć decyzję dotyczącą wydzierżawienia tych działek. 
Pan Andrzej Woźniak poinformował, iż mieszkańcy obawiają się, że dzierżawca nie będzie się stosował do umowy. W naszej gminie zdarzały się przypadki gdzie nie stosowano się do przepisów w umowie. 

Wójt poinformował, że decyzja o wydzierżawieniu należy do rady gminy.  

Pan Jerzy Sikora zaproponował aby wziąć pod uwagę obydwa wnioski na wydzierżawienie     i jednocześnie na odsprzedanie części działki zainteresowanym. 

Wójt poinformował, że w momencie wszczęcia postępowania został złożony wniosek przez Państwa Zegarowskich o udostępnienie małej ścieżki dla turystów, później części działki na poprawę zagospodarowania  około 7 arów, chociaż wielkość ta zwiększała się z czasem.

Pan Woźniak zwrócił uwagę, iż na tym terenie jest około 7 dębów, które powinny być Pomnikami Przyrody, a w okresie dzierżawy na pewno ich stan zostanie naruszony.
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działek, cz. działki nr 632, dz. Nr 633, cz. działki nr 634 położonych            w miejscowości Stegna a następnie podała projekt pod głosowanie. Za przyjęciem nie głosował żaden radny, przeciw 10 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. Jeden radny obecny na sesji nie wziął udziału w głosowaniu. Projekt uchwały nie został przyjęty.

Ad. Pkt. Nr 7.7.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Junoszyno. Do projektu uchwały uwag nie wniesiono             w związku z tym przewodnicząca projekt poddała pod głosowanie za przyjęciem zagłosowało 14 radnych.

Przyjęto uchwałę nr XIV/136/08 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Junoszyno.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.8.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy            Nr XII/112/07 z dnia 21 grudnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji w 2008 roku. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Przewodnicząca projekt poddała pod głosowanie za przyjęciem głosowało 13 radnych 1 wstrzymał się od głosu. 

Przyjęto uchwałę nr XIV/137/2008 

w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XII/112/07 z dnia 21 grudnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji w 2008 roku.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.9.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Stegna. Uwag do projektu nie wniesiono. Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 14 radnych.

Przyjęto uchwałę nr XIV/138/08

w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Stegna.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.10.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Stegna na 2008 rok. Uwag nie wniesiono do projektu w związku z tym przewodnicząca poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych. 

Przyjęto uchwałę Nr XIV/139/08

w sprawie  zmiany budżetu gminy Stegna na 2008 rok.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.11.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/103/2007 Rady Gminy Stegna z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie obniżenia ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Stegna. Uwag do projektu nie wniesiono. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt za podjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Przyjęto uchwałę Nr XIV/140/08

w sprawie zmiany uchwały Nr XI/103/2007 Rady Gminy Stegna z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie obniżenia ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Stegna.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.12.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości mieszkaniowych. Uwag nie wniesiono w związku z tym przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 10 radnych, 3 wstrzymało się od głosowania, 1 zagłosował przeciw.
Przyjęto uchwałę Nr XIV/141/08

w sprawie zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości mieszkaniowych.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu
Ad. pkt Nr 8.

Przewodnicząca zapytała radnych czy w związku z otrzymanym wcześniej sprawozdaniem     z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Raportem z GPPiRPA mają pytania. Uwag nie wniesiono.
Ad. pkt Nr 9.
Po wcześniejszym zapoznaniu się radnych ze sprawozdaniem z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie uwag nie wniesiono.

Ad. pkt. Nr 10.

Wójt udzielając odpowiedzi na pytania radnych poinformował, że jeżeli chodzi o zmianę uchwały Nr XXVII/200/05 z dnia 30 marca 2005 r. musiałby być zmieniony plan zagospodarowania dla Jantaru. Jakiekolwiek zmiany  w planie muszą być uchylone uchwałą więc nie jest to taka łatwa i szybka do wykonania sprawa. 

Odnośnie świetlicy w Żuławkach Wójt poinformował, iż zrobienie świetlicy w budynku po byłej mleczarni było by bardzo kosztowne na co gmina nie może sobie pozwolić bo nie ma środków. Propozycja Wójta jest taka aby budynek ten przeznaczyć do sprzedaży. 

Sprawa pobocza i przejścia dla pieszych w Stegnie koło apteki należy do Urzędu Wojewódzkiego ale gmina zajmie się tą sprawą. 

Wójt poinformował, że kąpielisko w Rybinie zostanie zrobione bo obejmuje je przygotowywany już projekt dotyczący Rybiny w ramach pętli żuławskiej.
Pani Marta Kaczyńska wie doskonale, że budynek jest w złym stanie i nie nadaje się do użytku, lecz obecne pomieszczenie udostępnione mieszkańcom i spełniające rolę świetlicy wiejskiej jest wcale nie w lepszym stanie. Brak sanitariatu i brak możliwości zrobienia ich, przeciekający dach nie stanowią lepszych warunków dla osób przebywających w tych pomieszczeniach. Wniosek Pani Kaczyńskiej aby gmina nie pozbywała się zaplecza, które może być wykorzystane w przyszłości na zrobienie świetlicy. Poprzez pozyskanie sponsora czy środków z Unii europejskiej mieszkańcy Żuławek wspólnymi siłami mogliby utworzyć  w budynku po byłej mleczarni świetlicę wiejską.
Pan Tomasz Gajewski zgłosił, że dane osobowe radnych zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej.

Wójt odpowiadając poinformował, że nic nie wie na ten temat ale się zainteresuje tą sprawą.
Wójt poinformował, że Żuławki mają budynek, który został ujęty w projekcie przy budowie pętli, który będzie spełniał rolę świetlicy i będzie własnością gminy. Żuławki i Junoszyno jako pierwsze miejscowości w gminie będą miały świetlice jeżeli tylko to będzie możliwe. 

W sprawie wniosków o środki z Unii, wójt poinformował, że gmina przystępuje do konkursów, lecz przystąpienie do konkursu nie zapewnia otrzymania dotacji. W ramach  Programu Obszarów Rozwoju Wiejskich mamy szansę na pozyskanie środków dla 4 wsi        w gminie.
Wójt poinformował, że chce aby kanaliza została rozbudowana zgodnie ze Strategią dzisiaj przyjętą. Nie może dojść do wybudowania kanalizacji w Drewnicy, Żuławkach                        i  Przemysławiu dopóki nie będzie przebudowany system kanalizacji w Jantarze. Budowa hali sportowej w Drewnicy jest jednym z ważniejszych zadań do wykonania. 

Stan techniczny wszystkich szkół w gminie wymaga remontów dachów, okien, drzwi, na które gminy nie stać. Według Wójta w najbliższej przyszłości trzeba będzie się zastanowić czy gminę stać na utrzymanie tylu szkół. 

Gmina ma bardzo mały budżet w porównaniu do bieżących potrzeb jakie występują               w gminie, w związku z tym niektóre remonty są wykonywane ze środków inwestycji.
Wójt przedstawił koncepcję na rozbudowę budynku Urzędu Gminy. Jeden z trzech projektów, zostanie zatwierdzony przez radnych na sesji w kwietniu. Brak pracowników wykwalifikowanych zatrudnionych w gminie na stanowiskach specjalistycznych jest wynikiem popełnianych błędów. Przy rozbudowaniu budynku stworzone zostaną dogodne warunki dla pracowników, których teraz nie ma. Pa zaakceptowaniu projektu na rozbudowę zostanie przygotowywana dokumentacja rozbudowy, która nie jest możliwa bez zaciągania kredytu – bo nie uzyskamy środków z dopłat na rozbudowę budynku gminy.
Pani Kaczyńska poinformowała Wójta, że wniosek o zrobienie świetlicy bo byłym budynku mleczarni nie jest tylko jej pomysłem a wielu mieszkańców wsi. Udzielając społeczności odpowiedzi, że budynek nie nadaje się do użytku na dzień dzisiejszy nikt nie uwierzy nie widząc stanu tego budynku. Prośba Pani Kaczyńskiej jest taka aby udostępnić klucze              i wpuścić do środka chociażby Radę Sołecką, która przekaże mieszkańcom jaki jest stan techniczny budynku. 

Wójt odpowiadając poinformował, że nie ma nic na przeszkodzie aby Rada Sołecka zobaczyła jak wygląda budynek od środka. W posiadaniu kluczy do budynku jest Pan Wróbel więc udostępni on klucze jeżeli tylko radna zwróci się do niego z taką prośbą, a nawet podczas takiego spotkania może uczestniczyć pracownik Urzędu Gminy.  

Uczestnictwo Wójta w zebraniach Ochotniczej Straży Pożarnej przybliżyło problem strażaków oparty na braku samochodów, ubiorów itp. Wójt chciałby aby radni dokładnie zapoznali się z  wyposażeniem Ochotniczych Straży Pożarnych. 
Ad. Pkt Nr 11

Zastępca Przewodniczącego Pan Jerzy Fura poinformował, że drużyna Gminy Stegna zdobyła 3 miejsce w Turnieju Samorządowców. 

Pani Jolanta Kwiatkowska po wycieczce w Berlinie zauważyła, że stare budynki                           w Niemczech są bardzo atrakcyjnie wykorzystywane. Wniosek Pani Kwiatkowskiej aby nie sprzedawać budynków, których gmina jest właścicielem a w budynku po byłej mleczarni            w Żuławkach można zrobić np muzeum serowe. 
Sołtys Adam Czarnecki zawnioskował aby rada przedstawiła sprawozdanie ze zrobionych zadań, każdy mieszkaniec powinien wiedzieć na co zostały wydane pieniądze, które wpłacił do Gminy z tytułu podatku.

Wójt odpowiadając na wniosek sołtysa poinformował, że zebrania wiejskie są organizowane między innymi po to aby przedstawić mieszkańcom gminy jak i na co są przeznaczane środki. Informacje dotyczące wydatków są również przekazywane radnym i sołtysom w materiałach na sesję.   

Pan Zygmunt Flejszar wnioskował aby flaga gminy podczas sesji była wywieszona na maszcie według przepisów.

Pan Jan Hudomięt zwrócił się z prośbą do wójta o bliższe przedstawienie projektu                          i  informacji o rozbudowie budynku Urzędu Gminy.  
Wobec wyczerpania porządku sesji Zastępca Przewodniczącej uznał sesję za zakończoną.
Protokołowała

Katarzyna Maćkowska
