P r o t o k ó ł  Nr XII / 07
z sesji Rady Gminy Stegna

odbytej w dniu 21 grudnia 2007 roku.

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych 

( wszyscy radni brali udział w sesji). Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka przywitała radnych, zaproszonych gości, sołtysów z terenu gminy.
Ad. Pkt. Nr 2.
Na Sekretarza obrad zaproponowano Radnego Pana Krzysztofa Dragana. Za kandydaturą Pana Dragana głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Ad. Pkt. Nr 3.
Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka odczytała proponowany porządek obrad. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych, 1 radny głosował przeciw. 

Porządek obrad został przyjęty jn:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

 7.1 przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

      Alkoholowych do realizacji na 2008 r.
  7.2 przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na 2008 

  7.3 zmiany budżetu gminy Stegna na 2007 rok.

  7.4 ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 
        2007.

  7.5 wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości.

  7.6 wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości.
  7.7  uchwalenia budżetu gminy na 2008 rok.

 8.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

       9.  Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.
Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 15 radnych.
Ad. Pkt. Nr 5.

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni :
Pan Stanisław Kukułka – zwrócił się z pytaniem co się dzieje z oświetleniem w miejscowości  Dworek  i Stare Babki i  co Wójt zrobił w tym kierunku.

Pan Stanisław Kukułka -  wnioskował aby Komisja Rewizyjna zorganizowała posiedzenie wyjazdowe celem lustracji  drogi w Wybicku, droga ta jest nieprzejezdna. 

Pan Stanisław Kukułka -  zwrócił się z pytaniem kiedy zostanie wybudowany chodnik w Starych Babkach.

Ad. Pkt. Nr 6.

Wójt Pan Eugeniusz Wyrzykowski przedstawił informację na temat pracy w okresie między sesjami.

W związku z trwającą kontrolą kompleksową przeprowadzoną  przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Gdańsku która trwała od o 12 września do 20 grudnia 2007 r oraz trwającą w tym samym czasie kontrolą NIK to był to bardzo pracowity okres. Wójt oraz większość pracowników praktycznie było wyłączonych  z pracy ponieważ na bieżąco musiało udzielać wyjaśnień. Kontrole już się zakończyły, omówienie wyników kontroli odbyło się 19 grudnia 2007 roku. W tym czasie odbyło się wiele spotkań, zebrań wiejskich.
- odbyło się spotkanie z Zarządem Dróg Wojewódzkich w sprawie remontów dróg i chodników  dróg wojewódzkich. Zarząd Dróg Wojewódzkich stoi na stanowisku, że gmina powinna partycypować w budowie.
- odbyły się zebrania wiejskie w miejscowościach: Rybina, Izbiska, Jantar, Stegna w których Wójt brał udział.

-odbyły się spotkania  w związku z przygotowywaniem Strategii i Studium.
Ad. Pkt. Nr 7.1
Sekretarz Gminy Pani Elzbieta Zych przedstawiła Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2008 rok. Następnie Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały. Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. W związku z powyższym projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały glosowało 14 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XII/112/07

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania

Problemów Alkoholowych do realizacji na 2008 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.2

Pani Elżbieta Zych Sekretarz Gminy przedstawiła Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na 2008 rok. Następnie Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka 

odczytała projekt uchwały. Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. W związku z powyższym projekt uchwały poddano pod glosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XII/113/07

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii

do realizacji na 2008 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nt 7.3 
Skarbnika Gminy Pani Halina przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie. Następnie Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Wobec powyższego projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało  13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XII/114/07

w sprawie zmiany budżetu gminy Stegna na 2007 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.4.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 

roku budżetowego 2007 omówił Wójt Gminy Pan Eugeniusz Wyrzykowski.

Pani Marta Kaczyńska zwróciła się  z pytaniem do Wójta kiedy będzie kanalizacja w miejscowości Żuławki. Wójt wyjaśnił, że procedura jest bardzo żmudna, wniosek jest złożony do Starostwa, gmina czeka na pozwolenie.
Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007. Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono w związku z powyższym projekt uchwały poddano pod glosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę Nr XII/115/07

w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.5.

Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości. Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono w związku z powyższym projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały glosowało 14 radnych. 
Przyjęto uchwałę Nr XII/116/07

w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.6.

Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości. Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. W związku z powyższym projekt uchwały poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 

14 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr  XII/117/07
w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.7.
Projekt uchwały budżetowej przedstawił Wójt Pan Eugeniusz Wyrzykowski. Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 7 grudnia 2007 roku zaprezentował bardzo szczegółowo projekt budżetu wraz z wniesionymi poprawkami. Projekt budżetu po wniesionych autopoprawkach po stronie dochodów wynosi 21 211 952,00 zł co oznacza, że projektowane dochody wzrosły o 370 000,00 zł. Dochody zostały zwiększone w podatku 
rolnym od osób fizycznych i prawnych po ponownym przeliczeniu, według ceny żyta uchwalonej przez Radę Gminy. Pozostałe dochody w stosunku do projektu budżetu nie uległy zmianie. 

Następnie poszczególni radni wypowiadali się na temat projektu budżetu.
Radny Pan Andrzej Traczuk Andrzej zwrócił się z pytaniem dlaczego w projekcie budżetu nie została uwzględniona budowa drogi w Rybinie. Wójt wyjaśnił, że droga w Rybinie nie została uwzględniona ponieważ w większej potrzebie jest budowa drogi w Chełmku oraz budowa drogi na Cegielni, drogi te są całkowicie nieprzejezdne.

Radny Pan Stanisław Kukułka stwierdził, że jest to budżet dobry ale dla mieszkańców Stegny, budżet został zwiększony kosztem rolników, ponieważ została zwiększona cena skupu żyta. 
Następnie Skarbnik Gminy Pani Halina Polańska wyjaśniła, że kiedy był opracowywany budżet nie było uchwalonych staw3k podatkowych, po uchwaleniu stawek budżet został zwiększony.

Radna Pani Mickiewicz  Iwona zwróciła się z pytaniem do Wójta dlaczego w projekcie  budżetu nie zostały uwzględnione remonty dróg w Mikoszewie. 

Wójt Pan Eugeniusz Wyrzykowski wyjaśnił, że po znalezieniu środków  w 2008 roku najpilniejsze drogi będą remontowane, jednocześnie zwrócił się do radnych o uchwalenie budżetu po uwzględnieniu autopoprawek.

Następnie Skarbnik Gminy Pani Halina Polańska odczytała Uchwałę Nr 100/1/2007 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie opinii o projekcie budżetu gminy Stegna na 2008 rok oraz informacji o stanie mienia komunalnego wraz z objaśnieniami.

Uchwała RIO stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Zygmunt Flejszar odczytał stanowisko komisji do projektu budżetu na 2008 rok.

Stanowisko komisji stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2008 rok. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny głosował przeciw. 

Przyjęto Uchwałę Nr XII/ 118/2007

w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2008 rok

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Wójt podziękował radnym za uchwalenie budżetu.
Ad. Pkt. Nr 8.
Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
-  Oświetlenie uliczne w Dworku i Starych Babkach zostało przejęte i się świeci. Wójt poinformował, że prawdopodobnie oświetlenie będzie częściowo wyłączane.

-  Wykonanie chodnika w Starych Babkach leży  w gestii Generalnej Dyrekcji, Wójt będzie monitować do skutku.
Ad. Pkt. Nr 9.
Radny Pan Stanisław Kukułka podziękował Radnej Powiatu  Pani Piechnik Barbarze za złożoną przez radną interpelację.
Sołtys wsi Rybina zwrócił się z pytaniem do Wójta kiedy będą dokończone sprawy rozpoczęte 20 lat temu, chodzi gminne drogi wiejskie. Pan Kogut uważa, że należy zakończyć rozpoczęte prace a dopiero rozpoczynać nowe.

Radny Pan Dragan podziękował Wójtowi za zainstalowanie oświetlenia w miejscowości Globica

Sołtys wsi Chełmek – Osada ponawia prośbę w sprawie  nazwy sołectwa.

Na zakończenie sesji Przewodnicząca Rady oraz Wójt złożyli życzenia z okazji Świat Bożego 

Narodzenia.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz udzieleniu wyczerpujących odpowiedzi Przewodnicząca Rady zakończyła obrady sesji.

Protokołowała: 

Halina Całkiewicz.
