Protokół XV/2008
z Sesji Rady Gminy Stegna
odbytej dnia 24 kwietnia 2008 roku
Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów i zaproszonych gości. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Tomasz Gajewski. Za kandydaturą Pana Tomasz Gajewskiego głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Przewodnicząca Rady Gminy  Pani Danuta Mrówka zwróciła się z wnioskiem o wycofanie     z porządku obrad uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/ 7/2006 Rady Gminy Stegna        z dnia 1 grudnia 2006r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta i miesięcznych limitów. Za wycofaniem uchwały z porządku obrad sesji głosowało 12 radnych, 1 głosował przeciw wycofaniu, 1 wstrzymał się od głosu. 
Pan Stanisław Kukułka stwierdził, iż sprawy wynagrodzenia powinny być rozpatrywane całościowo tzn. biorąc pod uwagę dietę radnych, sołtysów jak i wójta.

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad za przyjęciem głosowało 13,             1 wstrzymał się od głosu.  

Porządek został przyjęty w brzmieniu jn:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2007 rok i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Stegna.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

8.1.  przystąpienia Gminy Stegna do Stowarzyszenia pod nazwą „Pomorskie w Unii Europejskiej”.
8.2. zmiany uchwały Nr IV/14/2007 Rady Gminy Stegna z dnia 26 lutego 2007 r.             w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentó LISTNUM w oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
8.3.  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Junoszyno.
8.4. wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej                        w miejscowości Stegna przy ul. Gdańskiej 120.
8.5. zasad zbywania lokali mieszkalnych wraz z prawem do gruntu dla mieszkańców Gminy Stegna, przeznaczonych na cele mieszkaniowe oraz udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży.

8.6. przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Rybina.
8.7. uchwalenia „ Programu współpracy Gminy Stegna z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Gminy Stegna na rok 2008”.
8.8. wynajęcie lokalu w Stegnie przy ul. Gdańskiej.

8.9. wyrażenia zgody na wydzierżawienie działek, cz. działki nr 632, dz. Nr 633 , cz działki nr 634 położonych w miejscowości Stegna.
      8.10. odwołania Skarbnika w gminie Stegna.
8.11. powołania Skarbnika w gminie Stegna.
9.  odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

10.   Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 14 radnych.

Ad. Pkt. Nr 5.

Pani Jolanta Kwiatkowska zapytała czy jest możliwość zmiany zapisu w planie zagospodarowania przestrzennego południowej części wsi Jantar.

Pani Krystyna Witkowska – co z remontem drogi w okolicach wału w Bronowie, dlaczego         w miejscu rozebranej wiaty w Bronowie nie powstała nowa, czy działka gminna, która jest nieopodal przystanku nie mogła by służyć na zatoczkę dla autobusów.
Pani Marta Kaczyńska - czy można postawić znak zakazu wjazdu autobusó LISTNUM w na drogę prowadzącą do Gdańskiej Głowy, czy można wyznaczyć przejście dla pieszych i wymalować pasy na jezdni.
Pan Krzysztof Dragan – czy jest możliwość poprawy drogi gminnej w Stegience od byłej mleczarni, oraz ulicy Pięknej. Jak wygląda sprawa wymiany eternitów, czy są jakiej dofinansowania.

Pan Zygmunt Flejszar – na jakim etapie jest Plan Zagospodarowania Przestrzennego dla Drewnicy.

Pan Jerzy Fura – przy robieniu oświetleń ulic w Stegnie należy wziąć pod uwagę ulicę Ogrodową.

Pan Tomasz Gajewski – czy była wydana zgoda właścicielowi apartamentów w Rybinie na użytkowanie boiska. Boisko zostało zniszczone i kto teraz naprawi stan nawierzchni. Skrzyżowanie koło byłej szkoły jest niebezpieczne, przez drogę główną zrobić przejście dla pieszych.

Pan Radny Stanisław Kukułka – kiedy będzie remontowana droga w Niedźwiedzicy i Starych Babkach. Brak oświetlenia w Niedźwiedzicy i Strych Babkach.   

Pani Iwona Błońska Sołtys wsi Jantar poinformowała, że łosoś na surowo został uznany jako potrawa regionalna. Na liście potraw regionalnych przyznawanych przez Ministra Rolnictwa znalazła się potrawa z łososia na surowo. Pani Sołtys poinformowała, że w ramach programu Aktywna Wioska, Jantar otrzymał grant w wysokości 9.000,00 zł na wyposażenie świetlicy wiejskiej.

Ad. Pkt. Nr 6.
Wójt Eugeniusz Wyrzykowski przedstawił informację o swojej pracy pomiędzy sesjami. Dużą uwagę poświęcono zebraniom wiejskim, na których były poruszane problemy poszczególnych wsi. W dalszym ciągu trwają pracę nad Planami Zagospodarowania                 i Studium Uwarunkowań w naszej gminie. Najwięcej czasu poświęcone zostało zmianie Studium Uwarunkowań dotyczących stworzenia warunków do rozbudowy ferm wiatrowych.
Pojawił się plan nadania dla Stegny statutu uzdrowiska. W najbliższy wtorek odbędzie się spotkanie dotyczące tej sprawy więc Wójt prosił radnych o obecność.

Wójt poinformował, że z budżetu Gminy nie zostaną dokonane żadne inwestycje, bo Gminy na to nie stać. Jeżeli tylko rozpocznie się przyjmowanie wniosków na pozyskanie środków      z Regionalnego Programu Operacyjnego, Gmina na pewno złoży swoje wnioski. Wójt zapewniał radnych, że dokumentacja dotycząca programów inwestycyjnych jest przygotowywana. 

Pan Zygmunt Flejszar – dlaczego sprawa kanalizy w Drewnicy stoi w miejscu. 

Wójt odpowiadając poinformował, że przygotowywana jest dokumentacja a bez niej nic nie można zrobić. Przyłącza do kanalizy w Drewnicy opóźniają się w związku ze sprzeciwami mieszkańców, którzy nie wyrażają zgody na przekopy na swoich działkach.

Zakończona została dokumentacja na remont ulicy Lipowej lecz brak środków powoduje brak prac remontowych.

Pan Zygmunt Flejszar poinformował, że sprawa dokumentacji remontu ulicy Lipowej ciągnie się już 4 kadencję, a w rzeczywistości nic się nie dzieje.
Pan  Stanisław Kukułka stwierdził, że gmina utrzymuje się z rolnictwa a wcale nie dba            o rolników. Zarzucił, że żaden z Przedstawicieli Gminy Stegna nie uczestniczył w spotkaniu w Krynicy Morskiej gdzie były poruszane istotne sprawy dla naszej gminy.
Wójt zaprzeczył wypowiedzi Pana Radnego Kukułki ponieważ w w/w spotkaniu uczestniczył Zastępca Wójt Pan Roman Pawłowski, pracownik Urzędu Pan Adam Jędruszczak oraz Radna Pani Jolanta Kwiatkowska.

Ad. Pkt. Nr 7.

Skarbnik Pani Halina Polańska przedstawiła ocenę Regionalnej Izby Obrachunkowej ze Sprawozdania z wykonania budżetu za 2007 rok.
Następnie Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Krystyna Witkowska odczytała swoje stanowisko dotyczące Sprawozdania z wykonania budżetu za 2007 rok. Uwag nie wniesiono. (Stanowisko Komisji ds. Społecznych stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Zygmunt Flejszar odczytał stanowisko Komisji Budżetowej.  Do stanowiska Komisji Budżetowej uwag nie wniesiono. (Stanowisko Komisji Budżetowej stanowi załącznik Nr 2)

Następnie Przewodniczący Pan Jan Hudomięt odczytał stanowisko Komisji Rewizyjnej, do którego uwag nie wniesiono. Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu za 2007 rok i wnosi o udzielenie Wójtowi absolutorium. (Stanowisko Komisji Rewizyjnej – załącznik Nr 3).

Pani Skarbnik odczytała opinię RIO dotyczącą wniosku Komisji Rewizyjnej.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Stegna za 2007 rok odczytała Przewodnicząca Rady Gminy. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono więc poddano projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych obecnych na sali. 
Przyjęto uchwałę Nr XV/142/08

W sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Stegna za 2007 rok.
Uchwała stanowi załącznik nr 4
W wyniku przyjęcia w/w uchwały radni udzielili absolutorium Wójtowi Gminy Stegna, za co Wójt podziękował.

 Ad. Pkt. Nr 8.1.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do Stowarzyszenia pod nazwą „Pomorskie w Unii Europejskiej”. Do projektu uwag nie wniesiono więc projekt poddano pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XV/143/08

w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do Stowarzyszenia pod nazwą „Pomorskie w Unii Europejskiej”.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.2.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr IV/14/2007 Rady  Gminy S t e g n a z dnia 26 lutego 2007r. w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa,  wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości  wynagrodzenia za  inkaso. Uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XV/144/08

w sprawie  zmiany uchwały Nr IV/14/2007 Rady  Gminy S t e g n a z dnia 26 lutego 2007r. w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego                 i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa,  wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości  wynagrodzenia za  inkaso.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.3.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Junoszynie odczytała Przewodnicząca, uwag nie wniesiono, więc poddano projekt pod głosowanie w wyniku, którego 13 radnych głosowało za podjęciem uchwały.

Podjęto Uchwałę Nr XV/145/08

W sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.4.

Projekt uchwały w sprawie : wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej w miejscowości Stegna przy ul.Gdańskiej 120, przedstawił Wójt. 

Pan Zygmunt Flejszar uważa, że za parę lat działka ta może być potrzebna gminie do np. rozbudowy kanalizy czy drogi.
Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca poddając uchwałę pod głosowanie, za podjęciem głosowało 3 radnych, 9 radnych było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Projekt uchwały  uchwały w sprawie : wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej w miejscowości Stegna przy ul.Gdańskiej 120, nie został podjęty.

Ad. Pkt. Nr 8.5.

Projekt uchwały w sprawie zasad zbywania lokali mieszkalnych wraz z prawem do gruntu dla mieszkańców Gminy Stegna  przeznaczonych na cele mieszkaniowe oraz udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży odczytała Przewodnicząca Rady. 

Pani Marta Kaczyńska – czy lokale wykazane do sprzedaży będą objęte jeszcze bonifikatą.

Wójt odpowiadając poinformował, że na każde zbycie lokalu jest potrzebna zgoda Rady Gminy.

Projekt został poddany pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Podjęto Uchwałę Nr XV/146/08

w sprawie zasad zbywania lokali mieszkalnych wraz z prawem do gruntu dla mieszkańców Gminy Stegna  przeznaczonych na cele mieszkaniowe oraz udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.6.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Rybina odczytała Przewodnicząca a następnie poddała pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Podjęto Uchwałę Nr XV/147/08

w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Rybina.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.7.

Projekt uchwały w sprawie Uchwalenia „Programu współpracy Gminy Stegna z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Gminy Stegna na rok 2008” odczytała Przewodnicząca a następnie poddała pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Podjęto Uchwałę Nr XV/148/08

 w sprawie Uchwalenia „Programu współpracy Gminy Stegna z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Gminy Stegna na rok 2008”

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 8.8.

Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia lokalu użytkowego w Stegnie przy ul. Gdańskiej 60 odczytała Przewodnicząca a następnie poddała pod głosowanie, za podjęciem głosowało 8 radnych, 4 było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

Podjęto Uchwałę Nr XV/149/08

w sprawie wydzierżawienia lokalu użytkowego w Stegnie przy ul. Gdańskiej 60.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.9. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działek,  cz. działki nr 632, dz. nr 633, cz. działki nr 634 położonych w miejscowości Stegna odczytała Przewodnicząca a następnie poprosiła Sołtysa Wsi Stegna Pana Andrzeja Woźniaka o przedstawienie radnym jak jest opinia mieszkańców w sprawie zrobienia Parku Linowego na tych działkach.

Pan Andrzej Woźniak poinformował, że na zebraniu wiejskim mieszkańcy głosowali w tej sprawie w wyniku czego 46 było za zrobieniem parku, 6 przeciw a 10 wstrzymało się od głosu. Sołtys wnioskował do radnych aby raz na trzy lata radni lub Komisja skontrolowała co się dzieje na tym terenie i czy warunki umowy są dotrzymywane.

Projekt został poddany pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 11 radnych, 2 wstrzymało się od głosu.

Podjęto Uchwałę Nr XV/150/08

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działek,  cz. działki nr 632, dz. nr 633, cz. działki nr 634 położonych w miejscowości Stegna.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.10.
Projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Stegna odczytał Zastępca Przewodniczącej Pan Jerzy Fura. Uwag do projektu nie wniesiono. Projekt został poddany pod głosowanie za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Podjęto Uchwałę Nr XV/151/08
W sprawie odwołania Skarbnika Gminy Stegna.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.11.

Projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Stegna odczytał Zastępca Przewodniczącej a następnie poddał pod głosowanie ponieważ uwag do projektu nie wniesiono. Za podjęciem głosowało 13 radnych.

Podjęto Uchwałę Nr XV/152/08

W sprawie powołania Skarbnika Gminy Stegna.
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.

Wójt odpowiadając poinformował, że zmiana nie jest możliwa ponieważ były by to za duże koszty, na które Gmina nie może sobie pozwolić. 
Drogi gminne, które wymagają remontu to droga w Świerznicy, w Bronowie, Stegience, Głobicy, Rybinie, Żuławkach i Stegnie ul. Żuławska. Koszt remontów szacuje się wstępnie na około 600 000,00 złotych. 

W planie jest przewidziany remont drogi w Junoszynie i Mikoszewie. Zaplanowany jest remont drogi w Chełmku, który najprawdopodobniej przez Marszałka będzie dofinansowany. Trwają prace związane z odwadnianiem dróg w Stegnie. Środków potrzebnych na te remonty nie mamy w budżecie i być może chcąc wykonać wszystkie te prace będzie niezbędne zaciągnięcie kredytu bo w przeciwnym razie drogi te ulegną całkowitemu zniszczeniu            a wtedy już nie będzie  co remontować.  
Przystanek w Bronowie zostanie zrobiony w najbliższym czasie a jeżeli chodzi                       o przeniesienie go w inne miejsce to Wójt rozezna się w tej sprawie.

W sprawie dojazdu do Gdańskiej Głowy Wójt poinformował, że droga dojazdowa jest drogą prywatną i Wójt nie może nic w tej sprawie zrobić. 

Pani Marta Kaczyńska – przy  Gdańskiej Głowie jest parking, z którego zwiedzający powinni korzystać, lecz w połowie drogi stoi zakaz wjazdu. Czy nie można postawić znaku zakazu na początku drogi a to rozwiązywało by problem rolników, na których pola wjeżdżają autobusy   i niszczą plony.

Wójt nie może wpłynąć na właściciela drogi aby przepuszczał nią kilka autobusów dziennie, bo to jest jego droga prywatna i właściciel może z nią robić co chce. 

Pan Zygmunt Flejszar – dojazd do Gdańskiej Głowy powinien być udostępniony i to my jako Gmina powinniśmy zainteresować się tym problemem bo jesteśmy gospodarzami tego terenu. 
Wójt odpowiadając poinformował, że gospodarzami jesteśmy ale nie właścicielami.

W sprawie wymiany eternitów Wójt poinformował, że Gmina może zrefundować utylizację do 3 000,00 złotych.
Odnośnie oświetlenia ulicy Ogrodowej Wójt poinformował, że należy wniosek ten uwzględnić przy przyszłorocznym planie budżetu.

Oświetlenie Rybiny będzie zwiększone, zainstalowane zostaną trzy lampy ale nie w miejscu skrzyżowania.
Jeżeli chodzi o zniszczoną nawierzchnię boiska w Rybinie Wójt poinformował, że sprawa została wyjaśniona z inwestorem budowanych apartamentów zobowiązał się, do naprawy zniszczonego boiska.  
Remont drogi w Dworku i Starych Babkach nie zacznie się dopóki nie zapadnie decyzja co do umiejscowienia trasy szybkiego ruchu.  

Ad. Pkt. Nr 10

Pani Krystyna Witkowska wnioskuje aby diety radnych były wypłacane za obecność na całej sesji rady.
Pani Marta Kaczyńska - czy istnieje możliwość zrobienia przejścia dla pieszych w Żuławkach przy zjeździe z trasy E-7.

Wójt odpowiadając poinformował, że zainteresuje się tą sprawą.

Pan Zygmunt Flejszar – czy długo jeszcze Drewnica będzie czekała na nadanie nazw ulic.     W pierwszym kwartale tego roku miały być przedstawione radnym Plany Zagospodarowania Gminy. Brak tych Planów powoduje haos i bałagan w naszej gminie. Na spotkaniu ze starostą, w którym uczestniczył pan Flejszar razem z Przewodniczącą Rady Starosta poinformował, iż handel na drogach dojazdowych do morza zostanie zaniechany w momencie uchwalenia Planu Zagospodarowania.

Wójt poinformował, że handel na ulicach powinien być zakazany ponieważ zostały wybudowane sklepy nad samym morzem i kto chciał prowadzić działalność mógł zainwestować swoje środki. Powstające w sezonie letnim budki, stoiska przy ulicach lub na chodnikach zagrażają bezpieczeństwu. Budynki, które powstały nad samym morzem miały rozwiązać problem handlu na ulicach ale niestety tak się nie stało i starostwo dalej zezwala na ten handel.

Pan Zygmunt Flejszar – Wójt i Starosta powinni ze sobą współpracować i starać się dojść do jakiegoś kompromisu i porozumienia aby ulicę Morską w Stegnie wyremontować. Jeżeli nie ma możliwości porozumienia się w sprawie remontu to my sami jako Gmina powinniśmy wyremontować chociaż jakiś mały odcinek tej drogi dla przykładu, że jesteśmy Gminą, która dba o wizerunek ulic na swoim terenie.

Wójt poinformował, że gminy nie stać na takie remonty nie swoich dróg ponieważ  mamy bardzo dużo swoich dróg, które są w opłakanym stanie.

Przewodnicząca poinformowała, że propozycje ze Starostwa o przejęciu dróg powiatowych były ale Gminy nie stać na przejęcie dróg,  które wymagają gruntownego remontu. Gmina może przejąć drogi jeżeli będą one wyremontowane ale nie w takim stanie jakim są obecnie.

Na każdym zebraniu wiejskim Radni i Sołtys są piętnowani o ulicę morską, którą codziennie mieszkańcy jeżdżą do swoich miejsc pracy i niszczą swoje samochody. Osoby przyjezdne też narzekają na stan tej drogi i obwiniają tutejszą władzę za jej stan nie wiedząc, że to jest droga powiatowa. W takim przypadku powinny stanąć na poboczach duże tablice, na których powinien widnieć napis „droga powiatowa”.

Sprawa Specjalnej Szkoły w Junoszynie a w szczególności działki jest sprawą kontrowersyjną. Członek Zarządu w starostwie poinformował Przewodniczącą, że na życzenie Wójta w środku tej działki została usytuowana droga, która zmniejsza wartość tych działek. Starosta poinformował, że środki, które uzyskane zostaną ze sprzedaży tych działek przekazane będą gminie. Przewodnicząca jest zainteresowana czy takie zobowiązania dotyczące przekazania tych środków ze sprzedaży tego obiektu Starosta składał Wójtowi i czy to było złożone na piśmie.

Pan Zygmunt Flejszar  zacytował wypowiedź starosty w tej sprawie cyt.” Zaplanowana droga przez środek działki w Junoszynie według strategii Gminy Stegna na złość Powiatowi, który chce sprzedać tę działkę a pieniądze przeznaczyć na drogi powiatowe na terenie Gminy Stegna – powiedział Starosta – dziwna strategia skoro drogi są cztery z każdej strony działki, jeśli Gmina według strategii planuje drogi przez środek działki to i tak musi ją wykupić”.

Droga przez środek tej działki nie jest wymysłem Wójta, sprawa ta była przedmiotem obrad Gminnej Komisji Urbanistycznej, sprawa drogi była poruszana na zebraniach wiejskich        w Junoszynie i żaden z mieszkańców nie kwestionował układu tej drogi. Jeżeli nie było takich sprzeciwów ze strony mieszkańców to znaczy, że taka droga jest potrzebna. Odnośnie deklaracji przekazania środkó LISTNUM w ze sprzedaży tego obiektu na remonty dróg powiatowych       w Gminie, nigdy takich nie było. Jeżeli jest projekt to do niego każdy może wnieść swoje uwagi a wtedy projektant może się do nich ustosunkować. Takich uwag co do terenu w Junoszynie wniesionych przez Starostwo nie było. Nie można nie powodzenia sprzedaży tego obiektu zganiać na barki Wójta, ponieważ kwota 10 mln złotych jest ceną mocno wygórowaną i nikt nie kupi tej nieruchomości za taką kwotę. 
Pan Krzysztof Dragan - czy jest możliwość wyrównania dróg gruntowych w Stegience.

Wójt odpowiadając poinformował, że Gmina ma podpisaną umowę z firmą, która będzie równała drogi na terenie gminy.

Pan Smokowski podziękował za poprawienie stanu dróg i poboczy.

Pan Mariusz Majewski zapytał czy nie ma możliwości aby raz na jakiś czas pracownicy Urzędu Gminy pracowali w soboty, ponieważ osoby przyjezdne, które chciałyby załatwić swoje sprawy nie mają takiej możliwości.

Wójt poinformował, że ustawowo soboty są wolne, a w przeszłości wprowadzane były dyżury np. w Urzędzie Stanu Cywilnego gdy była akcja wymiany dowodów na nowe i nie sprawdziła się ona ponieważ nie było petentów. Pracownicy siedzieli czekając na klientów ale owych nie było. 

Sołtys Wsi Chełmek Osada Pan Milczanowski zapytał czy jest szansa zrobienia kanalizy       w jego miejscowości. 

Wójt poinformował, że dokumentacja jest przygotowywana a to gdzie kanalizacja zostanie robiona w pierwszej kolejności zadecydują Radni.  
W związku z wyczerpaniem tematu Przewodnicząca Sesję uznała za zakończoną.
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