Protokół IV/2011

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej w dniu 26 stycznia 2011 r.

Ad. Pkt. Nr 1.

Sesję otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. Przywitała  radnych, nowo wybranych sołtysów Pana Mariusza Ogrodowskiego sołtysa wsi Stegna, Pana Dawida Jarmuł sołtysa sołectwa Żuławki, Pana Łukasza Smolińskiego sołtysa sołectwa Świerznica,  Pana Krzysztofa Kos sołtysa wsi Chorążówka, Panią Iwonę Mickiewicz sołtysa wsi Mikoszewo oraz przybyłych gości. Następnie Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy obecności, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Na stan 13 radnych w sesji uczestniczyło 12 radnych. Obecni byli także: Wójta Gminy Pani Jolanta Kwiatkowska, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Sekretarz Elżbieta Zych, Dyrektor GOK Pani Izabela Grudniewska, Kierownik GOPS-u Pani Lucyna Gręda oraz dyrektorzy szkół.

Ad. Pkt. Nr 2.


Na sekretarza obrad Przewodnicząca zaproponowała Pana Zbigniewa Grudnia, który wyraziła zgodę. Za przyjęciem kandydatury zagłosowało 12 radnych.

Ad. Pkt. Nr 3.

          Przewodnicząca złożyła wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt 6 Przyjęcie Planu Pracy Rady Gminy Stegna na 2011 rok. Wniosek swój poddała pod głosowanie. Za wprowadzeniem punktu 6 radni głosowali jednogłośnie (12 głosów za). 

Kolejnym wnioskiem Przewodniczącej było wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zatwierdzenie Planu Pracy Komisji Rewizyjnej. Za wprowadzeniem uchwały do porządku obrad głosowało 12 radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych z wnioskiem o wycofanie z porządku obrad uchwał w sprawie:

8.3 uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 – 2020 oraz 8.4 uchwalenia budżetu Gminy Stegna na rok 2011. 
Przewodnicząca powiedziała, że związku z informacją iż grunty pod budowę drogi S-7 nie zostaną sprzedane, co powoduje bardzo dużą dziurę w budżecie, którą będzie trzeba zniwelować bądź chociaż pomniejszyć. 

Wniosek swój Przewodnicząca poddała głosowaniu. Za wycofaniem uchwał z porządku obrad głosowało 5 radnych Pani Dorota Chojna, Pan Piotr Wiatr, Pan Stanisław Kukułka, Pan Jarosław Milczanowski i Pan Zbigniew Grudzień, przeciw 6 radnych Pani Anna Ocipka, Pani Brygida Drągowska, Pani Krystyna Witkowska, Pani Mirosława Komorowska, Pan Wiesław Matusak i Pan Tomasz Popielarz, 1 radny wstrzymał się od głosu Pan Wojciech Pękala. Wniosek Przewodniczącej został odrzucony.          

Radny Stanisław Kukułka złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego zajęcia przez Radę Gminy Stegna stanowiska w sprawie zaniechania budowy trasy S-7 w planowanym terminie.

Przewodnicząca zaproponowała aby na wspólnym posiedzeniu komisji Rada zajęła stanowisko w tej sprawie.

Wniosek Radnego został poddany głosowaniu. Za głosował 1 radny, 11 radnych głosowało przeciw. Wniosek radnego został odrzucony.


Więcej uwag nie zgłoszono więc Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem glosowało 10 radnych, 1 radny głosował przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu jn. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania Radnych.

6. Przyjęcie Planu Pracy Rady Gminy Stegna na 2011 rok

7. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

8.1. zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej

8.2. unieważnienia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej w Sołectwie Junoszyno

8.3. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata          2011-2020
8.4. uchwalenia budżetu Gminy Stegna na rok 2011.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

Ad. Pkt. Nr 4.

Do protokołu z poprzedniej sesji Nr III/2010 uwag nie zgłoszono więc Przewodnicząca poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 11 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 5.

           Radny Piotr Wiatr złożył pisemny wniosek do Przewodniczącej Rady Gminy Stegna o przeprowadzenie kontroli słuszności wydanych środków na modernizację dwóch pomieszczeń Gminnego Ośrodka Kultury z przeznaczeniem na biuro Informacji Turystycznej.

          Radny Zbigniew Grudzień zwrócił się z zapytaniem do Pani Wójt o to na jakim etapie znajduje się plan zagospodarowania przestrzennego wsi Drewnica oraz nadanie nazw ulic w tej miejscowości. Zapytał również o co dzieje się z maszyną do oczyszczania plaż zakupioną przez gminę. Wiadome jest radnemu, że znajduje się w Nowym Dworze Gdańskim i jest w opłakanym stanie. 

Odnośnie planu zagospodarowania przestrzennego wsi Drewnica Pani Wójt odpowiedziała, że na posiedzeniu wspólnym komisji ustalono aby zwołać posiedzenie komisji, które dotyczyłoby właśnie planu Stegny jak i Drewnicy. W tej chwili plan zagospodarowania Drewnicy jest przygotowywany, jednak konserwator zabytków objął swoim zasięgiem całą miejscowość. W związku z tym iż nie zgadzamy się z wytycznymi związanymi z ochroną konserwatorską proponujemy wycofanie tego planu i wprowadzenie w nim zmian aby odejść od tej ochrony konserwatorskiej. Odnośnie maszyny do czyszczenia plaż Pani Wójt powiedziała, że nie zna sprawy ale postara się pod koniec sesji odpowiedzieć na to pytanie. 

           Radny Stanisław Kukułka złożył wniosek o ujęcie w planie finansowym inwestycji polegającej na budowie oczyszczalni ścieków w miejscowości Wybicko. Radny odczytał petycję mieszkańców z 2009 roku złożoną w Urzędzie Gminy dotyczącą braku kanalizacji w Wybicku, oraz przejęcia nieodpłatnie od Agencji Nieruchomości Rolnych części wolnego budynku, w którym mieści sklep, na potrzeby świetlicy wiejskiej. Dodał iż ubiega się o skanalizowanie całej południowej części gminy lecz najbardziej odbiega właśnie Wybicko, ponieważ  miejscowości Chełmek, Nowotna czy też Popowo są skanalizowane.

Pani Wójt odpowiedziała, że Radny jest w błędzie, ponieważ ani Chełmek, Nowotna czy też Tujsk nie są skanalizowane, przygotowywana jest dokumentacja. Odnośnie przejęcia wspomnianego budynku Pani Wójt poinformowała, że rozmowy z Agencją Nieruchomości Rolnych są prowadzone. 

            Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że na poprzedniej sesji razem z Radnym Matusakiem złożył interpelację mieszkańców wsi Nowotna, którzy zwrócili się z prośbą o podział sołectwa Tujsk i do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi.

Odnośnie zgłaszanego problemu w sprawie wypompowania wody z piwnic w dwóch blokach w miejscowości Chełmek Osada, zapytał czy pomoc taka nadejdzie czy też nie. W sąsiednich gminach problem taki rozwiązywany jest w ten sposób, że przyjeżdża Centralny Wodociąg Żuławski i pomaga wypompowywać tą wodę bądź robi to ochotnicza straż pożarna. W tym wypadku rów, w którym woda się podniosła, co jest powodem zalewania piwnic leży przy drodze powiatowej, a więc to powiat powinien się tym zająć?
Pani Wójt w sprawie podziału sołectwa Tujsk powiedziała, że w tym tygodniu odbędzie się zebranie wiejskie na którym mieszkańcy zadecydują czy chcą takiego podziału czy też nie. Musi w tej kwestii być podjęta stosowana uchwała zebrania wiejskiego. Taki podział odbył się w sołectwie Stegienka, w związku z tym jeżeli mieszkańcy sołectwa Tujsk również podejmą taką decyzję, wybory w tych sołectwach odbędą się w późniejszym terminie.

W sprawie przepustów i rowów, należy zadać pytanie czy gmina ma wykonywać za powiat wszystkie zadania, odśnieżać, oczyszczać rowy, czy też powinniśmy egzekwować, aby powiat wypełniał swoje zadania co jest czynione. Prowadzone są przez pracowników rozmowy, natomiast w sytuacji w której nie dojdą one do skutku to nie będzie innego wyboru. Jeżeli poczynimy jakieś działania to oczywistą sprawą jest, że będzie wiązało się to z kosztami finansowymi. 

Radny Jarosław Milczanowski dodał, że jego zdaniem takie lokalne podtopienia powinny być tak czy inaczej usuwane, tym ludziom należy się pomoc.

Radny Zbigniew Grudzień w sprawie podtopień powiedział, że OSP w Drewnicy miało wezwanie do Książęcych Żuław, samochód pojechał okazało się, że wody było 4 cm. Uważa, że każdy powinien sam poradzić sobie z tym problemem.

Radny Wiesław Matusak powiedział, że OSP działające na terenie gminy powinny mieć obowiązek niesienia  pomocy każdemu mieszkańcowi.

         Radny Piotr Wiatr poruszył kwestię w wyborów uzupełniających w Gminie Stegna. Zwrócił uwagę na to, że do dnia wczorajszego na stronie internetowej Państwowej Komisji Wyborczej nie było takiej informacji, że maja się one odbyć 27 marca. 

Sekretarz Gminy Pani Elżbieta Zych odpowiedziała, że wszystko jest potwierdzone, do urzędu wpłynęło zarządzenie, z którego wynika, że wybory mają odbyć się 27 marca. Zarządzenie to zostało umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicach.

        Radny Piotr Wiatr zapytał o to kto był odpowiedzialny za przygotowanie sali na wybory sołtysa w Stegnie.

Pani Wójt odpowiedziała, że zebrania wiejskie zwoływane są na wniosek Wójta. Najczęściej robi się to w porozumieniu z sołtysem. Pan Andrzej Woźniak zaproponował, aby była to sala w Gminnym Ośrodku Kultury. Moja wina w tym, że nie sprawdziłam panujących tam warunków za co bardzo przepraszam.

Sołtys wsi Stegna Pan Mariusz Ogrodowski powiedział, że uważa iż nie jest to wina Pani Wójt. Każde sołectwo ma wyznaczonego przez Wójta pracownika i to on jest za to odpowiedzialny.

 Ad. Pkt. Nr 6.

       Radny Stanisław Kukułka wnioskuje, aby tematy: informacja o stanie rolnictwa ze szczególnym uwzględnieniem spraw związanych z melioracją, sprawozdanie z realizacji programu przeciwpowodziowego na Żuławach Wiślanych oraz Gminie Stegna jak i  stan faktyczny portów rybackich na terenie Gminy Stegna, omawiane były podczas jednego posiedzenia Sesji Rady. Dodał, iż uważa, że powinno mieć to miejsce w lutym lub marcu.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że podczas wspólnego posiedzenia komisji wspólnie nanosiliśmy poprawki do planu pracy, jest to plan elastyczny, a więc będą mogły nastąpić przesunięcia.

Pan Jarosław Milczanowski dodał, że plan omawiany był dość długo i każdy mógł nanieść swoje uwagi i propozycje, dlatego nie rozumie dlaczego Radny teraz proponuje zmiany.

Pan Stanisław Kukułka powiedział, że konsultował to z mieszkańcami i nie są to wyłącznie jego insynuacje.

Pani Przewodnicząca poddała wniosek Radnego Stanisława Kukułki pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, 11 radnych głosowało przeciw.

Pan Stanisław Kukułka poinformował, że po powodzi w ubiegłym roku w maju tylko on wnioskował aby Wójt przedstawił sprawozdanie z tej sytuacji, natomiast pozostali radni odrzucili ten wniosek.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie Planu Pracy Rady Gminy Stegna na 2011 rok. Za przyjęciem planu pracy głosowało 11 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.              Plan Pracy Rady Gminy Stegna na 2011 rok został przyjęty (stanowi załącznik do protokołu).  
Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.

Ad. Pkt. Nr 7.


Pani Wójt przedstawiła swoją pracę w okresie między sesjami. Poinformowała, że 

uczestniczyła w  zebraniach wyborczych w sołectwach Bronowo, Chorążówka, Głobica, Izbiska, Junoszyno, Mikoszewo, Rybina, Stegienka, Stegna , Świerznica i Żuławki. Uczestniczyła w Walnych Zebraniach Strażackich, które odbywają się w soboty.  Odbyło się spotkanie z Dyrektorem Zespołu Szkół w Tujsku Panią Barbarą Piechnik oraz rodzicami w sprawie ustalenie możliwości uczęszczania dzieci do przedszkola od miesiąca lutego, ponieważ zakończył się projekt przedszkola w Tujsku. Pani Wójt poinformowała, że wspólnie z pracownikami urzędu rozpoczęto działania w celu przygotowania bilansu otwarcia. Uczestniczyła w spotkaniu z prezesem Lokalnej Organizacji Turystycznej Panem Bogdanem Donke, Panią Katarzyną Sędek, która reprezentuje Program 3 Telewizji Polskiej oraz z Panią Bożeną Marczyńską z  Departamentu Turystyki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego. Odbyło się spotkanie dotyczące projektowanej dokumentacji w sprawie kanalizacji, w którym udział wzięli Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego Mierzeja Pan Cezary Malinowski oraz Pan Tomasz Gajewski. Uczestniczyła w spotkaniu z Radą Rodziców oraz z Panią Dyrektor szkoły w Tujsku w sprawie wsparcia finansowego sztandaru szkoły. Uczestniczyła w spotkaniu z przedstawicielami Gminy Sztutowo oraz Miasta Krynica Morska w sprawie międzynarodowego projektu. Uczestniczyła również w spotkaniach z przedstawicielami Straży Granicznej, drużyny siatkarskiej ze Stegny, delegacji Rosyjskiej, z Burmistrzem Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański w sprawie Nowej Holandii. Uczestniczyła w wizjach lokalnych podtopień w Przemysławiu gdzie prowadzone są prace związane z budową kanalizacji. Odbyło się spotkanie  z kupcami z targowiska w Stegnie w celu omówienia zagospodarowania tego terenu. Odbyły się również spotkania z przedstawicielami z Urzędu Morskiego oraz PTTK. Odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół, w których wykonywana jest termomodernizacja oraz kierownikiem firmy, która wykonuje te projekty jak i z przedstawicielem Nadzoru Budowlanego. Uczestniczyła w spotkaniu-wywiadzie Gazety Wyborczej do dodatku Wysokich Obcasów oraz do Dziennika Bałtyckiego. W miniony weekend odbyły się dyżury alarmowe w związku z wysokim stanem wód. Uczestniczyła w spotkaniu z emerytami w Gminny Ośrodku Kultury. 

Pani Wójt poinformowała, że został powiększony referat rozwoju. Została zatrudniona osoba do kontaktów z Radami Sołeckimi, organizacjami pozarządowymi formalnymi i nieformalnymi.  
Poinformowała o zmianach czasu pracy urzędu od poniedziałku do środy urząd będzie czynny od godz. 7.00 do godz. 15.00, w czwartek od godz. 7.00 do godz. 16.00 natomiast w piątek od 8.00 do godz. 15.00.

Pani Wójt poinformowała o spotkaniu z gestorami bazy turystycznej w dniu 10.02.2011 o godz. 11.00 w „OW” Bałtyk w Stegnie w sprawie przygotowania Gminy Stegna do sezonu 2011.
Pani Przewodnicząca poinformowała, że w dniu 29.01.2011 r. odbędzie się  spotkanie informacyjne Lokalnej Grupy Rybackiej „Rybacka Brać Mierzei” na którym odbędzie się szkolenie dla beneficjentów z pozyskiwania  w ramach lokalnej strategii rozwoju obszarów rybackich. Zwróciła również uwagę na poprawę strony internetowej Urzędu Gminy.

Radny Stanisław Kukułka zapytał, dlaczego referat ochrony środowiska został przeniesiony do innego pokoju.

Pani Wójt odpowiedziała, że zmiany te wiążą się z nowym etatem w referacie rozwoju, w związku z tym konieczna była zamiana pokoi.

Radny Piotr Wiatr zapytał jakie środki z Unii Europejskiej pozyskał ten referat w ciągu trwania ostatniej kadencji Wójta.
Pani Wójt odpowiedziała, że zapyta kierownika referatu i udzieli odpowiedzi.

Radny Wiesław Matusak zwrócił uwagę, że w siedzibie Straży Gminnej również jest za mało miejsca.

Pani Wójt stwierdziła, że warunki lokalowe są takie a nie inne.
Ad. Pkt. Nr 8.1.


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Pani Brygida Drągowska odczytała plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2011.  

W związku z tym, iż do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej uwag nie zgłoszono, Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 12 radnych.

Przyjęto uchwałę IV/21/11

w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.2.


Przewodnicząca Rady Gminy odczytała uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie unieważnienia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej w Sołectwie Junoszyno.                                    Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie.  Za przyjęciem głosowało 12 radnych.

Przyjęto uchwałę IV/22/11

w sprawie unieważnienia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej w Sołectwie Junoszyno
Uchwałą stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.3.


Pani Wójt poinformowała o fakcie, że uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej i uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Stegna są ze sobą ściśle powiązane. Zaapelowała do Rady o przyjęcie obu tych uchwał. 
Sołtys wsi Stegna Pan Mariusz Ogrodowski zapytał jakie będą wpływy z farm wiatrowych, oraz w jaki sposób będzie naliczany podatek, od całości wiatraka czy też od jego podstawy. Pan Ogrodowski powiedział, że poprzedni Wójt poinformował na jednej z sesji, że jest to kwota 180 tysięcy zł od jednego wiatraka, czyli daje to kwotę ok. 5 mln zł rocznie.       
Skarbnik Pani Krystyna Mocarska odpowiedziała, że była to prognoza, którą trzeba było przedstawić do dnia 15 listopada 2010 roku. Na tamten czas wchodziła w rachubę  kwota       5 mln zł według starych zasad. Na chwilę obecną nie jest jeszcze wiadome w jaki sposób będzie obliczany ten podatek. Prawdopodobnie  od samej podstawy, więc te dochody obniżą się. 
Pan Ogrodowski powiedział, że o fakcie iż będzie się naliczało podatek od podstawy wiedział już w miesiącu wrześniu o czym informował Pana Wyrzykowskiego. Z tego co się orientuje w tej sytuacji do budżetu wpłynie 3-3,5 tyś zł za jeden wiatrak. 
Przewodnicząca powiedziała, że stałe komisje Rady Gminy pracowały nad tym projektem budżetu. Przewodniczący Rady oraz Wiceprzewodniczący Rady nie należą do żadnej z nich w związku z czym wspólnie zapoznali się z projektami tych uchwał. 

Jest to bardzo ciężki budżet z dziurą 3,9 mln zł. Miały być to wpływy ze sprzedaży gruntu pod budowę trasy S-7. Zwróciła również uwagę na to, że wszystkie niezbędne uchwały cięć będą przypisywane obecnej radzie. Przewodnicząca dodała, że projekt budżetu był przygotowany przez poprzedniego Wójta i Radę Gminy.
Pani Przewodnicząca stwierdziła iż Pani Wójt jak i Pani Skarbnik zapewniły nas, że podejmą wszelkie działania aby te pieniądze się znalazły. 

Pani Wójt odnośnie zapytania Pana Mariusza Ogrodowskiego powiedziała, że obliczanie podatku od wiatraków jest decyzją ministerialną, czy będą liczone od podstawy czy też od wysokości. Dodała, że jej wiedza na ten temat na chwilę obecną jest taka, że będzie to podstawa oraz wysokość. Na ten czas niema żadnych oficjalnych rozporządzeń, w związku z tym jeśli czegoś niema bazujemy na tym co jest.

Pan Mariusz Ogrodowski powiedział, że jest wyrok strasburski, który nakazuje polskiemu rządowi naliczanie tego podatku tylko od fundamentów i drogi dojazdowej.
Radny Pan Piotr Wiatr zwracając się do Pani Wójt oraz Pani Sekretarz poprosił o przedłożenie w/w dokumentu.

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.

Pani Sekretarz powiedziała, że z dokumentów, które udało się odnaleźć nigdzie nie ma potwierdzenia, że jest to wyrok strasburski, raczej powołują się na wyrok WSA w Olsztynie. Sytuacja u nas jest taka, że na dzień dzisiejszy nie mamy żadnej elektrowni wiatrowej, w związku z tym kwestia zastosowania obliczenia nie wchodzi w grę i pracownicy się tym nie zajmują. Są różne interpretacje, jeżeli dojdzie do sytuacji, że na dany rok podatkowy będzie konieczność ustalenia tych stawek z pewnością z naszej strony pójdą zapytania prawne do Ministra bezpośrednio. 
Pani Przewodnicząca poinformowała, iż Regionalna Izba Obrachunkowa negatywnie zaopiniowała budżet.

Pani Wójt odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącej powiedziała, że nie świadczy to o tym iż nie możemy uchwalić tego budżetu. Dokonano autopoprawek, ustosunkowano się do wszystkich uwag, które RIO wniosło do tego projektu. Zostało to ponownie sprawdzone w poniedziałek i we wtorek otrzymaliśmy informację od Pani Prezes RIO, że budżet jest wykonany poprawnie zgodnie ze wskazówkami, które otrzymała Pani Skarbnik.
Pani Przewodnicząca zapytała czy Pani Wójt jest w posiadaniu jakiegoś dokumentu potwierdzającego ten fakt.

Pani Wójt odpowiedziała, że nie posiada takiego dokumentu.

Więcej uwag nie zgłoszono więc Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 6 radnych Pani Anna Ocipka, Pani Brygida Drągowska, Pani Krystyna Witkowska, Pani Mirosława Komorowska, Pan Wiesław Matusak i Pan Tomasz Popielarz, 5 radnych głosowało przeciw Pani Dorota Chojna, Pan Piotr Wiatr, Pan Stanisław Kukułka, Pan Jarosław Milczanowski i Pan Zbigniew Grudzień, 1 radny wstrzymał się od głosu Pan Wojciech Pękala. Uchwała została podjęta.
Przyjęto uchwałę Nr IV/23/11

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna                                  na lata 2011-2020

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.4.
       Sołtys wsi Rybina Pan Józef  Kogut zwrócił uwagę na fakt, że gdyby nie fundusze sołeckie to we wsiach na południu gminy nie było by, żadnych inwestycji.

       Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Stegna na rok 2011.

Pani Skarbnik odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych odczytała opinię komisji w sprawie budżetu Gminy Stegna na 2011 rok.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała opinię komisji w sprawie budżetu Gminy Stegna na 2011 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetowej odczytał opinię komisji w sprawie budżetu Gminy Stegna na 2011 rok. (odczytane opinie stanowią załączniki do protokołu)
Radny Piotr Wiatr zawnioskował o 5 minut przerwy.

Przewodnicząca ogłosiła 5  minutową przerwę.

Pan Piotr Wiat powiedział, że podejmując uchwałę w przypadku gdy opinia RIO jest negatywna łamie się prawo.

Pani Przewodnicząca zapytała czy jest podstawa prawna mówiąca o tym, że mimo negatywnej opinii RIO uchwalić budżet.


Pani Sekretarz odpowiedziała, że jest to tylko opinia, która nie jest wiążąca, w związku z tym można uchwalić budżet.

          Przewodnicząca poddała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Stegna na rok 2011 pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 6 radnych Pani Anna Ocipka, Pani Brygida Drągowska, Pani Krystyna Witkowska, Pani Mirosława Komorowska, Pan Wiesław Matusak i Pan Tomasz Popielarz, 5 radnych głosowało przeciw Pani Dorota Chojna, Pan Piotr Wiatr, Pan Stanisław Kukułka, Pan Jarosław Milczanowski i Pan Zbigniew Grudzień, 1 radny wstrzymał się od głosu Pan Wojciech Pękala.

Przyjęto uchwałę Nr IV/24/11

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Stegna na rok 2011

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad.Pkt.Nr 9.
          Pani Wójt w odpowiedzi na zapytanie Pana Zbigniewa Grudnia o maszynę do czyszczenia plaż odpowiedziała, iż w tej chwili nie jest w stanie udzielić wiążącej informacji. Udzieli jej telefonicznie bądź na piśmie.

Odnośnie zapytania Pana Piotra Wiatr Pani Wójt poinformowała iż środki uzyskane z Unii Europejskiej na dofinansowanie inwestycji w ciągu ostatniej kadencji Wójta z Unii Europejskiej na dofinansowanie inwestycji wynoszą  13.946.262 zł, łączne nakłady finansowe to 26.486.367 zł, czyli wkład własny wyniósł 12.540.114 zł.
Pani Wójt w ramach odpowiedzi na zapytanie Pana Grudnia z poprzedniej sesji dotyczące stanu wałów. Skierowaliśmy w tej sprawie pismo do Zarządu Melioracji Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego. W odpowiedzi uzyskaliśmy informację iż w protokole okresowej kontroli stanu technicznego odcinka wału rzeki Wisła znajdującego się na terenie Gminy Stegna, wykazano ubytki w wale przeciwpowodziowym powstałe w wyniku działalności bobrów oraz  na skutek przejścia wysokiej wody w roku 2010. Określono również potrzebę okoszenia wału a także wycinkę krzaków znajdujących się na skarpach w celu zapewnienia bezpieczeństwa i stabilności wału. 19 stycznia 2011 roku została podpisana umowa z wykonawcą , który ma usunąć ubytki w wale, skutki po przejściu wysokiej wody. Roboty zostaną wykonane do dnia 19 marca 2011 roku.  
Ad. Pkt. Nr 10.  
Pani Przewodnicząca poruszyła kwestię oświetlenia świątecznego na terenie Gminy Stegna. Poprosiła Panią Wójt o to aby wyjaśniła kto i dlaczego je wykonał.
Pani Wójt odpowiedziała, że zostało ono wykonane przez Pana Lipę i zostało to podyktowane wyłącznie ofertą jaką złożył Pan Lipa. Decydujący w tej sprawie był czynnik ekonomiczny.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała o pismach wpływających do Rady .
Obecny na posiedzeniu sesji Rady Gminy mieszkaniec miejscowości Stegna Pan Jan Wiatr zapytał o protest przeciwko budowie stacji bazowej telefonii komórkowej.
Została poproszona Pani Joanna Gburzyńska Kierownik referatu gospodarki przestrzennej. 
Pani Gburzyńska poinformowała, że sprawa ciągnie się już ponad pół roku, pierwsza decyzja jaką wydał Wójt była decyzją odmowną, ponieważ stoimy na stanowisku, że nie chcemy 34 metrowej wieży w centrum miejscowości. Wnioskodawca odwołał się od decyzji, Samorządowe Kolegium odwoławcze wytknęło nam, że nie przedstawiliśmy badań. Ciężko przedstawić badania czegoś czego nie ma. Badań, które wykazałyby, że jest to szkodliwe dla ludzi i środowiska nie ma. Nowa ustawa o radiofonii i telekomunikacji zamyka nam drogę do nie wydania takiej decyzji, najprawdopodobniej ponownie będzie ona odmowna ze względu na protesty mieszkańców. Protestów do ponownie wszczętego postępowania na dzień dzisiejszy jest ok. 60. Decyzja ta pewnie zostanie zaskarżona, aż do momentu kiedy wydamy ją pozytywnie i wtedy mieszkańcy ją zaskarżą. Ponownie SKO będzie musiało rozpatrzyć tę sprawę i albo znowu uchyli decyzję Wójta albo przychyli się do niej, jedynym rozwiązaniem będzie oddanie sprawy do sądu. Tam gdzie zalegalizowane są uzdrowiska jest zakaz stawiania takich wież. 
Pan Mariusz Ogrodowski zapytał co jest podyktowane lokalizacją koło przedszkola.

Pani Gburzyńska odpowiedziała, że jest to teren Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska. Najwidoczniej inwestor porozumiał się ze spółdzielnią i stąd ten wniosek.

Pan Ogrodowski zapytał czy nie ma możliwości rozmowy ze spółdzielnią aby zmieniła swoją decyzję, zaproponować inną lokalizację.

Pani Wójt odpowiedziała, iż oczywiste jest, że przeprowadzi taką rozmowę z Prezesem Gminnej Spółdzielni.

Radny Stanisław Kukułka zawnioskował aby posiedzenia Komisji Budżetowej były nagrywane, ponieważ chciał aby w opinii budżetu zaznaczyć, że nie jest ujęta budowa kanalizacji w Wybicku, co nie zostało uczynione.
Radny Zbigniew Grudzień powiedział, że wniosek radnego jest zapisany w protokole z posiedzenia komisji. Zwrócił uwagę na dziury w drodze powiatowej w miejscowości Drewnica.
Sołtys wsi Drewnica Pani Mirosława Arcabowicz zwróciła uwagę na za wcześnie zapalające się oświetlenie uliczne.

Sołtys wsi Rybina Pan Józef Kogut zapytał czy była możliwość i czy znalazłyby się środki na ułożenie płyt, które zostały ściągnięte z placu przy ośrodku zdrowia, na drodze gminnej tzw. droga „Strawa-Samela”, droga ta prowadzi na pola. Zapytał także o środki na uzupełnienie piasku na kąpielisku w Rybinie.

Radna Pani Krystyna Witkowska powiedziała, że uważa iż są drogi prowadzące do zabudowań, które również są w złym stanie i to powinien być priorytet.

Radny Pan Jarosław Milczanowski w sprawie oświetlenia powiedział, że również poruszał tą sprawę, aby zredukować ten czas palenia lamp. Uzyskał informację od pracownika zajmującego się oświetleniem, że są trzy modele czujników regulujących czas oświetlenia. Umowa jaką gmina podpisała z ENERGĄ na 2011 rok jest skonstruowana w ten sposób, że bez względu na to jaki okres czasu lampy będą zapalone opłata jest określona stałą kwotą.    W związku z powyższym wnioskuję aby zmienić tę umowę w przyszłym roku.
Pan Jan Wiatr zaproponował swoją pomoc w tej sprawie.

Obecny na posiedzeniu sesji Rady Gminy Pan Jacek Hofman z Okręgowej Stacji            Chemiczno-Rolniczej w Gdańsku poinformował o programie badania zasobności gleb.        Na rok 2011 planowane są badania we wsiach Bronowo, Świerznica, Niedźwiedzica, Niedźwiedziówka, Książęce Żuławy. Badania są ważne przez okres 4 lat, podstawowa próba glebowa kosztuje 9,40 zł. Pan Hofman zwrócił się z prośbą do  Pani Wójt oraz Rady Gminy Stegna o nawiązanie współpracy. W przypadku gdy gmina ponosi część kosztów np. gmina – 5 zł, rolnik – 4,40 zł, współpracujący samorząd otrzymuje plany zagospodarowania zasobności gleb danych terenów, na których przeprowadzono badania. Ogólny koszt gminy wyniósł by około 5 tyś zł resztę pokrywaliby rolnicy.
Pani Wójt odpowiedziała, że zostanie przygotowany odpowiedni sondaż w tej sprawie i rozesłany rolnikom. Jeżeli wyrażą wolą uczestniczenia w takim programie, dopiero wtedy będziemy mogli udzielić wiążącej odpowiedzi. 
Radny Stanisław Kukułka zapytał jak wygląda to innych, sąsiednich gminach.

Pan Hofman odpowiedział, że współpraca z gminą Sztutowo była nawiązana. Gmina Cedry Wielkie również bierze udział w tym programie. Dodał, że po wykonanym badaniu wyniki otrzymuje zarówno rolnik jak i gmina. 
Sołtys wsi Pan Mariusz Ogrodowski zwrócił się do Przewodniczącej z zapytaniem, czy kwota ze sprzedaży gruntów pod budowę trasy S-7 była ujęta w wpływach ze sprzedaży gruntów i działek.

Pani Przewodnicząca potwierdziła ten fakt.
W związku z powyższym Pan Ogrodowski zapytał kiedy zostaną podjęte decyzje co jeszcze ewentualnie zostanie usunięte z budżetu.

Pani Wójt odpowiedziała, że najprawdopodobniej będzie to koniec marca bądź początek kwietnia. Przygotowywany jest bilans otwarcia., który zostanie podany do publicznej informacji.


W związku z wyczerpaniem tematu porządku obrad Przewodnicząca uznała  sesję za zakończoną.

                                                                                           Przewodnicząca Rady Gminy Stegna

                                                                                                                       / - /

                                                                                                               Dorota Chojna

Protokołowała:

Małgorzata Furman

