Protokół Nr XI.2011

Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej w dniu 15 września 2011 r.

czas rozpoczęcia sesji: 9.00                                                     czas zakończenia: 11.40

Ad. Pkt. Nr 1.

XI Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. 

Przewodnicząca przywitała wszystkich radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości: Pana Kamila Bielak przedstawiciela Powiatowego Urzędu Pracy w Nowym Dworze Gdańskim oraz Pana Krzysztofa Juśko Prezesa Uczniowskiego Klubu Sportowego „Morze”. Następnie Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy obecności, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych. Obecni byli także: Wójt Gminy Pani Jolanta Kwiatkowska, Zastępca Wójta Pan Krzysztof Swat, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Sekretarz Pani Elżbieta Zych oraz Dyrektorzy Placówek Oświatowych.

Ad. Pkt. Nr 2.

Na sekretarza obrad Przewodnicząca zaproponowała Pana Wojciecha Pękala, który wyraził zgodę. 

Uwag do kandydatury nie zgłoszono.

Ad. Pkt. Nr 3.

Pani Wójt złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad następujące projekty uchwał w sprawie:

1. zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego pod nazwą „Mówię, czytam 
i rozumiem - wyrównywanie szans edukacyjno-rozwojowych dzieci na I etapie nauki we wszystkich szkołach podstawowych w Gminie Stegna” w ramach Priorytetu IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach” Poddziałania 9.1.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych”

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za wprowadzeniem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie, 13 głosów za.

2. wyrażenia zgody na zawarcie umowy o partnerstwie z Powiatem Nowodworskim dotyczącego realizacji inwestycji pn.: Remont drogi powiatowej nr 2328 G Mikoszewo – Drewnica – Dworek na odcinku Stróża - Żuławki w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych.

Pani Przewodnicząca w związku z tym, że podczas wspólnych komisji nie było jeszcze dokładnie wiadomo jaki miałby by być zakres prac zapytała czy można coś więcej na ten temat powiedzieć. 

Pani Wójt odpowiedziała, że ma być to odcinek 1.800 m od Stróży w kierunku Żuławek, czyli kończyć się będzie przed samymi zabudowaniami. Projekt ma obejmować również utwardzenia poboczy.

Zastępca Wójta Pan Krzysztof Swat dodał, że finansowanie tej inwestycji będzie przeprowadzane z budżetu centralnego, budżetu starostwa i jeżeli Radni wyrażą zgodę to również z budżetu gminy. Wartość inwestycji rozłoży się w następujący sposób, 30% budżet państwa, 25% budżet gminy, 45% budżet starostwa. 

Będzie to tylko remont. Dokumentacje przygotowało starostwo, nie posiada w tej chwili informacji o technologii. Uważa, że przy takiej wysokości inwestycji będzie to tylko położenie nowego dywanika asfaltowego i prawdopodobnie utwardzenie poboczy, być może położenie krawężników. Dokładny zakres będzie określony w umowie partnerskiej, zostanie ona Radzie przedstawiona.

Przewodnicząca poddała wniosek Pani Wójt pod głosowanie. Za wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Zastępca Wójta dodał, że taką samą kwotę, którą ewentualnie Radni zabezpieczą na tę inwestycje starostwo odda gminie jako dotację do gminnej inwestycji. Jest propozycja, aby była to inwestycja budowy kanalizacji Popowo – Nowotna.

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała proponowany porządek i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu jn.:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad. Wojciech Pękala

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania Radnych.

6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Stan bezrobocia i sposoby przezwyciężania

8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2011 roku

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1. uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 – 2025.

9.2. zmian budżetu gminy Stegna na 2011 rok.

9.3. zaciągnięcia kredytu długoterminowego

9.4. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, działek Nr 170/3, Nr 170/4 położonych we wsi Jantar.

9.5. wyrażenia zgody na zawarcie umowy o partnerstwie z Powiatem Nowodworskim dotyczącego realizacji inwestycji pn.: Remont drogi powiatowej nr 2328 G Mikoszewo – Drewnica – Dworek na odcinku Stróża - Żuławki w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych.

9.6. zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego pod nazwą „Mówię, czytam i rozumiem - wyrównywanie szans edukacyjno-rozwojowych dzieci na I etapie nauki we wszystkich szkołach podstawowych w Gminie Stegna” w ramach Priorytetu IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach” Poddziałania 9.1.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski i informacje

 Ad. Pkt. Nr 4.

Do protokołu nr X.2011 z 11 sierpnia 2011 r.  radni uwag nie zgłosili. Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu. Protokół został przyjęty 10 głosami przy 3 głosach wstrzymujących.

Ad. Pkt. Nr 5.


Radny Stanisław Kukułka złożył pisemną interpelacje w sprawie nie udzielenia rozważnych i rzetelnych odpowiedzi na pisemne interpelacje złożone na poprzedniej sesji dot. Dożynek gminnych, funduszy sołeckich, uczestniczenia Gminy w Lokalnej Grupie Działania, kanalizacji. Zdawkowe i wymijające informacje mogą być dezinformujące.

Pani Wójt powiedziała, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. Odnośnie dożynek gminnych powiedziała, że jeżeli ktoś miał ochotę włączyć się w ich organizację to nie było to ograniczane, było wiadomo gdzie i kiedy odbywają się w tej sprawie spotkania. Każda pomoc i chęć uczestnictwa była mile widziana. Ma nadzieję, że w przyszłym roku włączy się więcej osób. 


Pani Przewodnicząca zapytała czy kawiarenka internetowa w budynku OSP w Stegnie działa, jeżeli nie to dlaczego i jakie są szanse, aby zaczęła funkcjonować dla społeczności.

Pani Wójt odpowiedziała, że bardzo jej zależało, aby ona funkcjonowała, ponieważ byłaby to dodatkowa oferta dla młodzieży i nie tylko. Pracownik został wskazany przez Powiatowy Urząd Pracy. Osoba, która została zatrudniona do prowadzenia tej kawiarenki internetowej bardzo szybko poszła na zwolnienie lekarskie. Ponadto nie wywiązywała się ze swoich obowiązków rzetelnie. Obecnie kończy się jej zatrudnienie. Ma nadzieję, że z przyszłym rokiem budżetowym uda się wygenerować środki, aby zatrudnić odpowiedzialną osobę. 

Ad. Pkt. Nr 6.


Wójt Jolanta Kwiatkowska przedstawiła swoją i Zastępcy Wójta pracę w okresie między sesjami:

1. Codzienne spotkania z mieszkańcami

2. Otwarcie pomostów cumowniczych w Drewnicy

3. Zakończenie koncertów organowych w Stegnie

4. Cotygodniowe spotkania rady budowy kanalizacji

5. Prezentacja w TV 3 Gminy Stegna odnośnie promocji, inwestycji oraz zagrożeniu powodziowym 

6. Spotkanie z Wojewodą Pomorskim

7. Spotkanie z konserwatorem zabytków

8. Podpisanie umowy na kanalizację Rybina, Popowo, Nowotna

9. Udział w Dożynkach w Sztutowie

10. Spotkanie z Dyrektorem RDOŚ

11. Udział w uroczystościach rocznicowych w Obozie w Sztutowie 

12. Udział w Dożynkach w Stegnie

13. Spotkanie ze Starostą Lęborka i Starostą Nowego Dworu Gdańskiego w sprawie projektu „Droga Św. Jakuba”

14. Spotkanie w sprawie planu zagospodarowania Drewnicy z P. Bańkowską i konserwatorem zabytków

15. Udział w Zgromadzeniu Spółki „Mierzeja”

16. Podsumowanie projektu „Działaj Lokalnie” w Junoszynie

17. Udział w targach bursztynu Ambermart w Gdańsku

18. Zebranie wiejskie w Stegnie, Rybinie, Tujsku, Jantar Leśniczówce, Nowotnej, Jantarze. 

19. Udział w rozpoczęciu roku szkolnego w Stegnie

20. Udział w zebraniu z rodzicami w szkole w Stegnie

21. Spotkanie z Prezesem Zakładu Utylizacji odpadów w Tczewie w sprawie stacji przeładunkowej na terenie Spółki MIERZEJA  oraz ewentualnego ujęcia remontu drogi dojazdowej w ramach wykonywanej inwestycji.

22. Spotkanie w Departamencie Programów Regionalnych Urzędu Marszałkowskiego w sprawie termomodernizacji szkół.

23. Spotkanie z uczestnikami projektu PĘTLA Żuławska.

24. Bieżące kontrole prac termomodernizacyjnych.

Pytań do informacji, którą przedstawiła Pani Wójt radni nie zgłosili.

Ad. Pkt. Nr 7.

Pan Kamil Bielak pracownik Powiatowego Urzędu Pracy w Nowym Dworze Gdańskim po krótce przedstawił stan i strukturę bezrobocia w Powiecie Nowodworskim (pełna informacja została Radnym dostarczona we wcześniejszym terminie i stanowi załącznik do protokołu).  Powiedział, że informacja została przygotowane na podstawie danych z 6 miesięcy 2011 r.   Na dzień 30 czerwca 2011 r. liczba osób bezrobotnych wynosiła 3.024 osoby z czego 53% - 1.604 stanowią kobiety. Bez prawa do zasiłku jest 2.476 osób, czyli 81,9% ogółu.                 W porównaniu do stanu na koniec czerwca 2010 r. liczba bezrobotnych wzrosła o 236 osób. W podziale na wykształcenie osób bezrobotnych zarejestrowanych w PUP największą grupę osób bezrobotnych stanowią osoby z wykształceniem gimnazjalnym i poniżej, która charakteryzuje się niskimi kwalifikacjami oraz małym zainteresowanie podjęcia pracy.          W podziale wiekowym jest to grupa osób od 25 do 34 roku życia oraz grupa od 18 do 24 lat. Jeżeli chodzi o czas pozostawania bez pracy największą grupę stanowią osoby, które nie podjęły pracy od 6 do 12 miesięcy. Następną grupą są osoby długotrwale pozostające bez pracy czyli od 12 do 24 miesięcy

Stan i strukturę osób bezrobotnych w okresie od 01.01.2011 do 31.08.2011 można podzielić ze względu na charakter tych osób. Do 25 roku życia liczba osób bezrobotnych wyniosła 525 co stanowi 25,5% rejestrów PUP w Nowym Dworze Gdańskim, liczba osób długotrwale bezrobotnych wynosi 1.343 – 65,3 % ogółu, osoby bez wyksztalcenia średniego – 1.294, mieszkańcy wsi 1.390. Stopa bezrobocia na koniec lipca 2011 roku wyniosła 23,9%.


Pani Przewodnicząca zapytała jak to wygląda w porównaniu z poprzednim rokiem.

Pan Kamil Bielak odpowiedział, że stan bezrobocia na koniec lipca w 2010 roku wynosił 22,4%, czyli tendencja w Powiecie Nowodworskim jest rosnąca.

Pani Przewodnicząca zapytała jak nasz powiat wygląda w stosunku do powiatów ościennych.

Pan Kamil Bielak odpowiedział, że ze względu na to iż nasz powiat jest stosunkowo mały biorąc pod uwagę liczbę mieszkańców to stopa bezrobocia jest u nas wyższa. W sąsiednich powiatach stopa bezrobocia jest niższa ale wynika z większej ilości ludności, czyli liczba osób bezrobotnych w stosunku do liczby ludności jest mniejsza procentowo.

Pani Przewodnicząca zapytała jak Powiat Nowodworski wygląda na tle województwa pomorskiego.

Pan Kamil Bielak odpowiedział, że w rankingu zajmuje przedostatnie miejsce.

Przewodnicząca Dorota Chojna zapytała jak wzrasta bezrobocie po sezonie letnim.

Pan Bielak odpowiedział, że jest to 500-600 osób, które wracają do rejestru osób bezrobotnych.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że jego interesuje temat szkoleń. Z informacji wynika, że przeszkolonych zostało 46 osób, co jest tego przyczyną, że jest to taka mała liczba czy wynika to z ilości środków czy też z niechęci bezrobotnych. Uważa, że przy takiej stopie bezrobocia przeszkolenie takiej liczby osób jest wynikiem bardzo mizernym.

Jego stowarzyszenie pozyskało 50 tyś. zł, z których przeszkolono 30 kobiet z czego                5 znalazło zatrudnienie.

Pan Kamil Bielak odpowiedział, że wynika to z tego, iż w tym roku jest bardzo mało środków przeznaczonych na  szkolenia. Do końca roku nie są już przewidziane szkolenia.   

Jarosław Milczanowski zapytała jaką kwotę pozyskał PUP na szkolenia.


Pan Kamil Bielak odpowiedział, że w tej chwili nie jest wstanie odpowiedzieć na to pytanie, ale prześle taką informację do Urzędu Gminy celem przekazania.

Zastępca Wójta zapytał jaka jest efektywność tych szkoleń.

Pan Kamil Bielak odpowiedział, że z 46 osób biorących udział w szkoleniu pracę znalazło 76%, czyli wynik jest zadawalający.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Ad. Pkt. Nr 8.

 Do informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2011 roku radni pytań nie zgłosili.

Ad. pkt nr. 9.1.  

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011-2025 odczytała Skarbnik Gminy Pani Krystyna Mocarska.          Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca  poddała projekt uchwały pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 10 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Przyjęto uchwałę Nr XI/92/2011

w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej

Gminy Stegna na lata 2011-2025

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.2.  

Projekt uchwały w zmian budżetu gminy Stegna na 2011 rok odczytała Skarbnik Gminy Pani Krystyna Mocarska.          

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna zapytała czy nie powinna być inna kolejność w podejmowaniu uchwał. Czy uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu o którym jest mowa w następnym punkcie nie powinna być podjęta przed zmianami w budżecie, czy nie jest on już zawarty w zmianach budżetu. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest zawarty w zmianach WPF oraz w zmianach budżetu. 

Pani Przewodnicząca zapytała co w sytuacji gdy zmiany w budżecie zostaną przyjęte, a zaciągnięcie kredytu nie zostanie zaakceptowane przez Radę.

Pani Skarbnik powiedziała, że pierwszą zasadniczą sprawą jest Wieloletnia Prognoza Finansowa, w niej są wszystkie dochody, przychody, rozchody.

Pani Przewodnicząca jeszcze raz zapytała czy nie powinna być inna kolejność w podejmowaniu uchwał, najpierw uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu, a dopiero wtedy zmiany w WPF i budżecie. Co w przypadku gdy uchwała o zaciągnięciu kredytu nie zostanie podjęta.

Pani Skarbnik powiedziała, to po co podejmować uchwałę o WPF. Dodała, że najpierw podejmuje się uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej tak wynika z ustawy o finansach publicznych. W WPF ustala się budżet na rok bieżący i na lata następne.


Pani Sekretarz Elżbieta Zych powiedziała, że jedno z drugim się wiąże. Chodzi tu tylko o kolejność, która wynika z ustawy o finansach publicznych. Skoro Rada przyjęła uchwałę o zmianie Wieloletniej Prognozy Inwestycyjnej oraz zmiany w budżecie to zwykłą formalnością jest przyjęcie kolejnej uchwały o zaciągnięciu kredytu. Jeżeli Rada wyrazi zgodę na zaciągnięcie kredytu, a zostaną przekroczone progi to grozi to dyscypliną finansową. Jest to upoważnienie Wójta do pewnych czynności i jest to zwykła formalność.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 6 radnych, 3 głosowało przeciw,               4 radnych wstrzymało się od głosu.

Przyjęto uchwałę Nr XI/93/2011

w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.3.  

Uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili, więc Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 5 radnych, 3 radnych głosowało przeciw, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Przyjęto uchwałę Nr XI/94/2011

w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.4.  

Uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili, więc Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr XI/95/2011

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, działek Nr 170/3, Nr 170/4 położonych we wsi Jantar.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.5.  


Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o partnerstwie z Powiatem Nowodworskim dotyczącego realizacji inwestycji pn.: Remont drogi powiatowej nr 2328 G Mikoszewo – Drewnica – Dworek na odcinku Stróża - Żuławki w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych radni żadnych uwag nie zgłosili. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 

Przyjęto uchwałę Nr XI/96/2011

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o partnerstwie z Powiatem Nowodworskim dotyczącego realizacji inwestycji pn.: Remont drogi powiatowej nr 2328 G Mikoszewo – Drewnica – Dworek na odcinku Stróża - Żuławki w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.6.  

Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.
Przyjęto uchwałę Nr XI/97/2011

w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego pod nazwą „Mówię, czytam i rozumiem - wyrównywanie szans edukacyjno-rozwojowych dzieci na I etapie nauki we wszystkich szkołach podstawowych w Gminie Stegna” w ramach Priorytetu IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach” Poddziałania 9.1.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Pani Wójt serdecznie podziękowała Pani Dyrektor Renacie Cichosz za zaangażowanie w ten projekt, pozostałe dyrekcje nadesłały stosowne informacje natomiast najwięcej pracy włożyła właśnie Pani Cichosz i pracownik Urzędu Pani Magdalena Giergielewicz, a efekt będzie we wszystkich szkołach. 

Ad. pkt nr. 10.  

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych Pani Wójt udzieliła w punkcie 5. 

Radnemu Stanisławowi Kukułce odpowiedź na jego pisemną interpelację zostanie udzielona pisemnie.

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę. 

Ad. pkt nr.12.


W związku z tym, iż nie otrzymał dofinansowania wniosek na zajęcia sportowe na basenie Pani Przewodnicząca zwróciła się do dyrektorów szkół, aby przekazali tę wiadomość rodzicom i sprostowali informację iż nie jest tak, że Rada nie przeznaczyła na ten cel pieniędzy tylko wniosek nie otrzymał dofinansowania.


Przewodnicząca Rady Pani Dorota Chojna poprosiła, aby głos zabrał Pan Krzysztof Juśko Prezes UKS Morze.

Pan Krzysztof Juśko rozdał radnym sprawozdanie ze swojej działalności. Powiedział, że chciałby zaprezentować osiągnięcia Uczniowskiego Klubu Sportowego Morze (sprawozdanie oraz prezentacja stanowią załącznik do protokołu).

Pani Przewodnicząca powiedziała, że wyznacza Panu Krzysztofowi Juśko czas 15 minut na zaprezentowanie tego czym się zajmuje UKS Morze i jakie są jego oczekiwania. Dodała, aby pamiętał o tym iż w piśmie jakie wystosował do Rady Gminy zawarta jest informacja o tym, że od pięciu lat poziom dofinansowania klubu się nie zmienia, prosi aby nie obarczał całą odpowiedzialnością z tego powodu obecnej Rady, ponieważ jej kadencja trwa dopiero od 9 miesięcy.

Pan Krzysztof Juśko powiedział, że UKS Morze powstało w 2006 roku stawiając sobie za cel szkolenie dzieci i młodzieży, bynajmniej na razie. Treningi odbywają się w zależności od etapu nauczania 2-3 razy w tygodniu po 1,5 godz. oraz w zależności od warunków na stadionie w Stegnie, sali gimnastycznej w szkole w Stegnie, na boisku „Orlika” w Sztutowie, sali gimnastycznej w Sztutowie oraz na plaży w Stegnie. 


Pani Przewodnicząca zapytała w jaki sposób obecnie mogą odbywać się treningi na stadionie w Stegnie skoro został on zryty podczas pokazów kaskaderskich.

Pan Krzysztof Juśko powiedział, że praktycznie nie było dużych szkód, były 2-3 rysy na murawie spowodowane hamowaniem motocykli.


Pani Przewodnicząca zapytała czy koszt wynajmu boiska na te pokazy czyli 500 zł jak wynika z przedstawionej umowy pokrył koszty doprowadzenia boiska do stanu pierwotnego.

Pan Krzysztof Juśko poprosił, aby pytania zadawać na koniec prezentacji. 


Pan Krzysztof Juśko powiedział, że sekcja piłki nożnej skupia zawodników z całej gminy, a także z gmin sąsiednich. W klubie są zawodnicy ze Stegny, Drewnicy, Mikoszewa, Jantaru, Sztutowa, Krynicy Morskiej. Uważa, że rodzice kierują swoje dzieci, gdyż jest to uwarunkowane dobrą pracą. Obecnie sztandarowym rocznikiem jest rocznik 95 i młodsi, sekcja istnieje od 6 lat, od dwóch lat istnieje szkółka rocznika 2002 i młodsi, w momencie utworzenia były to dzieci w wieku przedszkolnym. W przyszłym roku są plany aby utworzyć sekcję 2005 i młodsi, aby coraz więcej dzieci miało dostęp do tych zajęć. 

Gdyby nie pomoc rodziców szkółka sportowa nie rozpoczęła by swojej działalności, dzieci nie mogłyby jeździć na obozy sportowe, nie mogłyby brać udziału w dużych Ogólnopolskich turniejach i meczach ligowych, na które to rodzice udostępniali swój transport. Klub nie posiadałby wielu środków trwałych między innymi wału do wałowaniu boiska, bramek itp. Nie posiadał by tak profesjonalnych materiałów promocyjnych i reklamowych oraz wielu innych rzeczy. 

UKS Morze umożliwia dzieciom między innymi zagospodarowanie wolnego czasu, przystosowanie do funkcjonowania w grupie, wychowanie przez sport, dobrą zabawę, poznawanie różnych zakątków naszego kraju poprzez wyjazdy na turnieje, obozy, na które jeździmy raz w roku. 

To co jest najważniejsze, czym różnimy się od innych to, to iż nasze treningi nie polegają tylko na spotkaniach 2 razy w tygodniu, skrzętnie realizujemy opracowany plan treningowy, dysponujemy dużą ilością sprzętu sportowego. Dwa lata temu pozyskaliśmy z Ministerstwa Sportu sprzęt sportowy o wartości 17  tyś zł, niestety w 80% nie mamy możliwości skorzystania z niego. Są to między innymi bramki aluminiowe, które wymagają zabezpieczenia przed kradzieżą, musiałyby być składowane w zamkniętym pomieszczeniu, które powinno być ubezpieczone, na co niestety klubu nie stać. 

Uczniowski Klub Sportowy Morze bierze udział we wszystkich lokalnych turniejach, rodzice finansowo wspierają te wyjazdy. Przynajmniej raz do roku dzieci biorą udział w dużym turnieju ogólnopolskim. Dzięki wsparciu sponsorów zapewniona jest dla zawodników profesjonalna opieka lekarska z dostępem do pełnej rehabilitacji. Co roku bierzemy udział  w tygodniowym obozie sportowym, w tym roku było to  w Zakopanym. Koszt tego wyjazdu zamknął się w 12 tyś zł, z czego większość pokryli rodzice oraz otrzymaliśmy wsparcie od sponsorów w wysokości 3 tyś zł. 

Staramy się podchodzić profesjonalnie do organizacji w klubie. Organizujemy turnieje i zawody sportowe.

Najważniejsze sukcesy klubowe grupy 1996 i młodsi to między innymi:

- II miejsce w turnieju Mini Euro 2008,

- udział w turnieju Remes Cup w Opalenicy i Don Bosco Cup w Szczecinie,

- v-ce mistrz i mistrz Ogólnopolskiego Turnieju Plażowej Piłki Nożnej Complex Junior Cup 2009 i 2010,

- v-ce mistrz Młodzieżowej Żuławskiej Halowej Ligi Piłki Nożnej 2011,

- 9 miejsce w Mistrzostwach Polski U14 w Futsalu,

- najlepsza drużyna Powiatu Nowodworskiego w roczniku 1996.

Najważniejsze sukcesy szkolne grupy 1996 i młodsi:

- III miejsce w Województwie w Halowej Piłce Nożnej Szkół Wiejskich,

- 5 i 9 miejsce w Polsce w Halowej Piłce Nożnej Szkół Wiejskich,

- awans do Finałów Wojewódzkich w biegach przełajowych, lekkoatletyce czy piłce nożnej,

- wysokie miejsce Szkoły na koniec roku w klasyfikacji Szkół Województwa Pomorskiego.

Głównymi źródłami finansowania UKS Morze są:

- dotacja Gminna – 15,3 tyś zł,

- składki, wpłaty na obozy sportowe i turnieje (rodzice) – 5-10 tyś zł,

- sponsorzy w zależności od potrzeb – 5- 10 tyś zł,

- projekty zewnętrzne

- rzeczowe wsparcie przekazane lub zapewniane przez sponsorów wyceniane jest w zależności od sytuacji i potrzeb na 2- 10 tyś zł. Roczna suma dochodów finansowych i nie finansowych klubu szacowana jest na 27,3 – 45,3 tyś zł (z wyłączeniem projektów zewnętrznych).

Projekty UKS Morze:

- zrealizowany projekt dotacji na zakup nagród na turnieje plażowej piłki nożnej i siatkonogi z Powiatu Nowodworskiego

- projekt priorytetowy – złożony wniosek o fundusze w ramach programu „Młodzież w działaniu” – Akcja 1. – Młodzież dla Europy 1.1 – wymiana młodzieży z Turcją,

- przygotowywane projekty o dotację do Ministerstwa Sportu oraz Województwa Pomorskiego.


Pani Przewodnicząca zapytała ile klub pozyskał środków zewnętrznych w roku 2010, 2009.

Pan Krzysztof Juśko powiedział, że ciężko w tej chwili odpowiedzieć na to pytanie, ale wydaje mu się iż w 2010 była to tylko dotacja ze Starostwa. W roku 2009 był to sprzęt sportowy o łącznej wartości 17 tyś zł. oraz w 2008/2009 wspólnie z LZS-ami uzyskaliśmy kwotę 6-7 tyś z Fundacji Pokolenia. Głównie możemy próbować pozyskać te środki w Ministerstwie Sportu i Województwie Pomorskiem, ale jest to bardzo trudne.

Prezes UKS Morze zaprezentował zdjęcia, na których widać drużyny w strojach reprezentacyjnych. Uważa, że jest również forma promocji gminy.

Przedstawił obecne najważniejsze potrzeby, jest to kontener metalowy – koszt 4 tyś zł oraz przyczepa używana campingowa – koszt 1 tyś zł. Są nie zbędne rzeczy, aby klub mógł funkcjonować. 

Zaprezentował sponsorów UKS Morze. Dodał, że stara się wszędzie gdzie jest to możliwe umieszczać herb Gminy Stegna. Nie zawsze jest to możliwe, przyjęliśmy zasadę iż herb zarówno Gminy Stegna jak i Powiatu Nowodworskiego umieszczany jest na wszystkich materiałach promocyjnych i reklamowych. 


Pani Przewodnicząca powiedziała, że widzi tu pewną niejasność. W grupie sponsorów nie ma Gminy Stegna, a klub otrzymuje od gminy dużą sumę pieniędzy.

Pan Juśko powiedział, że uznaje gminę jako patrona finansowego klubu.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że dla niej patonat i sponsoring to zupełnie dwa różne pojęcia. Zastanawia się czy firma Hartog, której logo na plecach nosi Pan Prezes bardziej wspiera klub niż budżet gminy.  

Pan Juśko odpowiedział, że nie i dodał, że od teraz Gmina Stegna stanie się pierwszym sponsorem UKS Morze. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że ma wrażenie iż promuje się Hartog a nie Gminę Stegna. Zapytała czy na strojach reprezentacyjnych jest gdzieś umieszczony herb gminy.

Pan Juśko odpowiedział, że jest on umieszczony na spodenkach. 


Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że chciałby sprostować pytanie dotyczące sponsorów i patronów. Osobiście uważa, że Gmina Stegna nie może być sponsorem tylko patronem tych drużyn tak jak Pan Juśko to przedstawił, gdyż zadaniem własnym gminy jest krzewienie sportu i kultury fizycznej wśród dzieci i młodzieży. Skoro jest to dotacja udzielana stowarzyszeniu to nie możemy traktować jej jako sponsoringu tylko jako patronat. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że chodzi jej o wskazanie głównego źródła finansowania. Zapytała czy radnemu nie przeszkadza, że prezes ma na plecach Hartog a nie Gminę Stegna.


Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że nie, jeżeli ktoś pomaga dzieciom to nie ważne jest czy to śmierdzi czy nie śmierdzi, dla niego jest to bardzo ważny patron. 


Pani Przewodnicząca powiedziała, że również ma wielki szacunek dla tej firmy za wsparcie klubu, ale dziwi ją fakt iż nie ma widocznego herbu gminy. 

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że firma Hartog nie tylko udziela wsparcia UKS Morze, wspiera również drużynę seniorów reprezentującą Gminę Stegna w Żuławskiej Halowej Piłce Nożnej.    

Pani Przewodnicząca powiedziała, że uważa iż nie została dobrze zrozumiana. Zwracając się do Pana Krzysztofa Juśko zapytała czy UKS Morze jest Uczniowskim Klubem Sportowym Hartogu czy Gminy Stegna. 

Pan Juśko odpowiedział, że zdecydowanie Gminy Stegna. 


Radny Stanisław Kukułka powiedział, że on również uważa za rażące uchybienie iż na koszulkach nie ma herbu Gminy Stegna. Powiedział, że UKS powinno się zdecydować czy głównym sponsorem jest Hartog czy gmina. Podatnicy tego oczekują. Należy w większym stopniu zadbać o interesy i promocję gminy. Dodał, że nie chciałby być postrzegany w ten sposób iż jest przeciwko organizacjom pozarządowym, ponieważ tak nie jest. Jest za tym, aby UKS Morze w dalszym ciągu było dotowane przez gminę i aby kwota ta została zwiększona, ale tylko o stopę inflacji. I o to będzie wnioskował.


Pan Krzysztof Juśko powiedział, że bardzo radnemu dziękuje i właśnie takie są jego oczekiwania. 


Głos zabrał Pan Grzegorz Afeltowicz rodzic jednego z chłopców należących do UKS Morze. Zapytał Pana Krzysztofa Juśko na co wydatkowane są środki z dotacji gminnej. 

Pan Krzysztof Juśko odpowiedział, że są one wydatkowane na wszystkie mecze wyjazdowe drużyny juniorów, na utrzymanie boiska, koszty dojazdów, sędziowie, opieka medyczna, ubezpieczenie klubu. Szczegółowo kwotami nie jest w stanie w tym momencie odpowiedzieć.

Pani Przewodnicząca zapytała czy Pan Juśko mógłby przedstawić Radzie sprawozdanie finansowe dotyczące rozliczenia dotacji z gminy.

Pan Juśko odpowiedział, że składa takie sprawozdanie półroczne oraz roczne do Urzędu Gminy zawiera ono rozliczenie tejże dotacji jak i środki, które my dokładamy.


Pan Grzegorz Afeltowicz odnośnie tematu herbu Gminy Stegna powiedział, że uważa iż powinien być to patronat, ponieważ gmina zapewnia podstawowe zagadnienia związane z funkcjonowaniem klubu, natomiast spodenki, koszulki zostały zasponsorowane przez sponsorów, za co im bardzo dziękujemy. W tej chwili chłopcy mają bardzo profesjonalny sprzęt zaczynając od korków, toreb, koszulek, spodenek, dresów. Jako rodzice staramy się pozyskiwać sponsorów, zbieramy pieniądze do puszek, sprzedajemy cegiełki, aby pozyskać fundusze. Robimy wszystko, aby wspomóc Pana Krzysztofa. W bardzo dużej mierze jest to społecznik, który stworzył tę drużynę od podstaw. Daje naszym chłopcom wychowanie, nie możemy się za nich wstydzić podczas wyjazdów, ponieważ tak ich Pan Krzysztof prowadzi. Uważa, że jeżeli Gmina dba o wychowanie i dobro dzieci, młodzieży powinna za wszelką cenę wspierać Pana Krzysztofa w jego działaniach, aby uniknąć sytuacji iż za parę lat na każdej ławeczce będą siedzieli młodzi ludzie pijący piwo, palący papierosy. 


Pani Przewodnicząca powiedziała, że nadal uważa, iż jest nadal źle zrozumiana. Zwracają się do Pana Krzysztofa Juśko zapytała czy jest ktoś, kto przekazuje na rzecz UKS Morze chociaż połowę dotacji gminnej, która wynosi 15,3 tyś zł. 

Pan Krzysztof Juśko powiedział, wszyscy sponsorzy zostali wymienieni, dodał, że jedno osobowo nikt nie wspiera UKS Morze w takiej kwocie.


Pani Przewodnicząca powiedziała, że wielka chwała dla rodziców za to, że udaje im się pozyskać sponsorów na zakup sprzętu i za to bardzo dziękujemy. Dodała, że według niej jest jedna kwestia, która nie została wyjaśniona, dlaczego na ubiorze nie jest umieszczony herb Gminy Stegna.

Pan Afeltowicz powiedział, że na spodenkach znajduje się logo.

Zastępca Wójta zapytał, czy na strojach reprezentacji Polski orzeł biały jest umieszczany na spodenkach, widnieje on na piersi.

Pan Afeltowicz powiedział, aby nie stosować takich porównań.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że tak nie uważa, ponieważ Gmina jest naszą małą ojczyzną. 

Zastępca Wójta powiedział, że czy UKS Morze czy też Czarni Przemysław reprezentują gminę. Nie chodzi tu o duży napis, chodzi o herb w godnym miejscu. 

Pan Afeltowicz powiedział, że sama nazwa klubu „Morze Stegna” już jest elementem promocji gminy. 

Zastępca Wójta powiedział, że w logo klubu nie jest umieszczona nazwa gminy.

Pan Afeltowicz powiedział, że ilekroć zespół jest przedstawiany jest podawana. 


Pan Krzysztof Juśko powiedział, że zgodnie z umową nie ma obowiązku umieszczania żadnego znaku. Zupełnie inaczej jest z Powiatem Nowodworskim, gdzie w umowie jest to wyraźnie zaznaczone. Umieszczamy herb gminy dobrowolnie, gdyż uznaliśmy gminę za naszego patrona. Nie jesteśmy w stanie wszędzie umieszczać herbu, ponieważ wiąże się to z kosztami. Uzgodniliśmy iż herb będzie umieszczany na strojach, w których dzieci wychodzą na boisko, w których reprezentują gminę. 

Dodał, że głównie chodzi mu o wzrost dotacji o waloryzację, inflację.

Radny Jarosław Milczanowski nawiązują do informacji Pani Przewodniczącej odnośnie zajęć na basenie dla dzieci powiedział, że na swoim posiedzeniu komisja budżetowa szczegółowo przeanalizowała budżet sportu – rekreacji – promocji gminy. Z analizy tej wywnioskowano, iż środki na te działania są praktycznie wyczerpane. Jeżeli nie udało się pozyskać środków na zajęcia na basenie to tego basenu nie będzie. Komisja budżetowa wystąpiła z takim nie formalnym wnioskiem, aby te pieniądze jednak w budżecie znaleźć, aby nasze dzieci również mogły korzystać z tych zajęć. Komisja wyliczyła, że przy cenie biletów 8 zł za dwa miesiące korzystania z basenu pełny koszt wyniósłby 12 tyś zł. Wystąpiliśmy do Pani Wójt z wnioskiem, aby porozmawiać z Panem Gaikiem, który udostępnia basen, aby obniżył cenę biletów do kwoty 6 zł.  Oczywiste jest, że jeżeli zajęć w ogóle nie będzie to Pan Gaik straci jakieś dochody, a w takim przypadku będą one po prostu nieco niższe. Przy takiej cenie biletu byłby to koszt około 10 tyś zł. Niestety takiej kwoty w budżecie nie ma, dlatego też chciałby się wrócić do poprzedniej sesji, na której Rada Gminy podjęła uchwałę dotyczącą nakręcenia spotu reklamowego dotyczącego turystyki za 38 tyś zł. Ten spot reklamowy trwa około 3-4 minut i to jest cała satysfakcja, radość z tego spotu. Uważa, że dwa miesiące wyjazdów dzieci na basen jest większą satysfakcją dla gminy i radością dla dzieci niż ten spot. Dodał, że nie jest przeciwko turystyce, ale uważa za bezzasadne nakręcanie spotu reklamowego po sezonie. 

Pani Przewodnicząca zapytała skąd radny ma informację, że spot reklamowy będzie trwał 3 minuty. 

Radny Jarosław Milczanowski odpowiedział, że być może 4 nawet 5 minut, tak przypuszcza. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że nie można przypuszczać i przekazywać takich informacji na forum.

Radny Milczanowski odpowiedział, że są to jego wolne wnioski.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że wprowadzają ludzi w błąd.

Pan Jarosław Milczanowski powiedział, że prosił o informację ile ten spot będzie trwał i czy pieniądze na ten cel zostały już wydane, jeżeli nie to proponował o cofnięcie tej decyzji i przekazanie tych pieniędzy na basen dla dzieci. Nie było takiej woli. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że taka propozycja była złożona przez radnego dwa dni temu na komisji.

Radny Jarosław Milczanowski odpowiedział, że tak i wtedy dokładnie ją omówił. Jako radny ma prawo zwrócić się do sołtysów i zaproszonych gości i podzielić się tą informacją. Uważa, że należy tę sprawę nagłośnić i powiedzieć jaka jest prawda. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że nie było  w budżecie przeznaczonych pieniędzy na basen, zajęcia miały być sfinansowane z pozyskanych środków, niestety projekt nie otrzymał w tym roku dofinansowania. 

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że projekt nie przeszedł na cały rok szkolny, czyli na 2011-2012. Od stycznia również na basen nie będzie pieniędzy. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że jako Dyrektor Szkoły również pisała projekt na zajęcia pozalekcyjne, który nie przeszedł i Powiat również nie przekazał na to pieniędzy. 

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że jeżeli gmina nie ma pieniędzy to widzi wyjście z sytuacji. Fundusz sołecki z jego sołectwa w tym roku nie zostanie zrealizowany i te pieniądze do budżetu wrócą, gdyż sołectwo nie może wykonać pomostu w związku z tym iż  nie zostały wykonane uzgodnienia, które pozwoliłyby wydać te pieniądze do końca października. Jest to kwota 10 tyś zł, proponuje przeznaczyć ją właśnie na zajęcia na basenie dla dzieci w tym roku, a na następny rok zabezpieczyć środki w budżecie na ten cel. 

Zastępca Wójta Krzysztof Swat odnośnie niewykorzystanych środków na budowę pomostu powiedział, że radny bardzo dobrze wie , że środki te będą nadwyżką budżetową w następnym roku i nie można ich wykorzystać w tym roku na ten cel. 

Pani Wójt powiedziała, że ponownie zaprasza komisję budżetową, ponieważ występuje duży problem w związku z tym spotem reklamowym. Jest on prawdopodobnie skutkiem projektu Kampania Promocyjna Żuław, tyle udała się przed chwilą ustalić. Nie jest tak, że Wójt lekką ręką nakręca spoty reklamowe, o których Rada nie wie.  Informację, które Radny przekazuje są insynuacją i przypuszczeniami. Zdeklarowała, że będzie rozmawiać z właścicielem basenu. Możemy znaleźć się w sytuacji, ż cały budżet gminy przeznaczony na sport przeznaczymy tylko na baseny. Nie jest oczywiście tak, że nic w tej sprawie się nie robi, szukane są pieniądze w budżecie na ten cel. Odbyła się rozmowa z Komisją Przeciwdziałania Alkoholizmowi czy z ich budżetu nie udałoby się wygenerować środków na ten cel. Trzeba czasu aby to dokładnie przeanalizować. Tych środków w budżecie gminy nie ma, wszyscy wiemy jaki mamy budżet i czym dysponujemy. Nie wszystko da się przewidzieć w budżecie. Każda złotówka jest kilkakrotnie sprawdzana zanim zostanie na cokolwiek wydana. Ma nadzieję, że jednak uda się w budżecie GPPiRPA uda się znaleźć środki na zajęcia na basenie dla dzieci, jeżeli nie to niestety ich nie będzie, ponieważ w budżecie gminy nie ma tych środków. W całości zajęcia te były finansowane ze środków zewnętrznych.

Zastępca Wójta uzupełnił, iż ten projekt finansowany z Urzędu Marszałkowskiego jest rozliczany do 20 grudnia i nie ma w nim mowy  o jakichkolwiek zajęciach po 1 stycznia.  Dotacja jest przyznawana w sierpniu i trzeba do grudnia te pieniądze wykorzystać. 

Głos zabrała mieszkanka miejscowości Stegna Pani Mariola Glegoła, która chciała poinformować iż na zebraniu wiejskim poruszyła sprawę sporu jaki ma z Zastępcą Przewodniczącego Rady Gminy Panem Piotrem Wiatr.  

Pani Przewodnicząca powiedziała, że Rada Gminy na wspólnym posiedzeniu komisji otrzymała od Pani Glegoły pismo, które ewidentnie wskazuje iż są to sprawy osobiste między Panią a Wiceprzewodniczącym Panem Wiatrem. Radny piotr Wiatr został wybrany w demokratycznych wyborach i uważa, że sprawa, którą Pani porusza nie należy do kompetencji Rady i nie powinna mieć miejsca na Sesji Rady Gminy. W tej kwestii nie udziela Pani Marioli Glegoła głosu.

Pani Glegoła powiedziała, że chciałaby złożyć oświadczenie.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że prosi aby zrobiła to na piśmie.

Przewodnicząca Rady kategorycznie nie udzieliła głosu w tej sprawie Pani Marioli Glegoła.


Pani Mirosława Arcabowicz sołtys wsi Drewnica zapytała jak wygląda sprawa oświetlenia zaplanowanego w funduszu sołeckim oraz nadania nazw ulic w miejscowości Drewnica. 

Zastępca Wójta odpowiedział, że została podpisana umowa na usługę oświetleniową z Energą Oświetlenie, która obejmuje zarówno konserwacje jak i dostawę energii elektrycznej na oświetlenie ulic. W ramach tej umowy zostanie podpisany aneks rozszerzający zakres na wykonanie punktów świetlnych w poszczególnych sołectwach. Środki jakie sołectwa w swych uchwałach zabezpieczyły na budowę dodatkowych punktów świetlnych w połowie zabezpieczają wartość tych prac.  Z uwagi na to  nie dało się tego wykonać. Drugą sprawą jest to, że urządzenia doprowadzające energię, czyli kable oraz słupy są własnością  Energii Oświetlenie. Nie wyrazili zgody, aby ktokolwiek inny wykonywał prace na ich urządzeniach. Doszliśmy do porozumienia, że w ramach usługi oświetleniowej dodatkowo zlecimy wykonanie tych punktów świetlnych, które były wydane w warunkach technicznych przez Malbork. Zostanie to wykonane jeszcze w tym roku. Środki, które sołectwa mają przeznaczone na ten cel nie zostaną wykorzystane, ponieważ nie można przeznaczyć ich na inną inwestycję. Musimy znaleźć w budżecie środki na zwiększenie wydatków na oświetlenie ulic i z tych środków zapłacimy za wykonanie dodatkowych punktów świetlnych. Prosi o cierpliwość, na pewno zostanie to wykonane.  

Odnośnie ulic Zastępca Wójta powiedział, że pracownik odpowiedzialny do końca roku ma określić potrzeby jakie są z tym związane, realizacja nastąpi w przyszłym roku. Na dzień dzisiejszy nie ma w budżecie środków na ten cel.

Pani Wójt dodała, że ma zostać przygotowana odpowiednia dokumentacja, jakie ulice mają mieć nazwy oraz przyporządkowanie budynków. W budżecie zostaną zapewnione środki na postawienie tablic, aby w końcu ten proces został zrealizowany. 

Wiceprzewodniczący Pan Piotr Wiatr zapytał jakie jest aktualne zadłużenie gminy w tym jaki jest procent kredytów zaciągniętych w ciągu ostatniego roku. Zapytał również o to ile gmina pozyskała funduszy ze sprzedaży mienia gminnego w tym roku oraz jaka kwota była planowana. Zapytał ile aktualnie wynosi dziura budżetowa czyli deficyt.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że wszystko zawarte jest w Wieloletniej Prognozie Finansowej i można to przeczytać.

Pan Wiatr powiedział, że Radni to wiedzą ale chciałby, aby goście usłyszeli tę informację. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że wszystkie materiały znajdują się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Stegna, radni oraz sołtysi otrzymują dokumenty. Zapytała czy ktoś koniecznie chce uzyskać takie informacje na chwilę obecną.

Pani Skarbnik powiedziała, że planowane ogólne zadłużenie wynosi 50,83% w stosunku do dochodów wykonanych. Planowane wpływy ze sprzedaży mienia gminnego to 460 300 zł, wykonanie na 23 sierpnia wynosi 74 tyś. Na koniec 2010 roku wartość zaciągniętych kredytów wynosi 14 833 082 zł plus 2 443 000 zł, 900 000 zł poprzedni kredyt, plus 396 219 zł..

Pani Wójt odnośnie sprzedaży nieruchomości  powiedziała, że pierwsze przetargi odbyły się w sierpniu, nie było zainteresowania. Kolejne przetargi są sukcesywne przygotowywane i realizowane. Wszyscy mamy świadomość tego iż jest to sytuacja zastana. Zastaliśmy taki a nie inny budżet z takim zadłużeniem, z rozpoczętymi inwestycjami, termomodernizacja szkól, kanalizacja Przemysław-Drewnica-Żuławki Nie są prowadzone żadne nowe inwestycje. Nie można zatrzymać trwających inwestycji na takim etapie na jakim są. Musimy to realizować. Skoro zdecydowaliśmy się na pełnienie funkcji radnego, Wójta musimy konsekwentnie realizować i spłacać zobowiązania. Obecna sytuacja finansowa gminy jest wynikiem wcześniejszych poczynań i sytuacją w całym kraju. Nie jest to czas rozwoju gospodarczego.  Z takim budżetem jaki mamy musimy radzić sobie najlepiej jak potrafimy. 

Radny Piotr Wiatr powiedział, że on to wszystko rozumie, ale po podliczeniu wychodzi prawie 19 mln zadłużenia a nie 14.

Pani Wójt zapytała co w takiej sytuacji mamy zrobić, musimy spłacać zobowiązania, nie możemy zatrzymać trwających inwestycji. Każdy z nas kandydując na radnego czy też Wójta miał świadomość, że będzie to najtrudniejszy czas.  


Sołtys wsi Rybina Pan Józef Kogut zapytał odnośnie oświetlenia, czy nie powinna być podjęta jakaś uchwała o tym, że nie może zostać sfinalizowane ono z funduszu sołeckiego. Uważa, że Rada Gmina powinna znaleźć jakieś środki na przyszły rok, aby oświetlenie w sześciu wsiach, które miały ujęte tę inwestycje w swoich funduszach sołeckich zostało wykonane.

Zastępca Wójta powiedział, że już informował iż te inwestycje, które zostały zaplanowane w funduszach sołeckich zostaną wykonane w ramach środków na pokrycie oświetlenia ulicznego. Pieniądze, które sołectwa mają przeznaczone na uzupełnienie oświetlenia ulicznego, a nie zostaną wykorzystane  przejdą w nadwyżkę budżetową.  Przed tegorocznymi zebraniami wiejskimi dotyczącymi funduszy sołeckich otrzymaliście Państwo informację, aby nie planować takiej inwestycji, ponieważ Energa Oświetlenie nie pozwoli wykonać ich komuś innemu. 


Sołtys Józef Kogut powiedział, że 7 września został pomówiony o to iż jest w nielegalnym posiadaniu gminnych płyt drogowych. Są to rzeczywiście gminne płyty ściągnięte z placu przed ośrodkiem zdrowia. Znajdują się one na jego posesji ponieważ nie było innej możliwości, nie było innego miejsca. Płyty te zostały przez niego uratowane. Umowa była skonstruowana w ten sposób, że wszystkie te płyty mogły trafić tak gdzie nie potrzeba. Zrobił to w czynie społecznym.


Zastępca Wójta powiedział, że bardzo dziękuje sołtysowi za przechowanie tych płyt. Jeżeli znajdą się środki na położenie ich to na pewno zostanie to zrobione na terenie sołectwa Rybina. 

Sołtys Józef kogut powiedział, że płyty zostały przewiezione w czynie społecznym pod warunkiem, że zostaną ułożone na drodze „Strawa-Samela”, i wszyscy o tym wiedzą.  


Pani Wójt powiedziała, że nie podlega wątpliwości iż Pan sołtys przewożąc te płyty robił to w czynie społecznym za co bardzo dziękujemy. Zebranie wiejski nie wyraziło zgody, aby przeznaczyć fundusz sołecki na położenie tych płyt na wskazanej przez sołtysa drodze, ponieważ jest to droga prowadząca na pola. Uczestnicy tegoż zebrania uważali iż ważniejsze będzie ułożenie płyt na drodze, która prowadzi do domostw. Sytuacja na razie jest taka, że nadal płyty leżą u Pana sołtysa, a z funduszu sołeckiego zostaną zakupione i ułożone płyty na drodze prowadzącej bezpośrednio do domostw. 


Radna Grażyna Cicha prosi o pomoc w sprawie spływającej wody na boisko od strony kościoła, aby pogłębić rów Boisko realizowane jest z projektu Stowarzyszenia Zuławki.

Pani Wójt powiedziała, że jeżeli w ramach własnego zakresu, czyli przy pomocy pracowników przeznaczonych do prac melioracyjnych uda się to zrobić to zostanie to wykonane. Jeżeli ni uda się w ten sposób i będzie potrzebny ciężki sprzęt to prosi, aby Radna wystąpiła  z oficjalnym pismem, które zostanie przekazane do Powiatu Nowodworskiego i Zarządu Dróg Powiatowych.

Radna Grażyna Cicha prosi, aby dopracować przystanki, przede wszystkim w Stróży. Zapytała czy gmina mogła by w jakiś sposób pomóc w przygotowaniu parkingu pomiędzy sklepem a boiskiem.

Zastępca Wójta powiedział, ze powinniśmy rozmawiać o tym jako o parkingu, ponieważ parking z powyżej 10 miejscami parkingowymi wymaga pozwoleń na budowę. Traktujmy to jako utwardzenie czy wyrównanie terenu. Postaramy się, aby w ramach posiadanych środków w budżecie w przyszłym roku to wykonać. Tylko nie traktujmy tego jako parking. Będzie trzeba jeszcze sprawdzić czy jest tam zjazd na drogę powiatową, jeżeli nie to będzie się z tym jeszcze wiązało jego wykonanie oraz wykonanie przepustu.  


Sołtys Przemysławia Pani Iwona Popielarz powiedziała, ze ten teren jest zadrzewiony.

Radna Grażyna Cicha odpowiedziała, że sołectwo chce powycinać krzaki, a drzewa zostawić aby była większa przestrzeń.

Zastępca Wójta powiedział, że w tej sprawie trzeba porozmawiać z pracownikiem urzędu i sprawdzić jaka jest możliwość uporządkowania tego terenu. Nie na wszystko jest wymagane pozwolenie. Zostanie to uzgodnione. 


Radny Stanisław Kukułka zapytał czy zostanie oddelegowany pracownik do obsługi zebrania wiejskiego w Sołectwie dworek-Niedźwiedzica.  Pyta ponieważ, Rada Sołecka ma trudności z pisaniem protokółów, daleko odbiegają one od rzeczywistości.

Pani Wójt odpowiedziała, że ona będzie obecna na zebraniu. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Stegna uznała XI sesję Rady Gminy za zakończoną.

Protokołowała:

Furman Małgorzata
Przewodnicząca Rady

(-) Dorota Chojna
