Protokół Nr XXIV/2009

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 27 lutego 2009 roku


Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych i sołtysów. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Sekretarz Elżbieta Zych, Skarbnik Krystyna Mocarska.

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Panią Iwonę Mickiewicz. Kandydatura Pani Iwony Mickiewicz została przyjęta 12 głosami, jeden radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3.

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem porządku głosowało 13 radnych.

Porządek został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

6.1.         zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna  z dnia 17 marca                 

        2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu  Inwestycyjnego   

        Gminy Stegna na lata 2008 – 2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna. 

6.2. Zmiana Budżetu Gminy na 2009 r. 

7. Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.

Radna Pani Jolanta Kwiatkowska składa pismo z podpisami mieszkańców, którzy proszą        o wykonanie czterech progów zwalniających w Jantarze.

Radny Pan Tomasz Gajewski zapytał kiedy się zmieni sytuacja parkingu przed gminą.

Radny Pan Jan Hudomięt zwraca się z prośbą o naprawienie drogi koło Państwa Sosińskich, którzy mają niepełnosprawne dziecko, po które przyjeżdża samochód i ma problemy z przejechaniem.

Ad. Pkt. Nr 5

Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski brał udział w Walnym Zgromadzeniu Członków Centralnego Wodociągu Żuławskiego oraz spotkanie w Urzędzie Miejskim w Nowym Dworze Gdańskim.
Ad. Pkt. Nr 6

6.1.  


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XIV/135/08 Rady Gminy Stegna  z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu  Inwestycyjnego  Gminy Stegna na lata 2008 – 2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna. Uwag nie wniesiono, więc projekt został poddany pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XXIV/239/09

w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna
z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego
Programu  Inwestycyjnego  Gminy Stegna na lata 2008 – 2013
do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

6.2. 

Projekt uchwały w sprawie Zmian Budżetu Gminy na 2009r. przedstawiła Pani Skarbnik. Radny Pan Gajewski Tomasz zapytał czy brak subwencji dla oświaty spowoduje, iż do szkół nie będą zakupywane ławki itp. Pani Jolanta Kwiatkowska zwróciła uwagę, że mniejsza liczba uczniów nie wiąże się z mniejszymi kosztami utrzymania placówki. Po udzieleniu pytań i wyjaśnieniu wątpliwości Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XXIV/240/09

                                      w sprawie zmiana Budżetu Gminy na 2009 r.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7


Pan Tomasz Gajewski wnioskuje o zrobienie podjazdu do byłej szkoły w Rybinie.

Pani Jolanta Kwiatkowska zwraca się z prośbą aby przygotować na najbliższą sesję uchwałę wraz z kryteriami dotyczącą utylizacji i dopłaty do likwidacji eternitów. Pani Kwiatkowska zapytała dlaczego nie jest możliwe w naszej gminie przyznanie funduszy sołeckich, w sąsiadujących gminach są przekazywane takie fundusze.

Pan Zygmunt Flejszar wyrażając swoją opinię na temat dopłaty eternitów  poinformował, że dopłaty do likwidacji eternitów są znikome bo około 97% kosztów i tak pokrywa sam właściciel.  

Przewodnicząca poinformowała, że w przyszłym roku rada może więcej środków z budżetu przeznaczyć na utylizację. 

Sołtys Pan Jarosław Milczanowski zapytał co z wnioskiem dotyczącym kwartalnych spotkań Wójta z sołtysami. 

Radny Pan Jerzy  Sikora zapytał, czy w gminie jest zatrudniony nowy pracownik, dlaczego Wójt zatrudnia osobę, która przyczyniła się do upadłości MBM w Rybinie.

Pani Sekretarz Elżbieta Zych poinformowała, że w ramach prac interwencyjnych został zatrudniony Pan Przytuła.  Ogłaszane są  konkursy lecz nikt się nie zgłasza, bardzo ciężko o wykwalifikowanych pracowników. W maju najprawdopodobniej odbędą się zebrania wiejskie, w których będzie uczestniczył Wójt.  Jednocześnie Pani Sekretarz odpowiadając na pytania radnych poinformowała, że stanu zdrowia Wójta nie można określić i ciężko jest powiedzieć cokolwiek o terminie powrotu Wójta do pracy.

Wobec wyczerpania porządku obrad sesji Pani Przewodnicząca uznała sesję za zakończoną.

Protokołowała:

Katarzyna Maćkowska

