Protokół Nr XXVII/2009

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 22 maja 2009 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów według listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Wójt Eugeniusz Wyrzykowski, Zastępca Wójta Roman Pawłowski, Sekretarz Elżbieta Zych, Skarbnik Krystyna Mocarska, Kierownik GOK Izabela Grudniewska.

Ponadto w sesji uczestniczyli goście według załączonej listy obecności. Przewodnicząca zaprosiła na sesję dwóch laureatów konkursów wojewódzkich z gimnazjów w naszej gminie aby wręczyć im jednorazowe stypendium ufundowane przez nią samą.
Ad. pkt Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Andrzej Traczuk. Kandydatura Pana Andrzeja Traczuka została przyjęta 14 głosami, jeden radny wstrzymał się od głosowania.
Ad. Pkt. Nr 3. 

Przewodnicząca odczytała porządek obrad.  Za przyjęciem głosowało 15 radnych. 

Porządek został przyjęty w brzmieniu jak niżej: 
Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Funkcjonowanie i perspektywy rozwoju oświaty na terenie Gminy Stegna.

8. Informacja Wójta w zakresie przygotowania do sezonu letniego w 2009 roku. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie:
9.1. zmiany Uchwały Nr XLVI/329/98 Rady Gminy Stegna z dnia 8 czerwca 1998 r. ustanowienia znaków Gminy oraz przyjęcia regulaminu w sprawie zasad używania herbu, flagi i pieczęci Gminy Stegna. 

9.2.  zmiany Uchwały Nr XXV/247/2009 Rady Gminy Stegna z dnia 27 marca 2009 r. 
w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Stegna.
9.3. utworzenia funduszu sołeckiego.

9.4. zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok.
9.5. Zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r.           w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata    2008 – 2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna
10.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
11.  Sprawy różne.
Ad. pkt  Nr 4.

Za przyjęciem protokołu Nr XXVI/2009 z dnia 22 kwietnia 2009 r. głosowało 14 radnych, 

1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca podziękowała i złożyła gratulacje oraz wręczyła jednorazowe stypendium ufundowane przez nią samą za wygranie Wojewódzkiego Konkursu z biologii uczennicy Gimnazjum w Stegnie -  Sonii Woch. Nauczycielka biologii Pani mgr Agnieszka Sokołowska otrzymała kwiaty i album oraz podziękowania za przygotowanie Sonii do konkursu, od Przewodniczącej Danuty Mrówki i Wójta Eugeniusza Wyrzykowskiego. Uczeń Gimnazjum w Mikoszowie Mariusz Flejszar zwyciężył w Wojewódzkim Konkursie z Chemii. Wójt oraz Przewodnicząca Rady złożyli gratulacje oraz wręczyli mu jednorazowe stypendium Przewodniczącej Rady Gminy. Nauczycielce Chemii w Gimnazjum w Mikoszewie Pani Kindze Rutkowskiej Przewodnicząca i Wójt złożyli podziękowania za przygotowanie ucznia do konkursu.
Ad. Pkt. Nr 5.

Radni zgłosili następujące wnioski i interpelacje:

Radny Tomasz Gajewski zapytał jak wygląda przygotowanie południowej części gminy do sezonu letniego, wnioskował o przygotowanie boisk w Przemysławiu, Rybinie i Żuławkach, poprzez naprawę nawierzchni na boisku oraz montaż ławek i koszy. 
Radna Pani Marta Kaczyńska złożyła pisemną interpelację, w której wnioskuje o zaproszenie konserwatora zabytków na spotkanie do gminy.

Radny Pan Jan Hudomięt złożył pisemną interpelację, w której wnioskuje o coroczne spotkania koordynacyjne przedstawicieli służb i instytucji na terenie gminy. 
Radny Pan Stanisław Kukułka złożył pisemną interpelację, w której zwraca się z wnioskiem aby dokończyć budowę chodnika do przystanku autobusowego w Starych Babkach. Trasa E-7 jest drogą niebezpieczną, na której często są wypadki,  w których giną mieszkańcy. 

Pani Danuta Mrówka zapytała czy będą podjęte jakieś działania odnośnie nie przyjemnego zapachu jaki wydobywa się z przepompowni na skrzyżowaniu ulic Lipowej i Grunwaldzkiej.

Pan Zygmunt Flejszar podziękował Wójtowi za udział w  uroczystościach święta Strażaka.
Ad. pkt Nr 6.   

Wójt poinformował o swojej pracy między sesjami. Uczestniczył w następujących spotkaniach:

- konferencja Pomorskiego Stowarzyszenia Gmin Wiejskich pod patronatem Marszałka Województwa – Jana Kozłowskiego pt. „5 lat pomorskiej wsi w Unii Europejskiej”.  
- Zgromadzenie Związku Gmin Wiejskich RP, 
- konferencja otwierająca projekt „Zintegrowany system promocji turystycznej obszaru Kanału Elbląskiego”,
-  III Pomorski Kongres Obywatelski w Gdańsku.  

- I Forum miast szlaku bursztynowego w Gdańsku,

- Konferencja w Poznaniu na  temat „Instytucje kultury w czasach kryzysu”

Wójt poinformował, iż brał udział w spotkaniach Spółki Wodnej w Żuławkach, 
oraz  w spotkaniach związanych z obchodami Świąt 1 i 3 maja. 

W minionym miesiącu odbyły się spotkania dotyczące Planów Zagospodarowania Przestrzennego i Studium. Wójt poinformował, iż w miesiącu czerwcu lub lipcu zostanie przedstawiony projekt Planu Zagospodarowania Przestrzennego Centrum Stegny. Sprawa gazyfikacji została wznowiona i Spółka stara się o środki unijne na budowę ciągu. Trwają prace przy remontach i budowach dróg w Stegnie, obecnie trwa remont ulicy Kościuszki, który według harmonogramu powinien skończyć się do 19 czerwca. W czerwcu ma rozpocząć się modernizacja ulicy Gdańskiej i budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Gdańskiej z Elbląską  oraz Gdańskiej z Morską, które zakończyć mają się w tym roku. Trwają spotkania poświęcone przygotowaniom do sezonu a 2 czerwca odbędzie się narada w Policji w Nowym Dworze Gdańskim tematem, której będzie przygotowanie Policji do sezonu letniego 2009.  Zakończyły się przetargi na sprzątanie w Gminie Stegna, po sesji będzie znany wynik przetargu na kąpieliska. Zwracając się do sołtysów Wójt poinformował 
o funduszu sołeckim i składaniu wniosków przez sołtysów do 15 września, w których powinni zawrzeć swoje propozycje co chcieliby zrobić w swoich sołectwach. 
Radny Kukułka zapytał Wójta jak została załatwiona sprawa czyszczenia rowu wzdłuż drogi gminnej i dlaczego tak cząstkowo były czyszczone te rowy oraz zapytał ile to przedsięwzięcie kosztowało gminę.

Wójt odpowiadając poinformował, że gmina wydała 3000,00 zł na wyczyszczenie tego rowu. Odpowiadając radnemu poinformował go, że mieszkańcy nie uczestniczą w tak ważnych dla nich spotkaniach przez co sami sobie szkodzą.
Ad. pkt nr 7.

Przewodnicząca Danuta Mrówka zamieniła kolejność pkt 7 i 8 z powodu obecnych Przedstawicieli Służb mundurowych, którzy poprosili o jak najszybsze zwolnienie 
ich z obecności na sesji, z uwagi na ważne sprawy w swoich instytucjach wymagających ich obecności.
Zastępca Komendanta Pan Wacław Łokuciewski poinformował, iż jeszcze nie ma ostatecznej informacji od Komendanta Wojewódzkiej Policji w Gdańsku ale wiadomo już, że na trzy gminy na mierzei zostanie przydzielonych 28 policjantów. Do Gminy Stegna najprawdopodobniej oddelegowanych zostanie 11 lub 12 funkcjonariuszy. Poinformował, 
że jest duża szansa, iż dodatkowo dostaniemy jako Powiat 8 funkcjonariuszy z poza województwa pomorskiego. Jeżeli zostałaby taka liczba funkcjonariuszy przydzielona 
to Gmina Stegna może liczyć na 16 – 18 dodatkowych policjantów.

Pan Robert Szeszuła Przedstawiciel Straży Granicznej w Krynicy Morskiej poinformował, 
że Straż Graniczna w nadchodzącym sezonie będzie szczególnie dbała o ład i porządek. Planowane są kontrole z Państwową Inspekcją Pracy, Policją oraz Strażą Gminną punktów, które powinny zatrudniać osoby dając im umowy o pracę a tego nie robią. Planowane 
są patrole kontrolujące kierowców, które będą się odbywały razem z Policją oraz Strażą Gminną. Pismo zawierające informacje o przygotowaniu do sezonu załączono do protokołu. 
Radny Stanisław Kukułka zapytał w czym tkwi problem dotyczący pobierania opłaty miejscowej.

Wójt odpowiadając poinformował, iż nie ma problemu z pobieraniem opłaty ponieważ 
są zawierane umowy z właścicielami baz noclegowych, którzy inkasują  tę opłatę miejscową. W zeszłym roku był problem z właścicielami kilku ośrodków wczasowych, którzy odmówili kontroli w swoich ośrodkach. W całej gminie jest około 300 baz noclegowych przy czym regularne pobieranie tej opłaty mogłoby wzbogacić gminę o około 800 000,00 zł. Pieniądze te można by przeznaczyć na remonty w całej gminie.

Radna Jolanta Kwiatkowska wnioskowała aby zachęcić właścicieli baz noclegowych 
do pobierania tej opłaty, ponieważ możemy później współdecydować na co przeznaczyć zebraną przez Gminę kwotę.

Wójt potwierdził swoją obietnicę, że zebrane środki z poszczególnych miejscowości wrócą 
do nich później w postaci inwestycji jakiej będą domagali się jej mieszkańcy. Średnia kwota, która wpływa do Urzędu Gminy z tytułu pobierania opłaty miejscowej to około 260 000,00 zł. 
Radny Jerzy Sikora - Junoszyno jest jedną wśród czterech miejscowości w gminie w której pobierana jest opłata miejscowa lecz miejscowości tej nie ma na mapkach ani na materiałach, które promują naszą gminę – dlaczego?

Wójt poinformował, że jest to błąd, który wkradł się przy druku i tworzeniu tych materiałów, lecz obiecuje, że w przyszłym roku taki błąd już nie wystąpi. 

Radna Kwiatkowska poinformowała, że zdjęcia obiektów, które są zawarte w materiałach promujących naszą gminę są nieaktualne co stanowi dużą przeszkodę dla zwiedzających. 

Wójt poinformował, że takie błędy nie powinny wystąpić i żeby nie powtarzały się 
w następnych latach musimy zwiększyć środki na promocję i reklamę naszej Gminy.

Ad. pkt Nr 8.

Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy są jakiekolwiek uwagi dotyczące funkcjonowania i perspektywy rozwoju oświaty na terenie Gminy Stegna. Oświata szczegółowo omawiana była na wspólnym posiedzeniu komisji. Uwag nie wniesiono.
Ad. pkt Nr 9.1. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XLVI/329/98 Rady Gminy Stegna z dnia 8 czerwca 1998 r. ustanowienia znaków Gminy oraz przyjęcia regulaminu w sprawie zasad używania herbu, flagi i pieczęci Gminy Stegna. Do projektu uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie przy czym 14 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.

Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/260/09
w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/329/98 Rady Gminy Stegna z dnia 8 czerwca 1998 r. ustanowienia znaków Gminy oraz przyjęcia regulaminu w sprawie zasad używania herbu, flagi i pieczęci Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr 9.2.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XXV/247/2009 Rady Gminy Stegna z dnia 27 marca 2009 r. 
w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia 
w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Stegna. Do projektu 
uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca Rady podała go pod głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. 

Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/261/09
w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.3.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego. Do projektu uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami. 

Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/262/09
w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.4.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok. Uwag do projektu nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 13 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 1 wstrzymał się.
Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/263/09
w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.5.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 

Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata    2008 – 2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała go pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się.

Przyjęto Uchwałę Nr XXVII/264/09
w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata    2008 – 2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr 10.

Wójt odpowiadając na interpelację radnego Gajewskiego poinformował, że boiska co roku są koszone i tak będzie też w tym roku. Możemy zrobić tyle na ile pozwalają nam środki. Kąpielisko w Rybinie będzie uprzątnięte i przygotowane do użytkowania. W sprawie budowy instalacji świetlnej przy drodze do Sztutowa Wójt poinformował, iż będzie brane pod uwagę oświetlenie tamtego miejsca.

Odpowiadając na interpelację Pani Kaczyńskiej Wójt poinformował, że zostanie zaproszony na zebranie wiejskie konserwator zabytków lecz za jego obecność Wójt nie odpowiada.

Na interpelację radnego Hudomięta Wójt odpowiadając poinformował, że co do sensu organizowania takich spotkań jeszcze się zastanowi.

Radny Kukułka zapytał dlaczego nie zostało dokończone oświetlenie trasy E-7 przy przystanku. Generalna Dyrekcja Dróg nie zrobiła oświetlenia ponieważ nie otrzymała żadnej informacji od Wójta, że teren przejęła od Agencji Rolnej. Było zawarte porozumienie, mówiące o tym, że po zapewnieniu terenu przez Gminę Generalna Dyrekcja Dróg w Gdańsku zapewni materiał. Po przejęciu gruntu przez Gminę, Generalna Dyrekcja Dróg nie otrzymała żadnej informacji i dlatego nie zrobiła oświetlenia. Dlaczego nikt nie poinformował Dyrekcji Dróg w Gdańsku o przejęciu gruntu.

Wójt odpowiadając poinformował, iż nie było żadnego porozumienia z Generalną Dyrekcją Dróg w Gdańsku mówiące o zrobieniu oświetlenia przy trasie E-7. Zapewnienie bezpieczeństwa na drogach krajowych leży w gestii Generalnej Dyrekcji Dróg i to oni powinni zadbać o oświetlenie tego odcinka przy przystanku. 

Sprawa modernizacji przepompowni ścieków w rejonie ulic Lipowej i Grunwaldzkiej jest planowana na październik br. Po rozmowach z prezesem Spółki Mierzeja  ustalono, 
że zostaną podjęte działania, które wyeliminują wydobywający się fetor. 

Ad. pkt Nr 11.
Radny Kukułka wnioskował aby boisko w Wybicku było koszone oraz zaopatrzone w bramki i siatki. 
Wójta odpowiadając poinformował, że był parę dni temu w Wybicku i boisko nie ma śladów użytkowania. W Żuławkach jest taka sama sytuacja. Boiska gdyby były użytkowane to nie wymagałyby koszenia. 

Sołtys Jarosław Milczanowski poinformował sołtysów o spotkaniach, które odbędą się 
z sekretarzem Wojewódzkiej Rady Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych z Gdańska. Spotkania odbyły się w Stegnie, na którym nie było nikogo oprócz radnej Kwiatkowskiej,
w Tujsku była podobna sytuacja lecz w Drewnicy było sporo zainteresowanych. Nikogo nie było na spotkaniu w Drewnicy z Dworka co jest nie zrozumiałe jeżeli są tak sportowo zaangażowani.
Sołtys Rybiny Pan Kogut poinformował, że wiedział o spotkaniu lecz zainteresowane osoby nie mogą  przyjść w ciągu dnia bo pracują. Sołtys zapytał jak ustosunkować mają się rolnicy do pism w sprawie ścieżek rowerowych, które otrzymali. Poinformował również, że na drodze z Rybiny do Sztutowa jest bardzo dużo śmieci oraz na poboczach leżą martwe zwierzęta, które należałoby również uprzątnąć. 
Sołtys Zdzisław Smokowski zwrócił się do Wójta z prośbą aby zorganizować szkolenie dla sołtysów odnośnie funduszu sołeckiego.
Wójt odpowiadając na zapytania sołtysów poinformował, że droga i jej pobocza powinny być sprzątane przez ich właścicieli lub zarządców. Starosta zwrócił się do Wójta Gminy Stegna 
o dofinansowanie remontu ulicy Morskiej w Stegnie w wysokości około 2 500 000,00 zł co jest kwotą nierealną dla budżetu Gminy. Wysłane pisma do rolników i właścicieli działek odnośnie ścieżek rowerowych będą szczegółowo omawiane na spotkaniach, które będą organizowane w poszczególnych miejscowościach.
Odnośnie Funduszu Sołeckiego Wójt poinformował, że znaczące w przyznawaniu kwoty na sołectwo będzie liczba mieszkańców. Zadania mogą być realizowane tylko na terenie lub miejscach, które należą do własności Gminy. Rada Sołecka będzie decydowała o tym 
co będzie zrobione w ich miejscowości. W czerwcu lub lipcu odbędą się spotkania 
z Sołtysami w sprawie funduszy sołeckich.
Wójt poinformował, że 1 czerwca br. odbędzie się sesja , na której będą przedstawione projekty uchwał odnośnie Planów Odnowy Wsi. 

Radna Iwona Mickiewicz zapytał kiedy odbędzie się przetarg na użytkowanie Remizy 
w Mikoszewie.

Wójt poinformował, że Remiza nie zostanie wydzierżawiona ponieważ mieszkańcy prężnie działają i potrzebują takiego lokalu jak ta sala.

Radna Kwiatkowska poinformowała, że 28 kwietnia 2009 roku Zarząd Województwa Pomorskiego wybrał Lokalną Grupę Działania Żuławy i Mierzeja do realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju na terenie 5 gmin ( Stegna, Ostaszewo, Sztutowo, Nowy Dwór Gdański, Krynica Morska) 15 maja w Urzędzie Marszałkowskim  woj. Pomorskiego została podpisana odpowiednia umowa. Wg której na realizacje LSR zostanie przeznaczonych: 145 376,00 złotych.  Dodatkowo przyznano środki na realizację projektów współpracy tj. 107 208,00 zł. Oraz na funkcjonowanie LGD 1 036 344,00 zł.

Pan Milczanowski zapytał kiedy Wójt zamierza ogłosić konkurs dla organizacji pozarządowych. Co z deklaracją współpracy Urzędu z organizacjami.
Wójt odpowiadając poinformował, że kwota która została na cały rok to 9 000,00 zł. Wniosek złożony przez radną Kwiatkowską dotyczący ogłoszenia konkursu dla organizacji pozarządowych będzie wzięty pod uwagę. Wójt Pawłowski poinformował, że stowarzyszenie powinno wystąpić do wójta o deklarację współpracy na piśmie. W konkursie tym mogą brać udział organizacje pożytku publicznego.
Radny Kukułka zapytał czy już wiadomo czy w Gimnazjum w Mikoszewie będą 2 czy 3 oddziały, trzeba wziąć pod uwagę dużą ilość dzieci w klasach i nie pogorszać im warunków do nauki.

Wójt odpowiadając radnemu poinformował, że to rada decyduje o ilości oddziałów i decyzja należy do rady. Kierownik Pan Drynko prognozował o ilości uczniów w szkołach lecz ta liczba może się zmienić. 

Pani Dyrektor Renata Cichosz poinformowała, że 4 czerwca br. Odbędzie się koncert charytatywny poświęcony Państwu Malickim z Nowotnej, którzy ulegli spaleniu.

Pan Jarosław Milczanowski poinformował o projekcie partnerskim UKS „Morze” Stegna 
i Rady Gminnej Zrzeszenia LZS w Stegnie na prowadzenie szkółki piłkarskiej dla dzieci. Projekt złożony do fundacji Pokolenia z Tczewa, który zakłada treningi piłkarskie dla dzieci na boiskach trawiastych, które będą się odbywać w miesiącach VIII – X a zakończą się  turniejem piłkarskim drużyn młodzieżowych zorganizowanych przez Radę Gminną LZS.  
W następnych miesiącach odbędą się treningi halowej piłki nożnej dla dzieci z w/w szkółki zakończone cyklem 4 turniejów halowych na szczeblu wojewódzkim.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

W związku z wyczerpaniem tematu obrad Przewodnicząca uznała sesję za zakończoną.

Protokołowała:

Katarzyna Maćkowska
