Protokół Nr XXXI/2009

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 28 września 2009 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości według załączonej listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Wójt Pan Eugeniusz Wyrzykowski, Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury Pani Izabela Grudniewska. 

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Jan Hudomięt. Kandydatura Pana Jana Hudomięta została przyjęta 14 głosami, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do porządku obrad nie wniesiono. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Porządek został przyjęty w brzmieniu jn.

Porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Ocena funkcjonowania Centralnego Wodociągu Żuławskiego oraz Przedsiębiorstwa Komunalnego „Mierzeja” Sp. z o.o.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:
8.1.  przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Drewnica
      8.2. zmiany członkowstwa Gminy Stegna w stowarzyszeniu pn. Lokalna Grupa

     Rybacka - Rybacka Brać Mierzei z siedzibą w Krynicy Morskiej. 

     8.3.  przystąpienia Gminy Stegna do projektu pn. „Budowa zintegrowanego systemu    

     ostrzegania i informowania mieszkańców o zdarzeniach losowych w gminach Cedry      

     Wielkie, Pruszcz Gdański, Suchy Dąb i Stegna”
8.4.  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane z przebudową drogi powiatowej w Jantarze.  

     8.5. ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczonych do    

     sektora finansów publicznych na dofinansowanie wkładu własnego do projektów  

     finansowanych ze środków pochodzących ze środków funduszy europejskich i innych  

     źródeł zewnętrznych.

     8.6.  zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r.

     w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata   

     2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.

    8.7. zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok.
9. Zajęcie stanowiska w sprawie skargi wniesionej przez Pana Bogdana Grzelewskiego na działalność Wójta Gminy Stegna. 
10. Zajęcie stanowiska w sprawie skargi wniesionej przez Pana Andrzeja Stupkiewicza na działalność Wójta Gminy Stegna.

11. Zajęcie stanowiska w sprawie skargi wniesionej przez Pana Andrzeja Szczepkowskiego na działalność Wójta Gminy Stegna.

12. Zajęcie stanowiska w sprawie skargi wniesionej przez Panią Ewa Szczepkowską - Macheta na działalność Wójta Gminy Stegna.

13. Zajęcie stanowiska w sprawie skargi wniesionej przez Panią Grażynę Szymendera na działalność Wójta Gminy Stegna.
14.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
15.  Sprawy różne.
Ad. Pkt. Nr 4.

Za przyjęciem protokołu nr XXX/2009 z dnia 28 sierpnia 2009 r. głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 5.

Radny Stanisław Kukułka – zwrócił się z prośbą do Wójta o wyjaśnienie ile Agencja Nieruchomości Rolnej przeznaczyła do Urzędu Gminy na poprawę urządzeń wodociągowych. 

Co Wójt zrobił na moje zapytania w związku ze zrobieniem kanalizacji szczególnie w miejscowości Wybicko. Radny chciał podziękować za to, że pokój nr 2 wygląda stosownie do problemów jakie rolnicy w tym pokoju załatwiają. 

Ad. Pkt. Nr 6.

Wójt Pan Eugeniusz Wyrzykowski poinformował, że w miesiącu wrześniu był skupiony na pracy wewnętrznej i nad sprawami bieżącymi. Związane jest to z przygotowywanymi inwestycjami i remontami. Rozstrzygnięte zostały  jak i rozpoczęte remonty trzech świetlic.  Jesteśmy w trakcie rozstrzygania przetargu na remont budynku w Rybinie. Dużo uwagi musimy poświęcić budowie ulicy Gdańskiej ponieważ dokumentacja, która była robiona w 2006 roku a dzisiejsze potrzeby wymagają wielu korekt. Następną sprawą, którą Wójt się zajmował jest modernizacja dróg w Stegnie, Junoszynie i Mikoszowie. Wynikają cały czas różne problemy z tym związane przede wszystkim, że są to tereny uzbrojone i bardzo często trzeba wykonywać dodatkowe prace związane z przesunięciem różnego typu urządzeń jak np. kanalizacja, kable telefoniczne, energetyka czy inne nie przewidziane problemy. Kwestie przyszłych wniosków, które składamy na dalsze remonty i budowę ulic i dróg. Będziemy składać wnioski na remonty dróg na lata 2010 – 2011. Oczywiście wiadomo, że nie każdy wniosek uzyska jak największą punktację ale staramy się o pozyskanie środków co umożliwiło by nam realizację zadań. Wójt czas swój poświęcał rozpoczęciu roku szkolnego jak i otwarciu nowej placówki przedszkolnej w Tujsku w ramach projektu na okres trzy letni. Wójt złożył podziękowania dla tych, którzy przyczynili się do uruchomienia tej placówki. Przygotowania do inwestycji, na którą mamy już środki przyznane jest to budowa kanalizacji w Przemysławie, Drewnicy i Żuławkach, budowa ulicy Lipowej w Stegnie. Dysponujemy skromną kadrą, którą musimy powiększyć i to trzeba rozważyć. 

Radny Kukułka – co Wójt zrobił dla budowy chodnika w Starych Babkach i co 
z postawieniem znaku Uwaga piesi. 


Radna Jolanta Kwiatkowska – Wójt przedstawił nam informację, że rozpoczęły się remonty świetlic z Planu Odnowy Wsi i w związku z tym pytam jaka jest koncepcja Państwa 

w następnym roku. Wiemy, że w następnym roku Gmina będzie mogła znowu aplikować 
i ubiegać się o nie, wiemy też że będzie można składać wnioski Odnowy Wsi z programu Lider plus i chciałabym wiedzieć jak Wójt widzi składanie tych wniosków w przyszłym roku i jakie miejscowości będą brane pod uwagę. 


Wójt odpowiadając poinformował, że problemem Starych Babek się nie zajmował bo był na zwolnieniu lekarskim. Rozmowy Prowadzone z Generalną Dyrekcją wyjaśniają, że nie ma planów na jakiekolwiek remonty w Starych Babkach bo przewidziana jest modernizacja całego przebiegu trasy E7 w tej miejscowości. 
Co do świetlic w tej chwili przygotowujemy dokumentację na remont Ośrodka Kultury w Stegnie. Dalsze będziemy na bieżąco rozpatrywać w miarę ogłaszanych konkursów. Pozostała Drewnica, Żuławki, Bronowo, Junoszyno, Jantar. W tej chwili będziemy przygotowywać obiekt w Stegnie.

Radny Kukułka – Wójt nie wspomniał, iż zaniechał skorzystanie z zaproszenia na dożynki typowym rolniczym sołectwie jakim jest Dworek – Niedźwiedziówka. 
Wójt odpowiadając poinformował, że nie otrzymał żadnego zaproszenia na dożynki 
w Dworku.

  Ad. Pkt. Nr 7.
Przewodnicząca poprosiła Prezesa Centralnego Wodociągu Żuławskiego o przedstawienie informacji o planowanych inwestycjach na terenie naszej gminy. 

Pan Prezes Jerzy Megger przedstawił informację o planowanych inwestycjach w gminie Stegna wykonywanych przez Centralny Wodociąg Żuławski w Nowym Dworze Gdańskim. 
Sołtys Pan Smokowski – kiedy będą wymieniane odcinki azbesto – cementowe.

Pan Megier – rury azbesto - cementowe nie są gorsze od rur innego typu. W żadnym przypadku rura azbesto-cementowa ma wkładkę betonową i woda płynąca w niej nie ma żadnej styczności z azbestem. Naukowo nie stwierdzono, że rury azbesto – cementowe są szkodliwe. Nie ma możliwości żebyśmy wymienili wszystkie odcinki rur azbesto-cementowych.

Radny Flejszar – dlaczego cena wody jest tak wysoka. Ile musielibyśmy zrobić studni głębinowych na Mierzei żeby cena wody była o wiele niższa. 
Pan Megier – Ustawa spowodowała to, że cena wody jest różna w każdym rejonie naszego kraju. Gdyby nie było spółki CWŻ to Państwo musieli by kupować wodę z Letnik i woda kosztowałaby około 10 zł. Na naszym terenie były studnie lecz były one bardzo rozrzucone żeby jedna drugiej nie zagrażała. Wodonosiec na naszym terenie jest na głębokości 31-35 metrach. Studnie te nie są już uruchamiane i nigdy nie będą. Nie ma na naszym terenie na tyle tej wody żeby jej starczyło dla wszystkich i już nigdy nie będzie. 

Pani Renata Cichosz – czy CWŻ jest w stanie sprawdzić jakie są straty wody pobieranej przez bursztyniarzy i kto za to płaci. Czy planowane inwestycje w 2010-2013 będą miały jakiś wpływ na cenę wody. 

Pan Megger – odpowiadając poinformował, że wykonanie inwestycji nie będzie miało żadnego wpływu na cenę wody. Odnośnie strat wody pobieranej przez bursztyniarzy Prezes poinformował, że straty wody składają się z dwóch elementów, pierwsze to jest zużycie własne a drugie to straty faktyczne w skład, których wchodzi kradzież wody, bursztyniarze, awarie. Straty wody, które Spółka nie są do końca od nas zależne i wynoszą od 12-14%. To są kradzieże wody ale w którym momencie podłączył się bursztyniarz do naszego wodociągu nie jesteśmy w stanie powiedzieć. Wiemy jakie mamy straty w wyniku naprawy uszkodzonych urządzeń należących do naszej spółki. Jest około kilkuset ingerencji w nasz wodociąg rocznie. Za straty wody i kradzieże płacą odbiorcy wody. 

Radny Kukułka – pod jakimi podkładami mieści się woda. Były pobierane podkłady wody pod Nogatem o co tam chodziło.

Pan Megier – Cała woda produkowana przez Spółkę jest produkowana ze Studni Głębinowych. Żadna woda nie jest pobierana pod powierzchnią. Na razie nie będziemy inwestować w nowe odwierty bo mamy wystarczający zapas wody. Chyba, że będziemy inwestować w zastępcze odwierty studni. Studnia po kilku latach przestaje być wydajna 
i buduje się obok następną.   

Prezes Pan Cezary Malinowski przedstawił informację z działalności Przedsiębiorstwa Mierzeja. 

Radny Kukułka – Pieniądze, które wydano na inwestycje nie były dobrze przeznaczone bo 
w dalszym ciągu trzeba coś poprawiać i ulepszać. 

Prezes Malinowski – Odpowiadając poinformował, że inwestycje polegające na rozbudowie kanalizacji pociągają za sobą inne kwestie np. kwestia bajpasu wynika z rozbudowy dla tych miejscowości. Dużo miejscowości się rozwija i rozbudowuje i chcąc żeby były skanalizowane musimy inwestować. Miejscowości, które mają zwartą zabudowę chcąc rozbudować się musimy inwestować w już w wybudowaną. 

Wójt Wyrzykowski – kwestia przyłączy na terenie gminy wynosi około 50 %. W latach 80 
i 90 kiedy były budowane systemy kanalizacyjne przewidywano całkiem inny układ. Generalnie  przewidywano, że oczyszczalnia Ścieków w Stegnie będzie przyjmować ścieki od Mikoszewa do Kątów Rybackich. Koncepcją terenów Drewnicy, Żuławek miała być odrębna oczyszczalnia i cały system tranzytu od Mikoszewa do Stegny taką przewidywał moc. 
W późniejszym czasie kiedy zmieniły się uwarunkowania i wymagania co do realizacji inwestycji to już najprawdopodobniej w 2000 roku przyjęto już całkiem inną koncepcję kanalizacji Gminy. Przewidziano, że nastąpi przyłączenie Drewnicy i okolic do Oczyszczalni 
w Stegnie i jest to najtańsze rozwiązanie w tym rejonie. Zachodzi potrzeba przebiegu kanalizacji przez samą miejscowość Jantar aby dodatkowo nie obciążać przepompowni, które są przystosowane do obsługi tylko Jantaru i Mikoszewa. Nie jest wysokim kosztem zrobienie takiej inwestycji w miejscowości Jantar. Spowodowane jest to zmianą koncepcji 
i uwarunkowaniami ekonomicznymi. Taki Plan na terenie Gminy został przyjęty. Nie mamy w planach na dzień dzisiejszy miejscowości, które są bardzo rozproszone tj. np. Stegienka Wieś, Chorążówka, Świerznica. Będziemy budować stację zlewną dla takich miejscowości jak np. Bronowo. Spółka przedstawi nam koncepcję dla pozostałych miejscowości czy  to 
będą oczyszczalnie przy domowe, czy szamba. Jest plan, który obowiązuje bardzo mocną rozbudowę dla Jantaru Południe, która nigdy wcześniej nie była przewidywana. Dodatkowy przepływ jest konieczny i wynika z Planu Zagospodarowania Jantar Południe. 

Radna Marta Kaczyńska – rozwiązanie w jantarze czy jest podciągnięty pod projekt Drewnica, Żuławki, Przemysław.

Wójt odpowiadając poinformował, że nie jest to podciągnięte pod plan tych miejscowości.

Sołtys Smokowski – Jaki jest koszt podłączenia do domu i kto będzie pokrywał te koszty. Jeżeli są takie osoby, które nie chcą się podłączyć do kanalizacji to co wtedy.

 Prezes Malinowski – każdy na własny koszt będzie musiał się podłączyć do studzienki. Jeżeli będzie kanalizacja to każdy będzie miał obowiązek podłączenia się według obowiązujących przepisów. 
Ad. Pkt. Nr 8.1.

Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Drewnica odczytała Przewodnicząca Danuta Mrówka. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono więc Przewodnicząca poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Przyjęto Uchwałę Nr XXXI/304/2009
w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Drewnica
Uchwałą stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.2.


Uchwałę w sprawie zmiany członkowstwa Gminy Stegna w stowarzyszeniu pn. Lokalna Grupa Rybacka - Rybacka Brać Mierzei z siedzibą w Krynicy Morskiej odczytała Przewodnicząca. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Przyjęto Uchwałę Nr XXXI/305/2009
W sprawie zmiany członkowstwa Gminy Stegna w stowarzyszeniu pn. Lokalna Grupa Rybacka - Rybacka Brać Mierzei z siedzibą w Krynicy Morskiej.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

 Ad. Pkt. Nr 8.3.


Uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do projektu pn. „Budowa zintegrowanego systemu  ostrzegania i informowania mieszkańców o zdarzeniach losowych w gminach Cedry Wielkie, Pruszcz Gdański, Suchy Dąb i Stegna” odczytała Przewodnicząca. Uwag nie wniesiono wiec przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Przyjęto Uchwałę Nr XXXI/306/2009
W sprawie przystąpienia Gminy Stegna do projektu pn. „Budowa zintegrowanego systemu  ostrzegania i informowania mieszkańców o zdarzeniach losowych w gminach Cedry Wielkie, Pruszcz Gdański, Suchy Dąb i Stegna”
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 8.4.


Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane z przebudową drogi powiatowej w Jantarze odczytała Przewodnicząca.
Radny Tomasz Gajewski – czy były prowadzone jakiekolwiek rozmowy ze Starostą Nowodworskim na temat likwidacji punktów handlowych, na które Starostwo wydaje zezwolenia.

Wójt Wyrzykowski odpowiadając poinformował, że problemy związane z miejscami do handlowania będzie rozstrzygał Plan Zagospodarowania dla Jantaru. Plany Zagospodarowania wykluczają tymczasowe punkty handlowe. 

 Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie – uchwałą została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXI/307
W sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane z przebudową drogi powiatowej w Jantarze.

Uchwałą stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 8.5.


Wiceprzewodniczący Pan Jerzy Fura odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczonych do sektora finansów publicznych na dofinansowanie wkładu własnego do projektów finansowanych ze środków pochodzących ze środków funduszy europejskich i innych źródeł zewnętrznych. Uwag nie wniesiono. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, jeden radny nie obecny w trakcie głosowania. 

Przyjęto uchwałę Nr XXXI/308/2009
W sprawie ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji dla podmiotów nie zaliczonych do sektora finansów publicznych na dofinansowanie wkładu własnego do projektów finansowanych ze środków pochodzących ze środków funduszy europejskich i innych źródeł zewnętrznych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.6.


Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna. 

Pan Stupkiewicz – zapytał czy to możliwe, że budowa kanalizacji na ulicy Lipowej wynosi około 50% środków, które przeznaczone zostaną na budowę tej ulicy. Prosi o wyjaśnienie.

Wójt odpowiadając poinformował, że inwestycja budowy ulicy Lipowej ma kosztować 11 mln to w owym czasie w projekcie inwestorskim tak było przewidziane ale ona przewidywała wiele prac, które na przełomie prac 2007 – 2009 wykonano. Dotyczyło to przełożenia kanalizacji, budowy nowego odcinka kanalizacji, przebudowy całego systemu wodociągowego, energetycznego. Prace te sukcesywnie były wykonywane. Dostaliśmy dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej na wykonanie remontu tej ulicy. Cały koszt jest dużo mniejszy z uwagi na wykonane już prace w ubiegłych latach. 
Wiceprzewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę Nr XXXI/309/2009
W sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.7.


Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok. Uwag do projektu nie wniesiono więc Wiceprzewodniczący poddał go pod głosowanie, za podjęciem głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto uchwałę w sprawie Nr XXXI/310/2009
W sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok.

Uchwałą stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.

Zajęcie stanowiska w sprawie skargi wniesionej przez Pana Bogdana Grzelewskiego na działalność Wójta Gminy Stegna. 

Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie stanowiska.

Radny Kukułka – czy szkolenie, o którym mowa w stanowisku dotyczyć będzie Sekretarza, Wójta.

Wójt odpowiadając poinformował, że szkolenie obowiązywać będzie tylko pracowników.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie stanowiska Komisji Rewizyjnej. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Stanowisko zostało przyjęte i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. Pkt. Nr 10

Zajęcie stanowiska w sprawie skargi wniesionej przez Pana Andrzeja Stupkiewicza na działalność Wójta Gminy Stegna.

Przewodnicząca poprosiła o odczytanie stanowiska Komisji Rewizyjnej. Stanowisko odczytała Pani Marta Kaczyńska.

Radny Kukułka – jakie jest stanowisko Komisji Budżetowej i Komisji ds. Społecznej.

Przewodnicząca poinformowała, że stanowisko dotyczące skarg zajmuje tylko Komisja Rewizyjna. Ponadto Przewodnicząca poinformowała o ile zubożał budżet gminy w latach 2008 i 2009 poprzez nie zbieranie opłaty miejscowej przez członków Stowarzyszenia Turystyczna Stegna na swoich obiektach – jest to kwota rzędu 253 574,00 złote. 

Radny Kukułka – Komisja Rewizyjna zawsze musi pisać prawdę a w stanowisku swoim napisała Komisja, że zawsze na sesjach uczestniczy radna powiatu nowodworskiego Pani Piechnik i Pani Cichosz. Były przypadki, że Panie te nie zawsze uczestniczyły na sesjach. 

Pani Cichosz poprosiła o zmianę zapisu z zawsze na prawie zawsze. 

Radna Kaczyńska poinformowała, że zapis dotyczy obecności radnych powiatowych na sesjach kiedy były poruszane tematy dotyczące dróg powiatowych.

Pan Stupkiewicz – pismo było adresowane do Rady Gminy a nie do Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca poinformowała, że skargę rozpatrzyła Komisja Rewizyjna i wypracowała swoje stanowisko a Rada na podstawie tego stanowiska wypracuje swoje i wyśle je osobom skarżącym. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie stanowiska Komisji Rewizyjnej, za przyjęciem było 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu (jeden radny nie obecny na sali).

Ad. Pkt. Nr 11.

Zajęcie stanowiska w sprawie skargi wniesionej przez Pana Andrzeja Szczepkowskiego na działalność Wójta Gminy Stegna.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o odczytanie stanowiska Komisji Rewizyjnej. Stanowisko odczytał Przewodniczący Komisji Pan Jan Hudomięt. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie stanowiska Komisji Rewizyjnej, za przyjęciem stanowiska głosowało 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Stanowisko zostało przyjęte i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. Pkt. Nr 12.

Zajęcie stanowiska w sprawie skargi wniesionej przez Panią Ewa Szczepkowską - Macheta na działalność Wójta Gminy Stegna.

Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie stanowiska. Stanowisko Komisji Rewizyjnej odczytała Pani Marta Kaczyńska. 

Radny Tomasz Gajewski – na komisji poruszane były tematy dotyczące działalności namiotu w Jantarze i w związku z tym prosi Radną Jolantę Kwiatkowską o przedstawienie jak mieszkańcy Jantara zapatrują się na działalność namiotu. Radna Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że mieszkańcy oficjalnie nie skarżyli się na działalność namiotu. Oczywiście wiadomo, że nie wszyscy mieszkańcy są z tego tytułu zadowoleni. Radna wraz z Panią Iwoną Błońską Sołtys Jantaru naciskały na to aby powstał ten namiot, o który prosiła je młodzież Jantaru i pobliskich miejscowości. Obawiały się, że mieszkańcy nie będą zadowolone z ich działań dotyczących namiotu lecz nikt nie skarży się do Pań ani na nie do innych. Było to poszerzenie oferty turystycznej miejscowości ponieważ w Jantarze istnieje tylko jedno miejsce zabaw dla młodzieży. Radna Kwiatkowska poinformowała, że w zeszłym roku rozmawiała z Policjantem, który poinformował ją, że w związku z działalnością namiotu nie było więcej interwencji, rozbojów i skarg niż normalnie więc wiadomo, że nie ma podstaw aby w następnych latach namiot nie powstał. Jedynym problemem było usytuowanie namiotu ponieważ właściciel ośrodka, który sąsiadował by z namiotem, poprosił o zmianę miejsca postawienia namiotu i do tego mieszkańcy się ustosunkowali pozytywnie. Namiot postawiono w takim miejscu, które by nie zakłócało ciszy i spokoju turystów na ośrodku. Nie ma wielkich przeciwwskazań i obiekcji mieszkańców do działalności namiotu. 

Pani Grażyna Szymendera – jako matka jest bardzo przeciwna namiotowi ale jako osoba prowadząca działalność gospodarczą jest jak najbardziej za tym żeby ten namiot był ale 
w innym miejscu. Jak można postawić namiot w miejscu, do którego prowadząca droga jest nie oświetlona. Idąc 300 – 500 metrów drogą bez oświetlenia narażamy te osoby na niebezpieczeństwo. W szczególności chodzi o zmianę lokalizacji tego namiotu. Namiot musi być ale w innym miejscu bo w Stegnie nie ma nic dla turystów a oni tego namiotu też chcą. Namiot powinien być ale należałoby najpierw przeprowadzić rozmowy jak to ma wyglądać żeby to było bezpieczne i nie zakłócało by ciszy osób wypoczywających nad morzem. 

Pan Waldemar Macheta – Derektywa unijna mówi, że poziom hałasu nie powinien być większy niż 65 decybeli. Wójt powinien dbać o to aby dyrektywy unijne były realizowane. Co by było jak Wójt stwierdza w piśmie że poziom hałasu może być podniesiony powyżej 120 decybeli. 
Przewodnicząca poinformowała, że są organy porządkowe, które dbają o to aby był porządek a  nie Wójt. Wójt zgłaszał na Policję, że jest hałas dochodzący z namiotu na plaży, który przeszkadza gościom wypoczywającym na pobliskim ośrodku.  

Pan Waldemar Macheta – derektywa unijna o poziomie hałasu 65 decybeli a Wójt podpisuje się pod podwyższeniem hałasu do 120 decybeli.
Przewodnicząca – Wójt nie wyraził i nie podpisał się pod pismem, które zezwala na podwyższenie hałasu.

Radna Jolanta Kwiatkowska – Państwo sami musicie z mieszkańcami Stegny ustalić czy taki namiot ma powstać. Jest dużo czasu do następnych wakacji i dużo czasu na to aby poczynić jakieś ustalenia z mieszkańcami. Wójt był bardzo przeciwny namiotom doskonale to wiedzą wszyscy radni. Radna bardzo długo przekonywała Wójta wraz z mieszkańcami aby namiot 
w Jantarze powstał. Państwo muszą sami zdecydować czy chcecie aby taki namiot w Stegnie powstał. Pan Sołtys Stegny w imieniu mieszkańców też był za powstaniem tego namiotu. Państwa rola jest w tym aby przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami i zdecydować o losie namiotu na następny rok. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie stanowiska Komisji Rewizyjnej, za przyjęciem głosowało 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Stanowisko zostało przyjęte i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. Pkt. Nr 13.

Zajęcie stanowiska w sprawie skargi wniesionej przez Panią Grażynę Szymendera na działalność Wójta Gminy Stegna.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o odczytanie stanowiska Komisji Rewizyjnej. Stanowisko odczytał Przewodniczący Komisji Pan Jan Hudomięt. 

Pani Grażyna Szymendera – ja mam wrażenie, że Państwo nie zrozumieliście tej skargi. Wyraźnie jest napisane, że Wójt swoim zaniechaniem naraża na niebezpieczeństwo utraty  życia lub zdrowia. Na przestrzeni 3 metrów szerokości idą ludzie z wózkami, osoby na wózkach inwalidzkich, jadący na rowerach, kładach, motorach, skuterach, jadą samochody osobowe i ciężarowe. Państwo na pewno bywacie na ulicy Lipowej i widzicie że ta ulica nie nadaje się do ruchu. 
Przewodnicząca – zapytała jak wyobraża sobie ruch w Stegnie jeżeli ta ulica została by wyłączona z ruchu. Nie ma innej możliwości. Ulica została dopuszczona do ruchu i to nie Wójt zdecydował o tym. Panowie ze Straży Gminnej bywają na ulicy Lipowej i widzą kampowozy, namioty szczególnie w weekendy gdzie przy tych płytach ludzie śpią 
w namiotach i nie reagują w żaden sposób. 
Przewodnicząca – Straż Gminna poinformowała, że sprawdzała to i nikt tam nie mieszka.

Pani Grażyna Szymendera – tam są nie tylko namioty, w których koczują ludzie przez kilka miesięcy bo już od czerwca. 

Radna Marta Kaczyńska zapytała czy Pani Szymendera zgłaszała tą sytuację.

Pani Grażyna Szymendera – byłam  w gminie i zgłaszałam o takich przypadkach.
Radna Marta Kaczyńska – to nie w gminie należy zgłaszać takie sprawy tylko Policji, Straży Gminnej. Jeżeli  byłoby oficjalne zgłoszenie to wtedy służby te muszą zareagować. 
Pani Szymendera – u nas na ośrodkach przeprowadza się kontrole meldunkowe a kto kontroluje tych ludzi. Pisząc skargę chciałam żeby Państwo rozpatrzyli ją i zrobili z tym porządek.

Radny Kukułka – przypadkiem był świadkiem dokładnie takiej sytuacji jaką opowiedziała Pani Szymendera. 
Wójt – poinformował, że ulica Lipowa jako ulica nie zatwierdzona nie ma zatwierdzonego Planu Organizacji Ruchu. Jest to droga posiadająca pas techniczny 12 m, nieutwardzona, 
w części położone płyty i jest tam odbywa się ruch jak na każdej innej ulicy wokół ośrodków w Stegnie. Wszyscy poruszający się muszą zachować zasady, nie ma tam żadnych zakazów poruszania się tą drogą. Były szanse żeby rozwiązać ten problem lecz nie udało się rozwiązać tego problemu z uwagi na np. brak partnerstwa. Nie można było zakazać poruszania się po tej drodze chociażby na fakt, że ulica Morska jest w sezonie zakorkowana. Wójt ma nadzieję, że problem ten w 2010 roku będzie rozwiązany i ulica ta nie będzie przypominała dzisiejszego stanu tej drogi. Odnośnie noclegowni na ulicy Lipowej Wójt nie może tego potwierdzić 
a jeżeli były takie przypadki zawsze była informowana o tym Policja. Takie przypadki zawsze na bieżąco trzeba zgłaszać. 
Pan Stupkiewicz – Doceniam, że Pan Wójt zgodził się przepraszając nas za nie dostarczanie nam pism, zwalniając pracowników.
Wójt zaprzeczył, poinformował, że nikogo nie zwalnia.

Pan Stupkiewicz – kiedy otrzymamy odpowiedzi na te pisma bo czekamy już dwa lata.

Wójt odpowiadając poinformował, że zapraszał Pana Stupkiewicza do siebie aby zapoznał się z materiałami związanymi z wyłączeniem gruntów pod cele uzdrowiskowe jak również zaprasza aby zapoznać się z protokołem. 

Pan Stupkiewicz – czyli pisemnej odpowiedzi nie otrzymamy. Na pisma powinny być pisemne odpowiedzi. 

Wójt poinformował, że otrzymają Państwo odpowiedź na piśmie. 
Pan Stupkiewicz – czy nie było by warto aby w BIP-ie znajdowały się protokoły z posiedzeń komisji wspólnych bo to na komisjach zapadają istotne decyzje. 

Przewodnicząca poinformowała, że Rada gminy rozważy wniosek.

Pani Szymendera – Państwo nie ustosunkowali się do całości mojej skargi. Pisałam jeszcze 
o uszczupleniu budżetu poprzez zaniechanie poboru opłat parkingowych. 

Wójt poinformował, że są stosowne przepisy, które regulują pobór opłaty w strefie płatnego parkowania. Opłata ta jest realizowana przez pięć dni w tygodniu i nie obejmuje weekendów. Taką uchwałę podjęła Rada Powiatu odnośnie swoich dróg. My nie mamy na ulicy Lipowej strefy płatnego parkowania. W całej miejscowości po zrealizowaniu Planu damy pod rozważenie tej sprawy radnym. Nie mamy takich miejsc abyśmy mogli wydzierżawić komuś teren na prowadzenie takiej działalności. Nic nie stoi na przeszkodzie aby osoby fizyczne posiadające takie tereny mogły urządzać i prowadzić parkingi lub inną działalność usługową. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie stanowiska Komisji Rewizyjnej, za przyjęciem stanowiska głosowało 11 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.

Stanowisko zostało przyjęte i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jan Hudomięt złożył na ręce Przewodniczącej wniosek dotyczący zobowiązania Wójta Gminy o wystąpienie do Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe w celu rozwiązania zawartych umów z podmiotami, które nie wywiązują się z poboru opłaty miejscowej i innych zobowiązań w stosunku do Skarbu Państwa i Gminy.
Wójt poinformował, że rozwiązanie umowy jest bardzo niebezpieczne bo my nie znamy treści umów. Komisja powinna zwrócić się z wnioskiem o rozważenie przez Skarb Państwa utrzymywanie umów jeżeli ktoś nie wywiązuje się z zobowiązań do Skarbu Państwa i Gminy. Nikt nie może rozwiązywać umowy i Wójt proponował by o wystąpienie w celu rozważenia. 
Mecenas Pan Marcin Łopaciński poinformował, że Gmina nie może tych umów rozwiązać. Gmina może być inicjatorem takich działań jeżeli są przesłanki ku temu żeby strona tej umowy w postaci Skarbu Państwa takie działania podjęły. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej potwierdził, że Komisja chce skorygować wniosek, skonsultować go z Radcą Prawnym ale wniosek podtrzymują.

Mecenas skorygował wniosek i odczytał go w formie prawidłowej 

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Stegna wnosi o zobowiązanie Wójta Gminy Stegna 
o wystąpienie do Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe w celu rozważenia rozwiązania zawartych umów z podmiotami, które nie wywiązują się z poboru opłaty miejscowej i innych zobowiązań w stosunku do Skarbu Państwa i Gminy.

Przewodnicząca zapytała Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej czy podtrzymuje swój wniosek.
Przewodniczący Jan Hudomięt – odpowiadając poinformował, że jeżeli Mecenas poprawił wniosek i zatwierdził, że jest prawidłowy to tak podtrzymuje swój wniosek. 
Radny Kukułka – na czyje polecenie Komisja Rewizyjna podejmuje czynności w tym kierunku.

Radny Jan Hudomięt poinformował, że tyczy się to obiektów nie pobierających opłatę miejscową. 
Radny Flejszar – Komisja Rewizyjna jest ciałem doradczym, kontrolującym ale jeżeli Komisja Rewizyjna robi wszystko aby rozpętać burzę to chyba nie jest dobrze. Zauważam, że Pan Wójt jest liderem naszej społeczności ale jeżeli Wójt przez dwa lata nie spotyka się 
z właścicielami ośrodków to chyba coś tu jest nie tak. Właściciele ośrodków, którzy nie zbierają opłaty miejscowej bo jeżeli oni widzą, że przez okres pewnych lat nie robi się dużo nad morzem  powinno się troszeczkę robić.  Radny wie, że jesteśmy dużą gminą i mamy duże potrzeby jak i wydatki. Krytykowało się poprzednią Radę, że nic nie robią ale teraz gdy coś się robi też się krytykuje. Radny apeluje aby częściej się spotykać, uczestniczyć w sesjach nawet bez zaproszenia. Usiądźmy przy jednym stole i opracujmy plan na inwestycje w naszej Gminie. Radny radzi zbierać opłatę klimatyczną i żądać od Wójta pewnych inwestycji zaplanowanych razem ze Stowarzyszeniem ‘Turystyczna Stegna”, z radnymi, z Radą Sołecką i zaplanować co  w Stegnie chcemy mieć.

Radny podziękował Mecenasowi za jego obecność na dzisiejszej sesji.

Przewodnicząca odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, 6 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek został przyjęty. 
Ad. Pkt. Nr 14.


Przewodnicząca poprosiła radnych ze Stegny aby w dniu dzisiejszym tj. 28 września br. uczestniczyli w zebraniu wiejskim w Stegnie. 
Radny Stanisław Kukułka – Wójt daje gest pojednawczy w dużej mierze i wydaje mi się, że nie ma sensu wielu spraw zaostrzać jeżeli można na bieżąco je załagodzić. 

W związku z wyczerpaniem tematu Przewodnicząca uznała sesję za zakończoną.

Protokołowała:

Katarzyna Maćkowska  

