Protokół Nr XXXII/2009

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 28 października 2009 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości według załączonej listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Wójt Pan Eugeniusz Wyrzykowski, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury Pani Izabela Grudniewska. 

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad została Pani Marta Kaczyńska. Kandydatura Pani Marty Kaczyńskiej została przyjęta 13 głosami, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Przewodnicząca zwróciła się z prośbą o zmianę w porządku obrad. Uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Stegna – Centrum przenieść w punkt nr 7. Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad po zmianach. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Porządek został przyjęty w brzmieniu jn.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XXXI/2009 z dnia 28 września 2009 r.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Stegna – Centrum.

8. Przyjęcie informacji o złożonych oświadczeniach majątkowych Radnych Gminy 
i pracowników Urzędu Gminy.

9. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Stegna za rok szkolny 2008 - 2009.
10. Ocena przebiegu sezonu letniego 2009.

.
11.    Podjęcie uchwał w sprawie
  11.1.  stawek podatku od środków transportowych.

  11.2.  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

  11.3. określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów
               i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

        11.4.  zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r.

                    w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na    

                    lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.

        11.5.  zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok.
12.  Odpowiedzi  na wnioski i interpelacje.

13.   Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.

Do protokołu z poprzedniej sesji uwagi wniósł radny Stanisław Kukułka. Zwrócił uwagę, że według niego porządek z poprzedniej sesji nie był do końca zrealizowany bo nie było odpowiedzi na interpelacje i sprawy różne. W protokole jest taki sam zapis więc porządek 
z sesji z 28 września 2009 r. nie był do końca zrealizowany bo Przewodnicząca za wcześnie zakończyła sesję. 

Wniosek radnego Kukułki Przewodnicząca poddała pod głosowanie, za przyjęciem wniosku był 1 radny, 12 radnych przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. 

Wniosek radnego Kukułki nie został przyjęty. 

Za przyjęciem protokołu nr XXXI/2009 z dnia 28 września 2009 r. głosowało 12 radnych, 
1 radny był przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 5.

Radny Zygumt Flejszar zapytał kiedy będzie realizowana uchwała dotycząca nazw ulic 
w Drewnicy, co się dzieje w sprawie wydania książki o Drewnicy autorstwa Pana dyrektora Marka Koszelaka, na jakim etapie jest inwestycja dotycząca hali sportowej w Drewnicy, kiedy rusza realizacja kanalizacji Przemysławia, Drewnicy i Żuławek. 

Radny Stanisław Kukułka ile kosztowała Gminę inwestycja wyczyszczenia rowów na gruntach rolników w Dworku. Rolnicy są oburzeni, że Gmina bez ich zgody wjechała na ich grunty i dokonała strat i czują się pokrzywdzeni. Czy Przewodnicząca mogłaby z wyjazdu radnych do Warszawy na Kongres Gmin Wiejskich złożyć sprawozdanie. Nie wszyscy mogli uczestniczyć w tym Kongresie z powodu klęski jaka dotknęła w tym czasie Żuławy 
i Przewodnicząca powinna poinformować poprzez takie sprawozdanie jakie spotkania się odbyły z kim i w jakiej sprawie. Dlaczego tak się dzieje, że dzieci są nierówno traktowane. Dlaczego dzieci z biednych rodzin i miejscowości gdzie nie ma szkół wyjeżdżając na festyny w wakacje musiały dopłacać do tego wyjazdu. 
Radna Jolanta Kwiatkowska zwróciła się z prośbą o przygotowanie dokumentacji do projektu  Planu Odnowy Wsi Jantar, które będą realizowane w przyszłym roku. Zgodnie 
z oczekiwaniami mieszkańców zwraca się z prośbą o przygotowanie takiej dokumentacji aby móc starać się o środki z Odnowy Wsi. 

Radny Tomasz Gajewski jak wygląda sprawa zarządzania i koordynowania w przypadku zdarzeń losowych dotyczących np. ostatnich przypadków zalania mieszkańców Żuław. Czy Gmina podjęła pomoc w stosunku do właścicieli gospodarstw, którym zalało gospodarstwa rolne.  

Ad. Pkt. Nr 6.

Wójt poinformował o przebiegu swojej pracy od ostatniej sesji. Praca Urzędu skupiona była nad składaniem wniosków związanych z pozyskiwaniem środków Unijnych. Wniosków złożyliśmy bardzo dużo min. wnioski dotyczące budowy ulicy Lipowej, hali sportowej w Drewnicy oraz rozbudowa szkoły w Stegnie. 
Odbyła się wizyta Komisji Sejmowej Samorządu Terytorialnego w czasie kiedy akurat mieliśmy na naszym terenie akcję powodziową. Posłowie mieli możliwość zobaczenia jakie zagrożenia są na terenie naszej gminy. Wójt odwiedził wraz z grupą posłów gospodarstwa, które były zagrożone zalaniem, Wójt pokazał posłom Ujście Wisły, pompę 
w Chłodniewie oraz był z posłami nad morzem. Był już wtedy pewien obraz zniszczeń, posłowie nie mieli pojęcia jak wygląda sprawa zagrożenia zalania Żuław. 
Dużo uwagi poświęconej było w samej akcji powodziowej. Akcja prowadzona była 
w międzywalu Wisły Królewieckiej, przy Szkarpawie w gospodarstwie Pana Budzanowskiego oraz w dwóch gospodarstwach przy samej stacji pomp. Największe zagrożenie było na Szkarpawie w miejscowości Chełmek Osada. Groźna sytuacja była też 
w miejscowości Chełmek.  Mieszkańcy tych miejscowości sami dużo pracowali i wzmacniali wały. 
Wójt wraz z Prezydentem Elbląga, burmistrzami i wójtami Gmin Nadzalewowych miał okazję zwiedzić zagospodarowanie mierzei po stronie Rosyjskiej jak i Mierzei Kurońskiej. 
Radny Stanisław Kukułka na tablicy ogłoszeń w Urzędzie jest informacja, że w wykazie nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w miejscowości Wybicko jest działka zabudowana można by było zaadoptować na potrzeby świetlicy. Są to osiedla popegerowskie daleko umieszczone od szkoły, i to jest jedyna możliwość aby dzieci jak i mieszkańcy mogli się spotykać. Agencja pewnie przekazała by tą nieruchomość na rzecz Gminy i problemem pewnie nie było by wystosowanie pisma do Agencji z prośbą aby te pomieszczenia przekazać na rzecz mieszkańców popegerowskich. Do Wójta dotarło pismo żeby zainteresował się co dzieje się z kanalizacją na tamtych terenach. Komendant Straży Gminnej Pan Sylwester Rutkowski poinformował na posiedzeniu komisji, że około 50 % mieszkańców będzie płacić mandaty, czy Wójt mógłby się zainteresować sprawą gdzie ci biedni ludzie ze swoich podatków dopłacają do kanalizacji ludzi nie z tych terenów. 
Ad. Pkt. Nr 7.

Pan dr Mieczysław Hoffmann przedstawił i omówił projekt Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Stegna – Centrum. 

Radny Tomasz Gajewski zapytał jakie przesłanki kierowały dr jako autora tego projektu, że nie uwzględniono przebiegu części drogi od strony torowiska koło ulicy Lipowej. 
Dr Hoffmann odpowiadając poinformował, że tereny należące do GS-u mają być miejscem centrum i skupić w sobie funkcje handlowe, kulturowe, hotelowe jak i  rekreacyjne a to wymaga odpowiedniego skomunikowania. Nie ma możliwości aby teren ten skomunikować na obecnym wjeździe na bazę GS-u w rejonie ronda albo żeby można było dojechać ulicą Sikorskiego, która od ulicy Gdańskiej jest wyjątkowo niebezpieczna. Pozostało nam do ustalenia w jaki sposób ten teren nowego centrum obsłużyć komunikacyjnie w sposób płynny, czyli w jaki sposób połączyć z ulicą Lipową. Przy tym założeniu od linii kolejowej został zaprojektowany parking. I tutaj powstał problem jak odnieść się do terenów Państwa Nałysz. Państwo złożyli uwagi, że nie podzielają poglądu, że droga ta ma być prowadzona między ich gruntem a terenem obecnej bazy GS. Natomiast na warunki techniczne obowiązujące przy projektowaniu tego typu dróg dojazdowych nie ma możliwości żeby można było poprzez te tereny kolei wąskotorowej, które tu są łącznie z tym skrzyżowaniem przeprowadzić takie połączenie z ulicą Lipową po stronie północnej gruntów Państwa Nałysz. Zarówno skrzyżowanie ulicy Lipowej z linią kolejową jak i skrzyżowanie w rejonie ronda to są z punktu widzenia formalnego skrzyżowania, między tymi skrzyżowaniami można robić kolejne podłączenia i ono zostało wyprowadzone w tym rejonie przy czym pierwotnie szliśmy za budynkiem przy budynku Państwa Nałysz a w wyniku rozpatrzenia tej uwagi droga ta została przesunięta maksymalnie na południe w taki sposób żeby można było część zabudowy centrum od strony ronda zabudować i w tej chwili spór toczy się o to, że Państwo Nałysz nie są usatysfakcjonowani tym rozwiązaniem. Tereny Państwa Nałysz, które mają być przeznaczone na drogę komunikacyjną są teraz pięknie zagospodarowane bo jest tam piękny sad i w zamian powinni otrzymać równie ładne tereny lub maksymalnie zbliżone do swoich. Jest to sprawa, którą rozstrzyga się w negocjacjach między Gminą a właścicielami gruntu. Z punktu widzenia planistycznego nie można było zrobić tego inaczej. 
Przewodnicząca zgłosiła wniosek aby w punkcie 2 chwały wprowadzić zmianę o zakaz handlu z samochodów. Przewodnicząca odczytała proponowaną zmianę punktu 2. 

Pan dr pozytywnie wypowiedział się o proponowanym zapisie i potwierdził, że taki zapis powinien być w tym projekcie uchwały. 

Pan Łasiński zapytał czy ten Plan jest dla ludzi, bo bardzo krzywdzi tutejszych mieszkańców. W wielu miejscowościach stoją tymczasowe obiekty handlowe i nikt tam nie przeszkadza tym ludziom. Zwrócił się do radnych aby dobrze się zastanowili zanim zagłosują za podjęciem tej uchwały.

Radny Stanisław Kukułka czy nie było by szybszym rozwiązaniem zarezerwowanie gruntów południowej części Stegny pod obwodnicę, która bardzo by rozwiązała problemy komunikacyjne w sezonie. W czasie np. następnej kadencji może powstać ten problem 
a ludzie posiadający tam swoje grunty wiążą z nimi swoje plany. Odejście od propozycji obwodnicy uważa za spore zaniechanie. Musimy patrzeć z perspektywy kilkunastu lat. 
Dr Hoffmann poinformował, że musimy mieć świadomość tego czy chcemy utrzymać ten stan jaki jest w Stegnie teraz, czy też nie. Postęp dotyczy zmian z którymi musimy się liczyć. 

Sprawa obwodnicy dotyczy terenów, które nie mieszczą się w Planie. Temat obwodnicy Stegny będzie rozpatrywany w momencie kiedy architekt Pani Bańkowska przedstawi Studium. Aktualnie rozpatrywane są dwa warianty odprowadzenia ruchu na Krynicę i Jantar w miejscowości Rybina, a drugi wariant mówi o obejściu południowym, które nie mieści się w proponowanym Planie. Nie ma przeszkód, jeżeli uznają radni w ramach Studium, że to obejście powinno być blisko Stegny i będzie to przekonywujące podejście to w ramach Studium mogą Państwo wprowadzić do ustaleń zmian w Studium. W tym przypadku doskonalenie dróg istniejących będzie dużo tańsze niż wykup terenów i budowa nowych dróg. 

Dr poinformował, że Plan przewiduje to żeby udrożnić ulice Ogrodową i żeby ona była alternatywą dla ruchu ulicy Gdańskiej nie tylko w sytuacjach awaryjnych ale nawet po to aby ożywić południową część Stegny.

Radny Tomasz Gajewski zwrócił się z prośbą aby dr przedstawił jak będzie wyglądała strefa handlowa, usługowa i jakie są możliwości rozbudowy dla poszczególnych mieszkańców wzdłuż ulicy Gdańskiej po wejściu Planu w życie. 

Dr Hoffmann odpowiadając poinformował, że mieszkańcy wzdłuż ulicy Gdańskiej w dalszym ciągu mają tereny przeznaczone na funkcje usługowe. Zmiany jakie nastąpią będą zmianami jakościowymi. Linia zabudowy przebiega tak, że w kierunku do frontu z tych budynków można realizować te elementy, które spełniają warunki związane ze zmianą jakościową. 

Tereny te są terenami usługowo – mieszkalnymi i obiekty te mogą być tylko obiektami handlowymi. Plan proponuje zmiany jakościowe aby z prowizorycznych obiektów przejść na standard wzorowany na kulturach Europejskich.  
Radny Zygmunt Flejszar zapytał czy wysokość obiektów jest określona i do ilu kondygnacji.

Dr poinformował, że zasada przyjęta to utrzymanie  historycznego układu zabudowy wzdłuż ulicy Gdańskiej. W uchwale jest zapis że  podstawą projektowania nowych obiektów w tej strefie musi być architektura tradycyjna tego obszaru a nie wprowadzanie nowych obiektów. 

Radny Stanisław Kukułka zapytał, który budynek miałby być budynkiem, spełniającym funkcje dotychczasowego rynku w Stegnie. 

Dr odpowiadając poinformował, że teren „sukiennic” i tam gdzie jest sklep „PEWEX” został przeznaczony na funkcje jarmarczne. W jaki to sposób zostanie zrobione to zależy od  inwencji osób zainteresowanych. Zakaz handlu wzdłuż ulicy Gdańskiej nie obowiązuje tej strefy bo w tych miejscach dopuszcza się handel jarmarczny. 
Pan Szczepkowski zapytał  dlaczego w tym opracowywaniu, którego się podjął Pan dr nie jest objęta cała Stegna i co z resztą terenów, które nie są objęte tym Planem. 
Pan dr Hoffmann poinformował, że wg woli rady otrzymał zadanie aby zrobić Plan dla obszaru Centralnego. Funkcję ogólną przyjmuje Studium dla całego obszaru Stegny a Plany wykonuje się dla poszczególnych fragmentów. 

Pan Szczepkowski poinformował, że w momencie obowiązywania Planu zmienia się jakość gruntów. W poprzedniej kadencji był przygotowany Plan całej Stegny, żeby wszedł on w życie brakowało tylko małych kosmetycznych poprawek. Mieszkańcy, którzy mają grunty rolne byli już przygotowani do tego, że grunty ich zostaną przekwalifikowane na działki budowlane co wiązało się z zyskami dla tych ludzi. Teraz mamy tak opracowany Plan, który nie daje im szansy na zyski jakie dał im Pan Ranoszek. Czy będzie opracowany cały kompleksowy Plan rozwoju Stegny.

Wójt odpowiadając poinformował, że były przygotowywane Plany za poprzedniej kadencji lecz po analizie opracowań przygotowywanych Planów zmniejszony został zakres opracowań tych Planów z uwagi na to, że Gmina nie była by w stanie udźwignąć kosztów związanych 
z uchwaleniem i z realizacją Planów. Przyjeliśmy zasadę, że zaczynamy Plany od porządkowania przede wszystkim samych miejscowości terenów już częściowo zurbanizowanych nie wchodząc w tereny nowe rolne. Nie jesteśmy w stanie przejąć gruntów pod drogi, bo sam wykup i przekwalifikowanie ich przekracza możliwości Gminy. 
W związku z tym ograniczyliśmy się tylko do tych terenów. Plan ma na celu wyeliminowanie form budowy tymczasowych punktów handlowych. Plan dla Jantara południe przygotowujemy już czwarty rok, nie możemy przedłożyć go Radzie ponieważ są cały czas protesty. Jeżeli byśmy objęli całą Stegnę nigdy byśmy go nie uchwalili z uwagi na dużą złożoność i koszty.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie swój wniosek poprzez dopisanie w punkcie 2 zapisu mówiącego o zakazie handlu z samochodów. Za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek został przyjęty. 

Radny Zygmunt Flejszar poinformował, że wnioskuje z zapisu uchwały, że na jego prywatnej działce może stanąć samochód i handlować, może postawić reklamę i nikt mu tego nie zabroni bo to jest jego prywatna działka. 

Przewodnicząca odpowiadając poinformowała, że radny nie ma racji bo jego prywatność jest wewnątrz domu a nie zewnętrzny wygląd jego domu i posesji.
Dr Hoffmann odczytał zapis mówiący o tym, że każdy ma prawo w granicach określonych ustawą do zagospodarowania swojego terenu zgodnie z warunkami ustalonymi z Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego lub decyzji o warunkach zabudowy jeżeli nie narusza to chronionego prawem interesu publicznego oraz osób trzecich. Taka jest funkcja Planu, że dla określonego obszaru wprowadza określone zapisy. Warunek dotyczący zakazu wprowadzania reklam jest warunkiem wniesionym przez  władze konserwatorkie jako że cały obszar objęty Planem jest objęty strefą ochrony konserwatorskiej z racji historycznego charakteru tego obszaru. Zapis dotyczący reklam jest wynikiem ustaleń konserwatorskich. 

Pan Stupkiewicz – zwrócił uwagę, że głosowanie powinno odbywać się w sposób następujący: kto jest za, kto przeciw, kto się wstrzymał, a na którejś już z kolei sesji głosowanie nie odbywa się w ten sposób.

Przewodnicząca odpowiadając poinformowała, że jeżeli 13 radnych jest za, 2 się wstrzymało to wiadomo że przy stanie 15 radnych nie ma głosów przeciw. 

Przewodnicząca poinformowała o piśmie jakie wpłynęło od Państwa Łasińskich z podpisami 100 sąsiadujących mieszkańców, którzy sprzeciwiają się likwidacji placu zabaw dla dzieci i zakazu stawiania reklam. 

Pan Łasiński poinformował, że mieszkańcy chcieliby złożyć protesty ale jest już za późno na nie więc poprzez te podpisy popierają ich sprzeciw. Zakazuje się handlu na naszych posesjach a co mamy zrobić z przyczepami, w które zainwestowaliśmy duże kwoty. 
Przewodnicząca poinformowała, że nie zakazuje się handlu tylko zakazuje się tymczasowego stawiania budek, przyczep itp. 

Przewodnicząca zapytała czy uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  wsi Stegna – Centrum, która ma 35 stron ma odczytywać w całości czy tylko początek i koniec. Przewodnicząca poddała swój wniosek pod głosowanie, za nie odczytywaniem uchwały w całości głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Przewodnicząca odczytała początek uchwały i koniec, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXII/311/2009

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  wsi Stegna – Centrum.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.
Po przerwie sesję prowadził Wiceprzewodniczący Pan Jerzy Fura. 

Przyjęcie informacji o złożonych oświadczeniach majątkowych Radnych Gminy 
i pracowników Urzędu Gminy.  Informacja była odczytana na komisjach wspólnych więc wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie informacji, za przyjęciem głosowało 14 radnych.

Informacja została przyjęta.

Ad. Pkt. Nr 9.

Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Stegna za rok szkolny 2008 – 2009.

Pan Zygmunt Flejszar zwrócił uwagę, że warto było by zaprosić dyrektorów szkół na sesję, gdzie jest omawiana informacja dotycząca oświaty. 

Radny Stanisław Kukułka zapytał jak Gmina przygotowuje się do przyjęcia 6 latków do szkół w ramach zmiany systemu edukacyjnego. 

Pan Romuald Drynko odpowiadając poinformował, że tylko 2 sześciolatków w naszej gminie trafiła do klas pierwszych. Taka procedura niezależnie od potrzeb odbędzie się bez żadnych problemów.

Radna Pani Marta Kaczyńska zapytała jak wygląda sprawa dotyczącego programu „zdrowa żywność”.

Radny Tomasz Gajewski – czy szkoła podejmuje działania lub Gmina jako jednostka prowadząca w stosunku do rodziców jakiekolwiek działania  dotyczące wychowania dzieci przez rodziców niewydolnych wychowawczo.

Wójt odpowiadając poinformował, że obecnie żadna szkoła na terenie Gminy Stegna nie otrzymuje warzyw i owoców. Mimo że wszystkie nasze szkoły zgłosiły swój akces i zostało to przyjęte. Agencja Rynku Rolnego nie wywiązuje się bo nie mają przewoźników, którzy by dostarczyli produkt do szkół. Żadne szkoły wiejskie w Polsce tego programu nie realizują bo jest 1,15 zł na dziecko nikt nie chce tego towaru przygotować i dowieźć do szkół i to jest główna przyczyna nie realizacji. Dziecko wiejskie jest w pewnym sensie w tym programie pokrzywdzone. Agencja Rynku Rolnego zwróciła się z pismem aby to Gminy wyznaczyły osoby, które prowadzą tego typu działalność i odbędzie się spotkanie z właścicielami takich działalności. Na dzień dzisiejszy można powiedzieć że nie nikt nie znajdzie się aby na warunkach jakie przedstawiła Agencja Rynku Rolnego taki program będzie realizować. 
Pan Romuald Drynko odpowiadając na zapytanie radnego Gajewskiego poinformował, że Gmina ma obowiązek zajęcia się dziećmi, które nie wypełniają obowiązku szkolnego. Problem jest dużo mniejszy jeżeli jest kontakt z rodzicem dziecka, ale w dużej ilości problemy są z kontaktem z rodzicami tych dzieci. Są rodziny gdzie dzieci zostały z dziadkami lub ciociami a rodzice ich wyjechali za chlebem za granicę. Możemy wielokrotnie karać grzywną rodziców, którzy zaniedbują nieobecność dziecka w szkole. Rodzice, którzy nie dają sobie rady sami ze sobą lub z tym dzieckiem mogą otrzymywać jeszcze od nas kary co jest totalną paranoją. Jest to sytuacja niezwykle trudna. Są zespoły kryzysowe, które mają zapobiegać pewnym patologią bo zapobieganie jest ważniejsze. Są to rzeczy niezwykle trudne 
i wymagają wielu partnerów aby temu zaradzić. 
Radna Marta Kaczyńska poinformowała, że wiele dzieci wyjeżdżających rodziców za granicę jest pozostawionych prawnego opiekuna. Szkoła ma najwięcej kontaktu z  takimi dziećmi. Problem jest coraz częściej zauważany bo nawet na wywiadówkę nie powinni przychodzić wójkowie czy dziadkowie jeżeli nie są prawnymi opiekunami dzieci. Rodziców tych dzieci nie ma i często prawnie nie ma z kim rozmawiać. 
Radny Kukułka zapytał kto pełni obowiązki dyrektora w Drewnicy, czy będzie konkurs na dyrektora a jeżeli tak to kiedy.

Pan Drynko odpowiadając poinformował, że po tragicznym wypadku w Drewnicy nastąpiła ogromna luka po Dyrektorze Koszelaku. Konkurs był już raz ogłoszony i żadnych chętnych nie było na to stanowisko. Tymczasowo Pani Anna Kunicka pełni obowiązki dyrektora szkoły w Drewnicy. Jest to rozwiązanie tymczasowe i obecnie przystępujemy do drugiej tury ogłoszenia konkursu na dyrektora szkoły w Drewnicy. Osoba, która wygrała by konkurs z pewnością objęła by to stanowisko od stycznia lub od początku następnego semestru. 

Więcej uwag nie wniesiono więc Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie informację, informacja została przyjęta jednogłośnie.
Ad. Pkt. Nr 10.

Radny Kukułka zapytał czy Wójt mógłby się ustosunkować do tego dlaczego dzieci 
z biednych rodzin muszą dofinansowywać dzieci z rodzin bogatych poprzez wpłatę 20 zł. Gmina przeznaczyła środki na wyjazdy dla dzieci i różnego typu atrakcje a dzieci z Bronowa czy Wiśniówki nie mają takiej możliwości a jak pojawiła się możliwość wyjechania to dzieci musiały jeszcze wpłacić 20 zł. 

Pani Izabela Grudniewska odpowiadając poinformowała, że to nie jest tak że dzieci ze Stegny wyjechały kosztem dzieci z Dworka. Nie było limitu na wyjazdy, były ogłoszenia dotyczące wycieczek dla dzieci, które osobiście zawoziła. Nie było ograniczenia, że z określonej miejscowości może jechać określona liczba dzieci. 
Radny Stanisław Kukułka zapytał ile gmina przeznaczyła pieniędzy na wyjazdy dzieci. 

Pani Grudniewska odpowiadając poinformowała, że na wyjazd 20 lipca Gmina przeznaczyła 3347,50 zł w tym dopłata przez dzieci to 1740,00 zł całkowity koszt  5 087,50 zł. W sumie było pięć autokarów i wszystkie dzieci dopłacały kwotę 20,00 zł. 

Radny Flejszar poinformował, że Komisja Budżetowa na swoim posiedzeniu przeanalizowała dokumenty dotyczące wniosków o dofinansowanie służb porządkowych tj. Policji, komisja chciała się dowiedzieć czy Straż Graniczna takie pismo do Przewodniczącej złożyła 
i uzyskała informację, że takie pismo nie wpłynęło do Przewodniczącej. Z uzyskanych informacji ze Straży Granicznej radny wie, że Straż takie pismo złożyła do Urzędu Gminy we wrześniu. W piśmie Straż Graniczna zwróciła się o dofinansowanie do paliwa. Radny uważa, że jeżeli takie pismo wpłynęło to powinno udzielić się takiego dofinansowania. Jeżeli Rada Gminy ma dofinansowywać Policję to powinna być to placówka w Stegnie. 
Wójt poinformował, że w tym roku dofinansowywaliśmy Policję zgodnie za przyzwoleniem Rady w wysokości prawie 85 000,00 zł. Związało się to z zakwaterowaniem i wyżywieniem dodatkowych funkcjonariuszy oddelegowanych na teren Gminy Stegna, których miało być dwadzieścia. W miesiącu sierpniu na polecenie Komendanta Policji ilość funkcjonariuszy jaka została na całej mierzei została zredukowana do minimum i w związku z tym nie było powodów do zadowolenia. Gmina chciała żeby zwrócono jej cześć środków ale doszło do porozumienia, że część niewykorzystanych środków zostanie przeznaczona na doposażenie Posterunku Policji w Stegnie o zakup kłada. W tym roku Gmina dofinansowała Straż Graniczną w kwocie 6000,00 zł na zakup paliwa. Współpraca Straży Granicznej była bardzo ścisła ze Strażą Gminną, odbywały się wspólne patrole. Obsada Straży Gminnej jest bardzo mała więc nie podlega dyskusji pomoc ze strony funkcjonariuszy Straży Granicznej. Wójt złożył podziękowania za pomoc Straży Granicznej i Policji, chociaż oczekiwania odbiegały od tego co otrzymaliśmy. W ocenie komendanta Policji, nie było powodów do zadowolenia ponieważ, nie byli to Policjanci przygotowani do odbywania służby w naszej Gminie. Wszystkie jednostki wystąpiły o dofinansowanie jak i Straż Pożarna. W projekcie budżetu zostaną zabezpieczone środki na te dofinansowania ale w jakich kwotach Wójt na dzień dzisiejszy nie jest w stanie powiedzieć. 
Radna Krystyna Witkowska poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu Komisji ds. Społecznych poświęconemu podsumowaniu sezonu 2009 komisja sformułowała następujące wnioski, które jej zdaniem powinny być wzięte pod uwagę w czasie prac związanych z przygotowaniem sezonu letniego 2010.
1. Zwiększenie liczebności pracowników Straży Gminnej, aby swoją pracą mogli objąć teren całej Gminy a nie tylko pas Mierzei Wiślanej (dotyczy to szczególnie sezonu letniego)

2. Ustawienie fotoradarów na głównych drogach Mierzei, szczególnie w okresie nasilonego ruchu sezonu letniego w celu zwiększenia bezpieczeństwa drogowego.
3. Egzekwowanie od zleceniodawców napraw niszczonych dróg gminnych przez ciężki sprzęt rolniczy czy transportowy.

4. W następnym roku kontynuować prace interwencyjne, nie zmniejszając liczebności pracowników.

5. Organizować w czasie wakacji ciekawe wyjazdy turystyczno- kulturalne dla dzieci.

6. Podczas Mistrzostw Świata w Poławianiu Bursztynu stoiska organizować na plaży 
a nie na bulwarze aby były bardziej widoczne i dostępne dla przebywających tam osób.

7. W celu większej promocji Gminy rozpatrzyć propozycję organizacji Dni (Święta) Gminy Stegna.
Ad. Pkt. Nr 11.1.


Wiceprzewodniczący Pan Jerzy Fura odczytał projekt uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych. Uwag do projektu  nie wniesiono więc Wiceprzewodniczący poddał ją pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę Nr XXXII/312/2009

w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.2.


Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono więc Wiceprzewodniczący poddał projekt pod głosowanie, za podjęciem głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Przyjęto Uchwałę Nr XXXII/313/2009
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.3.


Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej  poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Sołtys Andrzej Woźniak zapytał dlaczego w Stegnie jest taka wysoka stawka opłaty targowej. Sołtys stwierdził, że stawka 70,00 zł w sezonie a po za sezonem 25,00 zł jest stawką wygórowaną, można podwyższyć stawki ale o złotówkę dwa złote a nie o 20,00 zł.

Wiceprzewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, za podjęciem głosowało 
9 radnych, 1 radny był przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu.
Przyjęto Uchwałę Nr XXXII/314/2009
w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej  poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.4.


Wiceprzewodniczący zapytał czy ktoś z radnych ma jakieś uwagi do projektu uwagi.

Radny Gajewski zwrócił się z prośbą o zreferowanie uchwały przez Panią Skarbnik. 

Pani Skarbnik zreferowała uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna. Poinformowała, że zmiana dotyczy kwoty 35 000,00 zł na kompleksową termomodernizację obiektu związanego z ochroną zdrowia i edukacją położonych na terenie Gminy Stegna wraz z modernizacją systemów grzewczych. W 2009 roku środki własne było 130 000,00 zł a teraz jest 95 000,00  bo 35 000,00 zł przekazała Gmina na piec dla przedszkola w Stegnie. 

W związku z brakiem uwag Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
Przyjęto Uchwałę Nr XXXII/315/2009
zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.5.

Wiceprzewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag Pan Jerzy Fura odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok i poddał go pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Przyjęto Uchwałę Nr XXXII/315/2009
w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 12.

Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Wójt odpowiadając na zapytania radnego Flejszara poinformował, że problem wprowadzenia nazw ulic w Drewnicy trwa już dłuższy okres czasu. Możemy wprowadzić tabliczki 
z nazwami ulic  bo jest to sprawa techniczna. Wraz ze zmianą wprowadzenia nazw ulic 
w Drewnicy zachodzi potrzeba nadania numeracji każdemu nowemu obiektowi i jest to bardzo dużo pracy. Plan Drewnicy wkrótce zostanie przedłożony radzie do uchwalenia bo wszystkie procedury już powinny być zakończone. W Planie będą nowe ciągi ulic projektowane, nowe zasady podziału i z tym wiąże się wszystkie procedury związane 
z wymiana dowodów osobistych lub osoby prowadzące działalności będą miały wiele spraw do załatwienia związanych ze zmianą adresu. Jeżeli zostały by wprowadzone nazwy ulic już teraz a za pół roku wiedzie Plan i te procedury wszyscy mieszkańcy będą musieli przechodzić dwa razy a to wiąże się z kosztami dla mieszkańców. Poczekajmy do uchwalenia Planu 
i wszystko będzie załatwione jak należy. Po wprowadzeniu Planu będzie można zrobić to bardzo rzetelnie i tylko raz. 
Odnośnie wydania ksiązki Gmina złożyła deklaracje, że sfinansuje to wydanie. Z okazji wydania odbędzie się spotkanie z mieszkańcami Drewnicy. Na dzień dzisiejszy Wójt nie jest w stanie powiedzieć kiedy będzie to ostatecznie załatwione. 

Odnośnie kanalizacji Wójt poinformował, że przetarg na budowę kanalizacji w Przemysławie, Drewnicy i Żuławkach zostanie ogłoszony najpóźniej w miesiącu grudniu. W przetargu został wyłoniony inżynier kontraktu, który będzie odpowiedzialny za prowadzenie tej budowy. 

Sprawa rozpoczęcia budowy hali sportowej w Drewnicy jest bliska rozpoczęcia. Gmina ma już wszystkie niezbędne dokumenty wraz z pozwoleniem na budowę lecz jest to inwestycja rzędu 10 mln zł. Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie ze środków unijnych, który przeszedł ocenę ekspercką i czekamy na rozstrzygnięcie przez Samorząd Wojewódzki, który dysponuje środkami w tym zakresie. W zależności od tego ile Gmina dostanie tych środków będzie można rozpocząć prace związane z budową tej hali. 

Wójt odpowiadając radnemu Kukułce poinformował, że rów w Dworku na wniosek rolników do Spółki Wodnej  został oczyszczony kosztem (około 3000,00 zł) Gminy. Urobek nie został wyrzucony na pola rolników tylko na pobocze. W Dworku na zebraniu dotyczącym tej sprawy było bardzo mało rolników lecz ci którzy byli sami się zaoferowali, że wywiozą  tą ziemię we własnym zakresie. 
Radny Flejszar poinformował, że inwestycja wyczyszczenia rowów w Dworku była konieczna i złożył podziękowania dla Wójta o pomoc w sfinansowaniu tych prac. 

Wójt odpowiadając radnej Jolancie Kwiatkowskiej poinformował, że dokumentacja dotycząca dokumentacji do projektu  Planu Odnowy Wsi Jantar będzie przygotowywana.

Wójt odpowiadając na zapytanie radnego Tomasza Gajewskiego poinformował, że w czasie ostatniej akcji powodziowej na terenie naszej Gminy ucierpiało 6 gospodarstw. Wójt osobiście nadzorował i koordynował wszystkie poczynania, zostało zabezpieczone wszystko co było możliwe w sposób najlepszy jaki Gmina potrafiła. Gospodarstwa te są w między walu i zawsze będzie groziło im zalanie w takich przypadkach jakie mieliśmy podczas ostatniej akcji powodziowej. Gospodarstwo Pana Budzanowskiego ze Świerznicy zawsze będzie zagrożone zalaniem ponieważ nie ma tam wału przeciwpowodziowego. Gospodarstwa te dostały z GOPSU w ramach pomocy po 2000,00 zł. 

Wójt odpowiadając na zapytanie radnego Kukułki odnośnie świetlicy w Wybicku poinformował, że nigdy nie były prowadzone rozmowy z mieszkańcami czy chcą świetlicę. W budynku, o którym mówił radny Kukułka jest sklep i nie wiadomo czy mieszkańcy chcieliby świetlice kosztem zlikwidowania sklepu. Wójt poinformował, że do następnej sesji rozezna się w tej sprawie. Agencja Nieruchomości Rolnej sprzedała budynki i zostało tylko szambo, które Gmina ma wyremontować. Gmina nie przejmie tego szamba, w które musi zainwestować ogromną ilość pieniędzy. Agencja przekazała Gminie teren w Chełmku, na którym zostanie wybudowana mała oczyszczalnia, której koszt budowy wyniesie około 700 000,00 zł. Wójt poinformował, że nie ma na dzień dzisiejszy nie ma możliwości wybudowania oczyszczalni w każdym środowisku popegerowskim. Oczyszczalnie będą budowane w środowiskach tam gdzie jest gęsta zabudowa. 
Sprawa obwodnicy Stegny została już chyba przesądzona bo Gminy nie stać na wykup i budowę nowej trasy. Najprawdopodobniej obwodnicą Stegny będzie przejazd na Jantar i Krynicę Morską w miejscowości Rybina. 

Ad. Pkt. Nr 12.

Sprawy różne.
Pan Stupkiewicz poinformował, że 6 sierpnia złożył skargę, która nie została rozstrzygnięta jak należy. Poinformował, że dostał zaproszenie na dzisiejszą sesję na której miało być podsumowanie sezonu 2009. Zdaniem Pana Stupkiewicza sesja nie była poświęcona ocenie sezonu bo wcale nie poruszono tego tematu. Radni powinni debatować nad tym jaka była ocena przebiegu tegorocznego sezonu i wyciągać wnioski na przyszły sezon. 

Wiceprzewodniczący odpowiadając poinformował, że każdy mógł zadawać pytania przy punkcie gdzie była ocena przebiegu sezonu letniego 2009. Na sesji obecni byli przedstawiciele wszystkich Służb Porządkowych i można było zadawać im pytania. 

Pan Stupkiewicz poinformował, że według jego oceny na sesji nie było nic odnośnie przebiegu sezonu letniego 2009. Zwrócił uwagę, że większość istotnych spraw odbywa się na wspólnych posiedzeniach komisji i protokoły z posiedzeń powinny być publikowane 
w BIP-ie. 

Radny Zygmunt Flejszar poinformował, że praca radnego na wspólnych posiedzeniach komisji to bardzo ciężka praca i nie sposób jest wszystkich zaprosić na posiedzenia komisji. 

Radny Kukułka poinformował, że Komisja ds. społecznych miała posiedzenie, którego tematyką było podsumowanie sezonu letniego 2009. Poinformował,  że komisja bardzo skrupulatnie przeanalizowała przebieg sezonu w wyniku czego wystosowała wnioski, które dzisiaj na sesji odczytała Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Witkowska. 
Pan Stupkiewicz zaproponował, że warto by było aby obecni przedstawicieli Służb wypowiedzieli się co do przebiegu sezonu letniego 2009. Zaproponował aby też rada ustosunkowała się co do przebiegu sezonu letniego.

Wiceprzewodniczący poinformował, że radni dostali materiały dotyczące przebiegu sezonu letniego 2009 i każdy mógł zadawać pytania przy omawianiu tego punktu.  
Pan Szulecki zapytał Wójta dlaczego na Ulicy Bursztynowej planowane jest położenie płyt jumbo. Ulica ta częściowo jest wyłożona polbrukiem a część miała by być wyłożona płytami. Zapytał dlaczego ulica ta przez kilka lat nie została dokończona i jaki jest sens położenia tam płyt. 

Wójt odpowiadając poinformował, że ulica ta nie została dokończona w związku z problemami jakie były z tytułu własności mieszkańców. Wójt poinformował, że była tam ostatnio budowana kanalizacja i na zebraniu wiejskim jak zaproponowano mieszkańcom wyłożenie tej drogi płytami to nie zgodzili się na to więc płyty zostaną wykorzystane na wyłożenie innej drogi w Stegnie. 

Sołtys Jarosław Milczanowski podziękował Wójtowi i Panu Żakowi za dużą pomoc przy akcji powodziowej. Bardzo szybko i sprawnie przebiegała akcja ratująca zdrowie i życie mieszkańców Chełmka Osady.
Sołtys Andrzej Woźniak zapytał Wójta dlaczego zezwala na przejazd ulicą Jagiełły ciężkim samochodom ciężarowym.

Wójt odpowiadając poinformował, że na nic nie zezwala, jest oznakowanie zakazujące poruszania się ciężkimi samochodami ciężarowymi po tej ulicy. Wójt zwrócił się do mieszkańców, że jeżeli widzą, że ktoś łamie przepisy żeby to zgłaszali. 

Radny Stanisław Kukułka zapytał czy została sporządzona informacja jaka kwota podatku wpływa od Zakładów Energetycznych.

Wójt poinformował, że jest to kwota rzędu 278 483,00 zł.

W związku z wyczerpaniem tematu sesji Wiceprzewodniczący uznał sesję za zakończoną.

Protokołowała:      
Katarzyna Maćkowska                                                     Przewodnicząca Rady Gminy Stegna
                                                                                                              / - /

                                                                                                  Danuta Mrówka
