Protokół Nr XXXIII/2009

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 30 listopada 2009 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości według załączonej listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Wójt Roman Pawłowski, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Pani Izabela Grudniewska, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Lucyna Gręda oraz Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego Mierzeja Sp. z o.o. Pan Cezary Malinowski.
Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad została Pani Jolanta Kwiatkowska. Kandydatura Pani Jolanty Kwiatkowskiej została przyjęta 12 głosami, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do porządku obrad nie wniesiono. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Na posiedzenie sesji dołączył radny Mariusz Majewski.
Porządek został przyjęty w brzmieniu jn.

Porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XXXII/2009 z dnia 28 października 2009 r.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie
       7.1. zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok.

       7.2. zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków na rok 2010.

       7.3. zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Stegna.

       7.4. zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XX/204/08 z dnia 18 listopada 2008r. w sprawie    

              przyjęcia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

             Alkoholowych do realizacji na 2009 rok zmienionej uchwałą Nr XXV/246/09 z dnia 

             27 marca 2009r.

       7.5. przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na lata            

             2010-2015.
      7.6. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów         

             Alkoholowych do realizacji na 2010 r. 
      7.7. zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok.

8.  Odpowiedzi  na wnioski i interpelacje.

9.   Sprawy różne. 


Ad. Pkt. Nr 4.

Do protokołu nr XXXII/2009 z dnia 28 października 2009 r. uwag nie wniesiono. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, 1 radny głosował przeciw.

Ad. pkt Nr 5 

Radny Stanisław Kukułka odczytał swoją interpelację dotyczącą budowy kanalizacji 
w Wybicku. Do interpelacji radny dołączył pismo wystosowane przez mieszkańców Wybicka do Wójta Gminy Stegna oraz pismo z Agencji Nieruchomości Rolnych. 

Radna Krystyna Witkowska odczytała swoją interpelację dotyczącą powstania spółdzielni socjalnej PARTNER w Stegnie. Jako Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych złożyła wniosek w imieniu wszystkich radnych o przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie utworzenia w Stegnie Spółdzielni Socjalnej PARTNER, wyznaczenia pomieszczeń niezbędnych do prowadzenia działalności statutowej spółdzielni jako jej siedziby oraz zawarcie umowy użyczenia na wyznaczone pomieszczenie oraz przygotowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do Spółdzielni Socjalnej „Partner” 
w Stegnie. Radna złożyła pisemną interpelację w której zwróciła się z prośbą o udostępnienie lub informację jaką Wójt wysłał do Starosty odnośnie dofinansowania remontu tej drogi. 
Radny Zygmunt Flejszar zapytał czy wiadomo już kiedy rozpocznie się realizacja budowy kanalizacji i czy wiemy już jakie będzie dofinansowanie związane z budową hali sportowej w Drewnicy i rozbudowa szkoły w Stegnie. Radny zapytał na jakim etapie jest wydanie książki Pana Marka Koszelaka o Drewnicy. Radny złożył wniosek aby uchwały dotyczące zmian budżetu, które otrzymują były powielane w taki sposób aby radni nie mieli problemów 
z odczytaniem.  
Radny Kukułka poinformował, że w ostatnim czasie odbywały się spotkania informacyjne organizowane przez Generalną Dyrekcję Dróg i Autostrad dotyczące przebiegu nowej trasy S7. Na spotkaniu został poruszony drażliwy temat bo wiadomo już że przez nowy most 
w Kiezmarku nie będzie drożny ruch pieszym, rowerzystom i sprzętom rolniczym. Radny chciałby żeby Wójt Pawłowski przybliżył te problemy radnym i sołtysom. 

Przewodnicząca poinformowała, że w piśmie radnego Kukułki jest błąd ponieważ Prezesem Przedsiębiorstwa Komunalnego Mierzeja jest Pan Malinowski a nie jak napisał radny, Pan Pawłowski.

Prezes Cezary Malinowski poinformował, Zakład Komunalny został zlikwidowany z końcem 2008 roku i w miejsce to została powołana spółka prawa handlowego i spółka działa w oparciu o prawo handlowe a nie statut. Jest umowa spółki notarialnie spisana, którą Prezes osobiście dostarczył radnemu Kukułce. Struktura Przedsiębiorstwa przedstawia się następująco: właścicielami spółki są dwie Gminy, jest Rada Nadzorcza trzyosobowa i Zarząd jednoosobowy. Zarządem jest Prezes Malinowski, w skład Rady Nadzorczej wchodzi przewodniczący i dwóch radnych. 
Ad. pkt nr 6 

Wójt Pawłowski poinformował radnych w jakich spotkaniach uczestniczył Wójt Wyrzykowski. 

Odbyło się spotkanie w Krynicy Morskiej i Elblągu dotyczące Pętli Żuławskiej oraz sprawy związane z rozwojem turystyki wokół Zalewu Wiślanego. Wójt uczestniczył również w Walnym Zebraniu Delegatów Stowarzyszenia Gmin Rzeczpospolitej Euroregion Bałtyk, Uczestniczył w spotkaniu dotyczącym dużego programu związanego z ochroną przeciwpowodziową Żuław. Wójt poinformował, że po wydarzeniach z października 2009 r. uświadomiono sobie, że ochrona przeciwpożarowa Żuław jest niezbędna. Było spotkanie związane z rynkiem pracy i realizacją programu na terenie województwa Pomorskiego. 

Odbywały się spotkania dotyczące przebiegu trasy S7 i w związku z tym tworzą się problemy związane np. z wysiedleniem mieszkańców Starych Babek. 

Wójt Pawłowski uczestniczył w pisaniu strategii dla programu rybackiego.

Ad pkt nr 7.1.
Przewodnicząca zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie Planu Pracy Komisji rewizyjnej na 2010 rok. Przewodniczący odczytał projekt Planu Pracy. Uwag do Planu nie wniesiono więc Przewodnicząca rady odczytała uchwałę i poddała ją pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/317/2009

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr 7.2.  

Przewodnicząca odczytała uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na rok 2010. 
Radny Kukułka poinformował, że według niego kwota odpisu amortyzacyjnego 0,2 % jest zdecydowania za mała. Radny uważa, że podnosząc stawkę odpisu amortyzacji do 0,8 % otrzymalibyśmy kwotę rzędu 600 000,00 zł co pozwoliło by wyjście z impasu w jakim się znaleźliśmy. Taki odpis wspomógł by możliwości inwestycyjne spółki. Stworzenie funduszu o wysokości 600 000,00 zł stwarza możliwość rozwiązania wielu problemów. 
Prezes Malinowski poinformował, że przejęty przez Przedsiębiorstwo majątek z obu Gmin musi amortyzować co wynika z przepisów. Zaplanowana została amortyzacja na przyszły rok w wysokości 0,2 % i amortyzacja ta może być wykorzystywana w celu odtworzenia majątku sieci, przepompowni i oczyszczalni. Przyjęta została bardzo mała stawka żeby przy obecnych cenach za ścieki nie rzutowało to tak znacznie i nie było uciążliwe dla mieszkańców Gminy. Podnosząc stawkę do ,08 % trzeba było by liczyć się ze wzrostem za 1 m3 w granicach 1,00  - 1,50 zł a to jest dość dużo. Dlatego Przedsiębiorstwo nie zaproponowało tak wysokiej stawki. 
Więcej uwag i pytań nie zgłoszono więc Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem uchwało głosowało 10 radnych, 3 radnych było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/318/2009

W sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na rok 2010.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr 7.3.  

Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Stegna omówił na posiedzeniu komisji Prezes Jerzy Megger. Uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/319/2009

w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad pkt nr 7.4.

Uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XX/204/08 z dnia 18 listopada 2008r. w sprawie przyjęcia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów                   Alkoholowych do realizacji na 2009 rok zmienionej uchwałą Nr XXV/246/09 z dnia                   27 marca 2009r. na posiedzeniu Wspólnym komisji omówiła szczegółowo Pani Ewa Suchewicz. Uwag do projektu nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/320/2009

w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XX/204/08 z dnia 18 listopada 2008r. w sprawie przyjęcia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów                   Alkoholowych do realizacji na 2009 rok zmienionej uchwałą Nr XXV/246/09 z dnia                   27 marca 2009r.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad pkt nr 7.5.

Uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na lata 2010-2015 omówiła szczegółowo na wspólnym posiedzeniu komisji Pani Ewa Suchewicz. Uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/321/2009

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na lata 2010-2015
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad pkt. Nr 7.6. 

Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2010 r. szczegółowo omówiła na wspólnym posiedzeniu komisji Pani Ewa Suchewicz. Uwag do projektu nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/322/2009

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2010 r.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr 7.7.


Uchwała w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2009 rok odczytała Przewodnicząca i poddała go pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXIII/323/2009

w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2009 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr 8. 

Wójt odpowiadając na interpelację radnego Kukułki poinformował, że mieszkańcy Wybicka kupowali mieszkania z gruntem wraz z udziałem w szambie. 0,25 % udziału w szambie i działce 30 arowej ma Agencja Nieruchomości a reszta to prywatni właściciele, którzy powinni dbać o wywóz nieczystości. 
Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy 40 % Gminy jest skanalizowane, następne trzy miejscowości będą skanalizowane. Razem ze spółką trwają rozmowy nad skanalizowaniem Tujska, Nowotnej, Popowa. Nikt nikogo nie zwolnił z obowiązku, jeżeli ktoś ma szambo to musi je wywozić bo taki jest obowiązek. 

Odpowiadając na interpelację radnej Witkowskiej Wójt poinformował, że będzie przygotowana umowa na wydzierżawienie pomieszczeń dla Spółdzielni socjalnej aby Spółka mogła rozpocząć proces rejestracji w KRS. Sprawa przystąpienia Gminy do tej Spółdzielni po rozmowach z Panem Fidutem okazało się, że Gmina nie musi przystępować do Spółdzielni. Kwestia poręczenia finansowego za tych, którzy przystąpią i będą dofinansowani przez Urząd Pracy i prawdopodobnie powstanie fundusz gwarancyjny i wtedy Gmina nie będzie musiała tego poręczenia stosować. 

Odnośnie dofinansowania remontu drogi w Bronowie Wójt w projekcie budżetu na 2010 rok zabezpieczył środki na to przedsięwzięcie. Dnia 23 listopada Wójt wystosował pismo do Starosty z taką informacją. Wójt Pawłowski przekazał radnej kopię tego pisma.

 Odnośnie interpelacji radnego Flejszara Wójt poinformował, że w sprawie kanalizacji musiała być wszczęta procedura związana z decyzją środowiskową. Nowa decyzja będzie gotowa 27 grudnia br. Urząd Marszałkowski wnikliwie przeanalizował wniosek i dopatrzył się błędów pisarskich działek jakie nastąpiły w miejscowościach Drewnica, Żuławki i Przemysław. Po rozmowach z Urzędem Marszałkowskim wiemy, że jeżeli tylko będzie nowa decyzja to w styczniu rozpoczniemy podpisanie umowy. Pieniądze nie przepadły nam bo są dla nas zagwarantowane. Ostateczna kwota budowy kanalizacji będzie znana po procedurze przetargowej. W tej chwili mamy przygotowaną specyfikację istoty warunków do ogłoszenia przetargów na budowę. Przetarg na razie nie został ogłoszony bo czekamy na zakończenie procedury. Odnośnie budowy hali w Drewnicy i rozbudowy szkoły w Stegnie Gmina przeszła wszystkie procedury związane z oceną formalną strategiczną wykonalności. Wszystkie te przedsięwzięcia były rekomendowane natomiast nie wiemy czy dostaniemy dofinansowanie bo punktów nie dostaliśmy za dużo. Punktacja jest niska z powodu niskiego wskaźnika urodzeń dzieci. Wskaźnik powinniśmy mieć wyższy niż średnia województwa a takiego nie mamy. Punkty oświatowe były najbardziej obłożone bo sześciokrotnie liczba wniosków przekraczała możliwości dofinansowania. Wójt poinformował, że po otrzymaniu decyzji będziemy się zastanawiać co dalej z tym robić. 

Odnośnie wydania książki Pana Marka Koszelaka Wójt poinformował, że książka została złożona w wydawnictwie w Pile. W międzyczasie były korekty ale możemy spodziewać się że w grudniu ta książka do nas dotrze i Gmina zrobiła by prezentację.

Odnośnie interpelacji radnego Kukułki w sprawie trasy S-7 Wójt poinformował, że uczestniczył w spotkaniu Komisji w Warszawie a praca tej komisji polega na tym, że wysłuchuje ona opinii uczestników w formie konsultacji. Decyzje komisja ta podejmuje nie na tym posiedzeniu tylko w późniejszym terminie i jej decyzje są dopiero znane w formie wytycznych dla projektantów. Sprawa mostu wyszła dopiero teraz na tych konsultacjach i to nie prawda, że ktoś jest przeciwny tylko, że zauważono, że most istniejący będzie jedną nitką istniejącej już trasy, natomiast zostanie wybudowany most dwupasmowy. W perspektywie założono, że jeżeli będzie potrzeba wybudowania trzeciego pasa to zostanie wybudowany po środku wybudowany będzie jeden wielki most. 

Odnośnie ruchu lokalnego Przedstawiciel Generalnej Dyrekcji Dróg przedstawił zapis 
w ustawie, który mówi, że jeżeli jakieś odcinki dróg ekspresowych tracą charakter drogi ekspresowej to z mocy ustawy przekazywane są na rzecz samorządów lokalnych czyli 
w naszym przypadku Gminy. Gminy Stegna nie stać na utrzymanie takiego mostu, 
w momencie wybudowania dodatkowej trasy Gmina otrzyma pewne odcinki trasy o które będzie musiała dbać. Obecnie odbywają się spotkania Gmin i Powiatu z Urzędem Marszałkowskim co należało by z tym problemem zrobić bo nikt się nie zgadza aby województwo zostało podzielone. Sytuacja jest bezsensowna i tak być nie może dlatego problem został zasygnalizowany kiedy jeszcze żadne decyzje nie zapadły. Odbyły się wstępne rozmowy z marszałkiem Strugiem jak i z komisją infrastruktury, którzy są zaskoczeni takim obrotem sprawy. 

Ad pkt nr 9

Sołtys Smokowski poinformował, że wieś Przemysław nie ma naniesionych budynków w rejestrze budynków w Starostwie. Dlaczego jest taka sytuacja.

Sołtys Iwona Błońska zapytała dlaczego w projekcie budżetu na 2010 rok w dochodach gmin na 2011, 2012 rok jest tak znaczący wzrost i z czego to wynika.

Sołtys Jarosław Milczanowski zapytał dlaczego w projekcie budżetu na 2010 rok w punkcie dotyczącym realizacji funduszu sołeckiego w referacie kultury i sportu nie zostało najprawdopodobniej uwzględnione zadanie sołectwa Chełmek Osada. W związku z tym sołtys zapytał czy referat ten wie, że ma realizować zadanie sołectwa.   

Wójt odpowiadając Pani Błońskiej poinformował, że nie nastąpi wyprzedaż majątku gminnego tylko przy realizacji budowy trasy szybkiego ruchu Gmina sprzeda swoje działki rolne, które posiada m.in. będzie to mała Holandia. Procedura wygląda tak, że Gmina nie może tego teraz sprzedać w drodze przetargu tylko wykupi tą ziemię od nas Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad i to jest planowane na 2011 rok. Szacunkowo zostały przedstawione te kwoty w projekcie budżetu. 

Skarbnik Pani Krystyna Mocarska odpowiadając panu Milczanowskiemu poinformowała, że fundusz sołecki jest wyodrębniony, tylko, że załącznik o którym mówił Pan Milczanowski jest według klasyfikacji paragrafu budżetowego ale osobno są przedsięwzięcia każdego sołectwa. W załączniku jest napisane na jaką kwotę jest to przedsięwzięcie i ta kwota na pewno w funduszu jest wyodrębniona. 
Wójt odpowiadając sołtysowi Przemysławia poinformował, że Starosta na zlecenie Skarbu Państwa aktualizował zabudowy miejscowości w powiecie. Część miejscowości została już zrobiona a kiedy będzie aktualizowany Przemysław to Wójt nie jest w stanie powiedzieć. Wszystkie obiekty, które są teraz budowane każdy z właścicieli musi sam zadbać o to żeby to ujawnić w rejestrze gruntów i wpisać w Księgę Wieczystą.

Przewodnicząca odczytała skargi, które wpłynęły w ostatnim miesiącu do Rady Gminy. 

Pierwsza skarga skierowana jest przez Państwa Agnieszkę i Tomasza Łasińskich. Skarga dotyczy uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Stegna- Centrum.

Państwo Łasińscy skierowali skargę do Wojewody a Wojewoda przekazał skargę do rozpatrzenia według kompetencji. Państwo Łasińscy zarzucają, że inna uchwała była wyłożona do wglądu a inna została przedłożona na sesji do uchwalenia. 
Druga skarga wpłynęła od Pana Ireneusza Nałysz i Piotra Nałysz dotyczące odwołania się od uchwały dotyczącej Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Stegna Centrum.

Przewodnicząca poinformowała radnych, że na najbliższej sesji zostaną przedstawione uchwały dotyczące rozpatrzenia tych skarg.

Wójt odnosząc się do skargi Państwa Łasińskich poinformował, że w momencie wyłożenia Planu do wglądu można zgłaszać uwagi do tego planu. Po zakończeniu wyłożenia Planu  Wójt może uwzględnić uwagi lub jeżeli uważa, że są one nie do przyjęcia przedstawia radnym do rozpatrzenia. Często zdarzają się takie przypadki, że plan, który jest do wyłożenia i ten Plan, który jest w granicach uzgodnienia z instytucjami uzgadniającymi ma uwzględnione zmiany, o które wnioskują zainteresowani. Projekt uchwały Planu różni się od pierwotnego tym, że są w nim uwzględnione uwagi. Zmiany, które zachodzą nie zmieniają 
w niczym Planu, który był wysyłany do uzgodnień. 
Wójt poinformował, że po rozmowach z Panem Nałyszem przebieg drogi był zmieniony. 

Radny Flejszar złożył wniosek aby na każdym posiedzeniu sesji lub komisji uczestniczył radca prawny. Radca prawny powinien być do dyspozycji Rady Gminy.

Radny Gajewski złożył wniosek aby sesję lub komisje wspólne były organizowane 
w czwartki tak jak jest radca prawny. 
Radna Marta Kaczyńska odczytała pismo, które złożył Pan Stupkiewicz do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Przewodnicząca odczytała pismo skierowane do Przewodniczącej Rady Gminy Stegna przez Pana Stupkiewicza dotyczące wniosku złożonego przez Komisję Rewizyjną. 

Przewodnicząca zapytała jakie jest stanowisko radnych w sprawie odczytanych pism. 

Radna Marta Kaczyńska poinformowała, że po poprzedniej sesji Komisja Rewizyjna została zaatakowana przez właścicieli obiektów wypoczynkowych obecnych na sesji. Radna zwróciła się z prośbą aby radca prawny bardzo poważnie podszedł do rozpatrzenia zarzutów wymienionych w odczytanych pismach. Radna poinformowała, że dostała zaproszenie na spotkanie organizowane przez Stowarzyszenie Turystyczna Stegna i ma duże obawy co  do swojego uczestnictwa w tej debacie. 

Radna Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że wniosek złożony przez Komisję Rewizyjną spowodował dużo zamieszania i teraz prośba o pomoc prawną będzie sprawą trudną. Każdy będzie bronił swoich racji i ciężko będzie dojść do jakiegokolwiek porozumienia. 

Przewodnicząca poinformowała, że jeżeli członkowie Stowarzyszenia Turystyczna Stegna prowadzą swoje działalności na gruntach Skarbu Państwa to muszą się wywiązywać 
z obowiązków i zobowiązań.  
Rady Gajewski przedstawił swoje zdanie w w/w sprawie. Temat nie został wywołany teraz tylko co najmniej pół roku temu i ciągnie się od kilku lat jak pewna grupa osób zaprzestała poboru podatku bo opłata lokalna jest podatkiem. Rada Gminy ma prawo regulować wszystkie kwestie, które nie są uregulowane odrębnymi przepisami na co zezwala artykuł Konstytucji, ustawa o samorządzie gminnym. Powoływując  się na Konstytucję wszyscy mają rację tylko, że konstytucja ogólnie mówi o wszystkim nie precyzując pewnych elementów. Nie wywiązywanie się z obowiązków nałożonych przez Radę Gminy i zatuszowanie tego tematu poprzez krzyczenie to jest chęcią wywarcia presji na Urząd Gminy, na Radę Gminy żeby wszyscy siedzieli cicho. Jeżeli ktoś przyjeżdża na odpoczynek na teren naszej Gminy i osoba prowadząca działalność pobiera podatek od osób, które nie są z tego terenu, wprowadza środki do budżetu Gminy z czego są  te pieniądze wykorzystywane na różne tematy, które przysparzają wspólnocie środków finansowych. Prowadzenie takiej polityki mającej na celu wykorzystywanie luk prawnych jakie są w naszym systemie prawnym jest nie wporządku. Wspólnota powinna drastycznie odpowiedzieć na takie postępowanie bo nie pobieranie tych opłat powoduje utratę w budżecie środków finansowych a żeby utrzymać standard jaki jest będzie musiał być płacony z naszych lokalnych podatków. Wszyscy będą musieli płacić za te udogodnienia w Stegnie jeżeli Stegna prowadzi działalność gospodarczą z turystów. 

Radny Flejszar poinformował, że jeżeli środki zebrane z opłaty miejscowej w Stegnie wracają do niej w 100 % to nie powinno być żadnych zastrzeżeń aby pobierać tą opłatę. Żaden podatek nie wraca w takiej ilości do poszczególnych podatników. 

Przewodnicząca odczytała pisma od pana Andrzeja Stupkiewicza i Andrzeja Szczepkowskiego dotyczące wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Wójt poinformował, że osoby prowadzące działalność na terenach Skarbu Państwa mają w umowach zawarte, że dzierżawcy są zobowiązani do regulowania wszystkich opłat publiczno-prawnych w tym do płacenia opłaty miejscowej. Dzierżawcy nie wywiązują się z tej umowy zawartej z nadleśnictwem. 
W związku z wyczerpaniem tematu obrad sesji Przewodnicząca uznała sesje za zakończoną.
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