Protokół Nr XXXIX/2010

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 31 maja 2010 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Z-ca Wójta Roman Pawłowski, Z-ca Skarbnika Pani Dorota Witkowska, Kierownik referatu ds. oświaty, promocji turystyki i sportu Pan Romuald Drynko, Pan Ryszard Goliszek oraz Komendant Straży Gminnej Pan Sylwester Rutkowski.

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Andrzej Traczuk. Kandydatura Pana Andrzeja Traczuka została przyjęta 13 głosami.

Ad. Pkt. Nr 3. 


Przewodnicząca oddała głos Z-cy Wójta Panu Romanowi Pawłowskiemu.


Z-ca Wójta zwrócił się z wnioskiem o wycofanie 5 uchwał z porządku obrad. Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości zabudowanej w drodze przetargu działki Nr 339/1 położonej w miejscowości Drewnica, zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości niezabudowanej w drodze przetargu działki Nr 152/2 położonej 
w miejscowości Drewnica, zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu działki Nr 492/1 w miejscowości Stegna, zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości 
w drodze przetargu działki Nr 208/8 położonej we wsi Mikoszewo, zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Tujsk. Wycofanie uchwał Z-ca Wójta uzasadnił tym , że po komisjach wspólnych Wójt chce uchwały te jeszcze raz dokładnie przeanalizować. 

Radny Tomasz Gajewski zgłosił wniosek o wycofanie z porządku projektu uchwały 
w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków uzasadniając swój wniosek poinformował, że środki są już zabezpieczone na to zadanie a nie było to przedmiotem analizy budżetu. Radny chciałby aby komisja budżetowa przeanalizowała tą zmianę.


Z-ca Wójta poinformował, że 20 000,00 zł zostało przeznaczone na to zadanie 
i zmiana ta została przedstawiona radnym już na komisji i było to analizowane na posiedzeniu wspólnym komisji Rady. 


Radny Pan Zygmunt Flejszar poinformował, że uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości w Drewnicy jest prawidłowa bo analizował ją z radcą prawnym z Gdańska. Według radnego uchwała dotycząca zabytków powinna być przeanalizowana jeszcze raz przez komisje. Zwrócił się z wnioskiem aby na sesjach uczestniczył radca prawny.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Z-cy Wójta, za przyjęciem głosowało 10 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. Wniosek Z-cy Wójta został przyjęty 
i projekty uchwał zostały wykreślone z porządku obrad.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Tomasza Gajewskiego, za przyjęciem głosowało 11 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Wniosek radnego został przyjęty i wykreślono z porządku obrad uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub  roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 


Radny Stanisław Kukułka zwrócił się z wnioskiem aby do porządku obrad dopisać punkt dotyczący spraw związanych ze stanem powodziowym, którym Z-ca Wójta mógłby przedstawić jakie prace i zadania zostały wykonane w związku z zagrożeniem powodziowym.


Przewodnicząca poddała wniosek radnego Stanisława Kukułki pod głosowanie, za przyjęciem głosował 1 radny, 12 wstrzymało się od głosu. Wniosek został przyjęty.


Pan Andrzej Stupkiewicz zwrócił się z wnioskiem aby wypowiadający się mówili głośno i wyraźnie.
Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 radnych wstrzymało się od głosu. 

Porządek został przyjęty w brzmieniu jn.

Porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XXXVIII/2010 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Przygotowanie do sezonu letniego 2010.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

           8.1 przyjęcia i realizacji projektu: „pomocna dłoń” w Gminie Stegna na lata 
                  2010 – 2013.
          8.2. zmiany uchwały Rady Gminy Stegna Nr XXXIII/322/09 z dnia 30 listopada 

                  2009 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów   

                  Alkoholowych do realizacji na 2010 rok zmienionej Uchwałą Nr XXXV/345/10 z     

                 dnia 22 stycznia 2010r.
    8.3. sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr XXXV/347/2010 z dnia   

           22 stycznia 2010 r. o uchwaleniu miejscowego planu zagospodarowania    

           przestrzennego wsi Junoszyno.

          8.4. wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego 
                  Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenie udziałów oraz  

                  upoważnienia Wójta Gminy Stegna do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o  

                  objęciu nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego  
                 Wodociągu Żuławskiego Sp. z o. o. w Nowym Dworze Gdańskim.
         8.5. wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości cz. działki Nr 1224/3 w Stegnie
         8.6. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, działki Nr 44/1 położonej we wsi      

                Mikoszewo.
        8.7.  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej oraz udziału w gruncie   

                działki Nr 6 w drodze przetargu ograniczonego w miejscowości Bronowo.
       8.8. zaciągnięcia kredytu i pożyczki na realizację zadań inwestycyjnych.

       8.9. zmian budżetu Gminy Stegna na 2010 rok.
9. Informacja Wójta dotycząca spraw zagrożenia powodziowego na terenie Gminy Stegna.

10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

11.   Sprawy różne.



Ad. Pkt. Nr 4.

Do protokołu nr XXXVIII/2010 z dnia 29 kwietnia 2010 r. uwag nie wniesiono. Za przyjęciem protokołu głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Protokół Nr XXXVIII/2010 został przyjęty.

Ad. Pkt. Nr 5.


Radny Tomasz Gajewski zapytał co zrobiono w sprawie drzew, które są w złym stanie w miejscowości Rybina. Radny zgłaszał tą sprawę miesiąc temu na posiedzeniu wspólnym komisji. 


Radna Iwona Mickiewicz złożyła pisemną interpelację w sprawie sprzątania plaż 
z nieczystości jakie morze wyrzuci po powodzi jaka ma miejsce w Polsce. 

Radny Stanisław Kukułka zwrócił się do Z-cy Wójta aby ten wystąpił do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad aby w miejscowości Stare Babki między chodnikiem a ekranami zostały wykoszone trawa i chwasty. Zwrócił się też z wnioskiem aby wykaszane były boiska w miejscowościach Gminy Stegna. 


Radna Marta Kaczyńska zapytała na jakim etapie jest kanalizacja Żuławki, Drewnica, Przemysław  i jakie etapy zostaną zrobione w tym roku.

Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała jaka jest propozycja Urzędu Gminy w projekcie Odnowa Wsi i czy Gmina będzie brała udział w tym projekcie i jakie punkty są brane pod uwagę. 

Ad. pkt nr 6. 

Z-ca Wójta poinformował o pracy Wójta między sesjami.
Poinformował, że podpisana została umowa na realizację Pętli Żuław gdzie w pierwszej kolejności realizowane będą pomosty w Drewnicy a w drugim etapie realizowana będzie Rybina. 

Odbyło się podpisanie umów na dwie inwestycje w Gminie. Jedna to budowa ulicy Lipowej jak i budowa kanalizacji Żuławki, Drewnica, Przemysław. Z-ca Wójta poinformował, że na ulicy Lipowej prace się już rozpoczęły. 
Odbyło się spotkanie z okazji święta Straży Pożarnej jak i spotkanie z okazji święta Straży Granicznej. 

Z-ca Wójta uczestniczył w spotkaniu dla Gmin i Miast, które leżą na szlaku bursztynowym, na spotkaniu takim jest wymiana doświadczeń promocji i reklamy województwa pomorskiego.

Z-ca Wójta uczestniczył w posiedzeniu Lokalnej Grupy Działania. Poinformował, że dużo czasu zostało poświęcone pracom nad akcją przeciwpowodziową. 

Odbyły się dwa zebrania wiejskie w miejscowości Jantar i Chełmek Osada.

Ad. pkt nr 7. 

Przewodnicząca zwróciła się do Pana Romualda Drynki o przedstawienia informacji dotyczącej przygotowań do sezonu. Informacja stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.


Z-ca Wójta przedstawił informację dotyczącą imprez kulturalnych. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.


Z-ca Wójta przedstawił informację w sprawie utrzymania czystości i estetyki 
w  Gminie Stegna. Informacja stanowi załącznik  nr 3 do protokołu.


Pan Z-ca Komendanta ppłk Straży Granicznej w Krynicy Morskiej Mariusz Szatkowski przedstawił informację dotyczącą przedsięwzięć na rzecz utrzymania ładu 
i porządku publicznego na terenie Gminy Stegna w 2010 r. Informacja stanowi załącznik  nr 4 do niniejszego protokołu.



Komendant Powiatowej Policji w Nowym Dworze Gdańskim Pan Wacław Łokuciewski przedstawił informację dotyczącą utrzymania ładu i porządku publicznego na terenie Gminy Stegna. Informacja stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.


Komendant Straży Gminnej Pan Sylwester Rutkowski przedstawił informację dotyczącą utrzymania porządku i ładu na terenie Gminy Stegna. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.


Pan Andrzej Stupkiewicz zwrócił uwagę, że jedną z najlepszych gazetek jest Gazeta Wczasowa lecz co roku są na mapie błędy, które zgłasza a błędy te nie są usuwane. Zgłosił swoją chęć pomocy do usunięcia rażących błędów na mapie. Zapytał kto będzie kierował ruchem na remontowanych drogach w Stegnie. Brak parkingów spowoduje, że kierowcy będą parkować gdzie się da co spowoduje brak płynności ruchu drogowego. Ulica Lipowa 
i Morska w Stegnie muszą być przejezdne dla karetki pogotowia i Straży Pożarnej a brak koordynacji ruchu może spowodować brak przejazdu pojazdom uprzywilejowanym. Pan Stupkiewicz zwrócił uwagę, że były prośby i obietnice, aby obydwie drogi remontowane nie będą jednocześnie nieprzejezdne a tymczasem tak się stało. Prace mogłyby trwać ale powinny być położone płyty obok remontowanego pasa jezdni aby ruch pieszych i samochodów mógł przebiegać bez większych problemów. 

Pan Grajoszek poinformował, że sytuacja, która zaistniała w naszej Gminie jest karygodna. Nie powinno być tak, że obydwie główne drogi dojazdowe do morza są nieprzejezdne. Pan Grajoszek zwrócił uwagę, że środki z rocznego wynagrodzenia Pana Drynki gdyby zostały przekazane właścicielom Ośrodków w Stegnie to oni by zrobili dużo więcej w sprawie promocji Gminy. Zarzucił, że Gmina nie bierze udziału w targach turystycznych, na których mogła by się promować. Poinformował, że pierwszy raz pojechał na targi do Białegostoku i teraz już wie ile kosztuje wyjazd na tego typu targi. Poinformował, że rocznie 150 tys. rocznie musi oddać z tytułu podatku dla Gminy a traktowany w zamian za to jest jak „piąte koło u wozu”, a na domiar tego w okresie sezonu letniego goście nie mają jak dojechać do jego Ośrodka. Poinformował, że we wszystkich innych kurortach gestorzy baz turystycznych traktowani są z szacunkiem a w naszej Gminie wcale tak nie jest. Zarzucił, że naszej Gminie nie została dobrze przygotowana akcja przeciwpowodziowa, ponieważ 
w przypadku ewakuacji on sam nie wiedział by jak ma się zachować. Poinformował, że 
w Gminie Cedry Wielkie mieszkańcy zostali poinformowani o sygnałach alarmowych i jak je rozpoznawać a w Gminie Stegna takich informacji mieszkańcy nie otrzymali. 

Pan Wojciech Włodarski zapytał czy Gmina finansuje remont ulicy Morskiej.


Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że Gmina nie finansuje remontu ulicy Morskiej. 

 
Pan Włodarski zapytał  do kiedy jest przewidziany remont ulicy Morskiej. Poinformował, że przez najbliższe trzy dni zostanie wyłączony prąd na ulicy Morskiej 
w Stegnie w godz. 8 - 1500, co utrudnia właścicielom ośrodków przygotować ich obiekty do długiego weekendu. Zapytał do kiedy jest planowana inwestycja na ulicy Lipowej, co zrobiono aby nie zamknięto kąpielisk w sezonie letnim w związku z zanieczyszczeniem jakie może nastąpić po powodzi. Zapytał Pana Komendanta Policji czy jest w stanie zapewnić przejazd ulicą Morską tak jak nakazują przepisy ruchu drogowego. Poinformował, że 
w minioną niedzielę samochody były zaparkowane po obydwu stronach jezdni co uniemożliwiało przejazd ulicą Morską. Zwracając się do Komendanta Straży Gminnej Pana Sylwestra Rutkowskiego poinformował, że chciałby aby jego jednostka ściśle współpracowała z Policją a nie zajmowali się sprawami, którymi powinien zajmować się sanepid.  

Pan Szczepkowski zapytał na czym ma polegać czyszczenie plaż czy to będzie robiła maszyna. Zwrócił uwagę, że w sezonie letnim przez młodzież na plaży  palone są ogniska 
i nikt tym się nie interesuje. Zwrócił uwagę, że na parkingach jak i w lasach w samochodach śpią ludzie i tym też nikt się nie zainteresował. 


Radna Jolanta Kwiatkowska odnośnie informacji turystycznej, którą przedstawił Pan Drynko jest niezadawalająca. Uważa, że co roku jest to samo i nie ma żadnych nowości, które były by atrakcją dla gości. Poinformowała, że jeżeli nie ma środków na jakieś nowe przedsięwzięcia to Gmina powinna starać się o jakieś środki zewnętrzne i wprowadzać różnego rodzaju imprezy i zabawy dla przyjeżdżających na mierzeję gości. 


Pan Grzegorz Ciechanowicz poinformował, że nie widzi żadnej promocji naszej Gminy, wie że jest jakaś promocja ale do niego ona nie trafia. Odnośnie czyszczenia plaż poinformował, że plaże są brudne i zanieczyszczone i nie widać aby były one sprzątane. 


Pan Grajoszek poinformował, że nikt w Gminie Stegna nie liczy się z właścicielami Ośrodków, nikt nie chce z nimi współpracować i razem z nimi promować Gminy. 


Radna Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że każdy właściciel ośrodka może być członkiem Lokalnej Organizacji Turystycznej a przez to można mieć wpływ na reklamę, promocję czy pozyskiwanie środków unijnych. 

Pan Goliszek poinformował, że w Białymstoku dwaj młodzi studenci na promocję swojego miasta zdobyli 2,5 mln złotych ze środków unijnych. Zapytał jakie środki zdobyła Gmina Stegna na promocję swojej Gminy.


Kierownik Pan Drynko poinformował, że Gmina uczestniczy w Partnerskim Projekcie Kampania Promocyjna Żuław, w którym Gmina będzie realizować projekt na około 300 tyś złotych. Pan Drynko poinformował, że projekt będzie obowiązywał adaptację nowych pomieszczeń dla informacji turystycznej oraz kompleks działań związanych z odbudową strony internetowej. Pan Kierownik poinformował, że jeżeli są propozycje pomocy 
w przygotowaniu materiałów promocyjnych ze strony gestorów to z miłą chęcią Gmina z nich skorzysta. Odpowiadając radnej Kwiatkowskiej Pan Drynko poinformował, że Gmina bierze udział w pozyskiwaniu środków i ściśle współpracuje ze stowarzyszeniami i organizacjami. Kierownik zachęcił do prężnej pracy Lokalną Organizację Turystyczną bo w wspólnych działaniach z Gminą można dużo więcej osiągnąć. 

Pan Włodarski zapytał dlaczego informacja turystyczna zostanie przeniesiona 
w miejsce oddalone od dworca PKS i dlaczego podejmowane są takie decyzje bez porozumienia z gestorami baz turystycznych. 


Pan Szczepkowski zapytał dlaczego bilbord reklamujący Gminę Stegna umieszczony przy treasie E-7 jest niewidoczny i tło jest wyblaknięte. Zwrócił się z wnioskiem do Pana Goliszka aby poprawić jego widoczność.

Pan Goliszek odpowiadając poinformował, że bilbord został odnowiony w weekend majowy. Poinformował również, że jako Gmina musimy mieć wszystkie uzgodnienia na postawienie jakiegokolwiek bilbordu i jednocześnie wszystko musi być według przepisów. Pan Goliszek odpowiadając Panu Grajoszkowi poinformował, że Gmina co roku jeździła na targi w tym roku nie pojechała bo zgłosili się chętni do takiego wyjazdu i Pan Goliszek pomógł im w zorganizowaniu takiego wyjazdu. 

Pan Szczepkowski poinformował, że nie widział tego bilbordu po odnowieniu i jeżeli taka zmiana nastąpiła to bardzo się cieszy.


Radny Stanisław Kukułka poinformował, że właściciele ośrodków jeżeli się wypowiadają to wiedzą co mówią, sam radny jeżeli było zagrożenie, że nie będzie przejazdu pieszo rowerowego na nowo wybudowanym moście, jeżeli upomniał się o kanalizację na terenach popegeerowskich to został źle potraktowany. 

Komendant Policji w Nowym Dworze Gdańskim Pan Wacław Łokuciewski poinformował, że zaplanowane są objazdy terenów przy wsparciu dodatkowych policjantów. Poinformował, że policja na wyposażeniu ma Quada i będzie robiła nim kontrole lasów i plaż w okresie sezonu letniego. 

Pan Macheta poinformował, że działania policji nie są efektowne ponieważ ulica Morska w Stegnie i tak co roku jest w weekendy zablokowana a w lasach w samochodach śpią ludzie.

Pan Komendant odpowiadając poinformował, że w sezonie letnim będą dodatkowe patrole, które będą kontrolować lasy i osoby przebywające w miejscach niedozwolonych. 


Pan Stupkiewicz poinformował, że samochody parkujące na ulicy Morskiej często blokują wjazdy na ośrodki a po interwencji policji nie zawsze szybko i skutecznie pojazdy te są usuwane i często jest tak, że blokują parę godzin wjazd na ośrodek wczasowy. 


Pan Komendant poinformował, że patrole policji będą w tym roku kontrolować ulicę Morską w Stegnie i takie sytuacje nie powinny mieć miejsca. 

Pan Włodarski zwracając się do Komendanta Policji wnioskował aby interwencje Policji przynosiły większe efekty. 


Pan Komendant odpowiadając poinformował, że dołoży wszelkich starań aby praca policjantów przynosiła wymierne efekty. 

Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski odpowiadając na pytania gości poinformował, że odnośnie promocji naszej gminy przy przygotowywaniu materiałów do Gazety Wczasowej Pan Drynko skonsultuje się z Panem Stupkiewiczem w celu wyeliminowania błędów. Z-ca Wójta  zaproponował aby właściciele przedstawili swoje propozycje co do promocji Gminy Stegna. Lokalna Organizacja Turystyczna złożyła wniosek o środki unijne na 15 tys. zł na działania związane z funkcjonowaniem rybaków. Z-ca Wójta poinformował, że coraz mniejsze  możliwości pozyskiwania środków ma Gmina a większe stowarzyszenia czy organizacje. Pan Pawłowski poinformował, że w Gminie Stegna będą infokioski, dwa 
w Stegnie, dwa w Jantarze i jeden w Mikoszewie.  Z-ca Wójta zachęcał stowarzyszenia aby składały wnioski o środki, które bardzo łatwo im pozyskać bez pomocy Gminy. Z-ca poinformował, że najbliższy sezon będzie ciężki pod względem komunikacyjnym ale pozyskanie środków przez Gminę  na inwestycje trwa bardzo długo a pozyskane środki trzeba wykorzystać w określonym terminie a termin najbardziej sprzyjający jest od maja do października. Termin zakończenia prac remontowych ulicy Morskiej wyznaczony jest na koniec czerwca br. pod warunkiem, że wszystkie prace związane z budową zbiorników zostaną zakończone w terminie. Z-ca najbardziej realny termin zakończenia prac podał na 15 lipca br. Ulica Lipowa będzie najprawdopodobniej remontowana przez cały sezon i po sezonie. Z-ca poinformował, że wszystkie uwagi właścicieli ośrodków dotyczące drożności przejazdu będą wzięte pod uwagę. 

Pan Grajoszek poinformował, że wszystkie płyty, które zostały zdjęte z ulicy Lipowej zostają wywożone nie wiadomo gdzie.


Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że płyty są zinwentaryzowane i nie mogą być wywożone a za ich stan odpowiada wykonawca. Wszystkie płyty zostaną przekazane Gminie nie zależnie od stanu w jakim się będą znajdowały. 

Pani Grażyna Szymendera zwróciła się z wnioskiem aby po jednej stronie remontowanej ulicy położyć płyty tak aby mogły przejechać osoby z wózkami i na wózkach. 


Z-ca Wójta poinformował, że spotka się w trybie pilnym z inżynierem kontraktu 
w celu umożliwienia przejazdu nie tylko osobom na wózkach. 

Pan Pawłowski poinformował, że plaże będą sprzątane sprzętem specjalistycznym tak jest zapisane w umowie. Wyznaczone odcinki plaż mają być sprzątane dwa razy w miesiącu sprzętem specjalistycznym a jeżeli będzie konieczność aby częściej były sprzątane to tak będzie. Z-ca poinformował, że Gmina nie ma wpływu na wyniki czystości wody w zatoce. Wszystkie informacje dotyczące zaśmiecenia plaż są dementowane przez władze Gminy. Informacje dotyczące epidemii ekologicznej, które zamieszczane są w prasie są nieprawdą 
i jeżeli tylko media próbują się skontaktować z Wójtem to on te wiadomości prostuje. Odnośnie Punktu Informacji Turystycznej Z-ca Wójta poinformował, że Plan Zagospodarowania Stegna Centrum zakłada likwidację tego punktu dlatego informacja ma być przeniesiona do pomieszczeń w budynku GOK-u. Przy istniejącym punkcie nie ma możliwości zaparkowania a coraz mniejsza ilość turystów przyjeżdża już teraz autobusami.  
Pan Włodarski poinformował, że powódź jaka miejsce ma wpływ na to, że ludzie, którzy planowali przyjechać na wczasy w okresie sezonu letniego rezygnują ze swoich przyjazdów. Media, które nagłośniły informacje dotyczące zaśmiecenia morza i plaż osiągnęły niekorzystne skutki dla właścicieli ośrodków i kwater prywatnych. Zaproponował, iż Rada Gminy w związku z zaistniałą sytuacją powinna podjąć uchwałę, którą zniosła by w tym roku opłatę klimatyczną na terenie Stegna „Las”. Propozycja taka wynika z tego, że bardzo mało osób chce przyjechać w tym roku na mierzeję a dojazdu na plaże nie ma, skutki powodzi też są powodem rezygnacji gości. 
Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że zawsze znajdzie się jakiś powód żeby uniknąć opłat. Inwestycje na ulicy Lipowej nie mogły odbywać się wcześniej a ulica Morska w okresie największego najazdu turystów powinna być już zrobiona.  


Pan Stupkiewicz zapytał czy jest taka możliwość, żeby próbki pobierane z morza do badań zostały przesunięte na okres późniejszy ponieważ wyniki z pobieranych próbek 2 czerwca będą przesądzone po powodzi jaka miała miejsce w ostatnim czasie. Poinformował, że wyniki te mogą spowodować zamknięcie kąpielisk na mierzei a co za tym idzie brak turystów.


Z-ca Wójta poinformował, że dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Nowym ma nakaz badania i pobierania próbek wody codziennie i jeżeli musi podawać komunikaty o wynikach to nie może ich zataić.   


Pan Mariusz Ogrodowski poinformował, że dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej ma obowiązek pobierania próbek codziennie ale Wójt może wystąpić o nie branie pod uwagę tych wyników do podania oceny,  komunikatu o przydatności kąpielisk 
w okresie sezonu letniego. Pan Ogrodowski poinformował, że Sanepid musi pobierać próbki wody aby kontrolować sytuację ale Wójt poprzez swoje wystąpienie może wpłynąć na to aby te wyniki nie były brane pod uwagę przy dopuszczeniu kąpielisk na Mierzei Wiślanej. 


Radny Stanisław Kukułka zapytał jak skończyła się sprawa ścieżki rowerowej na przeprawie Kiezmark-Dworek.

Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że przy projekcie budowy mostu przewidziane są ciągi pieszo-rowerowe, natomiast najprawdopodobniej nie będzie ruchu dla pojazdów wolnobieżnych. 

Pan Grajoszek zapytał jak wobec tego rolnicy, którzy mają ziemię po drugiej stronie Wisły będą mieli przejechać na swoje pola z maszynami.


Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że jest robiona analiza własności gruntów rolnych po obydwu stronach rzeki. Z uzyskanych informacji wynika, że najprawdopodobniej tylko jeden rolnik z Ceder a w naszej Gminie ma pola uprawne. Zaproponowano rozwiązanie aby te grunty od rolnika wykupić bo nikt nie dopuści aby po trasie szybkiego ruchu jeździły maszyny rolnicze. 

Ad. pkt. 8.1. 

Do projektu w sprawie przyjęcia i realizacji projektu „Pomocna dłoń” w Gminie Stegna na lata 2010 – 2013 uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
i poddała go pod głosowanie, za podjęciem głosowało 14 radnych.
Przyjęto Uchwałę nr XXXIX/388/10

w sprawie przyjęcia i realizacji projektu „Pomocna dłoń” w Gminie Stegna
 na lata 2010 – 2013.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 8.2. 

Do uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Stegna Nr XXXIII/322/09 
z dnia 30 listopada 2009r.w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2010 rok zmienionej Uchwałą Nr XXXV/345/10 
z dnia 22 stycznia 2010 r. uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca odczytała projekt 
i poddała go pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę nr XXXIX/389/10

w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Stegna Nr XXXIII/322/09 
z dnia 30 listopada 2009r.w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2010 rok zmienionej Uchwałą Nr XXXV/345/10 
z dnia 22 stycznia 2010 r.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt. 8.3. 

Do projektu uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale nr XXXV/347/2010 z dnia 22 stycznia 2010r. o uchwaleniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Junoszyno uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za podjęciem głosowało 13 radnych, 
1 wstrzymał się od głosu. 
Przyjęto Uchwałę nr XXXIX/390/10

w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale nr XXXV/347/2010 
z dnia 22 stycznia 2010r. o uchwaleniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Junoszyno.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt. 8.4. 

Do projektu uchwały w sprawie wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o. o. w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenie udziałów oraz upoważnienia Wójta Gminy Stegna do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia 
o objęciu nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o. o. w Nowym Dworze Gdańskim uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za podjęciem głosowało 14 radnych. 
Przyjęto Uchwałę nr XXXIX/391/10

w sprawie wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego 
Sp. z o. o. w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenie udziałów oraz upoważnienia Wójta Gminy Stegna do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia 
o objęciu nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o. o. w Nowym Dworze Gdańskim.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt. 8.5. 

Do projektu w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości cz. działki 
Nr 1224/3 w Stegnie uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się.

Przyjęto Uchwałę nr XXXIX/392/10

w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości cz. działki 
Nr 1224/3 w Stegnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt. 8.6. 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, działki Nr 44/1  położonej we wsi Mikoszewo uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych.
Przyjęto Uchwałę nr XXXIX/393/10

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, działki Nr 44/1  położonej we wsi Mikoszewo.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 8.7. 

Do projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej oraz udziału 
w gruncie działki Nr 6 w miejscowości Bronowo w drodze przetargu ograniczonego uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za podjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

  Przyjęto Uchwałę nr XXXIX/394/10

w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej oraz udziału 
w gruncie działki Nr 6 w miejscowości Bronowo.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 8.8. 

Do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu i pożyczki na realizację zadań inwestycyjnych uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za podjęciem głosowało 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. 
           Radny Kukułka zwrócił uwagę, że wnosił na komisjach aby pożyczkę zwiększyć o 250 tysięcy złotych i środki te przeznaczyć na budowę oczyszczalni ścieków w Wybicku.

Przewodnicząca odpowiadając radnemu poinformowała, że to Wójt wnosi wniosek 
o pożyczkę i jeżeli nie został wniosek radnego uwzględniony to widocznie Wójt po przeanalizowaniu tego stwierdził, że nie może go przedłożyć Radzie.

  Przyjęto Uchwałę nr XXXIX/395/10

w sprawie zaciągnięcia kredytu i pożyczki na realizację zadań inwestycyjnych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 8.9.
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2010 rok. 
Radna Jolanta Kwiatkowska złożyła wniosek, że w związku z wycofaniem z porządku obrad uchwały dotyczącej zabytków aby kwotę 20 tys., która miała być na nie przeznaczona wycofać z tej uchwały. 

Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że środków tych Wójt nie może uruchomić dopóki nie zostanie podjęta uchwała w sprawie zabytków. Jeżeli nie zostanie w późniejszym terminie podjęta ta uchwała to Wójt zaproponuje aby środki te przenieść na inne zadania. 

Radny Stanisław Kukułka zaproponował aby kwotę 20 tys. zł przeznaczyć na przygotowanie  dokumentacji oczyszczalni ścieków w Wybicku.

Radna Jolanta Kwiatkowska wycofała swój wniosek.

Radny Tomasz Gajewski poinformował, że kwestia wydatkowania środków finansowych uwzględniona była w budżecie na 2010 rok a jakiekolwiek zmiany po uchwaleniu przez radnych dokonywane są na wniosek Wójta i tylko Rada o tym decyduje. Poinformował, że każda zmiana musi być poparta względami finansowymi przez Skarbnika. W związku z tym wniosek radnego Stanisława Kukułki jest bezzasadny.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za podjęciem głosowało 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu.

 Przyjęto Uchwałę nr XXXIX/396/10

w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2010 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 10.


Przewodnicząca poprosiła Z-cę Wójta o odpowiedzi na interpelacje.

Radny Stanisław Kukułka zwrócił uwagę, że porządek był w innej kolejności i teraz powinien być punkt dotyczący powodzi. 

Z-ca odpowiadając na interpelację radnego Tomasza Gajewskiego poinformował, że nie zna sprawy odnośnie drzew na terenie Rybiny ale zapozna się ze sprawą i poinformuje 
o tym radnego.

Odnośnie interpelacji radnej Iwony Mickiewicz poinformował, że radna zostanie poinformowana na piśmie o działaniach Gminy w tej sprawie.  

Na interpelację radnego Stanisława Kukułki odpowiadając poinformował, że pracownik merytoryczny wystąpi do Generalnej Dyrekcji Dróg w Gdańsku o wykoszenie terenu należącego do nich.
Odpowiadając na interpelację radnej Marty Kaczyńskiej Z-ca Wójta poinformował, 
że w miniony czwartek został przekazany plac zabudowy a z harmonogramem finansowym można się zapoznać u pracowników merytorycznych. W pierwszej kolejności prace wykonywane będą w Przemysławiu i Żuławkach a Drewnica będzie realizowana w przyszłym roku. 
Odnośnie Planu Odnowy Wsi Z-ca poinformował, że jeszcze nie ma wytypowanych miejscowości do tego programu ale najpierw muszą być przeanalizowane środki w budżecie 
i wtedy będą podejmowane decyzje. 
Odnośnie wykoszenia boisk Z-ca Wójta poinformował, że tereny te są sukcesywnie wykaszane. 
Ad. pkt. 9.


Z-ca Wójta przedstawił informację w sprawie powodzi. Poinformował, że na terenie Gminy funkcjonuje Plan Zarządzania Kryzysowego od momentu kiedy wystąpiła cofka na naszym terenie. Całość dowodzenia nad naszym województwem pełnił Wojewoda, 
a dodatkowo na terenie naszego powiatu został powołany Powiatowy Sztab Kryzysowy, 
w którym codziennie odbywały się spotkania i ustalenia co poszczególne Gminy, służby, jednostki mają robić. Wszystkie instytucje tj. szpitale, energetyka itp. przedstawiały swoje plany dotyczące ewentualnej ewakuacji lub zabezpieczenia przed powodzią. Największe zagrożenie wystąpiło u nas poprzez podsiąki wałów na Gdańskiej Głowie. Przygotowywane były worki w Nowym Dworze Gdańskim żeby nie sypać piasku w worki przy walach tylko 
w razie potrzeby worki były już napełnione piaskiem. Z-ca Wójta poinformował, że niełatwa była akcja informacyjna mieszkańców, że zbliża się zagrożenie. Przygotowane były ulotki dla mieszkańców Gminy informujące o możliwym zagrożeniu powodziowym. Podjęto decyzję aby zawiesić zajęcia w szkołach ale nie w celu wywołania paniki między mieszkańcami tylko po to aby uniknąć sytuacji kiedy w przypadku powodzi konieczna byłaby ewakuacja szkół 
i przedszkoli. Z-ca poinformował, że wprowadzone zostały całodobowe dyżury w Urzędzie Gminy jako punkt informacyjny oraz  wszystkie jednostki Straży Pożarnej pełniły i do tej pory pełnią dyżury. Z-ca poinformował, że w najbliższych dniach czekamy na drugą falę powodziową i dyżury dalej są pełnione. W przypadku koniecznej ewakuacji były uzgodnienia z PKS-em tras i transportu mieszkańców do wyznaczonych miejsc. Przygotowane były również szkoły na pasie do przyjęcia mieszkańców miejscowości ewakuowanych jak 
i zorganizowany był transport właścicieli ośrodków, którzy wyrazili chęć pomocy.


Pan Mariusz Ogrodowski poinformował, że nie zgadza się z decyzją o zamknięciu szkół na czas zagrożenia powodziowego. Pan Ogrodowski uważa, iż przez taką decyzję władze Gminy wywołały panikę u mieszkańców Gminy. Zapytał czy i w jaki sposób szkoły będą odrabiały zajęcia. Zarzucił, iż informacja o wznowieniu zajęć w szkole nie była dobrze rozpowszechniona, ponieważ nie dotarła do niego i pewnie do większej ilości rodziców.  Pan Ogrodowski wie od innych rodziców, że swoje dzieci zostawili same w domu bo nie mogli zapewnić im opieki ponieważ musieli być w pracy. Uważa, że decyzja o zamknięciu szkół wywołała odwrotny skutek od zamierzonego u rodziców i pozostałych mieszkańców Gminy. Zapytał dlaczego Wójt ani  Z-ca nie uczestniczyli w zebraniu wiejskim, które było poświęcone tematyce zagrożenia powodziowego. 


Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski odpowiadając poinformował, że nie wiedział nic 
o zebraniu wiejskim a jeżeli sołtys poinformował to Wójta Wyrzykowskiego a nie jego. Pan Pawłowski poinformował, że nie wierzy, że rodzice byli by spokojniejsi gdyby ich pociechy były w szkole czy przedszkolu a w przypadku najgorszego scenariusza gdyby była konieczna ewakuacja to ciężko było by zapanować nad tysiącem małych dzieci, nawet nie było by takich możliwości transportowych aby taką liczbę dzieci przetransportować w bezpieczne miejsce w bardzo krótkim czasie. W takiej sytuacji dopiero powstałby chaos gdyby rodzice nie wiedzieli gdzie są ich dzieci. Z-ca poinformował, że decyzję o zamknięciu szkół podejmowali Wójtowie i Starosta Nowodworski i wcale nie była łatwo podjąć taką decyzję. Szkoły podczas odwołania zajęć lekcyjnych były przygotowywane na przyjęcie mieszkańców, którzy mogli być ewakuowani. Z-ca poinformował, że były też wysłane do właścicieli ośrodków propozycje o udostępnieniu swoich ośrodków dla osób ewakuowanych i jak do tej pory tylko dwa ośrodki wyraziły zgodę i chęć przyjęcia ewakuowanych mieszkańców. 

Pan Włodarski poinformował, że informację jaką otrzymali nie dotyczyła powodzi tylko stanu wyjątkowego ponieważ artykuły, na które powoływano się w tym piśmie o tym świadczyły.

Z-ca Wójta poinformował, że w przypadku powodzi był by to stan wyjątkowy dlatego przygotowywano się do takiej ewentualności. Odnośnie odrabiania zajęć lekcyjnych poprosił o wypowiedź Dyrektor Zespołu Szkół w Tujsku Panią Barbarę Piechnik.


Pani Barbara Piechnik Dyrektor Zespołu Szkół w Tujsku poinformowała, że zgodnie 
z informacją Pani Minister Edukacji wiadomo już, że zajęcia w szkołach, które były zamknięte z powodu zagrożenia powodziowego nie będą odpracowywane.

Radna Krystyna Witkowska potwierdziła informację Pani Dyrektor bo też słyszała tą wypowiedź w mediach. 


Radny Zygmunt Flejszar poinformował, że mieszkając od urodzenia nad rzeką w Drewnicy i działając od wielu lat w Straży Pożarnej nie widział nigdy aby woda tak szybko przybierała i uważa, że nie można było zachować spokoju w takiej sytuacji. Uważa, że zachowania i decyzje władz były jak najbardziej uzasadnione. Poinformował, że Strażacy jak i on sam obserwowali wały od Kiezmarku do Gdańskiej Głowy gdzie występowały podsiąki 
i monitorowali sytuację 24 h na dobę i im należą się duże podziękowania. 

Radna Marta Kaczyńska poinformowała, że każdy pracujący rodzic zawsze może wziąć wolne aby zostać ze swoim dzieckiem w domu i uważa, że decyzja o odwołaniu zajęć lekcyjnych i zamknięciu przedszkoli była uzasadniona. Teraz gdy nic się nie stało możemy mieć zarzuty, że było to niepotrzebne ale gdyby wystąpiła powódź rodzice mieli by żal 
i pretensje do władz że nie odwołały zajęć i naraziły dzieci na zagrożenie życia.

Pan Ogrodowski poinformował, że nie lubi jak ktoś inny organizuje mu czas wolny 
i urlop, a jeżeli już to robi to wymaga tego aby został poinformowany o takiej sytuacji. 


Radny Stanisław Kukułka poinformował, że mieszkając na Żuławach jesteśmy świadomi zagrożenia jakie czyha na nas i w związku z tym powinno robić się wszystko aby uniknąć takich sytuacji. Radny stwierdził, iż zagrożenia powodziowe występują u nas tak często między innymi dlatego, że ujście Wisły jest zamulone i ujście wody do morza jest blokowane. Radny Kukułka poinformował, że podjęta uchwała dotycząca systemu alarmowania nie była dobrze przygotowana ponieważ nie było ujęte w niej sołectwo Dworek-Niedźwiedzica a na dzisiejszej sesji Z-ca mówiąc, że te sołectwo jest najbardziej zagrożone powodzią. Radny zapytał dlaczego w uchwale tej pomięto sołectwo, które jest zagrożone. 


Z-ca Wójta odpowiadając radnemu Kukułce poinformował, że sołectwo Dworek-Niedźwiedzica jest ujęte w tej uchwale a nie będzie najprawdopodobniej w miejscowości Wybicko. Projekt systemu alarmowania został przygotowywany przed powodzią jaka spotkała nas w październiku i to świadczy o tym, że władze robią wszystko aby móc zapobiec zagrożeniu mieszkańcom w poszczególnych miejscowościach. Program, w który zostanie wdrażany polega też na wyposażeniu Gminy w agregaty prądotwórcze, monitoring ujścia Tugi polegający na monitorowaniu stanu wody, zakup sprzętu specjalistycznego oraz zintegrowany system ze Strażą Pożarną. Około 90 % terenu Gminy będzie objęte takim systemem ostrzegania. Z-ca Wójta zwracając się do radnego Kukułki przypomniał mu, że na sesji w marcu był przedstawiamy program przeciwpowodziowy Żuław i wtedy mówiono 
o tym co w pierwszym etapie będzie zrobione w ramach tego programu i między innymi będzie zrobione ujście Wisły.  

Radny Kukułka poinformował, że nie raz sołectwa w naszej Gminie były objęte obszarami klęski i po doświadczeniach władze powinny być bardziej ostrożni i powinni walczyć o pieniądze jakie przysługują na takie tereny. 


Pan Smokowski sołtys Przemysławia poinformował, że na spotkaniu ze starostą padło stwierdzenie, że jeżeli będzie realne zagrożenie dla Nowego Dworu to wały w Marzęcinie 
i Palczewo zostaną przerwane więc ma co się dziwić, że ludzi ogarnęła panika. 


Pan Ogrodowski poinformował, że każdy mieszkaniec, który usłyszał taką informację wpadłby w panikę. W dniach tych w sklepach woda, żywność w puszkach była nie do kupienia, zajęcia szkolne odwołane, na zebraniu wiejskim, które było poświęcone tematyce zagrożenia powodziowego Wójta nie było tylko Przewodnicząca podała mało znaczące informacje to po tym wszystkim jak mogła nie ogarnąć mieszkańców panika. 

Pan Grajoszek poparł radnego Kukułkę bo też uważa, że Gmina nie na projekty powinna wydawać pieniądze ale na odmulanie Wisły, oczyszczanie rowów i wtedy Żuławy były by bezpieczne. 


Z-ca Wójta odpowiadając panu Grajoszkowi poinformował, że na właścicielu gruntu spoczywa obowiązek odmulania rowów i dbania o przepływ wody. Wszystkie spółki wodne, które mają środki na meliorację to ją wykonują. Odnośnie projektów Z-ca Wójta poinformował, że chcąc uzyskać środki z Unii Europejskiej trzeba najpierw napisać projekt, wygrać konkurs i dopiero otrzymać pieniądze. 


Radny Zygmunt Flejszar poinformował, że wśród mieszkańców wystąpiła panika, 
i plotki które nie miały pokrycia w rzeczywistości np. dotyczące zamknięcia mostu 
w Kiezmarku czy Drewnicy.  

Ad. pkt. Nr 11.


Sołtys Józef Kogut zapytał gdzie płyty z ulicy Lipowej są przewożone i czy to prawda jak poinformował go Wójt Wyrzykowski, że będą one przewożone na ulicę Żuławską w Stegnie.


Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że nic nie wie na ten temat i takie sprawy trzeba ustalać z Wójtem Wyrzykowskim. 


Radny Stanisław Kukuła zapytał czy jest już propozycja gdzie będą się odbywały Dożynki Gminne, zwrócił się z prośbą aby radni byli dużo wcześniej informowali o takim wydarzeniu. Zwrócił się z prośbą aby na takich uroczystościach rolnicy byli bardziej zauważani i szanowani.


Pan Ogrodowski zapytał czy prawdą jest, że nasz samorząd ma przejąć utrzymanie mostu na rzece Wiśle w Kiezmarku w połowie dzieląc się kosztami z Gminą Cedry Wielkie.

Z-ca Wójta odpowiadając  poinformował, że wielkim paradoksem było by gdyby Gmina miała utrzymywać most na trasie szybkiego ruchu ponieważ pochłonęło by to około 
5 milionów zł na co naszej Gminy nie stać. Na dzień dzisiejszy żadne decyzje nie zapadły.

Radny Kukułka poinformował, że w Dworku jak Starosta chciał przejąć drogę to Wójt na przekór Staroście nie wyraził na to zgody.


Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że Starosta wystąpił do Wójta o przejęcie drogi za stacją CPN w Dworku lecz z mocy ustawy tego typu drogi pozostają w mieniu Gminy i Powiat nie mógł tej drogi przejąć.  

Pan Grajoszek zapytał czy w związku z remontem ulicy Lipowej płyty zostaną na niej umożliwiając ruch pieszym czy zostaną zdjęte. 


Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że nie chce wprowadzać nikogo w błąd i nie odpowie w chwili obecnej na to pytanie ponieważ potrzebuje czasu aby zapoznać się ze sprawą. 


W związku z wyczerpaniem tematu porządku sesji Przewodnicząca uznała sesję za zakończoną. 

                                                                                       Przewodnicząca Rady Gminy Stegna

                                                                                                                   / - /

                                                                                                        Danuta Mrówka

Protokołowała:                                    
Katarzyna Maćkowska

