Protokół Nr XXXV/2010

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 22 stycznia 2010 roku
Sesję Rady Gminy Stegna otworzył i prowadził Wiceprzewodniczący Rady Pan Jerzy Fura, który przywitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości według załączonej listy obecności. Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Z-ca Wójta Roman Pawłowski, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Pani Izabela Grudniewska, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Lucyna Gręda.

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Marek Kupski. Kandydatura Pana Marka Kupskiego została przyjęta 13 głosami.

Ad. Pkt. Nr 3. 


Wójt zwrócił się z wnioskiem aby do porządku obrad wprowadzić dwie uchwały, jedna w sprawie wydzierżawienia lokalu użytkowego w miejscowości Stegna przy ul. Gdańskiej nr 2. Wójt poinformował, że jest to lokal dla Spółdzielni Socjalnej „PARTNER”. Wiceprzewodniczący poddał wniosek Wójta o wprowadzeniu uchwały do porządku pod głosowanie. Za wprowadzeniem uchwały do porządku głosowało 13 radnych. 
Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010 – 2017 do realizacji  przez Wójta Gminy Stegna, Wójt poinformował, że projekt tej uchwały współgra z uchwałą zmian w budżecie. Nastąpiły zmiany dotyczące awarii serwera w dziale podatków i zachodzi potrzeba zakupu nowego serwera. Jest propozycja częściowej zmiany tego Programu Inwestycyjnego i przeznaczenie kwoty 63 000,00 zł ze ścieżek rowerowych na zakup tego serwera. Wiceprzewodniczący poddał wniosek Wójta pod głosowanie, za wprowadzeniem głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Radna Marta Kaczyńska złożyła wniosek aby z porządku  obrad wycofać projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej oraz udziału w gruncie 
w drodze przetargu ograniczonego w miejscowości Bronowo. Wniosek swój umotywowała tym, że na komisjach wspólnych uchwała ta była pobieżnie omówiona, a dokumenty przedstawione przez jednych ze spadkobierców różnią się choćby metrażowo. Po przeanalizowaniu tego projektu na następnych posiedzeniach komisji można by dopiero wtedy podjąć tą uchwałę. Wiceprzewodniczący poddał wniosek radnej pod głosowanie, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych.

Wiceprzewodniczący odczytał proponowany porządek obrad i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem porządku głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu (dołączył radny Mariusz Majewski).

Porządek został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XXXIV/2009 z dnia 22 grudnia 2009 r.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Przyjęcie Planu Pracy Rady Gminy Stegna na 2010 rok.

8. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy za 2009 rok.

9. Podjęcie uchwał w sprawie
    9.1. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane 
           z przebudową drogi powiatowej w Bronowie.
   9.2. udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowy Dwór Gdański na wydatki związane z        

          utrzymaniem Telefonu Zaufania i Punktu Konsultacyjnego „Arka”.

   9.3. nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie.

   9.4. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej w Jantarze w drodze  

          przetargu ograniczonego.

   9.5. zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XXXIII/322/09 z dnia 30 listopada 2009 r. w sprawie  

          przyjęcia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  

         Alkoholowych do realizacji na 2010 rok.

  9.6. przyjęcia „programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla gminy   

         Stegna na lata 2010 – 2030”.

  9.7.  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Junoszyno.
  9.8.  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jantar.
 9.9. zmian budżetu Gminy Stegna na 2010 rok.
 9.10. wydzierżawienia lokalu użytkowego w miejscowości Stegna przy ul. Gdańskiej nr 2.

 9.11. uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010 – 2017 do realizacji  przez Wójta Gminy Stegna.
10.  Odpowiedzi  na wnioski i interpelacje.

11.   Sprawy różne. 

Ad. Pkt. Nr 4.

Do protokołu Nr XXXIV/2009 radny Kukułka wniósł następującą uwagę. Zgłosił, że protokoły są za późno publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej do którego nie każdy ma dostęp. Więcej uwag nie wniesiono. 
Wiceprzewodniczący Pan Jerzy Fura poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. 

Protokół Nr XXXIV/2009 został przyjęty.

Ad. Pkt. Nr 5.


Radny Stanisław Kukułka na potwierdzenie tego co powiedział na sesji w listopadzie 2009 roku odczytał pismo skierowane z Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w Gdańsku do Izby Rolniczej w Nowym Dworze Gdańskim. Pismo dotyczyło dokumentacji programowej 
i lokalizacyjnej budowy drogi ekspresowej S7 Gdańsk-Elbląg odcinek Koszwały – Kazimierzowo. W piśmie zawarte zostały informacje dotyczące powstania ciągu pieszo – rowerowego na nowo wybudowanym moście oraz informacja o tym ,że pojazdy wolnobieżne tj. maszyny rolnicze,  nie będą mogły korzystać z istniejącego mostu na rzece Wiśle ani nie będą mogły korzystać z nowo wybudowanego. Radny Kukułka zapytał czy Z-ca Wójta 
w dalszym ciągu podtrzymuje swoje stanowisko dotyczące istniejącego problemu wygłoszone na sesji 30 listopada 2009 r. 
Ad. Pkt. Nr 6.


Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski poinformował o swojej pracy i Wójta Wyrzykowskiego. 
- odbyło się spotkanie ze Starostą Nowodworskim w sprawie inwestycji drogowych na terenie Gminy Stegna. Spotkanie dotyczyło remontu ulicy Morskiej w Stegnie i ulicy Morskiej 
w Jantarze oraz omawiana była procedura związana z przygotowaniem remontu drogi powiatowej w Bronowie. 

- spotkanie Gminnej Rady Oświatowej z udziałem wszystkich dyrektorów szkół w Gminie, które dotyczyło budżetu na 2010 rok. 
- spotkanie Lokalnej Grupy Rybackiej – Rybacka Brać Mierzei, w którym brało udział kilku radnych. Na spotkaniu opiniowany był budżet Lokalnej Grupy Rybackiej, który jest dość optymistyczny dla Gminy Stegna.54
- odbyło się wyłożenie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla terenu usług przyplażowych. 
- spotkanie z Dyrektorem Agencji Nieruchomości Rolnych Panem Romanowskim związane ze zmianą finansowania inwestycji, które przekazują nam na majątek. 
Ad. Pkt. Nr 7.


Wiceprzewodniczący Pan Jerzy Fura odczytał Plan Pracy Rady Gminy Stegna na 2010 rok. Uwag do planu nie wniesiono więc Wiceprzewodniczący poddał go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Ad. pkt. Nr 8 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie sprawozdania swojej komisji za 2009 r. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jan Hudomięt odczytał sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za rok 2009.

Uwag do sprawozdania nie wniesiono więc Wiceprzewodniczący poddał je pod głosowanie, za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Sprawozdanie zostało przyjęte. 

Ad. pkt. Nr 9.1.


Uchwała w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane z przebudową drogi powiatowej w Bronowie. 

Radny Stanisław Kukułka zapytał jakie jest stanowisko radnych powiatowych w sprawie remontu drogi w Bronowie. 

Radna powiatowa Pani Barbara Piechnik odpowiadając poinformowała, że jest konieczność remontu dróg i jeżeli jest możliwość pozyskania jakichkolwiek środków na remonty to musimy to wykorzystać.

Radny Kukułka zapytał która droga w Bronowie będzie remontowana, czy to będzie droga biegnąca z Żuławek – Bronowo – Szkarpawa – Wybicko.
Pani Barbara Piechnik poinformowała, że jest to droga powiatowa przebiegająca przez Bronowo.

Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane z przebudową drogi powiatowej 
w Bronowie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Przyjęto Uchwałę nr XXXV/341/10
W sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na wydatki związane z przebudową drogi powiatowej w Bronowie.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. Nr 9.2.


Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowy Dwór Gdański na wydatki związane z utrzymaniem Telefonu Zaufania i Punktu Konsultacyjnego „Arka”. 

Uwag do uchwały nie wniesiono. Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 radnych.

Przyjęto Uchwałę nr XXXV/342/10
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowy Dwór Gdański na wydatki związane z utrzymaniem Telefonu Zaufania i Punktu Konsultacyjnego „Arka”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. Nr 9.3.


Uchwała w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Stegnie. Radny Stanisław Kukułka zapytał gdzie można zapoznać się ze Statutem GOPS-u.

Pani Kierownik Lucyna Gręda poinformowała radnego Stanisława Kukułkę, że ze Statutem może zapoznać się w siedzibie jak i na stronie internetowej GOPS-u. 

Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę nr XXXV/343/10
nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. Nr 9.4.


Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej 
w Jantarze w drodze przetargu ograniczonego. Uwag do projektu nie wniesiono. Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie, za podjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę nr XXXV/344/10

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej w Jantarze w drodze przetargu ograniczonego.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. Nr 9.5.


Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XXXIII/322/09 z dnia 30 listopada 2009 r. w sprawie przyjęcia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2010 rok. Do uchwały uwag nie wniesiono. Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Przyjęto Uchwałę nr XXXV/345/10

w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XXXIII/322/09 z dnia 30 listopada 2009 r. w sprawie przyjęcia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2010 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. Nr 9.6.


Uchwała w sprawie przyjęcia „programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla gminy  Stegna na lata 2010 – 2030”. 

Radny Stanisław Kukułka zapytał jakie będą kryteria rozpatrywania wniosków, czy będzie decydował metraż, czy kolejność wpływania wniosków.

Wójt odpowiadając poinformował, że zasady przyjmowania i przydzielania określi Wójt poprzez zarządzenie, które będzie d publicznej wiadomości. Ilość środków, którą Gmina dysponuje w 2010 roku nie jest duża i kryteria będą określone. Wójt poinformował, że Gmina stara się uzyskać środki z Wojewódzkiego Funduszu. Założone jest, że maksymalnie 4000 zł będzie można uzyskać dofinansowanie na utylizację. Kryteria będą podane do publicznej wiadomości i każdy będzie mógł się z tym zapoznać. 
Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Przyjęto Uchwałę nr XXXV/346/10

w sprawie przyjęcia „programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla gminy  Stegna na lata 2010 – 2030”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. Nr 9.7.


Uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Junoszyno. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Wiceprzewodniczący wniósł wniosek aby nie odczytywać całości uchwały ze względu na jej objętość. Za przyjęciem wniosku Wiceprzewodniczącego głosowało 12 radnych, 2 wstrzymało się od głosu.

Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Junoszyno i poddał go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę nr XXXV/347/10

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Junoszyno

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. Nr 9.8.


Uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jantar.

Uwag do projektu nie wniesiono. Wiceprzewodniczący wniósł wniosek aby nie odczytywać całości uchwały ze względu na jej objętość. Za przyjęciem wniosku Wiceprzewodniczącego głosowało 12 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
Przyjęto Uchwałę nr XXXV/348/10

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jantar.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt. Nr 9.9.


Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2010 rok. Uwag nie wniesiono więc Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 

Przyjęto Uchwałę nr XXXV/349/10

w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2010 rok
uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. Nr 9.10.


Uchwała w sprawie wydzierżawienia lokalu użytkowego w miejscowości Stegna przy ul. Gdańskiej nr 2. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono więc Wiceprzewodniczący poddał go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę nr XXXV/350/10

w sprawie wydzierżawienia lokalu użytkowego w miejscowości Stegna przy 

ul. Gdańskiej nr 2.
uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. Nr 9.11.


Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010 – 2017 do realizacji  przez Wójta Gminy Stegna. Uwag do projektu uwag nie wniesiono. Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę nr XXXV/351/10

w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010 – 2017 do realizacji  przez Wójta Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. Nr 10.


Wójt Pawłowski odpowiadając na interpelacje radnego Stanisława Kukułki poinformował, że Gminy wystosowały wniosek do ministra infrastruktury Pana Cezarego Grabarczyka o ujęciu w trakcie przebudowy trasy E7 na odcinku Koszwały - Elbląg żeby była zapewniona przeprawa mostowa dla każdej kategorii pojazdów. Z-ca Wójta poinformował, że jak na razie Gmina nie otrzymała żadnej informacji jak ustosunkowała się Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad w Warszawie czy też Pan Minister. Z pisma, które przeczytał Pan radny Kukułka zrozumieć można, że zapewniony będzie ruch pieszy i rowerowy, więc teraz pozostaje czekać na decyzję czy będzie też dozwolony ruch maszyn rolniczych. Wójt Pawłowski poinformował, że gdy był czas składania uwag gmina złożyła swoje uwagi, które dotyczyły min. wzniesienia klasy wysokości nośności wiaduktu w Dworku, żeby drogi serwisowe były o odpowiednich parametrach i natężeniu tonarzu oraz na drodze powiatowej została zrobiona zatoczka autobusowa i oświetlenie. Wpłynęło pismo z GDDIA, że część postulatów zostaje uwzględniona a na część swoich postulatów wysyłał Urząd jeszcze dodatkowe wyjaśnienia. 
Ad. pkt. Nr 11.


Radny Zygmunt Flejszar przeczytał w gazecie, że Dyrektor Wojewódzkiej Placówki  Dróg i Autostrad wypowiada się w gazecie, że w poprzednich latach kiedy był remontowany most takiego problemu nie było. Radny Flejszar poinformował, że problem taki był bo ruchu pieszych nie było bo jeździł bus, który przewoził ludzi z jednej strony na drugą. Jeżeli będzie wykonywana tak duża inwestycja to żadnym problemem nie powinno być zrobienie dodatkowego pasa dla maszyn rolniczych.  
Sołtys Józef Kogut odnośnie dróg powiatowych poinformował, że takie drogi są w każdej miejscowości. Stan dróg powiatowych jest beznadziejny ponieważ aby przejechać samochodem trzeba jechać slalomem. Dobrze, że zaczynają być remontowane takie drogi jak droga w Bronowie. Sołtys zapytał jakie są zabezpieczone środki na utylizację eternitu bo nie dopatrzył się tego w budżecie. 
Radny Zygmunt Flejszar poinformował, że na terenie całej Gminy są drogi powiatowe i jeżeli powiat chce dofinansować w 50 % remonty tych dróg to my jako gmina musimy z tego korzystać. Radny poinformował, że droga przez Drewnicę, jest drogą powiatową a powinna być gminną bo nie jest drogą przelotową. 

Radny Jerzy Sikora poinformował, że nie zgadza się do końca z radnym Flejszarem bo starostwo powinno swoje drogi remontować za swoje pieniądze ponieważ ma dużo pieniędzy np. w Junoszynie budynek po Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym starostwo mogło by sprzedać a nie chce tego zrobić bo wystawiając do sprzedaży za tak dużą kwotę nikt chętny nigdy się nie znajdzie na zakup tego. Budynek niszczeje i traci na wartości bo stoi nie użytkowany. Sprzedając tą nieruchomość starostwo miało by sporą sumę pieniędzy, którą mogłoby przeznaczyć na remonty dróg i Gmina nie musiała by wydawać pieniędzy na nie swoje drogi. 

Radna Marta Kaczyńska zapytała czy wiadomo coś na temat likwidacji Poczty 
w Drewnicy.  

Pani Sekretarz poinformowała, że do Urzędu zwrócili się przedstawiciele sołectwa Drewnica 
i sąsiadujących sołectw i na tej podstawie Urząd wystąpił do Dyrekcji Poczty Polskiej. Uzyskaną odpowiedź przekazano przedstawicielom sołectw, z którego wynikało, że jak na razie nie będzie żadnych zmian chociaż są plany aby Pocztę w Drewnicy zmienić na punkt pocztowy ale to będzie zależne od tego czy uzyskają lokal i odpowiedniego pracownika. 
Sołtys Pani Arcabowicz poinformowała, że Poczta szuka lokalu na terenie całej gminy 
i dowiedziała się że punkt taki miałby powstać w Mikoszewie. Zdaniem Pani Sołtys jeżeli taki punkt miałby powstać w Mikoszewie to nie zda on takiego egzaminu jak dotychczasowa poczta w Drewnicy. Mieszkańcy z Bronowa i miejscowości sąsiadujących z Drewnicą zawsze mieli blisko i przyjeżdżając do Drewnicy do lekarza mogli załatwić swoje sprawy na poczcie. 

Sekretarz Pani Elżbieta Zych poinformowała, że jeżeli będą jakiekolwiek zmiany to Poczta ma Urząd o tym poinformować, a ze względów ekonomicznych zmian takich Poczta chce dokonać. Sekretarz poinformowała, że poczta nie może być zlikwidowana całkowicie bo 
z  rozporządzenia wynika, że ilość punktów poczty zależy od powierzchni. Z przeliczeń wynika, że na terenie naszej Gminy muszą być dwie Poczty i w związku z tym nie może być mowy o całkowitym zamknięciu poczty w Drewnicy. 

Z-ca Wójta poinformował, że na realizację programu dotyczącego azbestu przeznaczono 20 000,00 zł. 
Sołtys Józef Kogut stwierdził, że to tylko pięć gospodarstw będzie mogło dostać takie dofinansowanie.

Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski poinformował, że od czegoś Urząd musi zacząć i nie jest powiedziane, że to będzie tylko 5 gospodarstw bo nie jest powiedziane, że każdy dostanie maksymalną kwotę dofinansowania. 
Radna Powiatowa Pani Barbara Piechnik poinformowała, że w utrzymaniu powiatu jest 300 km dróg. Nasz powiat jest powiatem małym i ma skromny budżet a utrzymanie każdego kilometra jest bardzo kosztowne. Radna poinformowała, że jeżeli jest możliwość remontu dróg za pozyskane środki to należy te drogi remontować niezależnie od tego w jakich miejscowościach one są. Radna poinformowała, że radni wiedzą, że nieruchomość w Junoszynie była wystawiona na sprzedaż i nikt się nie zgłosił i środków które można by skierować do budżetu powiatu niestety nie ma.  

Radny Sikora poinformował, że kwota 10 mln złotych jest nierealną ceną za tą nieruchomość. Jakiś czas temu budynek ten był bardzo dobrze wykorzystywany, przyjeżdżały kolonie i były dodatkowe dochody a teraz budynek stoi kolejny rok z rzędu nie ogrzewany i niszczeje. 

Sołtys Roman Osowski poinformował, że remont drogi powiatowej Rybina – Jantar nie był dobrze wykonany bo zasypanie dziur w mokrą nawierzchnię nie daje rezultatów bo na wiosnę takie same dziury co były to są. Sołtys uważa, że powinny drogi być zrobione raz a porządnie, niech wyremontowany zostanie dużo mniejszy odcinek drogi ale będzie on dobrze zrobiony. 

Pani Barbara Piechnik poinformowała, że w budżecie powiatu został zaplanowany remont drogi powiatowej Izbiska – Przemysław. Radna życzyła by sobie jak i mieszkańcom naszej Gminy aby takich remontów dróg było jak najwięcej.

Radny Stanisław Kukułka poinformował, że tacy radni jak Pani Piechnik, którzy potrafią przyciągać kapitał do powiatu i posiadają umiejętność przyciągania środków do powiatu. Gdyby takich radnych było zdecydowanie więcej to wtedy może w końcu było by dobrze 
w naszej Gminie. Radny poinformował, że w poradnikach radnego i sołtysa, które otrzymali 
w treści są błędy, które mogą wprowadzać zamieszanie i w związku z tym należy go wyjaśnić. 

W związku z wyczerpaniem tematu porządku obrad Wiceprzewodniczący uznał sesję za zakończoną.

Protokołowała:                                                                     Wiceprzewodniczący Rady Gminy Stegna
Katarzyna Maćkowska                                                                                                   / - / 
                                                                                                                                 Jerzy Fura 

