Protokół Nr XXXVIII/2010

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 29 kwietnia 2010 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości według załączonej listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 12 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Wójt Pan Eugeniusz Wyrzykowski, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Z-ca Skarbnika Pani Dorota Witkowska.

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Jerzy Sikora. Kandydatura Pana Jerzego Sikory została przyjęta 11 głosami, 1 wstrzymał się od głosu. 

Ad. Pkt. Nr 3.


Wójt Eugeniusz Wyrzykowski zwrócił się z wnioskiem o wycofanie z porządku dwóch uchwał w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu działki Nr 492/1 w miejscowości Stegna oraz uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, działki Nr 44/1 położonej we wsi Mikoszewo. Jednocześnie Wójt zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie dwóch uchwał w sprawie utworzenia obwodów głosowania na terenie Gminy Stegna oraz uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Stegnie.

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych.
Porządek został przyjęty w brzmieniu jn.

Porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XXXVII/2010 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za 2009 rok i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Stegna.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

          8.1 utworzenia obwodów  głosowania na terenie Gminy Stegna.
          8.2. utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Stegnie.

    8.3.  zmiany Uchwały Nr XXV/243/2009 Rady Gminy w Stegnie z dnia 27 marca 2009     

            r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania   

            przestrzennego dla części wsi Stegna.

         8.4. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości działki Nr 1561 położonej 
                  w miejscowości Stegna.
        8.5.    zmiany Uchwały Nr XXXV/351/10 z 22 stycznia 2010 r. w sprawie uchwalenia      

                 Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010-2017 do  

                 realizacji przez Wójta Gminy Stegna         
        8.6.  zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2010
9.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

10.   Sprawy różne.




 
Ad. Pkt. Nr 4.


Do protokołu Nr XXXVII/2010 uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. Pkt. Nr 5.


Radny Tomasz Gajewski zapytał czy jest możliwość aby naprawić nawierzchnię boiska w Rybinie oraz aby uporządkować i przygotować do sezonu letniego kąpielisko przy Szkarpawie.


Radny Krzysztof Dragan zapytał czy będzie robiona droga Rybina - Jantar ponieważ stan tej drogi po zimie uległ znacznemu pogorszeniu. 
Ad. Pkt Nr 6.


Wójt Eugeniusz Wyrzykowski poinformował o swojej pracy od ostatniej sesji. Uczestniczył w uroczystym spotkaniu Policji gdzie pożegnano dotychczasowego komendanta Panią Beatę Perzyńską a powołano na komendanta Pana Wacława Łokuciejewskiego. 

Wójt uczestniczył w zgromadzeniach wszystkich stowarzyszeń do których Gmina należy oprócz Związku Miast i Gmin Morskich. Odbyły się dwa zgromadzenia wspólników w CWŻ i Przedsiębiorstwie Komunalnym Mierzeja. Gminę Stegna odwiedził Wojewoda Pomorski Pan Zaborowski oraz Marszałek, którzy oglądali wykonane inwestycje wykonane na terenie Gminy Stegna. 
Dużo czasu i zaangażowania Wójta i pracowników Urzędu wymagają rozpoczęte prace związane z remontem ulicy Morskiej w Stegnie i Jantarze. 

W najbliższych dniach Wójt podpisze umowę na budowę ulicy Lipowej w Stegnie oraz na budowę kanalizacji Drewnica – Żuławki. 

W dniu dzisiejszym zostanie podpisana umowa z Marszałkiem na dofinansowanie termomodernizacji Szkół w Drewnicy, Mikoszewie, Jantarze i Stegnie. 

Odbyło się wyłożenie Studium dla terenów leśnych w Stegnie. Wójt poinformował, że osoby prowadzące ośrodki na tych terenach krytykują Studium. 
Wójt uczestniczył w spotkaniu dotyczącym wydania książki Drewnica i okolice autorstwa Pana Koszelaka.


Radny Mariusz Majewski (dołączył w trakcie wypowiedzi Wójta) poinformował, że bardzo dobrze zostały przygotowane pobocza pod nową nawierzchnię ulicy Morskiej

Radna Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że radni nie wiedzieli nic o wyłożeniu Studium i spotkaniu, które się odbyło. Gdyby zostali poinformowani to na pewno by uczestniczyli w takim spotkaniu.
Ad. Pkt Nr 7.


Przewodnicząca zwróciła się do Pani Krystyny Witkowskiej aby odczytała stanowisko Komisji ds. Społecznych dotyczące wykonania budżetu za rok 2009.
Uwag do stanowiska nie wniesiono.

Pan Zygmunt Flejszar przewodniczący komisji budżetowej odczytał stanowisko dotyczące wykonania budżetu za rok 2009. 

Uwag do stanowiska nie wniesiono.


Pan Jan Hudomięt przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał stanowisko dotyczące wykonania budżetu za 2009 r. i wniosek Komisji Rewizyjnej do Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Uwag do stanowiska nie wniesiono.


Z-ca Skarbnika Pani Dorota Witkowska odczytała Uchwałę RIO dotyczącą wykonania budżetu za rok 2009. 

Radny Pan Tomasz Gajewski odczytał opinię RIO dotyczącą udzielania absolutorium Wójtowi Gminy Stegna.


Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka odczytała uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Stegna za 2009 rok. Uwag do uchwały nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała ja pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XXXVIII/381/10

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Stegna za 2009 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca złożyła gratulacje Wójtowi Gminy Stegna Panu Eugeniuszowi Wyrzykowskiemu.

Wójt Pan Eugeniusz Wyrzykowski podziękował radnym za zaufanie i udzielenie mu absolutorium. 

Ad. Pkt Nr 8.1.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodów  głosowania na terenie Gminy Stegna. Uwag do projektu nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XXXVIII/382/10

w sprawie utworzenia obwodów  głosowania na terenie Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt Nr 8.2.
           Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Stegnie. Uwag do projektu nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała go pod glosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XXXVIII/383/10

w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej 
w Stegnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt Nr 8.3.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXV/243/2009 Rady Gminy w Stegnie z dnia 27 marca 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Stegna. Uwag do projektu nie wniesiono. Przewodnicząca poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych. 
Przyjęto Uchwałę Nr XXXVIII/384/10

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/243/2009 Rady Gminy w Stegnie z dnia 27 marca 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt Nr 8.4.
           Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości działki Nr 1561 położonej w miejscowości Stegna. Uwag do projektu nie wniesiono więc poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XXXVIII/385/10

w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości działki Nr 1561 położonej 
w miejscowości Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt Nr 8.5.
           Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/351/10 z 22 stycznia 2010 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010-2017 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna. Uwag do projektu nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała go pod głosowanie, za przyjęciem glosowało 13 radnych.

       Przyjęto Uchwałę Nr XXXVIII/386/10

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/351/10 z 22 stycznia 2010 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010-2017 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt Nr 8.6.
Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy 

Stegna na rok 2010.


Radna Pani Krystyna Witkowska zapytała dlaczego zmiana w planie wydatków jest 
o kwotę jaka miała być przeznaczona na remont drogi w Bronowie. Czy kwota zdjęta 
z wydatków to kwota za którą miała być zrobiona droga w Bronowie.

Wójt omawiając projekt uchwały poinformował, że zmiana budżetu konieczna była ponieważ 40 tys. zł zbrakło na sprzątanie plaż. Następnym wydatkiem, który okazał się większy to roboty związane z remontem Domu Ludowego w Rybinie. Wójt potwierdził przypuszczenia radnej Witkowskiej, że Powiat nie będzie robił drogi w Bronowie ponieważ nie zabezpieczył środków na remont tej drogi. Środki, które Gmina miała przeznaczone na drogę w Bronowie przeznaczy na inne inwestycje. Wójt poinformował, że rozmawiał ze Starostą i poprosił aby wystosował pismo do Gminy informujące o takiej sytuacji. Wójt poinformował, że Starostwo nie zabezpieczyło środków w swoim budżecie na remont tej drogi dlatego wynikła taka sytuacja.   

Radna Krystyna Witkowska poinformowała, że na ostatniej sesji Z-ca Starosty Pan Edward Adamczyk poinformował o inwestycjach jakie będą miały miejsce na terenie Gminy Stegna i wymienił między innymi remont drogi w Bronowie. Radna zapytała dlaczego pieniądze zostały zabrane akurat z remontu drogi w Bronowie a nie z innej inwestycji. Stwierdziła, że okolice Bronowa i pobliskich miejscowości są traktowane po macoszemu. 


Przewodnicząca potwierdziła, że była przy rozmowie Wójta ze Starostą i potwierdza to co powiedział Wójt.


Radna Marta Kaczyńska zapytała kiedy w kolejce doczekają się inne świetlice 
w gminie Stegna.

Wójt poinformował, że Dom Ludowy jest piątym obiektem, który jest remontowany 
i w kolejce są następne.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod glosowanie, za przyjęciem glosowało 8 radnych, przeciw 2, wstrzymało się 3 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XXXVIII/387/10
w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2010.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Przewodnicząca zwracając się do Wójta poinformowała, że ma nadzieję, że jeżeli Starostwo zmieni zdanie to Wójt zrobi wszystko aby takie środki na remont drogi w Bronowie znaleźć.


Radny Zygmunt Flejszar poinformował, że chciałby aby każdą zmianę budżetu przeanalizować na posiedzeniu komisji budżetowej.

Ad. Pkt Nr 9.


Wójt odpowiadając radnemu Tomaszowi Gajewskiemu poinformował, że Gmina nie ma środków na piasek i prace naprawcze boiska sołectwo mogłoby wykonać sobie ze środków funduszu sołeckiego. 

Radny Tomasz Gajewski poinformował, że fundusz sołecki był planowany w zeszłym roku a bardzo sroga i długa zima wywołała zniszczenie boiska.  
Ad. Pkt Nr 10.

               Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała czy środki własne budżetu w wysokości 220 tys. na ciąg pieszo-rowerowy będą przeznaczone na dokumentację. Poprosiła Wójta 
o wyjaśnienie na co te środki będą przeznaczone.
Wójt odpowiadając poinformował, że za środki te nie jest wykonana dokumentacja techniczna i wszystkie cztery Gminy koszty ponoszą jednakowo. 
              Radny Jan Hudomięt zapytał kiedy będą nadane nazwy ulic w Drewnicy.
              Wójt odpowiadając poinformował, że w tym roku na jesieni będzie uchwalany Plan zagospodarowania i wtedy Drewnica doczeka się nazw ulic.

              Sołtys Bronowa zapytał czy były ogłaszane przetargi na równanie dróg gruntowych na terenie Gminy Stegna.

             Wójt odpowiadając poinformował, ze dużym problemem jest pozyskanie równiarki bo takiej maszyny w okolicy nie ma. 
             Sołtys Bronowa zapytał czy można wycinać krzaki rosnące przy drogach gminnych.

             Wójt odpowiadając poinformował, ze w niektórych przypadkach na pewno musi być zgoda na wycięcie w zależności czy to zakrzaczenie czy drzewa.

             Sołtys Jarosław Milczanowski poinformował o szkoleniu dla sołtysów i rad sołeckich które ma się odbyć  ma się odbyć 4 maja o godz. 10.00 w miejscowości Stobna. Szkolenie dotyczyć będzie zadań sołtysa i rad sołeckich, zakres kompetencji sołtysa i rad sołeckich oraz finansowanie sołectw w ramach funduszu sołeckiego. Radny poprosił aby sołtysi i rady sołeckie wzięli udział w tym szkoleniu. Sołtys zapytał dlaczego nie został ogłoszony jeszcze przetarg na zrobienie oczyszczalni w Chełmku Osadzie. 

            Sołtys Józef Kogut zwrócił uwagę, że Wójt oprowadzając Wojewodę po Gminie mógł pokazać mu południową cześć Gminy. 
           Wójt odpowiadając sołtysowi Milczanowskiemu poinformował, że oczyszczalnia będzie robiona jeżeli w dniu 5 maja br. podpisana będzie umowa kredytowa. Wójt poinformował, że nie może wcześniej ogłosić przetargu jeżeli nie ma zapewnionego finansowania. 

          Radna Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że w dniu 29 kwietnia br. o godz. 19.00  
w świetlicy w Jantarze odbędzie się spotkanie dla chcących pozyskać środki zewnętrzne.  

          Przewodnicząca poinformowała, że na terenie Gminy w miesiącu maju br. odbędzie się zbiórka sprzętu elektronicznego. 
         W związku z wyczerpaniu tematu sesji Przewodnicząca uznała sesję za zakończoną.

Protokołowała:                                                                   Przewodnicząca Rady Gminy Stegna
Katarzyna Maćkowska                                                                                                         / - /
                                                                                                       Danuta Mrówka 

