Protokół Nr XIX/2008

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 21 października 2008 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów i zaproszonych gości według listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Wójt Eugeniusz Wyrzykowski, Zastępca Wójta Roman Pawłowski, Sekretarz Elżbieta Zych, Skarbnik Krystyna Mocarska, Dyrektorzy Szkół, Kierownik GOPS Lucyna Gręda, Komendant Straży Gminnej Sylwester Rutkowski, Komendant Straży Pożarnej Ryszard Żak.

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Marek Kupski. Kandydatura Pana Marka Kupskiego została przyjęta jednogłośnie.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Przewodnicząca Rady Gminy  Pani Danuta Mrówka zwróciła się z wnioskiem o zmianę kolejności porządku obrad w związku z tym iż w punkcie odnośnie oceny przebiegu sezonu letniego głos będzie zabierał  Zastępca Komendanta Powiatowej Policji w Nowym Dworze Gdańskim Pan Wacław Łokuciewski, który musi opuścić obrady wcześniej . Za zmianą porządku obrad sesji głosowało 13 radnych, 1 głosował przeciw zmianie.

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad za przyjęciem głosowało 13,             1 wstrzymał się od głosu.  

Porządek został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Ocena przebiegu sezonu letniego

7. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami

8. Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych Gminy i pracowników Urzędu Gminy

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1. powołanie Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego

9.2. wysokości ekwiwalentu dla członka Ochotniczej Straży Pożarnej

9.3. zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XII/112/07 z dnia 21 grudnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji  w 2008 roku zmienionej uchwałą Nr XIV/137/2008 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r.

9.4. zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu

9.5. wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości położonej w miejscowości Stegienka

9.6. wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości położonej w miejscowości Stegna

9.7. wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości w miejscowości Drewnica
9.8. zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008 – 2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna

9.9. przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Jantar

9.10. zmiany Uchwały Nr II/7/2006 Rady Gminy Stegna z dnia 1 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta i miesięcznych limitów.

9.11. zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 rok

10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

11. Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania.

Ad. Pkt. Nr 5.

Pan Radny Stanisław Kukułka zapytał czy przewodnicząca przedstawi sprawozdanie z działania rady Gminy. Poprosił o wyjaśnienie jaka jest rola sekretarza obrad? Sekretarz powinien notować i ogłaszać czy uchwała została podjęta.
W Starych Babkach brak jest oświetlenia i występuje konieczność budowy chodnika. Pan Kukułka zwrócił się również o udzielenie odpowiedzi na wcześniej składaną interpelację na temat mienia po zlikwidowanej szkole w Dworku i kanalizacji w południowej części gminy. 

Pan Tomasz Gajewski zapytał jakie są zasady zwrotu kosztów remontowanych przez najemców budynków gminnych?

Pani Marta Kaczyńska zwróciła się o wyjaśnienie czy jest wycena budynku po mleczarni w Żuławkach i co z domem samopomocowym. Zwracam się również z prośbą o wyegzekwowanie od Powiatu poprawy drogi ze Stróży do Gdańskiej Głowy. 

Pan Radny Zygmunt Flejszar zapytał na jakim etapie jest Plan Zagospodarowania Przestrzennego dla Drewnicy.

Pan Jerzy Sikora zapytał co ze szkołą w Junoszynie, czy można ją wydzierżawić; i kto administruje znakami drogowymi.

Wójt Eugeniusz Wyrzykowski  przeprosił radnych gdyż nie zna spraw, ponieważ od 4 miesięcy przebywał na zwolnieniu lekarskim i w związku z tym  odpowiedzi udzieli jego Zastępca Pan Pawłowski. Zobowiązał się jednak, że postara się dopilnować realizacji wniosków.

Ad. Pkt. Nr 6.

Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski poinformował iż założenia na sezon 2008 zostały zrealizowane. Przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań podjętych przez GOK w Stegnie, organizacji imprez i przebiegu sezonu turystycznego oraz utrzymania porządku i czystości w miejscowościach Gminy Stegna i w zakresie utrzymania plaż.. Szczegółowe sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu. Uwag nie wniesiono
Zastępca Komendanta Powiatowej Policji w Nowym Dworze Gdańskim Pan Wacław Łokuniewski wyjaśnił, że do wzmocnienia Posterunku w Stegnie w miesiącu czerwcu oddelegowano 8 funkcjonariuszy, w miesiącach lipiec – sierpień liczba ta wzrosła do 16. Skierowano również 3 policjantów dochodzeniowych.

Zanotowano poprawę bezpieczeństwa, ponieważ w stosunku do roku ubiegłego interwencji było zdecydowanie mniej. Odnotowano również spadek przestępczości ( kradzieży, uszkodzeń mienia, pobić) na terenie Gminy Stegna. Funkcjonariusze dokonywali również kontroli meldunkowych w kwaterach prywatnych jak i ośrodkach wczasowych. Ze względu na to iż dość późno je zaczęto bo dopiero w miesiącu sierpniu nie przyniosły przewidzianych efektów, w przyszłym sezonie policja ma zamiar podjąć czynności kontrolne w zakresie przestrzegania obowiązku meldunkowego już od samego początku sezonu letniego.
Robert Szeszuła ze Straży Granicznej wyjaśnił, że funkcją SG jest wspomaganie policji oraz Straży Gminnej poprzez wspólne patrole. Ze względu na małe fundusze aktywność Straży Granicznej na terenie Gminy Stegna w sezonie 2008 zeszła na dalszy plan.

Komendant Straży Pożarnej Ryszard Żak przedstawił sprawozdanie ze zdarzeń jakie miały miejsce w sezonie 2008, które stanowi załącznik do protokołu.

Radna Jolanta Kwiatkowska poprosiła o informacje odnośnie kawiarenki internetowej w budynku Straży Pożarnej.
Ryszard Żak wyjaśnił, że była ona zorganizowana przez Centrum Edukacyjno – Oświatowe przez 4 miesiące od czerwca do końca września. Dostępnych było 5 komputerów i 2 laptopy. W godz. otwarcia obecne były tam 2 osoby prowadzące kursy komputerowe.
Radny Tomasz Gajewski zwrócił się z zapytaniem z jakich miejscowości był używany sprzęt strażacki.

Pan Żak – były to miejscowości Drewnica, Mikoszewo, Jantar i Stegna.

Komendant Straży Gminnej Sylwester Rutkowski – Głównym zadaniem na ten sezon było kontrolowanie obiektów turystycznych. Szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.

Zastępca Wójta przedłożył  informację o swojej pracy w okresie od odbycia poprzedniej sesji. Poinformował o udziale w dożynkach gminnych i powiatowych jak również pożegnaniu odchodzącego na emeryturę Pana Haftkowskiego Prezesa GS „SCH” Stegna.
Zakomunikował także o udziale w zebraniu odnośnie Odnowy Miejscowych Planów wsi Gminy Stegna.
Ad. Pkt Nr 8.

Informacje o oświadczeniach majątkowych  Radnych Gminy przedstawiła Przewodnicząca Danuta Mrówka.

Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych pracowników Urzędu Gminy oraz dyrektorów szkół zrelacjonował Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski.

Do obu informacji uwag nie wniesiono.

 Ad. Pkt. Nr 9.1.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego Pani Moniki Krycii. Pani Krycia przedstawiła swoje CV. Uwag nie wniesiono, projekt poddano pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przyjęto Uchwałę Nr XIX/186/08

w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.2.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie  wysokości ekwiwalentu dla członka Ochotniczej Straży Pożarnej. Uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 15 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XIX/187/08

w sprawie  wysokości ekwiwalentu dla członka Ochotniczej Straży Pożarnej
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.3.

Przewodnicząca odczytała radnym projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XII/112/07 z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji w 2008 roku zmienionej uchwałą Nr XIV/137/2008 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r., ponieważ uwag nie wniesiono Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 głos wstrzymujący.
Podjęto Uchwałę Nr XIX/188/08

w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XII/112/07 z dnia 12 grudnia 2007 r. 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych do realizacji w 2008 roku zmienionej uchwałą 

Nr XIV/137/2008 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. .

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.4.

Do projektu uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu uwag nie wniesiono, więc Przewodnicząca odczytała i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych 1 wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę Nr XIX/189/08

w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 9.5.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości położonej w miejscowości Stegienka odczytała Przewodnicząca a następnie poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Podjęto Uchwałę Nr XIX/190/08

w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości położonej w miejscowości Stegienka

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.6.

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości położonej w miejscowości Stegna uwag nie wniesiono. Projekt został odczytany i poddany pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Podjęto Uchwałę Nr XIX/191/08

w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości położonej w 

miejscowości Stegna

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.7.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejecie nieruchomości. Radna Iwona Mickiewicz zwróciła uwagę, iż w projekcie nie jest określona miejscowość, w której znajduje się przedmiotowa nieruchomość. Przewodnicząca odczytała poprawiony projekt i poddała go pod głosowanie. 14 radnych głosowało za podjęciem uchwały 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została przyjęta
Podjęto Uchwałę Nr XIX/192/08

 w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości w miejscowości Drewnica

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.8.

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 zostały wprowadzone zmiany już po posiedzeniu wspólnych komisji. Zmiany zostały omówione przez Zastępcę Wójta Pana Romana Pawłowskiego Wprowadzenie poprawek do projektu uchwały zostało poddane głosowaniu, 14 radnych za wprowadzeniem poprawek, 1 radny wstrzymał się od głosu. Projekt uchwały wraz z wniesionymi poprawkami został odczytany i poddany pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Podjęto Uchwałę Nr XIX/193/08

w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.9. 

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Jantar uwag nie wniesiono. Pani Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 

Podjęto Uchwałę Nr XIX/194/08

w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Jantar 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.10.

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/7/2006 rady Gminy Stegna z dnia 1 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta i miesięcznych limitów uwag nie wniesiono. Projekt przeczytała Przewodnicząca Rady i poddała go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Podjęto Uchwałę Nr XIX/195/08

w sprawie zmiany Uchwały Nr II/7/2006 rady Gminy Stegna z dnia 1 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta i miesięcznych limitów.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 9.11.

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że w projekcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 rok. załącznik Nr 5 do niniejszej uchwały uległ zmianie. Zmiany te przedstawił Zastępca Wójta i wyjaśnił, że dokonano zmian i aktualizacji ujętych w planie wydatków i wieloletnim programie inwestycyjnym. Zmiany w projekcie zostały poddane głosowaniu, za ich przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uwag do projektu nie wniesiono, więc Przewodnicząca odczytała projekt i  poddała go głosowaniu. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 

Podjęto Uchwałę Nr XIX/196/08

w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 rok

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.

 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka poinformowała,  że dnia 

10 listopada 2008 roku Urząd Gminy będzie nieczynny w związku z dniem wolnym za

1 listopada, który przypada w sobotę , co wynika z ustawy.

Zastępca Wójta odpowiadając radnemu Kukułce poinformował iż majątek ruchomy po zlikwidowanej szkole w Dworku przejął organ prowadzący czyli Gmina Ostaszewo natomiast majątek nieruchomy jest własnością komunalną  Gminy Stegna. 

Odnośnie skanalizowania południowej części Gminy, jeżeli nam się uda dojdziemy do miejscowości Żuławki. Jest opracowana dokumentacja techniczna na Chełmek. Pozostałe miejscowości takie jak Niedźwiedziówka, Wybicko, Dworek czy rozproszona zabudowa w Bronowie są utrudnieniami. Wójt nie potrafi na dzień dzisiejszy powiedzieć dokładnie kiedy zostanie skanalizowana południowa część Gminy.

W związku z brakiem oświetlenia w Starych Babkach, wystąpiła tam czasowa awaria oświetlenia. Interweniowaliśmy w Zakładach Energetycznych i mają usunąć tę awarie w najbliższym czasie.

Jeżeli chodzi o zasady zwrotów kosztów remontów w budynkach komunalnych, przyjęła się zasada iż lokatorzy mogą wykonać remont na podstawie umowy z wynajmującym. Na podstawie przedstawionych rachunków za materiały, koszty te zostaną zaliczone na poczet czynszu. Mieszkania wykazane do sprzedaży nie będą remontowane na koszt gminy.

W odpowiedzi na interpelację radnej Kaczyńskiej Zastępca Wójta poinformował iż jest zrobiona wycena budynku po byłej Mleczarni w Żuławkach jeszcze za czasów pełnomocnika  Pana Zbigniewa Ptaka na kwotę ponad 800 tyś zł. Obecnie szacunkowo do każdego remontowanego metra trzeba dodać kwotę ok. 500 – 600 zł w sumie byłaby to kwota 1,2 – 1,5 mln zł., na dzisiaj nie stać Gminy nawet z uzyskaniem dotacji w kwocie 400 tyś zł. Uważa , że są cele wyższe dla mieszkańców tej miejscowości, chociażby np. kanalizacja, którą trzeba zrealizować. 

Odnośnie naprawy drogi powiatowej, skierujemy pismo zgodnie z właściwościami do Starosty Nowodworskiego.

Na zapytanie radnego Pana Flejszera Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, że uchwała została podjęta o przystąpieniu do Planu Zagospodarowania Przestrzennego Drewnicy, natomiast w jeszcze obowiązującym studium jest zapis , który mówi, że plan zagospodarowania Drewnicy powinien być uchwalony razem z planem zagospodarowania Żuławek. Studium w takiej formie zostało uchwalone przez poprzednią  Radę. Gdy nastąpi zmiana studium gdzie zostanie ten zapis usunięty będzie można kontynuować przygotowania do planu Drewnicy. 

W odpowiedzi na zapytanie Radnego Jerzego Sikory odnośnie szkoły w Junoszynie, Pan Pawłowski podkreślił iż pytanie to powinno być skierowane do Pana Starosty i Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim. Budynek jest wykazany do sprzedaży. Jest to majątek powiatowy i starostwo nim zarządza.

Znaki drogowe zostały postawione zgodnie z opracowana dokumentacją.

Pan Radny Kukułka zwrócił się z wnioskiem do Wójta aby odpowiedzi na jego interpelacje uzyskał na piśmie.

Ad. Pkt. Nr 11

Sołtys Bloch Stanisław zapytał co gmina zamierza zrobić z budynkiem po Mleczarni w Żuławkach, czy zamierza sprzedać ten obiekt.  W miejscowości Żuławki istnieją już dwa zrujnowane obiekty. 

Pan Smokowski -  od 4 miesięcy prosi o znak z napisem miejscowości. Odnośnie Programu ochrony Zabytków w naszej Gminie stwierdził, że właściciele wykazanych jako zabytki budynków nie wiedzą o tym.

Sołtys wsi Rybina – zapytał czy jest możliwość ustawienia 3 - 4 lamp po środku wsi. Czy będzie przedstawiona informacja na temat rolnictwa w gminie, czy odbędzie się taka sesja z zaproszonymi gośćmi.

Radny Tomasz Gajewski – jak wygląda sytuacja parku linowego na dzień dzisiejszy.

Wójt Eugeniusz Wyrzykowski  - był pomysł aby w budynku po Mleczarni w Żuławkach utworzyć dom samopomocowy, nie ma jeszcze konkretnej odpowiedzi ale najprawdopodobniej Centrum Pomocy Rodzinie zrezygnuje. Gminy nie stać na tak kosztowny remont, w związku z tym będziemy musieli wystawić budynek do sprzedaży.

Odnośnie znaku „Przemysław” wystąpimy do Zarządu Powiatowego Dróg, aby to uzupełnił.

Co do Programu Ochrony Zabytków, Rada jest zobowiązana przyjąć ten program. Do rejestru zabytków budynki wpisuje wojewódzki konserwator zabytków. Według konserwatora na terenie naszej Gminy znajduje się ponad 400 obiektów. Dlatego też zwróciliśmy się do sołtysów, aby poinformowali właścicieli oraz pomogli przeprowadzić weryfikację, ponieważ nie wszystkie budynki, które są w wykazie powinny w nim być. Trzeba to skrupulatnie sprawdzić zanim przystąpimy do uchwalania tego programu.
W sprawie postawienia lamp w Rybinie, trwa uzgadnianie dokumentacji. Nadal nie mamy pozwolenia na budowę.

Odnośnie sesji na temat rolnictwa w Gminie sądzę, że to Radni zadecydują czy taka sesja się odbędzie.

Na zapytanie Radnego Gajewskiego odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta. Odbył się przetarg ustny w tej sprawie. Przystąpiło dwóch oferentów; Pan Wiśniewski i Pan Knedler. Wyższą kwotę zaoferował Pan Knedler. Umowa została podpisana. Termin realizacji czerwiec 2009. 

Radny Kukułka zapytał w jaki sposób jest realizowana pomoc dla rolników objętych suszą.

Pan Wójt wyjaśnił, że na wniosek Wójta Wojewoda powołał specjalną komisję, rolnicy składali wnioski. Zostały przeprowadzone kontrole. Efektem tego jest uznanie naszego rejonu za dotknięty suszą. Rolnicy, których wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie otrzymają kredyty tzw. klęskowe, jak również mogą ubiegać się o zapomogi z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Dyrektor GOPS Pani Lucyna Gręda poinformowała iż takich wniosków wpłynęło 105 , ubiegać się o zapomogę mogą tylko ci rolnicy u których stwierdzono ponad 30% straty. Jest to  7 gospodarstw do 5 ha i  98 powyżej 5 ha. Jest to zapomoga w kwocie 500 zł dla gospodarstw do 5 h0a, powyżej jest to kwota 1000 zł. Wniosek o pieniądze jest już złożony u Wojewody, decyzje są wydane, na dzień dzisiejszy czekamy na pieniądze i zaczynamy wypłaty.

Sołtys wsi Chełmek Pan Jarosław Milczanowski poinformował iż w dniu 02 października tego roku odbyło się zebranie założycielskie, które miało na celu powołanie do życia Gminnego Zrzeszenia LZS w Stegnie. W zebraniu wzięło udział 19 osób, działaczy, sportowców z naszego regionu, w tym zaproszeni goście z Rady Wojewódzkiej Zrzeszenia LZS-u jak i z Rady Powiatowej LZS. Celem GZLZS jest wszechstronne krzewienie kultury fizycznej, turystyki i rekreacji na terenie gminy ze szczególnym uwzględnieniem środowisk wiejskich. Mają również na celu organizację imprez sportowych, wyławianie talentów wśród dzieci i młodzieży wiejskiej. Z zebrania został sporządzony protokół, podjęto niezbędne uchwały, które posłużą do rejestracji GZLZS w Krajowym Rejestrze Sądowym. Jedną z uchwał zebrania było podjęcie statutu zrzeszenia oraz powołanie Rady Gminnej GZLZS oraz Komisji Rewizyjnej. W skład rady wchodzą Przewodniczący Jarosław Milczanowski, I Zastępca Przewodniczącego Mariusz Majewski, II Zastępca Przewodniczącego Krzysztof Juśko, Sekretarz Anna Watkowska, Skarbnik Henryk Ząbek. Komisje Rewizyjna tworzą Przewodniczący Andrzej Marcinkowski, Zastępca Andrzej Traczuk, Sekretarz Jolanta Kwiatkowska. Rada będzie organizowała spotkania z działaczami i sportowcami we wszystkich  sołectwach w celu przedstawienia zasad wstępowania do zrzeszenia. Pierwszym zadaniem dla Rady GZLZS będzie zorganizowanie biegu przełajowego pt. Szlakiem Bursztynowym, w miesiącu czerwcu przyszłego roku. Bieg ten został już wpisany do kalendarza imprez Rady Wojewódzkiej LZS i Urzędu Marszałkowskiego w celu uzyskania dotacji na jego organizację.

Radna Iwona Mickiewicz zapytała kto może się zapisać i gdzie znajduje się siedziba.

Sołtys wyjaśnił, że wstąpić do zrzeszenia może każdy, natomiast siedzibą  po wstępnych rozmowach z Panem Wójtem będzie budynek Informacji Turystycznej.

W związku z wyczerpaniem tematu Przewodnicząca Sesję uznała za zakończoną.

Protokołowała:

Małgorzata Furman
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