Protokół Nr XX/2008

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 18 listopada 2008 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów i zaproszonych gości według listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Wójt Eugeniusz Wyrzykowski, Zastępca Wójta Roman Pawłowski, Sekretarz Elżbieta Zych, Skarbnik Krystyna Mocarska, Kierownik GOPS Lucyna Gręda. Obecny jest również Pan Ryszard Fidut Przewodniczący Związku Komunalnego „Mierzeja”. 
Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Mariusz Majewski. Kandydatura Pana Mariusza Majewskiego została przyjęta jednogłośnie.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Wójt Eugeniusz Wyrzykowski złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o dwa punkty, a mianowicie wprowadzenie jako punkt 7.14 projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Stegna udziałów Związku Komunalnego „Mierzeja” w Stegnie w Przedsiębiorstwie Komunalnym „Mierzeja” Spółka z o.o. w Stegnie, oraz jako punkt 7.15 projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia majątku Związku Komunalnego „Mierzeja” w Stegnie  na rzecz Gminy Stegna.
Przewodnicząca poddała wprowadzenie projektów uchwał pod głosowanie. Za wprowadzeniem tych punktów do porządku obrad sesji radni głosowali jednogłośnie.
Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad.  Za przyjęciem głosowało 14 radnych. 
Porządek został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1.  zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok
7.2.  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

7.3.  wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości

7.4. obniżenia ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Stegna

7.5.  stawek podatku od środków transportowych

7.6.  określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso

7.7.  określenia limitu wydawanych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na terenie gminy Stegna

7.8. przyjęcia Gminnego Programu profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2009 rok

7.9.  przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na 2009 rok
7.10.  zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Stegna
7.11. zgody na używanie nazwy miejscowości w znaku towarowym 
7.12. zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna zmienionej uchwałą 

Nr XIX/193/08 Rady Gminy Stegna z dnia 21 października 2008r.

7.13. zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 rok
7.14. nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Stegna udziałów Związku Komunalnego „Mierzeja” w Stegnie w Przedsiębiorstwie Komunalnym „Mierzeja” Spółka z o.o. w Stegnie

7.15. nieodpłatnego przejęcia majątku Związku Komunalnego „Mierzeja” w Stegnie  na rzecz Gminy Stegna.
8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

9. Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 14 radnych. Protokół Nr XIX został przyjęty jednogłośnie.
Ad. Pkt. Nr 5.

Radni zgłosili następujące wnioski i interpelacje:

Radny Zygmunt Flejszar przedstawił pismo z którego wynika, że  Wójt wycofał wniosek na budowę pomostu cumowniczego w Drewnicy. W związku z tym prosi o wyjaśnienie. 
Radny Tomasz Gajewski zapytał jak wygląda przygotowanie dokumentacji i wniosków na inwestycje w ramach uchwalonego przez Radę Gminy Wieloletniego Programu Inwestycyjnego oraz czy jest przewidziana wiata przystankowa na zatoczce w Rybinie.
Radna Marta Kaczyńska zgłosiła, że nie otrzymała pisemnej odpowiedzi na zgłoszoną ustnie interpelacje na poprzedniej sesji.
Ad. Pkt. Nr 6.
Wójt przedłożył  informację o swojej pracy w okresie od odbycia poprzedniej sesji.
Wójt poinformował o spotkaniach w których brał udział:

- Kongres Gmin Wiejskich Rzeczpospolitej Polskiej w Warszawie, w którym również udział brali Premier Waldemar Pawlak, Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi Marek  Sawicki, Minister Pracy i Polityki Społecznej. W kongresie uczestniczyło również około 1 tyś Burmistrzów i Wójtów z całej Polski. Głównie omawiane były sprawy dotyczące oświaty a mianowicie przyjęcie sześciolatków do szkół. Drugą poruszaną sprawą było finansowanie inwestycji na obszarach wiejskich.
- Walne Zgromadzenie Związku Komunalnego „Mierzeja” na którym to omawiano sprawy związane z przekształceniami  Spółki.

- Walne Zgromadzenie Związku Miast i Gmin Morskich, w którym to udział wziął Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski.

- wizyta w naszej gminie Wicemarszałka Województwa Pomorskiego Pana Mieczysława Struk, podczas której przeprowadzono rozmowy na temat programów i projektów, które gmina aplikuje w ramach RPO jak i zadań, które będą realizowane w ramach budżetu województwa. W przyszłym roku ma ruszyć przebudowa ulicy Gdańskiej oraz dwóch rond. Tematem rozmów były również złożone wnioski na ścieżki rowerowe oraz kanalizację Przemysław - Drewnica - Żuławki jak również  wniosek CWŻ o budowie zbiorników retencyjnych w Stegnie w ramach modernizacji Centralnego Wodociągu Żuławskiego.
- prowadzono rozmowy w Urzędzie Marszałkowskim jak i w Urzędzie Morskim w sprawie uzgodnienia studium  Zagospodarowania Gminy Stegny.
-  prowadzono rozmowy z Agencją Rolną na temat przejęcia nieruchomości na rzecz Gminy
-  Walne Zgromadzenie EUROREGION BAŁTYK w Elblągu.
- zorganizowano w szkole w Stegnie uroczystość wręczenia medali za długoletnie pożycie małżeńskie nadanych przez Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej. Odznaczonych zostało 16 par.
Ad. Pkt. Nr 7.1.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji rewizyjnej na 2009 rok. Uwag nie wniesiono, projekt poddano pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XX/197/08
w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji rewizyjnej na 2009 rok
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.2.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę Nr XX/198/08

w sprawie  wysokości stawek podatku od nieruchomości
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.3.

Przewodnicząca odczytała radnym projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości, ponieważ uwag nie wniesiono Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta.
Podjęto Uchwałę Nr XX/199/08

w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.4.

Do projektu uchwały w sprawie obniżenie ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Stegna Radny Sikora złożył wniosek o pozostawienie stawki z roku bieżącego, czyli 48 zł. Przewodnicząca poddała wniosek Pana Sikory pod głosowanie. Wszyscy jednogłośnie głosowali za.

 Przewodnicząca odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem poprawki i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych 1 wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę Nr XX/200/08

w sprawie obniżenie ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu
Ad. Pkt. Nr 7.5.
Projekt uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych odczytała Przewodnicząca a następnie poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 radnych.
Podjęto Uchwałę Nr XX/201/08

w sprawie obniżenie ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.6.
Do projektu uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso uwag nie wniesiono. Projekt został odczytany i poddany pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
Podjęto Uchwałę Nr XX/202/08

w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.7.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie określenia limitu wydawanych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na terenie Gminy Stegna i poddała go pod głosowanie. 14 radnych głosowało za podjęciem uchwały.
Podjęto Uchwałę Nr XX/203/08

 w sprawie limitu wydawanych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na terenie Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.8.

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2009 rok uwag nie wniesiono. Projekt został odczytany i poddany pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
Podjęto Uchwałę Nr XX/204/08

 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2009 rok
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.9. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na 2009 rok został odczytany przez Przewodniczącą, w związku z tym iż uwag nie wniesiono projekt poddano głosowaniu. Uchwała została podjęta jednogłośnie
Podjęto Uchwałę Nr XX/205/08

 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na 2009 rok
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.10.

Do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Stegna  uwag nie wniesiono. Projekt przeczytała Przewodnicząca Rady i poddała go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 10 głosami, 3 radnych wstrzymało się od głosu, 1 radny głosował przeciw.

Podjęto Uchwałę Nr XX/206/08

w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na 
terenie Gminy Stegna 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.11.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy miejscowości w znaku towarowym i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały Radni głosowali jednogłośnie.
Podjęto Uchwałę Nr XX/207/08

w sprawie wyrażenia zgody na używanie nazwy miejscowości w znaku towarowym
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.12.

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski złożył wniosek o dopisanie po kropce zwrotu „wybrane odcinki” w załączniku do niniejszego projektu w punkcie 3 do nazwy zadania.  Wprowadzenie zmian w załączniku zostało poddane głosowaniu, 14 radnych głosowało za wprowadzeniem poprawek. Projekt uchwały wraz z wniesionymi zmianami został odczytany i poddany pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych 
1 radny wstrzymał się od głosu. 

Podjęto Uchwałę Nr XX/208/08

w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu
Ad. Pkt. Nr 7.13.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 rok został odczytany i poddany pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Podjęto Uchwałę Nr XX/209/08

w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 rok
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad. Pkt. Nr 7.14.

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Stegna udziałów Związku Komunalnego „Mierzeja” w Stegnie w Przedsiębiorstwie Komunalnym „Mierzeja” Spółka z o.o. w Stegnie został odczytany i poddany pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały Radni głosowali jednogłośnie, 14 głosów za.
Podjęto Uchwałę Nr XX/210/08

w sprawie nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Stegna udziałów Związku Komunalnego „Mierzeja” w Stegnie w Przedsiębiorstwie Komunalnym „Mierzeja” Spółka z o.o. w Stegnie
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad. Pkt. Nr 7.15.

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia majątku Związku Komunalnego   „Mierzeja” w Stegna na rzecz Gminy Stegna został odczytany przez przewodniczącą i poddany pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
Podjęto Uchwałę Nr XX/211/08

w sprawie nieodpłatnego przejęcia majątku Związku Komunalnego „Mierzeja” w Stegnie na rzecz Gminy Stegna.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Przewodnicząca zarządziła 10 minutową przerwę.

Ad. Pkt. Nr 8.

Wójt udzielił następujących odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
Odpowiadając na interpelacje radnego Zygmunta Flejszera odnośnie pomostów cumowniczych poinformował, iż uzgodniono aby przy budowie pomostów cumowniczych zlikwidować problem zaopatrzenia w energię. W związku z tym złożony wniosek, który uwzględniał punkt poboru energii w całości został wycofany i złożono nowy wniosek z uwzględnieniem zmian.
Wójt zwracając się do radnego Tomasza Gajewskiego poinformował iż w Rybinie nie są przewidziane wiaty przystankowe. Odnośnie wniosków aplikacyjnych wyjaśnił, iż odnośnie:
- Pętli Żuławskiej dokumentacja jest przygotowywana
- budowy ciągu pieszego wniosek został złożony, zostanie jeszcze uzupełniony o RPI
- budowa hali sportowej w Drewnicy, jest przygotowana pełna dokumentacji natomiast nabór do RPO odbędzie się jesienią 2009 roku
- kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Drewnica – Przemysław – Żuławki wniosek został złożony
- kompleksowej termomodernizacji obiektów związanych z ochroną zdrowia i edukacją  budynków położonych na terenie gminy Stegna nabór tych wniosków będzie w 2011 roku

-  w najbliższym czasie zostanie złożony wniosek na budowę i remont ulicy Lipowej 
- w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich chcielibyśmy złożyć wniosek na budowę oczyszczalni w Chełmku oraz budowę innych odcinków na które mamy przygotowana dokumentację 
W  Wieloletnim Programie Inwestycyjnym jest umieszczona także nadbudowa szkoły w Stegnie. Na ten projekt będziemy starać się o wsparcie od Rządu w ramach przyjęcia do szkół dzieci sześcioletnich. Projekt jest we wstępnej fazie projektowej, najprawdopodobniej w pierwszym kwartale powinniśmy uzyskać pozwolenie na budowę i chcielibyśmy rozpocząć przetargi. Umieszczona jest również pozycja rozbudowy Urzędu Gminy, która w pełni pokryta będzie ze środków własnych.
Ad. Pkt. Nr 9.

Sołtys wsi Przemysław Pan Zdzisław Smokowski po raz kolejny poruszył sprawę braku oznaczenia miejscowości.
Sołtys Józef Kogut zwrócili się z wnioskiem o zorganizowanie spotkania na temat statutów sołectw.
Sołtys Włuka Zdzisław zadał pytanie odnośnie budynków zabytkowych, czy nadal na liście  widnieją budynki, które nie są zabytkami i nic wspólnego z nimi nie mają.
Wójt Wyrzykowski zapewnił Pana Smokowskiego, iż sprawa oznakowań zostanie monitowana.
Wójt odpowiadając na wniosek Pana Koguta powiedział iż nie ma przeszkód by takie spotkanie się odbyło. 

Na zapytanie Pana Włuki Wójt odpowiedział iż Gmina jest zobowiązana do ochrony zabytków i opracowania programu, natomiast nie weryfikuje budynków na tej liście. Podkreślił po raz kolejny, że wpisu i rejestracji dokonuje wojewódzki konserwator zabytków. W sporządzonym spisie dopatrzyliśmy się takich budynków, które nie powinny się w nim znajdować, w związku z tym rejestry trafiły do sołtysów celem ich weryfikacji wraz z mieszkańcami. 
Przewodnicząca Pani Danuta Mrówka zwracając się do Pani Kaczyńskiej zobowiązała się, iż po zapoznaniu się ze sprawą udzieli odpowiedzi na jej interpelacje w najbliższym czasie.
Obecnym na sesji radnym i sołtysom rozdano projekty budżetu na 2009 rok. Wójt wyjaśnił iż projekt ten przedstawia bieżące wydatki na podstawowe utrzymanie obiektów podlegających gminie. Jest to budżet optymalny.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Sesję uznała za zakończoną.

Protokołowała:

Małgorzata Furman

Przewodnicząca Rady 

     Danuta Mrówka

