Protokół Nr XXI/2008

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 17 grudnia 2008 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów i zaproszonych gości według listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Wójt Eugeniusz Wyrzykowski, Zastępca Wójta Roman Pawłowski, Sekretarz Elżbieta Zych, Skarbnik Krystyna Mocarska, Kierownik GOK Izabela Grudniewska. 

Przed przystąpieniem do procedury Pani Przewodnicząca złożyła serdeczne podziękowanie dla przechodzącej na emeryturę Pani Grażynie Spychalskiej za długoletnią pracę w Banku Spółdzielczym ale również za długoletnią pracę na rzecz mieszkańców gminy. Pani Spychalska była Przewodniczącą Komisji Budżetowej w Radzie naszej Gminy. 

Wójt Eugeniusz Wyrzykowski również przyłączył się do tych podziękowań.

Pani Grażyna Spychalska złożyła na ręce Przewodniczącej podziękowania banku za współpracę z okazji 60 – lecia działalności Banku Spółdzielczego. Wójtowi Eugeniuszowi Wyrzykowskiemu w imieniu Rady Nadzorczej oraz Zarządu Banku Spółdzielczego w Stegnie zostało wręczone odznaczenie w postaci medalu z okazji obchodów 60-lecia Banku Spółdzielczego.

Wójt Eugeniusz Wyrzykowski złożył podziękowanie za owocną współpracę dla Pana Ryszarda Fiduta Przewodniczącego Zarządu Związku Komunalnego „Mierzeja” w związku z likwidacja tegoż Związku. 

Podziękowano również delegatom gminy do tego związku w osobach:

1. Pani Marta Kaczyńska

2. Pan Zygmunt Flejszar

3. Pan Andrzej Traczuk

4. Pan Krzysztof Dragan

5. Pan Mariusz Majewski

6. Pan Jan Hudomięt

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad została Pani Marta Kaczyńska. Kandydatura Pani Marty Kaczyńskiej została przyjęta jednogłośnie.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Wójt Eugeniusz Wyrzykowski złożył wniosek o wprowadzenie zmian w porządku obrad w taki sposób:

- uzupełnienie porządku obrad o trzy projekty uchwał,  projekt uchwały w sprawie współpracy pomiędzy Gminą Nowy Dwór Gdański a Gminą Stegna,  projekt uchwały w sprawie ustanowienia produktu turystycznego Gminy Stegna oraz projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości w miejscowości Nowotna, Rybina, Jantar Leśniczówka oraz Przemysław.

- w związku ze złożonymi wnioskami do projektu zagospodarowania przestrzennego, proponuje wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Wiatraki Nowotna”.

Radny Stanisław  Kukułka zwrócił się do Wójta aby wycofał projekt budżetu na 2009 rok z porządku obrad.

Wójt odpowiedział iż nie zgłasza wniosku o wycofania tego projektu uchwały z porządku obrad.

W związku z powyższym radny Kukułka sam złożył wniosek o zdjęcie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Stegna na 2009 rok z porządku obrad sesji.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego. Za wycofaniem projektu uchwały z porządku obrad głosował 1 radny, 11 radnych głosowało przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Projekt uchwały pozostaje w porządku obrad sesji.

Wniosek Wójta odnośnie wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Wiatraki Nowotna”   Przewodnicząca poddała pod głosowanie, za głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Projekt uchwały zostaje zdjęty z porządku obrad.

W sprawie wniesienia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie współpracy pomiędzy Gminą Nowy Dwór Gdański a Gminą Stegna radni głosowali w następujący sposób, 14 radnych głosowało za wprowadzeniem projektu do porządku obrad, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustanowienia produktu turystycznego Gminy Stegna głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca poddała wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości w miejscowości Nowotna, Rybina, Jantar Leśniczówka oraz Przemysław pod głosowanie. Za wprowadzeniem tego punktu do porządku obrad sesji głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania. 

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad.  Za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Porządek został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1.  współpracy pomiędzy Gminą Nowy Dwór Gdański a Gminą Stegna
7.2. udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowy Dwór Gdański na wydatki związane z utrzymaniem Telefonu Zaufania i Punktu Konsultacyjnego „Arka”
7.3.  uchwalenia budżetu gminy Stegna na 2009 rok
7.4. ustalenia wykazu wydatków budżetu gminy, które w roku 2008 nie wygasają z upływem roku budżetowego
7.5.  zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 rok
7.6.  ustanowienia produktu turystycznego Gminy Stegna
7.7. wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości w miejscowości Nowotna, Rybina, Jantar Leśniczówka oraz Przemysław
8. Ustalenie terminu posiedzenia wspólnej komisji Rady Gminy w sprawie przyjęcia propozycji do planu pracy Rady Gminy na 2009 rok.
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

10. Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Protokół Nr XX/2008  został przyjęty.
Ad. Pkt. Nr 5.

Radni zgłosili następujące wnioski i interpelacje:

Radna Krystyna Witkowska złożyła swoje uwagi odnośnie projektu budżetu:

- dwiema najważniejszymi inwestycjami ze środków własnych gminy jest nadbudowa placówki szkolnej w Stegnie oraz rozbudowa Urzędu Gminy

- termomodernizacja i rozbudowa szkoły w Drewnicy jest uzależniona od pozyskania środków zewnętrznych

- jeżeli środki zewnętrzne nie zostaną pozyskane to kanalizacja w gminie nie zostanie zakończona

- kiedy podział środków na placówki oświatowe zostanie dzielony według ich potrzeb, budżety szkół w Drewnicy i w Stegnie ogólnie są takie same, natomiast jeżeli się w nie wgłębić są one diametralnie różne

- są prowadzone rozmowy na temat koncepcji budowy hali sportowej w Stegnie

Dzieci z różnych szkół mają różne warunki nauki, kiedy zostaną one ujednolicone. 

Radny Tomasz Gajewski zwrócił uwagę na bardzo dużą ilość porzuconych psów, składa wniosek do Wójta aby przywrócić okresowe wyłapywanie psów.

Prosi również aby zwrócić się do Zarządu Dróg Powiatowych z wnioskiem o posprzątanie drogi z Rybiny na Cegielnię oraz na trasie Rybina – Jantar .

Kolejnym wnioskiem Radnego Gajewskiego jest wystosowanie pisma do Starosty o remont dróg na trasie Rybina – Jantar oraz Rybina – Cegielnia. Motywuje to tym iż w czasie sezonu letniego są to drogi tranzytowe i jeżeli rozpocznie się przebudowa ronda w Stegnie będą to dwie główne drogi prowadzące na Mierzeje.

Radny Stanisław Kukułka zapytał czy są czynione jakieś kroki odnośnie chodnika do przejścia na przystanek w Dworku dla osób jadących w kierunku Gdańska i Elbląga.  

Ad. Pkt. Nr 6.
Wójt przedłożył  informację o swojej pracy w okresie od odbycia poprzedniej sesji.
Wójt poinformował o spotkaniach w których brał udział:

-  odbyło się pięć zebrań wiejskich, w których uczestniczył również  Pan Roman Pawłowski, były to miejscowości Chełmek, Jantar, Junoszyno, Mikoszewo i Rybinie

-    posiedzenie Komisji Rewizyjnej Związku Gmin Wiejskich w Poznaniu

- konferencja dotycząca turystyki na temat „Turystyka jako czynnik wzrostu konkurencyjności regionów w dobie globalizacji” 
-  Walne Zgromadzenie Związku Komunalnego „Mierzeja” na którym to uchwalano budżet.

- Walne Zgromadzenie Związku Gmin Nad Zalewowych, podczas którego również uchwalano budżet.

- Walne Zgromadzenie Centralnego Wodociągu Żuławskiego, na którym podejmowano decyzje w zakresie ceny hurtowej wody jak i zmiany składu rady nadzorczej

- wizyta w naszej gminie władz Gdańska, Wiceprezydentem Miasta oraz jego Sekretarzem. Odbyły się rozmowy na temat współpracy w zakresie turystyki.

-  prowadzono rozmowy w sprawie pozyskiwania środków w związku z aplikacją wniosków. 

- wizyta u trzech par, które nie mogły wziąć udziału w uroczystości wręczenia medali za długoletnie pożycie małżeńskie nadanych przez Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej

Ad. Pkt. Nr 7.1.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały w sprawie współpracy pomiędzy Gminą Nowy Dwór Gdański a Gmina Stegna. Uwag nie wniesiono, projekt poddano pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.
Przyjęto Uchwałę Nr XXI/212/08
w sprawie współpracy pomiędzy Gmina Nowy Dwór Gdański a Gminą Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.2.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowy Dwór Gdański na wydatki związane z utrzymaniem Telefonu Zaufania i Punktu Konsultacyjnego „Arka”. Uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.
Przyjęto Uchwałę Nr XXI/213/08

w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowy Dwór Gdański na wydatki związane z utrzymaniem Telefonu Zaufania i Punktu Konsultacyjnego „Arka”
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca zarządziła 10 minutową przerwę.

Ad. Pkt. Nr 7.3. 
Radny Kukułka zwrócił uwagę, że ani razu nie słyszał odczytanego projektu budżetu.

Wójt odpowiedział iż w sposób literalny nie został on odczytany, natomiast był niejednokrotnie omawiany. Podkreślił że jest to budżet realny i rozwojowy. W budżecie zawarte są najpilniejsze wydatki bieżące. Nie ma możliwości zadowolenia wszystkich, ponieważ potrzeb jest zbyt wiele.  Zwrócił się z prośbą do radnych o uchwalenie tego budżetu.

Radny Kukułka zwrócił się do Pana Wójta, w związku z tym iż na wspólnej komisji Rady padła sugestia, aby wyposażyć pokój Nr 2 i chciałby wiedzieć czy zostanie to zrealizowane.

Wójt odpowiedział iż są na to przewidziane środki w projekcie budżecie na 2009 rok i będzie to zrealizowane.

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy odczytali swoje opinie na temat projektu budżetu na 2009 rok. Opinie stanowią załącznik do protokołu.

Pani Skarbnik Krystyna Mocarska odczytała opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku na temat budżetu gminy Stegna na 2009 rok (zał. do protokołu).
Radny Kukułka zwrócił się z zapytaniem komu przysługuje odwołanie do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Wójt odpowiedział iż takie odwołanie przysługuje tylko i wyłącznie Wójtowi.

Radny Kukułka zwrócił uwagę na to, że tylko 2% środków uzyskanych z podatku rolnego jest przekazywanych na Izbę Rolniczą, a co z 98 %, czy komisja rewizyjna tego nie zauważyła.

Wójt odpowiedział iż Komisja Rewizyjna przedstawiła swoją opinię pod kontem merytorycznym.

Radna Jolant Kwiatkowska zwróciła się do Pana Kukułki z pytaniem, skoro jest członkiem Izby Rolniczej czy mógłby powiedzieć na co są wydatkowane te środki.

Radny Stanisław Kukułka odpowiedział iż zaprasza do biura, które mieści się w Starostwie Powiatowym  w Nowym Dworze Gdańskim i tam Pani Kwiatkowska na pewno uzyska odpowiedź.

Radny Tomasz Gajewski podkreślił, iż dla dobra dzieci trzeba zrobić wszystko. Koszty utrzymania oświaty zwiększyły się do ponad 9 mln zł. Gmina Stegna posiada 5 placówek, w których łącznie na wydatki inwestycyjne przeznaczone są 4 % budżetu. Na oświatę będziemy wydawać coraz więcej a warunki w jakich uczą się dzieci są coraz gorsze ale najważniejszą inwestycją  jest hala sportowa w Drewnicy.

Pan Zygmunt Flejszar zwrócił uwagę na to, że radni wspólnie ustalili, iż budowa hali sportowej oraz kanalizacja będą priorytetem naszej kadencji. Na dzień dzisiejszy musimy się skupić na pozyskiwaniu środków zewnętrznych.
Radna Krystyna Witkowska stwierdziła, że jeżeli jest mowa o rozbudowie bloku dydaktycznego i budowie hali sportowej w Drewnicy jest to jednoznaczne z likwidacja Gimnazjum w Mikoszewie.

Odpowiedzi Wójta na wnioski i uwagi odnośnie projektu budżetu:

Najwięcej dyskutuje się na temat oświaty. Konieczne jest przeprowadzenie drugiego etapu racjonalizacji szkół. Budżet na 2009 rok właśnie to zakłada, nie możemy poczynić żadnych kroków nie poprawiając warunków nauczania w szkole w Drewnicy. Od momentu, kiedy podjęliśmy wspólnie decyzje o rozbudowie uzyskaliśmy pozwolenie na budowę. Planowany całkowity koszt inwestycji wynosił ok. 7 mln zł, ze względu na złe podłoże dochodzi do tego koszt palowania w wysokości kolejnych 2 mln.

Faktem jest iż zostały rozpoczęte działania odnośnie hali sportowej w Stegnie, ale tylko i wyłącznie w kwestii pozyskania terenu. Jedynym możliwym do pozyskania terenem w tej okolicy jest teren należący do Lasów Państwowych. Robione jest to w takiej a nie innej kolejności aby na etapie opracowania planów zagospodarowania mieć opinie o zgodzie na przeznaczenie tych terenów pod budowę hali sportowej.

Jeżeli zrealizuje się budowę bloku dydaktycznego i hali sportowej w Drewnicy oraz nadbudowę szkoły w Stegnie i dodatkowo kosmetykę szkoły w Tujsku, wtedy we wszystkich szkołach warunki będą dobre.
Odnośnie kanalizacji Przemysław - Drewnica – Żuławki Wójt poinformował iż dokumentacja jest przygotowana, dopiero w tym roku uzyskaliśmy pozwolenie na budowę. Wniosek został złożony i merytorycznie został przyjęty. Na to zadanie planowane jest pozyskanie kredytów częściowo umarzalnych. Trzeba przygotowywać się również do inwestycji skanalizowania miejscowości Nowotna, Rybina, Tujsk, Popowo, Stegienka. Jest to niewielki obszar a jak dużo zostanie rozwiązanych problemów. Koncepcję na tą budowę przygotuje Spółka „Mierzeja”. Posiadamy pozwolenie na budowę oczyszczalni w Chełmku. Spraw związanych z kanalizacja pasa nadmorskiego jest dużo, nie ma możliwości wykonania wszystkiego w jednym czasie.
W kwestii dróg Pan Wyrzykowski poinformował iż odnośnie złożonego wniosku do tzw. „Schetynówek” na remont i przebudowę ulicy Lipowej nie uzyskaliśmy wystarczającej liczby punktów. Zostało złożone odwołanie, Wójt poinformował iż na ten temat przeprowadził rozmowę z Wojewodom Pomorskim. Wspomniał również o drodze prowadzącej ze Stegny w kierunku Stegienki, która jest bardzo ważną drogą nie ujętą jeszcze w planie inwestycyjnym.
Wójt poruszył również kwestie remontów obiektów świetlicowych. Uważa iż po zakończeniu roku obrachunkowego będzie możliwość przeznaczenia środków na ten cel. W najgorszym stanie są budynki w Stegience i Stobcu. Wyremontowane zostały świetlice w Jantarze, Mikoszewie i Tujsku.
Sołtys wsi Przemysław Pan Smokowski zapytał, czy któraś ze szkól złożyła wniosek na „Orliki”
Pan Milczanowski Sołtys wsi Chełmek Osada zapytał czy w związku ustawą o budżecie sołeckim są zaplanowane środki na ten cel oraz dlaczego budżet sportowy został zmniejszony o 15,5 tyś.
Wójt odpowiedział iż gmina nie złożyła wniosku na „Orliki”. Jest to koszt 1,4 mln zł z czego gmina musiałaby dołożyć 800 tyś zł.
Środki na sołectwa nie są planowane, jeżeli ustawa ta zostanie uchwalona to będzie obowiązywała od 2010 roku i to Rząd będzie przeznaczał na to pieniądze.
Odnośnie pieniędzy na sport Wójt poinformował iż dotacja na wsparcie imprez sportowych wynosi w tym roku 30 tyś zł.
Więcej wniosków nie  wniesiono więc Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 11 radnych, 3 radnych głosowało przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca dodała iż podziela zdania występujących radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XXI/214/08

w sprawie  uchwalenia budżetu gminy Stegna na 2009 rok
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.4.

Przewodnicząca odczytała radnym projekt uchwały w sprawie  ustalenia wykazu wydatków budżetu gminy, które w roku 2008 nie wygasają z upływem roku budżetowego, ponieważ uwag nie wniesiono Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. W chwili głosowania na sali nieobecny był radny Majewski,  za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.
Podjęto Uchwałę Nr XXI/215/08

w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu gminy, które w roku 2008 nie wygasają z upływem roku budżetowego
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.5.

Przewodnicząca odczytała radnym projekt uchwały w sprawie  zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 rok, ponieważ uwag nie wniesiono Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 radnych. Radny Stanisław Kukułka w ogóle nie brał udziału w głosowaniu. Przewodnicząca zwróciła radnemu uwagę iż jego ustawowym obowiązkiem jest brać czynny udział w głosowaniu nad uchwałami. Uchwała została podjęta.
Podjęto Uchwałę Nr XXI/216/08

w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 rok

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.6.

Projekt uchwały w sprawie  ustanowienia produktu turystycznego Gminy Stegna został odczytany przez Przewodniczącą, ponieważ uwag nie wniesiono projekt został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 radnych. Radny Stanisław Kukułka będąc obecny nie brał udziału w głosowaniu. Uchwała została podjęta.
Podjęto Uchwałę Nr XXI/217/08

w sprawie ustanowienia produktu turystycznego Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.7.

Radny Stanisław Kukułka zapytał czy Urząd Gminy wystąpił do Agencji Nieruchomości Rolnych o przejęcie działki pod budowę  chodnika w Starych Babkach oraz plac zabaw w Niedźwiedzicy.

Wójt poinformował iż o takim wniosku nie słyszał. Odnośnie Starych Babek jest podjęta uchwała o przejęcie, Agencja Rolna chce kompleksowo rozwiązać te problemy. Najprawdopodobniej w najbliższym czasie gmina przejmie całe Stare Babki. 
Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości w miejscowościach Nowotna, Rybina, Jantar Leśniczówka oraz Przemysław został odczytany radnym przez Przewodniczącą, ponieważ więcej uwag nie wniesiono Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta
Podjęto Uchwałę Nr XXI/218/08

w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości w miejscowościach Nowotna, Rybina, Jantar Leśniczówka oraz Przemysław
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.

Przewodnicząca zaproponowała termin posiedzenia Wspólnej Komisji Rady Gminy w sprawie przyjęcia propozycji do planu pracy Rady Gminy na 2009 rok na dzień 18 grudnia 2008 roku o godz. 1000. Wniosek swój poddała pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, 1 radny głosował przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek Przewodniczącej został przyjęty.
Ad. Pkt. Nr 9.

Wójt udzielił następujących odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
Wójt odpowiadając Radnemu Tomaszowi Gajewskiemu poinformował iż na rok 2008 gmina nie miała zawartej stałej umowy ze schroniskiem. Przeciętny wyjazd kończył się jednym lub bezowocnym wyłapaniem psów, a koszt bez względu na rezultaty to ok. 20 tyś. zł. rocznie.
Odnośnie prac przygotowawczych związanych z przebudową ulicy Gdańskiej, Wójt zwrócił się do obecnych Radnych Powiatowych aby przy uchwalaniu budżetu poruszyli ten temat. Trzeba wymóc na Powiecie polepszenie komunikacji na tych drogach. 
Ad. Pkt. Nr 10.

Przewodnicząca odczytała podziękowanie dla Rady Gminy Stegna od Komendanta Placówki Straży Granicznej w Krynicy Morskiej  Pana ppłk SG mgr inż. Stanisława Kowalczyka za dotychczasową współpracę.
Odczytane zostało również pismo z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nowym Dworze Gdańskim dotyczące akcji pod hasłem „Czad cichy zabójca”. Sołtysom została rozdana informacja dotycząca zapobiegania zatruciom tlenkiem węgla  celem przedstawienia na zebraniach wiejskich i umieszczenia na tablicach ogłoszeń.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Sesję uznała za zakończoną.

Protokołowała:

Małgorzata Furman

