Protokół Nr XXII/2008

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 30 stycznia 2009 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów i zaproszonych gości według listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Zastępca Wójta Roman Pawłowski, Sekretarz Elżbieta Zych, Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury Izabela Grudniewska.

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad została Pani Jolanta Kwiatkowska. Kandydatura Pani Jolanty Kwiatkowskiej została przyjęta 13 głosami, jeden radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Pani Przewodnicząca poddała głosowaniu wprowadzenie do porządku obrad sesji jako punkt 9  Sprawozdania z Realizacji Uchwał za 2008 rok.

Za wprowadzeniem tego punktu głosowało 13 radnych, 2 radnych głosowało przeciw.

Zastępca Wójta złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały           w sprawie zmian budżetu gminy na 2009 rok.

Za wprowadzeniem projektu głosowało 14 radnych, jeden radny nie oddał swojego głosu.

Radny Stanisław Kukułka złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały    w sprawie uchwalenia statutów sołectw Gminy Stegna z tego względu, że nie były przeprowadzone  konsultacje z mieszkańcami.

Pani Przewodnicząca wyjaśniła, iż wszystkim sołtysom jak i radnym zostały przekazane projekty statutów celem konsultacji z mieszkańcami i zgłoszenia ewentualnych propozycji. Zostało również zorganizowane w tej sprawie spotkanie z sołtysami, w którym brał udział Wójt Pan Eugeniusz Wyrzykowski i Pani Sekretarz Elżbieta Zych.

Sołtysi jednogłośnie potwierdzili wypowiedź Pani Przewodniczącej.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wycofanie projektu uchwały z porządku obrad.

1 radny głosował za wycofaniem, 14 radnych głosowało przeciw.

Kolejnym złożonym wnioskiem przez radnego Kukułkę było wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Wiatraki Nowotna”. Uzasadnił to tym iż nie uzyskał odpowiedzi na swoje pytania.

Radny Zygmunt Flejszar zwracając się do Radnego Kukułki, powiedział żeby ten nie wprowadzał zebranych gości w błąd, ponieważ projekt uchwały został bardzo dokładnie omówiony przez Zastępcę Wójta na posiedzeniu wspólnych komisji. Ponadto powiedział, że radny Kukułka nie brał czynnego udziału w tej komisji i nie zgłosił żadnej interpelacji ani zapytania.

Przewodnicząca poddała wniosek radnego Kukułki  pod głosowanie. Za głosował 1 radnych, 14 radnych głosowało przeciw.

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się odgłosu.

Porządek został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Przyjęcie Planu Pracy Rady Gminy na 2009 rok.

8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rewizyjnej Rady Gminy za

      2008 rok.

9. Sprawozdanie z Realizacji Uchwał za 2008 rok

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

10.1. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Wiatraki Nowotna”

10.2.   wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości w miejscowości Stegna
10.3.  wyrażenia zgody na sprzedaż pomieszczeń gospodarczych wraz z prawem własności gruntu w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców

10.4. wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości /dróg/  w miejscowości Nowotna, Jantar Leśniczówka oraz Chełmek Osada.

10.5.  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych

10.6.   uchwalenia statutów sołectw Gminy Stegna

10.7.   zmian budżetu gminy Stegna na 2009 rok

         11.   Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

         12.   Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Protokół Nr XXI/2008 został przyjęty.

Ad. Pkt. Nr 5.

Radni zgłosili następujące wnioski i interpelacje:

Radny Stanisław Kukułka zapytał do jakiego sołectwa należy mieszkaniec Starych Babek, kto jest sołtysem i jaki jest skład rady sołeckiej. 

Radny Tomasz Gajewski zapytał kiedy będzie realizowany remont budynku Ośrodka Zdrowia w Rybinie; kiedy zostanie rozpoczęta przebudowa ronda w Stegnie. Poruszył również problem bezpańskich psów oraz warunków pracy w tutejszym urzędzie jak i stan parkingu przy nim, a konkretnie wnosi o jego poprawę. Zapytał również o plan odnowy miejscowości Rybina, czy będą przeprowadzane konsultacje.

Radny Jan Hudomięt złożył wniosek, aby w związku z brakiem planu zagospodarowania Drewnicy  przystąpić do uchwalania nazw ulic w Drewnicy.

Radny Stanisław Kukułka zapytał co Urząd Gminy zrobił w sprawie chodnika prowadzacego na przystanek w Starych Babkach.

Radny Jerzy Fura  zapytał o budowę ulicy Lipowej i remont ulicy Kościuszki w Stegnie.

Ad. Pkt. Nr 6.

Zastępca Wójt przedłożył  informację o pracy Wójta w okresie od odbycia poprzedniej sesji.
Zastępca Wójta poinformował o spotkaniach:

- 8 stycznia br. Wójt uczestniczył w spotkaniu w Starym Polu na temat doradztwa rolniczego

- forum na temat programu rybołówstwa w Kątach Rybackich

- spotkanie w Pruszczu Gdańskim z Agencją Rolną w celu ustalenia zasad przejmowania majątku jak również wysokości ekwiwalentu za przejmowane mienie

- spotkanie z Nadleśniczym Panem  mgr inż. Witold Charmier-Ciemiński w sprawie planu zagospodarowania miejscowości Stegna jak również związane z tym wyjaśnienia terenów leśnych

- dwa spotkania dotyczące planów Junoszyna  i Jantara, 12 marca odbędzie się debata na ten temat w szkole w Jantarze

- zebranie wiejskie w Mikoszewie  podczas którego uchwalono plan odnowy miejscowości jak i  zaakceptowano statut sołectwa

Przewodnicząca poinformowała również o dwutygodniowej nieobecności Wójta Eugeniusza Wyrzykowskiego.
Głos zabrała pani sołtys Iwona Błońska. Złożyła wniosek do Pani Sekretarz o to aby zwrócić się z zapytaniem do Urzędu Wojewódzkiego o to czy takie zachowanie jakie prezentuje Radny Kukułka jest dopuszczalne.

Przewodnicząca podsumowała tę wypowiedź w taki sposób iż będzie musiała spotkać się z radnymi i rozpatrzyć tę sprawę jak i również zdyscyplinować Radnego Stanisława Kukułkę.

Ad. Pkt Nr 7.

Przewodnicząca odczytała projekt planu pracy rady na 2009 rok.

Radny Tomasz Gajewski złożył wniosek o przeniesienie tematu z grudnia w sprawie „Ustalenie gminnego programu gospodarowania gminnym zasobem mieszkaniowym” na sesję czerwcową.

Wniosek radnego Przewodnicząca poddała pod głosowanie. Za zmianą głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Plan pracy po uwzględnieniu zmian został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem planu pracy głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się odgłosu. Plan Pracy Rady na 2009 rok został przyjęty.

Ad. Pkt. Nr 8.

Do sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Rewizyjnej za 2008 rok uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała przyjęcie sprawozdania pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 9.

Ponieważ nie wniesiono żadnych uwag do sprawozdania z realizacji Uchwał za 2008 rok Przewodnicząca poddała je pod głosowanie. Za  przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 10.1.

Radny Stanisław Kukułka zapytał na czyje zlecenie jest wykonany plan i kto pokrywa koszty.

Zastępca Wójta odpowiedział iż plan zagospodarowania przestrzennego przygotowuje Wójt Gmiy na swój wniosek bądź na wniosek zainteresowanego, w tym przypadku jest to firma IBEREOLICA sp. z o.o. Wszelkie koszty z tym związane ponosi firma. Konkretne szczegóły wyjdą dopiero w trakcie pracy. Przystąpienie do tego planu określa tylko obszar i numery działek oraz ich przeznaczenie.

Więcej uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Wiatraki Nowotna”. Projekt poddano pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.

Przyjęto Uchwałę Nr XXII/219/09
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Wiatraki Nowotna”
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.2.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości w miejscowości Stegna . Uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta.
Przyjęto Uchwałę Nr XXII/220/08

w sprawie  wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości w miejscowości Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.3.

Przewodnicząca odczytała radnym projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż pomieszczeń gospodarczych wraz z prawem własności gruntu w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców, ponieważ uwag nie wniesiono Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta.
Podjęto Uchwałę Nr XXII/221/09

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż pomieszczeń gospodarczych wraz z prawem własności gruntu w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.4.

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości /dróg/  w miejscowości Nowotna, Jantar Leśniczówka oraz Chełmek Osada uwag nie wniesiono.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie

Przyjęto Uchwałę Nr XXII/222/09

w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości /dróg/  w miejscowości Nowotna, Jantar Leśniczówka oraz Chełmek Osada.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad. Pkt. Nr 10.5.

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych odczytała Przewodnicząca a następnie poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 15 radnych.

Podjęto Uchwałę Nr XXII/223/09

w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.6.
Do projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutów sołectw Gminy Stegna uwag nie wniesiono. Projekt został odczytany i poddany pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny głosował przeciw.

Podjęto Uchwałę Nr XXII/224/09

w sprawie uchwalenia statutów sołectw Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.7.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2009 rok i poddała go pod głosowanie. 14 radnych głosowało za podjęciem uchwały, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Podjęto Uchwałę Nr XXII/225/09

w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2009 rok
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.

Zastępca Wójta udzielił następujących odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Na początku Pan Pawłowski przeprosił wszystkich zaproszonych gości za zaistniałe warunki . Poinformował o awarii komina i konieczności przeniesienia referatu podatków do pomieszczeń, w których znajdował się Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, w związku z tym wystąpiła potrzeba przeniesienia tam stołów jako biurka dla pracowników.

Odpowiadając na interpelacje radnego Stanisława Kukułki odnośnie chodnika w Starych Babkach poinformował, iż wielokrotnie wyjaśniał tę sprawę radnemu.  Przy okazji modernizacji nawierzchni drogi Nr E7 inwestor, a w tym przypadku Regionalna Dyrekcja Autostrad i Dróg chciała wykonać budowę tego chodnika. Zaczęto to nawet realizować ale kiedy wystąpiono do mieszkańców o wykup tych gruntów kilkoro z nich wogóle nie odpowiedziało, więc zaprzestano tej budowy.

Zastępca Wójta zwracając się do radnego Tomasza Gajewskiego poinformował iż są w budżecie przewidziane środki na remont Ośrodka Zdrowia natomiast kiedy dokładnie będzie to realizowane trudno powiedzieć. Dwa lata temu był sporządzony kosztorys na ten remont i jest potrzeba aby na nowo go wykonać. Odnośnie remontu ronda w Stegnie jest dobra wiadomość, ponieważ Sejmik Województwa przyjął w swojej uchwale budżetowej środki na rozpoczęcie tej inwestycji; jest to kwota 7mln 250 tyś.zł. Cała procedura rozpocznie się dopiero wtedy, gdy Zarząd Wojewódzki otrzyma te środki uchwałą zarządu i wtedy będzie można rozpocząć procedury przetargowe. 

Odnośnie problemu z psami, dzisiaj rozdano sołtysom pismo z prośba o zapoznanie się z  problemem w swoich sołectwach. Koszt złapania jednego psa wynosi ok. 700 zł.

Na zapytanie dotyczące planu odnowy miejscowości Rybina Zastępca odpowiedział iż uwagi zgłaszane przez  radnego jak i sołtysa zostały uwzględnione. Na najbliższej sesji będziemy zmieniali sam harmonogram planu.

Co do warunków pracy w urzędzie Pan Pawłowski poinformował o trzech odbytych konkursach, niestety żadna z ofert nie spełniała naszych oczekiwań, natomiast odnośnie parkingu w związku z przebudową urzędu nie opłacalne będzie jego remontowanie.

Odnośnie interpelacji Radnego Hudomięta, Zastęca Wójta zaproponował aby gdy wróci do pracy Wójt Wyrzykowski spotkać się z nim i porozmawiać na ten temat. Wójt utrzymuje stanowisko aby nadać nazwy ulic dopiero po uchwaleniu planu miejscowego.

Odpowiadając Radnemu Jerzemu Furze poinformował iż gmina ma pozwolenie na remont ulicy Kościuszki, przygotowana jest dokumentacja  na położenie dywanika, natomiast po rozmowach z Prezesem Panem Malinowskim wystąpił problem podciśnienia i sieć może nie przyjąć tak dużej ilości ścieków.

Odnośnie ulicy Lipowej ponownie spróbujemy w ramach RPO złożyć wniosek na budowę tej drogi, bądź jeśli się nie powiedzie ponownie złożymy wniosek na tzw. „Schetynówki”

Pani Przewodnicząca dodała, iż uważa że za mało jest organizowanych spotkań z przedsiębiorcami. Napewno po takich spotkaniach ta współpraca wyglądałaby dużo lepiej.

Pani Sekretarz Elżbieta Zych zwracając się do radnego Kukułki odnośnie statutu sołectwa poinformowała iż w latach 70-tych funkcjonowała nazwa Niedźwiedzica, natomiast w  protokóle z 2002 roku jest zapis, iż mieszkańcy życzą sobie nazwy Dworek – Niedźwiedzica  i od tego czasu taka nazwa występuje w dokumentach i taka obowiązuje.

Ad. Pkt. Nr 12.

Sołtys Jarosław Milczanowski poinformował, iż Stowarzyszenie „Dajmy Dzieciom Szanse” Chełmek Osada otrzymało dofinansowanie w kwocie 50 000,00 zł z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach priorytetu VI, działanie  6.3  „Rynek Pracy Otwarty dla Wszystkich”

Projekt obejmuje cykl szkoleń dla kobiet z miejscowości Chełmek Osada, Stobiec i Tujsk. Czas trwania projektu od 01.03. do 20.12.2009 r. Zaplanowane są następujące szkolenia: 

- Kurs komputerowy,

- Kurs kasy fiskalnej,

- Kurs minimum sanitarne,

- Kurs j. angielskiego,

- Kurs stylizacja i wizaż,

Sołtys zadał pytanie do wójta czy miejscowości, które nie mają planów odnowy mogą na nie liczyć. 

Wójt wyjaśnił, że skoro mieszkańcy zainteresowani są rozwojem wsi to mogą liczyć na taki plan.

Sołtys Adam Czarnecki zapytał czy coś wiadomo odnośnie remontu świetlicy w Stobcu          i kiedy zostanie poprawione pobocze w naszej wsi.

Pani Przewodnicząca poinformowała, iż teren na którym została wybudowana „Biedronka” należał do Gminnej Spółdzielni SCH i radni nie wyrażali swojej opinii na ten temat.

Zastępca Wójta pogratulował sukcesów sołectwu Chełmek Osada. 

Odnośnie remontu świetlicy w Stobcu na ten cel potrzebne jest minimum 200 tyś. zł.

Zastępca Wójta poinformował o tym, aby sprawy związane z drogami powiatowymi zgłaszać bezpośrednio do Starosty Nowodworskiego Pana Piórkowskiego.

Obecna na sesji Przewodnicząca Rady Powiatu Pani Renata Cichosz zobowiązała się             iż poruszy te sprawy na najbliższej sesji powiatowej.

Pani Przewodnicząca poinformowała o terminie następnej sesji w dniu 20 lutego 2009 roku         o  godz. 10.00. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Sesję uznała za zakończoną.

Protokołowała:

Małgorzata Furman

