Protokół Nr XXX/2009

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 28 sierpnia 2009 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych oraz sołtysów oraz zaproszonych gości według załączonej listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Lucyna Gręda.

Przewodnicząca poprosiła o uczczenie pamięci minutą ciszy zmarłego Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Pana Marka Koszelaka minutą ciszy.
Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Tomasz Gajewski. Kandydatura Pana Tomasza Gajewskiego została przyjęta 12 głosami, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad.

Pan Radny Stanisław Kukułka zwrócił się z wnioskiem aby uchwałę  dotyczącą skargi uzupełnić o zapis od kogo wpłynęła skarga, ponieważ dotychczasowy zapis jest zbyt ogólnikowy.  Radny zwrócił się też z wnioskiem aby zdjąć z porządku obrad punkt 9.15 tj. uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie infrastruktury wodociągowej w miejscowościach: Chełmek, Popowo, Książęce Żuławy, Wybicko, Niedźwiedziówka, Nowotna, Stare Babki, Jantar Leśniczówka. Uzasadniając swój wniosek poinformował, że uchwała nie była przedmiotem analizy na posiedzeniu komisji wspólnych a w rzeczywistości jest szkodliwy dla społeczności związanych z rolnictwem. Według radnego miejscowości te są traktowane instrumentalnie ponieważ jeżeli brana jest pod uwagę infrastruktura wodociągowa należałoby też uwzględnić infrastrukturę kanalizacyjną.
Pan Andrzej Stupkiewicz przedstawiciel Stowarzyszenia Turystyczna Stegna zwrócił się 
z wnioskiem aby punkt dotyczący skargi Stowarzyszenia Turystyczna Stegna przenieść na początek obrad.
Przewodnicząca odpowiadając poinformowała Pana Stupkiewicza, iż o godzinie 11 ma przybyć Radca Prawny reprezentujący Urząd Gminy i będzie on posiłkował wystąpienia Rady więc wniosek o przełożenie tego punktu na początek jest niemożliwy do wykonania.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Kukułki dotyczący wycofania punktu 9.15 z porządku obrad. Za wycofaniem uchwały 1 radny, przeciw wycofaniu uchwały 13 radnych (dołączył radny Mariusz Majewski).

Radny Stanisław Kukułka złożył wniosek aby w uchwale w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie infrastruktury wodociągowej w miejscowościach: Chełmek, Popowo, Książęce Żuławy, Wybicko, Niedźwiedziówka, Nowotna, Stare Babki, Jantar Leśniczówka pominąć takie miejscowości jak Wybicko, Niedźwiedziówka i Stare Babki.

Wójt odnosząc się do wniosku radnego Kukułki poinformował, że przejmujemy wodociągi, które w 90 % zostały wykonane przez Agencję Nieruchomości Rolnych i są one w eksploatacji Centralnego Wodociągu Żuławskiego. Gmina przejmuje wodociągi w Nowotnej, które wymagają modernizacji a jeżeli nie przejmiemy tych wodociągów nie otrzymamy pieniędzy z Agencji Własności Rolnej Państwa na dokonanie modernizacji wodociągów.  Najpierw Rada Gminy musi podjąć uchwałę a dopiero potem może wystąpić z wnioskiem o środki na wykonanie tych zadań w wysokości 300 tysięcy złotych na modernizację sieci wodociągowej. Następnie będzie przygotowana uchwała o przejęciu sieci kanalizacyjnej ale trwają jeszcze uzgodnienia dotyczące inwentaryzacji. Wykluczenie tych miejscowości jest nieracjonalne i nie ma żadnego uzasadnienia. 

Radny Kukułka podtrzymuje swój wniosek i poprzestaje przy wykluczeniu z uchwały miejscowości Stare Babki, Wybicko i Niedźwiedziówka.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego Kukułki. Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny za odrzuceniem 13 radnych. Wniosek radnego Kukułki został odrzucony.
Wniosek radnego Kukułki dotyczący uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy dotyczący rozszerzenia nazwy poprzez dodanie przez kogo skarga została wniesiona tzn. uchwała miałby być w sprawie rozpatrzenia skargi Stowarzyszenia „Turystyczna Stegna” na działalność Wójta Gminy Stegna. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Kukułki za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, przeciw zmianie głosowało 13 radnych. Wniosek radnego Kukułki nie został uwzględniony.

Porządek został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XXIX/2009 z dnia 26 czerwca 2009 r.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Informacja z realizacji budżetu Gminy Stegna za I półrocze 2009 rok.

8. Przyjęcie informacji ochrony przeciwpożarowej.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1.wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców.

9.2 wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze przetargu ustnego ograniczonego.

9.3 wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców.

9.4 wyrażenia zgody na sprzedaż lokali użytkowych oraz udziału w gruncie  w drodze przetargu nieograniczonego.
9.5 wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców.
9.6 wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców
9.7 wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców
9.8 wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców
9.9 wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości w miejscowości Rybina 

9.10 wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości w miejscowości Stegna

9.11.wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w miejscowości Mikoszewo

 9.12 wyrażenia zgody na  nabycie nieruchomości w miejscowości Mikoszewo

9.13. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Mikoszewo
9.14. wniesienia środków finansowych dla Przedsiębiorstwa Komunalnego Mierzeja 
Sp. z o.o. w Stegnie na zwiększenie udziałów Gminy Stegna w kapitale zakładowym Przedsiębiorstwa Komunalnego „Mierzeja” Sp. z o.o. w Stegnie
 9.15. wyrażenia zgody na przejęcie infrastruktury wodociągowej 
w miejscowościach: Chełmek, Popowo, Książęce Żuławy, Wybicko, Niedźwiedziówka, Nowotna, Stare Babki, Jantar Leśniczówka.

9.16. wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki Nr 1247/11 położonej w miejscowości Stegna

9.17. sprostowania oczywistych omyłek w uchwale nr XXV/242/2009 z dnia 
27 marca 2009 r. o uchwaleniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Mikoszewo.

9.18. przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Stegna na lata 2009- 2012”.
9.19. zmiany Uchwały Nr XXV/247/2009 Rady Gminy Stegna z dnia 27 marca 2009r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Stegna, zmienionej Uchwałą Nr XXVII/261/2009 z dnia 22 maja 2009r.

9.20. Przystąpienia Gminy Stegna do stowarzyszenia pn. Lokalna Grupa Rybacka -Rybacka Brać Mierzei z siedzibą w Krynicy Morskiej
9.21.zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna
9.22.zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok.

9.23.rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy Stegna 
10.  Zajęcie stanowiska w sprawie skargi Pani Jadwigi Łabędzkiej.
11  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

12.   Sprawy różne


Ad. Pkt. Nr 4.

Za przyjęciem protokołu nr XXIX/2009 z dnia 26 czerwca 2009 r. głosowało 13 radnych, 
1 radny wstrzymał się od głosu.
Ad. Pkt. Nr 5.

Radni zgłosili następujące wnioski i interpelacje:

Radny Zygmunt Flejaszar zapytał dlaczego po 3 latach podjęcia uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Drewnicy nie nastąpiła realizacja tej uchwały. Jeżeli odpowiedzią ma być to, 
że przeszkodą jest nie uchwalenie Planu Przestrzennego Zagospodarowania to radny udał się do wszystkich źródeł i został poinformowany, że nie powinno to stanowić żadnej przeszkody. Dlaczego Plan Przestrzennego Zagospodarowania jest tak długo realizowany.
Radny Krzysztof Dragan zwrócił się z prośbą o postawienie znaku Chorążówka od strony Stegienki. Znaku tego brakuje od dawna, mieszkańcom jest on tak bardzo nie potrzebny ale osoby przyjezdne mają problemy z dojazdem do Chorążówki.
Radny Kukułka zgłosił, iż w Żuławkach na drodze jest przeszkoda a znak informujący o niej  stoi za przeszkodą. Zgłasza aby osoby uprawnione zainteresowały się tą sprawą.
Sołtys Stanisław Bloch poinformował, że znak ten jest bardzo często przekręcany 
i z pewnością tym razem też tak jest.

Radny Kukułka zwrócił się z wnioskiem aby Wójt zwrócił się do Generalnej Dyrekcji 
o postawienie znaku – uwaga piesi- w Starych Babkach gdzie nie ma chodnika.

Radna Marta Kaczyńska zapytała jakie są czynione kroki w kierunku poprawy stanu sanitarnego świetlicy w Żuławkach. Protokół Sanepidu mówi o oddaleniu i zobowiązuje Wójta do przeprowadzenia remontu spełniającego minimalne warunki sanitarne. Radna zwraca się z wnioskiem o pomoc finansową w zrobieniu odpływu ścieków aby warunki w świetlicy były godne i nieurągające zasadom higieny. Prace, które trzeba będzie wykonać mieszkańcy sami wykonają tylko potrzebne są środki finansowe na ich realizację. 

Ad. pkt Nr 6.

Wójt przedłożył  informację o swojej pracy od odbycia poprzedniej sesji do dnia dzisiejszego.
Wójt uczestniczył w spotkaniu z pracownikami Urzędu Morskiego dotyczącym utrzymania porządku i czystości.

Wójt uczestniczył w koncercie organowym. Brał udział w spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim organizowanym przez Departament Rolnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącym przystąpienia do Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Rybacka - Rybacka Brać Mierzei”. W związku z tym przedłożony został radnym projekt uchwały o przystąpieniu Gminy Stegna do tego Stowarzyszenia. 

Wójt uczestniczył w uroczystościach pogrzebowych Pana Marka Koszelaka. 

Odbywały się konsultacje dotyczące Miejscowych Planów Zagospodarowania i Studium, które wynikały z nowych przepisów  ochrony środowiska.
Gościliśmy delegację z miasta Palafolls, odbyło się spotkanie Wójta z delegatami.

Trwały uzgodnienia wniosków, które Gmina Stegna składała z Regionalnego Programu Operacyjnego. W szczególności chodzi o rozbudowę hali w Drewnicy, rozbudowę Zespołu Szkół w Stegnie jak również złożone były wnioski w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na remonty trzech świetlic w Gminie Stegna. 

Wójt brał udział w spotkaniu z nauczycielami, którzy dostali ocenę celującą i otrzymali tytuł nauczyciela mianowanego.

Delegacja z Gminy Stegna była w miejscowości Jantarny w Rosji. Gmina Stegna gościła przedstawicieli miejscowości Jantarny podczas Mistrzostw Świata w Jantarze i otrzymaliśmy zaproszenie na podobną imprezę, którą organizują u siebie. Zainteresowanie jest aby podpisać umowę o współpracy Gminy Stegna z Jantarny. 

Wójt uczestniczył z uroczystości przekazania do użytku po remoncie Domu Pomocy Społecznej MORS w Stegnie.
 Ad. pkt Nr 7.

Skarbnik Pani Krystyna Mocarska odczytała Uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 26 sierpnia 2009r.
Radny Tomasz Gajewski zapytał skąd wynikł błąd w różnicy 2 100,00 zł.

Skarbnik wyjaśniła, iż w części tabelarycznej jest dobrze tylko w części opisowej w wydatkach plan powinien być z końcówką osiem, która jest finansowana ze środków Unijnych. Kwoty te są księgowane na osobnym koncie i gdzieś to przy księgowaniu umknęło. Błąd to tylko kwestia planu bo wykonanie jest dobrze opisane.

Uwag do informacji z realizacji budżetu za I półrocze za 2009 rok nie wniesiono.
Ad. pkt Nr 8.
Komendant Ryszard Żak przedstawił informację dotyczącą ochrony przeciwpożarowej.
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Stanisław Kukułka zapytał czy w przypadku gdyby rolnik chciał wypalić małą pozostałość po ściernisku i zgłosił to wcześniej do Straży czy jest to dopuszczalne.
Pan Żak odpowiadając poinformował, że przepisy nie zezwalają na wypalanie a jeżeli chodzi o jakiej odstępstwa to decyzja należy do Powiatowej Jednostki Straży Pożarnej.

Przewodnicząca zwróciła uwagę, że informacja nie zawiera żadnej informacji o współpracy 
z młodzieżą a taka współpraca jest ważna bo są to przyszli Strażacy. 
Pan Ryszard Żak odpowiadając poinformował, że w Stegnie jest drużyna młodocianych, która się szkoli i przygotowywani są do akcji wyjazdowych. 
Pan radny Zygmunt Flejszar złożył podziękowania dla Pana Ryszarda Żak za przygotowanie Gminnych Zawodów Strażackich zorganizowanych w Drewnicy. Społeczność Drewnicy oceniła bardzo dobrze zorganizowane Zawody Strażackie w Drewnicy. 
Ad. pkt Nr 9.1.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców. Do projektu uchwały uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała go pod głosowanie, uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/281/09

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.2.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze przetargu ustnego ograniczonego. Uwag do projektu nie wniesiono. Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/282/09

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze przetargu ustnego ograniczonego
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr 9.3.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców. Uwag nie wniesiono. Uchwała została przyjęta 14 głosami.

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/283/09

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.4.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali użytkowych oraz udziału w gruncie  w drodze przetargu nieograniczonego. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt pod głosowanie 14 radnych głosowało za podjęciem uchwały. 

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/284/09

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali użytkowych oraz udziału w gruncie  
w drodze przetargu nieograniczonego
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.5.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców. Nie wniesiono uwag do projektu więc Przewodnicząca poddała go pod głosowanie, uchwała została podjęta jednogłośnie.
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/285/09

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  
w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.6.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców. Uwag do projektu nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/286/09

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  
w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.7.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Uchwała została podjęta 14 głosami.

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/287/09

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  
w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.8.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców. Uwag do projektu nie wniesiono. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/288/09

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych oraz udziału w gruncie  
w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.9.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie 

nieruchomości w miejscowości Rybina. Uwag do projektu nie wniesiono. Uchwała została podjęta 14 głosami.

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/289/09

w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości w miejscowości Rybina

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.10.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę 

nieruchomości w miejscowości Stegna. Uwag do projektu nie wniesiono. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/290/09

w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości w miejscowości Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.11.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w miejscowości Mikoszewo. W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt pod głosowanie podczas, którego uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/291/09

w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad. pkt Nr 9.12.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  nabycie nieruchomości w miejscowości Mikoszewo. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/292/09

w sprawie wyrażenia zgody na  nabycie nieruchomości w miejscowości Mikoszewo
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.13.


Przewodnicząca Rady Gminy Stegna odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Uwag nie wniesiono. Uchwała została podjęta 14 głosami.

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/293/09
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr 9.14.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wniesienia środków finansowych dla Przedsiębiorstwa Komunalnego Mierzeja Sp. z o.o. w Stegnie na zwiększenie udziałów Gminy Stegna w kapitale zakładowym Przedsiębiorstwa Komunalnego „Mierzeja” Sp. z o.o. w Stegnie. 

Radny Kukułka zapytał kto wchodzi w skład władzy Spółki z o.o.

Wójt odpowiadając poinformował, że Prezesem Spółki jest Pan Cezary Malinowski 
a Zgromadzenie Wspólników tworzy Wójt Gminy Sztutowo i Wójt Gminy Stegna. W skład Rady Nadzorczej wchodzi dwóch przedstawicieli powołanych przez Wójta Gminy Stegna 
i jest to Pan Roman Pawłowski oraz Pan Jerzy Meeger. Ze strony Gminy Sztutowo jest Pan Adam Grzesiowski.
Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/294/09
w sprawie wniesienia środków finansowych dla Przedsiębiorstwa Komunalnego Mierzeja Sp. z o.o. w Stegnie na zwiększenie udziałów Gminy Stegna w kapitale zakładowym Przedsiębiorstwa Komunalnego „Mierzeja” Sp. z o.o. w Stegnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr 9.15.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie infrastruktury wodociągowej w miejscowościach: Chełmek, Popowo, Książęce Żuławy, Wybicko, Niedźwiedziówka, Nowotna, Stare Babki, Jantar Leśniczówka. 

Radny Stanisław Kukułka wyraża stanowczy sprzeciw aby miejscowości Wybicko, Niedźwiedziówka, Stare Babki były objęte tym przejęciem. Radny uważa, że jest potrzeba przejęcia ale łącznie z kanalizacją. Uważa, że takie stawianie sprawy jest krzywdzące 
i łącznie z przyjęciem nieruchomości w postaci dróg. Wybiórcze traktowanie przez Gminę tego typu inicjatywy jest bardzo szkodliwe dla tych środowisk popegerowskich. 
Wójt poinformował, że w części tych zasobów Agencja prowadzi umowy związane z dostawą wody, wypowiada tym ludziom umowy i na dzień dzisiejszy jeżeli nie będzie strony do zawierania umów na dostawę wody. 

Z powodu braku uwag Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciwny podjęciu uchwały.
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/295/09
w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie infrastruktury wodociągowej w miejscowościach: Chełmek, Popowo, Książęce Żuławy, Wybicko, Niedźwiedziówka, Nowotna, Stare Babki, Jantar Leśniczówka
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.16.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na

wydzierżawienie działki Nr 1247/11 położonej w miejscowości Stegna.

Uwag do projektu nie wniesiono. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/296/09
w sprawie wyrażenia zgody na

wydzierżawienie działki Nr 1247/11 położonej w miejscowości Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.17.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie sprostowania oczywistych omyłek w uchwale nr XXV/242/2009 z dnia 27 marca 2009 r. o uchwaleniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Mikoszewo. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Uchwała została podjęta 13 głosami, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/297/09
w sprawie sprostowania oczywistych omyłek w uchwale nr XXV/242/2009 z dnia 27 marca 2009 r. o uchwaleniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Mikoszewo.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.18.


W projekcie uchwały nastąpił błąd w latach 2008 - 2011, więc Przewodnicząca poddała pod głosowanie propozycję zmiany lat na 2009 – 2011, 13 radnych głosowało za poprawką, 1 radny wstrzymał się od głosu. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Stegna na lata 2009 - 2012”.  Radny Tomasz Gajewski zapytał czy radni mogą nanieść poprawki na załącznik. Przewodnicząca odpowiadając poinformowała, że uchwalając uchwałę a nie poprawiając załącznika stał by się on martwy. Załącznik został przygotowywany w 2008 roku i dlatego jest błąd ale przepisy nie mogą działać wstecz. 

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została podjęta 13 głosami przy 1 głosie wstrzymującym. 
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/298/09

w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Stegna na lata 2009 - 2012”.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.19.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XXV/247/2009 Rady Gminy Stegna z dnia 27 marca 2009r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Stegna, zmienionej Uchwałą Nr XXVII/261/2009 z dnia 22 maja 2009r. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/299/09

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/247/2009 Rady Gminy Stegna z dnia 27 marca 2009r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków oraz niektórych innych składników wynagrodzenia w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Stegna, zmienionej Uchwałą Nr XXVII/261/2009 z dnia 22 maja 2009r.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.20.


Wiceprzewodniczący Pan Jerzy Fura odczytał projekt uchwały w sprawie Przystąpienia Gminy Stegna do stowarzyszenia pn. Lokalna Grupa Rybacka -Rybacka Brać Mierzei z siedzibą w Krynicy Morskiej. Radny Stanisław Kukułka zapytał czym jest spowodowana tak długa nazwa stowarzyszenia. 

Wójt odpowiadając poinformował, że taką nazwę nosi to Stowarzyszenie.

Wiceprzewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 14 radnych.
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/300/09

w sprawie Przystąpienia Gminy Stegna do stowarzyszenia pn. Lokalna Grupa Rybacka -Rybacka Brać Mierzei z siedzibą w Krynicy Morskiej.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.21.


Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna. Uwag do projektu nie wniesiono. Uchwała została podjęta 13 głosami przy 1 głosie wstrzymującym się.
Przyjęto Uchwałę Nr XXX/301/09

w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008-2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr 9.22.


Wiceprzewodniczący oddał głos Panu Wójtowi. Wójt Pan Roman Pawłowski wyjaśnił radnym, że dzisiejsza zmiana w projekcie uchwały spowodowana jest przeznaczeniem środków pieniężnych na zakup samochodu dla Straży Gminnej w Stegnie. Radny Zygmunt Flejszar zapytał czy jest już samochód, czy dopiero będzie szukany pod kwotę, którą dysponujemy. Wójt wyjaśnił, że mamy kilka propozycji ale wiemy już na pewno, że musi być to samochód cztero napędowy i będzie serwisowany przez dilera. Sytuacje jakie miały miejsce w tym roku nie mogą się powtórzyć. Na nowy samochód nas nie stać, możemy przeznaczyć tylko 36 000,00 złotych. 
Radny Stanisław Kukułka zwrócił uwagę, że jakiś czas temu była podjęta uchwała, którą radni dostali w ostatniej chwili i Wójt Wyrzykowski przestrzegał radnych przed podejmowaniem takich uchwał. Warto może z decyzją zakupu samochodu poczekać. Przewodnicząca wyjaśniła, że na wspólnym posiedzeniu komisji był wniosek do radnych czy przygotować projekt uchwały, w którym zawarte były by środki na zakup samochodu. Radni zobowiązali Wójta do poszukania środków pieniężnych na zakup samochodu i dlatego nastąpiła zmiana w projekcie uchwały. 

Wójt wyjaśniając poinformował radnych, że Straż Gminna na dzień dzisiejszy nie może dokonywać żadnych interwencji w terenie bo nie ma czym dojechać. 
Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały. Radny Tomasz Gajewski zapytał czy zdjęcie kwoty 110 000,00 zł. Jest tylko przesunięciem budżetowym w tym roku a w przyszłym roku kwota ta zostanie odtworzona.  Wójt odpowiadając poinformował, że zostały środki finansowe na opracowanie dokumentacji prawdopodobnie kosztorysowej. 

Wiceprzewodniczący poddał projekt uchwały w sprawie  pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XXX/302/09
w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr 9.23.


Przewodnicząca poinformowała, że w lipcu wpłynęła do Rady Gminy Stegna skarga na działalność Wójta Gminy Stegna złożona przez Stowarzyszenie „Turystyczna Stegna”. Skarga była rozpatrywana na wspólnym posiedzeniu komisji jak i na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, która wypracowała swoje stanowisko dotyczące załatwienia w/w skargi.  
Przewodnicząca poinformowała, że poparcia dla skargi Stowarzyszenia „Turystyczna Stegna”
nie były brane pod uwagę ponieważ zawierają one wiele innych spraw, które nie są związane z opłatą miejscową. Sprawy te będą brane pod uwagę w toku pracy Rady w okresie późniejszym, wtedy kiedy Komisja Rewizyjna będzie ustalała swój plan pracy na 2010 rok. 
Radny Stanisław Kukułka wnioskował aby została mu przedstawiona skarga, o której Przewodnicząca mówi.  Wcześniej radny zapoznał się ze skargą ale chciałby mieć ją w tej chwili przez oczyma.

Przewodniczący Stowarzyszenia „Turystyczna Stegna” Pan Andrzej Stupkiewicz przybliżając problem skargi poinformował, że radni powinni zapoznać się z genezą konfliktu jaki zaistniał.  Na dzisiejszej sesji Wójt Wyrzykowski jest nieobecny a szkoda ponieważ w dużej mierze zaczęło się od poczynań Wójta. Geneza sięga sesji w 2007 roku, na której została uchwalona uchwała w sprawie określenia dziennych stawek opłaty miejscowej, terminów płatności, zwolnień od tej opłaty, sposobu jej poboru, inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 14 września 2007 roku Rada odrzuciła projekt uchwały dotyczący planu zagospodarowania  przestrzennego Wsi Stegna uzgadniany przez lata z mieszkańcami i gestorami baz turystycznych. Na tej samej sesji Rada przyjmuje wyniki analizy stanowiące załącznik Nr 1 do niniejszej uchwały. W tej analizie były rewolucyjne zmiany.
Przewodnicząca Rady Danuta Mrówka zwróciła uwagę Panu Przewodniczącemu Andrzejowi Stupkiewiczowi aby wypowiedź jego związana była ze skargą, która dotyczyła opłaty miejscowej. Skarga nie dotyczyła Planu Zagospodarowania Przestrzennego więc Przewodnicząca poprosiła aby nie odbiegać od tematu i skupić się tylko na opłacie miejscowej. Państwo, którzy prowadzą swoje działalności na gruntach dzierżawionych od Skarbu Państwa zawsze będą działać w interesie własnym. Rada musi liczyć się z interesem społeczeństwa. Państwa uwagi jako Rada musimy brać pod uwagę i tak będzie. 
Pan Andrzej Stupkiewicz odpowiadając poinformował, że to co on mówił wcześniej jest bardzo ściśle związane ze skargą i radni dzięki tej wypowiedzi mogli by dowiedzieć się skąd wziął się konflikt. Wójta nie ma dwa lata i nie są możliwe z nim rozmowy.

Przewodnicząca poinformowała, że Wójt jest obecny i to jest dopiero druga sesja, na której Wójt jest nieobecny z powodu choroby.

Pani Grażyna Szymendera -  to są sprawy wszystkich mieszkańców.

Przewodnicząca – to są Państwa sprawy, Państwa 11-tki, które będą brane pod uwagę ale one nie są w interesie całej wspólnoty, całej Gminy.
Pani Grażyna Szymendera – opłata miejscowa powinna być pobierana od wszystkich turystów a nie tylko z kilku ośrodków. 

Przewodnicząca poinformowała, że opłata miejscowa jest pobierana od wszystkich.

Pani Grażyna Szymendera – nie jest pobierana od wszystkich.

Przewodnicząca – nie zgadzam się.

Pan Andrzej Stupkiewicz – my jako członkowie Stowarzyszenia „Turystyczna Stegna” chcemy rozmawiać z władzą a od dwóch lat nie miały miejsca tradycyjne spotkania Wójta i pracowników Gminy z gestorami baz turystycznych. Sami zorganizowaliśmy w tym roku spotkanie przed sezonowe. Pan Wójt przysłał nam pismo ale na spotkaniu nikt z Gminy nie był w stanie reprezentować Pana Wójta na spotkaniu. My chcemy rozmawiać, my nie chcemy się droczyć, ale chodzi nam o to jak nas się traktuje. Szczuje się nas Policją, nasyła się kontrole zamiast z nami porozmawiać. Przyczyną skargi jest to, że według nas pieniądze wydaje się nie na to na co powinno się wydawać. Od lat proponujemy, od momentu kiedy wprowadzono opłatę miejscową aby pieniądze te przeznaczane były na infrastrukturę. Jeżeli widzimy, że pieniądze te są „do wspólnego worka” i w dodatku w przypadku dwóch kempingów jako właściciele mamy zbierać pieniądze, które przeznaczone będą na plany, które będą miały na celu nas zlikwidować.  Proszę wybaczyć ale czy to jest czysta gra? Po uzyskaniu tytułu uzdrowiska będą bardzo restrykcyjne przepisy.  Dwa obiekty takie jak pola namiotowe przestaną istnieć, więc proszę się nie dziwić, że my nie chcemy zbierać pieniędzy od naszych gości. Zorganizowanie spotkania, które odbyło się 29 kwietnia ubiegłego roku było bardzo przemyślane. Wiem, że były głosy urzędników, że najbardziej zainteresowane osoby mają bardzo dużo pracy na dwa dni przed rozpoczęciem sezonu, o której my dowiadujemy się dopiero po paru miesiącach. Na zebraniu był poruszany temat interesującego nas wniosku który dotyczył utworzenia uzdrowiska. Pytanie kto złożył wniosek?

Przewodnicząca – przecież Państwu nikt nie powiedział, że będziecie mieli dożywotnio te grunty. Nie wiadomo co będzie jak przyjdzie nowa Rada, może uchwali, że będzie tam nie uzdrowisko tylko sanatorium i co wtedy zrobicie? Rada działa w imieniu 10 tysięcy osób a nie w imieniu 11 osób czy w imieniu Stowarzyszenia. Jeżeli Rada wyrazi zgodę to mogę wysłać pismo do właściciela gruntów, że z tego gruntu nie są czerpane na rzecz wspólnoty żadne korzyści. Nie jest pobierany podatek bo opłata miejscowa jest formą podatku. 

Radny Zygmunt Flejszar – na wspólnym posiedzeniu komisji Pan Włodarski przedstawił całą genezę. Jako radny może ubolewać nad tym, że Wójt nie chce z Państwem rozmawiać bo rozmawiać trzeba nie zależnie od tego z iloma osobami. Trzeba uznać rację Stowarzyszenia i trzeba uznać rację  Rady jak i Przewodniczącej Rady. Uważa, że nie ma potrzeby aby skupiać się na genezie bo radni znają tą genezę a skupić się na opłacie miejscowej. 
Pan Andrzej Stupkiewicz – nam nie chodzi o droczenie się z władzami. Słowa Pani Przewodniczącej ze spotkania zorganizowanego znowu z naszej inicjatywy z radnymi „Wójt działa tylko w imieniu Rady”. Jak działa to właśnie zostało przedstawione w naszej skardze. Uzdrowiska nie będzie bo ludzie tego nie chcą. 
Przewodnicząca – uzdrowiska nie będzie. Był zatwierdzany Plan Odnowy Wsi Stegna 
i mieszkańcy się nie zgodzili na uzdrowisko i tego uzdrowiska nie ma. Może Państwo się nie orientują bo są zamknięci w swoich ośrodkach ale mieszkańcy się nie zgodzili na uzdrowisko. 

Pan Stupkiewicz – na następnej sesji przedstawimy jak łatwo rezygnuje się z pieniędzy, mimo, że jak już słyszymy została przesądzona sprawa uzdrowiska. Sprawa ta nie dotyczy opłaty miejscowej dlatego nie będę tej sprawy poruszał. Uważamy, że zebrane pieniądze nie są przeznaczane w związku z przeznaczeniem. Można powiedzieć, że są one trwonione. Są na inne cele przeznaczone tym bardziej ściśle związane z opłatą klimatyczną. Hasło nie obecnego tu Pana Wójta, który obiecywał, że w najbliższym sezonie będzie zrobiony wjazd dla wózków co nie zostało wykonane. Gmina w dużej mierze żyje z tych wczasowiczów. Tyle planów już zostało zapłaconych, częściowo finansowanych z tych pieniędzy. Czy coś Państwo wiedzą chociaż o dokumentacji dotyczącej zejścia na plaży w Stegnie. Nic się nie robi w Stegnie. My mamy zbierać pieniądze a one niestety idą „do wspólnego worka” 
i przeznaczane są na inne cele dlatego uznaliśmy, że nie będziemy przykładać do tego ręki. W dzisiejszych czasach prawie nikt nie zatrudnia recepcjonisty, który jest szczęśliwy, że dorobi sobie 5 czy 10 % prowizji za zbieraną opłatę miejscową. Dla nas jest to dodatkowy kłopot bo każdy z nas sam prowadzi sobie recepcję. Gdybyśmy wiedzieli, że zbierane pieniądze według nas są przeznaczane na docelowe i stosowne przeznaczenie to każdy z nas by to robił. Byśmy trochę zacisnęli pasa i to robili. Lecz pieniądze te są przeznaczane na inne cele. My jesteśmy otwarci na debatę, na rozmowę ale się jej nie doczekaliśmy. 6 września ubiegłego roku Przewodnicząca obiecała, że zorganizuje takie spotkanie z Wójtem lecz nie doczekaliśmy się takiego spotkania. Kiedy my się wreszcie doczekamy Pani Przewodnicząca debaty gdzie będziemy mogli te wszystkie nasze sprawy omówić. Zastępca Wójta na zebraniu wiejskim w Stegnie wreszcie przyznał mi rację, że trzeba wreszcie pomyśleć o tej naszej propozycji. My powinniśmy mieć sugestię jak przeznaczać środki zebrane z opłaty miejscowej. Kończy się sezon, w jednym roku umarza się postępowanie a w następnym znowu straszy się nas kontrolami. Chodzi nam o to w jaki sposób się z nami postępuje. Znaczące podatki jakie płacą gestorzy baz turystycznych powinni mieć możliwość rozmowy z Wójtem. Szczuje się nas Policją, i to ewidentnie było spowodowane dwoma sprawami jakie się toczyły w Sądzie. Okazało się, że Policja ewidentnie nie zna procedur kontroli. Wzięli się za kontrole bo otrzymali pismo z 15 lipca 2008 roku, które Pan Pawłowski osobiście zawiózł do Komendanta Powiatowego Policji i to było ewidentne nękanie. Policjanci nie wiedzieli nawet co kontrolować, jak kontrolować. Jeżeli się nas pomawia to od władzy Gminy powinno się wymagać przynajmniej znajomości prawa. Pomawia się nas, że nie chcemy zbierać opłaty miejscowej,  my nie mamy takiego obowiązku. Obowiązek taki ma wczasowicz.  My mamy tylko obowiązek prowadzić księgę meldunkową. Odnośnie kontroli na własnym przykładzie mogę powiedzieć, że Panie które przyszły na kontrolę oglądały książkę meldunkową i pytały się mnie ile mam teraz wczasowiczów. Odpowiadając poinformowałem, że się Pani nie zorientuje ile mam wczasowiczów bo u nas są goście na dwa, trzy dni rzadko na tydzień. Podliczyłem i podałem Pani kontrolującej ilość osób, żadnych trudności nie stwarzałem. Ta pani miała w ręku księgę meldunkową. I teraz po przesłuchaniu tych Pań przychodzi do mnie pismo z Policji, że ja nie udostępniłem księgi meldunkowej. I na tej podstawie Pan Wójt Pawłowski pisze pismo do Policji żeby nas kontrolowano. Jeżeli 14 lipca miałem kontrolę i nie stwarzałem żadnych trudności a 15 lipca dostarczone jest do Policji pismo, w którym pisze się, że my nie udostępniamy ksiąg meldunkowych. Tak się z nami postępuje, nam chodzi o to aby z nami normalnie, po ludzku postępować a nie szczuć Policją, nasyłać kontrole. Czy to jest porządku jeżeli urzędnicy kontrolujący chcą chodzić po domkach, pokojach i sprawdzać czy wczasowicze mają opłaconą opłatę miejscową. Nikt na teren Gminy Stegna już nie przyjedzie. Ludzie przyjeżdżają i są w różnych sytuacjach a jeżeli zapuka do drzwi Pani Urzędniczka i zadawać będzie pytania czy są Państwo zameldowani i czy mają opłaconą opłatę miejscową czy to jest wporządku. Chyba nie tędy droga. 

Byłem wczoraj w urzędzie i chciałem przeczytać protokół ze wspólnego posiedzenia komisji, które odbyło się w miniony wtorek lecz nie mogłem bo protokół jeszcze nie był napisany. Nie wiem jak Państwo się ustosunkowali do naszej skargi. Nam szczególnie chodzi o to w jaki sposób się z nami postępuje i że się z nami nie rozmawia. W tym roku chociaż odpowiada się nam na pisma, bo wcześniej się nie odpisywało nam na pisma. W skardze, którą osobiście wniosłem zawarte były zapytania do władzy i przez rok nie otrzymałem odpowiedzi. Czy to jest właściwe traktowanie pracy administratora? Niestety „olewa” się  nas, jak się o coś pytamy to nam się nie odpowiada. Nasza główna skarga wpłynęła 15 lipca tego roku ale wpłynęła też do Przewodniczącej skarga z pięcioma punktami z którymi radni mogli się zapoznać. Piękna do rozpatrzenia dla komisji rewizyjnej sprawa ścieżek rowerowych. 
Była pozytywna wypowiedź i chęć Wójta Pawłowskiego na zebraniu wiejskim ale na tym się skończyło. Nikt z nami nie rozmawiał. Chce się tylko ściągać pieniądze w ogóle nie licząc się z nami na co te pieniądze są przeznaczane. To jest źródłem konfliktu. My też mamy prawników, my widzimy luki prawne i na szczęście w dzisiejszych czasach w Polsce nie ma przymusu pracy. Otrzymaliśmy dzisiaj Państwa uzasadnienie odrzucenia skargi, my widzimy zupełnie co innego. Prawnik napisał coś powołując się na różne orzeczenia. Na podstawie orzeczenia Naczelnego Sądu Administracyjnego Pan Wójt w zeszłym roku umorzył postępowanie. I w tym uzasadnieniu mamy już po raz trzeci to do czego wraca się jak „bańka wstańka”. Usiądźmy wreszcie i zacznijmy wreszcie jakoś rozmawiać. W tym uzasadnieniu do uchwały, które dzisiaj otrzymaliśmy możemy rozumieć, że uchwała jest już przesądzona 
o odrzuceniu skargi. My płacimy za każdego pracownika urzędu i radcę prawnego też 
i wymagajmy od niego profesjonalizmu. Wytknęliśmy to w tych naszych skargach. My też mamy swoich prawników ale dojdźmy wkońcu do porozumienia i przestańmy się pojedynkować na przepisy prawne. Wykładnię prawną nie wyjaśni Wójt tylko Sąd a po co mamy się włóczyć po Sądach. Pismo, które Państwo otrzymali zawiera kłamstwa, które dotyczą nie udostępniania książek meldunkowych przez właścicieli ośrodków. Przynajmniej w jednym przypadku, z ręką na sercu mówię, że udostępniłem książkę. Dlaczego pisze się nieprawdę, dlaczego taką informację się Państwu przedstawia. My nie mamy obowiązku meldunkowego, obowiązek meldunkowy ma wczasowicz. W trakcie prowadzenia postępowania odpowiedzialności inkasentów ukazał się wyrok NSA z 11 stycznia 2008 roku. Urzędnicy powinni być zapoznani z tym wyrokiem przed sporem z nami a nie w trakcie sporu rozdmuchana machina biurokratyczna z tak zwanym postępowaniem z 8 czy 10 podmiotami zostały wszczęte. Pracownicy zaangażowani w pisma, prawnicy a ten przepis już był. Niech trochę poszperają po przepisach i urzędnicy się zastanowią czy machinę rozkręcać żeby potem umarzać. Pracownicy otrzymują sukcesywnie wezwania na przesłuchania do prokuratury lecz to na wniosek Sądu. Sąd rozstrzyga te sprawy. Radni dostali informację, że Urząd Gminy wysłał do właścicieli ośrodków uchwałę z 2007 roku oraz informację dla turystów o obowiązku jak i o możliwości uiszczania opłaty miejscowej. Ktoś kto nie zajmuje się biurokracją może popełniać takie gafy ale nie urzędnik. Pismo jest nie podpisane, anonimowe i nic nie ma o informacji o której się pisze w innych pismach. Taka informacja może by się właśnie przydała bo wtedy by urzędnicy byli bardziej kryci. Proszę Państwa jeżeli się Państwa informuje się, że pismo do nas zawierało takie informacje a w rzeczywistości pismo zawiera inne informacje to Urzędowi trzeba patrzeć na ręce. Odnośnie naszej skargi uważam, że trzeba by się wstrzymać z ostatecznym podejmowaniem uchwały czy Państwo skargę przyjmują czy nie. Po wysłuchaniu naszych argumentów i może jeszcze wczytaniu się w skargę bo niektórzy dopiero dzisiaj tą skargę przed oczyma mieli i zagłosować nad tą skargą na następnej sesji. 

Pan Szczepkowski – we wczorajszej Rzeczpospolitej ukazał się artykuł na temat Gmin Uzdrowiskowych. W artykule tym jednoznacznie wynika, że Gminy Uzdrowiskowe buntują się przeciwko obowiązującej ustawie. Ustawa ta ogranicza ich możliwości rozwojowe 
i inwestycyjne.

Przewodnicząca zwróciła uwagę, że to nie jest temat związany z opłatą miejscową.

Pan Szczepkowski – czy mamy pozwolić na koncepcje rozwojowe Pana Wójta Wyrzykowskiego odnośnie uzdrowiska? Chyba nasze stanowisko jest wytłumaczalne. Wnioskuję, że Państwo jako reprezentanci tego środowiska weźmiecie to pod uwagę. Gdyby nie nasz stanowczy sprzeciw to co by dzisiaj było w Stegnie odnośnie Uzdrowiska to było by bardzo źle. 

Przewodnicząca poinformowała, że gdyby Stegna była uzdrowiskiem to opłata miejscowa obowiązywałaby cały rok.  Każdy dba o swój własny interes. Opłata miejscowa jest formą opodatkowania i jeżeli każdy mieszkaniec tak by myślał jak Państwo, że podatki, które płacimy muszą zostać w naszej miejscowości to do czego by doszło.  
Radna Jolanta Kwiatkowska – opłata miejscowa na sesji w maju była sprawą bardzo kontrowersyjną. Pan Wójt Wyrzykowski obiecał, że ta opłata miejscowa, którą zbierzemy my mieszkańcy poszczególnych miejscowości z tych miejscowości gdzie jest ona zbierana, będziemy mieli możliwość współdecydowania czy poprzez rady sołeckie czy gestorów baz noclegowych jak będzie ona wydatkowana. Po zakończeniu sezonu dowiemy się jaka kwota została zebrana i wtedy Wójt Wyrzykowski miejmy nadzieję, że spełni swoją obietnicę. Mieszkańcy wtedy będą mieli wpływ czy chociażby doradczo na to jak pieniądze z opłaty będą wydawane. Myślę, że gdyby Państwo w maju usłyszeli to albo wiedzieli o tym, to nie było by aż takiego problemu. Organizowanie spotkań w czasie wakacji nie było by najlepszym pomysłem bo państwo byliby zdenerwowani, że ktoś was wzywa i oczekuje jakiś spotkań wtedy kiedy Wy macie nawał pracy i nie ma takiej możliwości aby przyjeżdżać tu 
i to konsultować. Myślę, że wszystko jest do naprawienia bo jeżeli tylko będzie dobra wola ze strony Państwa i ze strony Urzędu i rady. Teraz kiedy mamy jesień i dużo więcej czasu trzeba szukać rozwiązań i nie konfliktować się bo to do niczego dobrego nie prowadzi. Miejmy nadzieję, że opłata wróci w jakiejś postaci do naszych miejscowości zgodnie z obietnicą Pana Wójta Wyrzykowskiego. 
Pani Grażyna Szymendera – opłata miejscowa powinna być pobierana od wszystkich wczasowiczów.

Radna Jolanta Kwiatkowska – my w prywatnych kwaterach zbieramy tą opłatę. 

Radny Jerzy Sikora – my w prywatnych kwaterach zbieramy opłatę na podstawie tej uchwały a ośrodki nie chcą tego robić. Jeżeli wchodzi uchwała i nie jest realizowana i nie ma żadnych aktów prawnych aby ją wyegzekwować nawet przy pomocy komornika to taka uchwała nie powinna być uchwalana. Jeżeli jest jedenastu członków stowarzyszenia „Turystyczna Stegna” i ich stać na lepszych radców niż Gminę to o czym my mówimy. Jeżeli jest uchwała podpisana przez prawnika to powinna być tak skonstruowana, że nie stosowanie się do niej powinno być wyegzekwowane. 
Radny Stanisław Kukułka – Obydwie strony mają racje i Przewodnicząca, i Pan Stupkiewicz. Przewodnicząca mówi, że nie ma Pana Wójta, Pan Stupkiewicz mówi, że należy kolejny miesiąc przeznaczyć na przemyślenia nad ich skargą. Za miesiąc będzie już obecny Pan Wójt, radni dokładnie przyjrzą się tej skardze i wtedy zapadnie decyzja.
Przewodnicząca poinformowała, że wczoraj odbyło się posiedzenie komisji rewizyjnej. Członkowie komisji dokładnie i wnikliwie przeanalizowali dokumenty dotyczące skargi Stowarzyszenia i wypracowali swoje stanowisko.

Przewodnicząca składając wcześniej deklarację dotyczącą zorganizowania spotkania Stowarzyszenia „Turystyczna Stegna” z Wójtem bardzo chciała żeby takie spotkanie się odbyło i nadal bardzo by chciała żeby takie spotkanie doszło do skutku. Spotkanie z Wójtem Wyrzykowskim nie ma nic do rzeczy, że członkowie Stowarzyszenia nie zbierają opłaty miejscowej. Wójt dba o interes wspólnoty i robi wszystko aby uchwała dotycząca poboru opłaty miejscowej była realizowana. 
Pani Grażyna Szymendera – Wójt nie zrealizował uchwały bo nie pobrał opłaty miejscowej od wszystkich.

Przewodnicząca poinformowała, że poczynił wszystkie działania co jest udokumentowane aby ta opłata została pobrana.

Pani Szymendera – Wójt dwa czy trzy lata temu przysyłał inkasentów do pobierania tej opłaty a teraz nie zrobił nic aby ją pobrać. 

Przewodnicząca – uchwała określa, że inkasentem jest właściciel czy kierownik ośrodka.

Pan Stupkiewicz – my oczekujemy od rady i Wójta aby z nami rozmawiano, może rzeczywiście nie musi jak Przewodnicząca powiedziała. Wniosek nasz o to aby prowadzić 
z nami rozmowy w interesie publicznym bo my o swój interes potrafimy zadbać. 

Przewodnicząca odpowiadając poinformowała, że wszyscy zgadzają się z członkami Stowarzyszenia, że takie rozmowy powinny być prowadzone ale nie tylko ze Stowarzyszeniem ale z całą społecznością. 

Pan Stupkiewicz – była tradycja od paru dziesięciu lat a od dwóch klat ta tradycja zanikła. Nie chce się z branżą turystyczną rozmawiać, która dostarcza do budżetu gminy znaczące pieniądze. Rozmawia się poprzez Urzędników, Policję, kontrolę.

Pan Wójt Pawłowski – jest powołana Lokalna Organizacja Turystyczna, jedyny podmiot w branży turystycznej zapisany ustawowo zapisany. Radni podjęli uchwałę o p[przystąpieniu do LOT, Gmina jest tam członkiem i jako jedyna płaci składki członkowskie i od pół roku nie może wybrać prezesa i to jest właśnie forum do spotkania gdzie działa ciało statutowe, które ma zajmować się turystyką. Gmina realizując wspólne projekty razem z LOT-em dowiaduje się, że składki nie mogą być absolutnie wydatkowane na wspólne projekty. Takie jest podejście branży turystycznej. Jeżeli po kilku latach wznowiło swoją działalność Stowarzyszenie „Turystyczna  Stegna” wcale nie jest inaczej traktowane jest tak samo traktowane jak stowarzyszenie z Jantaru czy Mikoszewa. Każde stowarzyszenie, które ma ochotę spotkać się z Wójtem Gminy Stegna i jest to w cywilizowany sposób załatwione to nie ma przeszkód. Jeżeli Prezes Stowarzyszenia chyłkiem rzuca zaproszenie i ucieka, i daje trzy czy cztery dni na spotkanie to nie jest zachowane minimum 7 dni. Ja nie mogłem brać udziału w tym spotkaniu ponieważ musiałem być na spotkaniu dotyczącym środków unijnych. Państwo mówią o rozmowach, owszem takie rozmowy się odbyły, (między innymi dotyczyły wspólnego projektu) które skończyły się stwierdzeniem, że damy Ci parę groszy jeżeli odejdziesz od tego i tego. To jest forma szantażu. Dzisiaj Państwo też cały czas mówią, że będziemy zbierać pieniądze ale wy nam zróbcie to i to. Takie wypowiedzi są nie etyczne. 

Pani Grażyna Szymendera – my chcemy żeby coś zrobiono dla naszych turystów.

Wójt Pawłowski – opłata za ratowników w tym roku wyniosła 125 000,00 złotych plus 60 000,00 złotych za sprzątanie plaż oraz środki przeznaczone na sprzątanie miejscowości to już brakuje nam opłaty miejscowej na podstawowe czynności. W budżecie Gminy dużo więcej wydaje się na turystykę niż na rolnictwo. Pieniądze, które płaci rolnik rzadko kiedy lub w małym stopniu wracają do rolnika. 
Pan Stupkiewicz – Sprzątanie plaż czy miejscowości to nie jest turystyka tylko dział komunalny i nie mieszajmy tych spraw.  Ja nie jestem w LOT i wielu gestorów nie jest, uważam że Stowarzyszenie „Turystyczna Stegna” mi wystarczy. Nie mówmy o spotkaniach ze stowarzyszeniami bo jest ich wiele ale o spotkaniach władz Gminy ze środowiskiem. Chodzi nam o spotkania przed sezonowe gdzie możemy nasze problemy dotyczące wszystkich gestorów przedstawić.  Chodzi o spotkania ze środowiskiem, niech odbędą się spotkania z rolnikami, z gestorami baz turystycznych, z handlowcami. Nie zasłaniajmy się tym, że Stowarzyszenie nie działało bo w tym środowisku byliśmy cały czas. Nikt z nas nie zostawił na dwa czy trzy lata ośrodków my cały czas jesteśmy i działamy, i chcemy wspólnego interesu. 
Pan Taduesz Gacki – wspólnym interesem jest aby infrastruktura się poprawiała i rozwijała. Przez 15 lat prowadzi ośrodek i płaci podatki i nie widzi żeby przez te lata coś się zmieniło 
w Stegnie. Teraz zrobiono uliczki te małe ale tymi ulicami porusza się 100 osób natomiast ulicą Lipową z 1500 osób i to są osoby, które zostawiają u nas pieniądze, dzięki nim poprawia się jakość naszego życia. Ja się cieszę, że Stegna ładnie wygląda ale te zainwestowane pieniądze zarobione są dzięki turystom. Nie ma konfliktu między właścicielami ośrodków 
a kwaterodawcami jest wspólny interes aby ludzie chcieli przyjeżdżać do Stegny. 
Przewodnicząca poinformowała, że była dokumentacja składana na remont ulicy Lipowej 
i być może otrzymamy jakiekolwiek środki i będzie można zrobić tą ulicę tak jak się należy. 
Pan Sołtys Smokowski – jestem 16 lat sołtysem i nigdy nie było problemu żeby się z Wójtem spotkać. Jeżeli Wójt nie mógł się z nami spotkać to był uzgodniony inny termin. Takie mówienie, że jeżeli Wójt się z nami spotka to będą pieniądze to coś tu jest nie tak.
Pan Stupkiewicz – Było powiedziane, że jeżeli Wójt się z nami spotka i ustalimy pewne sprawy a to co Pan powiedział to jest nieuprawnione uproszczenie. Odnośnie remontu ulicy Lipowej było mówione, że zabrakło 20 punktów na uzyskanie środków. Te 20 punktów stanowią nasze deklaracje. Jeżeli się nas nęka cały sezon to jak my możemy rzucić pieniądze 
i nie mieć żadnych warunków. Jedyny warunek jaki stawiamy to żeby się dogadać i traktować nie traktować nas niewłaściwie. Obecny Wójt Pawłowski mówił, że sprawa uzdrowiska jest przesądzona. Chodziło o 70 000,00 złotych i jakoś byśmy udźwignęli ten ciężar i wspomogli to przedsięwzięcie gdybyśmy wiedzieli, że z tego będzie zrobiona ulica Lipowa. Chcieliśmy dać te pieniądze. Podczas spotkania Wójt Wyrzykowski siedział w gabinecie na górze, wiedział że jest nas tu paręnaście osób jest obecnych na sali, miał świetną okazję żeby z nami porozmawiać lecz nie raczył zejść do nas. Jeżeli Wójt powie, że uzdrowiska nie będzie to my robimy zrzutkę na ulicę Lipową i na te 20 punktów i wszyscy byśmy byli szczęśliwi. My nie wierzymy władzy bo przykładem są obiecane schody na plaży. Rzeczy obiecane publicznie nie są robione. My mamy wolę ale wola musi być z obu stron. 

Sołtys Jarosław Milczanowski poinformował, że sam jest działaczem w Stowarzyszeniu 
i stowarzyszenie działa na rzecz społeczności a Stowarzyszenie „Turystyczna Stegna” działa tylko sobie i dla siebie. Stowarzyszenie Turystyczna Stegna nie uczestniczą w spotkaniach organizacji pozarządowych gdzie mogli by porozmawiać z Wójtem na forum.
Pan Stupkiewicz – Ja zostałem wybrany w kwietniu wybrany nowym prezesem. Bardzo chętnie uzyskam informacje dotyczące forum od osób zorientowanych po sesji. 

Pan Sołtys Kogut – nie uczmy wczasowiczów aby śmieci zostawiali na drogach. Przejeżdżając się po gminie Stegna możemy zauważyć jak jest zaśmiecona Gmina przez wczasowiczów z Państwa ośrodków. 
Pan Stupkiewicz – ośrodki będące w stowarzyszeniu płacą ogromne faktury za wywóz śmieci co jest do wglądu. Goście nasi nie mają żadnego interesu w tym aby wywozić śmieci na teren gminy a nie zostawiać ich w pojemnikach na to przeznaczonych na terenie naszych ośrodków. 

Śmieci porzucane na ulicach w lasach pochodzą od ulicznych handlarzy. Wydając zezwolenie na handel powinno się to wiązać z podpisaniem umowy na pojemnik śmieci. 

Przewodnicząca – poinformowała, że wszyscy się zgadzają z tym, że śmieci są wywożone przez ulicznych handlarzy, którzy otrzymują pozwolenia na handel od Starostwa. 
Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Jana Hudomięta 
o odczytanie stanowiska swojej komisji w sprawie skargi. 

Uwag do stanowiska Komisji rewizyjnej nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Stegna. Uwag do uchwały nie wniesiono. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. 

 Przyjęto Uchwałę Nr XXX/303/09

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Stegna

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 10.


Przewodnicząca odczytała odpowiedź jaką przygotowała na skargę dotycząca doprowadzenia wody, którą złożyła Pani Łabędzka. Uwag do odpowiedzi nie wniesiono. Wójt Pawłowski poinformował, że gdybyśmy chcieli podołać żądaniom Państwa Łabędzkich w tym roku,  musielibyśmy poszukać tych pieniędzy i zdjąć z innego zadania. 
Sołtys Bronowa poinformował, że jest kilka takich domów w Bronowie, które nie mają doprowadzonej wody. 
Radni przychylili się 13 głosami do tego aby wysłać Pani Łabędziej odpowiedź w takiej formie jaką Przewodnicząca odczytała. (pismo stanowi załącznik do protokołu)

Ad. Pkt. Nr 11.


Wójt odpowiadając na zapytania radnego Flejszara poinformował, że Plan Zagospodarowania nie może być uchwalony bo musi być jednocześnie sporządzany dla trzech miejscowości (Przemysław, Drewnica, Żuławki)  uchwalony według zapisu w Studium.
Odnośnie nazw ulic w Drewnicy Wójt poinformował, że w najbliższym czasie uchwała zostanie zrealizowana.
Wójt odpowiadając radnemu Draganowi poinformował, że taki znak zostanie postawiony.

Radnemu Stanisławowi Kukułce Wójt odpowiedział, że znak w Żuławkach z pewnością został przekręcony lecz zostanie to naprawione jeżeli jeszcze nie zostało. Odnośnie znaku w Starych Babkach Wójt poinformował, że zorientuje się co można zrobić w tej sprawie.

Radną Martę Kaczyńską Wójt poinformował, że koszty zrobienia remontu świetlicy przewyższają nasze możliwości. Ostatnio ksiądz zaproponował aby świetlica została przeniesiona do budynku parafialnego w Żuławkach lecz to jest tylko propozycja. Żadna decyzja jeszcze nie zapadła. W obecnym budynku na dzień dzisiejszy nie ma możliwości zrobienia jakiegokolwiek odpływu wody.
Ad. Pkt. Nr 12.


Radny Jerzy Sikora jakie będą dalsze działania Wójta w związku z odrzuceniem skargi Stowarzyszenia „Turystyczna Stegna”

Wójt odpowiadając poinformował, że koszty postępowania wobec ludzi z całej Polski, którzy przebywali w wakacje w Stegnie będą przekraczały wpływy z opłaty miejscowej. 

Sołtys Jarosław Milczanowski zaprosił na bieg bursztynowy, który odbędzie się 10 września br. w Pogódkach. Zwrócił się jednocześnie do Wójta o pomoc w zorganizowaniu transportu.

Sołtys Smokowski, zwrócił uwagę na wykaz zabytków w naszej Gminie.

Wójt informując odpowiedział, że wykaz ten był kilkakrotnie zmieniany aż uzyskał taką formę.

W związku z wyczerpaniem tematu obrad Przewodnicząca uznała sesję za zakończoną.

Protokołowała:

Katarzyna Maćkowska

