Protokół Nr XVI/2008

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 5 czerwca 2008 roku
          Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów i zaproszonych gości. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. W sesji wzięli udział także Wiceprezes WOPR Pan Roman Chmielowski, Zastępca Naczelnika w Komendzie Powiatowej Policji w Nowym Dworze Gdańskim Pan Piotr Szlendak, dyrektorzy szkół, radne powiatowe Pani Renata Cichosz i Pani Barbara Piechnik, Komendant Straży Gminnej Pan Sylwester Rutkowski oraz sołtysi Gminy Stegna.
Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został wybrany Pan Radny Jan Hudomięt. Za kandydaturą Pana Radnego Hudomięta głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Pan Wójt wnioskował, aby do porządku obrad wnieść dwie uchwały. Uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. Pan Wójt wyjaśnił, że chodzi o ulicę w Mikoszewie, na którą trzeba zaciągnąć kredyt żeby ją wyremontować. Druga uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej jest to związane z problematyką budowy elektrowni wiatrowych.
Za przyjęciem tych uchwał do porządku obrad głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Porządek został przyjęty w brzmieniu jn:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Informacja Wójta w zakresie przygotowania do sezonu letniego w 2008 roku.

8. Ocena utrzymania czystości i porządku w gminie.

9. Sprawozdane z działalności Straży Gminnej w 2007 roku.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

10.1. uchwalenia „ Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z    terenu Gminy Stegna na lata 2007 – 2030”.

            10.2. ustalenia należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych  gminy.

            10.3. zmiany uchwały Nr IV/20/2007 Rady Gminy Stegna z dnia 26 lutego 2007 r.   w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych gminy.

            10.4. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

10.5. zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu.

            10.6. wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości.


10.7. ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

      10.8. zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 r.
                  10.9. zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
      10.10.przystąpienia Gminy Stegna do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej.

11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

12. Sprawy różne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. Pkt. Nr 4. 

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji radni opowiedzieli się jednogłośnie.

Ad. Pkt. Nr 5. 

Pani Radna Jolanta Kwiatkowska złożyła wniosek w sprawie zmiany zapisu uchwały nr 27/200/05 z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jantar (wniosek w załączeniu). Czy zmiany w miejscowym palnie zagospodarowania południowej części wsi Jantar można przeprowadzić bez kosztów finansowych gminy.

Pani Radna zgłosiła również wniosek do Rady Gminy w sprawie  zajęcia stanowiska odnośnie wniosku Państwa Olszewskich (wniosek w załączeniu).
Pan Radny Gajewski zgłosił wniosek o usunięcie zbędnego betonu z kąpieliska w Rybinie. Radny zwrócił się także z wnioskiem o poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej z droga powiatową w miejscowości Rybina, poprosił o usunięcie zakrzaczeń, ponieważ utrudniają widoczność.

Pani Przewodnicząca Danuta Mrówka zgłosiła interpelacje odnośnie budowy apartamentowców. Pani Przewodnicząca poinformowała, że jest wiele nieprzychylnych opinii mieszkańców dotyczących ich budowy. W pierwszej kolejności należy wybudować lub wyremontować ulice, skanalizować miejscowość, wybudować wodociągi, a w następnej kolejności wydawać pozwolenia na budowę różnych obiektów.

Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, Pana Wójta jaki ma wpływ na to żeby apartamentowce nie były budowane w chwili obecnej. Przewodnicząca Rady podkreśliła, iż  wie, że  Wójt wymaga od inwestorów żeby coś wykonywali nieodpłatnie na rzecz Gminy Stegna lub samej miejscowości Stegna. Drugą sprawą, na którą zwróciła uwagę Pani Przewodnicząca to bezprzetargowa sprzedaż gruntów przylegających do posesji. Czy można przeprowadzić analizę podań i ocenić które grunty mogą być w ten sposób sprzedane. Przewodnicząca Rady zapytała, czy będzie się odbywał handel na promenadzie.

Pan Radny Jan Hudomięt zapytał, na jakim etapie jest plan zagospodarowania przestrzennego Drewnicy i kiedy zostaną nadane nazwy ulic w Drewnicy.

Ad. Pkt. Nr 6. 

Wójt Eugeniusz Wyrzykowski przedstawił informację o swojej pracy pomiędzy sesjami.

Wójt uczestniczył w:

- walnych zgromadzeniach związków komunalnych: Związku Komunalnego Mierzeja i Związku Gmin Nadzalewowych

- zgromadzeniach stowarzyszeń: Związku Gmin Nadzalewowych, Związku Gmin Morskich i Związku Gmin Wiejskich.

- rozmowach w zakresie przygotowań do sezonu z kierownictwem Poczty, PKS i przedstawicielami kolejki. 

- debacie na temat studium uwarunkowania zagospodarowania przestrzennego gminy, debata na temat uzdrowiska

- nadaniu sztandaru dla policji

- uroczystości z okazji wyzwolenia obozu Stutthof

- Święcie Straży Pożarnej

- Święcie Straży Granicznej

- spotkaniu z wicemarszałkami województwa pomorskiego Strugiem i Czarnobajem na temat możliwości pozyskiwania środków na inwestycję w gminie. W przyszłym roku zaplanowana jest modernizacja ul. Gdańskiej.

- rozmowach na temat  programu Pętli Żuławskiej

Pan Wójt poinformował o:

- prowadzonych pracach nad uporządkowaniem istniejącej zabudowy w centrum Stegny, prace te mają na celu wyznaczenie terenu pod utworzenie centrum handlowo- usługowego w miejscowości Stegna
- nawiązaniu współpracy z Euroregionem Bałtyk na rzecz pozyskania partnerskiej gminy na t terenie Obwodu Kaliningradzkiego. Jest to niezbędne dla ubiegania się o środki pomocowe dla projektów liniowych 

- odbytym spotkaniu z Radą Powiatu i ze Starostą
- odbytym spotkaniu w ramach promocji z 44 dziennikarzami zajmującymi się turystyką na terenie całego kraju.
Ad. Pkt. Nr 7.

Pani Przewodnicząca Danuta Mrówka poinformowała, że informacja Wójta w zakresie przygotowań do sezonu letniego 2008 r. została omówiona na wspólnym posiedzeniu komisji.

Pani Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała, czy będą kosze przy duktach leśnych.

W odpowiedzi Zastępca Wójta Roman Pawłowski poinformował, że kosze są stawiane przy zejściach na plaże.  

( Informacja stanowi załącznik do protokołu.)

Wiceprezes Żuławskiego WOPR Pan Roman Chmielowski poinformował o przygotowaniach do sezonu na terenach kąpielisk.

Zamierzenia WOPR:

-prelekcje dla dzieci i młodzieży na temat bezpiecznych kąpielisk

-kurs na młodszego ratownika WOPR na młodszego sternika i sternika

-pokazy ratownicze, pokazy pierwszej pomocy przedmedycznej

- 5 edycja zawodów o puchar WOPR

-36 edycja wojewódzkiego konkursu bezpieczne wody
- kontrole basenów na ośrodkach wczasowych.
Pan Roman Chmielowski prosił o rozważenie możliwości stworzenia oddziału zintegrowanego systemu ratunkowego na Mierzei Wiślanej.
Ad. Pkt. Nr 8.

Ocena utrzymania czystości i porządku w gminie została przedstawiona na wspólnym posiedzeniu komisji.

( Ocena stanowi załącznik do protokołu)

Ad. Pkt. Nr 9.

Sprawozdanie z działalności Straży Gminnej z 2007 roku było omówione na wspólnym posiedzeniu komisji.

( Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)

Ad. Pkt. Nr 10. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „ Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Stegna na lata 2007 – 2030”. 

Pan Radny Zygmunt Flejszar podzielił się swoimi wątpliwościami związanymi z podjęciem uchwały. Wspomniał o tym, że państwowe fabryki produkowały dachy z azbestu i zdaniem Radnego państwo powinno finansować jego utylizację. Samorząd gminny nie posiada środków finansowych aby sprostać tym zadaniom. Na podstawie środków masowego przekazu można sądzić, że ustawa „azbestowa” zostanie zmieniona. 

Pani Przewodnicząca Danuta Mrówka stwierdziła, ze do zmiany ustawy jest jeszcze długa droga. To na państwie powinien spoczywać obowiązek usuwania azbestu, a nie na samorządach. Mieszkańcy na własne ryzyko zaczęli ściągać dachy wykonane z azbestu. W tym roku jest za mała kwota przeznaczona na utylizację azbestu, ale można przewidzieć większą kwotę na przyszły rok. Pani Przewodnicząca podkreśliła, że nie podjęcie wcale uchwały jest błędem.

Pan Radny Flejszar Zygmunt zapytał jak podejść do przyznawania pieniędzy, czy brać pod uwagę dochody, czy ilość m2 pokrycia dachowego. Radny zapytał także, co w sytuacji, kiedy w przyszłym roku będzie zwracane 50% za utylizację.

Pan Radny Jan Hudomięt zauważył, że koszt utylizacji azbestu w gminie jest bardzo duży, bo  ok. 9 mln zł.
Pan Radny Krzysztof Dragan stwierdził, ze Unia Europejska narzuciła nam wymianę eternitu i to państwo powinno dać pieniądze na ten cel.
Pan Radny Flejszar stwierdził, że podejmując uchwalę dzisiaj osoba dostanie tysiąc złoty, a za jakiś czas mogłaby dostać np. 5 tysięcy zł.

Przewodnicząca Mrówka stwierdziła, że jeżeli ktoś wymienia dach jest to tak poważna inwestycja, że ludzie będą zasięgać opinii urzędu w sprawie pozyskania środków na utylizację eternitu.
Pan Radny Tomasz Gajewski zauważył, że w uchwale nie uwzględnione są kryteria przyznawania dotacji, będą uzgodnione w zarządzeniu i nie wiadomo jak będą rozdzielane pieniądze.

Przewodnicząca Rady Danuta Mrówka zakomunikowała, ze kryteria będą opracowywane przez Wójta, nic nie stoi na przeszkodzie aby radni pomogli w ich opracowywaniu, a Pan Wójt je uwzględnił.
Pan Sołtys z Żuławek Stanisław Bloch zauważył, że w uchwale jest zapis, iż nikt prywatnie nie jest uprawniony do zdejmowania dachu, zapytał kto będzie mógł zdejmować i kto ma ponieść koszty utylizacji.
W odpowiedzi Pani Przewodnicząca Rady zakomunikowała, że uprawniona do tego jest tylko wyspecjalizowana firma.

Pan Wójt poinformował, że maksymalna pomoc na utylizację to 3 tys. zł.
Pani Przewodnicząca Rady Danuta Mrówka odczytała uchwałę i poddała pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały opowiedziała się jedna radna, 13 radnych było przeciw.

Uchwała nie została przyjęta.

Ad. Pkt. Nr 10.2 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych gminy omówiła i odczytała Pani Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Mrówka.

Uchwałę poddano pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XVI/153/08

w sprawie ustalenia należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych gminy

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.3 

Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/20/2007 Rady Gminy Stegna z dnia 26 lutego 2007 r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych gminy musi być podjęty z uwagi na podjecie uchwały w sprawie ustalenia należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych.

Uchwała została odczytana przez Panią Przewodnicząca i poddana pod głosowanie 

Uchwała została podjęta 14 głosami.

Przyjęto Uchwałę Nr XVI/154/08

w sprawie zmiany uchwały Nr IV/20/2007 Rady Gminy Stegna z dnia 26 lutego 2007 r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych gminy 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 10.4

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości uwag nie wniesiono. Uchwała została odczytana przez Panią Przewodniczącą Rady i poddana pod głosowanie. 

Uchwala została przyjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XVI/155/08

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.5

Do projektu uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu uwag nie wniesiono. W związku z powyższym uchwała została odczytana przez Panią Przewodniczącą Rady i poddana pod głosowanie. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XVI/156/08

w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.6

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości uwag nie wniesiono. Uchwała została odczytana Panią Przewodniczącą Rady i poddana pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała została podjęta.

Przyjęto Uchwałę Nr XVI/157/08

w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.7

Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej, do którego uwag nie wniesiono. Następnie Pani Przewodnicząca uchwałę poddała projekt pod głosowanie. 

Uchwała została podjęta 14 głosami.

Przyjęto Uchwałę Nr XVI/158/08

w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.8

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 r., uwag do projektu nie wniesiono. Projekt poddano pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XVI/159/08

w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2008 r.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.9

Do projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych uwag nie wniesiono. Uchwała została odczytana i poddana pod głosowanie przez Panią Przewodniczącą Rady.

Uchwała została podjęta 14 głosami.

Przyjęto Uchwałę Nr XVI/160/08

w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 10.10

Do projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej Pan Wójt zaproponował wniesienie poprawki w paragrafie 2, który ma brzmieć: „Gminę Stegna w Radzie Stowarzyszenia reprezentować będzie Pan Roman Pawłowski Zastępca Wójta Gminy Stegna”.

Za wniesieniem poprawki opowiedzieli się wszyscy obecni radni.

Pani Przewodnicząca odczytała uchwałę i poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XVI/161/08

w sprawie ustalenia należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych przystąpienia Gminy Stegna do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11

Wójt udzielił następnych odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Pan Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje Pani Radnej Kwiatkowskiej. Wójt poinformował, że nie może się opracowanie planu odbyć bez poniesienia kosztów. Koszt wyniesie około 10 tys. zł., ponieważ musi go wykonać uprawniony urbanista, muszą być pozmieniane zapisy dotyczące możliwości wybudowania infrastruktury, trzeba wliczyć także koszty ogłoszeń. 

Pan Wójt ustosunkował się także do drugiego zapytania Pani Radnej Kwiatkowskiej, odnośnie sprzedaży części drogi, o którą ubiega się Pan Olszewski. Pan Wójt udzielił informacji, że nie ma możliwości prawnych w chwili obecnej żeby sprzedać ten teren, który stanowi drogę publiczną. Poinformował także, że w dotychczasowym planie jak i w planie, który jest opracowywany teren ten stanowi drogę publiczna. Po uchwaleniu planu zagospodarowania przestrzennego przez Radę Gminy można będzie rozpatrzyć podanie Pana Olszewskiego.
Odnośnie interpelacji Pana Radnego Gajewskiego w sprawie betonu na kąpielisku w Rybinie. Urząd prowadzi rozmowy z firmą, która ten beton usunie, koszt wyniesie ok. 6 tys. zł. W miesiącu czerwcu prace te zostaną wykonane.
W kwestii apartamentowców Pan Wójt poinformował, że zdania są podzielone. Na terenie gminy znajdują się apartamentowce w Stegnie i w Jantarze, jeden jest w trakcie budowy w Stegnie. Wójt zakomunikował, iż jest mnóstwo uzasadnionych skarg, ponieważ zbliża się sezon, prace budowlane zakłócają wypoczynek. Pan Wójt stwierdza, że nie ma możliwości, aby przerwać budowę, ponieważ nie stać gminy żeby zapłacić odszkodowanie. Spotkamy się z taką sytuacja w Jantarze przy budowie hotelu, o który stara się Pan Gaik. Wójt poinformował o zapewnienie od CWŻ, że wody nie zabraknie, a tam, gdzie powstają obiekty bilans wody i ścieków jest zrobiony. Przeprowadzone są również rozmowy z firmami, które budują apartamentowce, aby wykonały jakieś prace na rzecz gminy.

Na promenadzie będzie 5 stoisk po 4m2, z przeznaczeniem na prowadzenie drobnego handlu, będą tam sprzedawane widokówki, bursztyn, pamiątki. 

Plan zagospodarowania Drewnicy nie jest zatwierdzony przez Radę Gminy. W roku bieżącym nie mogą być nadawane nazwy ulic w Drewnicy, gdyż nie ma na to środków finansowych.                       W przyszłym roku rada może uwzględnić w planie środki finansowe na w/w cel.
Ad. Pkt. Nr 12
Pan Radny Zygmunt Flejszar zwrócił uwagę, że walczy się z powiatem o to żeby nie było handlu na ul. Morskiej, a na handel na promenadzie wydaje się zgodę.

Pani Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała, kiedy będzie plan zagospodarowania przestrzennego dla Jantaru.

W odpowiedzi Pan Wójt poinformował, że we wrześniu przedłoży Radzie projekt.

Pani Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała, czemu raz można zbyć nieruchomość w miejscu, gdzie nie ma planu, jak to było w przypadku Państwa Wasil, a nie można sprzedać gruntu przyległego do działki Państwu Olszewskim z Jantaru.
Pan Wójt odpowiedział, że w przypadku Państwa Wasil sąsiadem jest kolej oraz gmina i dlatego tę działkę można zbyć.

Pani Radna Kwiatkowska podkreśliła, że Rada Sołecka negatywnie zaopiniowała budowę apartamentowców i opinia Wójta w czasie kampanii wyborczej też była negatywna. Radna zapytała, kto wydaje zgodę na budowę apartamentowców.  

W odpowiedzi Pan Wójt poinformował, że jeśli właściciel zwróci się o wydanie decyzji, to decyzje należy wydać. Jedynym rozwiązaniem jest uchwalenie planu.

Pani Radna Kwiatkowska zapytała jak się mają wydawane decyzje do obietnic przedwyborczych.

Pan Wójt udzielił informacji, że nie wydał decyzji na budowę apartamentowców tylko na zespół zagospodarowania turystycznego, który jest nową formą budowanych obiektów turystycznych.

Pan Radny Flejszar zakomunikował, że chciałby usłyszeć czy do końca roku jest możliwe uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Pan Olszewski przedstawił swój wniosek. (dokumenty stanowią załącznik do protokołu).
Pan Radny Flejszar Zygmunt ocenił sprawę Pana Olszewskiego jako zaniedbaną, ponieważ korespondencja między urzędem, a Panem Olszewskim trwa 20 lat.

Pani Przewodnicząca Danuta Mrówka poinformowała, że dostała dokumenty w sprawie Państwa Olszewskich od Pani Radnej Jolanty Kwiatkowskiej. Przewodnicząca powiedziała, że Państwo Olszewscy wiele razy dostali odpowiedzi negatywne. W planach zagospodarowania przestrzennego jest przewidziana droga, a pod nią położona jest kanalizacja. Może być taka sytuacja, że jak będzie awaria to ten Pan po sprzedaży może powiedzieć, że chce odszkodowanie za to, że wjechano na jego działkę. Pismo wpłynęło do Rady Gminy Wójt udzielił wyjaśnień. Decyzja odnośnie wniosku Państwa Olszewskich będzie podjęta na posiedzeniu komisji.

Pan Radny Jerzy Sikora zauważył, że Państwo Olszewscy kupując działkę wiedzieli, że tam jest droga.

Pan Wójt poinformował, że jeśli będzie plan to nie oznacza, że ten fragment może być sprzedany, a jeśli dojdzie do sprzedaży to odbędzie się to w drodze przetargu, ponieważ działka przylega również do posesji Państwa Witkowskich i Pana Dołęgi.
Pani Radna Kwiatkowska poinformowała, że Pan Olszewski chciałby tę drogę użytkować. Radna zapytała czy jest taka możliwość.
Pan Zastępca Wójta Roman Pawłowski stwierdził, że Pan Dołęga prawnie wybudował bramę i mu porzeczki przeszkadzają, a Pan Olszewski wykonał nasadzenia bez zgody właściciela gruntu.
Pani Przewodnicząca Danuta Mrówka- Panie Wójcie proszę, aby się Pan zaczął wsłuchiwać w głosy mieszkańców, żeby nie powstały sytuacje konfliktowe, aby mieszkańcy nie zaczęli dzielić się na młodych i na starych, na miejscowych i pozamiejscowych. Trzeba wysłuchać argumentów wszystkich. Trzeba poprawić komunikację, bo ludzie mało wiedzą, dużo jest niepotrzebnych nieporozumień. Może trzeba organizować więcej spotkań, albo umieszczać więcej informacji w Biuletynie Informacji Publicznej.

Pan Radny Krzysztof Dragan poprosił o rozwiązanie problemu związanego z lisami, które czynią szkody w gospodarstwach. Radny zwrócił się także z prośbą, aby rozwieszać plakaty o mających się odbyć imprezach także w mniejszych miejscowościach, a nie tylko w nadmorskich.

Pan Sołtys z Chełmka Osady Jarosław Milczanowski złożył podziękowanie Wójtowi za dofinansowanie nagród na festynie, który odbył się 31 maja z okazji Dnia Dziecka. Podziękował również Pani Dyrektor Cichosz i Pani Dyrektor Piechnik. Powiedział także, że zwrócił się z pismem w sprawie przeznaczenia 2 działek na świetlice. Otrzymał informację z Urzędu Gminy, że te działki są przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową. Zwrócił się do Rady Gminy o zmianę uchwały z 1998 r. i przedstawienie na komisji. ( wniosek stanowi załącznik do protokołu).
Pan Sołtys z Rybiny Józef Kogut zapytał, kto wydał pozwolenie na postój motorów w parku Rybinie. Zapytał także, czy będzie komisja klęskowa, która oszacuje straty spowodowane susza. Zadał również Pytanie Panu Zastępcy Naczelnika w KPP Panu Piotrowi Szlendak, czy może być pomoc na skrzyżowaniach żeby móc wyjechać z dróg w Rybinie,  poprosił także o wyremontowanie dróg w Świerznicy. 
Pani Radna Krystyna Witkowska zwróciła uwagę na nie wykoszone krzaki przy drodze na odcinku Mikoszewo do Mikoszewo Kolonia.

Pan Radny Sikora poprosił o ustawienie zakazu jazdy końmi i wchodzenia z psami na plażę. Zwrócił uwagę na to, ze Lasy ściągały drzewo i zniszczyły drogę nad morze w Junoszynie.
Pan Wójt poinformował, ze działania w sprawie suszy zostały podjęte, a drogi w Świerznicy Bronowie, Stegnie i inne zostaną wyremontowane. Poinformował także, że będą rozmowy z Lasami żeby naprawili szkody.

Pan Radny Jerzy Sikora spytał o stan przygotowania drogi w Junoszynie.

Pan Wójt udzielił informacji, że został zwiększony zakres robót. Do 17.06 będzie doprojektowana dokumentacja i ogłoszony przetarg. Odnośnie zwierząt jest uchwała i zarządzenie Dyrektora Urzędu Morskiego zakazujące wstępu na plaże właścicieli ze swoimi zwierzętami.
Pan Wójt poinformował, że na temat motorzystów nic mu nie wiadomo.

Pani Mickiewicz poprosiła o ustawienie znaków w Mikoszewie informujących o okresie lęgowym ptactwa.
Pan Zastępca Wójta Roman Pawłowski poinformował o współpracy polsko- hiszpańskiej i o przyjmowaniu chętnych do przyjęcia Hiszpanów. 

Wobec wyczerpania porządku sesji Pani Przewodnicząca uznała sesję za zakończoną.
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