Protokół Nr XVIII/2008

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 9 września 2008 roku
          Sesję Rady Gminy Stegna otworzył i prowadził Wiceprzewodniczący Rady Pan Jerzy Fura, który przywitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. W sesji wziął udział także Przewodniczący Zarządu Związku Komunalnego „ Mierzeja” Pan Ryszard Fidut.
Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad została wybrana Pani Jolanta Kwiatkowska. W momencie głosowania na sali było obecnych 13 Radnych. Za kandydaturą Pani Radnej  głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Pan Zastępca Wójta wnioskował, aby do porządku obrad wnieść jedną uchwałę. Uchwałę w sprawie likwidacji Związku Komunalnego „Mierzeja”. Pan Zastępca Wójta poinformował iż projekt został omówiony na wspólnej komisji.
Za przyjęciem tej uchwały do porządku obrad głosowało 11 radnych, 1 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została wprowadzona do porządku obrad.
Radny Zygmunt Flejszar w imieniu komisji budżetowej złożył wniosek o wykreślenie z porządku obrad uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/7/2006 Rady Gminy Stegna z dnia 1 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta i miesięcznych limitów i powrócenie do niej na najbliższej sesji Rady Gminy. Uważa bowiem, że sprawa ta nie została dogłębnie omówiona i przemyślana. W momencie głosowania na sali było 13 radnych. Za wykreśleniem uchwały głosowało 8 radnych, 5 wstrzymało się. Uchwała została wykreślona z porządku obrad. Radny Stanisław Kukułka zwrócił się do Rady z propozycją aby wprowadzić do porządku obrad punkt o brzmieniu: Informacja Wójta w sprawie udzielenia pomocy poszkodowanym rolnikom przez klęski żywiołowe. Za głosował 1 radny, 12 wstrzymało się od głosu. Punkt został wprowadzony do porządku obrad.
Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad. 

Porządek został przyjęty w brzmieniu jn:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Informacja Wójta w sprawie udzielenia pomocy poszkodowanym rolnikom przez klęski suszy.
8. Informacja z realizacji budżetu Gminy Stegna za I półrocze 2008 r. .

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1. utworzenia w miejscowości Żuławki Środowiskowego Domu Samopomocowego
9.2.   przekazania do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie całości spraw dotyczących udzielania pomocy osobom uprawnionym do alimentów oraz postępowania wobec dłużników alimentacyjnych

9.3. przystąpienia do sporządzenia zmiany ustaleń Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego części wsi Jantar uchwalonego Uchwałą Nr XXVII/200/05 z dnia 30 marca 2005 r.
9.4.   wieloletniego planu rozwoju i modernizacji sieci i urządzeń wodociągowych 

9.5.  wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenia udziałów oraz upoważnienia Wójta Gminy Stegna do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o objęciu nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centrum Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim
9.6. zmian budżetu gminy Stegna na 2008 rok
9.7. likwidacji Związku Komunalnego „Mierzeja” w Stegnie z datą 31 grudnia 2008 r. ustaloną w drodze zgodnych oświadczeń woli członków związku

10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

11. Sprawy różne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. Pkt. Nr 4. 

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji radni opowiedzieli się jednogłośnie.

Ad. Pkt. Nr 5. 

Pan Radny Tomasz Gajewski poruszył kwestie zbyt wysokich kosztów wyprawek dzieci do szkoły. Mianowicie podręczników  i faktem iż co roku są wprowadzane nowe podręczniki i niema możliwości korzystania z nich przez dzieci z młodszych roczników. Zwrócił także uwagę, iż zmiany mają miejsce również w momencie gdy rodzice zakupią już podręczniki z listy otrzymanej pod koniec roku szkolnego. Miało to miejsce odnośnie szkoły w Stegnie, zmiana dotyczyła nie tylko zmiany podręcznika ale również ceny, która wzrosła dwukrotnie. Zwrócił się również z zapytaniem do Zastępcy Wójta czy byłaby możliwość wystosowania pisma do Starosty odnośnie ul. Morskiej a mianowicie wyczyszczenia tam studni chłonnych, oraz poruszył kwestie chodnika przy aptece w Stegnie a dokładnie istniejących tam kałuż.
Pani Radna Jolanta Kwiatkowska zgłosiła interpelację odnośnie budowy apartamentowców w Jantarze a dokładnie o tym czy są zawarte umowy z deweloperem odnośnie remontu chodnika przy ul. Rybackiej i ul. Portowej, ponieważ maszyny dojeżdżające na budowę zdewastowały zarówno chodnik jak i ul. Portową.
Pan Radny Jan Hudomięt złożył interpelację odnośnie braku dowozu dzieci do szkoły z miejscowości Książęce Żuławy, Żuławki, Przemysław. Przy takiej częstotliwości ruchu jaki ma miejsce na drodze od Przemysławia do Drewnicy nie widzę możliwości aby dzieci mogły bezpiecznie pokonywać tą odległość przy braku chodnika.
Pan Radny Jerzy Fura zwrócił się z pytaniem do Pana Romana Pawłowskiego. Został położony asfalt na ulicach w Junoszynie, w Stegnie na ul. Żuławskiej, a kiedy konkretnie  będzie miał miejsce remont ul. Lipowej w Stegnie oraz ul. Kościuszki i Wojska Polskiego.
Pan radny Kukułka zwrócił uwagę, iż nie dostał odpowiedzi na połowę swoich interpelacji z poprzedniej sesji.

Ad. Pkt. Nr 6. 

Zastępca Wójta Roman Pawłowski przedstawił informację o swojej pracy pomiędzy sesjami.

Poinformował również o nieobecności Wójta Eugeniusza Wyrzykowskiego od dnia 04 lipca br. do dnia dzisiejszego co spowodowane było zwolnieniem lekarskim.
Zastępca Wójta uczestniczył w:

- inauguracji koncertów organowych w kościele w Stegnie
- wielu spotkaniach związanych z X Mistrzostwami Świata w Poławianiu Bursztynu, które odbyły się w Jantarze
- spotkaniu z sezonowymi funkcjonariuszami policji
- konsultacjach odnośnie ścieżki rowerowej, 
- ustaleniach w kwestii Pętli Żuław, 
- konferencji w Tolkmicku odnoście międzynarodowej drogi wodnej E-70, ponieważ gmina Stegna poprzez Szkarpawę i Wisłę Królewiecką wpisuje się w ten program 
- spotkaniach z uczestnikami szkoleń między innymi z Ukrainy, Mołdawii,  Litwy czego celem było przedstawienie naszej Gminy
- imprezie „Lata z Radiem” i koncercie zespołu „Bajm” 

- spotkaniu z Wiceministrem Rolnictwa Autonomii Krymu
- spotkaniu z Lasami Państwowymi w Elblągu w sprawie wyłączeń z produkcji leśnej planów Jantara i Junoszyna
- Komisji Egzaminacyjnej na nauczyciela mianowanego, gdzie był Przewodniczącym tejże komisji
- konsultacjach na temat zabytków Gminy Stegna

- rozmowach na temat  programu Pętli Żuławskiej

- rozpoczęciu roku szkolnego w Szkole w Drewnicy

- spotkaniach i konsultacjach odnośnie obiektu po byłej mleczarni w Żuławkach

Pan Wójt poinformował o:

- odbytych dwóch przetargach na Rybinę i Drewnicę z czego jeden został unieważniony
- przetargu na dowozy dzieci do szkól

- odbiorze pierwszej drogi w Stegnie oraz dobiegającym końcowi remontom dróg w Stegience i Świerznicy
Ad. Pkt. Nr 7.

Odnośnie informacji na temat pomocy rolnikom dotkniętym klęskom suszy na salę został poproszony Pan Tadeusz Sitko w celu omówienia punktu.
Powitał Wysoką Radę i poinformował iż została powołana wojewódzka komisja w celu stwierdzenia klęski suszy w tym roku. Od rolników wpłynęło 141 wniosków. Do Wojewody Pomorskiego trafiły one do dnia 15 sierpnia, natomiast Urząd Wojewódzki do 15 września ma wydać opinie czy faktycznie klęska suszy miała miejsce. Wszystkie protokoły zostały przyjęte. Nie zostało objętych 5 sołectw Stegna, Mikoszewo, Izbiska, Żuławki i Przemysław z uwagi na to, że wpłynęło za mało wniosków.
Ad. Pkt. Nr 8.
Informacja z realizacji budżetu  Gminy Stegna za I półrocze 2008 r.

Za przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Informacja w w/w sprawie została przyjęta. 
Ad. Pkt. Nr 9.1.
Projekt uchwały w sprawie utworzenia w miejscowości Żuławki Środowiskowego Domu Samopomocowego. Projekt został omówiony na komisji.
Pan Radny Stanisław Kukułka poprosił o zaprezentowanie stanowiska przez sołtysa wsi Pana Blocha.

Pan Sołtys Stanisław Bloch odpowiedział iż zarówno on jak i mieszkańcy są za utworzeniem takiego miejsca.
Uchwałę poddano pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XVIII/179/08
w sprawie utworzenia w miejscowości Żuławki Środowiskowego Domu Samopomocowego

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 9.2.
Projekt w sprawie przekazania do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie całości spraw dotyczących udzielania pomocy osobom uprawnionym do alimentów oraz postępowania wobec dłużników alimentacyjnych odczytał pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Fura, omówił go Pan Zastępca Wójta Roman Pawłowski.
Radny Stanisław Kukułka zadał pytanie ile jest takich wniosków. Pan Pawłowski odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie jesteśmy w stanie określić skali problemu ze względu na to, że wnioski będą wpływać do końca października.
Uchwałę poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.
Przyjęto Uchwałę Nr XVIII/180/08
w sprawie przekazania do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie całości spraw dotyczących udzielania pomocy osobom uprawnionym do alimentów oraz postępowania wobec dłużników alimentacyjnych
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 9.3. 
Do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian ustaleń Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego części wsi Jantar uwag nie wniesiono. Uchwała została odczytana przez Pana Wiceprzewodniczącego Rady i poddana pod głosowanie. 

Uchwala została przyjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XVIII/181/08

w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany ustaleń Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego części wsi Jantar uchwalonego Uchwałą Nr XXVII/200/05 z dnia 30 marca 2005 r.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr. 9.4.
Do projektu uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji sieci i urządzeń wodociągowych uwag nie wniesiono. W związku z powyższym uchwała została odczytana przez Pana Wiceprzewodniczącą Rady i poddana pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Uchwała została podjęta. 

Przyjęto Uchwałę Nr XVIII/182/08
w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji sieci i urządzeń wodociągowych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr. 9.5.

Projekt uchwały w sprawie wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim odczytał Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Fura. Omówił ją Zastępca Wójta Roman Pawłowski.
Uchwałę poddano pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę Nr XVIII/183/08
w sprawie wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego 

Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenie udziałów oraz upoważnienia Wójta Gminy Stegna do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o objęciu nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centrum Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr. 9.6
Do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu uwag nie wniesiono.
Uchwałę poddano pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, trzech wstrzymało się od głosowania. Uchwała została podjęta.
Przyjęto Uchwałę Nr XVIII/184/08
w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2008 r.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr. 9.7.

Projekt uchwały w sprawie likwidacji Związku Komunalnego „Mierzeja” odczytał Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Fura. Omówił ją Ryszard Fidur Przewodniczący Zarządu Związku Komunalnego „Mierzeja”. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została podjęta.
Przyjęto Uchwałę Nr XVIII/185/08

w sprawie likwidacji Związku Komunalnego „ Mierzeja” w Stegnie z datą 31 grudnia 2008 r. ustaloną w drodze zgodnych oświadczeń woli członków związku.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 10. 

Zastępca Wójta udzielił następujących odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Pan Zastępca Wójta udzielił odpowiedzi na interpelację Pana Radnego Tomasza Gajewskiego. Pan Pawłowski zaznaczył, że Wójt ani Gmina jako organ nie mają wpływu na zmiany podręczników. Sprawa ta jest rozstrzygana na płaszczyźnie Dyrektor szkoły, nauczyciel, rodzic. Ponadto istnieją założenia programowe i ich należałoby się trzymać. 
Pan Zastępca Wójta ustosunkował się także do drugiego zapytania Pana Radnego Gajewskiego, odnośnie chodnika przy aptece w Stegnie. Pan zastępca udzielił odpowiedzi, że  część dziur została pozaklejana natomiast, żeby problem całkowicie zlikwidować trzeba wrócić do tematu przy okazji przebudowy ronda.
Odpowiadając na zapytanie odnośnie ul. Morskiej oświadczył iż po raz kolejny zaznacza, że jej to droga powiatowa i my jako Gmina nie możemy nic w tym kierunku zrobić. Istnieje tam poważny problem opadów lecz ile kroć pada staż pożarna wyjeżdża samochodem i wypompowują wodę, oczywiście na koszt Gminy.
Odnośnie interpelacji Pani Radnej Kwiatkowskiej w sprawie chodnika na ul. Rybackiej i samej ulicy Portowej w Jantarze. Jest zawarte porozumienie z inwestorem i po zakończeniu budowy zobowiązany jest do naprawienia wszystkich spowodowanych budową szkód.
W kwestii interpelacji Pana Hudomięta w sprawie dowozu dzieci do szkół Pan Pawłowski poinformował, że w przyszłym tygodniu będziemy mieli dokładnie rozeznanie co do kosztów w sprawie autobusów. Natomiast nie jest przekonany czy gmina ma za to płacić ponieważ jest to świadome łamanie przepisów. 
Zastępca Wójta udzielił Panu Jerzemu Furze następującej odpowiedzi. Do 15 września 2008 r. ma zostać zaktualizowana dokumentacja na ulicę Lipową, ponieważ zaszła konieczność poczynienia nowych uzgodnień z telekomunikacją, energetyką, Przedsiębiorstwem Komunalnym „Mierzeja”, Centralnym Wodociągiem Żuławskim, na nowo zostanie oszacowana część drogowa i wtedy będzie można określić ile wyniosą całkowite koszty. Jeżeli chodzi o ulice Kościuszki i Wojska Polskiego są to kwoty nam znane. Rozpoczęcie inwestycji zostanie sfinansowane  ze środków gminy, natomiast w ty czasie będziemy się starać o refundację. Procedury przetargowe rozpoczniemy w tym roku natomiast remont w przyszłym roku.
Odpowiadając na zapytanie Pana Kukułki Pan Pawłowski odpowiedział iż przeprowadził w tej sprawie rozmowę z Wójtem Gminy Ostaszewo. Darowizna ta miała miejsce kilka lat temu także np. komputer, który wtedy przekazano już dawno został wycofany z użytku i zutylizowany, dlatego też nie rozumiem czemu mielibyśmy mieć jakieś roszczenia w tej sprawie.
Ad. Pkt. Nr 11
Pan Ryszard Fidut zwrócił uwagę na wjazd na drogę w prawo za kościołem w  Stegnie. Była ona remontowana. Jest on już rozjeżdżony. Proponuję to sprawdzić i wykonawca powinien ten wjazd poprawić. Dodatkowo poruszył kwestię oświetlenia skrzyżowania między ulicami Powstańców Warszawy a Grunwaldzką.
Pan Radny Krzysztof Dragan zwrócił uwagę aby postawić w Stegience Osadzie przystanek dla dzieci czekających na autobus. Poinformował również iż w miejscowości Głobica od tygodnia nie pali się światło na ulicach.
Pan Sołtys Smokowski zwrócił uwagę na brak znaku oznaczającego miejscowość Przemysław.
Pan Jarosław Milczanowski sołtys wsi Chełmek Osada zwrócił się z zapytaniem czy odpowiedź, która otrzymał na wniosek odnośnie budowy świetlicy jest odpowiedzią Rady czy Wójta.
Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski odpowiedział iż nie widzi potrzeby tworzenia świetlicy, ponadto koszt zmiany planu zagospodarowania jest równy opracowaniu nowego planu a na ten cel nie są zabezpieczone środki w budżecie. Dodał również, że decyzję podejmuje Wójt. 
Pan Radny Mariusz Majewski odnośnie oświetlenia ulic zasugerował iż na odcinku od Ośrodka Zdrowia do lecznicy w Stegnie także przydałoby się jakieś oświetlenie.
Pani Radna Jolanta Kwiatkowska ogłosiła i zaprosiła wszystkich na otwarcie świetlicy w Jantarze w dniu 20 września br.
Wobec wyczerpania porządku sesji Pan Wiceprzewodniczący uznał sesję za zakończoną.

Protokołowała:








Małgorzata Furman
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