Protokół Nr XLI/2010

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 19 sierpnia 2010 roku

Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 12 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Z-ca Wójta Roman Pawłowski, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Pani Lucyna Gręda dyrektor GOPS, dyrektorzy szkół oraz radni powiatowi.
Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad został Pan Zygmunt Flejszar. Kandydatura Pana Zygmunta Flejszara została przyjęta 11 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad. Pkt. Nr 3. 

Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zgody na używanie nazwy miejscowości w znaku towarowym. Z treści uchwały wynika, że Rada nie wyraża zgody na używanie nazwy „Jantar”. Uchwała zostanie przedstawiona przy ewentualnym omawianiu.

Wniosek Z-cy Wójta Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie. Za wprowadzeniem do porządku obrad proponowanego projektu uchwały głosowało 11 radnych, 1 głosował przeciw.
Projekt uchwały w sprawie zgody na używanie nazwy miejscowości w znaku towarowym został wprowadzony do porządku obrad.

Radny Stanisław Kukułka złożył wniosek o uzupełnienie proponowanego porządku obrad o punkt „informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami”. Zapytał również o to co było powodem zwołania sesji w trybie nadzwyczajnym oraz czy został złożony przez Wójta odpowiedni wniosek.

Wniosek Radnego Kukułki przewodnicząca poddała pod głosowanie. Za głosowało 10 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Wniosek Radnego Kukułki został przyjęty.

Radny Stanisław Kukułka zażądał, aby Z-ca Wójta określił czy wyraża zgodę czy też nie.

Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski wyraził zgodę.
Przewodnicząca odpowiedziała Panu Kukułce, że jeżeli chodzi o wniosek Wójta o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym, to taki wniosek znajduje się w dokumentach i wniosek ten został radnym przedstawiony na wspólnym posiedzeniu komisji.
Przewodnicząca odczytała proponowany porządek z uwzględnieniem wprowadzonych poprawek, uwag nie wniesiono. Za przyjęciem głosowało 11 radnych, 1 radny głosował przeciw.
    

Porządek został przyjęty w brzmieniu jn.

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XL/2010 z dnia 20 lipca 2010 r.

5. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1. przekazania skargi na Przewodniczącą Rady Gminy Stegna Wojewodzie   

 Pomorskiemu.

7.2. podjęcia współpracy partnerskiej ze społecznością lokalną Miasta Krynicy Morskiej, Gminy Sztutowo, Miasta Ustki oraz organizacji publicznych i pozarządowych regionu Kaliningradu (Rosja). 

7.3. podjęcia współpracy partnerskiej ze społecznością lokalną miasta Krynicy Morskiej, gminy Sztutowo, oraz organizacji publicznych i pozarządowych regionów Kaliningradu (Rosja) i Kłajpedy (Litwa). 

7.4.  zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miejską Tczew w sprawie    

powierzenia Gminie Miejskiej Tczew wykonywania zadania własnego Gminy Stegna 
w zakresie utrzymywania składowisk i unieszkodliwiania odpadów.

7.5. wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości gruntowej Nr66/2 położonej w m. Niedźwiedzica.

7.6 Zmiany uchwały Nr XXVII/197/05 Rady Gminy Stegna z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie udzielenia pomocy materialnej dla uczniów zmienionej uchwałą 
Nr XXXVIII/285/06 Rady Gminy Stegna z dnia 2 października 2006 r. i uchwałą 
Nr XXXIX/298/06 Rady Gminy Stegna z dnia 23 października 2006 r.

7.7. szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 
i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania.

7.8. określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub      

roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

7.9.  Zmiany uchwały Nr XXXVII/380/10 Rady Gminy Stegna z dnia 26 marca 
2010 r.  w sprawie zaciągnięcia kredytu i pożyczki na realizację zadań inwestycyjnych. 

7.10. Zmiany uchwały Nr XXXIX/395/10 Rady Gminy Stegna z dnia 31 maja 2010 r.  
w sprawie zaciągnięcia kredytu i pożyczki na realizację zadań inwestycyjnych.

7.11. zmiany uchwały XXXV/351/10 z dnia 22 stycznia 2010 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010-2017 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.
7.12. Określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy  

Stegna, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze.

7.13. trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
7.14. zmian budżetu gminy Stegna na 2010 rok

7.15. zgody na używanie nazwy miejscowości w znaku towarowym
8. Odpowiedzi  na wnioski i interpelacje.

      9. Sprawy różne. 


Ad. Pkt. Nr 4.

Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do protokołu.

Radny Pan Stanisław Kukułka powiedział, że nie uważał i nie uważa aby sesja w dniu 20.07.2010 r. była prawomocna. Zwrócił uwagę na to, że w protokole jest zapis, że w sesji uczestniczyło 11 radnych co jest nie zgodne z prawdą, ponieważ będąc na sesji nie brał czynnego udziału i nie głosował. Powiedział także, że protokół nie zawiera jego wniosku o udzielenie pomocy dla powodzian oraz nie ma zapisu o dwukrotnym głosowaniu nad wnioskiem w sprawie odroczenia terminu sesji.

Pani Przewodnicząca odrzuciła złożone przez radnego Kukułkę wnioski do protokołu.
Radny Kukułka zgłosił sprzeciw decyzji Przewodniczącej.

Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że radni mogą zgłaszać swoje uwagi do protokołu natomiast o ich uwzględnieniu rozstrzyga Przewodniczący Rady.

Radny Mariusz Majewski zwrócił uwagę Panu Kukułce, że skoro nie brał udziału w poprzedniej sesji w jaki sposób składał wnioski.

Przewodnicząca zaproponowała poprawić ostatnią stronę protokołu w ten sposób, zamienić zapis „Wpłynął również wniosek Pana Waldemara Machety w sprawie przełożenia terminu sesji z dnia 20 lipca z powodu naruszenia postanowień Statutu Gminy Stegna dotyczącego trybu i terminu zwoływania sesji, wniosek ten został przegłosowany na początku sesji.” na zapis  „wniosek w tej samej sprawie został zgłoszony przez radnego Kukułkę na początku sesji i był przegłosowany”.

Radny Zygmunt Flejszar zwrócił uwagę na to, że skoro Pan Kukułka deklaruje się wobec wszystkich, że on nie uczestniczył w sesji jako radny, to nie ma prawa składać wniosków jako radny.
Radny Stanisław Kukułka zgłosił jeszcze jedną uwagę do punktu 7.10, aby uzupełnić zapis „Radny Stanisław Kukułka zwrócił się do pozostałych radnych z prośbą o pozytywne głosowanie nad tą uchwałą.”. Wnioskuje aby dodać, że chciałby aby budynek ten przeznaczyć na potrzeby mieszkańców czyli na świetlicę. 

Przewodnicząca nie uznała wniosku Radnego Kukułki.
Przewodnicząca poddała zatwierdzenie protokołu pod głosowanie, za głosowało 6 radnych,   5 wstrzymało się od głosu 1 radny głosował przeciw. Protokół Nr XL/2010 z dnia 20 lipca 2010 r. został przyjęty.
Ad. Pkt. Nr 5.

Zastępca Wójta Roman Pawłowski poinformował o swojej pracy w okresie między sesjami:
- została podpisana umowa  na termomodernizację obiektów oświatowych na terenie Gminy,
- odbyło się spotkanie z delegacją z Ukrainy, która co roku odwiedza naszą gminę w ramach wymiany partnerskiej, którą organizuje Ośrodek Doradztwa Rolniczego, mają one na celu zapoznanie się z funkcjonowaniem gmin polskich

-  był przewodniczącym komisji egzaminacyjnej na nauczyciela mianowanego

- uczestniczył w spotkaniu z OSP oraz Panią Sołtys w Jantarze w sprawie dalszego programu związanego z remontem czy też rozbudową świetlicy w Jantarze bądź zagospodarowaniem kompleksu nad stawem w Jantarze

- nastąpiło przekazanie placu budowy firmie „TUGA”, inwestycja ta realizowana jest w ramach Narodowego Planu Budowy Dróg Lokalnych, dotyczy to ulic Powstańców Warszawy, Wojska Polskiego, Sikorskiego oraz odcinek ulicy Lipowej od ulicy Gdańskiej do ulicy Grunwaldzkiej.

- brał udział w spotkaniu inaugurującym koncert światowej sławy polskiego skrzypka Pana Andrzeja Konstantego Kulki, który odbył się w kościele w Stegnie
- w miesiącu sierpniu odbywały się XII Mistrzostwa Świata w Poławianiu Bursztynu w Jantarze
- spotkania z delegacją z Hiszpanii

- spotkania z delegacją z Obwodu Kaliningradzkiego (Rosja) na temat dalszej współpracy w zakresie pozyskiwania środków unijnych, czego wynikiem są dwa projekty uchwały, które zostaną  przedstawione na dzisiejszej sesji
- udział w spotkaniu z Panem Marszałkiem Byczkowskim w sprawie zwiększenia udziału finansowego Urzędu Marszałkowskiego w kwestii modernizacji szkół, wystąpiliśmy z wnioskiem, aby zwiększyć poziom dofinansowania z 50% do 66% ze strony Urzędu Marszałkowskiego
- brał udział w uroczystościach odsłonięcia tablicy ku czci Pana Marka Koszelaka.

Radny Stanisław Kukułka wnosi aby Z-ca Wójta wyjaśnił z jakiego powodu zwołana została dzisiejsza sesja.
Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski odpowiedział, iż najważniejszymi sprawami była kwestia: - zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytów, jest to wymóg formalny,
- umowa z Tczewem,
- uchwały dotyczące współpracy z innymi samorządami w kwestii pozyskiwania środków z nowego programu unijnego, termin składania wniosków upływa 19 września, co się z tym wiąże zmiana WPI oraz uchwały budżetowej.

Pozostałych projektów uchwał również nie powinno się odkładać, a zwłaszcza uchwały o pomocy finansowej dla uczniów jak i usług opiekuńczych, aby można było je wdrożyć już od 1 września. W związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych, Pani Skarbnik również musiała przygotować dwie uchwały dotyczące procedury budżetowej.
Wszystkie te czynniki wymogły konieczność zwołania sesji w trybie nadzwyczajnym.

Ad. Pkt. Nr 6.

Radny Tomasz Gajewski zapytał na jakim etapie jest kwestia budowy punktów oświetleniowych. Zapytał również czy wystające konary drzew, które nie zostały uprzątnięte po inwestycji przy Domu Ludowym w miejscowości Rybina. 20 sierpnia ma się w tym miejscu odbyć zlot żeglarski organizowany przez Marszałka Województwa Pomorskiego, konary te zagrażają życiu i zdrowiu osób tam przebywających. Zapytał czy zostały podjęte jakieś działania w sprawie tzw. ulicy Gęsiej w Rybinie, wystają tam elementy drogi, które się zapadają. Kolejną sprawą jest termomodernizacja obiektów oświatowych, chciałby wiedzieć jak wygląda realizacja i czy wykonawcy zdążą to wykonać przed rozpoczęciem roku szkolnego.
Radna Marta Kaczyńska powiedziała, że wiadome jest jej, że dzisiaj upływa termin na składanie wniosków z odnowy wsi i chciała by wiedzieć czy gmina składa takie wnioski i co jest nimi objęte.

Radny Stanisław Kukułka poruszył kwestię pomocy dla mieszkańców zmuszonych do wysiedlenia z mieszkań w związku z budową trasy E7. Czy tacy mieszkańcy będą mieli możliwość uzyskania bonifikaty na zakup nieruchomości lub zamianę mieszkania. Gmina w związku z tą budową zostanie zasilona kilkoma milionami zł. Zwraca uwagę, na to aby nie pozostawiać mieszkańców samych sobie.
Przewodnicząca powiedziała, że inwestorem tej budowy nie jest gmina.

 Ad. Pkt. Nr 7.1
Obecny na sali mieszkaniec a zarazem Przewodniczący Stowarzyszenia Turystyczna Stegna Stegny Pan Andrzej Stupkiewicz zapytał czy skarga zostanie odczytana.

Przewodnicząca odpowiedziała, że radni zostali zapoznani ze skargą na wspólnym posiedzeniu komisji.

Sołtys Rybiny Pan Józef Kogut zapytał czy byłaby możliwość zapoznania reszty obecnych z przedmiotową skargą.

Przewodnicząca odczytała uzasadnienie uchwały. Dodała, że podjęta uchwała wraz ze skargą zostanie przesłana celem rozstrzygnięci Wojewodzie Pomorskiemu.

Radny Stanisław Kukułka zarzucił Przewodniczącej, że kwestionuje rzetelność pracowników Urzędu Gminy zrzucając na nich odpowiedzialność za uchybienia, które miały miejsce. Stwierdził, że  9 lipca , na który Przewodnicząca się powołuje to piątek, w weekend pracownicy nie pracują. Materiały zostały wysłane we wtorek tj. 13 lipca, a więc wina pracowników w tej sprawie jest znikoma. 
Pan Stupkiewicz powiedział, że nie ma pretensji do wszystkich radnych o złe zorganizowanie sesji. W pierwszych zdaniach tego uzasadnienia spycha się odpowiedzialność na wszystkich radnych. Zgodnie z ustawą za organizację pracy Rady Gminy odpowiada Przewodnicząca. 
Przewodnicząca odpowiedziała, że odpowiedź przygotował radca prawny.

Pan Stupkiewicz zwrócił uwagę na zapis „jest to termin instrukcyjny, którego niezachowanie nie może powodować żadnych negatywnych skutków w płaszczyźnie szeroko pojętego prawa administracyjnego”, uważa, że należałoby w tym przypadku przytoczyć jakiś artykuł prawa, który by to poparł. Przytoczył również fragment ze złożonej przez stowarzyszenie skargi, dotyczący wniosku o informowanie mieszkańców o terminie planowanej sesji. Uważa, iż poinformowanie mieszkańców o terminie i tematyce sesji nie powinno polegać tylko na ogłoszeniu w Biuletynie Informacji Publicznej, lecz również innymi sposobami zwyczajowo przyjętymi, np. poprzez umieszczenie ogłoszenia na tablicy informacyjnej czy też  w prasie lokalnej. Dodał, że uważa iż nie ma woli Przewodniczącej ani Wójta o informowaniu społeczności lokalnej o tym, że odbywają się obrady Rady Gminy.  
Przewodnicząca zobowiązała Panią Sekretarz, aby informacja o terminie i tematyce sesji była wywieszana na tablicach ogłoszeń oraz umieszczona w Gminnej Bibliotece Publicznej. Nadmieniła, że sołtysi również otrzymują zawiadomienie o terminie planowanej sesji i są zobligowani poinformować mieszkańców.

Radny Tomasz Gajewski zaproponował aby zakończyć tę dyskusję. Powinniśmy poczekać na rozstrzygnięcie tej sprawy przez Wojewodę.

Obecny na sali mieszkaniec Stegny Pan Mariusz Ogrodowski, zwrócił się do Przewodniczącej,  stwierdzając iż o terminie sesji on sam osobiści poinformował sołtysa Stegny. Powiedział, że w BIP do wczoraj do godz. 16 również nie została zamieszczona żadna informacja na ten temat.
Przewodnicząca zamknęła dyskusję. Odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania skargi na Przewodniczącą Rady Gminy Stegna Wojewodzie Pomorskiemu.
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

 Przyjęto Uchwałę nr XLI/413/10

w sprawie przekazania skargi na Przewodniczącą Rady Gminy Stegna Wojewodzie

Pomorskiemu.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.2.

Radny Tomasz Gajewski poprosił, aby Z-ca Wójta wyjaśnił z czym wiążą się obie uchwały o współpracy. 
Pan Pawłowski odpowiedział, iż w ramach działania Unii Europejskiej został stworzony specjalny program Polska-Rosja-Litwa. Województwo pomorskie może zostać objęte programem wsparcia ze środków unijnych, warunkiem jest nawiązanie współpracy pomiędzy gminami województwa pomorskiego a miejscowościami z terenu Rosji i Litwy. Konkursy zostały ogłoszone pod koniec czerwca bądź na początku lipca br., termin upływa 19 września. W pierwszy projekcie  dotyczącym współpracy z Gminami Krynica Morska, Sztutowo, obwód Kaliningradzki, dwie pierwsze gminy będą realizowały tzw. granty twarde, natomiast my jako gmina zaproponujemy przygotowanie prac studialnych i dokumentacyjnych związanych z dwoma miejscowościami. Mikoszewo gdzie przygotowujemy Plan Miejscowy przystani rybackiej jako przystani rybacko-pasażersko-żeglarskiej. Drugim zadaniem będą prace studialne zawiązane z przystanią rybacką w Stegnie i ewentualnie z budową mola.  Jest dla nas korzystne pod tym względem, że wkład własny w tych projektach wynosi 10% , pozostałe 90% można uzyskać ze środków unijnych. Drugi projekt, który mówi o Wielkim Szlaku Bursztynowym, byłby projektem twardym. Mamy opracowaną dokumentacje techniczną na modernizacje i remont budynku Gminnego Ośrodka Kultury, jest to koszt około 2 mln 300 tyś zł. Byłoby to miejsce gdzie można by kreować markę jaka jest bursztyn i przy okazji stworzyć tam salę widowiskową i dodatkowe sale związane z aktywnością mieszkańców. Dodatkowo Urząd Marszałkowski nalega, aby droga nr 501, czyli trasa od Mikoszewa do Piasków była wyremontowana w ramach tego programu. 
Obecny na sali mieszkaniec Stegny Pan Andrzej Haliński zapytał czy projekt ten dotyczy także ścieżki rowerowej.
Z-ca Wójta odpowiedział, że nie.


Więcej uwag do  projektu uchwały w sprawie podjęcia współpracy partnerskiej ze społecznością lokalną Miasta Krynicy Morskiej, Gminy Sztutowo, Miasta Ustki oraz organizacji publicznych i pozarządowych regionu Kaliningradu (Rosja) nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie. Projekt uchwały został przejęty jednogłośnie, 12 głosami za podjęciem uchwały.
Przyjęto Uchwałę nr XLI/414/10

w sprawie podjęcia współpracy partnerskiej ze społecznością lokalną Miasta Krynicy Morskiej, Gminy Sztutowo, Miasta Ustki oraz organizacji publicznych i pozarządowych regionu Kaliningradu (Rosja)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.3.

Projekt uchwały został omówiony razem z poprzednią uchwałą. 
Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała czy wkład własny w tym projekcie to również 10%.
Z-ca Wójta odpowiedział, że właśnie tyle wynosi. 
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie podjęcia współpracy partnerskiej ze społecznością lokalną miasta Krynicy Morskiej, gminy Sztutowo, oraz organizacji publicznych i pozarządowych regionów Kaliningradu (Rosja) i Kłajpedy (Litwa). Uwag nie wniesiono. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Przyjęto Uchwałę nr XLI/415/10

w sprawie podjęcia współpracy partnerskiej ze społecznością lokalną miasta Krynicy Morskiej, gminy Sztutowo, oraz organizacji publicznych i pozarządowych regionów Kaliningradu (Rosja) i Kłajpedy (Litwa).
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.4.

Radny Stanisław Kukułka zapytał jakie informacje Wójt uzyskał, że po raz kolejny uchwalana ma być ta sama uchwała. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że z treści poprzedniej uchwały podejmowanej 20 lipca wynikało, że podlega ona ogłoszeniu co zostało zakwestionowane jako, że sama uchwała o podjęciu współpracy nie stanowi prawa miejscowego. 
Więcej uwag nie wniesiono, projekt uchwały został odczytany i poddany pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

.
Przyjęto Uchwałę nr XLI/416/10

w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miejską Tczew w sprawie powierzenia Gminie Miejskiej Tczew wykonywania zadania własnego Gminy Stegna w zakresie utrzymywania składowisk i unieszkodliwiania odpadów.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu
Ad. Pkt. Nr 7.5.

Przewodnicząca wyjaśniła, że jest to działka, która ma być przeznaczona na plac zabaw dla dzieci. Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości gruntowej Nr66/2 położonej w m. Niedźwiedzica uwag nie wniesiono, projekt został odczytany i poddany głosowaniu. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie, 12 głosów  za.

Przyjęto Uchwałę nr XLI/417/10

w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości gruntowej Nr 66/2 położonej w m. Niedźwiedzica
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.6.

Projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/197/05 Rady Gminy Stegna z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie udzielenia pomocy materialnej dla uczniów zmienionej uchwałą 
Nr XXXVIII/285/06 Rady Gminy Stegna z dnia 2 października 2006 r. i uchwałą 
Nr XXXIX/298/06 Rady Gminy Stegna z dnia 23 października 2006 r. został odczytany i poddany głosowaniu. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Przyjęto Uchwałę nr XLI/418/10

w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/197/05 Rady Gminy Stegna z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie udzielenia pomocy materialnej dla uczniów zmienionej uchwałą 
Nr XXXVIII/285/06 Rady Gminy Stegna z dnia 2 października 2006 r. i uchwałą 
Nr XXXIX/298/06 Rady Gminy Stegna z dnia 23 października 2006 r.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.7.

Radny Stanisław Kukułka zapytał czy wysokość renty rolniczej pokryje koszty utrzymania w domu pomocy społecznej. Dyrektor GOPS Pani Lucyna Gręda odpowiedziała, że wysokość kosztu utrzymania w takiej placówce ustala powiat. W domu pomocy społecznej MORS w Stegnie koszt ten wynosi ok. 2.300 zł. 

Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania został odczytany a następnie poddany pod głosowanie. 
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przyjęto Uchwałę nr XLI/419/10

w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.8.

Przystąpiono do omawiania uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Radny Tomasz Gajewski powiedział, że na poprzedniej sesji wnosił o wykreślenie tego projektu z porządku obrad, został on wykreślony. Miał być zbadany przez komisję budżetową pod względem zasadności wydatkowania środków tzw. podwójnego opodatkowania mieszkańców, raz daje się na tacę lub w innej formie, drugi raz przekazuje się środki z budżetu Gminy z podatków mieszkańców. Zasugerował, aby pozostawić tę uchwałę do rozpatrzenia kolejnej Radzie Gminy. Dodał iż uważa, że jeżeli zabytek mógł poczekać      300-400 lat to również może poczekać jeszcze te 3-4 miesiące.

Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski powiedział, że uchwała była już omawiana i według niego co do zasadności wspierania przez gminę ochrony dziedzictwa narodowego czy kulturowego nie powinno budzić uwag ani wątpliwości, ponieważ tych zabytków na terenie Gminy Stegna nie zostało już dużo. Inne programy, które funkcjonują w ramach Lokalnej Grupy Działania czy też działań Urzędu Marszałkowskiego przewidują wsparcie w formie udzielania dotacji dla właścicieli zabytków. Dodał, iż może wystąpić taka sama sytuacja jaka miała miejsce w przypadku budynku w Żuławkach, gdzie wszyscy patrzyli jak ten budynek się wali. Jest czas aby rozpocząć takie działania. Kwota 20 tyś zł przy naszym budżecie jest kwotą symboliczną. Pan Pawłowski dodał iż niekryje, że głównie chodzi o uratowanie bardzo cennego zabytku jakim jest ambona w kościele parafialnym w Stegnie. Prace  zostały już rozpoczęte i być może bez pomocy Gminy wszystko przesunie się w czasie, a być może zostanie wykonane tylko częściowo. Zostanie wybrana nowa rada i zmów będą wątpliwości czy taką uchwałę podjąć czy też nie, natomiast w historii zabytków każda godzina jest cenna.

Radny Stanisław Kukułka powiedział, że był pierwszym ze zwolenników tej uchwały, natomiast w tej chwili dostrzega, że jest to uchwała robiona pod coś, pod konkretną potrzebę.

Z-ca Wójta dodał, że w sprawie zabytkowego budynku w Żuławkach właścicielem była osoba prywatna. Zakupił tę nieruchomość od Gminy, otrzymał 50% bonifikatę. Był już na końcowym etapie uzgadniania i przeniesienia tego obiektu trochę dalej od ulicy i w ostatniej chwili konserwator zabytków zażądał od niego ewidencji wszystkich belek. 

Sołtys wsi Żuławki potwierdził wypowiedz Z-ca Wójta i dodał, iż była to ewidentna wina konserwatora zabytków.



Pan Andrzej Stupkiewicz zapytał czy jest znana twórcy tej uchwały jakaś konkretna umowa z wykonawcą tego remontu. Stwierdził, że wiadome mu jest, że remont niewiele mniejszej ambony w Gdańsku wyniósł 35 tyś., natomiast w tym przypadku przedstawiony koszt remontu wynosi ok. 120 tyś
Z-ca Wójta wyjaśnił, że Parafia Rzymsko-Katolicka w Stegnie złożyła wniosek o dofinansowanie remontu ambony w kwietniu. Do tej pory uchwała nie została podjęta,     więc nie możemy żądać od wnioskodawcy dokumentów, które są wymienione w załącznikach do uchwały. Dopiero gdy uchwała zostało podjęta wnioskodawca będzie musiał wszystkie dokumenty przedłożyć, czyli kwoty uzyskanego wsparcia musi rozliczyć na podstawie zawartych umów. Powinniśmy jako gmina rozpocząć takie prace, aby również inni właściciele zabytków mieli świadomość o tym, że możliwość wsparcia finansowego ze strony Gminy istnieje. Proces przygotowania odpowiedniej dokumentacji jest długotrwały. 

W ubiegłym roku gmina wspólnie z parafią w Żuławkach przygotowała projekt na budowę ogrodzenia.
Pan Mariusz Ogrodowski mieszkaniec Stegny zapytał czy oprócz parafii w Stegnie są zgłoszone jakieś inne projekty bądź czy jest wiadome, że jakieś będą.

Pan Pawłowski odpowiedział, że wie, iż ksiądz z Mikoszewa interesuje się tą sprawą, gdyż chodzi o remont dzwonnicy. 

Pan Smokowski sołtys wsi Przemysław powiedział, że wiadome mu jest, że niektórzy właściciele budynków zabytkowych w Przemysławiu będą chcieli starać się składać takie wnioski.
Radny Stanisław Kukułka powiedział, że najstarszy jest kościół w Niedźwiedzicy i uważa, że to od niego należałoby zacząć.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Projekt uchwały został poddany pod głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych, 6 radnych głosowało przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała nie została podjęta. 

Radny Zygmunt Flejszar stwierdził, iż ubolewa nad faktem odrzucenia przedmiotowej uchwały. Uważa, że nie potrafimy zadbać i utrzymać dziedzictwa, które kiedyś ktoś nam pozostawił.
Przewodniczyła powiedziała, że nawet gdyby ta uchwała została przyjęta to i tak nie Wójt decyduje o tym komu przyznać takie dofinansowanie tylko komisja budżetowa.
Radny Pan Stanisław Kukułka uważa, że powinno być to zweryfikowane i poddane osądowi. 

Przewodnicząca zarządziła 10 minutową przerwę.

Ad. Pkt. Nr 7.9.

Radna Pani Jolanta Kwiatkowska zapytała czy zmianę zapisu „na realizację zadań inwestycyjnych” na „ na finansowanie planowanego deficytu budżetu” można rozumieć w ten sposób, że z zaciągniętego  kredytu będzie mógł być finansowany bieżący deficyt Gminy.

Pani Skarbnik Krystyna Mocarska odpowiedziała, że zmiana tego zapisu wynika   tylko z tego, że w II półroczu 2010 r. banki zmieniły swoje stanowisko i wymagają zapisów zgodnych z zapisami ustawy o finansach publicznych. Z uwagi na to, że uchwała podjęta 31 maja 2010 r. nie spełnia tego wymogu należało dostosować zapisy uchwały do potrzeb kredytodawców.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/380/10 Rady Gminy Stegna z dnia 26 marca 2010 r.  w sprawie zaciągnięcia kredytu i pożyczki na realizację zadań inwestycyjnych. Uwag nie zgłoszono.


Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta.

Przyjęto Uchwałę nr XLI/420/10

w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/380/10 Rady Gminy Stegna z dnia 26 marca 
2010 r.  w sprawie zaciągnięcia kredytu i pożyczki na realizację zadań inwestycyjnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.10.

Radny Stanisław Kukułka zapytał czy kredyt i pożyczka będą zaciągane w różnych bankach czy w jednym tym samym. 

Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski odpowiedział, że pożyczka zaciągnięta zostanie w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska, natomiast jeżeli chodzi o kredyt to ogłoszony jest przetarg, banki składają swoje oferty i ta oferta, która będzie najkorzystniejsza dla Gminy zostanie wybrana.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/395/10 Rady Gminy Stegna z dnia  31 maja 2010 r.  w sprawie zaciągnięcia kredytu i pożyczki na realizację zadań inwestycyjnych został odczytany i poddany pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta
Przyjęto Uchwałę nr XL/421/10

w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/395/10 Rady Gminy Stegna z dnia                 31 maja 2010 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu i pożyczki na realizację zadań inwestycyjnych
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.11.

Do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały XXXV/351/10 z dnia 22 stycznia 2010 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010-2017 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna uwag nie wniesiono. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Uchwała została podjęta.
Przyjęto Uchwałę nr XLI/422/10
w sprawie zmiany uchwały XXXV/351/10 z dnia 22 stycznia 2010 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010-2017 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.12.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Stegna, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze, uwag do projektu nie wniesiono. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Przyjęto Uchwałę nr XL/423/10

w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Stegna, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 7.13.
Do projektu uchwały w sprawie zmiany trybu prac nad projektem uchwały budżetowej uwag nie wniesiono. Projekt uchwały został odczytany. Radni jednogłośnie głosowali za podjęciem uchwały.
Przyjęto Uchwałę nr XLI/424/10

w sprawie zmiany trybu prac nad projektem uchwały budżetowej
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.14.

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2010 rok uwag nie wniesiono, projekt został odczytany i poddany pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przyjęto Uchwałę nr XLI/425/10

w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2010 rok
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 7.15.

Pani Sekretarz Elżbieta Zych wyjaśniła, iż na posiedzeniu wspólnym komisji padła sugestia zorganizowania spotkania zainteresowanej firmy z Radą Sołecką Jantar oraz ze Stowarzyszeniem Rozwoju Miejscowości Jantar w Jantarze,  aby dokładniej wyjaśnili na czym miałaby polegać ta promocja. Po rozmowie telefonicznej z Panią Prezes Spółki „ŁOSOŚ” okazało się, że tym Państwu nie zależy aż tak bardzo na zgodzie, natomiast prosiliby aby jak najszybciej udzielić im odpowiedzi. Nazwa „Jantar” miała by być użyta do promowania przetworów rybnych, przez 10 lat i nie byłoby możliwości używania tej nazwy do promowania podobnej działalności. Po zasięgnięciu opinii Sołtysa miejscowości Jantar oraz  Stowarzyszenia Rozwoju Miejscowości Jantar w Jantarze, Wójt przygotował uchwałę, w której nie wyraża się zgody na używanie nazwy miejscowości Jantar w znaku towarowym.
Pani Iwona Błońska uważa, że to zbyt długi okres i byłoby to szkodliwe, takie jest również  zdanie rady sołeckiej jak i Stowarzyszenia Rozwoju Miejscowości Jantar w Jantarze.
Radny Tomasz Gajewski zwrócił się do Pani Sekretarz z zapytaniem, czy została sporządzona notatka służbowa z przeprowadzonej rozmowy telefonicznej.

Pani Sekretarz odpowiedział, że posiada taką notatkę.

Projekt uchwały w sprawie zgody na używanie nazwy miejscowości w znaku towarowym został odczytany i poddany głosowaniu. Za głosowało 9 radnych, 1 radny głosował przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.


Przyjęto Uchwałę nr XLI/426/10

w sprawie zgody na używanie nazwy miejscowości w znaku towarowym
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 8.

Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski odpowiadając na interpelację radnego Tomasza Gajewskiego w sprawie oświetlenia powiedział, że gmina wystąpiła o ustalenie warunków przyłączeniowych we wszystkich sołectwach. W Zakładach Energetycznych w tej chwili występuje reorganizacja związana z obsługą oświetlenia, zadania te przejmuje spółka oświetleniowa z Sopotu. W środę odbędzie z spotkanie z pracownikiem tej spółki, który będzie za to odpowiedzialny i zostanie wszystko uzgodnione. Najprawdopodobniej nie będzie problemu z podwieszeniem lamp już na istniejących słupach, natomiast mogą wystąpić problemy tam gdzie będzie konieczność wybudowania nowej linii oświetleniowej. 
Będzie się to wiązać z mapami oraz dokumentacją, środki przekazane na ten cel z funduszu sołeckiego powinny wystarczyć. W niektórych sołectwach ruszyła już realizacja zadań.

Odnośnie konarów w Rybinie są one usuwane, potrzebna jest jeszcze wysoka drabina aby pościągać te pozostałe. 

W sprawie interpelacji dotyczącej ulicy Gęsiej w Rybinie Z-ca Wójta odpowiedział, iż nie jest to droga priorytetowa, ale sukcesywnie drogi są remontowane.

Odnośnie termomodernizacji Z-ca Wójta powiedział, że projekt realizowany będzie do         30 sierpnia 2011 roku. Realizacja trwała będzie również w trakcie roku szkolnego. Do zimy prawdopodobnie uda się wykonać prace związane z podstawowym ociepleniem czyli wymianą okien. Systemy grzewcze nie zostaną w tym roku wykonane, może z wyjątkiem przedszkola w Stegnie, istnieje szansa, że ten obiekt zostanie zmodernizowany całkowicie. Natomiast pozostałe obiekty czyli szkoły w Jantarze, Stegnie i Mikoszowie będą realizowane dopiero na wiosnę. 

Na zapytanie radnej Marty Kaczyńskiej Zastępca Wójta odpowiedział, że Gmina Stegna przygotowuje wniosek dotyczący obiektu w Mikoszowie (budynek remizy). Zostało to przeanalizowane i z tych miejscowości, które posiadają aktualne Plany Odnowy Miejscowości, co jest wymagane, to tylko Mikoszewo się kwalifikuje, ponieważ Bronowo i Żuławki nie maja jeszcze takiego planu. Jantar jest przygotowywany do programu Lokalnych Inicjatyw Obywatelskich, w kwestii zagospodarowania placu przy stawie w Jantarze. Przygotowywana jest również dokumentacja na remont i rozbudowę świetlicy w Jantarze. Wraz z sołtysem miejscowości Chełmek Osada Panem Jarosławem Milczanowskim przygotowywany jest projekt do nowego programu „Po Orlikach świetlice”.

27 sierpnia ma się odbyć zebranie wiejskie w Żuławkach w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości, Bronowo również w najbliższym czasie powinno zorganizować w tej sprawie zebranie wiejskie, i wtedy we wrześniu będzie można przystąpić do uchwalenia Planów Odnowy Miejscowości dla tych dwóch wsi. 
           Na zapytanie radnego Stanisława Kukułki Z-ca Wójta odpowiedział, że na spotkaniach które odbywały się w Dworku a dotyczyły głównie mieszkańców Starych Babek, Niedźwiedziówki, Dworka i częściowo Wybicka  konkluzja była jednoznaczna. To mieszkańcy mają się wypowiedzieć w jakiej formie chcą dostać odszkodowania za swoje przejęte nieruchomości. Wójt Wyrzykowski złożył deklarację wobec przedstawicieli Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, że jeśli część mieszkańców opowie się za tym, aby na terenie gminy wybudować podobne osiedle to Gmina Stegna takie tereny udostępni., np. w Żuławkach bądź w Drewnicy.

Pani Przewodnicząca na podstawie wydruku z portalu internetowego poinformowała, że materiały dotyczące posiedzenia sesji zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej dnia 13 sierpnia o godzinie 13.16.

Ad. Pkt. Nr 9.

Przewodnicząca odczytała wniesione przez Pana Waldemara Machetę uwagi do protokołu z sesji Rady Gminy Nr XL/2010 z dnia 20 lipca 2010 r. (stanowi załącznik do protokołu).

Przewodnicząca wyjaśniła, że wniosek złożony na poprzedniej sesji przez Pana Waldemara Machetę w sprawie odroczenia terminu sesji  nie został odczytany, ponieważ w tej samej sprawie został złożony ustny wniosek przez Radnego Stanisława Kukułkę i został on poddany głosowaniu. Ponadto Pan Macheta osobiście wręczył wszystkim obecnym radnym swój wniosek.
Przewodnicząca poinformowała, że protokół z sesji Rady Gminy Nr XL/2010 z dnia 20 lipca 2010 r. został poprawiony  w ten sposób: „ Wpłynął również wniosek Pana Waldemara Machety w sprawie przełożenia terminu sesji z dnia 20 lipca z powodu naruszenia postanowień Statutu Gminy Stegna dotyczącego trybu i terminu zwoływania sesji, wniosek w tej samej sprawie został zgłoszony przez radnego Kukułkę na początku sesji i był przegłosowany”.
Pan Smokowski Zdzisław sołtys wsi Przemysław zapytał do kogo można zgłaszać zastrzeżenia odnośnie kanalizacji.
Zastępca Wójta odpowiedział, że mieszkańcy mogą na piśmie zgłaszać swoje uwagi do urzędu i zostaną one przekazane inżynierowi kontraktu, pełni tę funkcję Biuro Budownictwa Komunalnego w Elblągu. Wszystkie niedociągnięcia bądź błędy będą musiały zostać usunięte.

Pan Józef Kogut sołtys wsi Rybina zapytał czy nadal są wykonywane kursy autobusów na trasie  Rybina-Sztutowo, przystanek autobusowy, który tam stoi wymaga remontu. Odnośnie ulicy Gęsiej powiedział, że garby są usunięte, natomiast droga ta osuwa się. 
Pan Andrzej Haliński powiedział, że w zeszłym roku grupa mieszkańców Stegny wystosowała pismo w sprawie ścieżki rowerowej biegnącej wzdłuż torów kolejowych od Mikoszewa w kierunku Sztutowa. Podpisy pod tym pismem złożyło 25 właścicieli działek. Chcielibyśmy wiedzieć co się dzieje w tej sprawie, czy nadal jest koncepcja poprowadzenia tej ścieżki wzdłuż torów czy jest jakieś inne rozwiązanie.

Z-ca Wójta odpowiedział, że ścieżki rowerowe obecnie w tej chwili są na liście rezerwowej Regionalnego Programu Operacyjnego. Gminy Sztutowo, Krynica Morska i Stegna wspólnie złożyły wniosek o etapowe wykonanie tej ścieżki rowerowej. W pierwszym etapie wykonywane będą odcinki poza miejscowościami, czyli między Mikoszewem a Jantarem, Jantarem a Junoszynem do granic administracyjnych Stegny, Stegną a Sztutowem, jeden odcinek w Sztutowie i jeden odcinek w Krynicy Morskiej. Od półtora roku trwają prace związane z procedurą środowiskową, nie możemy uzgodnić decyzji środowiskowej dotyczącej głównie Gminy Sztutowo. Występuje tam siedlisko brzozy karłowatej czy też bagiennej. Być może w ciągu dwóch czy trzech tygodni rozstrzygnie się ta sprawa. Natomiast 

warianty  przebiegu ścieżki przez miejscowość nie były rozpatrywane. Jeżeli dojdzie do lokalizacji ścieżki rowerowej przez poszczególne miejscowości to na pewno będzie to uzgadniane z mieszkańcami.
Pan Andrzej Haliński zapytał, czy jeżeli będą takie uzgodnienia, czy zainteresowani mieszkańcy otrzymają pisemne zawiadomienia.

Z-ca Wójta odpowiedział, że zostaną poinformowani.

Pan Haliński powiedział, że uzyskał informacje o tym, że jeżeli mieszkańcy, którym według projektu gmina będzie chciała zabrać kawałek nieruchomości gruntowej, nie zgodzą się, to właściciele zostaną wywłaszczeni.
Z-ca Wójta odpowiedział, że można zrobić to dwoma sposobami, poprzez Plan Miejscowy, wtedy z mocy prawa można wywłaszczyć, bądź na podstawie spec ustawy tzw. drogowej. Jest to prostsza procedura wywłaszczenia gruntu, jeśli zajdzie taka konieczność. W tym przypadku na odcinku między torami a znajdującymi się tam domostwami nie zachodzi możliwość zrobienia tego na podstawie spec ustawy, ponieważ ścieżka musiałaby być elementem drogi. Czyli można to robić przy drodze wojewódzkiej, powiatowej lub gminnej. Natomiast jeśli preferowana byłaby trasa, która znajduje się w koncepcji to tylko w formie uzgodnień i zgody każdego z właścicieli.

W  planie,  który został uchwalony w 2003 roku jest przewidywany odcinek ciągu rowerowo-pieszego w Stegnie. Jest to odcinek od ulicy Jagiełły do nieruchomości Pana Halińskiego.
Pan Haliński zapytał czy do ulicy Kopernika czy do jego nieruchomości.

Z-ca Wójta odpowiedział, że do nieruchomości Pana Halińskiego, ponieważ jego nieruchomość nie jest objęta planem.

Pan Haliński powiedział, że wielokrotnie pytał urzędników o sprawy dotyczące terenu na  wschód od jego nieruchomości. Uzyskiwał odpowiedz, że nie ma planu na ten teren. Dopiero informację o istniejącym planie uzyskał 6 sierpnia br.
Pan Pawłowski odpowiedział, że w takim razie urzędnicy wprowadzili go  błąd.

Pan Mariusz Ogrodowski zapytał o termomodernizację obiektów oświatowych, czy zakres robót na ten rok to tylko wymiana okien czy też wykonanie elewacji.

Z-ca Wójta odpowiedział, że jeżeli warunki pogodowe pozwolą na położenie elewacji to zostanie ona wykonana w tym roku.
Pan Ogrodowski zwrócił uwagę na to, że w przyszłym roku jest przewidziana rozbudowa placówek. Jeżeli pogoda pozwoli to zostanie położona elewacja i podczas rozbudowy budynków będzie ona zniszczona.

Z-ca Wójta odpowiedział, że placówki które są przewidziane do rozbudowy czyli hala i szkoła w Stegnie są na liście rezerwowej. Nie mamy żadnej gwarancji, że te pieniądze otrzymamy. Po rozmowie z Panią Dyrektor Renatą Cichosz przesuwamy środki, ponieważ wystąpiła konieczność naprawy dachu na szkole w Stegnie. 

Pan Mariusz Ogrodowski zapytał czy jest jakiś inwestor zastępczy czy też inżynier kontraktu, z którym można porozmawiać na temat ulicy Lipowej. Uważa, że chodniki, które są tam układane nie są wykonywane prawidłowo. Ponadto samochody, które przywiozły kostkę brukową na tę budowę wjechały na chodniki przy ulicy Grunwaldzkiej, płytki zostały połamane. Czy zostanie to w jakiś sposób naprawione czy gmina będzie się starać o odszkodowanie z tego tytułu. Na ulicy Jagiełły nagminnie jeżdżą samochody o tonażu           30-40 ton, gdzie można przejechać samochodem do wagi 6 ton, droga ta w chwili obecnej kwalifikuje się do naprawy.
Radny Stanisław Kukułka zapytał czy Wójt udzielił odpowiedzi Panu Paczkowskiemu na pismo, które było przedstawione na poprzedniej sesji.
Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że odpowiedź została udzielona i jeśli Radny sobie życzy to zostanie udostępniona.

Z-ca Wójta odpowiadając Panu Ogrodowskiemu powiedział, że jest inżynier kontraktu na budowę kanalizacji deszczowej przy ulicy Lipowej. Zatrudnia on inspektorów nadzoru od kanalizacji sanitarnej, drogowej, którzy zgodnie z normami przygotowują te odcinki. Wykonywane jest to zgodnie ze specyfikacją technicznego wykonania. Na bieżąco wykonywane są odbiory. Odnośnie ulicy Jagiełły Z-ca Wójta powiedział, że dużo wcześniej w kilku miejscach wymagała ona remontu. Jest to ulica już 15-letnia. Występuje konieczność wyremontowania niektórych odcinków, zwłaszcza przy studzienkach. Natomiast chodniki przy ulicy Grunwaldzkiej były już raz naprawiane przez Pana Lwa, ponieważ ciężkie samochody jeżdżące do niego na budowę połamały płyty. W pozostałych przypadkach firmy odpowiadające za zniszczenia również będą zmuszone do naprawy uszkodzeń. Nie możemy wymagać przeładunku samochodów dowożących materiały budowlane.

Pan Ogrodowski powiedział iż nie wymaga tego od firm. Obie ulice, Lipowa oraz Grunwaldzka zostały wykonane w ten sposób aby autobusy czy samochody ciężarowe  mogły wjeżdżać od drugiej strony.

Radna Jolanta Kwiatkowska poruszyła kwestie wielokrotnie składanego wniosku przez mieszkańców Jantaru w sprawie watahy bezpańskich psów, które stanowią zagrożenie dla zdrowia i życia mieszkańców.

Z-ca Wójta powiedział, że kilka psów zostało już wyłapanych. Strzelać ani otruć ich nie można. Została zatrudniona firma w celu wyłapania wszystkich psów, siatki zostały porozstawiane. Do akcji zostali zaangażowani również strażacy, natomiast zwierzęta uciekły. 

Pan Andrzej Stupkiewicz zapytał jaki jest przewidziany tonaż na ulicy Lipowej.

Z-ca Wójta odpowiedział, że najprawdopodobniej jest to tonaż 12 ton.

W związku  z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Pani Danuta Mrówka uznała sesję za zakończoną. 
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