Protokół Nr XXVIII/2009

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej dnia 01 czerwca 2009 roku

Sesję Nadzwyczajną Rady Gminy Stegna otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Danuta Mrówka, która przywitała radnych oraz sołtysów  według listy obecności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych w związku z powyższym sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział biorą Wójt Eugeniusz Wyrzykowski, Sekretarz Elżbieta Zych, Skarbnik Krystyna Mocarska, Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury Izabela Grudniewska.

Przewodnicząca poinformowała o tym iż sesja zwołana jest na pisemny wniosek Wójta, następnie wniosek ten został odczytany (wniosek stanowi załącznik do protokołu).

Ad. Pkt. Nr 2.

Sekretarzem obrad została Pani Krystyna Witkowska. Kandydatura Pani Krystyny Witkowskiej została przyjęta jednogłośnie.

Ad. Pkt. Nr 3. 

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad.

Radny Stanisław Kukułka złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt „informacja Wójta o pracy pomiędzy sesjami”.

Przewodnicząca wyjaśniła iż proponowany porządek obrad nie zawiera dwóch punktów, informacji Wójta o pracy między sesjami oraz przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji, ponieważ minął za krótki okres od odbycia poprzedniej sesji. Dodała że jeżeli Wójt będzie miał coś do powiedzenia na temat swojej pracy między sesjami to może to uczynić w punkcie sprawy różne.

Radny Pan Kukułka mimo wyjaśnień Przewodniczącej prosi o przegłosowanie jego wniosku.

Pan Wójt Eugeniusz Wyrzykowski wyjaśnił Radnemu iż jest to sesja nadzwyczajna zwołana na jego wniosek i dotyczy tylko punktów wymienionych we wniosku.

Przewodnicząca poddała  proponowany porządek obrad pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się odgłosu.

Porządek został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1.  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości  Rybina na lata 2009-2016  .

5.2.  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stobiec na lata 2009-2016.  

5.3. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Izbiska na lata 2009-2016.

5.4. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stegienka na lata 2009-2016.

5.5. zmiany Budżetu Gminy Stegna na 2009 rok.
5.6. zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r.           w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata    2008 – 2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.

6.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
7.  Sprawy różne.

Ad. Pkt. Nr 4.

Radni zgłosili następujące wnioski i interpelacje:

Radny Tomasz Gajewski zwrócił uwagę iż w Planie Odnowy Miejscowości nadal istnieją błędy w opisie jak i również w szacie graficznej co poruszane już było kiedyś przez Radną Panią Krystynę Witkowską. Dotyczy to również nazwy przedsiębiorstwa odprowadzającego ścieki na terenie Gminy. Chciałby aby zostały te błędy usunięte. 

Zapytał dlaczego wykreślono z tego dokumenty wpis o budowie kanalizacji sanitarnej oraz oświetleniu ulicznym. W związku z powyższym zapytał czy rada ma głosować za przyjęciem planu z istniejącymi błędami.

Radny Stanisław Kukułka zapytał co z remontem drogi w Wybicku, tej która wykonana jest 
z bruku. W ubiegłym roku składał interpelację w tej sprawie i władze gminy zobowiązały się, że zostanie ona poprawiona poprzez przełożenie tego bruku. Mieszkańcy są oburzeni, że mimo obietnic tej drogi się nie robi. Zapytał również czy jest przygotowana dokumentacja  na poprawienie dojazdu do budynków znajdujących się na wysokości Pana Irli w miejscowości Niedźwiedzica, ponieważ w okresie roztopów i ulewnych deszczy nie można tą drogą przejechać.

Podziękował w imieniu mieszkańców i swoim za wykoszenie boisk w Wybicku i Starych Babkach.

Dodał iż mieszkańcy są oburzeni postawą Zastępcy Pana Wójta Pana Romana Pawłowskiego, brakiem odpowiedzi na zadawane mu pytanie na temat kanalizacji w Wybicku..

Radna Jolanta Kwiatkowska zwróciła uwagę na to, iż Plany Odnowy Miejscowości powinny być pisane i realizowane przez mieszkańców i nie rozumie dlaczego pytanie o błędy formalne, które występują w  planach kierowane jest do Wójta.

Pani Przewodnicząca odczytała pismo od mieszkańców Mikoszewa. Główne żądania mieszkańców to:

· sprzątanie plaży co najmniej 200 m oraz okolic ujścia Wisły

· doprowadzenie prądu oraz drogi na plażę

· ustawienie na plaży i przy ujściu Wisły koszy na śmieci, kabin sanitarnych toy-toy oraz ławeczek

Pismo zostało podpisane przez 88 mieszkańców. Wpłynęło ono do Rady Gminy, natomiast Pani Przewodnicząca uważa iż powinno być skierowane do Wójta Gminy. Prosi 
o ustosunkowanie.

Ad. Pkt. Nr 5.1.

Radny Stanisław Kukułka zapytał czy jest protokół z zebrania wiejskiego na którym zatwierdzono plan odnowy.

Wójt odpowiedział, że protokół jest sporządzony, jeżeli istnieje taka konieczność to jest możliwość zapoznania się.

Wójt powiedział, że trudno jest mu się wypowiadać dlaczego w planach odnowy wsi coś zostało uwzględnione bądź nie. Plan Odnowy przewiduje wszystko, nie tylko to co jest bezpośrednio finansowane w ramach PROW ale i wszystkie inne zadania, czyli finansowane z innych źródeł. Jeżeli chodzi o wszystkie plany miejscowości to odbyły się zebrania wiejskie a temat dotyczył zmiany okresu funkcjonowania oraz harmonogramu działania . Odnośnie zniknięcia z planu zapisu o kanalizacji Wójt zaznaczył, że nie jest to program zamknięty, zawsze jest możliwość uzupełnienia tego planu o zadania nie objęte dofinansowaniem na zebraniu wiejskim. Odnośnie oświetlenia zwrócił uwagę na to, że zostanie ono poprawione co powiedział już na poprzedniej sesji.

Pani Przewodnicząca dodała iż program został zatwierdzony przez mieszkańców i Radę Sołecką i Rada nie może tego planu zmieniać.

W związku z tym iż więcej uwag nie zgłoszono projekt uchwały został odczytany i poddany głosowaniu. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.

Przyjęto Uchwałę Nr XXVIII/265/09

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rybina

na lata 2009 - 2016
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 5.2.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rybina na lata 2009 - 2016. Uwag nie wniesiono więc Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.
Przyjęto Uchwałę Nr XXVIII/266/08

w sprawie  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rybina 

na lata 2009 - 2016

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 5.3.

Przewodnicząca odczytała radnym projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Izbiska na lata 2009 - 2016, ponieważ uwag nie wniesiono Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.
Podjęto Uchwałę Nr XXVIII/267/09

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Izbiska

na lata 2009 – 2016

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 5.4.

Do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia  Planu Odnowy Miejscowości Stegienka na lata 2009 – 2016 uwag nie wniesiono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały  głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto Uchwałę Nr XXVIII/268/09

w sprawie  zatwierdzenia  Planu Odnowy Miejscowości Stegienka

na lata 2009 – 2016
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad. Pkt. Nr 5.5.

Wójt wyjaśnił, że projekt tej uchwały sprowadza się do jednej rzeczy, nie będzie przyznawanych zaliczek na realizację Planów Odnowy. Najpierw musimy wydać pieniądze i wykonać zadania projektu dopiero wtedy możemy starć się o zwrot. Będzie zaciągnięty kredyt na ten cel, ponieważ takich pieniędzy gmina nie ma.

Radny Zygmunt Flejszar zapytał jakie jest ryzyko nie uzyskania zwrotu pieniędzy.

Wójt odpowiedział iż trzeba ściśle trzymać się projektu, prawidłowo go wykonać i dobrze rozliczyć.

Ponieważ więcej uwag nie zgłoszono Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie. Radni głosowali w następujący sposób: za 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.

Podjęto Uchwałę Nr XXVIII/269/09

w sprawie zmiany budżety Gminy Stegna na 2009 rok
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 5.6.
Do projektu uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008 – 2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna uwag nie wniesiono. Projekt został odczytany i poddany pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Podjęto Uchwałę Nr XXVIII/270/09

w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/135/08 Rady Gminy Stegna z dnia 17 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2008 – 2013 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 6.

Wójt udzielił następujących odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Na zapytania Radnego Gajewskiego Wójt odpowiedział w punkcie dotyczącym uchwały.

Odnośnie remontu drogi w Wybicku, nie jest ona remontowana, ponieważ konieczne jest sprawdzenie tego co ma zostać zrobione. W ubiegłym roku ustalono, że niezbędne prace 
w zakresie przełożenia płyt wykonane zostaną przez właściciela gospodarstwa do którego droga prowadzi i to zostało wykonane.

Odnośnie objazdu w Niedźwiedziówce, nie ma jeszcze przygotowanej dokumentacji. Wójt osobiście wraz z sołtysem przejechał tą drogą i jest ona przejezdna, ale ma zostać poprawiona.

Odnośnie braku odpowiedzi Pana Pawłowskiego na zadane mu pytanie nie podejrzewa aby nie udzielił odpowiedzi, ponieważ jest ona bardzo prosta, kanalizacja w Wybicku nie jest przewidziana.

Odnośnie pisma mieszkańców Mikoszewa Wójt powiedział iż zadania inwestycyjne zawarte w tym piśmie nie są ujęte w planie inwestycyjnym. Uważa iż pismo zostało skierowane słusznie do Przewodniczącej Rady, ponieważ te zadania wymagają środków finansowych 
a o nich decyduje Rada przy uchwalaniu planu.

Na temat sprzątania plaży, 600 m zostanie oczyszczonych. Generalnie sprzątaniem pobieżnym objęty jest cały teren plaż w naszej Gminie.

W promocji naszej Gminy Ujście Wisły jest najbardziej dostrzegane, w każdym jednym przewodniku, na banerach jest na pierwszym miejscu.

W kwestii doprowadzenia kanalizacji jak i wodociągów na plaże w Mikoszewie Wójt powiedział iż wątpi aby było na to spółki stać.

Odnośnie ławek i koszy zostały z sołtysami uzgodnione miejsca w których należy je postawić bądź wymienić, w Mikoszewie również.  

Ad. Pkt. Nr 7.

Sołtys Hoppe zapytał o remont ulicy Gdańskiej w Stegnie, kiedy się rozpocznie, i zwrócił uwagę aby informację o ewentualnych objazdach podać do krajowego GPS-u.

Radna Iwona Mickiewicz zapytała czy mając świadomość iż właścicielami rezerwatu są inne osoby można w jakiś sposób wymóc na nich sprzątanie.

Wójt odpowiedział iż nie ma dnia aby na temat remontu ulicy Gdańskiej nie odbyły się jakieś spotkania. Ustalenia są takie aby w okresie letnim wykonywane były roboty poza torem obecnej jezdni. Prace po prawej stronie np. kanalizacja burzowa będą wykonane w okresie letnim.

Odnośnie sprzątania terenów objętych ścisłym rezerwatem Wójt poinformował iż jest po rozmowie z dyrektorem i środki na ten cel są zabezpieczone także będzie to wykonywane.

Radny Andrzej Traczuk zapytał czy drogi będą wykaszane.

Wójt odpowiedział iż Gmina nie jest w stanie zapewnić tego na wszystkich drogach, nie posiadamy tyle środków w budżecie.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Sesję uznała za zakończoną.

Protokołowała:                                                           Przewodnicząca Rady Gminy Stegna
Małgorzata Furman                                                                     Danuta Mrówka
