Protokół V/2011

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej w dniu 23 lutego 2011 r.

czas rozpoczęcia sesji: 10.00                                                     czas zakończenia: 16.30

Ad. Pkt. Nr 1.

Sesję otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. Przywitała  radnych, nowo wybranych sołtysów Panią Bożenę Przybojewską, Panią Mirosławę Arcabowicz, Pana Józefa Prończuka, Panią Agnieszkę Górską, Pana Lecha Stępień, Panią Iwonę Popielarz, Panią Aldonę Machula, Pana Witolda Kolasę oraz przybyłych gości. Następnie Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy obecności, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Na stan 13 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych. Obecni byli także: Wójta Gminy Pani Jolanta Kwiatkowska, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Sekretarz Elżbieta Zych, Kierownik GOPS-u Pani Lucyna Gręda, Komendant Straży Gminnej Pan Sylwester Rutkowski, Przedstawiciel Straży Granicznej Pan Robert Szeszuła, Komendant Policji w Nowym Dworze Gdańskim Pan Wacław Łokuciewski, Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Pan Andrzej Szymański, Radna Powiatowa Pani Barbara Ogrodowska, Radny Powiatowy Pan Zbigniew Ptak oraz dyrektorzy szkół.

Ad. Pkt. Nr 2.

Na sekretarza obrad Przewodnicząca zaproponowała Panią Mirosławę Komorowską, która wyraziła zgodę. Za przyjęciem kandydatury zagłosowało 13 radnych.

Ad. Pkt. Nr 3.


Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku  obrad projektu uchwały w sprawie unieważnienia wyborów Sołtysa 
i Rady Sołeckiej w Sołectwie Dworek-Niedźwiedzica. Pani Wójt wyjaśniła, że wpłynął do niej protest mieszkańców Wybicka związany z wyborami Sołtysa i Rady Sołeckiej w Sołectwie Dworek Niedźwiedzica. Mieszkańcy Wybicka nie mogli dojechać na zebranie wiejskie, które rozpoczęło się o godz. 18:00, ponieważ na trasie E-7 przed godziną 18:00 był wypadek 
i droga była nieprzejezdna. Za wprowadzeniem do porządku obrad głosowało 13 radnych.
Przewodnicząca zwróciła się do radnych z wnioskiem o zamianę punktów 11.5 projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów i 11.6. ustalenia wysokości diet dla radnych. Za zmianą głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały 
w sprawie określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Gminy Stegna. Uzasadniła wycofanie uchwały tym, że radni chcą popracować jeszcze nad tą uchwałą i wprowadzić istotne zmiany.  Za wykreśleniem z porządku obrad projektu uchwały głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.


Pani Wójt zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie projektów uchwał w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Rybacka Brać Mierzei”. Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 13 radnych.

Wójt zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej. 
Za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały głosowało 13 radnych. 

Wójt zwróciła się z wnioskiem o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie  ustalenia zasad zarządu mieniem gminy oraz stawek czynszu za wydzierżawiane grunty, lokale użytkowe i garaże. Za wykreśleniem głosowało 13 radnych.

Wójt zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego. Za wprowadzeniem głosowało 13 radnych. 


Radny Jarosław Milczanowski zwrócił się z zapytaniem, dlaczego jeżeli wybieramy przedstawiciela do stowarzyszeń to, dlaczego nie wytypujemy przedstawiciela do Lokalnej Grupy Działania Żuławy i Mierzeja. 

Radny Piotr Wiatr zwrócił się z wnioskiem o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały 
w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2011 rok uzasadniając swój wniosek tym, że ma odbyć się kontrola dotycząca wydatkowania środków na remont pomieszczeń na informację turystyczną i przed zakończeniem kontroli radny uważa, że nie powinno się przeznaczać środków na wyposażenie tego punktu. Po skontrolowaniu i analizie wydatków, jeżeli będzie wszystko porządku to wtedy można dopiero dokonywać zakupu sprzętu i wyposażenia biura.

Pani Wójt odpowiadając poinformowała, że remont punktu informacji turystycznej był wykonany z programu „Kampania Promocyjna Żuław” i część środków zostanie zwrócona nam po zakończeniu zadania. Zmiany w budżecie, jakie zostały przedstawione dotyczą zakupu serwera, bez którego informacja nie może funkcjonować. Nie dokonując zakupu, pomieszczenia będą stały nie użytkowane, a stary punkt informacji będzie w dalszym ciągu zajęty i nie będzie można go wydzierżawić, aby wpływały dochody z dzierżawy. 

Radny Stanisław Kukułka stwierdził, że budżet na 2011 rok był przyjęty tylko 6 głosami i jest to sygnał dla Wójta, że radni będą bacznie się przyglądać wydatkom. 


Radna Brygida Drągowska poinformowała, że Komisja Rewizyjna ma zaplanowaną kontrolę na 1 marca br. i po analizie dokumentów i o wynikach kontroli poinformuje Radę Gminy. 

Przewodnicząca Rady Pani Dorota Chojna, że po konsultacjach z mecenasem wie, że zmiany budżetu mogą być przyjęte bez względu na prowadzoną kontrolę. Przewodnicząca złożyła wniosek, aby zrobić zdjęcia pomieszczenia serwerowni.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Piotra Wiatra, za wycofaniem
z porządku obrad głosował 1 radny, 11 głosowało przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. 

Wniosek radnego nie został przyjęty.


Przewodnicząca odczytała proponowany porządek w brzmieniu jn.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Zatwierdzenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania Radnych.

6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Przyjęcie Sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2010. 

8. Przyjęcie raportu z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
w 2010 roku. 
9. Informacja o stanie ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego z uwzględnieniem ruchu ulicznego, parkowania, poboru opłaty miejscowej, atrakcji turystycznych. Przygotowanie do sezonu letniego.

10. Przyjęcie informacja z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych w 2010 roku. 
11. Podjęcie uchwał w sprawie:

11.1. zmiany miejscowego planu zagospodarowania części wsi Jantar

11.2. unieważnienia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej w Sołectwie Dworek-Niedźwiedzica 

11.3. podziału Sołectwa Stegienka

11.4. podziału Sołectwa Tujsk

11.5. podziału Sołectwa Jantar

11.6. ustalenia wysokości diet dla radnych 
11.7. ustalenia wysokości diet dla sołtysów 

11.8. wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Związku Miast i Gmin Morskich

11.9. wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Rybacka Brać Mierzei”. 

11.10. wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej 
11.11. powołania i odwołania członków zespołu interdyscyplinarnego do spraw   przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania

11.12. wyrażenia zgody na przejęcie zabudowanej nieruchomości działki Nr 125/2 położonej w miejscowości Stegienka Osada

11.13. zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu działki 
Nr 139/6 położonej w miejscowości Stobiec

11.14. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w miejscowości Stegna działek Nr 574/2. 572/2, 570/4 na działkę Nr 569/1.

11.15. utworzenia funduszu sołeckiego 
11.16. zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i informacje.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 11 radnych, 1 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.
Ad. Pkt. Nr 4.


Przewodnicząca zapytała o uwagi do protokołu z poprzedniej sesji, uwag nie zgłoszono, więc poddała protokół pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Ad. Pkt. Nr 5.


Radny Stanisław Kukułka poinformował, ze w dniu 26 stycznia br. złożył interpelację dotyczącą kanalizacji i do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi.


Radna Gabriela Danelska złożyła dwie pisemne interpelacje, jedna w sprawie utwardzenia drogi dojazdowej nad morze w Junoszynie a druga w sprawie płyt, które leżą na poboczu ulicy Bursztynowej.


Wójt Pani Jolanta Kwiatkowska odpowiadając radnej Gabrieli Danelskiej poinformowała, że droga w Junoszynie do morza nie będzie utwardzona według decyzji Lasów Państwowych.
Odpowiadając radnemu Stanisławowi Kukułce poinformowała go, że w ostatnich dniach rozmawiała z Dyrektorem Agencji Nieruchomości Rolnych i zostały ustalone pewne zamierzenia, o których radny zostanie poinformowany w odpowiedzi na swoja interpelację.


Radny Stanisław Kukułka złożył wniosek, aby w porządku obrad była najpierw informacja Wójta o pracy między sesjami, a potem dopiero interpelacje i zapytania radnych.

Przewodnicząca Rady Pani Dorota Chojna złożyła pisemne zapytanie do Pani Wójt dotyczące: termomodernizacji placówek szkolnych, porozumienia z ENERGĄ, przesunięcia namiotu na plaży w Jantarze w stronę Stegny, oświetlenia drogi na plażę w Jantarze, zagospodarowania pomieszczenia po byłej poczcie w Rybinie.

Ad. Pkt. Nr 6.


Wójt poinformowała o swojej pracy między sesjami. Uczestniczyła w zebraniach wiejskich w Gminie gdzie odbywały się wybory sołtysa i rady sołeckiej. Wójt uczestniczyła w spotkaniach:

- z wykonawcą kanalizacji Przemysław – Drewnica – Żuławki, 
- koła emerytów w Stegnie,

- z przedstawicielami Lasów Państwowych,

- z przedstawicielami Centralnego Wodociągu Żuławskiego,

- z przedstawicielami Rybackiej Braci Mierzei.

Wójt uczestniczyła w szkoleniu Regionalnej Izby Obrachunkowej z Panią Skarbnik i Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej.

Odbyło się spotkanie z osobami prowadzącymi handel na rynku w Stegnie i zostanie opracowana koncepcja zagospodarowania rynku. 

Odbyło się spotkanie w sprawie Mistrzostw Świata w poławianiu bursztynu z Panem Hohleitnerem, z Panią Dyrektor Hełkowską i Wicedyrektor Panią Marczyńską z departamentu Turystyki oraz z Prezesem LOT Panem Donke.
10 lutego br. odbyło się spotkanie z branżą turystyczną. 

Wójt uczestniczyła w spotkaniu z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad dotyczącym wykupu terenów pod trasę S-7.
Brała udział w szkoleniu Lokalnej Grupy Rybackiej – Rybackiej Braci Mierzei.

Odbyło się spotkanie z Lokalną Organizacją Turystyczną, burmistrzem Krynicy Morskiej oraz z Wójtem Sztutowa.

Wójt spotkała się z Dyrektorem Panem Ciesielskim z Zakładu Utylizacji Odpadów Stałych 
z Tczewa na temat składowiska.

Wójt spotkała się z przedstawicielami handlu w Mikoszewie nad Wisłą. 

Odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy, która chce postawić wierzę P-4 w centrum Stegny.

Wójt uczestniczyła w spotkaniu z Dyrektor GOK-u Panią Izabelą Grudniewską, księdzem Stanisławem Knapikiem oraz z organizatorem koncertów w Kościele w Stegnie. 
Spotkanie ze służbami obsługującymi teren naszej gminy tj. Lasy Państwowe, Straż Graniczna, Straż Gminna, Policja, Urząd Morski, Zarząd Dróg Powiatowych, PRSP. ZGK, Turystyczna Stegna, Parki Krajobrazowe, Spółdzielnia PARTNER, Pan Kalina. 

Spotkanie z Dyrektorem Agencji Nieruchomości na temat przyjęcia nieruchomości i finansowania zadań. 

Spotkanie z dyrektorami szkół w sprawie wspólnego projektu z EFS-u.

Spotkanie z Xawierym Canals reprezentującym firmę Iberolika zajmującą się stawianiem farm wiatrakowych.
Wójt uczestniczyła w walnych zebraniach Strażackich w Bronowie, Stegience, Stegnie, Drewnicy i Mikoszewie.

Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał Panią Wójt, czy może coś więcej powiedzieć na temat składowiska odpadów.


Wójt odpowiadając poinformowała, że zamierzeniem jest składowanie odpadów 
w wielkim kontenerze klimatyzowanym, nie będzie sortowni i będą boksy na śmieci segregowane. 

Ad. Pkt. Nr 7.


Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2010 omówiła Sekretarz Pani Elżbieta Zych.


Radna Gabriela Danelska zapytała, dlaczego jest taka mała kwota na dofinansowanie wycieczek szkolnych.


Sekretarz poinformowała, że wnioski wpływają ze szkół i nie są to duże kwoty na wycieczki jednodniowe uczniów. W ubiegłym roku było 46 wniosków.


Przewodnicząca zapytała, czy o świetlicach terapeutycznych wiedzą osoby ze środowiska poszczególnych miejscowości, gdzie są te świetlice.


Sekretarz poinformowała, że do takich świetlic są kierowane dzieci przez nauczycieli szkół, do których uczęszczają. 


Przewodnicząca zapytała czy można zmniejszyć wynagrodzenie członkom komisji, aby pracownicy gminy i GOPS-u wykonywali obowiązki w ramach swoich obowiązków służbowych.

Sekretarz poinformowała, że pracownicy gminy i GOPS-u wykonują prace komisji 
w ramach swoich obowiązków służbowych i jeżeli wymagana jest konieczność zwołania komisji to wtedy dopiero otrzymują wynagrodzenie a to posiedzenie.


Radny Piotr Wiatr zapytał, o jakich wynagrodzeniach jest mowa w § 4010 w niniejszym sprawozdaniu.


Sekretarz odpowiadając poinformowała, że są to wynagrodzenia dla nauczycieli prowadzących ogniska w trzech szkołach.

Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał, o ile zwiększyła się komisja i kto wchodzi w jej skład.


Sekretarz odpowiadając poinformowała, że komisja zwiększyła się o dwie osoby i są to pracownicy GOPS-u – Pani Janina Bunda i Pani Joanna Ostrowska. W skład komisji wchodzą Pan Jerzy Fura, Pani Lucyna Gręda, Pan Grzegorz Podsiadło, Pan Dariusz Cebula, Pani Ewa Rudzińska, Pani Janina Bunda, Danuta Kłos, Pani Ewa Suchewicz.
Więcej pytań nie zgłoszono, więc przewodnicząca poddała pod głosowanie sprawozdanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 


Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.

Ad. Pkt. Nr 8.


Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2010 roku omówiła Sekretarz Pani Elżbieta Zych. 

Uwag nie zgłoszono, więc Przewodnicząca poddała raport pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
 Ad. Pkt. Nr 9.


Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna zwróciła się do Komendanta Policji Pana Wacława Łokuciewskiego o przedstawienie informacji o stanie ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Stegna w nadchodzącym sezonie letnim.

Komendant przedstawił informację, która stanowi załącznik do protokołu.


Pan Andrzej Stupkiewicz zapytał, czy wykrywalność przestępstw zwiększyła się, czy zmniejszyła.


Komendant odpowiadając poinformował, że dokumentacja a rozstrzygnięcie sprawy trwa nawet do 6 miesięcy. Zatrzymań na gorącym uczynku jest coraz więcej.


Przewodnicząca zapytała, jaka jest możliwość, aby posterunek w Stegnie funkcjonował przez cały rok.


Komendant odpowiadając poinformował, że po uzyskaniu zgody nastąpią zmiany kadrowe i posterunek w Stegnie będzie funkcjonował w systemie dwuzmianowym. Zostaną przeniesieni dochodzeniowcy z Nowego Dworu Gdańskiego, którzy będą pracować w systemie dwuzmianowym, co pozwoli na obsługę interesantów. Poinformował również, iż policjanci przyjmowani do służby nie pracują od razu tylko są kierowani do szkółek i po ukończeniu szkółki zaczynają pracę w policji. 


Sołtys Józef Kogut zapytał, czy fotoradary w Rybinie są czynne.


Komendant odpowiadając poinformował, że 10 dni w miesiącu mamy radary, w jakie nie może powiedzieć, lecz wg nowej ustawy, która ma wejść w życie, radary nie mogą stać puste, więc dalszy los tych fotoradarów jest jeszcze nieznany.

Sołtys Józef Prończuk zapytał, czy jest możliwe, aby policja częściej kontrolowała ograniczenie prędkości przez kierowców samochodów.

Komendant poinformował, że patrole kontrolują dość często Jantar, ale mają jeszcze inne miejscowości do skontrolowania, a w międzyczasie jeszcze interwencje zgłaszane przez mieszkańców.


Pan Andrzej Szczepkowski zapytał, na czym ma polegać reorganizacja posterunku Policji w Stegnie.


Komendant poinformował, że ma być komisariat Policji i komendant, który będzie nadzorował pracą całej Mierzei. Posterunek będzie czynny na dwie zmiany.


Sołtys Marian Kolasa zapytał, czy jest egzekwowane przekraczanie prędkości 40 km/h w Tujsku.

Komendant odpowiadając poinformował, że trójnóg nie może stać
 w takiej temperaturze, bo zdjęcia będą nieczytelne, ale są patrole kontrolujące to miejsce 
w Tujsku. 


Więcej zapytań i uwag do Komendanta Policji nie zgłoszono, więc Przewodnicząca zwróciła się do przedstawiciela Straży Granicznej o przedstawienie swojej informacji.


Pan Robert Szeszuła przedstawił informację dotyczącą ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Stegna w nadchodzącym sezonie letnim. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 


Do informacji przedstawiciela Straży Granicznej uwag nie zgłoszono, więc Przewodnicząca poprosiła Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Pana Andrzeja Szymańskiego 
o przedstawienie informacji dotyczącej przygotowania do sezonu letniego. 

Dyrektor Andrzej Szymański przedstawił swoja informację, która stanowi załącznik do protokołu.


Sołtys Józef Prończuk podziękował za zrobienie ulicy Morskiej w Jantarze, zwrócił uwagę, że rondo koło kościoła jest niedokończone i zapytał, czy zasadne jest, aby samochody parkowały wokół ronda nad morzem, gdzie utrudniają ruch. Zapytał, dlaczego nie można 
wykorzystać  parkingu pod lasem w Jantarze i,czy nie można utwardzić prawej strony ulicy, która by służyła pod parking. 

Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał, czy Dyrektor prowadził rozmowy z Panem Kurowskim o tym, żeby zamienić miejsca parkingowe wokół ronda na miejsca parkingowe 
w innym miejscu. Sołtys zapytał, czy będą ustawione tabliczki przy zakazie informujące 
o odholowywaniu  pojazdów. 

Dyrektor ZDP Andrzej Szymański odpowiadając poinformował, że samochody parkujące wokół ronda nie stwarzają zagrożenia dla pasu ruchu i dlatego podjął decyzję o miejscach parkingowych w tym miejscu. Rozmów z Panem Kurowskim jeszcze nie podjął,  ale podejmie tylko, że nie może zmienić warunków przetargu i jeżeli zmieni miejsca parkingowe to nie ma pewności, że nikt wokół ronda nie będzie stawał.  Jeżeli chodzi o tabliczki 
o odholowaniu to musi przygotować nowy projekt oznakowania, a to jest działanie wieloetapowe. 


Pani Wójt zwracając się do Dyrektora ZDP poprosiła, aby przychylić się do prośby 
i wniosków mieszkańców, aby Dyrektor podjął takie rozmowy z firmą Pana Kurowskiego 
i zaproponował firmie dzierżawiącej nowe miejsca parkingowe. 


Radny Jarosław Milczanowski zwrócił uwagę na sprawozdanie P. Dyrektora, z którego wynika że ilość zatrudnionych pracowników fizycznych w ZDP jest bardzo mała i jest niższa niż liczba  pracowników biurowych. Teraz wiadomo dlaczego w zimie istnieje problem z odśnieżaniem a w lecie nie są na czas okoszone rowy przy drogach. Zapytał P. Dyrektora czy taką sytuacje uważa za normalną i jakie środki zostały podjęte w celu zwiększenia liczby pracowników fizycznych.


Dyrektor stwierdził, że jest za mało pracowników fizycznych, ale na taką ilość zatrudnionych pozwalają środki, które ZDP otrzymuje ze Starostwa.

Radny Jarosław Milczanowski poinformował, że nie były odśnieżane drogi powiatowe, co jest zadaniem ZDP, drogi te były odśnieżane ze środków gminnych przez maszyny wynajęte przez Urząd Gminy. Uważa, że gospodarka nie jest dobra i należy ją poprawić.


Radny Zbigniew Grudzień zapytał, kiedy zostaną zlikwidowane dziury w drodze powiatowej w Drewnicy. Ostatnio pracownicy ZDP załatali tylko trzy dziury a resztę zostawili, zapytał, czemu mają służyć takie działania.

Dyrektor Andrzej Szymański odpowiadając poinformował, że po okresie zimowym jest zmożona liczba dziur w drogach i będą one naprawiane, lecz w okresie, kiedy warunki pogodowe na to pozwolą. Wybiórczo są łatane małe ilości dziur masą, która pozwala na użycie jej w takich warunkach pogodowych i niskich temperaturach.


Pan Wojciech Włodarski poinformował, że nie widzi sensu rozmowy na temat odśnieżania dróg powiatowych, bo było ono wykonywane źle. Droga Stegna-Popowo była bardzo długo odśnieżana w ostatnich dniach roku, kiedy nastąpiło zasypanie tej drogi całkowicie. Ulica Morska w Stegnie jest zwężona gdzie mają problem minąć się dwa większe samochody 
a posypana piaskiem była tylko jeden raz. Odnośnie parkowania wokół ronda w Jantarze nad morzem Pan Włodarski uważa za wielkie nieporozumienie, ponieważ on sam swoim samochodem nie może przejechać a co dopiero autobusy. Poinformował, że znaki drogowe są przestawiane przez pracowników firmy dzierżawiącej parking. 

Dyrektor ZDP poinformował, że droga Stegna-Nowy Dwór Gdański jest drogą wojewódzką a nie powiatową i odśnieżanie leży w gestii Wojewódzkiego Zarządu Dróg. 


Sołtys Mariusz Ogrodowski zwrócił się z wnioskiem do Pani Wójt, aby wystąpiła do Zarządu Dróg Powiatowych i Starosty Nowodworskiego pisemnie o znaki 
informujące o odholowaniu. 


Pan Andrzej Szczepkowski zapytał czy miejsce, gdzie wycięto pas lasu przy ulicy Morskiej w Stegnie jest objęte umową gdzie będzie parking.


Dyrektor odpowiadając poinformował, że miejsce to nie będzie parkingiem, bo nie jest objęte umową.


Pan Andrzej Stupkiewicz stwierdził, że była podjęta uchwała Rady Gminy, jeżeli chodzi o miejsca parkingowe, ale czy były jakieś konsultacje z władzami. Wjazdy do Ośrodków Wczasowych były za wąskie musiały być poszerzane. Pan Stupkiewicz uważa, że takie tabliczki o odholowywaniu pojazdów powinny być i Pan Dyrektor powinien poczynić kroki, aby dokonać tego. 


Radny Wiesław Matusak zapytał czy 4 pługopiaskarki, które są na stanie ZDP to są 
z przetargu i jaki jest czas pracy jednej pługopiaskarki.

Dyrektor odpowiadając poinformował, że pługopiaskarki obsługują cztery gminy, więc jedna pługopiaskarka obsługuje jedna gminę. Na jedną pługopiaskarkę przypada 60 godzin.


Radny Wiesław Matusak stwierdził, że 60 godzin to 10 dni po 6 godz. a w okresie średnio półrocznym to o wiele za mało. 


Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.   


Przewodnicząca zwracając się do Komendanta Straży Gminnej Pana Sylwestra Rutkowskiego o przedstawienie informacji dotyczącej ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego z uwzględnieniem ruchu ulicznego i parkowania.

Komendant Straży Gminnej Pan Sylwester Rutkowski przedstawił informację, która stanowi załącznik do protokołu.

Pani Grażyna Szymendera zapytała czy musimy zatrudniać dodatkowych ludzi, którzy będą pilnować porządku i ładu w naszej Gminie. 


Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał, co będzie robione z psami, które biegają po Stegnie. Roznosząc nakazy podatkowe zadawane są mu takie pytania od mieszkańców Stegny 
i nie wie, co ma odpowiadać.


Komendant odpowiadając poinformował, że bezpańskie psy są wyłapywane a jeżeli zostaje ustalony właściciel to otrzymuje on mandat. 

Sołtys Iwona Popielarz zapytała gdzie można zgłaszać, jeżeli wiemy, że zwierzę jest przetrzymywane w złych warunkach i dzieje mu się krzywda.


Komendant poinformował, że  takie sytuacje powinno się zgłaszać do Powiatowego Inspektora Weterynarii. 


Sołtys Mariusz Ogrodowski ponowił swoje pytanie odnośnie psów.


Komendant poinformował, że jeżeli jest zgłoszenie i jest ustalony właściciel to będzie on karany. 


Pan Andrzej Stupkiewicz uważa, że psy powinny być trzymane na uwięzi. Właściciela nie powinni stwarzać sytuacji, aby mogło dojść do tragedii, jakie miały miejsca w innych miejscowościach gdzie ginęły dzieci lub były okaleczone. 


Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał, czy ma mówić mieszkańcom, że będą karani, ·jeżeli ich psy będą biegały po Stegnie.

Komendant Straży Gminnej odpowiadając poinformował, że na każde zgłoszenie 
o biegającym psie jest reakcja Straży, ale mieszkańcy, jeżeli wiedzą czyj jest biegający pies po ulicach to i tak nie chcą mówić, kto jest jego właścicielem.


Pan Wojciech Włodarski stwierdził, że niezależnie czy pies ma właściciela czy nie, jeżeli przyjeżdża hycel to wyłapuje wszystkie wolno biegające.


Pan Haliński stwierdził, że ogłoszenia o wyłapywaniu psów są niepotrzebnie, ponieważ psy mające właściciela są zamykane na ten czas, a po tym czasie znowu puszczane. 



Pan Wojciech Włodarski zapytał, czy nie mógłby być taki pracownik, jaki był jakiś czas temu, który miał stały kontakt z Ośrodkami Wczasowymi i od niego można było uzyskać wszelkie informacje na temat awarii, jakie się zdarzają w sezonie letnim oraz o czasie jej usunięcia. Zapytał, dlaczego Gmina prowadząc inwestycję budowy zbiorników wyrównawczych nie zadbała o oznakowanie o prowadzonej inwestycji, dlaczego nie ma ogrodzonego tego terenu i czy inwestycja ta będzie zawieszona na czas sezonu letniego. Zapytał, dlaczego powiat utrudnia ruch samochodowy poprzez zgodę na jazdę meleksów, ciuchci po ulicy Morskiej. Poinformował, że rondo jest nie oznakowane dopiero trzeba je prawidłowo oznakować.

Poinformował również, iż ulica Lipowa w Stegnie jest źle oznakowana, ponieważ jadąc od strony morza jest to droga wewnętrzna, a od centrum miejscowości jest inne oznakowanie.

Przewodnicząca przedstawiła informację dotyczącą opłaty miejscowej, która stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca poinformowała o wpływach z opłaty miejscowej i jednocześnie zwróciła się do właścicieli kwater jak i ośrodków o jej pobieranie.


Radny Wiesław Matusak stwierdził, że należy egzekwować nie pobieranie tej opłaty.


Pani Grażyna Szymendera poinformowała, że aby pobierać opłatę miejscową należy uzupełnić prawo, a od tego jest Rada Gminy.


Sołtys Józef Prończuk poinformował, że wczasowicze, którzy płacą opłatę miejscową pytają się co w zamian Gmina im oferuje.

Przewodnicząca odpowiadając poinformowała, że Wójt poinformowała, że część środków z wpływów tej opłaty będzie przeznaczona na turystykę.


Radny Wiesław Matusak stwierdził, że środki, które wpływają z opłaty miejscowej zasilają budżet Gminy, a z budżetu robione są np. drogi, które poprawiają komunikację, z czego korzystają wczasowicze przebywający na Ośrodkach Wczasowych.


Radny Jarosław Milczanowski poinformował, że Rada Gminy chce współpracować 
z Ośrodkami Wczasowymi i rozmawiać z ich właścicielami. Zwracając się do gestorów zachęcił ich do działania, ponieważ Rada jest otwarta na współpracę. 

Pan Tomasz Łasiński stwierdził, że trzeba wiele naprawić w Stegnie między innymi Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego Stegna Centrum. Uważa, że utrudnia mu się prowadzenie działalności.


Pani Agnieszka Łasińska poinformowała, że nie wie, na czym stoi i czy będzie mogła prowadzić swoją działalność jak do tej pory bez żadnych przeszkód.


Pan Andrzej Stupkiewicz poinformował, że podmioty turystyczne płacą podatki, które wpływają na działania z gospodarki komunalnej, a opłata miejscowa jest podatkiem płaconym przez wczasowicza, dlatego właściciele ośrodków wnioskują o osobne konto na opłatę miejscową. Z RIO z Bydgoszczy uzyskał informację, że takie konto może być założone. Uważa, że wpływy z opłaty miejscowej powinny iść dla wczasowicza a nie na spłatę zadłużenia Gminy.

Pani Wójt odpowiadając poinformowała, że nie ma możliwości założenia osobnego konta, jest możliwość porozumienia się, że jakaś część kwoty, która wpłynie z opłaty miejscowej zostanie przeznaczona na turystykę, bo Wójt jest tego zdania, że jak najbardziej tak powinno być. Pani Wójt zachęca do współpracy wszystkich właścicieli baz noclegowych 
i o pobór opłaty miejscowej.


Radny Zbigniew Grudzień stwierdził, że nie powinno być osobnego konta na opłatę miejscową, bo są miejscowości, które nie mogą jej pobierać i wtedy nic nie będzie u nich zrobione. Jeżeli właściciele baz noclegowych w Stegnie nie pobierają opłaty miejscowej to wszystkie atrakcje powinno się przenieść do Jantaru tam gdzie mieszkańcy i właściciele baz noclegowych tą opłatę pobierają. Jeżeli zostałoby utworzone konto dla bazy turystycznej to wtedy też powinno być utworzone dla rolników, którzy płacą podatek i wtedy ten podatek powinien do nich w dużej mierze wracać. 

Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał, co radny Grudzień chce przenosić do Jantaru, jeżeli w Stegnie nie ma żadnych atrakcji dla młodzieży. Jedyną atrakcją w Stegnie dla młodzieży jest sklep nocny a w Jantarze są aż dwie dyskoteki. Sołtys zapytał, jakie atrakcje będą w Stegnie dla młodzieży w okresie sezonu letniego.


Wójt odpowiadając poinformowała, że jeżeli chodzi o namiot Urząd Morski ma wyrazić opinię i w zależności od decyzji, jaka będzie, namiot w Jantarze będzie lub nie. Przeciwni funkcjonowaniu takiego namiotu są właściciele dwóch ośrodków wczasowych nad morzem 
w Jantarze. Jeżeli chodzi o Stegnę to Wójt poinformowała, że skończyła się umowa z dzierżawcą sali GOK, gdzie była w sezonie letnim dyskoteka, ale jeżeli nie było większych problemów z jej funkcjonowaniem to nie widzi przeszkód, aby to trwało nadal. 

Wójt poinformowała, że w najbliższym czasie zostanie otworzona kafejka internetowa w budynku Straży Pożarnej w Stegnie, gdzie młodzież będzie miała stały dostęp do komputerów.


Pan Kalina poinformował, że nie jest przeciwny dyskotece, ale powinna ona być 
w innym miejscu, gdzie jest spokojnie i nikomu to nie przeszkadzałoby.


Pan Włodarski poinformował, że opłata klimatyczna jest zależnością między urzędem 
a wczasowiczem i to Urząd Gminy powinien pobierać tą opłatę nie mieszając w to jego osoby.
  Ad. Pkt. Nr 10.


Do informacji z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych w 2010 roku uwag nie zgłoszono, więc Przewodnicząca poddała ją pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.
Ad. Pkt. Nr 11.1.

Projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania części 

wsi Jantar.


Sołtys Józef Prończuk zapytał, jaka to część miejscowości Jantar oraz czy mógłby zobaczyć mapę obejmującą ten teren.

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.


Wójt przedstawiła projekt uchwały i poinformował, że wcześniej podjęty MPZP części południowej Jantaru miał niefortunny zapis, który dotyczył szerokości frontu działek. 
Po protestach mieszkańców rozpoczęto prace nad zmianą MPZP, czego wynikiem jest dzisiaj przedłożony projekt uchwały. 

Radny Wiesław Matusak zapytał, czy jest możliwość zamiany oznaczenia działek 
w MPZP z MN/U na U,/MN bo wtedy ułatwi to mieszkańcom rozwinięcie się. 


Pan Wojciech Włodarski stwierdził, że powinno odbyć się spotkanie z mieszkańcami dotyczące MPZP, które były przyjęte za kadencji Wójta Wyrzykowskiego i jego zastępcy.


Przewodnicząca zapytała radnych, czy wyrażają zgodę na to, aby nie odczytywała całej uchwały tylko początek i koniec. Radni wyrazili zgodę na nieodczytywanie całej uchwały.


Po odczytaniu projektu uchwały Przewodnicząca poddała ja pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych. 

Przyjęto uchwałę Nr V/25/2011

 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania części wsi Jantar.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.2.


Przewodnicząca odczytała pismo, jakie wpłynęło z Policji informujące o wypadku, jaki miał miejsce na kilka minut przed rozpoczęciem zebrania wiejskiego w Dworku. Wypadek uniemożliwił według protestu mieszkańców Wybicka dotarcie na zebranie, ponieważ trasa E-7 była zamknięta. 
Uwag do projektu uchwały w sprawie unieważnienia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej 
w Sołectwie Dworek-Niedźwiedzica nie zgłoszono. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosował 1 radny, 11 radnych przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

Nie przyjęto uchwały w sprawie unieważnienia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej 
w Sołectwie Dworek-Niedźwiedzica.

Ad. Pkt. Nr 11.3.


Do projektu uchwały w sprawie podziału sołectwa Stegienka uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, uchwała została przyjęta jednogłośnie (13 radnych).

Przyjęto uchwałę Nr V/26/2011

w sprawie podziału sołectwa Stegienka

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.4.


Do projektu uchwały w sprawie podziału sołectwa Tujsk uwag nie zgłoszono.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie (13 radnych).

Przyjęto uchwałę Nr V/27/2011

w sprawie podziału sołectwa Tujsk.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.5.


Do projektu uchwały w sprawie podziału sołectwa Jantar uwag nie zgłoszono.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie (13 radnych).

Przyjęto uchwałę Nr V/28/2011

w sprawie podziału sołectwa Jantar.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.6.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.

Radny Jarosław Milczanowski zapytał, czy z uchwał są wykreślone punkty, o których była mowa na komisjach wspólnych. Punkty te powinny być wykreślone, ponieważ są niezgodne z prawem.
Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem o wykreślenie § 3 „za udział w posiedzeniach wspólnych komisji, którym przewodniczy przewodniczący rady gminy, przewodniczący poszczególnych komisji otrzymują diety w wysokości ustalonej dla radnego”  i § 4 „radny, który jednocześnie pełni funkcję sołtysa, za udział w sesji rady gminy pobiera tylko jedną dietę w wysokości ustalonej dla radnego.
Radny Jarosław Milczanowski  zwrócił uwagę na § 37b i § 25 ustawy o samorządzie gminnym regulującym przyznawanie diet Radnym i Sołtysom. Radny uważa, że osobie peł-niącej obie funkcje należą się dwie diety i pozbawienie jej takiej możliwości byłoby narusze-niem prawa. Pozbawienie kogoś jakiegoś prawa może nastąpić tylko na mocy prawa. W związku z powyższym w/w zapis jest bezzasadny.

Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie, a wykreśleniem § 3 głosowało 11 radnych, 1 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. 

Za wykreśleniem § 4 głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 


Radna Brygida Drągowska poinformowała, że radni sprawdzali, że nie można pozbawić radnego, który sprawuje jednocześnie funkcję sołtysa obydwóch diet


Przewodnicząca odczytała swoje propozycje podwyżek, przy czym poinformowała, że wynoszą one 25 %. Przewodniczący Rady – 1000 zł, Z-ca Przewodniczącego 700 zł, przewodniczący stałych komisji 250 zł, radni – 200 zł.

Radna Brygida Drągowska zwróciła uwagę, że kwota 700 zł dla Z-cy Przewodniczącego nie jest podwyżką 25 % tylko wyższą, bo 25 % podwyżki to 625 zł. Radna zwróciła się z wnioskiem, aby w protokole było wyszczególnione z imienia i nazwiska, kto jak z radnych głosował przy tej uchwale.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnej Drągowskiej za kwotą 625 zł głosowało 5 radnych, za kwotą 700 zł  głosowało 3 radnych. Została zatwierdzona kwota 625 zł dla Z-cy Przewodniczącego. 

Radny Stanisław Kukułka uważa, że radni powinni odstąpić od diet, a płatność powinna być w formie ryczałtu. Radny uważa, że podwyżka dla Przewodniczącej nie jest podwyżką, bo wkład pracy Przewodniczącej jest duży. 1000 zł dla Przewodniczącej nie uważa za podwyżkę tylko gdyby była to kwota 1200 zł to wtedy można byłoby mówić o podwyżce. Radny uważa, że przewodniczący komisji, którzy uczestniczą we wspólnym posiedzeniu komisji powinni otrzymywać dietę jako radny, a nie jako przewodniczący komisji, bo przewodnictwo na komisji jest tylko jedno i przewodniczy tym komisjom Przewodnicząca Rady. Radny wnioskuje, aby radni ustalili ryczałt jako swoje wynagrodzenie. 

Radny Jarosław Milczanowski uważa, że ryczałt byłby niesprawiedliwy, ponieważ nawet podczas nieobecności na sesji czy na komisji radny ten ryczałt i tak będzie pobierał.


Sołtys Mariusz Ogrodowski poinformował, że ryczałt może być pobierany za obecność a w przypadku nieobecności jakiś procent może być potrącany. Tym sposobem można uniknąć takich chorych sytuacji, jaka miała miejsce parę lat temu, kiedy przewodniczący komisji rewizyjnej zwoływał sobie posiedzenia kilka razy w miesiącu często bezpodstawnie.


Przewodnicząca poinformowała, że jej wynagrodzenie może się równać wynagrodzeniu radnego, który kilka razy w miesiącu będzie brał udział w komisjach i sesji, wtedy jego miesięczne wynagrodzenie przewyższy lub zrówna się z wynagrodzeniem Przewodniczącej Rady.


Radny Jarosław Milczanowski przeanalizował propozycję, gdzie przy ryczałcie radnemu za nieobecność potrącane będą procentowo kwoty, ale i tak nie będąc na żadnym posiedzeniu komisji albo na sesji otrzyma kwotę ryczałtu nie robiąc nic przez cały miesiąc. Radny uważa taką płatność za niesprawiedliwą.

 
Sołtys Mariusz Ogrodowski stwierdził, że przykład radnego Jarosława Milczanowskiego jest zły i to Rada tworzy prawo i powinna podjąć taką uchwałę, która nie pozwoli radnemu brać wynagrodzenia za nie uczestnictwo w posiedzeniach komisji czy sesji.


Radny Wiesław Matusak stwierdził, że jeżeli nie ma pieniążków w budżecie gminy to nie powinno być podwyżki, jeżeli radni szukają oszczędności to 40 zł nie zbawi ich i on sam rezygnuje z podwyżki. 

Nastąpiły oklaski z publiczności dla wypowiedzi radnego Wiesława Matusaka.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała ją pod głosowanie. Za przyjęciem nie głosował żaden radny, przeciw 11 radnych tj. Pani Brygida Drągowska, Pan Wojciech Pękala, Pan Wiesław Matusak, Pani Krystyna Witkowska, Pani Anna Ocipka, Pan Tomasz Popielarz, Pani Mirosława Komorowska, Pan Jarosław Milczanowski, Pani Gabriela Danelska, Pan Zbigniew Grudzień i Pan Piotr Wiatr, 2 radnych wstrzymało się od głosu tj. Pani Dorota Chojna i Pan Stanisław Kukułka. 
Uchwała nie została podjęta.

Ad. Pkt. Nr 11.7.


Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów.


Przewodnicząca złożyła wniosek, aby wykreślić z projektu § 1 ust 3 „ Sołtysi, którzy jednocześnie sprawują mandat radnego w gminie za udział w sesji nie pobierają diety przysługującej sołtysowi.” Za wykreśleniem głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 

Uwag do projektu nie zgłoszono.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem uchwały głosowało 2 radnych, 9 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. 

Uchwała nie została podjęta. 

Ad. Pkt. Nr 11.8.

Do projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Związku 

Miast i Gmin Morskich uwag nie zgłoszono. 


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie (13 radnych).

Przyjęto uchwałę Nr V/29/2011

w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Związku Miast 
i Gmin Morskich

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.9.

Do projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Stowarzy-

szenia Lokalna Grupa Rybacka „Rybacka Brać Mierzei” uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych. 

Przyjęto uchwałę Nr V/30/2011

w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Rybacka Brać Mierzei”
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.10.

Projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Stowarzyszenia 

Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej.


Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał ile należy Gmin do tego stowarzyszenia, bo w gazecie Sołeckiej jest napisane, że tylko 25 gmin i czy nasze uczestnictwo jest zasadne.


Przewodnicząca odpowiadając poinformowała, że po rozmowach z Panią Wójt wie, że po roku czasu, jeżeli nie będzie zasadności to Rada podejmie decyzję, co do naszego uczestnictwa w tym stowarzyszeniu.

Więcej uwag nie zgłoszono.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr V/31/2011

w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Stowarzyszenia

Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.11.

Do projektu uchwały w sprawie powołania i odwołania członków zespołu 

interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania uwag nie zgłoszono.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Przyjęto uchwałę Nr V/32/2011

w sprawie powołania i odwołania członków zespołu

interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz 
szczegółowych warunków jego funkcjonowania

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.12.

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zabudowanej 

nieruchomości działki Nr 125/2 położonej w miejscowości Stegienka Osada uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr V/33/2011

w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zabudowanej

nieruchomości działki Nr 125/2 położonej w miejscowości Stegienka Osada.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.13.


Do projektu uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu działki Nr 139/6 położonej w miejscowości Stobiec uwag nie zgłoszono.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie (13 radnych).

Przyjęto uchwałę Nr V/34/2011

w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu działki Nr 139/6 położonej w miejscowości Stobiec.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.14.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych 

w miejscowości Stegna działek Nr 574/2 572/2, 570/4 na działkę Nr 569/1.


Pan Andrzej Stupkiewicz poinformował, że w latach 90 była taka idea, aby powiększyć cmentarz w Stegnie Pan Stupkiewicz zapytał czy na działkach, które zamieni się ksiądz 
z Gminą będzie mógł powstać cmentarz.


Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał, jakie zagospodarowanie mają te działki wg MPZP.

Przewodnicząca ogłosiła 5 minutową przerwę.


Sekretarz Pani Elżbieta Zych poinformowała, że nie jest w stanie teraz odpowiedzieć, ponieważ jest już po godzinie 15.00 i nie ma pracowników, którzy mogliby rozwiać wątpliwości i przedstawić zapisy obowiązującego MPZP.

Poinformowała, że na pewno nie jest tak, że rzeczywistość odbiega od planu. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 2 radnych, 9 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.

Uchwała nie została przyjęta.

Ad. Pkt. Nr 11.15.

Do projektu uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem 
głosowało 13 radnych.
Przyjęto uchwałę Nr V/35/2011

w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 11.16.


Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok. 


Z-ca Przewodniczącej Pan Piotr Wiatr zapytał, dlaczego dwie tak istotne sprawy jak serwer i monitoring w punkcie Informacji Turystycznej są robione dopiero teraz. Radny uważa, że monitoring powinien być zrobiony w trakcie remontu, a nie na sam koniec i kwota założenia monitoringu jest wysoka. 


Pan Wojciech Włodarski zapytał, kto będzie przeprowadzał kontrolę wydanych środków na remont punktu Informacji Turystycznej. 


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Brygida Drągowska poinformowała, że jej komisja będzie to kontrolowała, a dopóki nie zostały skontrolowane wydatki na remont tego punktu to nie można nic powiedzieć. 

Przewodnicząca poinformowała, że kwota remontu jest bardzo wysoka i dlatego upoważniła Komisję Rewizyjną do skontrolowania środków wydanych na remont tych pomieszczeń. 


Radny Piotr Wiatr stwierdził, że dopóki nie ma zakończonej kontroli to nie powinno się inwestować już nic w ten punkt Informacji.


Radna Brygida Drągowska uważa, że powinno się zakończyć remont i urządzenie punktu Informacji Turystycznej, żeby nie były dwa budynki zajęte, jeden można wydzierżawić żeby uzyskiwać jakieś dochody. Punkt Informacji może funkcjonować w nowych pomieszczeniach i może być prowadzona jednocześnie kontrola.


Pan Wojciech Włodarski stwierdził, że jeżeli będą nieprawidłowości, które wykaże kontrola to wtedy będzie powołany biegły i nie powinno się inwestować środków w Informację, jeżeli są jakieś niejasności. 

Radna Brygida Drągowska zapytała, czy remont tego punktu był finansowany z Projektu. Po uzyskaniu twierdzącej odpowiedzi stwierdziła, że gdyby coś było nie tak to Urząd Marszałkowski nie zwróciłby środków za tą inwestycję. 

Sekretarz poinformowała, że był to projekt, w którym brało udział kilka gmin a międzyinnymi nasza gmina i projekt jest w trakcie rozliczeń.


Sołtys Józef Prończuk stwierdził, że jeżeli są jakieś nieprawidłowości to będzie to badane w trakcie a punkt Informacji Turystycznej może funkcjonować. Należy spisać stan faktyczny, teraźniejszy tych pomieszczeń i niech punkt działa. 


Pan Stupkiewicz uważa, że Informacja może pracować w dotychczasowym budynku a nowe pomieszczenia niech zostaną w takim stanie, jaki jest, jeżeli ma wejść prokurator to niech zastanie te pomieszczenia w takim stanie jaki jest. Pan Stupkiewicz radziłby nie rezygnować i być ostrożnym i nie wydawać pieniędzy na ten punkt Informacji.
Więcej uwag nie zgłoszono.


Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 5 radnych tj. radna Brygida Drągowska, radna Anna Ocipka, radna Dorota Chojna, radna Gabriela Danelska, radny Zbigniew Grudzień. Przeciw głosowało 2 radnych tj. radny Piotr Wiatr, radny Wojciech Pękala. Wstrzymało się od głosu 6 radnych tj. radny Wiesław Matusak, radna Krystyna Witkowska, radna Mirosława Komorowska, radny Tomasz Popielarz, radny Stanisław Kukułka, radny Jarosław Milczanowski.

Przyjęto uchwałę Nr V/36/2011
w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 12.


Do interpelacji złożonych przez radnych zostaną przygotowane i wysłane odpowiedzi.

 Ad. Pkt. Nr 13.


Przewodnicząca przedstawiła pismo Pana Halińskiego, które wpłynęło do rady Gminy i zwróciła się z prośbą, aby Pan Haliński sam przedstawił swoja sytuację.


Pan Haliński przedstawił swój problem drogi dojazdowej do swojej działki a raczej o braku drogi do swojej działki.

Radny Milczanowski zaproponował, aby radni na komisji wybrali się w teren i zobaczyli stan faktyczny w terenie. Uważa, że praca zza biurka nie będzie adekwatna i należy tą sprawę zbadać w terenie. 


Sołtys Prończuk poinformował, że problem dróg dojazdowych do działek jest w całej gminie między innymi mieszkańcy Jantar mają też problem z drogą dojazdową do swojej działki.

Pan Fidut poinformował, że inne gminy otrzymały środki na utylizację eternitów 
i nasza gmina też powinna zając się pozyskiwaniem takich środków. Zwracając się do sołtysów poinformował, że w Jantarze działają Warsztaty Terapii Zajęciowej i jeżeli sołtysi wiedzą, że w ich sołectwach są osoby, które mogłyby uczestniczyć w takich zajęciach to prosi 
o informację. 


Sołtys Józef Kogut zapytał czy sołtysi teraz nie będą już dostawać materiałów na sesję Rady Gminy. Jeżeli sołtys, który nie ma materiałów i nie może ich sobie wydrukować z BIP-u nie może ich otrzymywać. Zwrócił się z wnioskiem, aby na sesję rolna zaprosić Dyrektora ZDP. Zapytał, co jest czynione w sprawie nadmiernego oświetlenia i czy dostanie odpowiedź na zapytanie, które zadał na ostatniej sesji dotyczące położenia płyt na jednej z dróg w Rybinie.


Przewodnicząca poinformowała, że wg statutu Gminy nie ma obowiązku wysyłania materiałów do sołtysów tyko same zawiadomienia o sesji.

Sołtys Mariusz Ogrodowski złożył wniosek, aby na spotkaniu z gestorami baz turystycznych był zaproszony przedstawiciel Sanepidu. Zapytał czy ktoś sprawdzał termomodernizację szkół i przedszkola w Stegnie, bo według niego została ona zrobiona źle i nieprawidłowo.


Dyrektor Pani Renata Cichosz poinformowała, że dyrektorzy szkół nie prowadzą nadzoru tylko są administratorami. Zgłosiła 28 grudnia 2010 r. do kierownika robót nieprawidłowości gdzie uzyskała odpowiedź, że prace tak muszą być prowadzone. Pani Dyrektor poinformowała, że każda Pani Dyrektor zrobi zdjęcia jak wykonywana jest termomodernizacja i dokumenty zostaną złożone do Pani Wójt.

Sołtys Mariusz Ogrodowski stwierdził, że prace były prowadzone nie w takiej kolejności jak powinno się je wykonywać.


Radny Piotr Wiatr zapytał, kiedy i czy radni będą mieli szkolenie.


Sołtys Mariusz Ogrodowski poinformował, że jeżeli sołtysi nie mają możliwości wydrukowania sobie materiałów na sesję to mogą je uzyskać w biurze obsługi rady. 

Przewodnicząca odczytała pismo, jakie wpłynęło do Rady informujące o zaskarżeniu uchwały o podjęciu budżetu na 2011 r. i uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 – 2020. 

Przewodnicząca poinformowała Pana Kalinę, że jako Przewodnicząca będzie kierowała pismo do ZDP odnośnie jego sprawy.

Sołtys Prończuk poinformował, że naprzeciwko kościoła w Jantarze został wybudowany dom wczasowy, który nie ma parkingu i goście korzystający z usług tego Pana parkują swoje auta na parkingu kościoła a mieszkańcy przyjeżdżający do kościała nie mają gdzie postawić swoich samochodów. Sołtys uważa, że jeżeli ktoś buduje pensjonat albo podobny lokal to powinien mieć swój parking.


Przewodnicząca odpowiadając poinformowała, że radni będą mieli takie sytuacje na uwadze.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca uznała V sesję Rady Gminy 
za zakończoną.
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