Protokół VIII/2011

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej w dniu 28 kwietnia 2011 r.

czas rozpoczęcia sesji: 9.00                                                     czas zakończenia: 14.00

Ad. Pkt. Nr 1.

Sesję otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. 

Przewodnicząca przywitała wszystkich radnych, sołtysów oraz przybyłych gości. Następnie Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy obecności, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych. Obecni byli także: Wójt Gminy Pani Jolanta Kwiatkowska, Zastępca Wójta Pan Krzysztof Swat, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska, Sekretarz Elżbieta Zych, mecenas Pan Marcin Łopaciński, kierownik GOPS Pani Lucyna Gręda, dyrektorzy szkół oraz zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.
Ad. Pkt. Nr 2.

Na sekretarza obrad Przewodnicząca zaproponowała Pana Wiesława Matusaka, który wyraził zgodę. Za przyjęciem kandydatury zagłosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Ad. Pkt. Nr 3.


Do porządku obrad uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała proponowany porządek i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 13 radnych. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania Radnych.

6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Ocena realizacji inwestycji gminnych.

8. Informacja o stanie rolnictwa na terenie Gminy ze szczególnym uwzględnieniem spraw związanych z melioracją.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1.  uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 - 2020

9.2.  zmian budżetu gminy Stegna na 2011 rok.

9.3.  zmiany Uchwały Nr XXXVII/364/10 z dnia 26 marca 2010 r. w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Gminy Stegna, ustalenia opłat za parkowanie w tych strefach, opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat.
9.4.  określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Gminy Stegna.
9.5.  przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Mikoszewo.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski i informacje.

 Ad. Pkt. Nr 4.

Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem aby do protokołu nr VII do pkt. nr 7 po słowach „…pracownicy CWŻ się wyrobią…” wprowadzić  następującą treść „Pan Zbigniew Szymański zwrócił uwagę, że Pan Milczanowski „burczy pod nosem” i nic nie słychać. Przewodnicząca zwracając się do radnego Jarosława Milczanowskiego poprosiła go aby głośniej mówił”.

Po słowach „…Gmina powinna być nim objęta do wakacji…” wprowadzić następującą treść „Radny Piotr Wiatr zwracając się do Pan Zbigniewa Szymańskiego stwierdził, że Pan Milczanowski nie burczy tylko cicho mówi. Pan Zbigniew Szymański – cyt. „ja rozumiem to jako burczenie”. Zwracając się do radnej Danelskiej zapytał cyt. „co Pani komentuje, bo słyszę”. Radna Gabriela Danelska zapytała czy Pan Szymański mówi do niej, po potwierdzeniu od Pana Szymańskiego stwierdziła cyt. „ładnie się Pan zachowuje’. Przewodnicząca poprosiła o ciszę i stwierdziła cyt. „proszę się tak nie zachowywać bo wyprosimy w trakcie sesji bo zakłócane są obrady”. 

Przewodnicząca poddała swój wniosek pod głosowanie, za wprowadzeniem zmian do porządku głosowało 13 radnych.

Za przyjęciem protokołu z poprawkami glosowało 13 radnych.

Ad. Pkt. Nr 5.


Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań.
Ad. Pkt. Nr 6.


Wójt Jolanta Kwiatkowska przedstawiła swoją i Z-cy pracę w okresie między sesjami:
1. Spotkanie w Powiatowym Urzędzie Pracy w sprawie aplikowania o środki na działania przeciwpowodziowe. 

2. Spotkanie z Proboszczem Mikoszewa oraz radną i konserwatorem zabytków w sprawie opuszczonej kaplicy i cmentarza  w Żuławkach 

3. Spotkanie z dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich 

4. Udział w zebraniu wiejskim w Mikoszewie

5. Udział w Targach w Gdańsku

6. Udział w walnym zebraniu Gmin Wiejskich w Poznaniu

7. Udział w zjeździe sołtysów w Lubianie koło Kościerzyny

8. Stałe monitoringi na placu budowy kanalizacji 

9. Spotkanie w sprawie badania jakości pracy urzędu.

10. Udział w meczu drużyny siatkarek w Stegnie „Olimpia Stegna”

11. Udział w sadzeniu lasu w Junoszynie z okazji Międzynarodowego Roku Lasu

12. Udział w spotkaniu w sprawie drogi S 7 

13. Stałe monitoringi  na terenie szkół w których prowadzona jest termomodernizacja.

Sołtys Mariusz Ogrodowski zwracając się do Pani Wójt poprosił o więcej informacji na temat spotkania w sprawie trasy S-7.


Wójt poinformowała, że w spotkaniu brał udział wojewoda sąsiedniego województwa, włodarze wszystkich Gmin położonych przy planowanej trasie E-7. Najpierw Generalna Dyrekcja Dróg zwróciła się z pismem do lokalnych władz, że nie doszło do podpisania umowy. Wspólnie władze chcą złożyć pismo do Ministra Infrastruktury, Ministra Finansów  
z prośbą o podjęcie działań w kierunku budowy drogi S-7. Na chwilę obecną nie ma zgody na budowę tej trasy a budowa S-7 jest na trzecim miejscu listy rezerwowej. Wójt poinformowała, że władze mają nadzieję, że ich działania będą miały wymierny skutek. 

 Ad. Pkt. Nr 7.


Ocena realizacji inwestycji gminnych została szczegółowo omówiona na wspólnym posiedzeniu komisji, zostały naniesione poprawki więc Przewodnicząca poddała ją pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 13 radnych.
Ad. Pkt. Nr 8.

Informacja o stanie rolnictwa na terenie Gminy ze szczególnym uwzględnieniem spraw związanych z melioracją.


Pani Barbara Ogrodowska Kierownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Nowym Dworze Gdańskim przedstawiła informację dotyczącą rolnictwa. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 


Radny Jarosław Milczanowski stwierdził, że 55% odrzuconych wniosków starających się o dofinansowanie w tworzeniu mikroprzedsiębiorstw to bardzo duża ilość. Zapytał dlaczego taka duża ilość i z czego to wynika.


Pani Barbara Ogrodowska odpowiadając poinformowała, że duża ilość wniosków została wycofana przez osoby, które same je złożyły lub osoby, które zostały wezwane do uzupełnienia braków i nie zrobiły tego. Dofinansowania dla mikroprzedsiębiorców nie były skierowane do rolników tylko do małych przedsiębiorców, którzy prowadza już na naszym terenie małą działalność. Duża ilość wnioskujących wycofuje się i dlatego jest taki wynik.


Sołtys Kogut poinformował, że rolnicy nie składają jeszcze wniosków o dopłaty bo po ciężkiej zimie wiele plonów zmarzło i po zasianiu nowych  plonów będą składać wnioski.

Sołtys Jerzy Żytkowski zapytał czy będą jeszcze renty strukturalne.

Pani Barbara Ogrodowska odpowiadając poinformowała, że zakłada się, że w latach 2007 – 2013 nie przewiduje się rent strukturalnych.


Pani Weronika Przyborowska – pracownik Zarządu Melioracji w Nowym Dworze gdańskim przedstawiła informację o stanie rolnictwa na terenie Gminy ze szczególnym uwzględnieniem spraw związanych z melioracją, która stanowi załącznik do protokołu. 


Radny Zbigniew Grudzień zapytał, czy będą czyszczone kanały, rowy i przepusty 
w Drewnicy. Radny poinformował, że przepusty są zaniedbane i woda wylewa się przez co zalewa mieszkańców.

Pani Przyborowska poinformowała, że przekaże informację kierownikowi i po obejrzeniu stanu przepustów jeżeli to środki pozwolą to będzie to zrobione.


Radny Jarosław Milczanowski zapytał czy już wiadomo ile środków trafi na powiat nowodworski na meliorację a ile na Gminę Stegna.


Pani Przyborowska poinformowała, że 3,5 mln zł zostało przekazane na powiat nowodworski a 530 tys. zł na Gminę Stegna. 

Radny Wiesław Matusak zapytał czy rów w stronę Cyganka od Tujska należy do Zarządu bo cały czas stoi w nim woda i z pewnością są zanieczyszczone przepusty.

 
Pani Przyborowska poinformowała, że nie jest to rów powiatowy i nie będzie on czyszczony w ramach prac z Zarządu Melioracji.

Radny Jarosław Milczanowski zapytał czy wał w Stobcu i Chełmku będzie poprawiony.


Pani Przyborowska poinformowała, że wal w Chełmku był podniesiony lecz to jeszcze jest za nisko i Kierownik o tym wie. Poinformowała, że w porozumieniu z kierownikiem  zostanie może złożony wniosek do Gdańska o dofinansowanie prac związanych z podniesieniem wałów. 


Sołtys Józef Prończuk zapytał w czyjej gestii jest czyszczenie rowów doprowadzalników.


Pani Przyborowska poinformowała, że rowy te nie są używane i mimo że są w ewidencji zarządu to nie będą poddane konserwacji. 


Sołtys Józef Kogut stwierdził, że z rowów przy drodze Rybina-Jantar woda wypływa z rowów na pola i doprowadza do wymoknięcia plonów. Zapytał w czyjej gestii jest ich czyszczenie.


Pani Przyborowska poinformowała, że czyszczenie rowów jest w gestii właściciela. Zarząd melioracji nie czyści rowów tylko kanały melioracji wodne podstawowe. 

Przewodnicząca stwierdziła, że mimo tego, że Gmina Stegna jest dużą Gminą to pieniądze nie są proporcjonalnie przydzielone. Zapytała czym się kierowano przy podziale środków.


Pani Przyborowska poinformowała, że kierownik kierował się ilością urządzeń melioracji wodnych podstawowych czyli tyle ile jest kilometrów w Gminie tyle proporcjonalnie Gminy otrzymały.  

Pani Barbara Piechnik zapytała kto jest odpowiedzialny za utrzymanie przepustu przy drodze Rybina-Jantar. 

Pani Przyborowska poinformowała, że jeżeli jest on przy drodze powiatowej to Powiat odpowiada, za jego stan. 


Wójt Pani Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że razem z Panem Szymańskim zrobi przegląd rowów i przepustów na terenie naszej Gminy i ma nadzieję, że z programu z Urzędu Pracy otrzyma taką ilość pracowników, którzy będą pracowali nad poprawieniem staniu rowów i przepustów.


Radna Grażyna Cicha zapytała, dlaczego w Żuławkach nie będzie nic robione ze środków z Zarządu Melioracji. Przepusty są pozarywane, pozasypywane i woda wypływa 
i zalewa mieszkańców. 

Pani Przyborowska poinformowała, że albo właściciel działki na której jest rów albo Zarząd Dróg Powiatowych powinien go wyczyścić.


Z-ca Wójta poinformował, że z Dyrektorem ZDP zrobiony będzie przegląd i w ramach programu z Urzędu Pracy rowy i przepusty będą wyczyszczone. 


Radna Cicha zwróciła się z wnioskiem aby został wyczyszczony rów w Żuławkach, który należy do Zarządu Melioracji.


Pani Przyborowska poinformowała, że w momencie oszczędności z przetargów a takie przewidują będą wykonane dodatkowe prace.


Sołtys Witold Kolasa zapytał co z naniesieniem śluzy na mapy w Tujsku.


Wójt poinformowała, że po spotkaniu z Panem Szymańskim zostało mu przedstawione aby śluza została wprowadzona na mapy. Pan Szymański wykazał wolę zrobienia tego ale jeszcze nie zostało to zrobione. 


Radny Wiesław Matusak zapytał w czyjej gestii będzie utrzymanie tej śluzy bo do tej pory wszyscy ją obsługiwali.


Wójt poinformowała, że mieszkańcy są podzieleni, jeżeli Rada Sołecka o to wnioskuje to może być tak że zostanie to przekazane na stan Radzie.


Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał czy nie jest pomyłką, że Gmina na meliorację przeznaczyła ze swoich środków tylko 4667 zł. zapytał jaką kwotę Gmina przeznaczyła na meliorację na ten rok.


Wójt poinformowała, że Gmina będzie składała wniosek na prace melioracyjne 
w naszej Gminie.


Pani Joanna Swajda-Szewczyk poinformowała, że Gmina w tym roku przeznaczyła 
2 tys. zł.  na meliorację.
Przewodnicząca ogłosiła 10 min. przerwę.


Po przerwie stan radnych 12, radna Gabriela Danelska zwolniła się u Przewodniczącej z powodu wyjazdu służbowego.


Pani Anna Galewska z Oddziału Doradztwa Rolniczego poinformowała, że w Gminie Stegna pomp odwadniających są trzy. I proporcjonalnie środki są przeznaczane na Gminy. Uważa, że należy sprawdzić stan rowów, przepustów i wtedy według ich stanu robić je sukcesywnie. Melioracja jest to działanie łączne i nie można dzielić tego na poszczególnych właścicieli bo jeżeli zostanie zrobiony tylko pewien odcinek to i tak nie załatwi to sprawy. ODR pomaga w wypełnianiu wniosków do ARiMR i można się zwracać o pomoc. Należy trzymać się terminów i nie można ich lekceważyć. 


 Przewodnicząca zapytała, czy są jakieś statystyki ile osób korzysta z pomocy ODR-u z naszej Gminy.


Pani Galewska poinformowała, że po zakończeniu kampanii wniosków będą zliczone statystyki i wtedy je przedstawi.


Sołtys Józef Kogut poinformował, że dopłaty, które otrzymują rolnicy przechodzą tylko przez nich i tak wracają do Państwa bo rolnicy kupują za nie środki do uprawy roślin.


Pani Galewska poinformowała, że opłacalność produkcji jest coraz niższa i rolnicy otrzymują dopłaty w ramach rekompensaty poniesionych kosztów w rolnictwie. Zaznaczyła, że dopłaty nalezą się użytkownikom ziemi a nie właścicielowi. 

Ad. pkt nr. 9.1.  

Przewodnicząca odczytała pisma z Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczące prognozy długu oraz dotyczące uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna. Pisma stanowią załącznik do protokołu. 


Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał dlaczego i skąd zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 


Wójt wyjaśniła, że skąd się wzięły zmiany w WPF.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 12 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr VIII/61/2011

w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 – 2020.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.2.  


Do projektu uwag nie zgłoszono więc Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 12 radnych. 

 Przyjęto uchwałę Nr VIII/62/2011

w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2011 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt nr. 9.3.  


Projekt w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/364/10 z dnia 26 marca 2010 r. 
w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Gminy Stegna, ustalenia opłat za parkowanie w tych strefach, opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat.


Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał dlaczego na rondzie na plaży w Stegnie 
i w Jantarze są miejsca parkingowe, których miało nie być co było ustalone na spotkaniach.


Wójt odpowiadając poinformowała, że miejsc parkingowych na rondzie w Stegnie nie ma a w Jantarze tylko na zatoczce, wokół ronda nie ma miejsc parkingowych. Koło Pana Kaliny ośrodka jest kilka miejsc ale one w żaden sposób nie przeszkadzają w ruchu drogowym.  

Sołtys Mariusz Ogrodowski zapytał kto określał cenę za koperty parkingowe i ile ich będzie bo mieszkańcy mogą wykupić kilka kopert i potem sprzedawać je na miejsca parkingowe.

Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że koperty będą tylko w miejscach gdzie to Gmina określi, będzie możliwość wykupienia miejsca przez właściciela posesji, która jest przy zatoczce i na jego posesji nie ma miejsca parkingowego. Koperta jest przypisana jednemu samochodowi, przy którym będzie tabliczka z nr rejestracyjnym i nie będzie miał prawa nikt inny zaparkować w tym miejscu. 


Przewodnicząca zwróciła się z prośbą aby nie odczytywać całej uchwały. Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych.

Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych.
 Przyjęto uchwałę Nr VIII/63/2011

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/364/10 z dnia 26 marca 2010 r. w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Gminy Stegna, ustalenia opłat za parkowanie w tych strefach, opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt nr. 9.4.  

Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem aby nie odczytywać całej uchwały, za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych.
Przyjęto uchwałę Nr VIII/64/2011

w sprawie określenia przedmiotu działania stałych komisji 
Rady Gminy Stegna.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt nr. 9.5.  

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Mikoszewo uwag nie zgłoszono.


Przewodnicząca zwróciła się z wprowadzeniem zmian na str. 24 pkt 6 do treści dodać „odcinek Wiślanej”. Za wprowadzeniem zmian głosowało 12 radnych.  

Do tabeli na stronie 31 w tabeli w rubryce 13 i 14 dodać zapis „15% wkład własny parafii”, za przyjęciem zmian głosowało 12 radnych.
Przyjęto uchwałę Nr VIII/65/2011

w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Mikoszewo.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr 10.

Odpowiedzi na interpelacje zostały wysłane pisemnie. 


Radny Zbigniew Grudzień zapytał kiedy zostały był przegląd dróg gminnych 
w Drewnicy.


Wójt poinformowała, że bardzo często przejeżdża tymi drogami i zna ich stan ale środki na remont dróg w tym roku to 2000 tys. zł. i chcąc zrobić te drogi trzeba było by skądś zabrać jeżeli radni mają pomysł to bardzo chętnie wysłucha propozycji. 


Sekretarz poinformowała, że 4 maja br uprawomocniają się uchwały dotyczące podziału sołectw i można się już zgłaszać do Pani Wójt z propozycją zorganizowania zebrań wiejskich w celu wyboru sołtysa i rady sołeckiej.

Przewodnicząca zapytała czy Wójt coś wie, że ulica Wczasowa w Stegnie miała być naprawiona, tak nadleśniczy obiecał jednej z mieszkanek.

Wójt poinformowała, że po rozmowach z nadleśnictwem wie, że prace były wyznaczone na maj ale będzie tą sprawę monitorować. 


Radny Zbigniew Grudzień zwrócił się do Pani Wójt aby policja częściej jeździła po Drewnicy i zwracała uwagę na to co się dzieje w parku i na terenie szkoły. 

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę. 

Ad. pkt nr 11.


Przewodnicząca wraz z radnymi złożyła podziękowania Katarzynie Maćkowskiej pracownikowi ds. obsługi Rady Gminy Stegna za współpracę, która przechodzi na inne stanowisko. 

Sołtys Józef Prończuk stwierdził, że jest zdumiony bo w Jantarze według MPZP są tylko dwa miejsca gdzie można handlować, wokół ronda nad morzem nie można handlować 
a jak to się ma do budynku rybaków. 

Wójt poinformowała, że według MPZP są wyznaczone miejsca ale na posesjach prywatnych nie ma zakazu handlu ale nie w budynkach postawionych na 120 dni, muszą to być stałe budowle. Jeżeli chodzi o rybaków to rybacy przygotowują sobie koncepcję zagospodarowania zgodnie z MPZP usługi przyplażowe. Przy plaży nie może być postawione coś co nie jest zgodne z planem.


Sołtys Józef Kogut poinformował, że obiecywano mu 11 kwietnia br. że przystanek w Rybinie będzie naprawiony następnego dnia a do dnia dzisiejszego nikt się nie zjawił i nie zrobił tego. Zapytał czy posunęło się coś do przodu w sprawie oświetlenia z funduszu sołeckiego. Sołtys zapytał dlaczego właściciele ośrodków wypowiadając się w artykule w gazecie odnośnie opłaty miejscowej twierdzą, że nie będą jej pobierać bo nie muszą. Rok temu mówili, że nie będą jej pobierać bo nie ma drogi a w tym roku zarzucają że nie ma zejść na plażę jak to jest i czy tak można. Sołtys uważa, że to są pewne pieniądze dla Gminy, które powinny być pobierane.


Przewodnicząca poinformowała, że radni też są rozgoryczeni artykułem i programem w telewizji, który przedstawia Stegnę w złym świetle. W zeszłym roku nie była wpłacana opłata miejscowa do Urzędu bo była kwestia dróg a w tym roku nie ma zejścia na plażę 
i właściciele zapowiadają, że nie będzie ta opłata pobierana na ich ośrodkach. Przewodnicząca uważa postępowanie właścicieli ośrodków za swoisty szantaż jak i niechęć do współpracy z Urzędem Gminy. 

Wójt poinformowała, że program w TVN nie przedstawił, tego co Wójt powiedziała na co jest przeznaczana opłata miejscowa. To co najważniejsze Wójt powiedziała zostało wycięte ale przedstawiła tą samą informację co przy nagrywaniu programu. Zebrano 
w ubiegłym roku 238 tys. w tym Stegna zebrała 86 670 zł, Jantar 123 105 zł, Junoszyno 4722 zł, Mikoszewo 23 697 zł. Po tych danych widać, że Jantar zebrał najwięcej opłaty miejscowej mimo to, że ma dużo mniej ośrodków i kwater prywatnych. W Stegnie jest najwięcej ośrodków i kwater prywatnych i po wpływach z opłaty widać, że w Stegnie nie jest ona pobierana. Utrzymanie kąpielisk, sprzątanie plaż to koszt około 280 – 300 tys. zł. 


Przewodnicząca stwierdziła, że wierutnym kłamstwem jest to, że mówi się, że od 25 lat nic się nie robi bo każda droga, każde strzeżone kąpielisko, sprzątanie plaż to jest dla turystyki. 


Wójt przedstawiła koszt modernizacji dróg w realizacji inwestycji w Stegnie to 5  107 tys. zł  do 2010 roku, bez ulicy Morskiej. Nie jest prawdą, ze nic się nie robi. W zeszłej kadencji właściciele ośrodków mówili, że nie będą pobierali opłaty bo nie są zrobione drogi do morza a teraz kiedy zostały one zrobione to mówią, że nie będą pobierać tej opłaty bo nie ma zjazdu dla osób niepełnosprawnych i matek z wózkami. Z programu PO Ryby Gmina będzie składać wniosek o zrobienie takich miejsc dla matek a do 2013 roku w budżecie nie ma środków na wykonanie inwestycji. Gmina wydaje dużo więcej środków na utrzymanie kąpielisk, sprzątanie niż zbiera z opłaty miejscowej. Wójt chciała by współpracować z bazą turystyczną ale zachowania właścicieli ośrodków trudno nazwać współpracą. Wiele postulatów zgłaszanych przez właścicieli ośrodków została zrealizowana tj. miejsca postojowe, zwiększenie pracowników Straży Gminnej na sezon co pozwoli na utrzymanie porządku na terenie Gminy a gestorzy dalej mają opory przed współpracą z Urzędem. Po rozmowach z radą, Wójt poinformowała, że będą promować tą miejscowość, która zbierze najwięcej środków z tej opłaty poprzez powrót jej w jakiejś części do tej miejscowości poprzez inwestycję. Oczywiście zadania te będą musiały być zgodne z zadaniami Gminy. Mieszkańcy Jantaru zebrali w ubiegłym roku najwięcej tej opłaty a w Jantarze zostało bardzo mało zrobione i dlatego mieszkańcy się buntują. Turystyczna Stegna uważa, że nie podpisując umowy cywilno-prawnej na pobór tej opłaty nie zobowiązuje ich do pobierania jej lecz Urząd Gminy ogłosił konkurs na inkasenta takiej opłaty lecz nikt się nie zgłosił. Jest oferta jednej mieszkanki, która chce pobierać taką opłatę i teraz jest pytanie czy właściciele tych ośrodków wpuszczą osobę, która z ramienia Gminy może wejść na ich ośrodek i pobrać tą opłatę od gości ich ośrodków.  Niestety prawnie nie możemy zmusić do pobierania opłaty miejscowej. 

Przewodnicząca zapytała, czy można podjąć jakieś działania aby sprawdzić czy właściciele tych ośrodków pobierają tą opłatę a nie odprowadzają jej do Urzędu Gminy.


Wójt odpowiadając poinformowała, że gdyby zgłosiła się jakaś osoba do Gminy 
i powiedziała, że zapłaciła opłatę miejscową a nie ma na to żadnego dokumentu to można wtedy dochodzić jak jest. Wójt nie ma prawa i podstaw do tego aby twierdzić, że opłata jest pobierana a nie odprowadzana do Urzędu.  


Przewodnicząca poinformowała, że Rada sprzeciwia się takim działaniom, które przedstawiają w złym świetle Stegnę. 


Wójt poinformowała, że Stowarzyszenie Turystyczna Stegna domagało się osobnego konta, na które mogła by wpływać ta opłata lecz prawo nie pozwala na utworzenie takiego konta. Wójt poinformowała, że wnioski mogą być spełniane na tyle ile jest możliwe.  Spotkania, które się odbywały ze służbami porządkowymi, kierownikami jednostek 
i w większości wypracowane wnioski zostaną wprowadzone w życie a czy będą dobre efekty to się okaże po sezonie. Wójt uważa, że nie można jej zarzucić, że nic nie robi dla turystyki. 
Wójt uważa, że wspólnie powinniśmy pracować na wizerunek naszej Gminy. 


Przewodnicząca uważa, że przez ten program Stegna została przedstawiona w złym świetle i miejscowości sąsiadujące pewnie się z tego cieszą.


Wójt poinformowała, że cegły, które były pokazane w tym reportażu były 
z zarywającej się skarpy i zostało to zabezpieczone gruzem lecz teraz trzeba to umocnić 
w inny sposób. W tej chwili zostało to przysypane ziemią, zostanie posiana trawa i powinno być dobrze ale to nie jest powód dla, którego powinno się wzywać telewizję. Wójt stwierdziła, że podrzucane śmieci są przez mieszkańców a nie przez turystów. Wójt zwróciła się do wszystkich obecnych aby widząc jak ktoś podrzuca śmieci reagowali na takie postępki.

Radny Jarosław Milczanowski stwierdził, że „Turystyczna Stegna” zwie się stowarzyszeniem ponieważ stowarzyszenie powinno współpracować z Gminą i pozyskiwać środki zewnętrzne. Panowie ze Stowarzyszenia prowadzą politykę żądająco-roszczeniową. Dwa lata temu powoływali się na zły stan dróg dlatego nie pobierali opłaty miejscowej w tym roku mówi się że się od 25  lat nic nie robi, żąda się zejść na plażę. Stowarzyszenie jeżeli widzą, że zejścia powinny być to jako właściciele ośrodków powinni zbierać opłatę miejscową wpłacić ją do Urzędu i w rozmowie z Panią Wójt wnioskować o to aby zebrana kwota z opłaty miejscowej była wkładem własnym do napisania projektu o zrobienie tych zejść na plażę. Radny poinformował, że zmiany jakie były wprowadzone do protokołu 
odzwierciedlają faktyczny przebieg sesji i mieszkańcy powinni wiedzieć jak Pan Szymański odzywa się do radnych i zakłóca obrady sesji. 


Przewodnicząca poinformowała, że na BIP w zakładce Rada będą publikowane interpelacje i skargi wraz z odpowiedziami. Znajdzie się tez odnośnik gdzie będzie można zobaczyć artykuł z gazety i program, który był wyemitowany w TVN 24.


Pani Barbara Piechnik poinformowała, że jest dumna, że to Jantar najwięcej zebrał opłaty miejscowej. Stwierdziła, ze należy w sposób medialny dać jakąś ripostę inicjatorom artykułu w prasie i programu w telewizji. Mieszkańcy powinni wiedzieć na co jest przeznaczana opłata miejscowa, żeby nie myśleli, że jest ona zaprzepaszczana nie wiadomo gdzie. Prosi o zastanowienie się jak należy działać poprzez uświadamianie mieszkańców co możemy zrobić dzięki pobieraniu opłaty miejscowej. 


Przewodnicząca poinformowała, że na stronie urzędu będzie opublikowany wykaz realizacji inwestycji w latach 2006 – 2010 aby pokazać, że nie prawdą jest to, że w Gminie się nic nie robi od 25 lat. 

Wójt poinformowała, że wszędzie gdzie się da zostaną opublikowane informacje dotyczące opłaty miejscowej, przygotowania do sezonu letniego ale na bieżąco wszystko to co jest istotne i mieszkańcy powinni wiedzieć. Wójt poinformowała, że rada jest w trakcie redagowania biuletynu, który będzie zawierał wszystkie bieżące informacje. 

Pani Glegoła zapytała kiedy będzie inkasent opłaty miejscowej będzie pobierał i na jakich zasadach tą opłatę w posesjach prywatnych. Odnośnie artykułu w gazecie jest napisane, że nie jest obowiązkiem podpisywanie umowy na pobieranie opłaty a jeżeli taka umowa nie zostanie odpisana to Urząd Gminy nie ma obowiązku kontrolowania takiego podmiotu. Wygląda to tak, że ci którzy podpiszą umowę to są karani kontrolami. Pani Glegoła poinformowała, że zdarzają się rodziny wielodzietne, których nie stać na płacenie tej opłaty. 


Przewodnicząca poinformowała, że jeżeli stać takie rodziny na wynajem kwater to 
z pewnością stać też na zapłacenie opłaty miejscowej.   

Pani Glegoła zapytała co należy zrobić jeżeli gość odmawia zapłacenia opłaty  miejscowej bo wtedy książka meldunkowa nie będzie się zgadzała z kwitariuszem. Jeżeli takie będą działania to mieszkańcy będą stali przed wyborem omijania prawa albo braku gości w swoich posesjach. 


Sekretarz poinformowała, że nie prawdą jest, że kontrolowane są tylko te posesje, które mają podpisane umowy bo kontrole są według wykazu z ewidencji innych obiektów turystycznych. Zarzucano, że w uchwale zapisane jest, że opłatę tą pobiera się z góry ale tak jest praktykowane. 

Sołtys Józef Prończuk stwierdził, że to „Turystyczna Stegna” zrobiła antyreklamę Stegny. Uważa, że odpór powinien być Pani Wójt poprzez program w telewizji. Artykuł oglądała bardzo duża część Polski i teraz dzwonią i pytają się co się u nas dzieje.  Jakieś pismo nie wystarczy aby odeprzeć oskarżenia tu powinien pojawić się program w telewizji. Obowiązkiem jest meldunek i pobór opłaty miejscowej i nie powinno być inaczej. 

Z-ca Wójta poinformował, że obowiązek meldunkowy jest ostatni rok bo od następnego roku nie będzie już takiego obowiązku.
Z-ca Wójta poinformował, że odnośnie oświetlenia w miejscowościach gdzie ma być ono zrobione z funduszu sołeckiego to tam gdzie były wydane warunki przez zakład energetyczny Malbork odbyło się kilka spotkań i sytuacja niestety się zmieniła. W związku z tym, że to co było w tamtym roku możliwe tzn. że zakład energetyczny wydał warunki na zawieszenie opraw oświetleniowych na ich słupach, na ich majtku a teraz od tego roku nastąpił podział na spółki zajmujące się usługami energetycznymi. Powstała spółka Energa Oświetlenie, która przejęła majątek Energii jeżeli chodzi o całą sieć energetyczną i spółka ta ma zakaz wydawania zgody na powstanie urządzeń obcych na własnych słupach. Proponują cos takiego, że wykonają na własny koszt założenie tych lamp na ich majątku i będą chcieli pobrać od nas 60 % poniesionych nakładów zwiększając opłatę za konserwację, którą Gmina płaci. W związku z tym nie można konserwacji tej dokonać ze środków funduszu sołeckiego bo jest on przeznaczony na konkretne zadania. Jeżeli miałoby to być finansowane przez fundusz sołecki trzeba było by stawiać nowe słupy, na których wieszane byłyby urządzenia oświetleniowe. Zaproponowano, że Gmina zleci spółce założenie tych opraw oświetleniowych na ich słupach z funduszu sołeckiego a później przekażemy spółce na własność a wtedy spółka zwróci Gminie te 60% kwoty wydatkowanej na inwestycje poprzez obniżenie kwoty za konserwację oświetlenia. Jedynym problemem jest to, ze nie wiadomo czy starczy funduszy na wykonanie takich zadań. Jeszcze będą trwały rozmowy co do ustaleń 
i ostatecznych decyzji. Gdyby zadania te zostały wykonane w ubiegłym roku nie było by problemów bo były wydane warunki przez rejon Malbork i była zgoda na zamontowanie urządzeń na ich majątku. 
Jeżeli chodzi o przystanek to Z-ca Wójta skonsultuje tą sprawę z Panem Marcinkowskim 
i poinformuje sołtysa Rybiny. 

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.


Pani Janina Jońca poinformowała, że wnioskowała do gminy o wydzielenie jej pomieszczenia po byłej poczcie w Rybinie i nie dostała pozytywnej opinii. Przedstawiła swoją sytuację mieszkaniową. Dotychczas mieszka w budynku przy Ośrodku Zdrowia 
w Rybinie gdzie mieszkanie jest na górze a toaleta na  dole w związku z wiekiem i złym stanem zdrowia schody sprawiają jej ogromny problem w poruszaniu się po tym mieszkaniu dlatego wnioskowała o wydzielenie jej parę metrów na pokój, który mogłaby sobie zrobić na dole i nie narażać swojego zdrowia poprzez codzienne wspinaczki po schodach. 

Przewodnicząca poinformowała, że radni w maju planują objazd po Gminie 
i z pewnością zajadą do Pani aby zobaczyć jakie tam są warunki mieszkaniowe. 


Pani Wójt poinformowała, że była w domu u Pani Jońca i widziała jak wgląda układ tego mieszkania. 


Pani Jońca Zwróciła się z prośbą o wydzielenie parę metrów gdzie mogłaby sobie zrobić mały pokoik. Rozmawiała z Doktorem Brzuszkiem i wie, że nie będzie miał on nic przeciwko.


Wójt poinformowała, że w najbliższych dniach spotka się z Doktorem Dobrzyńskim 
i porozmawia na temat sytuacji Pani Jońca

Pani Beata Kubiś poinformowała o swojej sytuacji. Pani Kubiś ma działkę przez, którą Gmina chce poprowadzić ciąg pieszy przez co zostałaby zabrana połowa jej działki 
i odgrodzić ją od drogi publicznej czemu Pani Kubiś się sprzeciwia i nie zgadza. Złożyła pismo do Rady na ręce Przewodniczącej. 


Przewodnicząca poinformowała, że radni na ostatnim posiedzeniu komisji analizowali sprawę Pani Kubiś i chcąc zapoznać się wnikliwie z tą sprawą wnioskują o udostępnienie aktu notarialnego zakupu tej działki. Przewodnicząca poinformowała, że radni z pewnością nie podejmą żadnych decyzji pod nieobecność Pani Kubiś w Polsce. 


Sołtys Ogrodowski zapytał czy jest projekt ciągu pieszego na tych działkach.


Z-ca Wójta poinformował, że jest MPZP z 2003 r. i nie jest realizowany. Według niego wzdłuż torów biegnie ciąg pieszy. Na razie nie są zabierane nikomu działki ale w planie MPZP jest tam ten ciąg. W zależności jakimi przepisami rządzi się ciąg pieszo jezdny będzie on zrobiony ale jeżeli nie obowiązuje go specustawa to jeżeli właściciel nie wyrazi zgody na sprzedaż to Plan Miejscowy nie będzie zrealizowany co do tego ciągu.

Pan Haliński przedstawił po raz kolejny problem dojazdu do swojej działki. Przedłożył na ręce Przewodniczącej pismo do Rady. 


Przewodnicząca poinformowała, że Radni zapoznali się ze sprawą Pana Halińskiego ale chcąc się zapoznać wnikliwie też zwracają się o udostępnienie radnym aktu notarialnego zakupu swojej działki.


Pan Haliński stwierdził, że przedstawi radnym akt notarialny ale wtedy dopiero gdy zobaczy akt notarialny zakupu działki nr 248 przez Gminę od Pani Szczęśniak. A jeżeli chodzi o zapis, o którym myśli Przewodnicząca jest w dziale czwartym ale tylko wtedy jeżeli ktoś kupuje działkę bez drogi to wtedy zapisuje się użyteczność działki na drogę dojazdową. 

Pan Haliński uważa, że uchwała ta została podjęta z uchybieniem prawa. 


Z-ca Wójta poinformował, że uchwała po podjęciu zostaje przekazana wojewodzie 
i jeżeli były by uchybienia to zostały by takowe wytknięte Radzie Gminy a nie było takiej sytuacji. 

Radny Wojciech Pękala zapytał czy są zabezpieczone środki na utylizację eternitu.


Wójt odpowiadając poinformowała, że nie ma zabezpieczonych środków na takie działania. 


Przewodnicząca w związku z wyczerpaniem tematu obrad zakończyła ósmą sesję Rady Gminy.
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