Stanowisko Komisji Rewizyjnej

z dnia 15.09.2009r.

w sprawie skargi Pana Bogdana Grzelewskiego  

z dnia 30.04.2009r. . 

W dniu 5.05.2009r. wpłynęła do Urzędu Gminy w Stegnie skarga Pana Bogdana  Grzelewskiego zam. Łuków z dnia 30.04.2009r. kierowana do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem Wójta Gminy Stegna. Ponieważ z treści pisma-skargi wynikało, że jest to zażalenie na wcześniej wydane  postanowienie z dnia 09.04.2009r., Wójt w dniu 12.05.2009r. przekazał pismo wraz z aktami sprawy do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku. SKO po wezwaniu strony do sprecyzowania wniosku, przekazało skargę do Rady Gminy Stegna pismem z dnia 25.08.2009r. (data wpł. do UG 7.09.2009r.) celem załatwienia według kompetencji. 

Skarga dotyczy braku odpowiedzi na złożony w dniu 30.08.2007r. wniosek o wydanie postanowienia o podziale terenu wskazanego w załącznikach do wniosku, na działki budowlane. Pan Grzelewski występował w imieniu kilku właścicieli działek zainteresowanych ich podziałem jako ich pełnomocnik. Merytorycznie odpowiedzialnym za sprawy dotyczące podziału działek był wówczas przez  Pan Zbigniew Pazdykiewicza, który od ponad roku przebywa na emeryturze.

Z informacji uzyskanych od pracowników wynika, że Pan Grzelewski oraz właściciele działek wielokrotnie osobiście byli w Urzędzie zapoznawani z zapisami w mpzp miejscowości Jantar i uzyskali informacje, że proponowany przez nich podział jest niezgodny z planem. Potwierdzeniem powyższego jest pismo z dnia 31.10.2007r. gdzie Pan Grzelewski przekazuje „zgodnie z ustaleniami” zamienny rysunek do wniosku złożonego 30.08.2007r. Mimo to w aktach sprawy brak odpowiedzi na złożony wniosek. Odpowiedzi udzielono dopiero na pismo Pana Grzelewskiego z dnia 26.03.2009r. 

Dnia 09.04.2009r. wydane zostało postanowienie o stwierdzeniu niezgodności proponowanego podziału działek z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Jantar. Udzielono również w dniu 21.04.2009r. pisemnej odpowiedzi na w/w pismo.

Po wysłuchaniu wyjaśnień Wójta oraz po zapoznaniu się z przedłożonymi dokumentami 
w sprawie, ustalono, co następuje: 

Ustalono, że w mpzp wsi Jantar jest zapis, że dopuszcza się maksymalną szerokość frontu działek do 25 mb. Proponowany przez Pana Grzelewskiego podział działek był niezgodny 
z zapisem w zakresie szerokości frontu działek. Sprawa ograniczenia szerokości działek budziła wiele kontrowersji wśród mieszkańców Jantara, którzy indywidualnie składali swoje uwagi radnym. Radna z Jantaru Pani Kwiatkowska wielokrotnie na posiedzeniach komisji i na sesji zgłaszała ten problem. W rezultacie na sesji w dniu 9 września 2008roku Rada Gminy podjęła uchwałę o wprowadzeniu poprawek w mpzp miejscowości Jantar m.in w zapisach dotyczących szerokości frontu działek, które miały polegać na zastąpieniu słów „maksymalna szerokość działek” na słowa „minimalna szerokość działek”. Projekt uchwały nie był konsultowany z Gminną Komisją Urbanistyczną. Wójt na spotkaniu z radnymi wyjaśnił, że mpzp miejscowości Jantar wymaga wielu poprawek i zgodnie z ustawą o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym wszelkie zmiany w mpzp wymagają przeprowadzenia pełnej procedury tak jak przy zatwierdzaniu nowego planu i stwierdził, że podjęta uchwała 
w sprawie „wprowadzenia poprawek…” określonych już w samej uchwale bez przeprowadzenia pełnej procedury jest niezgodna z prawem i należy ją uchylić. W związku z powyższym Wójt w kwietniu 2009r przedstawił Radzie Gminy projekt uchwały o przystąpieniu do sporządzaniu zmian ustaleń mpzp dla miejscowości Jantar. W dniu 28.04.2009r. Rada Gminy podjęła  uchwałę, w której jednocześnie uchylono poprzednią uchwałę z dnia 9.09.2008r. Pan Grzelewski pismem z dnia 05.05.2009r. został poinformowany o podjętej uchwale.

Według wyjaśnień Wójta podpisano już umowę z pracownią projektową na opracowanie zmian do mpzp Jantara. Wykonawca otrzymał wszystkie wnioski i uwagi mieszkańców celem ich przeanalizowania i ewentualnego uwzględnienia w zmienionym planie.

Podsumowując powyższe nie ulega wątpliwości, że skarga Pana Grzelewskiego w sprawie nie udzielenie odpowiedzi na wniosek złożony w 2007 roku jest zasadna. Wójt miał obowiązek udzielić pisemnej odpowiedzi na złożony wniosek  w terminie zgodnym z KPA. Jednak Komisja nie dopatrzyła się działań Wójta niezgodnych z prawem w zakresie podejmowanych działań dotyczących zmiany mpzp Jantara. 

W związku z powyższym wnioskujemy, aby  zobowiązać Wójta do egzekwowania terminowości załatwianych spraw od podległych służb oraz do przeprowadzenia obowiązkowego szkolenia  pracowników w zakresie przestrzegania KPA i innych przepisów prawa obowiązujących na poszczególnych stanowiskach. Z informacji uzyskanych od Pani Sekretarz Gminy wynika, że w Urzędzie Gminy będą przeprowadzone szkolenia w zakresie KPA pod koniec września br. i będą  nimi objęci wszyscy pracownicy Urzędu Gminy.

Podpisy członków Komisji:

1. / - /  Jan Hudomięt -Przewodniczący 

2. / - /  Tomasz Gajewski – Z–ca Przewodniczącego  

3. / -  /  Marta Kaczyńska – Członek 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej

z dnia 15.09.2009r.

w sprawie skargi Państwa Waldemara Macheta i Ewy Szczepkowskiej Macheta 

z dnia 24.08.2009r. 

W dniu 24.08.2009r. wpłynęła do Urzędu Gminy w Stegnie skarga Państwa Ewy Szczepkowskiej Macheta i Waldemara Macheta na działalność Wójta. Skargę złożono w formie poparcia skargi wcześniej złożonej przez Stowarzyszenie „Turystyczna Stegna”, która była rozpatrywana na sesji w dniu 28.08.2009r. 

Skarga dotyczy lokalizacji namiotu na plaży w Stegnie i prowadzonej w nim działalności dyskotekowej w sezonie letnim 2009r. Skarżący zarzucają Wójtowi, że wydał zezwolenie na podwyższenie poziomu hałasu wielokrotnie przekraczającego dopuszczalne normy, że wydał zezwolenie na zakłócanie ciszy nocnej i że wydał zgodę na sprzedaż alkoholu na imprezach masowych.

Po wysłuchaniu wyjaśnień Wójta oraz po zapoznaniu się z przedłożonymi dokumentami w sprawie i wyjaśnieniami pracowników, ustalono, co następuje: 

Ustalono, że w wyniku rozstrzygniętego przetargu, Zastępca Wójta (działający w imieniu Wójta) dnia 21.05.2009r. zawarł umowę na dzierżawę i zagospodarowanie części plaży w Stegnie (odcinek w lewo od zjazdu z ul. Lipowej w kierunku Jantara) pod działalność gastronomiczną.  Z treści  zawartej umowy wynikało, że dzierżawca zobowiązany był do przestrzegania przepisów prawa w zakresie utrzymania porządku publicznego, zapewnienia bezpieczeństwa osobom obecnym na imprezie z uwzględnieniem przepisów ustawy dnia 22.08.1997r. o bezpieczeństwie imprez masowych (Dz. U  2005r. Nr 108, poz. 909 ze zmianami). Ustawa o bezpieczeństwie imprez masowych nakładała na prowadzącego działalność obowiązek o zwrócenie się z wnioskiem do Wójta o wydanie zezwolenia na organizację imprez masowych, w przypadku, gdy ilość uczestników imprezy organizowanej w budynku przekroczy liczbę 300 osób a poza budynkiem – 1000 osób. Do wniosku należało dołączyć szereg innych dokumentów potwierdzających pozytywne opinie m.in. Policji, Straży Pożarnej oraz planu imprezy. Pan Wawrzyniak nie wystąpił z takim wnioskiem i w związku z tym Pan Wójt nie wydał zezwolenia na prowadzenie imprezy masowej.   

Zgodnie z art. 3 pkt 1  ustawy o bezpieczeństwie imprez masowych (tj. Dz.U. z 2005r. Nr 108 poz.909 ze zmianami) imprezą masową jest impreza sportowa, artystyczna lub rozrywkowa, na której liczba miejsc dla osób na stadionie, w innym obiekcie niebędącym budynkiem  lub na terenie umożliwiającym przeprowadzenie imprezy masowej wynosi – nie mniej niż 1 000, a w przypadku hali sportowej lub innego budynku umożliwiającego przeprowadzenie imprezy- nie mniej niż 300”. Z powyższego wynika, że w namiocie nie odbywały się imprezy masowe. 

W związku ze zgłoszeniami o zakłócanie ciszy nocnej składanymi przez skarżących,  Zastępca Wójta skierował pismo do Policji z wnioskiem o wzmożenie patroli w okolicach prowadzonej działalności w namiocie (szczególnie w późnych godzinach nocnych).W aktach sprawy znajduje się notatka funkcjonariusza Straży Gminnej, który przeprowadził obserwacje namiotu i terenów przyległych do namiotu, z których wynikało, że w sobotę sierpniową (1.08.2009r.) w godz. między 2200 a 2400 w namiocie mogło przebywać jednocześnie ok. 200-250 osób. Nie stwierdzono w tym czasie żadnych zakłóceń porządku publicznego.

Z przedłożonych akt i wysłuchania wyjaśnień Wójta ustalono, że Wójt nigdy nie wydawał  zezwoleń na prowadzenie dyskoteki, ani na podwyższenie poziomu hałasu wielokrotnie przekraczającego dopuszczalne normy. Nie zostało również wydane zezwolenie na zakłócanie ciszy nocnej, jak sugerują skarżący. 

Na wniosek dzierżawcy Wójt wydał dnia 16.06.2009r. zezwolenie na sprzedaż i podawanie napojów o zawartości alkoholu do 4,5% oraz piwa w gastronomii na podstawie opinii  Gminnej Komisji do spraw rozwiązywania problemów alkoholowych. 

Komendant Powiatowy Policji w Nowym Dworze Gd.  złożył w  dniu 04.08.2009r. wniosek o cofnięcie zezwolenia na alkohol. Z materiałów dowodowych przesłanych przez KPP, które zostały uzupełnione 25.08.2009r, wynika, że Policja wielokrotnie interweniowała w związku ze zgłoszeniami zakłócania ciszy nocnej poprzez zbyt głośne odtwarzanie muzyki w namiocie na plaży w Stegnie. Ponadto stwierdzono dwa przypadki pobicia uczestników dyskoteki. W przedłożonych notatkach ze zdarzeń nie potwierdzono, że osoby winne zakłócania porządku publicznego były pod wpływem alkoholu nabytego w namiocie. Dowody wskazują raczej na podstawę do podjęcia działań w kierunku ukarania osób winnych za zakłócanie ciszy nocnej i agresywne zachowanie. Z akt sprawy wynika, że Policja podjęła w tym kierunku stosowne działania. Nie wykazano związku, pomiędzy podejmowanymi interwencjami dot. zakłócania ciszy nocnej i pobić ze sprzedażą alkoholu w tym punkcie. 

Zgodnie z art. 18 ust.10 pkt 3 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (tj.z 2007r. Nr 70 poz.437 ze zmianami) „organ zezwalający cofa zezwolenie w przypadku powtarzającego się co najmniej dwukrotnie w okresie 6 miesięcy, w miejscu sprzedaży lub najbliższej okolicy, zakłócania porządku publicznego w związku ze sprzedażą napojów alkoholowych przez dany punkt sprzedaży, gdy prowadzący ten punkt nie powiadamia organów powołanych do ochrony porządku publicznego”. W dniu 28.08.2009r. Pan Wawrzyniak złożył rezygnację z zezwoleń na sprzedaż alkoholu w namiocie.

Ponieważ w przesłanych przez Policję dokumentach nie wykazano bezpośredniego związku pomiędzy podejmowanymi interwencjami a sprzedażą alkoholu Wójt nie miał podstaw do cofnięcia zezwolenia. W związku z wnioskiem Pana Wawrzyniaka wygaszono zezwolenie a postępowanie w sprawie jego cofnięcia umorzono. Pani Komendant Policji złożyła odwołanie od tej decyzji, które przesłano w dniu 10.09.2009r. do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku. 

Biorąc pod uwagę powyższe Komisja Rewizyjna stwierdza, że nie ma podstaw do obarczania winą Wójta za zakłócanie ciszy nocnej przez uczestników dyskoteki oraz zbyt głośne odtwarzanie muzyki przez właściciela „namiotu”. Zgodnie z art. 51 KPK odpowiedzialnym za zakłócanie ciszy nocnej i porządku publicznego jest sprawca tego czynu podlegającego karze aresztu, ograniczenia wolności albo grzywny. Podejmowanie czynności operacyjnych na otrzymane zgłoszenia należy do kompetencji Policji a nie Wójta. 

Podkreślić należy, że to Wójt był przeciwny wydania zgody na postawienie namiotu na plaży w Stegnie. Dlatego też w sezonach letnich dwóch poprzednich lat (2007-2008) namiotu nie było. Dyskoteki były organizowane na terenie miejscowości Stegna i były przyczyną wielu skarg mieszkańców Stegny. Na  zebraniu wiejskim mieszkańców Stegny w maju 2007 roku mieszkańcy domagali się postawienia namiotu na plaży w Stegnie (protokół z zebrania wiejskiego z 23 maja 2007r. oraz lista z podpisami są w aktach sołectwa  Stegna). Na wielu sesjach Rady Gminy problem braku propozycji rozrywkowych dla młodzieży w okresie sezonu letniego był zgłaszany wielokrotnie. Zarzucano Wójtowi, że w miejscowościach Stegna i Jantar w sezonie letnim młodzież nie ma gdzie się bawić. Miejscowości te nie mogą być tylko noclegownią. Przybywający tutaj turyści oczekują też propozycji rozrywkowych. Pan Wójt uważał, że działalność taka w namiocie jest „prowizorką” której nie powinniśmy tolerować. Jednak ulegając naciskom społecznym Wójt  podjął odpowiednie działania i  wyraził zgodę na działalność w namiocie w 2009 roku. 

Dlatego też nie widzimy podstaw za uznanie skargi na działalność Wójta za zasadną. Problemy z powtarzającymi się zakłóceniami ciszy nocnej i porządku publicznego powinny być wyeliminowane poprzez częstsze patrolowanie rejonów takich działalności oraz konsekwentne karanie sprawców tych wykroczeń.

Podpisy członków Komisji:

1. /  - / Jan Hudomięt -Przewodniczący 

2. / - / Tomasz Gajewski – Z-ca Przewodniczącego 

3. /  - / Marta Kaczyńska – Członek 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej

z dnia 15.09.2009r.

w sprawie skargi Pana Andrzeja Szczepkowskiego 

z dnia 24.08.2009r. 

W dniu 24.08.2009r. wpłynęła do Urzędu Gminy w Stegnie skarga Pana Andrzeja Szczepkowskiego na działalność Wójta. Skargę złożono w formie poparcia skargi wcześniej złożonej przez Stowarzyszenie „Turystyczna Stegna”, która była rozpatrywana na sesji w dniu 28.08.2009r. 

Skarga dotyczy braku remontu ulicy Morskiej i Lipowej, budowy zejścia na plażę dla osób niepełnosprawnych oraz nieczyszczenia plaż w Stegnie. Skarżący zarzuca Wójtowi, że  nie wykonał remontu i budowy ulicy Morskiej i Lipowej wraz z oświetleniem i wykonaniem chodnika, że nie dokonał budowy zejścia na plażę przy parkingu samochodowym oraz budowy zejścia lub windy na plażę dla osób niepełnosprawnych i że nie dokonuje się przynajmniej raz w tygodniu czyszczenia plaż poprzez przesiewanie piasku maszynowo.

Po wysłuchaniu wyjaśnień Wójta oraz po zapoznaniu się z przedłożonymi dokumentami 
w sprawie i wyjaśnieniami pracowników, ustalono, co następuje: 

Urząd Gminy w Stegnie wielokrotnie składał wnioski o dofinansowanie inwestycji – remontu ulicy Lipowej w Stegnie, jednak próby pozyskania środków nie powiodły się.

W miarę możliwości przeprowadzane są prace związane z budową ulicy Lipowej.

Do tej pory wykonano:

- przebudowę kanalizacji,

- przebudowę wodociągu,

- przełożenia kabli energetycznych,

W dniu 31.08.2009 r. otrzymano wiadomość z Zarządu Województwa Pomorskiego                  o wybraniu naszego wniosku pt. „Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku ul. Lipowej 
w Stegnie” do dofinansowania w wysokości 2 713 425,00 PLN. Jest to kolejny etap budowy ul. Lipowej.

Ulica Morska w Stegnie stanowi własność Starostwa Powiatowego, które odpowiada za stan techniczny jezdni. Gmina podejmowała wiele starań by stan ten uległ zmianie.

Obecnie wiadomo, że Starostwo Powiatowe ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego będzie przeprowadzać całkowitą przebudowę ul. Morskiej w Stegnie. Dotyczy to zarówno nawierzchni, chodników jak i odwodnienia.
W sprawie budowy zejść na plaże, są prowadzone rozmowy i uzgodnienia z Urzędem Morskim w Gdyni oraz rybakami w Stegnie.

Czyszczenie mechaniczne plaż na całej długości jest niemożliwe ze względu na ogromny koszt przedsięwzięcia.

Przykładowy koszt:

- jednokrotne przesianie – 20 zł za metr bieżący + VAT,

- oczyszczenie linii brzegowej z glonów – 18 zł za metr bieżący + VAT,

- bronowanie wgłębne i gładzenie nierówności – 10 zł za metr bieżący + VAT

Dlatego są one czyszczone mechanicznie tylko w obrębie plaż strzeżonych. Pozostałe odcinki plaż są czyszczone ręcznie.

W każdym z wymienionych w skardze zarzutów wielokrotnie były podejmowane próby pozyskania środków pozabudżetowych na remont ulicy Lipowej. Obecnie podejmowane są działania na pozyskanie środków z Europejskiego Instrumentu Sąsiedztwa 
i Partnerstwa, co umożliwi poprawienie zejść na plażę oraz budowę pomostu. Działania Wójta w zakresie realizacji tych zamierzeń są bardzo intensywne i mamy nadzieję, że przyniosą wymierne efekty. Dlatego nie ma podstaw do uznania skargi na działalność Wójta w tym sezonie za zasadną. 

Podpisy członków Komisji:

4. /  -  / Jan Hudomięt -Przewodniczący 

5. /  -  / Tomasz Gajewski – Z-ca Przewodniczącego 

6. /  -  / Marta Kaczyńska – Członek 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej

z dnia 15.09.2009r.

w sprawie skargi Pani Grażyny Szymendera 

z dnia 22.08.2009r. 

W dniu 24.08.2009r. wpłynęła do Urzędu Gminy w Stegnie skarga Pani Grażyny Szymendera na działalność Wójta. Skargę złożono w formie poparcia skargi wcześniej złożonej przez Stowarzyszenie „Turystyczna Stegna”, która była rozpatrywana na sesji 
w dniu 28.08.2009r. 

Skarga dotyczy ruchu drogowego oraz miejsc noclegowych na ulicy Lipowej. Skarżąca zarzuca Wójtowi, że swoim zaniechaniem naraża mieszkańców gminy oraz turystów na niebezpieczeństwo utraty życia lub zdrowia, dopuszczając ulicę Lipową w Stegnie dla ruchu drogowego – na odcinku od ul. Grunwaldzkiej do morza oraz że poprzez wydzierżawione miejsca pod handel były również miejscami noclegowymi.  

Po wysłuchaniu wyjaśnień Wójta oraz po zapoznaniu się z przedłożonymi wyjaśnieniami pracowników, ustalono, co następuje: 

Urząd Gminy w Stegnie wielokrotnie składał wnioski o dofinansowanie inwestycji, jednak próby pozyskania środków nie powiodły się i w miarę możliwości finansowych przeprowadzane są prace związane z budową ulicy, tj. wybudowano odcinek kolektora tłocznego, przygotowano plac budowy poprzez wycięcie drzew i wykarczowanie, przełożenie wodociągu, przełożono kable elektryczne w związku z tym od 2006 roku trwają prace przy budowie ulicy Lipowej to znaczy takie jakie muszą być wykonane przed położeniem nawierzchni. 31 sierpnia br. Urząd Gminy otrzymał z Zarządu Województwa Pomorskiego informację o dofinansowaniu wniosku pt. „Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku ul. Lipowej w Stegnie” na kwotę 2 713 425,00 PLN.  Miejsca do handlu na ulicy Lipowej w miejscowości Stegna, zostały wykazane do dzierżawy w formie przetargu nieograniczonego, który odbył się 9 maja 2009 r. Przedmiotem dzierżawy były wyłącznie miejsca pod handel i gastronomię a nie miejsca noclegowe.  Z przedstawionej odpowiedzi Komendanta Straży Gminnej wynika, iż do Straży Gminnej nie zgłaszano interwencji dotyczących „doraźnych noclegowni oraz darmowych pól campingowych na ul. Lipowej 
w Stegnie”. Podczas kontroli punktu handlowego, o którym mowa w w/w skardze nie stwierdzono uchybień. 

Sprawę parkingów w Stegnie Wójt wyjaśnił informując, iż gmina nie posiada Planu Organizacji Ruchu Drogowego dlatego nie można pobierać opłaty parkingowej.  

Dlatego też nie widzimy podstaw za uznanie skargi na działalność Wójta za zasadną.

Podpisy członków Komisji:

1. /  -  / Jan Hudomięt -Przewodniczący 

2. /  - / Tomasz Gajewski – Z-ca Przewodniczącego.

3. /  -  / Marta Kaczyńska – Członek 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej

z dnia 15.09.2009r.

w sprawie skargi Pana  Andrzeja Stupkiewicza  

z dnia 5.08.2009r. 

W dniu 06.08.2009r. wpłynęła do Urzędu Gminy w Stegnie skarga Pana Andrzeja Stupkiewicza zam. w Stegnie,  na działalność Wójta. Skargę złożono w formie poparcia skargi wcześniej złożonej przez Stowarzyszenie „Turystyczna Stegna”, która była rozpatrywana na sesji w dniu 28.08.2009r. 

Skarga dotyczy kilku zagadnień związanych z zarzucanymi przez skarżących uchybieniami spowodowanymi przez pracowników Urzędu Gminy. 

Po wysłuchaniu wyjaśnień Wójta oraz po zapoznaniu się z przedłożonymi dokumentami w sprawie i wyjaśnieniami pracowników, Komisja ustosunkowała się do każdego z zarzutów oddzielnie i ustalono, co następuje: 

Ad.1. W dniu 23.05.2008 r. do tut. Urzędu Gminy wpłynęło pismo z prośbą o przekazanie map geodezyjnych dotyczących terenów wyłączenia z produkcji leśnej  na terenie wsi Stegna. Skarżący zarzuca, że do dnia złożenia skargi zainteresowani nie otrzymali żadanych odpowiedzi. Pracownik Urzędu Gminy (Pan Pazdykiewicz) osobiście udzielał zainteresowanym wyczerpujących informacji oraz udostępniał do wglądu dokumentację dotyczącą odlesienia w/w terenów. Ponieważ gmina nie dysponuje ksero o formacie większym niż A 3 wobec czego nie można było wykonać kopii dużych  map.
Ad. 2 W dniu 29.04.2008 r.  w ośrodku wczasowym Bałtyk odbyła się debata pt: „Uzdrowisko Stegna - szanse i zagrożenia”. Z informacji otrzymanej od pracownika referatu Gospodarki przestrzennej Pani B. Sumy wynika, że protokół z tej debaty dostępny był do wglądu w referacie gospodarki przestrzennej o czym w trakcie rozmów dotyczących odlesienia terenów pracownik referatu (Pan Pazdykiewicz) również informował zainteresowanych.  Faktem jest, że nie udzielono odpowiedzi zainteresowanym na piśmie, do czego pracownicy byli zobowiązani. Ponieważ Pan Pazdykiewicz od ponad roku przebywa na emeryturze trudno wyjaśnić przyczynę nie udzielenia informacji. W tym przypadku Komisja przyznaje Panu rację o źle funkcjonujących procedurach w aparacie pomocniczym jakim jest Urząd Gminy. 

Ad.3. W dniu 14 września 2007r. Rada Gminy Stegna podjęła Uchwałę  nr IX/90/2007 w sprawie aktualności „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stegna” i planów miejscowych. Załącznikiem nr 1 do w/w uchwały jest analiza aktualności oraz wnioski z niej płynące dotyczące Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stegna” i planów miejscowych. Powyższy załącznik jest opublikowany w BIP i jest dostępny do wglądu w referacie gospodarki przestrzennej. Z wyjaśnień złożonych przez pracownika odpowiedzialnego za BIP wynika, że uchwała wraz z załącznikiem podzielonym na pięć części została umieszczona w BIP-ie 18.12.2007 roku. (dowodem jest wydruk z BIP dołączony do wyjaśnienia pracownika Pana K.Dulas).

Z wyjaśnień złożonych przez Pana Dulasa wynika, że jeśli po publikacji uchwały dokonywane byłyby jakiekolwiek zmiany w systemie związane z przedmiotową uchwałą wówczas system pod datą udostępnienia informacji umieściłby adnotację o dacie i czasie ostatniej aktualizacji/modyfikacji. Jeśli jakaś część lub cała uchwała nie była widoczna mogło to być wynikiem konserwacji systemu i nie trwało dłużej niż kilka godzin co jest zależne od portalu Urzędu Marszałkowskiego w Gdańsku, który administruje systemem BIP-u Urzędu Gminy w Stegnie. Pani Sekretarz potwierdziła, że Pan Stupkiewicz był w Urzędzie Gminy i zgłosił fakt, że w BIP-ie brak jest załącznika do uchwały, niestety nie pamięta kiedy ten fakt miał miejsce. Po zgłoszeniu tego faktu osobiście zobowiązała pracownika odpowiedzialnego za BIP do uzupełnienia danych. Pracownik ponownie wgrał uchwałę wraz z załącznikami (tj. jeden załącznik podzielony na pięć części w związku z dużą objętością pliku). 

Z potwierdzenia wydruku z BIP wynika, że miało to miejsce w grudniu 2007 roku a nie w maju lub czerwcu 2008r. jak twierdzi Pan Stupkiewicz. Pod koniec 2007 roku w Urzędzie Gminy wymieniany był system BIP i dokumenty wcześniej znajdujące się w BIP-ie były sukcesywnie uzupełniane. Ze względu na obszerną zawartość pliku załącznika do uchwały Nr IX/90/2007 z dnia 14.09.2007r. być może, że istniały trudności techniczne z umieszczeniem całego pliku załącznika wcześniej. Obecny system BIP uniemożliwia wprowadzenie jakichkolwiek zmian bez informowania o nich w rejestrach, które są dostępne w BIP do wglądu. Komisja Rewizyjna stoi na stanowisku, iż w tak poważnym temacie jak brak udzielenia stosownych informacji i dokumentów w Urzędzie Gminy winien Pan złożyć skargę na działalność urzędnika po zaistniałym fakcie zgodnie z art.  227  kpa. Odświeżony temat po dwóch latach, w którym nie jest możliwe ustalenie rzeczywistego przebiegu zaistniałych zdarzeń a zarazem sugeruje się bezpodstawne oskarżenia. Notatka ze zdarzenia nie jest dokumentem gdyż stanowi jedynie jednostronne oświadczenie woli.

Ad 4. Sprawa poboru opłaty miejscowej była wielokrotnie omawiana na komisjach Rady Gminy w latach poprzednich. Wójt informował Radę Gminy o trudnościach związanych 
z egzekwowaniem opłaty oraz o podjętych czynnościach. Argumenty przedłożone w piśmie 
z dnia 12.07.2007r. znane są Radzie Gminy. W sprawie remontu ulicy Morskiej w Stegnie radni wielokrotnie monitowali do Wójta i bezpośrednio do Starosty. Radni Powiatu Nowodworskiego w osobach Pani R.Cichosz i Pani B.Piechnik obecni zawsze na sesjach Rady Gminy w Stegnie, przekazywali interpelacje w imieniu mieszkańców Stegny i Jantara 
o bezwzględną konieczność przeprowadzenia remontu ulicy Morskiej w Stegnie i Jantarze – ulic, które są w Zarządzie Powiatu. Wójt osobiście wielokrotnie występował na różnych spotkaniach z wnioskiem o   wykonanie remontu tych ulic. Obecnie wiemy już, że są bardzo duże szanse na pozyskanie przez Starostwo środków finansowych na remont ulicy Morskiej 
w Stegnie w 2010 roku. Sprawdzono, że w aktach Rady Gminy znajduje się pismo Państwa Stupkiewiczów z dnia 12.07.2007r. 

W piśmie z dnia 12.07.2007r. Państwo Stupkiewicz uzasadniając powód niepobierania opłaty miejscowej podali również brak namiotu na plaży Stegnie, twierdząc, że „Danie posłuchu kilku krzykaczom, którzy w sposób skandaliczny na zebraniu wiejskim uniemożliwili jakąkolwiek sensowną debatę w tej sprawie, sprawiło, że w istotnym stopniu skurczyła się oferta turystyczna dla bardzo wielu wczasowiczów przebywających w licznych obiektach turystycznych w Stegnie”. Zastanawiające jest to, że to właśnie zgoda na funkcjonowanie namiotu w Stegnie przy plaży w tym roku jest przedmiotem skargi innego gestora usług turystycznych na działalność Wójta. Sprawa opłaty miejscowej była szerzej omawiana na komisjach przed sesją i na sesji w dniu 28.08.2008r.

Ad. 5. Skarżący zarzuca Wójtowi nie przeprowadzanie konsultacji z mieszkańcami miejscowości przez które ma przebiegać trasa  ścieżki rowerowej. Z wyjaśnień złożonych na piśmie przez pracownika Pana A. Jędruszczaka wynika, że „Przedmiotem konsultacji może być tylko gotowa koncepcja w jednym lub kilku wariantach projektowych. Przedmiotem zamówienia była koncepcja (z definicji pomysł, projekt, obmyślony plan działania) budowy ścieżek rowerowych, czyli podnoszenie kwestii braku konsultacji na etapie przedkoncepcyjnym jest bezzasadne i stanowi przejaw nonszalancji obywatelskiej. Zgodnie 
z treścią umowy na wykonanie koncepcji właściciele działek zostali na piśmie poinformowani o planowanych granicach podziału nieruchomości, wraz z wydrukowaną kopią (w jednym egzemplarzu) projektu umowy użyczenia, która w żadnej mierze nie wymagała podpisu i służyła tylko celom informacyjnym. W razie wątpliwości każda osoba, która skontaktowała się z pracownikiem urzędu otrzymała wyczerpujące informacje na temat trybu postępowania i formy dysponowania nieruchomością. Podstawowym wymogiem wszelkich programów unijnych dofinansujących trwałe inwestycje jest posiadanie prawa dysponowania nieruchomością na cele budowlane w okresie trwałości projektu. Użyczenie jest jedną z możliwych form dysponowanie nieruchomością. Aplikacja w konkursie nie przesądza o uzyskaniu dofinansowania, dlatego nie było brane po uwagę wykupywanie gruntów pod ścieżkę na etapie projektowania, co będzie możliwe po decyzji o współfinansowaniu z RPO (zapis taki będzie można umieścić w umowie użyczenia). Identyczne pisma z projektem umowy otrzymali mieszkańcy gminy Sztutowo, co w przeciwieństwie do mieszkańców naszej gminy wywołało aprobatę dla działań Wójta i ogólną zgodę na wybudowanie ścieżki rowerowej. Komisja zwraca uwagę, że w żadnym przypadku nie jest Pan stroną postępowania więc w związku z tym Komisja wnosi o pisemne potwierdzenie upoważnienia do reprezentowania kogokolwiek do kogo była wysłana stosowna korespondencja w tym zakresie. Należy tu dodać, iż jeżeli działa Pan bez upoważnienia którejkolwiek ze stron należało by zadać pytanie w czyim imieniu Pan działał gdyż mieszkańcy na zebraniach wiejskich wręcz żądają ścieżek rowerowych. 

Biorąc pod uwagę powyższe, nie widzimy podstaw do uznania skargi na działalność Wójta za zasadną. 

Podpisy członków Komisji:

1. /  -  / Jan Hudomięt -Przewodniczący

2. /  -  / Tomasz Gajewski – Z-ca Przewodniczącego 

3. /  -  / Marta Kaczyńska – Członek 

