P r o t o k ó ł

z posiedzenia wspólnych Komisji Rady Gminy Stegna

odbytego w dniu 17 lutego 2011 roku.

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. 
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji wg załączonej listy obecności, oraz  Wójt Pani Jolanta Kwiatkowska, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska oraz Komendant Straży Gminnej Pan Sylwester Rutkowski.
Temat posiedzenia: Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Gminy. 

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania Radnych.

6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Przyjęcie Sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2010.

8. Przyjęcie raportu z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2010 roku.

9. Informacja o stanie ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego z uwzględnieniem ruchu ulicznego, parkowania, poboru opłaty miejscowej, atrakcji turystycznych. Przygotowanie do sezonu letniego.

10. Przyjęcie informacja z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych w 2010 roku.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

11.1. zmiany miejscowego planu zagospodarowania części wsi Jantar

11.2. podziału Sołectwa Stegienka

11.3. podziału Sołectwa Tujsk

11.4. podziału Sołectwa Jantar

11.5. ustalenia wysokości diet dla sołtysów

11.6. ustalenia wysokości diet dla radnych

11.7. określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Gminy Stegna

11.8. wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Związku Miast i Gmin Morskich

11.9. powołania i odwołania członków zespołu interdyscyplinarnego do spraw   przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania

11.10. wyrażenia zgody na przejęcie zabudowanej nieruchomości działki Nr 125/2 położonej w miejscowości Stegienka Osada

11.11. zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu działki Nr 139/6 położonej w miejscowości Stobiec

11.12. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w miejscowości Stegna działek Nr 574/2. 572/2, 570/4 na działkę Nr 569/1.

11.13. ustalenia zasad zarządu mieniem gminy oraz stawek czynszu za wydzierżawiane grunty, lokale użytkowe i garaże.

11.14. zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i informacje.

Wójt Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że będzie wnioskowała do Rady na sesji 
o wprowadzenie uchwały dotyczącej unieważnienia wyborów na sołtysa i radę Sołecką 
w Dworku oraz uchwała dotycząca utworzenia funduszu sołeckiego.

Ad.pkt nr 7 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2010 omówiła Sekretarz Pani Elżbieta Zych.


Przewodnicząca zapytała, kto wchodzi w skład komisji GPPiRPA.


Sekretarz odpowiadając poinformowała, że jest to kierownik Posterunku Policji 
w Stegnie Pan Dariusz Cebula, kurator Pan Jerzy Fura, nauczycielka Pani Danuta Kłos, pielęgniarka Ewa Rudzińska, pracownik Urzędu Gminy Pani Ewa Suchewicz, pracownicy GOPS-u Pani Joanna Ostrowska, Pani Janina Bunda, terapeuta Grzegorz Podsiadło, Przewodniczącą Komisji jest Pani Lucyna Gręda oraz ona sama. 

Przewodnicząca zapytała kto decyduje jaka kwota jest przeznaczona na poszczególne zadania.


Sekretarz odpowiadając poinformowała, że zadania są wytypowane w programie jaki jest przyjmowany przez Radę Gminy. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy można środki z GPPiRPA przeznaczyć dla Czarnych Przemysław. 
Sekretarz odpowiadając poinformowała, że aby otrzymać takie środki musi być przedstawiony program działań, którego celem byłaby profilaktyka.  Zajęcia dla sportowców musiałaby prowadzić osoba z przygotowaniem, która by mogła prowadzić zajęcia sportowe i w  trakcie musiały by odbywać się rozmowy dotyczące problemu alkoholowego. 
Radny Jarosław Milczanowski zwrócił uwagę, że materiały na sesję miały być przesyłane drogą mailową ale tylko takie, które są obszerne, a nie uchwały jednostronne czy dwustronne. Zwrócił się z wnioskiem aby materiały były przesyłane w formie papierowe,j tak jak dotychczas. Odnośnie sprawozdania zapytał dlaczego nie dokonano zakupu urządzeń na place zabaw w miejscowościach Nowotna, Wybicko, Chełmek Osada. W Stegience Osadzie nie dokonano zakupu ponieważ nie sformalizowano przejęcia działki od Agencji Nieruchomości pod plac, a w pozostałych miejscowościach nie było problemów z placami. 
Sekretarz odpowiadając poinformowała, że ze Stegienką Osadą jest problem odnośnie przejęcia działki pod plac. W październiku ubiegłego roku dokonano zmiany w programie i środki 
z placu w Stegience Osadzie przesunięto na inne miejscowości. Sprzęt na place zabaw mógł być zakupiony ale nie byłby zamontowany z powodu złych warunków  atmosferycznych i byłby przetrzymywany w magazynach firm, które sprzedały  nam ten sprzęt. Sekretarz nie zgodziła się na dokonanie takiego zakupu ponieważ nikt by nie odpowiadał za zakupiony sprzęt, 
a przetrzymywany dalej u sprzedawcy. 


Radny Jarosław Milczanowski poinformował, że według niego powinno być napisane w tym punkcie dlaczego nie dokonano zakupu sprzętu i dlaczego nie wykonano placów tak jak były planowane.

Sekretarz poinformowała, że dokonane korekty w sprawozdaniu wyjaśniają dlaczego nie wykonano placów zabaw w trzech miejscowościach. 
Radna Krystyna Witkowska zapytała odnośnie pkt 9 sprawozdania. Zapytała z jakiego rejonu są te dzieci, które otrzymują dofinansowanie do kolonii.
Sekretarz odpowiadając poinformowała, że są to dzieci z całej gminy. Najczęściej to te, które uczęszczają do świetlic terapeutycznych. 

Przewodnicząca zapytała, czy nauczyciele szkół informują o dzieciach, które pochodzą 
z rodzin wymagających pomocy. 

Sekretarz poinformowała, że pedagodzy współpracują z komisją i to zazwyczaj oni zgłaszają informację o dzieciach, które pochodzą z rodzin, którym należy się  pomóc. Dzieci uczęszczają systematycznie do świetlic terapeutycznych, mają listę obecności.
Przewodnicząca zapytała jak często zmienia się skład komisji.

Sekretarz poinformowała, że skład komisji bardzo rzadko się zmienia i od 27 stycznia br. zwiększył się o dwie osoby i są to pracownicy GOPS-u.

Przewodnicząca zapytała, czy członkowie komisji otrzymują wynagrodzenie za pracę 
w komisjach i, w jakiej kwocie.
Sekretarz poinformowała, że członkowie otrzymują wynagrodzenie za posiedzenie komisji 
i jest to kwota 138,60 zł brutto. 

Przewodnicząca zapytała, czy można zmniejszyć skład komisji w ramach oszczędności. 
Sekretarz odpowiadając poinformowała, że zadań jest coraz więcej. Komisja w całym składzie spotyka się dwa razy do roku, a zespoły, które spotykają się częściej otrzymują wynagrodzenie za pracę jaką muszą wykonać. 

Przewodnicząca zapytała, czy jest taka możliwość aby zmniejszyć skład osobowy komisji do np. 5 osób, i aby te osoby wykonywały taką samą pracę co komisja w składzie 10 osobowym.

Sekretarz odpowiadając poinformowała, że wtedy komisja musiałaby spotykać się częściej 
i zespoły, które są powołane musiały by pracować częściej. 

Radna Brygida Drągowska zapytała, ile jest zespołów powołanych w komisji.

Sekretarz poinformowała, że jest jedna komisja 10osobowa i 4 zespoły. Członkowie komisji między innymi kontrolują punkty sprzedaży alkoholu. Zadań jest coraz więcej i koszty mogą się zwiększyć. Są potrzeby aby stworzyć punkt konsultacyjny w okolicach Tujska.

Przewodnicząca Pani Dorota Chojna zapytała, czy pracownicy GOPSu i Urzędu Gminy nie mogą wykonywać zadań związanych z pracą w komisji w ramach swoich obowiązków służbowych. 

Sekretarz odpowiadając poinformowała, że pracownicy w miarę możliwości wykonują prace komisji w ramach swojej pracy i wtedy nie otrzymują wynagrodzenia za to. Jeżeli zespół się spotyka po godzinach pracy to wtedy członkowie otrzymują wynagrodzenie.
Radna Krystyna Witkowska zwróciła uwagę, że w sprawozdaniu jest napisane, że 
na  świetlice wiejskie były przekazane środki w ramach programu profilaktycznego, a taki program jest prowadzony w świetlicach terapeutycznych, a wymienione w sprawozdaniu nimi nie są. Radna zwróciła uwagę, że pracownicy zatrudnieni w świetlicach wiejskich nie mają przygotowania do prowadzenia zajęć profilaktycznych.

Sekretarz odpowiadając poinformowała, że w świetlicach wiejskich były wykonywane zadania w ramach programu profilaktycznego. 

Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem, aby przygotować wykaz pracowników zatrudnionych w świetlicach i jakie jest ich przygotowanie zawodowe oraz sprawozdania z prac wykonanych w poszczególnych świetlicach.
Radna Gabriela Danelska zapytała, czy jest celowość istnienia punktu konsultacyjnego 
w Izbiskach. Radna zapytała co wchodzi w skład wyposażenia tej świetlicy. 

 Sekretarz odpowiadając poinformowała, że wyposażenie to szafka na dokumenty, biurko 
i krzesła, tablica.
Przewodnicząca zapytała na co jest wydatkowane 20 tys. zł

Sekretarz odpowiadając poinformowała, że są to koszty zatrudnienia 2 konsultantów, którzy spotykają się z osobami uzależnionymi. 

Radny Wiesław Matusak zapytał, czy nie taniej byłoby wysłać osoby uzależnione na leczenie.

Sekretarz poinformowała, że to są koszty zatrudnienia dwóch konsultantów, gdzie w Stegnie jest około 20 osób, które uczestniczą w tych konsultacjach. Osoba uczęszczająca na konsultację często jest trzeźwym alkoholikiem i takie spotkania pomagają jej. Jeżeli chodzi o Izbiska to osoby uczęszczające na konsultacje nie chcą aby to było w centrum miejscowości tak żeby wszyscy ich widzieli ponieważ chcą być anonimowi. Punkt w Izbiskach spełnia swoje zadania i rozwija się coraz lepiej.   

Radny Piotr Wiatr zapytał o wydatki jakie są wykazane w sprawozdaniu, zapytał na co są te wydatki i co kryje się pod nazwą usługi pozostałe.

Sekretarz poinformowała, że są to wynagrodzenia, umowy zlecenia w punktach konsultacyjnych, dofinansowanie na szkolenia nauczycieli, realizacja programów profilaktycznych, dofinansowania na kolonie dzieci. Szkolenia dla trzeźwego alkoholika, który musiał przejść szkolenia aby móc prowadzić punkt konsultacyjny.
Ad. Pkt 11.1. 


Projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania części wsi Jantar omówił projektant Pan Rooger Kostarczyk. 

Radny Stanisław Kukułka zapytał, ile wpłynęło uwag i jak zostały one rozpatrzone.


Pan Kostarczyk poinformował, że wpłynęło 9 uwag i zaczął omawiać poszczególne uwagi.


Radny Zbigniew Grudzień stwierdził, że niepotrzebnie Pan Kostarczyk omawia uwagi bo radni dostali to w materiałach i powinni się z tym zapoznać.  


Przewodnicząca po potwierdzeniu od projektanta, że radni mają to w materiałach co on omawia stwierdziła, że nie ma potrzeby odczytywania tych uwag.


Radny Jarosław Milczanowski zapytał czym spowodowana była zmiana uwagi z negatywnej na pozytywną.


Pracownik Pani Joanna Gburzyńska poinformowała, że po konsultacjach z mieszkańcami Jantaru Pani Wójt przychyliła się pozytywnie do ich uwag. Gdyby tak nie było to gospodarstwo, które prowadzą ci Państwo nie miało by możliwości rozwijania się. 

Radny Piotr Wiatr zapytał, czy jest możliwość, żeby na działce budowlano-usługowej można wybudować najpierw domki, a potem dom. Jeżeli nie to, czy można zmienić na usługowo-mieszkaniową.


Pani Gburzyńska poinformowała, że jeżeli jest zapis działkja budowlano-usługowa to nie można postawić najpierw domków letniskowych,  a potem domu mieszkaniowego. Zmienić to można przy zmianie planu.


Pani Wójt zwróciła się z wnioskiem do Przewodniczącej Rady aby zorganizować dla radnych szkolenie dotyczące Miejscowych Planów Zagospodarowania Przestrzennego.

Ad. Pkt 8.


Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2010 roku omówiła Sekretarz Elżbieta Zych.


Przewodnicząca zapytała, czy jest komisja, która zajmuje się tymi problemami.


Sekretarz odpowiadając poinformowała, że nie ma takiej komisji, a problemy narkomani są tez rozwiązywane na spotkaniach konsultacyjnych.


Radna Brygida Drągowska zapytała, czy jest problem narkomani na naszym terenie.


Sekretarz odpowiadając poinformowała, że na podstawie anonimowych ankiet wiadomo, że jest problem ale to są pojedyncze przypadki gdzie uczniowie potwierdzają spróbowanie narkotyków. 


Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem do Komendanta Straży Gminnej, czy wie coś 
o problemie narkotyków na naszym terenie.

Komendant Pan Sylwester Rutkowski poinformował, że jest rzeczywiście tak jak mówi Pani sekretarz. Były przypadki zatrzymań osób posiadających narkotyki ale małe ilości i były to osoby spoza naszego terenu. 


Przewodnicząca zapytała, czy są jakieś sygnały, że nasza młodzież używa narkotyków.


Komendant poinformował, że są pokazy w szkołach z psem wykrywającym narkotyki ale nie są kontrolowani uczniowie bo jest to bezprawne. 

Przewodnicząca zapytała, czy są zgłoszenia do punktów konsultacyjnych o problemie narkotykowym.


Sekretarz poinformowała, że zgłaszają się osoby do punktów konsultacyjnych i jeżeli jest to jeszcze nieduży problem to osoby prowadzące punkty pomagają bo mają takie przygotowanie. 


Radny Jarosław Milczanowski zapytał, czy były zgłoszenia o sprzedaży narkotyków.


Komendant potwierdził, że były zgłoszenia posiadania narkotyków przez mieszkańców 
i zamiarze sprzedaży lecz zgłoszenia te nie potwierdziły się.  
Ad. Pkt 9.


Komendant Straży Gminnej Pan Sylwester Rutkowski poinformował, że w okresie sezonu letniego Straż Gminna zasilona będzie o dodatkowych 6 funkcjonariuszy. 

Radna Anna Ocipka zapytała, jak odbywają się kontrole koszy na śmieci na posesjach prywatnych. Nie powinno być tak,  że jedni mają kosze na śmieci, a inni nie mają ich.


Wójt poinformowała, że według wykazów z firm odbierających śmieci mieszkańców posiadających kosze łatwo będzie wyłapać osoby, które nie mają zawartych umów na takie pojemniki.

Komendant poinformował, że są kontrole i nie zawsze przynoszą pożądane skutki.

Przewodnicząca zwróciła uwagę, że powinno być bardziej egzekwowane odśnieżanie chodników.


Komendant poinformował, że jeżeli chodniki nie graniczą z posesją to mieszkańcy nie mają obowiązku odśnieżania chodników. 


Radny Jarosław Milczanowski poinformował, że w Chełmku Osadzie wszyscy mieszkańcy mają zawarte umowy na wywóz śmieci. Zapytał, czy osoby biedne, które korzystają z pomocy GOPS-u nie mogłyby mieć pokrywanych kosztów wywozu śmieci z tej jednostki.


Pani Lucyna Gręda – Kierownik GOPS-u poinformowała, że GOPS musi udzielać pomocy na pierwsze potrzeby tzn. na jedzenie a nie może być udzielona pomoc na wywóz śmieci. Nie ma takiej możliwości aby osoby korzystające z pomocy GOPS-u opłacane miały koszty wywozu śmieci przez GOPS. Jeżeli same zaoszczędzą i zapłacą to ich sprawa. 

Radny Jarosław Milczanowski zapytał jaka jest możliwość sprawdzenia na co wydawane są środki przez osoby, które otrzymują pomoc z GOPS-u.


Pani Gręda poinformowała, że jest to sprawdzane ale nie codziennie bo nie ma takiej możliwości. 


Radna Mirosława Komorowska zapytała, czy w parku w Rybinie będą postawione kosze na śmieci.

Radny Piotr Wiatr zwrócił uwagę, że kosze plastykowe są niszczone i gdyby było ich więcej to byłoby mniej śmieci na poboczach ulic.

Pan Zbigniew Grudzień zapytał jaki jest stan maszyny do sprzątania plaż.


Wójt poinformowała, że maszyna jest ale nie nadaje się do użytku.


Przewodnicząca  zapytała co jest zawarte w umowie odnośnie sprzątania plaż.


Pan Andrzej Marcinkowski poinformował, że umowa na sprzątanie jest zawarta z PRSP. Firma ta ma swoja maszynę, która sprząta plaże. Maszyna będąca własnością urzędu została wycofana z użytkowania i jest spisany na to protokół.

Przewodnicząca zwróciła się z wnioski
em o przedstawienie takiego protokołu i zapytała jak często, od kiedy do kiedy są sprzątane plaże.


Pan Marcinkowski poinformował, że plaże są sprzątane w takim czasie jak w wykazie który otrzymali radni tj. od 26 kwietnia do 30 września dwa razy w miesiącu. Takie są zapisy w umowie ale plaże mają być tak sprzątane aby były czyste. 

 
Przewodnicząca zapytała o uwagi do informacji dotyczącej opłaty targowa. Stwierdziła, że według niej opłata targowa powinna być zróżnicowana jeżeli chodzi o ulice Gdańską, Lipową czy Morską. 

Radna Anna Ocipka zapytała dlaczego jest zróżnicowanie między Jantarem a Stegną, uważa, że opłata targowa powinna być w Stegnie i Jantarze taka sama ze względów ilości wczasowiczów, których w zeszłym roku było więcej w Jantarze. 

Sekretarz poinformowała, że tak wysoka opłata miała zniechęcić handlujących z samochodów lub nieestetycznych punktów. Miała na celu zmniejszyć ilość osób handlujących aby na chodnikach 
i ulicach nie był utrudniony ruch. 


Przewodnicząca stwierdziła, że wśród handlujących są mieszkańcy, którzy zarabiają na chleb, opał czy inne ważne potrzeby i nie można im utrudniać jedynego zarobku jaki mają w sezonie. Przewodnicząca uważa, że powinno poświęcić się trochę czasu i opłatę tą zróżnicować. Zapytała kto będzie pobierał opłatę targową w miejscowościach.
Wójt poinformowała, że do tej pory pobierali ją sołtysi poszczególnych miejscowości i tak jest do tej pory lecz po wyborze nowych sołtysów odbędzie się zebranie z nimi i będą proszeni o zdeklarowanie się, czy będą pobierali tą opłatę. Jeżeli sołtysi nie będą chcieli jej pobierać to będą inne rozwiązania. 

Kierownik Pani Renata Staroń poinformowała, że bez znaczenia, czy handlujący będą prowadzić działalność na prywatnym terenie, czy w miejscach wyznaczonych przez Gminę to będą musieli płacić opłatę targową. Nie można rozgraniczać terenów prywatnych i wyznaczonych przez Gminę. Można zróżnicować opłatę np. nazwami ulic. 
Przewodnicząca zaproponowała aby powstała komisja pracująca nad opłatą targową. Do składu tej komisji zgłoszono radną Brygidę Drągowską, Radnego Piotra Wiatra, Radnego Wojciecha Pękalę, Radną Gabrielę Danelską, Radną Annę Ocipkę oraz radną Mirosławę Komorowską. 

Radny Zbigniew Grudzień stwierdził, że jeżeli mieszkańcy Stegny nie płacą opłaty miejscowej to wszystkie atrakcje powinny być przeniesione do Jantaru i Mikoszewa bo tam mieszkańcy pobierają tą opłatę.

Radny Piotr Wiatr zapytał, czy wszyscy pobierają opłatę miejscową, a jeżeli nie to jak to jest egzekwowane. 

Pani Renata Staroń odpowiadając poinformowała, że właściciele ośrodków wczasowych nie pobierają od kilku lat. Były kontrole prowadzone przez Urząd lecz sprawa trafiła do prokuratury i do dnia dzisiejszego nie ma wyroku. 
Przewodnicząca zapytała, czy jest możliwość założenia oddzielnego konta, na które wpływała by opłata miejscowa.

Wójt poprosiła Panią Renatę Staroń o przedstawienie jakie są straty z tego tytułu,  że przez kilka lat nie wpływa opłata miejscowa do Urzędu.

Pani Renata Staroń poinformowała, że według ewidencji bazy noclegowej jest 10500 miejsc noclegowych. Szacunkowo przy 80% obłożenia gdzie 3/5 to dzieci a 2/5 to dorośli to Gmina mogła by zebrać 564 tys. zł opłaty miejscowej a w 2010 zebrała 236 tys. zł. Co roku zauważa się tendencję   malejącą.
Radny Piotr Wiatr zapytał, czy pieniądze zebrane z opłaty miejscowej są wydatkowane tylko na turystykę. Radny stwierdził, że kwota przeznaczona w tym roku na turystykę to 170 tys., zł a to dużo mniej niż zebrano z opłaty klimatycznej. Radny uważa, że gdyby wpływy z opłaty miejscowej były przeznaczane na turystykę to byłoby więcej koncertów w Gminie i byłaby ona bardziej atrakcyjna. 
Radna Krystyna Witkowska stwierdziła, że nie można tak robić bo wtedy przyjdą rolnicy 
i będą żądali, aby kwota jaka wpłynie od rolników ma być przeznaczona tylko na rolnictwo. 

Sekretarz poinformowała, że na turystykę w  rzeczywistości idzie dużo więcej środków, bo sprzątanie plaż, ulic to też poprawia wizerunek miejscowości, a wizerunek ma wpływ na turystykę.

Pani Wójt poinformowała, że pobrana opłata miejscowa powinna być przeznaczana w jakimś procencie zebranej kwoty przez poszczególną miejscowość. Gestorzy bazy turystycznej w Stegnie  nie zbierają opłaty bo co roku kierowali się jakąś wymówką. Pani Wójt uważa, że cała kwota opłaty miejscowej nie może być przeznaczana tylko na turystykę. Do turystyki zalicza się między innymi oświetlenie, utrzymanie kąpielisk, wyjazdy na targi. Wójt nie zgodzi się na subkonto ponieważ jest to nieprawne.  Pani Wójt zaproponowała, że może zatrudnić kilka inkasentów, którzy by chodzili po ośrodkach i zbierali taką opłatę. Może należało by zmienić uchwałę i zapisy w niej, które precyzowały by pobór opłaty miejscowej. 
Ad. pkt nr 10 

Informacja z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych w 2010 roku radni otrzymali w formie papierowej.


Uwag nie zgłoszono.


Odnośnie uchwały w sprawie unieważnienia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej 
w Dworku Pani Wójt przedstawiła radnym, jak wyglądała sytuacja na zebraniu wiejskim 
w Dworku. 


Przewodnicząca przedstawiła wniosek mieszkańców Wybicka wraz z podpisami oraz pismo z Policji informujące o wypadku na trasie E-7.  

Radni stwierdzili, że należy tą uchwałę wprowadzić do porządku i zagłosować nad przyjęciem jej na sesji.

Ad. pkt nr 11.2.


Projekt uchwały w sprawie podziału Sołectwa Stegienka omówiła Pani Wójt.  Podział sołectwa Stegienka następuje na wniosek mieszkańców miejscowości Stegienka Osada.


Uwag do projektu nie zgłoszono. 

Ad. pkt nr 11.3.


Projekt uchwały w sprawie podziału Sołectwa Tujsk omówiła Pani Wójt.  Podział sołectwa Tujsk następuje na wniosek mieszkańców miejscowości Nowotna.


Uwag do projektu nie zgłoszono. 

Ad. pkt nr 11.4.


Projekt uchwały w sprawie podziału Sołectwa Jantar omówiła Pani Wójt.  Podział sołectwa Jantar  następuje na wniosek mieszkańców miejscowości Jantar Leśniczówka.


Uwag do projektu nie zgłoszono. 

Przewodnicząca ze względu na obecność Pani Lucyny Grędy Kierownika GOPS-u zmieniła za zgodą radnych kolejność omawianych uchwał.
Ad. pkt nr 11.9.

Projekt uchwały w sprawie powołania i odwołania członków zespołu interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania omówiła Pani Lucyna Gręda.
Uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt nr 11.5., 11.6.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów.

Przewodnicząca przedstawiła jak kształtowały się diety dla sołtysów w ubiegłej kadencji. Zwróciła się do radnych aby przedstawili swoje propozycje. Przedstawiła jakie stawki diet mają sąsiednie Gminy. 

Radny Jarosław Milczanowski przedstawił propozycję komisji budżetowej. Dieta powinna być procentowo od najniższej krajowej. 

Radna Gabriela Danelska zaproponowała aby 10 % podwyżki jaka miała być przeznaczona dla radnych, aby była przeznaczana dla dzieci z ubogich rodzin. 

Radny Jarosław Milczanowski potwierdził, że jest to bardzo dobry pomysł i powinno się nad nim pomyśleć. 


Radny Wiesław Matusak stwierdził, że jeżeli on będzie uważał i znał dziecko, które potrzebuje pomocy to sam da nawet 50 zł, a nie tylko 20 zł. 


Radny Jarosław Milczanowski stwierdził, że społeczeństwo będzie komentowało to tak, że Rada zaczęła pracę od podwyżek i jeżeli jest taki cel stworzenia funduszu dla dzieci
 z biednych rodzin to wszyscy powinni wiedzieć.

Pani Wójt poinformowała, że w Gminie nie można zrobić subkonta, ale może jakaś organizacja takie konto założyć i wtedy radni dobrowolnie mogliby wpłacać jakieś pieniążki. 


Radny Wiesław Matusak stwierdził, że nie powinno się robić takich kombinacji, 
a jeżeli radni mają chęć pomocy to mogą to zrobić bez podwyżek tym bardziej, że nie ma pieniędzy i należy szukać oszczędności.


Przewodnicząca poinformowała, że w budżecie są zaplanowane środki na podwyżki. 


Sekretarz potwierdziła informację Przewodniczącej i przedstawiła maksymalne zaplanowane kwoty podwyżek tj. dla Przewodniczącej 1200 zł, z-ca Przewodniczącej 800 zł, przewodniczący komisji 250 zł, radny 200 zł. 

Przewodnicząca stwierdziła, że podwyżka powinna być dla radnych ponieważ kwota 160 zł to jest bardzo mało na prace jaką wykonują. 

Radny Zbigniew Grudzień stwierdził, że nie powinny być podwyższane diety ponieważ szuka się oszczędności.


Radny Piotr Wiatr stwierdził, że nie zauważył oszczędności w Gminie jakich się dokonuje.


Wójt poinformowała, że mamy oszczędności ponieważ nie mamy w dalszym ciągu zastępcy Wójta, pod koniec roku zostały środki na funduszu wynagrodzeń i zwyczajem było, że pracownicy otrzymywali prezenty na święta, a w tym roku ich nie dostali w ramach oszczędności. Została podpisana umowa z Gońcem Żuławskim, który za niższe kwoty dostarcza listy na terenie powiatu.

Są wakaty, które nie będą uruchomione i z tego tytułu będą też oszczędności. 

Radna Gabriela Danelska podsumowała pracę radnego, że spotykają się na posiedzeniach komisji, na szkoleniach, na sesjach na spotkaniach na których intensywnie pracują i nie za każde spotkanie otrzymują dietę.


Przewodnicząca poinformowała, że ona poświęca bardzo dużo czasu na pracę w Radzie ponieważ co tydzień ma dyżury po dwie godziny a oprócz tego jeszcze spędza dużo czasu w Gminie i poświęcając się pracy w Radzie. Przewodnicząca zaproponowała kwotę 200 zł dla radnego i 250 zł dla przewodniczącego komisji, 800 zł dla z-cy Przewodniczącego. Jeżeli chodzi o podwyżkę dla Przewodniczącej, to zwróciła się do radnych o propozycję. Przewodnicząca poddała swoje propozycję pod głosowanie.


Za 200 zł dla radnego głosowało 7 radnych. Dla przewodniczącego komisji 250 zł głosowało 7 radnych. 

Krystyna Witkowska zaproponowała, że kwota 800 zł dla Z-cy przewodniczącego to za dużo ponieważ Zastępca nie ma tyle obowiązków co np. przewodniczący komisji. Zaproponowała aby podwyżki wyniosły 25 %.

Radny Stanisław Kukułka stwierdził, że Przewodnicząca powinna mieć dietę 1200 zł ponieważ widzi zaangażowanie i trud jaki Przewodnicząca wkłada w pracę Rady.

Przewodnicząca po przedstawieniu propozycji radnej Witkowskiej i po wyliczeniu dla Z-cy Przewodniczącego dieta wynosi 625 zł a dla Przewodniczącej 1000 zł. Przewodnicząca poddała te propozycje pod głosowanie.

Za przyjęciem głosowało 7 radnych, przeciw 5 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Radny Jarosław Milczanowski stwierdził, że w uchwałach tych jest złamane prawo ponieważ radny będący jednocześnie sołtysem ma prawo pobierać dwie diety a nie tak jak jest zapisane w tym projekcie uchwały jedną dietę bardziej korzystną. Radny zwrócił się 
z wnioskiem aby wykreślić ten punkt. 

Radna Krystyna Witkowska zwróciła uwagę, że Przewodniczący komisji do tej pory pobierali dietę uczestnicząc we wspólnym posiedzeniu komisji jako przewodniczący i tak powinno pozostać.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Jarosława Milczanowskiego. Za wykreśleniem głosowało 6 radnych, 1 przeciw, 6 wstrzymało się od głosu. 
Za wykreśleniem punktu w projekcie uchwały odnośnie poboru diet dla przewodniczących komisji głosowało 8 radnych, 2 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. 

Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem aby dla Z-cy Przewodniczącego dieta wynosiła 700 zł. 
Radna Brygida Drągowska zapytała jaki jest zakres obowiązków Z-cy Przewodniczącego Rady Gminy. 

Przewodnicząca poinformowała, że zastępuje ją w różnych przypadkach i podpisuje dokumenty i bierze na siebie odpowiedzialność.

Radna Krystyna Witkowska stwierdziła, że przewodniczący komisji ma o wiele więcej pracy niż Z-ca Przewodniczącęj Rady. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie swoją propozycję czyli 700 zł dla Z-cy Przewodniczącego Rady. Za przyjęciem takiej kwoty głosował 1 radny, 5 przeciw, 
7 wstrzymało się od głosu. 
Przewodnicząca zapytała kto będzie  za przyjęciem uchwały odnośnie podwyżek dla radnych.

Za przyjęciem głosowało 6 radnych, przeciw 6 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca zaproponowała dla sołtysów podwyżkę za udział w sesji z 85 zł na 100 zł.


Radny Jarosław Milczanowski zwrócił uwagę, że w tym projekcie jest ten sam zapis, który należy wykreślić bo jest nie zgodny z prawem.


Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego. Za wykreśleniem głosowało 9 radnych, 1 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu.

Ad. pkt nr 11.7. 

Projekt uchwały w sprawie określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Gminy Stegna.


Radna Krystyna Witkowska zapytała kto ustalał zakres prac komisji w tej uchwale.

Radna uważa, że jeżeli to Rada ma pracować to plan taki powinien ustalić Rada a nie dwie czy trzy osoby. Radna uważa, że według wskazanego planu zawartego w projekcie uchwały będzie potrzeba ekspertów.


Przewodnicząca zapytała, czy to cała rada chce się spotkać i ustalać plan, czy komisje spotkają się i przedstawią swój projekt.


Do uwag przychylił się radny Jarosław Milczanowski jako przewodniczący komisji budżetowej.


Przewodnicząca stwierdziła, że zwróci się na sesji z wnioskiem o wycofanie tej uchwały z porządku.


Radna Brygida Drągowska stwierdziła, że projekt tej uchwały radni otrzymali jakiś czas temu i mieli czas aby się z nią zapoznać. Jeżeli nie wniesiono uwag to uchwała została wprowadzona do porządku. 


Radny Stanisław Kukułka stwierdził, że jakiś czas temu już były wnioski jeszcze 
w poprzedniej radzie aby powstała czwarta komisja stała w Radzie, która zajmowała by się ochroną środowiska, rolnictwem i turystyką.


Przewodnicząca odpowiadając stwierdziła, że uważa powstanie dodatkowej komisji za bezzasadne. 

Ad. pkt nr 11.8.


 Projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Stegna do Związku Miast i Gmin Morskich.


Uwag nie zgłoszono.


Ad. pkt nr 11.10.


Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zabudowanej nieruchomości działki Nr 125/2 położonej w miejscowości Stegienka Osada.

Uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt nr 11.11.


Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu działki Nr 139/6 położonej w miejscowości Stobiec.

Uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt nr 11.12.


Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych 
w miejscowości Stegna działek Nr 574/2. 572/2, 570/4 na działkę Nr 569/1 omówiła Pani Sekretarz.


Uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt nr 11.13.


Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad zarządu mieniem gminy oraz stawek czynszu za wydzierżawiane grunty, lokale użytkowe i garaże.


Wójt poinformowała, że będzie wnioskowała o wycofanie tej uchwały  z porządku. W uchwale tej zawarte są kwoty a to nie Rada powinna decydować o kwotach tylko Wójt.

Wójt zaproponowała aby w tym miejscu w porządku wprowadzić uchwałę dotyczącą utworzenia funduszu sołeckiego.
Radni uwag nie zgłosili.

Ad. pkt nr 11.14.


Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok.


Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem aby uchwała w sprawie zmian budżetu była na początku w porządku obrad.


Projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik Krystyna Mocarska. 


Przewodnicząca zapytała Komisję Rewizyjną czy przeprowadziła już kontrolę remontu punktu informacji turystycznej.


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Brygida Drągowska poinformowała, że Komisja rozpocznie kontrolę 1 marca br. i zapozna się z dokumentacją. Jeżeli uzna, że jest potrzeba to poprosi o pomoc fachowców. 


Wójt poinformowała, że ze środków wydanych na remont informacji turystycznej nie można było dokonać zakupu serweru czy alarmu. Jeżeli projekt dostanie dofinansowanie to koszty zostaną zwrócone.


Radny Zbigniew Grudzień zapytał co to za alarm zostanie założony w informacji turystycznej.


Pan Krzysztof Dulas odpowiadając poinformował, że kwota 9 tys. została określona na podstawie trzech ofert przedstawionych. Monitoring, który wynosi 10 tys. zł składać będzie się z kamery wewnątrz pomieszczenia i na zewnątrz. 


Radny Wiesław Matusak zapytał czy można się zapoznać z ofertami firm.


Pan Dulas poinformował, ze oczywiście można się zapoznać ale inna firma zakłada monitoring a inna alarm. 


Wójt poinformowała, że stary budynek punktu informacji turystycznej zostanie wydzierżawiony aby przynosił dochody.

Ad. pkt nr 12.


Przewodnicząca poinformowała, że na dyżurze był u niej Pan Grzegorz Lew, który zaproponował radnym spotkanie w sprawie utworzenia uzdrowiska. W spotkaniu uczestniczył by doktor, który przygotował, opinię utworzenia uzdrowiska.


Radny Jarosław Milczanowski stwierdził, że takie spotkanie powinno się odbyć z bazą turystyczną aby wysłuchać ich opinii dotyczących utworzenia uzdrowiska w Stegnie.


Wójt poinformowała, że aby o czymś rozmawiać trzeba jak najwięcej wiedzieć w tej sprawie. Zorganizowanie samego spotkania w celu zapoznania się z problematyką utworzenia uzdrowiska jest zasadne. Warto aby radni wiedzieli jak najwięcej na ten temat zanim zapadną jakiekolwiek decyzje. 


Przewodnicząca poinformowała, że wg propozycji Pana Lwa spotkanie to miało by się odbyć 28 lutego. Uważa, że na spotkanie to powinni być zaproszeni właściciele ośrodków wczasowych aby mogła odbyć się debata.


Radny Jarosław Milczanowski uważa, że takie spotkanie powinno odbyć się w ramach zebrania wiejskiego.

Do wniosku radnego Milczanowskiego przychylili się radni i zobowiązali Przewodniczącą aby przekazała sprawę sołtysowi w celu zorganizowania zebrania wiejskiego w Stegnie.


Przewodnicząca przedstawiła pismo jakie wpłynęło od Państwa Halińskich dotyczące drogi dojazdowej do swojej działki. 

Radni ustalili, że Państwo Halińscy mają wg planu drogę dojazdową i tak powinno zostać. 


Przewodnicząca przedstawiła pismo od Rady Rodziców w Tujsku o dofinansowanie na zakup sztandaru.

Radni nie przychylili się do wniosku.


Przewodnicząca odczytała pismo mieszkańców Żuławek dotyczące drogi.

Wójt przybliżyła sytuację tych mieszkańców i drogi dojazdowej do ich działki.


Przewodnicząca przedstawiła pismo, które wpłynęło od Pana Kaliny dotyczące namiotu na plaży w Jantarze jak i parkingu na morzem.

Radni uważają, że parkowanie na rondzie jest niebezpieczne i utrudnia ruch.
Sekretarz poinformowała, że Rada Gminy podjęła uchwałę na wniosek zarządcy drogi. Sekretarz zaproponowała, że należałoby się przyjrzeć tej uchwale i dokonać zmiany jeżeli uzna to za zasadne. 

Radny Jarosław Milczanowski uważa, że droga nie jest Urzędu, pieniądze nie wpływają do Gminy i jeżeli przez to cierpi nasz mieszkaniec to Rada powinna stanąć za mieszkańcem. 

Wójt poinformowała, że jest tworzony schemat organizacji ruchu i jeżeli on będzie gotowy to wtedy Rada może zacząć prace nad zmianą uchwały. 

W związku z wyczerpaniem tematu porządku obrad Przewodnicząca uznała komisję za zakończoną.

Protokołowała:                                                                          Przewodnicząca Rady Gminy
Katarzyna Maćkowska                                                                                 / - /
                                                                                                             Dorota Chojna
