P r o t o k ó ł

z posiedzenia wspólnych Komisji Rady Gminy Stegna

odbytego w dniu 17 lutego 2010 roku.
Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka. W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji wg załączonej listy obecności, oraz  Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski, Sekretarz Pani Elżbieta Zych.

Temat posiedzenia: Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Gminy. 
Przewodnicząca odczytała porządek obrad w brzmieniu jn.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XXXV/2010 z dnia 22 stycznia 2010 r..

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Przyjęcie zmian w Planie Pracy Rady Gminy Stegna na 2010 rok.

8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji uchwał za 2009 rok.

9. Przyjęcie Sprawozdania z realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2009 roku.

10.  Przyjęcie Raportu z Realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
w 2009 r.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

11.1. zmiany uchwały Nr XXXV/346/10 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2010r. 
       w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla       

      Gminy Stegna na lata 2010-2030”.
11.2. przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Jantar i Jantar Leśniczówka.
11.3. uchwalenia „Programu współpracy Gminy Stegna z organizacjami pozarządowymi i  

       innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Gminy    

      Stegna na rok 2010”.
11.4.  zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu działki Nr 612/4 w Stegnie. 
11.5. zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu działki Nr 612/2 w Stegnie.

11.6. zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu działki nr 612/3 w Stegnie.

11.7. zaliczenia drogi w Jantarze do kategorii dróg gminnych.

11.8. wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki rolnej w Tujsku.

11.9. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w Stegnie.

11.10. zmiany Uchwały Nr XXXI/236/05 Rady Gminy w Stegnie z dnia 18 listopada 2005 r. 
        w sprawie utworzenia Straży Gminnej, umiejscowienia Komendy Straży Gminnej w  

        strukturze Urzędu oraz nadania regulaminu Straży Gminnej w Stegnie zmienionej       

        uchwałą Nr XXXIX/297/06 Rady Gminy w Stegnie z dn. 23 października 2006 r.
11.11. sprostowania oczywistych omyłek w uchwale Nr XXII/311/2009 z dnia 28 października 2009 r. o uchwaleniu miejscowego Planu zagospodarowania przestrzennego wsi Stegna- Centrum
11.12. zmian budżetu Gminy Stegna na 2010 rok.
12. Odpowiedzi  na wnioski i interpelacje.

13. Sprawy różne. 

Ad. pkt. Nr 7 

Radny Tomasz Gajewski zwrócił uwagę, że Sprawozdanie z realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2009 roku i przyjęcie  Raportu z Realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2009 r. w Planie Pracy Rady na 2010 rok miały być na sesji w marcu a są teraz na sesji w lutym. Radny zwrócił też uwagę, że na poprzedniej sesji przy zatwierdzaniu Planu Pracy  Rady na 2010 rok mówił o tym, że od roku 2010 roku obowiązuje nas nowa Ustawa Budżetowa a przepisy rozliczające będą obowiązywać od 2011 roku, więc rok bieżący powinien być rozliczany według starych przepisów. 
Pani Sekretarz poinformowała, że Plan Pracy Rady był sporządzony w oparciu o nowe przepisy lecz w Ustawie nie jest jasno wyjaśnione, że powinny obowiązywać jeszcze stare przepisy ustawy o finansach publicznych. Dopiero po jakimś czasie zostało wyjaśnione, że nowa Ustawa obowiązuje od tego roku a rozliczenie roku 2009 powinno odbyć się według starych zasad dlatego więc sesja absolutoryjna powinna odbyć się w kwietniu. 
Radny Tomasz Gajewski zapytał kto i na jakiej podstawie tworząc Plan Pracy Rady na 2010 rok wpisał sesję absolutoryjną na czerwiec.

Przewodnicząca poinformowała, że Plan Pracy Rady na 2010 rok powstał w oparciu 
o nowe przepisy, które nie wyjaśniały jak powinno postąpić się z rokiem 2009. Przewodnicząca poinformowała, że dopiero po ukazaniu się wyjaśnień w Gazecie Prawnej 
i wysłuchaniu wyjaśnień z Regionalnej Izby Obrachunkowej było jasne, że 2009 rok będzie rozliczany na podstawie starych przepisów i dlatego sesję absolutoryjna należy przełożyć na miesiąc kwiecień.  

Przewodnicząca poinformowała, że Plan Pracy Rady na 2010 rok będzie zmieniony też  
o tematy, które są na sesji lutowej dotyczące sprawozdania i raportu.  

Radny Stanisław Kukułka uważa, że sprawy rolnictwa są integralnie spychane na dalszy plan bo sesja w czerwcu na temat rolnictwa nie jest odpowiednim terminem i mogłaby się odbyć w marcu razem z sesją dotyczącą rybołówstwa bo tematy te ściśle się wiążą. 

Przewodnicząca poinformowała, że w trakcie opracowywania jest Plan Zagospodarowania terenów przyplażowych w Jantarze i przewodnicząca uważa, że miesiąc marzec jest odpowiednim terminem aby wysłuchać uwag i propozycji rybaków.
Radna Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że temat rybactwa nie powinien być połączony z rolnictwem ponieważ jest to obszerny temat. Jest wiele zainteresowanych i dużo osób uczestniczy w spotkaniach Rybackiej Braci Mierzei i jeżeli będzie sesja poświęcona tej tematyce to będzie na niej bardzo dużo gości. W związku z tym radna Jolanta Kwiatkowska uważa, że sesja poświęcona tej tematyce nie powinna być wyodrębniona osobno i nie łączona z innym tematem. 
Radny Stanisław Kukułka stwierdził, że problemy rolnictwa są o wiele poważniejsze niż problemy rybaków. Radny uważa, że program przeciwpowodziowy jest bardzo ważny dla naszego terenu i nie można sesji na ten temat oddalać na dalszy plan. Radna zauważa skalę problemu rybaków ale uważa, że nie można przesuwać ciężaru wagi zagrożenia przeciwpowodziowego z wagą problemów rybaków. Radny uważa, że problemy rybaków 
i problemy przeciwpowodziowe powinny być najważniejsze. 
Zastępca Wójta poinformował, że Gmina uczestniczy w programie w ramach Stowarzyszenia Brać Rybacka i w tej chwili jest ostateczna wersja do konsultacji strategii rozwoju tych terenów, która do końca lutego br. musi być przyjęta przez Zgromadzenie Stowarzyszenia. Wójt uważa za uzasadnione przygotować sesję poświęconą Rybakom 
w miesiącu czerwcu jak strategia będzie zatwierdzona przez Agencję Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa i Urząd Marszałkowski. Osobnym tematem jest temat Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Obszarów Przyplażowych Wsi Jantar a w miesiącu czerwcu Plan ten będzie już po wyłożeniu i z pewnością na sesji poświęconej Rybakom też będzie poruszany temat planu Zagospodarowania.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Kukułki aby w miesiącu marcu miały być tematy poświęcone ochronie przeciwpowodziowej, rolnictwu i temat związany 
z rybakami za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, przeciw 10 i 4 radnych  wstrzymało się od głosu. Wniosek nie został przyjęty. 

Przewodnicząca odczytała proponowaną tematykę sesji w marcu tj. temat związany 
ze stanem rolnictwa i program przeciwpowodziowy.
Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała czy temat poświęcony Planowi Zagospodarowania obszarów przyplażowych wsi Jantar mógłby być dołączony do tematów na sesję w  marcu.

Przewodnicząca odpowiadając poinformowała, że uwagi rybaków do tego Planu zostały wysłane do projektantów a projektanci przeanalizują wszystkie wnioski i odeślą odpowiedź więc nie ma sensu aby ta sprawa była tematem sesji. Przewodnicząca poddała pod głosowanie czy w miesiącu marcu ma być tematem sesji realizacja programu przeciwpowodziowego na Żuławach Wiślanych oraz Gminie Stegna z uwzględnieniem środków finansowych zewnętrznych oraz stan rolnictwa na terenie Gminy, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie sprawę dotyczącą tematu sesji w czerwcu, której ma być rozwój portów rybackich na terenie Gminy Stegna, za przyjęciem głosowało 13 radnych,  2 wstrzymało się od głosu. 
Radny Tomasz Gajewski zwrócił uwagę, że materiały na sesję poświęconą rolnictwu powinny być rzetelnie przygotowane i żeby nie było takich sytuacji jak w tym miesiącu, że okazuje się że uchwała dotycząca Miejscowego Planu Zagospodarowania Stegna Centrum ma błędy, które będą teraz poprawiane uchwałą.

Zastępca Wójta zapytał jakie oczekiwania mają radni co do tematyki poświęconej rolnictwu, poprosił aby radni przedstawili swoje propozycje spraw jakie miały by być poruszone na tej sesji bo wszystkie sprawy dotyczące rolnictwa odbywają się po za Urzędem Gminy  w jednostkach zajmujących się sprawami rolnictwa. Na sesję zaproszone będą Dyrektorzy i Kierownicy takich jednostek jak np. Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolniczej, Izby Rolniczej.
Radny Jerzy Sikora poinformował, że mimo obecności takich osób nie będą rozwiązane problemy rolników i radni powinni się określić czego oczekują po obecności Prezesów czy Dyrektorów takich jednostek. 

Zastępca Wójta poinformował, że radni jak najbardziej powinni się określić kogo chcieli by widzieć na tej sesji. Pan Pawłowski poinformował, że na sesję tą zaproszony będzie Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej, który przedstawi nam informacje dotyczące oceny stanu przeciwpowodziowego na terenie Żuław Wiślanych. 

Radny Stanisław Kukułka poinformował, że Wójt Wyrzykowski obiecał rolnikom sesję 
z prawdziwego zdarzenia poświęconą rolnictwu. Radny poinformował, że na sesji powinny być osoby ze szczebla wojewódzkiego, które poinstruowały by rolników jak rozwiązać ich problemy. 

Radny Jerzy Sikora poinformował, że problemy rolników dotyczące np. wyższej ceny zboża nie są tematem do przeskoczenia dla Dyrektorów czy Prezesów instytucji na szczeblu wojewódzkim. Obecność takich osób na sesji nie rozwiąże problemów z jakimi borykają się rolnicy.
Radny Zygmunt Flejszar poinformował, że rolnik sam organizuje sobie skup i sprzedaż 
i nikt nie może nakazać rolnikowi pewnych rzeczy bo mamy wolny rynek. Radny zwrócił uwagę, że w budżecie Państwa nie zwiększa się środków na wydatki tylko się je zmniejsza 
a problemu tego radni nie rozwiążą. 

Radny Krzysztof Dragan poinformował, że w okresie kiedy rolnik dostaje dopłatę to wtedy ceny nawozów idą w górę aby jak najprędzej pieniądze te od rolnika wyciągnąć a jeżeli rolnik chce starać się o dofinansowania to w odpowiedniej jednostce zostanie poinformowany jak to zrobić a rozmowa na sesji na ten temat nie ma sensu. 

Radny Flejszar poinformował, że temat dotyczący programu przeciwpowodziowego powinien być dla nas priorytetowy ponieważ po zdarzeniach  z października ubiegłego roku każdy już wie co grozi Żuławom i każdy radny powinien znać ten program i wiedzieć na jego temat jak najwięcej. 

Zastępca Wójta poinformował, że jeżeli został przyjęty temat dotyczący stanu rolnictwa to radni niech się określą co ma być przygotowane na sesję i czego radni oczekują.
Radny Krzysztof Dragan zaproponował aby na sesje zaprosić Panią Annę Galewską 
z Oddziału Doradztwa Rolniczego w Nowym Dworze Gd., która poinformuje radnych jakie są szkolenia itp. Radny uważa, że na sesji powinny być osoby, które działają na naszym lokalnym rynku i znają najlepiej problemy i bolączki rolników, a zapraszanie osób ze szczebla wojewódzkiego albo posłów w niczym nie pomoże rolnikom. Radny przypomniał, że był kiedyś na sesji dyrektor instytucji związanej z rolnictwem, który żadnych nowych i znaczących informacji nie przekazał dlatego na sesji powinny być osoby, które znają najlepiej i są najbliżej rolników czyli ze szczebla powiatowego. 

Radny Tomasz Gajewski zaproponował, żeby zwrócić się do sołtysów z zapytaniem czego oczekują po sesji poświęconej rolnictwu. 

Zastępca Wójta poinformował, że po takiej sesji rolnicy powinni wyciągnąć jakieś wnioski na przyszłość i czegoś nowego się dowiedzieć. 

Radny Tomasz Gajewski poinformował, że problemem dotyczącym melioracji 
i bobrów powinien zając się nie tylko Zarząd Melioracji ale też Dyrektor Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska ponieważ są to zwierzęta pod ochroną, które są dużym zagrożeniem dla naszego terenu. 
Przewodnicząca poinformowała, że uwagi radnych będą brane pod uwagę przy przygotowywaniu materiałów na sesje w marcu. 

Radna Marta Kaczyńska zwróciła uwagę, że na jej wniosek na poprzedniej sesji została wycofana uchwała dotycząca sprzedaży domu w Bronowie a w porządku na najbliższej sesji tej uchwały nie ma. Zapytała czy rada zajmie się tą uchwałą i wprowadzi ją do porządku czy temat ten już nie wróci.

Zastępca Wójta poinformował, że temat sprzedaży zostanie ponownie poruszony lecz dopiero jak spadkobiercy wyjaśnią wszystkie sprawy i zgłoszą się do Urzędu, że są zainteresowani zakupem.

Radna Marta Kaczyńska poinformowała, że po rozmowie z spadkobiercami zgłosiła wniosek o wycofanie tej uchwały, ponieważ są tam nieprawidłowości, które powinni wyjaśnić i dopiero dokonać zakupu. 

Zastępca Wójta poinformował, że dotychczasowy dzierżawca musi porozumieć się 
z  współwłaścicielami, którzy powinni wyrazić chęć wykupu i zawrzeć dopiero z nim umowę dzierżawy. 
Przewodnicząca poinformowała, że uchwała ta nie będzie podejmowała teraz tylko dopiero po uregulowaniu prawidłowości ze strony spadkobierców. 

Ad. pkt. Nr 8

Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do sprawozdania z realizacji uchwał za 2009 rok.
Radny Stanisław Kukułka zapytał czy mógłby otrzymać w Gminie statut Przedsiębiorstwa Komunalnego  Mierzeja Sp. z o.o. w Stegnie. 

Przewodnicząca poinformowała, że zawsze radny może zwrócić się do Pana Sowy, który ma akt notarialny i statut Przedsiębiorstwa. 
Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt. Nr 9

Sprawozdanie z realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2009 roku. 

Radny Stanisław Kukułka zapytał Pani Sekretarz Elżbiety Zych czy można zapisać się  
w kolejce do oczekiwania na zrobienie takiego placu zabaw w Dworku jak w Junoszynie. Radny uważa, że środowisko w Dworku i okolicach jest pomijane pomimo tego, że duże ma duże wkłady w ten fundusz zważywszy na dużą ilość hoteli, pensjonatów i sklepów.  


Pani Sekretarz odpowiadając poinformowała, że nie ma takiej listy tylko jest Program który zatwierdzają radni na kolejny rok i to w nim jest określona miejscowość, w której będzie zrobiony taki plac zabaw. Pani Sekretarz poinformowała, że Plac zabaw nie jest w finansowany tylko przez Gminną Komisję bo plac zabaw został sfinansowany z funduszu sołeckiego a Komisja sfinansowała tylko jego wyposażenie. Mieszkańcy Junoszyna też mocno zaangażowali się w przygotowanie takiego placu. 

Radna Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że kryteriami jak informowała Pani Suchewicz jest między innymi to, że w miejscowości nie ma innego placu zabaw, boiska czy świetlicy.

Radny Andrzej Traczuk zwrócił uwagę, że jeżeli mowa o miejscowościach, które nie mają żadnych miejsc dla dzieci to miejscowość Nowotna nie posiada żadnego placu gdzie dzieci mogły by spędzać czas z rodzicami. 
Radna Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że ruszył Program LIDER gdzie będą ogłoszone konkursy i sołectwa będą mogły składać wnioski i połączyć uzyskane środki 
z funduszem sołeckim.

Radny Stanisław Kukułka uważa, że czynności te są tendencyjnie podejmowane i uważa za niestosowne mówienie, że nie ma wkładu społeczeństwa w pracę w swoim sołectwie, według radnego Dworek ma najładniejszą świetlicę w całej Gminie co jest dzięki nakładowi pracy mieszkańców. Według radnego Gmina celowo wyklucza pewne środowiska z przyczyn niewyjaśnionych. 
Ad. pkt. Nr 10.


Do Raportu z Realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
w 2009 r. uwag nie wniesiono. 

Pani Sekretarz poinformowała, że są podejmowane działania na organizację spotkań, dodatkowych zajęć dotyczące zwalczania narkomanii. 

Radny Krzysztof Dragan zwrócił uwagę, że problem narkomanii w naszej gminie jest poruszany w podstawówkach i gimnazjach a radny miał okazję uczestniczyć 
w spotkaniach organizowanych w Liceum. 

Pani Sekretarz poinformowała, że do punktów konsultacyjnych często zgłaszają się rodzice dzieci, które mają taki problem. W punktach takich rodzice i opiekunowi mogą uzyskać też informację jak rozpoznać, że ktoś bierze narkotyki. 

Ad. pkt Nr 11.1. 

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/346/10 Rady Gminy Stegna z dnia 
22 stycznia 2010 r. w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Stegna na lata 2010-2030” omówiła Sekretarz Pani Elżbieta Zych. Poinformowała, że wpłynęło do Urzędu Gminy pismo od Wojewody mówiące o tym, że uchwała ta nie jest prawem miejscowym więc powinna wejść w życie w dniu podjęcia 
w związku z tym konieczna jest ta zmiana. 
Ad. pkt Nr 11.2. 

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Jantar i Jantar Leśniczówka uwag nie wniesiono.  

Radna Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że odbyło się zebranie mieszkańców tych miejscowości i Plan Odnowy Miejscowości został poszerzony o miejscowość Jantar Leśniczówka. 
Ad. pkt Nr 11.3. 

Do projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Stegna z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Gminy Stegna na rok 2010” uwag nie wniesiono.
Radny Stanisław Kukułka zapytał czy Koło Gospodyń Wiejskich jest organizacją pozarządową. 

Przewodnicząca odpowiadając poinformowała, że jest mowa o organizacjach pożytku publicznego.

Ad. pkt Nr 11.4. 

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu działki Nr 612/4 w Stegnie omówił Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski, poinformował że podjęcie tych uchwał związane jest z regulacją ulicy Dmowskiego. 

Uwag nie wniesiono.

Ad. pkt Nr 11.5. 

Do projektu uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu działki Nr 612/2 w Stegnie uwag nie wniesiono.

Ad. pkt Nr 11.6. 

Do projektu uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu działki nr 612/3 w Stegnie uwag nie wniesiono.

Ad. pkt Nr 11.7. 

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi w Jantarze do kategorii dróg gminnych omówił Zastępca Wójta. 

Radny Tomasz Gajewski zapytał w czym jest obawa, że Gmina może stracić ten grunt.

Wójt poinformował, że jest to działka gminna ale nie jest zaliczona w kategorii dróg a żeby teren ten nie został zabrany Gminie poprzez zasiedzenie Gmina musi podjąć takie działania ponieważ nie będzie dojazdu do innych działek. 
Zastępca Wójta poinformował, że fizycznie użytkownicy nie chcą wydać Gminie tego terenu, teren jest zagrodzony i jest obawa, że jeżeli działka jest zabudowana to użytkownicy mogą to przejąć poprzez zasiedzenie a jeżeli będzie ta działka w kategorii dróg nie będą mogli już nic zrobić. Zastępca Wójta poinformował, że aktualnie właściciele działek za tą działką jeżdżą przez las i żeby tą sytuację uporządkować konieczne są takie działania. 
Pracownik Urzędu Pan Krzysztof Hildebrand wyjaśnił jak wygląda sytuacja na dzień dzisiejszy. Wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy działka ma przeznaczenie na drogę wewnętrzną 
a po podjęciu uchwały droga ta będzie drogą publiczną i wtedy Gmina uniknie sytuacji gdzie została by zabrana działka Gminie poprzez zasiedzenie. 
Ad. pkt Nr 11.8. 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki rolnej 
w Tujsku omówił Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski.

Radny Stanisław Kukułka zapytał czy nie można zrobić przetargu ograniczonego dla rolników z terenu Gminy Stegna.

Zastępca Wójta odpowiadając poinformował, że na dzień dzisiejszy nie obowiązuje prawo pierwokupu po dzierżawie na 10 lat i nie ma możliwości zrobienia przetargu ograniczonego dla mieszkańców lub dla grup zawodowych.

Radny Tomasz Gajewski zapytał co się znajduje na działce sąsiadującej.

Zastępca Wójta odpowiadając poinformował, że na działce sąsiadującej znajduje się przepompownia CWŻ-u na działce Gminnej i droga dojazdowa do niej jest wydzielona.

Radny Stanisław Kukułka zapytał dlaczego Gmina nie sprzeda tej działki.

Zastępca Wójta odpowiadając poinformował, że Gmina nie sprzeda tej działki ponieważ  w przyszłości działka ta może być potrzebna pod jakąś inwestycję.
Ad. pkt Nr 11.9. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w Stegnie omówił Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Ad. pkt Nr 11.10.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/236/05 Rady Gminy w Stegnie z dnia 18 listopada 2005 r. w sprawie utworzenia Straży Gminnej, umiejscowienia Komendy Straży Gminnej w  strukturze Urzędu oraz nadania regulaminu Straży Gminnej w Stegnie zmienionej  uchwałą Nr XXXIX/297/06 Rady Gminy w Stegnie z dn. 23 października 2006 r. omówiła Sekretarz Pani Elżbieta Zych. Poinformowała, że zmieniła się od 24 grudnia 2009 r. ustawa o Strażach Gminnych z której wynika, że konieczna jest zmiana regulaminu Straży Gminnej. 


Radny Tomasz Gajewski zapytał czy Straże Gminne, które do grudnia 2009 r.  podlegały Radzie teraz podlegają Wójtowi. 


Sekretarz odpowiadając poinformowała, że tak jest teraz po zmianie ustawy, że Straże Gminne podlegają Wójtowi. 
Ad. pkt Nr 11.11.

Projekt uchwały w sprawie sprostowania oczywistych omyłek w uchwale Nr XXII/311/2009 z dnia 28 października 2009 r. o uchwaleniu miejscowego Planu zagospodarowania przestrzennego wsi Stegna- Centrum omówił Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski. Uwag do projektu nie wniesiono. 
Ad. pkt Nr 11.12.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2010 rok omówił Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski.

Radny Andrzej Traczuk zapytał czy remont Domu Ludowego w Rybinie będzie obowiązywał również remont mieszkań w wewnątrz.

Zastępca Wójta odpowiadając poinformował, że remont będzie obowiązywał budynek tylko z zewnątrz.

Ad. pkt Nr 13.


Radny Tomasz Gajewski zapytał jak wygląda sprawa przetargów na ulicę  Lipową 
w Stegnie i jak wygląda sprawa kanalizacji Przemysławia, Drewnicy i Żuławek.


Zastępca Wójta odpowiadając poinformował, że dwa przetargi ogłoszone na remont ulicy Lipowej zostały unieważnione. Rozstrzygnięcie przetargu powinno być około 20 marca br. Na kanalizację Przemysławia, Drewnicy i Żuławek Urząd Marszałkowski nie otrzymał opinii eksperta dotyczącej procedur środowiskowej związanej z tą inwestycją. 

Radny Tomasz Gajewski zapytał jaki jest planowany czas realizacji tej opinii.
Zastępca Wójta poinformował, że opinia ta powinna być zrobiona do końca lutego. 

Radny Tomasz Gajewski zapytał czy Plan Zagospodarowania Stegna – Centrum wszedł już w życie.

Zastępca Wójta poinformował, że Plan ten został już opublikowany w Dzienniku Urzędowym i obowiązuje. 

Radny Jan Hudomięt zapytał kiedy ruszy budowa hali sportowej w Drewnicy.

Zastępca Wójta odpowiadając poinformował, że po pierwszych przetargach będzie wiadomo jakie Gmina będzie miała oszczędności lecz pierwsza w kolejności będzie Stegna gdzie musi być zrobiony dach szkoły. Pierwszy etap budowy hali będzie wynosił około 2 mln zł i po inwestycjach będzie dopiero wiadomo na co Gminę stać. 
Radny Zygmunt Flejszar poinformował, że Komisja Budżetowa zajęła się wyjaśnieniem pogłosek, które mówiły o tym, że Gmina Stegna ufundowała Policji quada. Radny poinformował, że po wnikliwym przeanalizowaniu wynikło, że quad zakupiony został ze środków zaoszczędzonych przeznaczonych na Policję w okresie sezonu letniego.

Zastępca Wójta poinformował, że Policja kilkakrotnie zwracała się o dofinansowanie. Gmina środki, które przeznaczyła na utrzymanie Policji w okresie sezonu letniego zostały zaoszczędzone i to za nie został zakupiony ten pojazd, który będzie na wyposażeniu posterunku Policji w Stegnie. 
W związku z wyczerpaniem porządku przewodnicząca uznała komisję za zakończoną. 

Protokołowała: 
Elżbieta Zych

