P r o t o k ó ł

z posiedzenia wspólnych Komisji Rady Gminy Stegna

odbytego w dniu 19 stycznia 2012 roku.
Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji wg załączonej listy obecności, oraz  Wójt Pani Jolanta Kwiatkowska, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Skarbnik Pani Dorota Witkowska.

Temat posiedzenia: Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Gminy. 
Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wzorcowy system regionalny monitoringu jakości usług publicznych i jakości życia.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z XIV i XV sesji.

6. Interpelacje i zapytania Radnych.

7. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

8. Przyjęcie Planu Pracy Rady Gminy Stegna na 2012 rok

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1. wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka Ochotniczej Straży Pożarnej

9.2. udzielenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy lokali użytkowych w miejscowości Stegna przy ul. Gdańskiej nr 2

9.3. przystąpienia Gminy Stegna do Stowarzyszenia „Gdański Obszar Metropolitalny”

9.4. wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości łąk nadwiślańskich, działek rolnych Nr 392/1, Nr 392/2 położonych w miejscowości Mikoszewo, oraz działek rolnych Nr 3, Nr 38, Nr 495, Nr 496 położonych w miejscowości Drewnica.

9.5. wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości, działki rolnej Nr 993 położonej w miejscowości Stegna.

9.6. zmiany uchwały Rady Gminy Stegna Nr XIII/108/2011 z dnia 17 listopada 2011 r. w sprawie zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowej z budżetu Gminy Stegna na dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z demontażem, usuwaniem i unieszkodliwianiem elementów zawierających azbest

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski i informacje              
Na posiedzenie wspólne komisji Rady Gminy zaproszony został Pan Janusz Kurowski z Przedsiębiorstwa Handlowego YES celem omówienia pism jakie skierował do wiadomości Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Pani Dorota Chojna rozpoczęła posiedzenie od zapoznania Radnych z pismami dotyczącymi:

1. obsługi ruchu turystycznego na trasie Stegna – plaża, przez pojazdy wolnobieżne (elektryczne)
2. funkcjonowania Stref Płatnego Parkowania w miejscowości Stegna

3. terenu przyplażowego w miejscowości Stegna tj. drogi wyjazdowej z parkingu leśnego położonej na działce Nr 1585 oraz parkingu położonego na działce Nr 1586
4. umowy dzierżawy Nr 10/2009 z dnia 28.05.2009 dotyczy działki Nr 102 położonej w Jantarze (parking gminny)

5. zmiany terminu strefy płatnego parkowania przy ulicy Lipowej

Ad. 1. 
Pani Wójt powiedziała, że planowane jest wyznaczenie stałych miejsc w schemacie organizacji ruchu umożliwiających parkowanie meleksów. Najprawdopodobniej na sesję w miesiącu lutym zostanie przygotowana stosowna uchwała. Najpierw schemat organizacji ruchu musi zostać uzgodniony ze Starostwem.

Powiedziała, że proponuje również wydzierżawienie terenu naprzeciwko Gminnego Ośrodka Kultury pod parking. W planie zagospodarowania jest to teren usługowy z parkingiem. Jest również propozycja wydzierżawienia parkingu na ulicy Kościuszki oraz stworzenie na ulicy Sikorskiego za budynkiem GOK strefy płatnego parkowania.

Radna Anna Ocipka powiedziała, że należałoby pomyśleć również o parkingu dla mieszkańców.

Pani Wójt powiedziała, że bezpłatny parking znajduje się przy Urzędzie Gminy.

Ad. 2. 

Pani Wójt powiedziała, że kwestia ul. Sikorskiego została już omówiona natomiast jeżeli chodzi o ulicę Kościuszki wydaję jej się, że nie może być tak stworzona strefa płatnego parkowania. Dlatego też propozycja wydzierżawienia tego terenu. Kwestia ta zostanie jeszcze sprawdzona. Myśli również nad możliwością stworzenia miejsc postojowych dla pojazdów elektrycznych na zatoczce przy ulicy Kościuszki, na tyłach parkingu przy Urzędzie oraz na placu przed sklepem GSSCH na ulicy Powstańców Warszawy. W tej kwestii niezbędna będzie rozmowa z właścicielami tych pojazdów, aby wskazali miejsca gdzie jest największe obłożenie chętnych. 

Pan Janusz Kurowski powiedział, że pisma te skierował po to, aby wywołać temat. Chciałby uruchomić regularne linie na trasach dworzec PKS – plaża oraz Grunwaldzka – Jagiełły – plaża. 

Ad. 3.
Do Przedstawiciela Stowarzyszenia Kupców zostało wystosowane pismo, aby dostosowali granice, płoty do takich jaki stanowią dzierżawę. Do sezonu letniego sprawa ma zostać załatwiona.  Występuje tam problem z parkowaniem samochodów dostawczych.
Pan Janusz Kurowski przedstawił w formie graficznej swoją propozycję rozwiązania tej sprawy.
Ad. 4.


Pani Wójt powiedziała, że jest parking na ulicy Morskiej, w tym roku kończy się umowa dzierżawy. Wójt nie może podpisać kolejnej umowy bez zgody Rady Gminy. Taka uchwała zostanie przedłożona Radzie na kolejną sesję. Jeżeli pojawią się kolejne oferty w tej sprawie będzie musiał zostać przeprowadzony przetarg.
Ad. 5.

Pan Janusz Kurowski powiedział, że działa na terenie gminy Stegna oraz Sztutowo. Terminy funkcjonowania tych stref zostały określone uchwałami. Analiza wyników finansowych doprowadza do jednego konsensusu, iż w miesiącach maju i wrześniu jest to w ogóle nieopłacalne. 


Wiceprzewodniczący Rady zapytał jak wyglądały te kwoty w miesiącach lipcu i sierpniu.

Pan Kurowski odpowiedział, że pobór z parkometrów na ulicy Lipowej w tych miesiącach wynosił 13 tyś zł i 15 tyś zł, czyli średnio 14 tyś zł.

Dodał, że przewiduje iż w momencie gdyby ruszyła ta strefa na ulicy Kościuszki, Sikorskiego oraz usprawniona sytuacja ulicy Lipowej to wpływy do budżetu gminy z tego tytułu mogłyby wynieść 50 tyś zł.

Wiceprzewodniczący poruszył problem przejazdu przez łącznik ulicy Morskiej i Lipowej. Uważa, że ustawienie słupków oraz  założenie taśm nie rozwiązuje problemu parkowania na tym odcinku. Zapytał czy planowane jest inne rozwiązanie.

Pan Kurowski powiedział, że odcinek ten jest całkowicie wyłączony ze strefy parkowania. Były sytuacje, że kierowcy nie zwracali na to uwagi, nie pomagały upomnienia.  Natomiast generalnie ulica była przejezdna i była pod kontrolą.


Pani Przewodnicząca powiedziała, że odnośnie tej ulicy to nie Pan Kurowski powinien tam działać tylko Lasy Państwowe, ponieważ do nich ona należy. Zatorami tam powinna zająć się policja i karać.

Pan Kurowski powiedział, że wszystkie działania jakie prowadził na tym odcinku były uzgodnione z Lasami Państwowymi, nie robił nic na własną rękę. 


Pani Przewodnicząca podziękowała Panu Kurowskiemu za udział w posiedzeniu i zapoznaniu Rady z pewnymi zagadnieniami i problemami.
Pani Przewodnicząca przedstawiła Radnym pismo skierowane do Rady Gminy przez Lokalną Organizację Turystyczną „Jantarowe Wybrzeże” zwracając się w nim z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie opracowania operatu uzdrowiskowego i klimatycznego dla Gminy Stegna.
Ad. 9.1.

Przewodnicząca poinformowała, iż Wojewoda Pomorski w rozstrzygnięciu nadzorczym unieważnił uchwałę Rady Gminy w sprawie wysokości ekwiwalentu dla Ochotników Straży Pożarnej. Dodała, iż nie ma zamiaru prowadzić dyskusji na ten temat ponownie.

Pani Wójt powiedziała, że poprosiła o spotkanie z Gminnym Zarządem OSP. Spotkanie się odbyło. Strażacy są rozgoryczeni, iż Rada podjęła uchwałę o wysokości ekwiwalentu w wysokości 10 zł za działania ratownicze oraz 5 zł za udział w szkoleniu zostały. Tak jak wspomniała Pani Przewodnicząca uchwała została unieważniona i w związku z tym przekłada ją jeszcze raz. Z szacunku dla decyzji Rady została ona przygotowana w takiej samej formie w jakiej Rada ją podjęła z uwzględnieniem zmian jakie wskazał Wojewoda. Uważa natomiast, że Rada mogłaby się zastanowić nad jej pierwotnym wnioskiem czyli stawką 15 zł za działania ratownicze i 7 zł za udział w szkoleniu.
Dodała, że sytuacja przeciwpowodziowa pokazała, że strażacy bez względu na to jaka jest stawka ich ekwiwalentu są zawsze do dyspozycji i służą pomocą. Wszystkie jednostki jak jedna cały dzień, całą noc pracowały w obronie mieszkańców. 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr zapytał z jakich powodów uchwała w sprawie ekwiwalentu dla członków OSP została unieważniona.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że w uchwale został wprowadzony zapis, iż wchodzi ona w życie z dniem podjęcia, natomiast Wojewoda opierając się na wyroku sądowym, który kwalifikuje tego typu uchwałę do prawa miejscowego unieważnił ją. Co tak do końca nie jest spójne z definicją prawa miejscowego.


Radna Krystyna Witkowska zapytała czy prawnik nie zwrócił na to uwagi.
Radny Zbigniew Grudzień powiedział, że pracownik UG Pan Mariusz Sowiński przygotował projekt uchwały, w którym był zapis o tym, iż powinna się ona ukazać w dzienniku urzędowym. Zapytał dlaczego prawnik wykreślił ten zapis.


Pani Sekretarz powiedziała, że prawo miejscowe stanowią uchwały skierowane do abstrakcyjnego odbiorcy. Czy strażak jest podmiotem abstrakcyjnym, nie każdy może być strażakiem. Osoba, aby mogła wziąć udział w akcji ratowniczej musi posiadać odpowiednie uprawnienia. Władze województwa uznały, że wspomniany wyrok sądowy będzie podstawą do unieważnienia tej uchwały. Zaznaczyła, że nie tylko uchwała Rady Gminy Stegna w tej sprawie została unieważniona. Radca prawny uznał, że uchwała skierowana jest do konkretnej grupy mieszkańców, a nie do wszystkich dlatego też wykreślił ten zapis. Możemy nie zgadzać się z rozstrzygnięciem Wojewody, ale czy jest sens.

Radny Zbigniew Grudzień złożył pisemny wniosek o obniżenie diet radnych o 80%, motywując go trudną sytuacją gminy, a zaoszczędzone środki przekazać na zadania Gminnego Ośrodka Kultury związane z prowadzeniem świetlic wiejskich w szczególności na przejęcie i prowadzenie świetlicy Stowarzyszenia „Dajmy Dzieciom Szanse” w Chełmku Osadzie. Wnosi o poparcie jego wniosku przez Radę i przygotowanie stosownej uchwały na obrady sesji.


  Radny Stanisław Kukułka powiedział, że nie chciałby, aby temat ten był przedmiotem emocjonalnej dyskusji. Uważa, że Rada nie powinna w tym momencie rozmawiać na ten temat, sprawę należy przemyśleć.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że właśnie na komisji Radni powinni omówić tę kwestię.


Radny Zbigniew Grudzień powiedział, że wystarczy wejść w oświadczenia majątkowe Radnych i stwierdzić kto z nich pracuje dla pieniędzy, a kto nie, skoro w gazecie ukazało się stwierdzenie iż 9 radnych pracuje dla pieniędzy. On sam tych pieniędzy nie potrzebuje.

Radna Brygida Drągowska powiedziała, że w tym momencie jest zdziwiona wypowiedzią Radnego Kukułki z tego względu, iż na poprzedniej komisji  jego myśl szła w tą stronę, aby Radni absolutnie nie obniżali sobie diet, po czym podczas głosowania wstrzymuje się od głosu.

Radny Stanisław Kukułka powiedział, że ma swoje zdanie w tej sprawie i je podtrzymuje. Uważa, że diety powinny zostać zryczałtowane. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że uważa iż wewnętrzne problemy w straży powinny być załatwiane w gronie strażackim, a nie tak jak jest to robione przenoszone na forum Rady. 


Radna Brygida Drągowska powiedziała, że podtrzymuje swój wniosek z ostatniej sesji o wysokości ekwiwalentu dla członków OSP w wysokościach 15 zł za działania ratownicze,  5 zł za udział w szkoleniu. Uważa, że są to zasadne stawki, ponieważ gmina w części pokrywa koszty szkoleń i w tym momencie byłaby to rekompensata za dojazd, natomiast proponowana stawka za działania ratownicze jest adekwatna do poświęcenia i ryzyka strażaków. Dodała, że nie ma w tej chwili rozeznania czy więcej godzin tych działań było poświęconych na ratowanie życia i mienia czy też na wyjazdy do szerszeni.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że aby zachować sprawny przebieg sesji Radni swoje wnioski przedstawiają przed odczytaniem uchwały. Przypomniała, iż Radny może poprzeć tylko jeden wniosek.


Radny Zbigniew Grudzień powiedział, że nadal podtrzymuje swoje stanowisko w sprawie ekwiwalentu dla członków OSP. Dodał, że w wielu gminach strażacy zrzekają się ze swojego ekwiwalentu dzięki czemu posiadają bardzo dobry sprzęt. 

Radny Marcin Szczuka powiedział, że dla niego cały spór wokół straży pożarnej również jest niekomfortowy. Powiedział, że chciałby, aby Rada zwróciła uwagę jak lekką ręką odbierała strażakom po 5 zł, po 2 zł, bez zastanowienia. Wnioskiem o obniżenie diet Radnym chcieli uzmysłowić jak była odbierana ta sytuacja. Uważa, że było to upokorzenie strażaków.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał jakie stanowisko zajmują sami strażacy. 

Radny Zbigniew Grudzień powiedział, że strażacy z Bronowa i Drewnicy są za stawkami 10 i 5 zł, natomiast Stegna, Jantar i Tujsk są przeciwni.


Pani Przewodnicząca powiedziała, że prosi, aby Radni wypowiadając się mówili za siebie i nie  wprowadzali pozostałych w błąd.


Radna Krystyna Witkowska powiedziała, że konflikt toczył się o straż pożarną, a został przeniesiony na Radę Gminy. 

Pani Przewodnicząca zwracając się do Radnych powiedziała, że prosi, aby nie przenosić spraw straży na forum Rady.
Radna Krystyna Witkowska powiedziała, że każdy z Radnych może mieć różne zdanie, ale po to Rada się spotyka i dyskutuje, aby wypracować wspólne stanowisko.  
Pani Przewodnicząca zaproponowała, aby Rada w dniu dzisiejszym wypracowała wspólne stanowisko odnośnie ekwiwalentu dla członków OSP.

Pan Marcin Szczuka powiedział, że popiera wniosek Radnej Brygidy Drągowskiej w sprawie ekwiwalentu w wysokościach 15 zł, 5 zł.

Pani Przewodnicząca Rady Dorota Chojna powiedziała, że nadal utrzymuje iż stawki te powinny wynosić 10 zł i 5 zł, tak jak została podjęta uchwała.

Radna Krystyna Witkowska poparła wniosek Przewodniczącej. Dodała, że już raz podjęła decyzję w tej sprawie i jej się będzie trzymać. Tym bardziej iż powodem ponownego rozpatrywania tej uchwały przez Radę jest tylko błąd w formie jej ogłoszenia. Gdy by nie to sprawa by nie wróciła.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że na chwilę obecną są dwie propozycje stawek, pierwsza zawarta w projekcie uchwały oraz propozycja Radnej Brygidy Drągowskiej.


Pani Wójt powiedziała, że nadal uważa iż stawki te powinny wynosić 15 zł za działania ratownicze i 7 zł za udział w szkoleniu. Skoro przedstawiciel strażaków Radny Marcin Szczuka przychyla się do propozycji Radnej Drągowskiej to w takiej sytuacji nie będzie ona proponowała swojej propozycji 15 zł za działania ratownicze i 5 zł za udział w szkoleniu. 


Radny Stanisław Kukułka zaproponował, aby wycofać z porządku obrad projekt uchwały w sprawie ekwiwalentu dla członków OSP, wówczas obowiązywała będzie dotychczasowa uchwała.


Sekretarz Gminy powiedziała, że Rada ma prawo do zmiany każdej uchwały, nawet takiej, która nie została zaskarżona. W przypadku uchwały w sprawie ekwiwalentu została ona unieważniona i w momencie gdy Rada nie podejmie decyzji w sprawie ponownego jej podjęcia obowiązywać będą stawki 15 zł za udział w działaniu ratowniczym i 15 zł za udział w szkoleniu. W rozmowach na ten temat Radni byli za zróżnicowaniem tych stawek. 

Radny Stanisław Kukułka odnośnie wniosku Radnego Zbigniewa Grudnia w sprawie obniżenia diet radnych powiedział, że według niego pomysłodawca uchwały powinien przekonać 4 radnych do swojego wniosku i taki projekt uchwały złożyć na ręce Przewodniczącej Rady i wtedy byłoby to przedmiotem dyskusji. Powinny zostać w tej sprawie przygotowane wyliczenia jaka będzie to kwota oszczędności i na zostanie zagospodarowana. 


Pani Przewodnicząca powiedziała, że ma nadzieję iż znajdzie grupa Radnych, która nie pozwoli, aby ten wniosek znalazł się w porządku obrad. Jeszcze raz powiedziała, że dieta nie jest wynagrodzeniem, jest rekompensatą.


Poruszony został temat zmiany planów zagospodarowania przestrzennego.


Pan Marcin Szczuka powiedział, że zagłosował za zmianą planu Stegna Centrum i wprowadzeniem do uchwały punktu odnośnie handlu na 120 dni, ponieważ nie chciałby uszczęśliwiać mieszkańców miejscowości na siłę. Uzyskał informację od Pana Mariusza Ogrodowskiego iż w momencie gdy Rada nie uchwali tego punktu mieszkańcy nie będą mogli składać wniosków na zabudowę na 120 dni. Zabudowa ta ma zostać określona. 


Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zgadza się z Radnym Szczuką, ponieważ gdy nie było w uchwale tego zapisu, żaden z mieszkańców nie mógłby złożyć takiego wniosku.  


Pani Wójt powiedziała, że jest to przerzucanie odpowiedzialności z wspólnych ustaleń Rady i Wójta tylko na Wójta. Rozgoryczeni mieszkańcy, którzy zainwestowali w budowę stałych obiektów nie przyjdą ze swoimi skargami i pretensjami do Rady tylko do Wójta. 


Pani Sekretarz powiedziała, że ma wrażenie iż niektórzy Radni nie rozumieją co znaczą te uchwały o przystąpieniu do zmian planów. Tak naprawdę one niczego nie wnoszą, rozpoczynają dopiero procedurą. Jako mieszkaniec Stegny może stwierdzić iż ludzie otrzymują informację iż będzie można stawiać obiekty tymczasowe na ulicy Gdańskiej, ponieważ Radni podjęli taką uchwałę. Tak naprawdę nie wiemy jak ten plan będzie wyglądał, musi zostać przeprowadzony cały tryb, będą wnioski mieszkańców. W uzasadnieniu mogą być podane przykłady zmian, ale meritum stanowi sama treść uchwały. Gdyby nawet nie było tego zapisu w uzasadnieniu, aby złożonych zostało by dużo wniosków w tej sprawie Rada byłaby przymuszona to zaakceptować. Na dzisiaj obowiązuje plan taki jaki jest, obowiązuje zakaz stawiania tymczasowych obiektów.

Radna Brygida Drągowska powiedziała, że to radni podejmując uchwałę ponoszą odpowiedzialność za swoje decyzje.


Pani Wójt powiedziała, że rzeczywiście tak jest iż rozpowszechniane są takie informacje, że w Stegnie Centrum można już stawiać tymczasowe obiekty co nie jest prawdą. Dopiero w momencie przejścia całej wymaganej procedury czyli trzech wyłożeń, konsultacji Rada będzie mogła podjąć uchwałę o przyjęciu tych zmian. 
Pani Przewodnicząca odczytała pismo LOT Jantarowe Wybrzeże w sprawie wniosku o podjęcie uchwały w sprawie opracowania operatu uzdrowiskowego i klimatycznego dla Gminy Stegna.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy gmina ma na ten cel środki.

Pani Wójt odpowiedziała, że w budżecie nie ma środków na operat szacunkowy. Dodała, że nadal nie ma 100% pewności czy powinna być za czy też przeciw. Podjęcie takiej uchwały pozwoliłoby podjąć działania we współpracy z LOT. Jeżeli stowarzyszenie posiada środki na cel bądź chce je pozyskać ta taka uchwała im to umożliwi. Finalnie może okazać się tak, iż nasza gmina nie spełnia wymogów i uzdrowiska u nas być nie może. Samo podjęcie uchwały w tej nie stwierdza iż na terenie gminy tworzymy uzdrowisko.

Wiceprzewodniczący Rady zawnioskował, aby zorganizować spotkanie z Lokalną Organizacją Turystyczną w tej sprawie.


Przewodnicząca Rady powiedziała, że takie spotkanie mogłoby mieć miejsce podczas następnego wspólnego posiedzenia komisji.


Pani Przewodnicząca poruszyła temat spotkania Rady z siatkarkami Olimpia Stegna. Powiedziała, że spotkanie zostało bardzo dobrze przygotowane. Uważa iż warto byłoby to kontynuować.  Odczytała pismo skierowane do Rady Gminy. 
Pani Wójt poinformowała iż będzie wnosiła o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian budżetu. Dodała, że są to kosmetyczne zmiany w paragrafach.
Pani Przewodnicząca odczytała uzasadnienie niniejszego projektu uchwały:

„1) W planie dochodów  dokonano przeniesienia mylnie zakwalifikowanych dochodów z tytułu mandatów karnych do rozdziału 75416.
2) Zwiększono plan dochodów o kwotę 5 500 zł z tytułu wpływów ze zwrotów dotacji oraz odsetek od zwrotów dotacji.

3) Zwiększono plan wydatków o kwotę 5 500 zł z przeznaczeniem na zwrot dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem oraz odsetek od tych zwrotów.

4) W  załącznik Funduszu Sołeckiego przeniesiono mylnie zakwalifikowane wydatki dotyczące utworzenia placu zabaw w Stegnie, remontu pomieszczeń Koła Gospodyń Wiejskich w Tujsku, zakupu cementu w Bronowie i konserwacji kosiarki w Żuławkach.”


Wiceprzewodniczący Rady zapytała na czyj wniosek wykonywane są te zmiany.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że po weryfikacji Regionalna Izba Obrachunkowa wskazała te błędy.


Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr zapytał czy jest w tej sprawie pismo.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że  nie są to znaczące błędy, nie wpływają one na sam budżet, informacja została przekazana telefonicznie w dniu wczorajszym.


Radny Wojciech Pękala zwrócił uwagę na to iż Regionalna Izba Obrachunkowa w pierwszej weryfikacji opiniując projekt budżetu również nie wychwyciło tych pomyłek.


Pani Wójt powiedziała, że kolejnym projektem będzie zmiana WPF. Poprosiła Pani Skarbnik o wyjaśnienie tej kwestii.


Skarbnik Gminy Pani Dorota Witkowska powiedziała, że te zmiany są wykonane również na podstawie sugestii RIO. Wyjaśniła na czym polegają te zmiany.


Pani Wójt dodała, że zmiany te nie będą dotyczyły zmiany samego budżetu tylko będzie forma jego uzupełnienia.
Ad. 9.2. 
Pani Wójt powiedziała, że gmina jest właścicielem budynków natomiast Spółka „Mierzeja” jest właścicielem gruntu. W tym roku skończyły się umowy dzierżawy. Wójt bez zgody Rady nie może zawrzeć umowy z tym samym dzierżawcą.


Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy wysokość dzierżawy będzie taka sama. 

Pani Wójt odpowiedziała, że tak, z tym że nie pamięta na jakim jest ona poziomie. Generalnie powinno się uregulować ten stosunek prawny z tymi budynkami.
Ad. 9.3.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że sprawa jest Radzie znana. Minęło dużo czasu, aby można było szczegółowo zapoznać się z zagadnieniem.

Pani Wójt dodała, że w zasadzie nie wie co mogłaby więcej na ten temat powiedzieć. Przedstawiła Radzie zespoły jakie pracują w ramach tego Stowarzyszenia. Ma nadzieję, że wstąpienie do tego stowarzyszenia przyniesie efekty. Uważa, że gmina powinna być członkiem tej organizacji.

Uwag do projektu uchwały Radni nie zgłosili.
Ad. 9.4.

Pani Wójt powiedziała, że dotychczasowe dzierżawy kończą się. W związku z tym iż jest więcej chętnych na wydzierżawienie tych terenów będzie miało to formę przetargu.
Radna Krystyna Witkowska zapytała dlaczego dzierżawa miałaby wynosić 10 lat.

Pani Wójt powiedziała, że okres ten jest tak długi, ponieważ jest to warunkiem wystąpienia dzierżawcy do Agencji Nieruchomości Rolnych o dotacje. 


Radny Zbigniew Grudzień zapytał czy nie ma możliwości podzielenia tych działek na mniejsze. Zapytał również czy nie może być to przetarg ograniczony tylko dla rolników naszej gminy.


Pani Sekretarz powiedziała, że nie ma ku temu podstaw prawnych.

Rada Brygida Drągowska powiedziała, że programy rolno-środowiskowe są to programy       5-cio letnie, czyli dzierżawca gdy chciał mógłby wziąć udział w dwóch edycjach.

Pani Wójt powiedziała, że w ten sposób dzierżawcą mógłby skorzystać z tych dofinansowań. W przypadku dzierżawy trzy letniej  uniemożliwia mu się to. Obowiązkiem dzierżawcy jest wykoszenie, odkszaczenie tych terenów w wyznaczonym terminie

Pani Wójt powiedziała, że na chwilę obecną jest dwóch chętnych. Być może w momencie ogłoszenia przetargu zgłosi się więcej chętnych.

Radny Zbigniew Grudzień zaproponował, aby zmniejszyć areał do 15-20 ha, wtedy zgłosi się więcej chętnych z naszej gminy. 
Pani Sekretarz zwróciła uwagę, że działki być może będzie trzeba wydzielić geodezyjnie. Będą to dodatkowe koszty dla gminy.
Pani Wójt powiedziała, że sprawdzi tę sprawę. Zawsze jest możliwość wycofania projektu uchwały z porządku obrad i wrócić do tematu na następnej sesji. 

Ad. 9.5.

Pani Wójt powiedziała, że jest to działka rolna położona po lewej stronie pod Popowem. 

Wiceprzewodniczący Rady zwrócił uwagę, że jest to mała działka jak na rolniczą.

Radny Wojciech Pękala powiedział, że może właściciele sąsiadujących działek właśnie będą chętni wydzierżawić ten teren, aby poszerzyć swoją działalność. 

Uwag do projektu uchwały Radni nie zgłosili.

Ad. 9.6.

Radny Wojciech Pękala zapytał czy jest to nowy projekt na usuwanie azbestu czy uzupełnienie do poprzedniego. 
Radna Brygida Drągowska powiedziała, że wydaje jej się, że jest to tylko uzupełnienie do uchwały podjętej już w tej sprawie, ponieważ zmiany dotyczą tylko pomocy de minimis. 

Zapytała na jakim etapie jest ten projekt dotacji usuwania azbestu.


Pani Joanna Swajda-Szewczyk insp. ds. rolnictwa, leśnictwa i ochrony środowiska wyjaśniła pojęcie pomocy de minimis. Odnośnie dotacji na usuwanie azbestu gmina Stegna ma przydzieloną kwotę ponad 170 tyś zł na rok 2012 i do wykorzystania w tym roku. Na chwilę obecną nie został ogłoszony nowy konkurs. 

Radna Mirosława Komorowska zapytała czy program obejmuje osoby, które złożyły swój wniosek w roku ubiegłym, czy też można składać nowe wnioski.

Pani Joanna Swajda-Szewczyk odpowiedziała, że w pierwszej kolejności są osoby, które złożyły deklarację w lipcu ubiegłego roku. Na podstawie powierzchni dachów został sporządzony wniosek. Dofinansowanie jest przyznawane w wysokości 70% kosztów demontażu, transportu i utylizacji.  Jeżeli nie wszystkie osoby podpiszą umowy, uważa, że będzie możliwość uzupełnienia listy chętnych tak, aby w pełni wykorzystać wartość dotacji. 
Pani Wójt powiedziała, że będzie jeszcze wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał dotyczących dzierżawy. Jedna z nich dotyczy dzierżawy budynku po byłej mleczarni w Żuławkach Nr 72, dotychczasowy dzierżawca to Pan Wróbel. Drugi projekt dotyczy dzierżawy budynku w Drewnicy. Znajdował się tam sklep. Dotychczasowy dzierżawca zrezygnował. Jest kilku chętnych na tą dzierżawę na okres 10 lat.
Pani Wójt poinformowała Radę iż Zastępca Wójta umówiony jest na spotkanie z rzeczoznawcą odnośnie kontroli remontu budynku informacji turystycznej, które jest zaplanowane na wtorek.

Pani Wójt poinformowała, że zastanawia się nad wydzierżawieniem plaż w całości jednemu dzierżawcy na okres trzech lat. Nie były by przeprowadzane przetargi na poszczególne stanowiska na plaży tylko jeden na całą plażę w danej miejscowości. 

Dzierżawca będzie mógł poddzierżawiać ten teren, ale zgodnie z planem uzgodnionym przez Urząd Morski. Dodała, że wystąpiła do Starostwa Powiatowego o wydzierżawienie plaż w całości od Mikoszewa do Stegny. Wojewoda nie podpisał jeszcze zgody. Odbyły się już rozmowy z Urzędem Morskim. 


Radna Mirosława Komorowska zapytała czy na deptaku w Stegnie będzie handel, ludzie narzekają na to, że ciężko jest tamtędy przejść w sezonie letnim.

Pani Wójt odpowiedziała, że będzie tam handel.


Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr powiedział, że będzie wnioskował na sesji o zryczałtowanie diet radnych. 

Radna Anna Ocipka powiedziała, że powinno być to przedyskutowane na komisji, a nie w ten sposób, że świeża sprawa poruszana będzie dopiero na sesji.


Pani Sekretarz powiedziała, że każda uchwała powinna być przedyskutowana na komisji. 


Radna Brygida Drągowska powiedziała, że  od poprzedniej sesji część Radnych doszła do wniosku, że odnośnie każdego wniosku zgłaszanego na sesji, który nie był przedyskutowany na komisji będzie odrzucany.


Radny Marcin Szczuka zapytał czy przy sporządzaniu umów na dzierżawę plaż będą brane pod uwagę wnioski mieszkańców.
Pani Wójt odpowiedziała, że tak.


Wiceprzewodniczący Rady zwrócił uwagę, że na stronie internetowej gminy znajdują się informacje, z których wynika iż zostały zatrudnione 2 osoby na stanowisko informatyka. Nie ma informacji, że jeden z konkursów został unieważniony.

Pani Sekretarz powiedziała, że pierwszy konkurs nie może być unieważniony, ponieważ został on rozstrzygnięty. Po ogłoszeniu rozstrzygnięcia osoba wytypowana złożyła rezygnację. 


Pani Wójt powiedziała, że wystąpiła do Komisji Alkoholowej z zapytaniem o możliwość wprowadzenia na plaży sprzedaży drinków alkoholowych do 18%. Będzie propozycja zamiany tej uchwały.

Pani Sekretarz dodała, że plaża jest miejscem publicznym i występuje tam zakaz spożywania alkoholu. Gdyby była zgoda Rady na sprzedaż drinków na plaży to tylko spożycie byłoby w ściśle określonym miejscu.


Pani Wójt podziękowała przedstawicielom straży pożarnej za ich pracę i zaangażowanie w akcję przeciwpowodziową jaka miała miejsce w ostatnim czasie. Przekazała również podziękowania od Wójta Gminy Sztutowo. Bardzo chwaleni byli strażacy z Jantaru. Straż z naszej gminy była we wszystkich zagrożonych miejscach.

W związku z wyczerpaniem tematu obrad Przewodnicząca uznała komisje za zakończoną.

Protokołowała:

Małgorzata Furman 
