P r o t o k ó ł

z posiedzenia wspólnych Komisji Rady Gminy Stegna

odbytego w dniu 25 listopada 2009 roku.
Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka. W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji wg załączonej listy obecności oraz  Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski, 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli Wiceprezes Centralnego Wodociągu Żuławskiego Pan Jerzy Megger oraz Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego Mierzeja Sp. z o.o. Pan Cezary Malinowski.

Temat posiedzenia: Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Gminy. 

Przewodnicząca zaproponowała zmianę w porządku obrad ze względu na  obecność gości.  Odczytała proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XXXII/2009 z dnia 28 października 2009 r.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie
       7.1. zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Stegna
       7.2. zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków na rok 2010.

       7.3.. zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok.

       7.4. zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XX/204/08 z dnia 18 listopada 2008r. w sprawie    

              przyjęcia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

             Alkoholowych do realizacji na 2009 rok zmienionej uchwałą Nr XXV/246/09 z dnia 

             27 marca 2009r.

       7.5. przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na lata            

             2010-2015.
      7.6. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów         

             Alkoholowych do realizacji na 2010 r. 
      7.7. zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok.

8.  Odpowiedzi  na wnioski i interpelacje.

9.   Sprawy różne. 


Za przyjęciem zmiany w porządku głosowało 10 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 
Ad. pkt. 7.1.

Wiceprezes Pan Jerzy Megger szczegółowo omówił uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Stegna. Wiceprezes poinformował, że cena wody za m3 wzrośnie o 0,10 złotego a cena abonamentu pozostaje bez zmian. Pan Megger poinformował, że 30 listopada br. podpisana zostanie umowa na środki z Unii Europejskiej na budowę trzech zbiorników na wodę czystą w Stegnie. Wiceprezes poinformował również, że ta inwestycja nie przełoży się na wzrost ceny m3 wody natomiast gmina po ukończeniu inwestycji otrzymywać będzie jeżeli Rada tak uchwali 2 % podatek od wartości czyli około 200 000,00 zł.                                                                                           
Radny Kukułka – zapytał dlaczego taka inwestycja nie będzie miała wpływu na wzrost ceny wody.
Pan Megger – odpowiadając poinformował, że inwestycja nie będzie miała wpływu na cenę wody tylko na jakość i ciśnienie dostarczanej wody do gospodarstw domowych. 

Radny Kukułka – zapytał dlaczego w trakcie akcji powodziowej jaka miała miejsce 
w październiku na żuławach nastąpiła przerwa w dostawie wody. 

Pan Jerzy Megger – poinformował, że w tym czasie nastąpiła awaria energetyczna wyłączenie dwu linii zasilania energetycznego ujęcia wody. Ujęcie ma zasilanie podstawowe z jednego kierunku i z innego kierunku bo z Elbląga ma zasilanie awaryjne. W związku z tym, że obie miały awarię przez jakiś okres czasu nie było wody. Pan megier poinformował, że w Nowym Dworze Gd. w jednym z supermarketów pojawiło się ogłoszenie, że woda w kranach jest skażona w wyniku powodzi ale to ogłoszenie nie było wystosowane przez Centralny Wodociąg Żuławski a woda w kranach domowych nie była skażona. Ogłoszenie spowodowało panikę wśród mieszkańców a niesłusznie. Nie było możliwości aby woda była skażona w wyniku powodzi jaka miała miejsce.
Ad. pkt. 7.2. 


Prezes Pan Cezary Malinowski omówił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków na rok 2010. Cena metra3 ścieków wzrośnie o 5 %  
w związku z planowanym wzrostem kosztów o 5%. Prezes poinformował, iż przedsiębiorstwo przejęło majątek od Gminy Stegna i Sztutowo, który musi amortyzować. Przyjęto minimalną stawkę amortyzacji w wysokości 0,2% gdzie amortyzacja podstawowa wynosi w granicach 
4 %. Taryfa, którą posiada przedsiębiorstwo składa się z dwóch elementów, jeden to opłata abonamentowa, drugi to cena jednostkowa za m3 ścieków. Obecnie obowiązują taryfy 
z podziałem na dwie grupy użytkowników, pierwsza grupa to grupa stałych użytkowników gospodarstw domowych, którzy systematycznie korzystają z obiektów kanalizacyjnych przez cały rok. Druga grupa obowiązuje użytkowników, którzy korzystają z obiektów kanalizacyjnych okresowo np. dwa, trzy miesiące w czasie sezonu letniego. Utrzymywanie takich obiektów kanalizacyjnych w ciągu roku jest bardzo kosztowne.  Przedsiębiorstwo zaproponowało trzy grupy użytkowników. Pierwsza grupa to stałe gospodarstwa i podmioty prowadzące cały rok działalność, druga to małe jednostki mające na celu wypoczynek przez krótki okres czasu nie wynajmujące pokoi i trzecia grupa obejmuje wszystkie jednostki prowadzone przez dwa miesiące w roku wynajmujące pokoje, do której zaliczone zostały również apartamentowce. Trzecia grupa będzie ponosiła największe koszty z tytułu utrzymania gotowości urządzeń kanalizacyjnych. Prezes Pan Cezary Malinowski przedstawił propozycje ceny ścieków i opłatę abonamentową. W pierwszej grupie tj. gospodarstwach domowych nastąpi podniesienie ceny za 1 m3 odprowadzonych ścieków o 0,14 zł. Grupa druga, do której należą podmioty czasowego zamieszkania nie wynajmujący zarobkowo pokoi wzrost ceny za m3 nastąpi o 1,46 zł a abonament zostanie zmniejszony o 11,74 zł.

Trzecia grupa użytkowników miała by wzrost stawki za m 3 o 1,46 zł a abonament wzrosła by o 8,14 zł. Żeby spółka mogła prowadzić płynność działalności Prezes zwrócił się 
o zaakceptowanie przedstawionych stawek.

Przewodnicząca zapoznała radnych z pismem z Urzędu Ochrony Konkurencji 
i Konsumentów w Gdańsku. Pismo dotyczy zatwierdzenia stawek za m3 ścieków i opłaty abonamentowej. 
Prezes Pan Cezary Malinowski poinformował, że w odniesieniu do w/w pisma Przedsiębiorstwo podzieliło użytkowników na trzy grupy. Ceny są uwarunkowane kosztami jakie przedsiębiorstwo ponosi z tytułu utrzymania sieci kanalizacyjnej. Najdroższe koszty ponoszone są z tytułu utrzymania sieci kanalizacyjnej dla sezonowych mieszkańców domków itp.

Radny  Jerzy Sikora – stwierdził, że jeżeli są większe koszty utrzymania sieci do domków to dlaczego ich właściciele mieli by za to nie płacić. Koszty ponoszone przez Przedsiębiorstwo powinni pokrywać Ci właściciele tych domków letniskowych, może nie w 100 % ale w większości.
Prezes Malinowski poinformował, że taki układ został zaproponowany we wniosku dla rady.

Radna Jolanta Kwiatkowska – poinformowała, że mieszkańcy są utrzymywani w takim przeświadczeniu, że im więcej osób będzie podłączonych to cena za odprowadzanie ścieków będzie niższa a tym czasem tak nie jest bo cena jest coraz wyższa.

Prezes Cezary Malinowski odpowiadając poinformował, że nie jest tak, że im więcej podłączeń to będzie taniej. Celem podłączeń coraz to większej ilości mieszkańców jest to, że mamy uregulowaną gospodarkę ściekową, czyste morze, zalew i kanały. Kwestia rozbudowy sieci nie wpływa na cenę usług, bo cena wraz z większą ilością użytkowników Przedsiębiorstwo ma więcej do obsługi obiektów, urządzeń i sieci. 
Radna Jolanta Kwiatkowska – poinformowała, że według niej różnica w opłatach abonamentowych jest za duża. Właściciele ośrodków i pensjonatów powinny być większe ale w dużej mierze takie pensjonaty prowadzą też mieszkańcy Gminy tylko w okresie letnim. 
Prezes Cezary Malinowski odpowiadając poinformował, że mieszkańcy, którzy prowadzą działalność gospodarczą polegającą na wynajmie pokoi w swoich domach a po za sezonem mieszkają w tych budynkach to i tak kwalifikują się do grupy pierwszej użytkowników. Jeżeli osoby mieszkają na dużych ośrodkach to przedsiębiorstwo wydziela mieszkanie i opłata jest jak za gospodarstwo domowe. Przedsiębiorstwo prowadzi ewidencję i ma już wypracowany plan kosztów w poszczególnych grupach, którym odpowiadają zaproponowane ceny abonamentowe i ceny za odprowadzanie ścieków. 

Radna Kwiatkowska poinformowała, że była by za tym aby tą różnicę w opłatach zmniejszyć.

Prezes poinformował, że można zmniejszyć opłaty i prosi o przedstawienie propozycji. Podpisanych umów jest 2300, w grupie pierwszej jest około 1400 podmiotów, w grupie trzeciej około 130 podmiotów a w grupie trzeciej około 770 podmiotów.

Radna Kwiatkowska zapytała czy podnosząc użytkownikom gospodarstw domowych abonament o 0,20 zł to zrekompensowało by tak dużą dysproporcję między tą trzecią grupą. Płacąc opłatę abonamentową 1,70 lub 1,80 zł to w skali roku nie jest to tak dużym obciążeniem dla gospodarstw. Przy ilości 1400 podmiotów to uzyskane są dość duże kwoty o które mogliby płacić mniej użytkownicy trzeciej grupy. 

Prezes poinformował, że różne są gospodarstwa i dla niektórych takie podwyżki są znaczące. 

Radna Marta Kaczyńska – zapytała jak wygląda sprawa zamontowania licznika wskazującego odprowadzanie ścieków bo pobór wody nie jest adekwatny do odprowadzanych ścieków. 

Prezes odpowiadając poinformował, że możliwości techniczne są. Zamiast wodomierza lub dodatkowo można wstawić przepływomierz. Jest to urządzenie, które na dzień dzisiejszy kosztowało by każdego użytkownika około 5 000,00 zł lub 6 000,00 zł, reasumując koszty założenia takiego urządzenia nie opłacało by się żadnemu użytkownikowi.  
Radny Stanisław Kukułka – poinformował, że są ludzie którzy płacą za ścieki i ci którzy nie płacą. Wpłynęło do Urzędu Gminy pismo od mieszkańców Wybicka i czy Przewodnicząca mogłaby zapoznać radnych z treścią tego pisma. 
Przewodnicząca poinformowała, że pismo to wpłynęło do Wójta a nie do Rady i nie ma to nic wspólnego z taryfami za ścieki. 

Radny Stanisław Kukułka – wnosi aby odpis amortyzacyjny był nie 0,2 % tylko 0.8 % poprzez to podniesienie zostanie bardziej równomiernie obciążenie wszystkich mieszkańców. Po podniesieniu amortyzacji do 0,8 % będziemy mieli około 600 000,00 zł przez co była by większa możliwość finansowania innych spraw. 

Prezes odpowiadając poinformował, że cena jednostkowa wzrosła by nie o 0,14 zł tylko 
o 0,28 zł na m3 dla użytkowników stałych gospodarstw. 

Ad.  7.3.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jan Hudomięt odczytał projekt Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2010.

Radny Andrzej Traczuk – zgłosił wniosek aby kontrola szkoły w miesiącu czerwcu nie odbywała się. Można taką kontrolę przeprowadzić we wcześniejszych miesiącach np. na miesiąc maj.
Radny Jan Hudomięt – poinformował, że kontrola taka nie trwa kilka dni tylko jeden dzień 
i księgowa w szkole pracuje nie zależnie od końca roku szkolnego. 

Radny Gajewski – W  kwestii odwiedzin Szkół od 2007 roku Komisja Rewizyjna ustaliła sobie żeby nie robić zamieszania, bo każda kontrola wprowadza jakiś stres dla księgowej, skarbniczki czy dyrektora szkoły. Swojego czasu Komisja Rewizyjna przeprowadzała kontrole w miesiącu czerwcu z tego właśnie względu, że rok pedagogiczny zamyka się 
w tym miesiącu. W ubiegłym roku Komisja przeprowadziła kontrolę Szkoły Podstawowej w Stegnie i nie było żadnych problemów. Radny Traczuk zgłasza postulat i Radna Witkowska mogłaby przedstawić jak wygląda sprawa pracy szkoły w miesiącu czerwcu z tytułu tego, że pracowała w szkole. 
Radny Traczuk – uczestniczył w posiedzeniach komisji ds. społecznych gdzie byli też zaproszeni dyrektorzy szkół i wie od nich, że takie kontrole w miesiącu czerwcu nie są wskazane. 

Radna Krystyna Witkowska – poinformowała, że zakończenie roku szkolnego jest w miesiącu czerwcu po 19, i jeżeli kontrola została by przeprowadzona na początku miesiąca to nie przysporzy to większego problemu pracownikom szkoły. Jeżeli Komisja Rewizyjna  stawia się na kontroli w szkole to z pewnością stosowni pracownicy są o tym wcześniej poinformowani i są przygotowani do takiej kontroli. 
Radny Zygmunt Flejszar – poinformował, że według niego taka kontrola szkoły mogłaby być przeprowadzona w miesiącu marcu bo w marcu tematem kontroli jest kontrola wydatków na utrzymanie oświaty w gminie ze środków własnych i przy tym temacie mógłby być załatwiony temat kontroli szkoły w Tujsku.
Przewodnicząca poinformowała, że w miesiącu marcu będzie przeprowadzona kontrola wydatków na oświatę ogólnie a w czerwcu jest jedna szkoła kontrolowana.

Radny Stanisław Kukułka – radny poinformował, że w punkcie dotyczącym  kontroli wydatków przeznaczonych na przygotowanie do sezonu letniego 2010 można by dopisać jeszcze kontrolę wydatków przeznaczonych na cele rolnictwa w roku 2009. Problem wynikł w Dworku dotyczący melioracji. Radny sygnalizuje problem jaki zaistniał i warto było by sprawdzić jak wydatkowane są pieniądze na rolnictwo. 
Przewodnicząca zaproponowała aby przegłosować wniosek radnego Andrzeja Traczuka.

Przewodnicząca zwróciła się do radnego Kukułki aby zgłosił swój wniosek jeżeli takowy chce zgłosić.

Radna Witkowska poinformowała, że będąc dyrektorem szkoły taka kontrola Komisji Rewizyjnej nie przeszkadzała by jej ale pod warunkiem, że odbyła by się ona na początku czerwca. 

Radny Andrzej Traczuk poinformował, że wycofuje swój wniosek.

Ad. pkt. 7.4.   
Uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Nr XX/204/08 z dnia 18 listopada 2008r. w sprawie przyjęcia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów              Alkoholowych do realizacji na 2009 rok zmienionej uchwałą Nr XXV/246/09 z dnia              27 marca 2009r. omówiła Pani Ewa Suchewicz.  Poinformowała, że w pracy komisji pomaga Pan Grzegorz Podsiadło, który nie otrzymuje żadnej gratyfikacji i stąd jest propozycja aby wprowadzić zmiany zasadach  wynagrodzenia i wprowadzić dla Pana Podsiadło 2 % minimalnego wynagrodzenia za każdą konsultację udokumentowaną. Była by to kwota 25,00 zł za konsultację czyli za sporządzenie protokołu z takiej konsultacji, która jest wykorzystywana w aktach kierowanych do Sądu w ramach dalszego postępowania odwykowego. 

Radny Mariusz Majewski poinformował, że Pan Grzegorz Podsiadło jest spokrewniony 
z Panią Elżbietą Zych i żeby nikt później nie zarzucił, że dokonujemy lobby.

Pani Ewa Suchewicz poinformowała, że Pan Grzegorz Podsiadło był przez długie lata podopiecznym komisji i członkiem Komisji. Zostało sfinansowane dla niego profesjonalne szkolenie w ramach podnoszenia kwalifikacji. Pan Grzegorz żeby prowadzić konsultacje z osobami potrzebującymi pomocy i ich rodzinami musi posiadać odpowiednie kwalifikacje. Pani Ewa poinformowała, że Pan Grzegorz prowadzi spotkania dla anonimowych alkoholików równolegle z terapeutą, który pobiera opłatę za spotkania w ramach umowy a Pan Podsiadło prowadzi to ramach wolontariatu. Wynagrodzenie, które miałby otrzymywać było by to wynagrodzenie za dodatkową pracę kosztem swojego prywatnego czasu. Jeżeli ktoś ma problem i potrzebuje pomocy to wystarczy tylko telefon a Pan Grzegorz jest do dyspozycji.    
Przewodnicząca zapytała czy wynagrodzenie to ma być za jedną konsultację czy liczone od osób, które uczestniczą w konsultacjach. 
Pani Ewa Suchewicz poinformowała, że spotkania takie odbywają się indywidualnie. Od 2010 roku najprawdopodobniej zostanie uruchomiony nowy punkt w Drewnicy, gdzie Pan Grzegorz mógłby zacząć indywidualnie dostosowywać się do potrzeb tamtego terenu. 

Radny Jerzy Sikora zapytał czy Pan Podsiadło ma wykształcenie psychologiczne czy pedagogiczne.

Pani Ewa Suchewicz –odpowiadając poinformowała, że Pan Grzegorz ukończył szkolenie finansowane przez Gminny Program tj. Studium Pomocy Psychologicznej, które daje mu podstawę do następnego etapu szkolenia Studium Terapii Uzależnień, na które Komisja planuje go skierować w przyszłym roku. Po ukończeniu takiego szkolenia Pan Podsiadło posiada kwalifikacje do prowadzenia punktu konsultacyjnego z osobami uzależnionymi. 

Radny Tomasz Gajewski zapytał czy program opiera się tylko na jednym terapeucie czy mamy kilka takich osób.

Pani Suchewicz odpowiadając poinformowała, że jest to jedna osoba, na którą stać Komisję na finansowanie szkoleń. W tej chwili zajmuje się tym Dyrektor Szpitala Odwykowego z Elbląga Pan Mikulski, który jest certyfikowanym terapeutą uzależnień i przyjmuje w każdy poniedziałek zajęcia w punkcie w Stegnie. W Drewnicy będzie drugi punkt gdzie mieszkańcy pobliskich miejscowości będą mogły korzystać z tego punktu. 

Radny Gajewski zapytał czy nigdzie nie były prowadzone takie spotkania tylko w Stegnie. 

Pani Suchewicz poinformowała, że nie były organizowane nigdzie tylko w Stegnie, osoby 
z Bronowa czy Wiśniówki nie dojeżdżały na te spotkania ponieważ były to dla nich za duże koszty.

Radny Gajewski poinformował, że wcale się nie dziwi jak te osoby z tamtego terenu miały skorzystać z pomocy.
Pani Suchewicz poinformowała, że dlatego teraz już mamy drugą osobę, która może poprowadzić takie spotkania i dlatego Komisja chce otworzyć taki punkt w Drewnicy. 

Przewodnicząca zapytała jaka ilość osób bierze udział w takich terapiach.

Pani Suchewicz poinformowała, że jest to około 15 osób. Potrzebna jest wykwalifikowana osoba do prowadzenia takich zajęć i sala w której mogą odbywać się takie zajęcia. To, że nie odbywały się żadne spotkania w części zachodniej gminy to nie jest żadne niedopatrzenie Komisji.
Radny Gajewski zapytał jak statystycznie wygląda obraz naszej Gminy na tle tych wszystkich problemów, bo można powiedzieć że tylko Stegna ma problemy. Ilu Komisja ma podopiecznych, którymi się zajmuje.
Pani Suchewicz odpowiadając poinformowała, że Komisja ma około 100 podopiecznych. Największa liczba podopiecznych jest z miejscowości Mikoszewo, Jantar i Stegna. 

Radny Jerzy Fura poinformował, że liczba podopiecznych wynika też ze zgłoszeń rodziny uzależnionego bo jeżeli rodzina lub Opieka Społeczna nie zgłosi takiej osoby Gminna Komisja nie ma takiej informacji. Jeżeli rodzina, Opieka Społeczna lub Policja nie zgłosi takiego problemu to Komisja nie wie o takim problemie. 

Radna Marta Kaczyńska zapytała czy może zgłosić problem alkoholizmu sąsiad czy osoba która wie, że w poszczególnej rodzinie jest problem.

Radny Jerzy Fura poinformował, że może to być taka osoba ale zgłoszenie nie może być anonimowe. 

Radna Kaczyńska poinformowała, ze pracując w świetlicy w Żuławkach problem był widoczny i dlatego radna zapytała się jak wygląda pomoc tym rodziną.
Pani Suchewicz odpowiadając poinformowała, że funkcjonują trzy świetlice dla dzieci w godzinach popołudniowych gdzie mają prowadzone zajęcia i pomoc w odrabianiu lekcji przez przeszkolonych opiekunów. Mamy trzy ogniska wychowawcze dla starszych dzieci, które odbywają się przy szkołach ale też po godzinach lekcyjnych gdzie dzieci w ramach spotkań z pedagogiem też mają takie zajęcia. Przyjęta została strategia robienia placów zabaw w miejscowościach gdzie nie ma świetlic ani żadnego wyposażenia sportowego. W tym roku taki plac zabaw został zrobiony w Junoszynie. Dzieci z miejscowości gdzie nie mają nic Komisja chce aby miały chociaż taki plac zabaw i boisko. 
Radna Kaczyńska – zwracała się jakiś czas temu aby takie osoby, które prowadzą zwykłe świetlice wiejskie były przeszkolone. Osoby, które pracują z dziećmi powinny zostać przeszkolone. Pomoc na takich świetlicach to pomoc w ramach odrabiania lekcji czy rozmowa o ich problemach a nie jednokrotnie rozmowa o sprawach intymnych tych dzieci.

Pani Suchewicz poinformowała, że jest taka możliwość aby takie osoby przeszły cykl szkoleń. Są zapewnione środki na szkolenia dla nauczycieli, którzy mogą być przeszkoleni. W ubiegłym miesiącu przeszkoleni zostali nauczyciele wychowania fizycznego z każdej ze Szkół w ramach  sportu po 16. Nauczyciele Ci będą pisać programy i będą mogli otrzymać około 2000,00 zł na zakupienie sprzętu sportowego. 

Radna Kaczyńska poinformowała, że dziecko które mieszka dalej od szkoły albo już w innej miejscowości to w takich zajęciach nie będzie uczestniczyło z racji odległości zamieszkania od szkoły. Radna prosiła by aby rozszerzyć swoją działalność o pomoc i informację do świetlic o organizowanych konkursach ponieważ dzieci uczestniczące w zajęciach na świetlicach wiejskich z miłą chęcią wykonują takie prace na konkursy. Szkoły są informowane o takich konkursach ale nie świetlice wiejskie.
Pani Suchewicz – poinformowała, że informacja o organizowanych konkursach przekazywana jest do GOK-u i to GOK powinien taką informację przekazywać do świetlic wiejskich. 

Radna Kaczyńska zapytała czy mogłyby być sfinansowane zakupy książek dla dzieci do nauki języka angielskiego z biednych rodzin.
Pani Suchewicz poinformowała, że nie ma takiej możliwości aby z pieniędzy Komisji uzyskać środki na zakup książek. Pomoc rodzinom nie związanym z profilaktyką nie jest możliwa. 
Radny Tomasz Gajewski zapytał czy 15 000,00 zł na ogrzewanie Sali Widowiskowej 
w Stegnie, świetlicy w Stegnie oraz punktu konsultacyjnego w Drewnicy to nie za dużo kwota. Bo za takie pieniądze można kupić kilkadziesiąt ton węgla lub kilkadziesiąt tysięcy kilowatów energii elektrycznej, świetlica w Stegnie jest dogrzewana elektrycznie 
jak i sala w Drewnicy. Zwiększenie o 15 000,00 zł w miesiącu grudniu to radny uważa za pomyłkę.

Pani Suchewicz poinformowała, że pieniądze te zostały przekazane pod kątem zrobienia ogrzewania w Drewnicy gdzie będzie uruchomiony punkt konsultacyjny. Zapis jest może nie do końca precyzyjny. Pani Dyrektor Gok-u będzie dążyła do tego aby zrobić tam ogrzewanie bo na dzień dzisiejszy jest tam piec kaflowy, ogrzewanie gazowe i elektryczne. Te 15 000,00 zł będzie przeznaczone na kompleksowe i dobre ogrzewanie. 

Radny Gajewski zapytał czy jest to modernizacja ogrzewania.

Pan Suchewicz odpowiadając poinformowała, że będzie to modernizacja instalacji grzewczej. 

Na dzień dzisiejszy nie wiadomo ile będą wynosiły zakupy na tą modernizację, może być tak że w tym roku dokonane będą tylko zakupy a prace będą wykonywane w przyszłym roku. Celem jest zrobienie takiego ogrzewania, gdzie zajęła by się tym jedna osoba, byłoby tam pomieszczenie do przechowywania opału. Środki te są przeznaczone na ogrzewanie. 
W miesiącu grudniu będzie na Sali Widowiskowej w Stegnie choinka dla dzieci gdzie będzie sala ta dodatkowo ogrzewana. 
Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała dlaczego w paragrafie 421 jest profilaktyka konkursów plastycznych, materiały edukacyjne, kolonie, choinka i w paragrafie 430 z większa sumą jest to samo. 

Pani Suchewicz poinformowała, że z 421 jest zakup materiałów, gdzie są paczki, poczęstunek na choince a z 430 opłacony będzie np. prowadzący zabawę. 

Radny Andrzej Traczuk zapytał kto jest członkiem Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Pani Suchewicz – Komisję powołuje każdy Wójt. Pełnomocnikiem jest Pani Elżbieta Zych, przewodnicząca Pani Lucyna Gręda, sekretarzem jest Pani Ewa Suchewicz, członkami komisji jest Pan Jerzy Fura, Pan Grzegorz Podsiadło, Pani Danuta Kłos, Pani Ewa Rudzińska oraz Pan Dariusz Cebula. 
Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała czy w wyjazdach na kolonie mogą wyjeżdżać tylko dzieci z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym. 

Pani Suchewicz – poinformowała, że rekomendacją jest żeby kontynuować i objąć jednym cyklem dzieci, które uczestniczą w zajęciach świetlicowych, żeby to był jeden ciąg roczny. Dzieci te mają w ciągu roku zajęcia na terenie szkół po czym po końcu roku szkolnego wyjeżdżają na kolonie i zmieniają środowisko ale dalej ten program jest kontynuowany. Kolonie te są nagrodą dla dzieci za to, że uczestniczą w takich spotkaniach, które nie zawsze są przyjemne. 
Ad. 7.5. 

 
Uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii do realizacji na lata 2010-2015 omówiła Pani Ewa Suchewicz.

Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała czy takie spotkania jakie odbywają się dla osób z problemami alkoholowymi są organizowane też dla osób, które mają  problem z  narkotykami.

Pani Suchewicz poinformowała, że spotkania, które odbywają się w punktach konsultacyjnych prowadzi Pan Mikulski, który jest terapeutą uzależnień nie tylko alkoholowych. Grupy dotyczącej tylko narkomanii nie ma. Osoby biorące udział w spotkaniach z terapeutą to są nie tylko osoby mające problem z alkoholem bo mogą być to też osoby z problemami różnego rodzaju uzależnieniami.
Ad. 7.6. 


Uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2010 rok omówiła Pani Ewa Suchewicz.
Radny Tomasz Gajewski zapytał czy w stosunku do roku bieżącego i ubiegłego czy te podejmowane działania planowane na następny 2010 rok czymś się różnią. 
Pani Ewa Suchewicz poinformowała, że różnią się uruchomieniem dodatkowego punktu konsultacyjnego w Drewnicy oraz kolejnym etapem przeszkolenia dla Pana Grzegorza Podsiadło. Generalnie jest to kontynuacja zadań z ubiegłego roku z tym, że nie będzie wyposażony plac zabaw w Junoszynie tylko jest propozycja aby był to plac zabaw 
w Stegience Osadzie. 
Radny Gajewski – zapytał jakie działania będą przewidziane na profilaktykę.
Pani Suchewicz odpowiadając poinformowała, że jest to kontynuacja zadań   ubiegłego roku czyli przekazywanie środków na prowadzenie świetlic profilaktycznych, ognisk.
Radny Gajewski ale to są działania do osób, które są już objęte programem profilaktyki. 

Pani Suchewicz – poinformowała, że nie jest tak bo co roku organizowane są działania profilaktyczne np. kampania zachowaj trzeźwy umysł. 

Radny Gajewski poinformował, że wskaźnik osób zakupujących alkohol jeżeli chodzi o wiek z roku na rok się obniża. Z czego wynika, że coraz to młodsze dzieci piją alkohol. 

Pani Suchewicz – poinformowała, że jeżeli radny widzi, że osoba niepełnoletnia kupuje alkohol to powinien to zgłosić organ koncesyjny. 
Radny Gajewski poinformował, że nigdy jeszcze nie spotkał się z tym żeby to małoletni kupował alkohol. Radnemu chodzi o profilaktykę aby to w szkołach uświadamiać  młodzież jakie są niebezpieczeństwa związane ze spożyciem alkoholu. 

Pani Suchewicz poinformowała, że osoba pełnoletnia kupująca alkohol małoletniemu nie poniesie kary za taki czyn. Osoby dorosłe powinny reagować jeżeli widzą, że małoletni kupują alkohol. 

Radny Traczuk zapytał czy w kolejnych latach mógłby być zrobiony plac zabaw w Nowotnej. Jest świetlica ale placu zabaw nie ma i dzieci nie mają się gdzie pobawić.
Pani Suchewicz poinformowała, że jeżeli będzie propozycja miejscowości gdzie nie ma świetlicy to takie miejscowości będą w pierwszej kolejności brane pod uwagę. 

Radna Witkowska poinformowała, że to że w danej miejscowości jest świetlica o niczym nie świadczy a na pewno już nie o tym, że jest dobrze. Bo bardzo często jest to pomieszczenie, które jest bardzo słabo wyposażone i taki plac zabaw byłby dobrą sprawą dla młodszych dzieci. Radna uważa, że taki plac zabaw powinien być w każdej miejscowości niezależnie od tego czy jest świetlica.  

Pani Suchewicz poinformowała, że priorytetem Komisji jest zrobienie placów zabaw 
w miejscowościach gdzie nie ma żadnego placu, boiska czy świetlicy. Koszty wyposażenia takiego placu zabaw jak powstał w Junoszynie to 41 000,00 zł i nie ma tam nie wiadomo ile elementów. 

Radny Traczuk zapytał dlaczego miejscowość Nowotna w planie budżetu na 2010 rok ze środków funduszu sołeckiego nie została uwzględniona w żaden sposób. 

Radny Tomasz Gajewski poinformował, że plac zabaw w Junoszynie jest bardzo pięknym przedsięwzięciem ale miałby taką prośbę aby zwiększać elementy na tego typu placach zabaw. 

Pani Suchewicz odpowiadając poinformowała, że to rada sołecka wybierała jakie elementy mają się pojawić na tym placu zabaw. Realia są takie jakie są i na dzień dzisiejszy już wiadomo, że nie będą zakupowane dodatkowe elementy na ten plac zabaw, chyba że 
z funduszu sołeckiego. Po terminie przeglądu Gmina będzie musiała zapewnić taki przegląd tych elementów. 

Ad. nr 7.7.

Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2009 rok omówiła Pani Skarbnik. Poinformowała, że Budżet Państwa nie przekazał nam całości środków na zadania zlecone około 100 000,00 zł na wypłaty akcyzy za paliwo dla rolników. Wójt zaproponuje na sesji radnym aby wypłacić całą należną kwotę akcyzy rolnikom z własnych środków. W przypadku wypłacenia akcyzy z własnych środków Państwo wypłaci nam tą różnicę na początku roku. 

Termin wypłaty akcyzy jest do 30 listopada i jeżeli dostosujemy się do propozycji Wojewody to możemy liczyć na zwrot środków własnych, które wypłacimy rolnikom.  

Przewodnicząca zapytała czy mamy pewność, że środki te zostaną nam zwrócone.

Radny Flejszar poinformował, że rozmawiał z Wójtem i te 100 000,00 zł nie robi nam rewolucji w budżecie bo pewne zadania i tak będą realizowane a najprawdopodobniej 
w pierwszym kwartale środki te zostaną nam zwrócone. Wójt wziął pod uwagę to, że dla rolników kwota 500,00 zł to jest kwota znacząca. 

Pani Krystyna Mocarska poinformowała, że mamy pismo od Wojewody i środki te powinniśmy odzyskać.

Ad. nr 9. 

Przewodnicząca poinformowała, że w posiedzeniu komisji udział bierze Pan Fidut, który chciałby przedstawić problem z jakim się boryka odnośnie założenia spółdzielni socjalnej Partner. Jednym z problemów jest użyczenie lub wydzierżawienie pomieszczeń na terenie Przedsiębiorstwa Komunalnego MIERZEJA w Stegnie, gdzie miała by powstać pralnia i siedziba tej spółdzielni. Na najbliższej sesji miały być przedstawione radnym projekty uchwał dotyczące wydzierżawienia tych lokali i uczestnictwa gminy. Podjęcie tych uchwał, jest niezbędne do tego aby spółdzielnia mogła by zarejestrowana w Krajowym Rejestrze Sądowym. Przewodnicząca poinformowała, że po rozmowie z Wójtem Wyrzykowskim dowiedział się, że Wójt uważa, że część tych lokali powinna być przekazana na pralnię a jeżeli chodzi o lokale na siedzibę tej spółdzielni widzi pomieszczenia Stowarzyszenia DAR w Jantarze.

Pan Fidut szczegółowo omówił jak miała by wyglądać działalność spółdzielni. W spółdzielni mogłyby pracować osoby niepełnosprawne, które otrzymują renty socjalne i mogłyby sobie dorobić poprzez pracę w spółdzielni. Pan Fidut zaproponował aby Gmina przystąpiła do takiej spółdzielni i miała wpływ na działalność tej spółdzielni. 14 października została założona taka spółdzielnia i stosowne dokumenty zostały przesłane do Urzędu Gminy. Spółdzielnia zwróciła się z prośbą o wydzierżawienie pomieszczeń pod pralnię, która miała by powstać 
w tych lokalach. Spółdzielnia może starać się o dofinansowanie z Urzędu Pracy ale żeby starać się o takie dofinansowania musi mieć wpis do KRS-u a żeby taki wpis posiadać musi mieć siedzibę. Wójt zaproponował, że moglibyśmy wynająć pomieszczenia w Żuławkach lecz działalność tej spółdzielni miałaby ruszyć powoli żeby uniknąć dużych nakładów finansowych a wynajęcie tych lokali wiązało by się z dużym nakładem finansowym związanym z remontem tych pomieszczeń a przede wszystkim remontem dachu. Pomieszczenia w Stowarzyszeniu Dar w Jantarze nie mogą być przeznaczone na siedzibę spółdzielni z powodu takiego np. że jest podjęta uchwała Rady Gminy o wynajęciu tych lokali pod Stowarzyszenie i trzeba by zmieniać tą uchwałę. Umowa też jest zawarta na Stowarzyszenie Dar i tą umowę też trzeba by zmieniać. Pan Fidut chciałby znać konkretną decyzję co lokali żeby nie tracić swojego czasu i pieniędzy. 

Przewodnicząca poinformowała, że uchwały są przygotowane i zatwierdzone przez mecenasa. Wójt ma status spółdzielni jak i uchwały. 

Przewodnicząca poinformowała, że rada może podjąć uchwałę dotyczącą przystąpienia do spółdzielni ale to musi Wójt wprowadzić ją do porządku uchwał. 

Pan Fidut poinformował, że zależy mu na podjęciu takiej uchwały i wynajęciu lokalu bo bez tego nie może zostać wpisana do KRS-u. 

Przewodnicząca zwróciła się do radnych aby wyrazili swoją opinie dotyczącą przystąpienia Gminy do tej spółdzielni.

Radny Flejszar poinformował, że chciałby poznać zdanie Wójta. Jeżeli coś się sprawdziło 
w innych Gminach to dlaczego mielibyśmy nie brać przykładu z innych.

Radny Gajewski zapytał kiedy były podjęte rozmowy z Wójtem dotyczące spółdzielni i co tak naprawdę blokuje jej powstanie.

Pan Fidut poinformował, że żeby zarejestrować taką spółdzielnię, spółdzielnia musi mieć swoją siedzibę a na dzień dzisiejszy nie ma lokalu na taką siedzibę. Pomieszczenia na terenie Przedsiębiorstwa spełniają wszystkie wymogi bo były Panie z Sanepidu i nie widziały żadnych przeszkód żeby miała tam nie powstać pralnia jaką chce otworzyć tam spółdzielnia. 

Radny Gajewski zapytał z czym się wiąże sprawa przystąpienia Gminy do spółdzielni.

Pan Fidut odpowiadając poinformował, że Gmina musiała by wnieść jakiś udział, wpisowe to jest 50,00zł a jeden udział 200,00zł. Stowarzyszenie zadeklarowało 3000,00 zł żeby na początek od czegoś zacząć. Udziały te można po jakimś czasie wycofać. Ustawa pozwala na dofinansowanie ze środków samorządowych na takie cele, można wnieść nakłady rzeczowe, to określa status. Pan Fidut poinformował, że zakładając stowarzyszenie w Jantarze myślał przede wszystkim o swoim synu a do dnia dzisiejszego stowarzyszenie to uzyskało 2 700 000,00 zł i zatrudnia 10 osób. 

Radna Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że takie działania powinny być w pełni popierane.

Radny Gajewski stwierdził żeby powstrzymać się z komentarzami i wysłuchać propozycji Wójta.

Przewodnicząca poinformowała, że koniecznie musimy wysłuchać Wójta jakie ma plany dotyczące spółdzielni.

Radna Kwiatkowska poinformowała, że spółdzielnie stanowią wsparcie dla osób niepełnosprawnych jak i dla Gmin, takie przedsięwzięcia należy popierać. Zanim poznamy zdanie Wójta to każdy z radnych powinien zapoznać się z działalnością takich spółdzielni.

Pan Fidut poinformował, że spółdzielnia stworzyła by dodatkowe miejsca pracy i z pewnością by się dobrze rozwijała. Poinformował, że projekt uchwały był przygotowany już w październiku i czekaliśmy na opinię radcy prawnego i opinię Prezesa Przedsiębiorstwa Pana Cezarego Malinowskiego. 

Przewodnicząca poinformowała, że uchwała jest już zaopiniowana i do Urzędu wpłynęła już opinia Prezesa Przedsiębiorstwa Komunalnego Pana Malinowskiego i dokumenty te ma Wójt.

Radny Gajewski zwrócił się do wszystkich radnych aby uczestniczyli w spotkaniu 2 grudnia 2009 r. organizowanym przez Stowarzyszenie Turystyczna Stegna.

Przewodnicząca odczytała przygotowany projekt uchwały dotyczący spółdzielni. 

Radny Flejszar zapytał czy w sesji uczestniczyć będzie radca prawny.

Radna Kwiatkowska poinformowała, że poręczając spółdzielni wniosek to te środki wpłyną spowrotem do budżetu spółdzielni. Spółdzielnia nigdy nie uzyska środków bez poręczenia Gminy i wzajemnego zaufania.

Przewodnicząca poinformowała, że środki te z pewnością wpłyną do spółdzielni a nie do budżetu Gminy.  

Przewodnicząca zaproponowała radnym aby na sesji w punkcie dotyczącym interpelacji zapytać Wójta dlaczego sprawa spółdzielni jest jeszcze nie załatwiona i czy Wójt wyraża zgodę na zatwierdzenie projektu przygotowanego już projektu i wtedy radni będą mogli się zapoznać z opinią Wójta.

Radny Gajewski złożył wniosek aby sprostować protokół z posiedzenia wspólnych komisji z ostatniego posiedzenia. Sprostowanie miało by dotyczyć min. wyjaśnień Pana Hoffmana dotyczących Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Stegna Centrum. Uważa, że ta forma, która została przyjęta obrazuje pracę radnych i informuje tylko osoby, które są w bezpośrednio w temacie zainteresowane i temat znają. Zwrócił się z prośbą aby Przewodnicząca wywarła jakiś nacisk na Wójta aby pracownik do obsługi Rady Gminy zajmował się tylko obsługą Rady. 

Przewodnicząca poinformowała, że rozmawiała z Wójtem na temat pracownika Obsługi Rady Gminy. Poinformowała, że protokół powinien zawierać najważniejsze wypowiedzi a jeżeli ktoś z radnych ma uwagi do protokołu to powinien je wnosić. 

Radny Flejszar zwrócił uwagę, że nie powinno tak być aby pracownik ds. Obsługi Rady gminy zajmował się rzeczami nie związanymi z pracą rady.

Przewodnicząca poinformowała, że zgłosi Wójtowi na sesji uwagi radnych.

Radna Krystyna Witkowska stwierdziła, że pracownik ds. Obsługi Rady mógłby zastępować pracownika na sekretariacie ale jeżeli zrobi wszystko co ma do zrobienia.

W związku z wyczerpaniem tematu Przewodnicząca uznała Komisję za zakończoną.

