P r o t o k ó ł

z posiedzenia wspólnych Komisji Rady Gminy Stegna

odbytego w dniu 20 kwietnia 2010 roku.

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka. W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji wg załączonej listy obecności, oraz  Wójt Eugeniusz Wyrzykowski, Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska. 
Temat posiedzenia: Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Gminy. 
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XXXVII/2010 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za 2009 rok i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Stegna.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

          8.1. zmiany Uchwały Nr XXV/243/2009 Rady Gminy w Stegnie z dnia 27 marca 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Stegna.
          8.2. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości działki Nr 1561 położonej w miejscowości Stegna
   8.3. zwolnienia z obowiązku zbycia  nieruchomości w drodze przetargu działki Nr 492/1 w miejscowości Stegna
         8.4. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości działki 
nr 44/1 położonej w miejscowości Mikoszewo
        8.5. zmiany Uchwały Nr XXXV/351/10 z 22 stycznia 2010 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010-2017 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna         

        8.6.  zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2010
9.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

10.   Sprawy różne.




 

Ad.pkt nr 7


Przewodnicząca zapytała czy radni chcą aby Wójt omówił Sprawozdanie z budżetu za rok 2009 r. 


Radny Tomasz Gajewski zaproponował aby przewodniczący komisji odczytali stanowiska swoich komisji.


Przewodnicząca poprosiła Radną Panią Krystynę Witkowską o odczytanie stanowiska Komisji ds. Społecznych. Przewodnicząca Komisji ds. społecznych odczytała stanowisko swojej komisji. 


Przewodniczący komisji budżetowej Pan Zygmunt Flejszar odczytał stanowisko swojej komisji. 


Przewodniczący Komisji rewizyjnej Radny Pan Jan Hudomięt odczytał stanowisko swojej komisji. 

Pani Skarbnik poinformowała, że opinię dotyczącą wykonania budżetu za 2009 rok 
z Regionalnej Izby Obrachunkowej radni otrzymali wcześniej a opinia w sprawie wniosku Komisji rewizyjnej jeszcze nie wpłynęła do Urzędu.
Ad.pkt nr 8.1.


Projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXV/243/2009 Rady Gminy w Stegnie 
z dnia 27 marca 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Stegna omówił Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski. 

Uwag do projektu nie wniesiono.
Ad. pkt nr 8.2.


Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości działki Nr 1561 położonej w miejscowości Stegna omówił Wójt Eugeniusz Wyrzykowski.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Ad. pkt nr 8.3.


Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia  nieruchomości w drodze przetargu działki Nr 492/1 w miejscowości Stegna omówił Wójt. 

Przewodnicząca Pani Danuta Mrówka zwróciła uwagę, że kupując działkę wiedziała że nie ma do niej dojazdu. Przewodnicząca uważa, że działka ta przeznaczona na drogę nie powinna być własnością Państwa Rzepy bo drogę dojazdową ci Państwo powinni umożliwić sobie drogę ze swojej działki. 
Radny Tomasz Gajewski zapytał kto jest właścicielem działki nr 506 drogi dojazdowej od strony południowej i 492/2.

Wójt odpowiadając poinformował, że działka ta jest gminna i z niej została wytyczona droga dojazdowa.

Pan Jerzy Fura zwrócił uwagę, że Państwo Rzepa kupując działkę od osób prywatnych wiedzieli, że kupują działkę bez drogi dojazdowej. 

Wójt poinformował, że takie były podziały działek i nie było kompleksowych podziałów i takie sprawy ciągną się do dnia dzisiejszego. 
Radny Tomasz Gajewski zapytał czy na działkę 492/3 jest objęta planem i czy będzie ona dzielona i czy jest wydana jakaś decyzja.

Wójt odpowiadając poinformował, że działka objęta jest planem ale na dzień dzisiejszy nie będzie ona dzielona. 

Radny Gajewski zwrócił się z wnioskiem że przy sprzedaży tej nieruchomości powinien być zapis służebności aby była możliwość dojazdu do kolektora. 
Wójt poinformował, że w związku z brakiem możliwości wyjaśnienia i przedłożenia dokumentacji wycofa tą uchwałę na sesji z porządku obrad.

Ad. pkt nr 8.4.


Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości działki 
nr 44/1 położonej w miejscowości Mikoszewo omówił Wójt Eugeniusz Wyrzykowski.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Ad. pkt nr 8.5.


Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/351/10 z 22 stycznia 2010 r. 
w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010-2017 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna omówił Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski.     

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.   
Ad. pkt nr 8.6.


Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2010 omówiła Skarbnik Pani Krystyna Mocarska. Wójt wyjaśnił jakie będą przesunięcia w budżecie i czym one są spowodowane.

Radna Krystyna Witkowska zapytała czy to możliwe, że rozbudowa szkoły w Stegnie będzie zakończona w tym roku bo tak rozumie z przedstawionych materiałów. 


Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że nie ma takiej możliwości bo Gmina Stegna jest na liście rezerwowej jeżeli chodzi o dofinansowanie i środki własne musieliśmy przesunąć. 

Radna Krystyna Witkowska zapytała się co będzie robione w szkołach w ramach termomodernizacji.


Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że w Drewnicy będzie wymieniona stolarka okienna i ocieplenie ścian. W Mikoszewie będzie zrobiona wymiana okien, ocieplenie ścian oraz wymiana pieca i systemu grzewczego. W Jantarze szkołę czeka wymiana okien, ocieplenie dachu i ścian oraz wymiana pieca. W Zespole Szkół w Stegnie ocieplenie ścian i dachu jak i systemu grzewczego oraz wymian okien. W Przedszkolu w Stegnie będzie zrobione ocieplenie ścian.  

Ad. pkt nr 10

Radna Iwona Mickiewicz zapytała czy działki w Mikoszewie będą wystawione na sprzedaż w drodze przetargowej.


Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że jeżeli mieszkaniec Mikoszewa, z którego posesją sąsiadują te działki wyrazi chęć zakupu to najprawdopodobniej zostaną one sprzedane mu w drodze bezprzetargowej.

Radny Tomasz Gajewski zapytał czy dokonano inwentaryzacji płyt z ulicy Lipowej 
i w jaki sposób zostaną wykorzystane. 


Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że inwentaryzacja została zrobiona a co do przeznaczenia płyt nie może nic jeszcze powiedzieć.


Radny Tomasz Gajewski zaproponował aby płyty te zostały wykorzystane na wyłożenie parkingu za Domem Ludowym w Rybinie. 

Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że miejsce za Domem Ludowym w Rybinie będzie zrobiony w ramach remontu. 


Radny Jan Hudomięt zapytał czy jest możliwość zrobienia drogi między Przemysławiem a Stegienką został tam mały kawałek do położenia płyt czy asfaltu. 
W sezonie i na jesieni droga ta nie jest przejezdna ponieważ maszyny rolnicze ją niszczą. 

Radny Krzysztof Dragan stwierdził, że droga Rybina – Jantar jest w opłakanym stanie i też wymagała by remontu.


Wójt odpowiadając poinformował, że na dzień dzisiejszy nie ma możliwości zrobienia tej drogi ponieważ jest to droga powiatowa a powiat nie ma środków na jej zrobienie. 

Radna Iwona Mickiewicz poinformowała, że w Mikoszewie powstał konflikt dotyczący wydzierżawienia Sali, dotychczas odbyło się spotkanie z jednym z chętnych dzierżawców i wiadomo już że byłby to punkt gastronomiczno-rozrywkowy. Sąsiadujący mieszkańcy sprzeciwiają się i przekazali swój sprzeciw do Rady Sołeckiej a ta przychyliła się do sprzeciwu. Radna poinformowała, że duża część mieszkańców jest za tym aby ten obiekt wydzierżawić.

Wójt poinformował, że wpłynęło do niego pismo aby nie wydzierżawiać tego obiektu. Wójt uważa, że Rada nie może rozstrzygać konfliktu mieszkańców bo oni sami powinni dojść do porozumienia. Jest wniosek Rady Sołeckiej a jeżeli mieszkańcy nie zgadzają się z tym wnioskiem to powinno odbyć się zebranie wiejskie i większością głosów powinna zapaść decyzja. 


Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała czy jest możliwość wydzierżawienia działki tylko na okres wakacji, która jest przeznaczona do zabudowy. W szczególności chodzi o teren przy ulicy Bursztynowej, który ma być przeznaczony według MPZP do sprzedaży ale na dzień dzisiejszy nie jest i stoi nieużytkowany. Są osoby chętne, które szukają terenu pod qady, które dotychczas były koło Straży Pożarnej w Jantarze. Po rozmowach z sąsiadami i Radą Sołecką radna wie, że nie ma żadnych sprzeciwów więc teren nieużytkowany można by wydzierżawić. 

Wójt odpowiadając poinformował, że według MPZP Jantar na tej działce nie może powstać nic innego na co wskazuje Plan. 


Radna Iwona Mickiewicz zapytała czy jest ogłoszony przetarg na sprzątanie plaż.

Z-ca Wójta odpowiadając poinformował, że jest ogłoszony. 


Radna Iwona Mickiewicz zapytała czy jest możliwość aby posprzątać teren byłego WOPR-u bo zrobiło się tam wysypisko śmieci.


Z-ca Wójta poinformował, że Straż Gminna zainteresuje się tą sytuacją bo jest dzierżawca tego terenu.


Z powodu wyczerpania tematu porządku obrad Przewodnicząca uznała komisję za zakończoną.

Protokołowała:

Katarzyna Maćkowska 

