P r o t o k ó ł

z posiedzenia wspólnych Komisji Rady Gminy Stegna

odbytego w dniu 4 kwietnia 2011 roku.
Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. 
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji wg załączonej listy obecności, oraz  Wójt Pani Jolanta Kwiatkowska, Z-ca Wójta Pan Krzysztof Swat, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska. 
Przewodnicząca powitała nowo wybranych radnych Panią Grażynę Cicha i Pana Marcina Szczuka.

Poinformowała, że będzie na sesji wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie nadania nazwy rondu w Stegnie. Uzasadniła to tym, że Ksiądz Stanisław Knapik zwrócił się z prośbą, ponieważ chce nadać uroczyście nazwę ronda 1 maja br. W dniu beatyfikacji Papieża Jana Pawła II.

Radna Krystyna Witkowska zapytała, czy tylko ksiądz o to wnioskuje. Uważa, że mieszkańcy też powinni się wypowiedzieć na ten temat, czy tego chcą. Radna uważa, że powinno odbyć się zebranie wiejskie.

Wójt poinformowała, że dowie się, czy Rada ma prawo nadać nazwę czemuś co nie jest nasze. Gmina nie jest właścicielem drogi i tego ronda.

Przewodnicząca poinformowała, że ksiądz poinformował ją, że zgoda od Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad i Wojewódzkiego Zarządu Dróg nie jest konieczna.

Temat posiedzenia: Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Gminy. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze do Rady Gminy Stegna.

3. Ślubowanie radnych.

4. Wybór sekretarza obrad.

5. Zatwierdzenie porządku obrad.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

7. Interpelacje i zapytania Radnych.

8. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 - 2020 

9.2. zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok

9.3. uzupełnienia składu Komisji Budżetowej Rady Gminy Stegna
9.4. uzupełnienia składu Komisji ds. Społecznych Rady Gminy Stegna
9.5. zmiany Uchwały Nr XXXVII/364/10 z dnia 26 marca 2010 r. w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Gminy Stegna, ustalenia opłat za parkowanie w tych strefach, opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat.

9.6. określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów 
i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

9.7. określenia dziennych stawek opłaty miejscowej, terminów płatności, sposobu jej poboru, inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

9.8. zmiany treści pkt 7 załącznika nr 1 do uchwały nr VI/46/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowościach Junoszyno, Jantar, Bronowo, Żuławki, Drewnica, Przemysław, Chełmek, Dworek, Mikoszewo, Niedźwiedzica.
9.9.  określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub czas nieoznaczony oraz zasad udzielania bonifikat.

9.10.  upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stegna 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski i informacje.
Ad.pkt. Nr  9.1.
Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 - 2020 omówiła Skarbnik Pani Krystyna Mocarska. 
Uwag nie zgłoszono. 

Pani Wójt poinformowała, że może być podjęta uchwała w sprawie nadania nazwy rondu, ale musi być poprzedzona konsultacjami z mieszkańcami sołectwa, w których musi wziąć co najmniej 30% uprawnionych do głosowania mieszkańców sołectwa. 

Przewodnicząca zwróciła się z wnioskiem, aby przeprowadzić konsultację w formie ankiety z mieszkańcami w sprawie nadania nazwy rondu. Poddała wniosek pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 10 radnych. Wniosek został przyjęty.
Ad.pkt. Nr  9.2.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok omówiła Skarbnik.

Uwag nie zgłoszono.

Ad.pkt. Nr  9.3., 9.4.

Przewodnicząca zapytała Panią Grażynę Cichą i Pana Marcina Szczuka, w jakiej komisji chcieliby uczestniczyć. 

Pan Marcin Szczuka powiedział, ze on wolałby być w budżetowej, ale daje prawo wyboru Pani Grażynie Cichej.

Pani Grażyna Cicha poinformowała, że ona chciałaby być w komisji ds. społecznych.


Sekretarz poinformowała, że wpłynęło pismo z Nadzoru Wojewody dotyczące unieważnienia paragrafu  21 ust. 1 w statutach sołectw, które zostały podzielone. Jeżeli sprawa się wyjaśni to najprawdopodobniej na sesji będą one przedstawione i będzie wniosek o wprowadzenie ich do porządku. 

Ad.pkt. Nr  9.5.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/364/10 z dnia 26 marca 2010 r. w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Gminy Stegna, ustalenia opłat za parkowanie w tych strefach, opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat omówiła Pani Wójt.

Pani Krystyna Witkowska zwróciła uwagę, że stawki za parkowanie powinny być narastająco. 


Radny Piotr Wiatr zapytał, czy stawki za parkowanie będą dotyczyły sezonu czy całego roku.


Sekretarz poinformowała, że uchwała będzie obowiązywała cały rok. Jeżeli chodzi 
o miejsca parkingowe na ulicy Lipowej to będzie ogłoszony przetarg najprawdopodobniej 
w miesiącu czerwcu. 


Radna Gabriela Danelska zapytała, czy nie można zrobić tak, aby zakaz parkowania był na ulicy Gdańskiej tylko w sezonie, a po za sezonem nie obowiązywał szczególnie koło apteki.

Wójt poinformowała, że nie może tam być miejsc parkingowych, bo jest to za blisko ronda.

Ad.pkt. Nr  9.6.

Przewodnicząca poinformowała, że posiedzenia komisji i sesje są jawne i mogą uczestniczyć w nich goście, ale posiedzenia zespołów albo poszczególnych komisji powinny odbywać się bez gości, aby radni mogli pracować w ciszy i spokoju. 


Pani Wójt poinformowała, że w projekcie uchwały są stawki zaproponowane przez zespół zadaniowy ds. opłaty targowej i Pani Skarbnik wyliczyła, jakie będą konsekwencje obniżenia tej stawki.


Skarbnik poinformowała, że na bazie 2010 roku jakie były wpływy to w tym roku, gdzie będą obowiązywały stawki zaproponowane przez radnych to wpływy w tym roku zmniejszyłyby się o około 25 tys. zł. 


Wójt poinformowała, że w Jantarze na ulicy Morskiej w tamtym roku był handel 
z budynków postawionych na 120 dni, a w tym roku według obowiązującego MPZP takie nie będą mogły stać i nie będzie wpływów z opłaty targowej z tych stoisk, bo ich po prostu nie będzie.     


Radna Gabriela Danelska zapytała, co będzie jeżeli ktoś rozstawi się z handlem 
w niedozwolonym miejscu.

Radny Piotr Wiatr poinformował, że komisja w trakcie prac doszła do wniosku, że czy wcześniej czy później MPZP Stegna Centrum będzie musiał być zmieniony. Radny uważa, że MPZP był przygotowywany pod uzdrowisko. Radny uważa, że wesołe miasteczko, które było jedną z niewielu atrakcji dla dzieci, nie będzie mógł być w tym miejscu gdzie był dotychczas.

Wójt poinformowała, że nie będzie łamała prawa, a wesołe miasteczko może być tylko w innym miejscu na jakiejś prywatnej działce. 


Radny Piotr Wiatr przedstawił propozycje komisji ds. opłaty targowej.


Radny Zbigniew Grudzień uważa, że taka sama stawka opłaty targowej poza sezonem w Drewnicy i w Stegnie nie jest właściwa. Ruch w Stegnie i utargi sprzedający mają o wiele większe i powinni płacić większą kwotę. 


Radna Krystyna Witkowska stwierdziła, że nie można zrównać opłaty targowej 
w Drewnicy i Mikoszewie, a Stegnie. W Stegnie opłata ta powinna być o wiele większa. 

Radny Piotr Wiatr poinformował, że opłata targowa wg nowej ustawy będzie musiała być pobierana od autobusów, które będą jeździły przez naszą Gminę. 


Radna Gabriela Danelska przeczytała pismo, z którego wynika wręcz przeciwnie.


Pani Sekretarz poinformowała, że Gmina wystąpiła do Pana prof. Etela, który jest ekspertem w tej dziedzinie jak również jest w zespole, który pracuje nad zmianą tej ustawy, 
z zapytaniem czy rzeczywiście należy pobierać opłatę targową od np. autobusów. Odpowiedział, że według tych założeń to tak. Gmina będzie musiała pobierać tą opłatę, ale trwają poprawki i być może będą poprawki i to się zmieni. 

Pani Renata Staroń poinformowała, że handel będzie to handel jak i usługi, ale ta ustawa nie weszła jeszcze w życie i wszystko może się zmienić. 


Wójt poinformowała, że Ustawa nie jest jeszcze podpisana jeżeli zostanie podpisana to zostanie podjęta na sesji 11 kwietnia, a jeżeli nie to nie zostanie podjęta. 


Sekretarz poinformowała, że jeżeli uchwała nie zostanie podjęta na najbliższej sesji to jest możliwość, że nie będzie ona obowiązywała na sezon. Ustawa na pewno nie uchyli poprzedniej tylko nastąpią pewne zmiany i uchwała może być podjęta już na najbliższej sesji. Jeżeli tak się nie stanie to będzie obowiązywała stara uchwała. Sekretarz uważa, że bardzo istotne jest, aby podjąć tą uchwałę. 


Rady Zbigniew Grudzień uważa, że w Stegnie opłata targowa powinna być w sezonie 25 zł, a jeżeli nie to w pozostałych miejscowościach 5 zł. W pozostałych miejscowościach handlujący mają dużo niższe zyski.

Radny Piotr Wiatr uważa, że powinna być taka sama stawka we wszystkich miejscowościach.


Sekretarz poinformowała, że opłaty za grunt w Stegnie są o wiele większe niż 
w pozostałych miejscowościach.


Wójt poinformowała, że kwota dzierżawy za działki nad morzem też miała ulec zwiększeniu, lecz Wójt przeliczyła to i zostawiła opłaty na wysokości poprzedniego roku 
z myślą tą, że handlujący też będą musieli zapłacić opłatę targową. 


Radny Piotr Wiatr poinformował, że dziwi się, że radni z poza pasa nadmorskiego mają najwięcej do powiedzenia w sprawie opłaty targowej.

Radna Krystyna Witkowska stwierdziła, ze jest radną całej Gminy, a nie tylko Bronowa.


Pan Roman Łasiński stwierdził, że duże stawki opłaty targowej mogą zniechęcić handlujących. 

Pan Andrzej Stupkiewicz zapytał, czy skarbnik obliczając wpływy z opłaty targowej wzięła pod uwagę, nowe podmioty, które do tej pory nie płaciły tej opłaty. Uważa, że Skarbnik powinna obliczyć szacunkowo, ile wpłynie środków od nowych podmiotów. Stawki nawet jak są mniejsze to i tak powinno być więcej wpływów z tytułu pobieranej opłaty. Uważa, że należy przeanalizować wszystkie wpływy i nowe podmioty.


Wójt poinformowała, że Skarbnik obliczyła wpływy z tej opłaty w porównaniu do poprzednich lat. Może tak być, że wpływy te będą większe, ale nie koniecznie, bo wszystkie budki, które stały rok temu przy ulicy Gdańskiej, a w tym roku ich nie będzie. Jeżeli chodzi 
o ulicę Morską w Jantarze też nie będzie żadnych kramów, więc finalnie mało będzie miejsc, w których będzie można pobrać opłatę targową. Miejsca, gdzie będzie można pobierać większość opłaty to ulica Morska, Lipowa w Stegnie. 

Przewodnicząca poinformowała, że może w przyszłym roku będzie można sobie pozwolić na zmniejszenie tej opłaty.


Radny Jarosław Milczanowski poinformował, że stawki i tak zostały zmniejszone 
i przychylono się do wniosków mieszkańców. 


Radna Krystyna Witkowska stwierdziła, że w sezonie stawki w pozostałych miejscowościach powinny być mniejsze w porównaniu do Stegny. 


Wójt poinformowała, że w Mikoszewie jest inna infrastruktura i mieszkańcy mając nawet fajne pomysły i chęci nie zawsze mogą je wprowadzić w życie ze względu na infrastrukturę. Stegna jest najbardziej ulubioną miejscowością i w sezonie to w Stegnie jest najwięcej gości i nie można porównywać Stegny do innych pozostałych miejscowości nadmorskich. 


Radny Zbigniew Grudzień przedstawił swoja propozycję stawek – w sezonie letnim 
w Stegnie 25 zł, w pozostałych miejscowościach 15 zł.


Radny Piotr Wiatr się sprzeciwił tej propozycji.


Radna Krystyna Witkowska stwierdziła, że jeżeli w Stegnie ma zostać 15 zł to 
w pozostałych miejscowościach stawka opłaty targowej powinna wynosić 10 zł.

Radny Zbigniew Grudzień poinformował, że powinno być 5 zł, a nie 10 zł. 


Radna Gabriela Danelska stwierdziła, że powinno się wyśrodkować tą opłatę na 20 zł.

Radna Anna Ocipka podała swoją propozycję opłaty targowej w miejscowościach innych poza Stegną – od 01.01. do 14.06. – 5 zł, od 15.06 do 15.09 – 10 zł, od 16.09 do 31.12- 5 zł. 


Radny Zbigniew Grudzień uważa, że stawka w Stegnie w sezonie powinna być 25 zł. 

Radna Mirosława Komorowska stwierdziła, że 15 zł powinno być w Stegnie i Jantarze a w pozostałych miejscowościach 5 zł. 

Wójt poinformowała, że nigdy wcześniej nie wpłynęła opłata targowa, bo sołtys pewnie nie pobierał opłaty targowej.
Radny Piotr Wiatr stwierdził, że teraz Drewnica i inne miejscowości będą płaciły opłatę targową dzięki Radnemu Zbigniewowi Grudniowi.

Sekretarz poinformowała, że to nie dzięki radnemu, bo zawsze opłata targowa powinna być pobierana. 

Wójt potwierdziła wypowiedź Sekretarz.

Przewodnicząca ogłosiła 10 minuta przerwę.

Ad.pkt. Nr  9.7.

Projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty miejscowej, terminów płatności, sposobu jej poboru, inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.


Radna Brygida Drągowska zwróciła uwagę, ze w podstawie prawnej powinna być zmiana. 


Radca Prawny Marcin Łopaciński poinformował, że musi być zmiana podstawy prawnej. 

Radna Gabriela Danleska zwróciła się z wnioskiem, aby załącznikiem do uchwały był wykaz obiektów, których właścicielami będą inkasenci.  


Pani Renata Staroń poinformowała, że taki załącznik może być, ale on nic nie zmieni, bo jeżeli w wykazie nie będzie obiektu to i tak ma on obowiązek pobierania opłaty miejscowej, a to nie zobowiązuje właściciela do poboru opłaty miejscowej.


Radca Prawny poinformował, że inkasentem staje się osoba w momencie podjęcia uchwały, ale inkasent ma obowiązek pobrać opłatę miejscową i odprowadzić ją do Urzędu,
 a tu tak nie zawsze jest. Jeżeli inkasent tego sam nie zrobi to prawo jest tak skonstruowane, że nie ma możliwości ukarania inkasenta. 


Radny Marcin Szczuka poinformował, że ma pokoje do wynajęcia i od 10 lat pobiera opłatę mimo tego, że wie że nie mógł by jej nie pobierać. Goście się sprzeciwiają płaceniu tej opłaty ponieważ nie ma chodników, jest brud i nieprzyjemny zapach z gospodarstwa rolnego. Radny uważa, że część zebranej opłaty miejscowej w poszczególnych miejscowościach powinno się przeznaczać na poprawę warunków turystom.

Wójt poinformowała, że kilkakrotnie informowała, że nie ma możliwości zawarcia takiej informacji w uchwale ani wyznaczenia osobnego konta. Wójt chce rozmawiać 
z gestorami i ustalić jakieś stawki procentowe z ogółu zebranej kwoty z opłaty miejscowej.


Radny Marcin Szczuka uważa, że należy zachęcać mieszkańców do pobierania tej opłaty, jeżeli nie ma przymusu to musi być zachęta. 


Radna Gabriela Danelska stwierdziła, że jest luka prawna, bo Rada podejmuje uchwałę i ten, który nie stosuje się do przepisów prawa miejscowego nie ponosi żadnych konsekwencji.

Radca Prawny poinformował, że inkasenta można rozliczyć, jeżeli pobiera on opłatę, 
a nie odprowadza jej do Urzędu.

Radny Piotr Wiatr uważa, ze należy zakopać topór wojenny z gestorami i dojść do porozumienia. 

Wójt poinformowała, że ona nie toczy żadnej wojny z gestorami i rozmawia z nimi oraz słucha ich próśb i wniosków, które później stara się wprowadzać w życie.
Radny Piotr Wiatr zwrócił uwagę, ze nie mówi o Gminie tylko o kontaktach między gestorami. Radny stwierdził, że zmienił się Wójt i Rada, z którymi gestorzy powinni siąść do stołu i porozmawiać. 

Przewodnicząca stwierdziła, że Wójt zorganizowała już dwa spotkania z gestorami i to jest sygnał dla nich, że Wójt wychodzi naprzeciw. Wójt zapewnia na tych zebraniach, że jakąś część zebranej kwoty z opłaty miejscowej będzie wracała do turystyki poszczególnych miejscowości.

Pan Andrzej Stupkiewicz poinformował, że to nie jest zła wola właścicieli ośrodków, że nie pobierają opłaty miejscowej. Właściciele ośrodków, którzy nie pobierają tej opłaty wielokrotnie uzasadniali dlaczego tego nie robią. Pan Stupkiewicz poinformował, że za ich plecami zaczęto zmieniać Studium pod utworzenie uzdrowiska w Stegnie i wydawać bardzo duże pieniądze. Na zebraniach obiecywał ówczesny Wójt, że zrobi zjazd na plaże, a do dnia dzisiejszego nie ma nawet dokumentacji. Gestorzy widząc, że nie mówi się prawdy na zebraniach i wydaje się ich pieniądze na sprawy niekonsultowane z nimi, a nawet wbrew ich woli sprzeciwili się pobieraniu opłaty miejscowej. 
Przewodnicząca poinformowała, że obecna Rada chce rozmawiać, chce dialogu ze wszystkimi. Uważa, że nie powinno pisać się skarg bez uzasadnienia tylko podejmować rozmowy. Przewodnicząca uważa, że napisanie skargi na nią było niepoważne. Uważa, że napisanie skargi bez żadnej rozmowy wskazuje na to, że Stowarzyszenie nie chce rozmawiać.
Pan Andrzej Stupkiewicz poinformował, że gestorzy wnioskowali o osobne konto, na które wpływałyby zebrane środki z opłaty miejscowej.

Radny Piotr Wiatr poinformował, że dowiadywał się w Regionalnej Izbie Obrachunkowej, czy można takie konto utworzyć i został poinformowany, że nie ma takiej możliwości. 
Pan Stupkiewicz poinformował, że na spotkaniu w Rybinie Wójt nic nie zaproponowała gestorom, a oni czekają na propozycje. Są sceptycznie do tego nastawieni do 30 % wróci do turystyki, uważa, że to powinna większość wpłynąć, a nie mniejszość zebranych środków.

Przewodnicząca zapytała, czy gestorzy nie widzą, ze większość zebranych środków wpływa do turystyki poprzez zrobione drogi, chodniki, oświetlenie. Przewodnicząca uważa, że jest teraz piękna promocja Stegny, która cały czas się rozwija.

Pan Stupkiewicz uważa, że piękne ulice i chodniki nie są piękną promocją, bo na plaży jest to samo co 40 lat temu.

Przewodnicząca zwróciła uwagę, że Pan Stupkiewicz przesadza.

Pan Stupkiewicz stwierdził, że dostęp do plaży jest przez 40 lat wciąż taki sam, bo nie ma zejścia dla osób niepełnosprawnych.


Przewodnicząca stwierdziła, że ma wrażenie, że jak zostanie zrobione zejście na plażę to Stowarzyszenie „Turystyczna Stegna” znajdzie sobie inne powody do tego, aby nie pobierać opłaty miejscowej. Przewodnicząca uważa, że Pani Wójt cały czas coś spełnia, 
a Stowarzyszeniu cały czas coś się nie podoba.

Pan Stupkiewicz zapytał, czy coś się ruszyło w sprawie zejścia na plażę. Pan Stupkiewicz poinformował, że Stowarzyszenie chce, aby uzgadniać z nimi wydatki. Uważa, że remont ulicy Powstańców Warszawy nie był konieczny, że mogła ona jeszcze parę lat służyć, a środki wydane na ten remont można było przeznaczyć na turystykę. Poinformował, że Stowarzyszenie napisało skargę, bo widzą, że grozi im powtórka z rozrywki tzn. wydawanie pieniędzy na coś co stwarza mieszkańcom pewne zagrożenia.


Radna Gabriela Danelska stwierdziła, że też ma pokoje do wynajęcia i od swoich gości pobiera opłatę miejscową mimo tego, że nie ma drogi, nie ma kanalizacji, drogi do morza.


Pan Stupkiewicz poinformował, że Stowarzyszenie czeka na propozycje.


Przewodnicząca zapytała co Stowarzyszenie ma w zamian do zaproponowania, nie można mówić, że jest marazm, bo bardzo dużo robi się w Stegnie.


Pan Stupkiewicz poinformował, że jeżeli w dużej mierze żądania gestorów zostaną spełnione i będzie się rozmawiało z nimi bo tego oczekują to będzie inaczej.


Wójt zapytała jakie konkretne są żądania Stowarzyszenia, bo jak na razie to jest zabawa w „ciuciu babkę”. Wójt chce, aby Stowarzyszenie konkretnie powiedzieć czego oczekuje Stowarzyszenie a wtedy Wójt się do tego ustosunkuje. 

Odnośnie zejść na plażę w Jantarze i Stegnie to Gmina Stegna w przyszłym roku będzie chciała złożyć wniosek do konkursu z programu Rybackiego, gdzie jest 70 % dofinansowania. Jeżeli chodzi o zwrot opłaty miejscowej do turystyki to Wójt chce porozmawiać i ustalić stawki procentowe jakie miałyby wracać do turystyki. Nie można patrzeć tylko na Stegnę, bo są inne miejscowości, które też płacą duże podatki i nic się u nich nie dzieje. 


Pan Stupkiewicz poinformował, że gestorzy chcą, aby były rozwiązania systemowe, które będą z nimi ustalane.


Wójt zwróciła się do Pana Stupkiewicza, aby gestorzy pobierali opłatę miejscową 
a wtedy będzie dużo więcej pieniędzy, które będzie mogła przeznaczyć na inwestycje. 


Radna Krystyna Witkowska poinformowała, że na początku poprzedniej kadencji odbyło się spotkanie w sprawie uzdrowiska na którym było kilku gestorów. Na koniec poprzedniej kadencji też odbyło się spotkanie branży turystycznej, gdzie Z-ca Wójta Roman Pawłowski zapytał gestorów o opłatę miejscową to uzyskał odpowiedź, że jeżeli będzie zrobiona ulica Morska i Lipowa w Stegnie to będą zbierać tą opłatę. Ulice te zostały zrobione a gestorzy dalej mają jakieś żądania. Jeżeli Stowarzyszenie chce rozwiązania systemowego 
i uważa, że każdy Wójt i Rada jest zła to niech „Turystyczna Stegna” złoży projekt rozwiązania systemowego, aby można było się do niego odnieść. Radna uważa, że zrobione, drogi, chodniki są też dla turystów. Stegna to nie tylko turystyka, bo są to też mieszkańcy, którzy nie zajmują się turystyką. Uważa, że zjazd na plażę jest ważny, ale drogi były ważniejsze.


Radna Grażyna Cicha stwierdziła, że po 3 miesiącach pracy Pan Stupkiewicz chce rozliczać Rade i pisze na nią skargi, a gdzie rozliczanie pracy poprzedniej Rady. Zjazd na plażę jest ważny, ale w Żuławkach nie ma nawet chodnika. Zwróciła się, aby po roku rozliczać Radę, a nie po trzech miesiącach.


Radna Mirosława Komorowska poinformowała, że w Rybinie też nie ma chodnika, 
a w sezonie jest duży problem z przejściem przez ulicę.


Pan Stupkiewicz poinformował, że skarga była nie na Radę tylko na Przewodniczącą, która zorganizowała bardzo dziwne spotkanie według niego.


Przewodnicząca poinformowała, że zorganizowała spotkanie na wniosek Radnych.


Radca Prawny poinformował, że nie ma skargi na Przewodniczącą tylko na organ jako Radę i zgodnie z właściwością został przekazany właściwemu organowi.


Radny Jarosław Milczanowski stwierdził, że spotkanie było w formie informacyjnej dla radnych i nie można z góry zakładać, że ta Rada będzie taka sama jak poprzednia.


Radna Krystyna Witkowska stwierdziła, że to wygląda tak, że radni nie mogą bez pozwolenia Stowarzyszenia się spotkać, bo w przeciwnym razie będą skargi.

Wójt poinformowała, że spotkanie to nie miało żadnej formy decyzyjnej było czysto informacyjne. Stowarzyszenie zwróciło się z prośbą o zorganizowanie spotkania w tej samej sprawie i owszem takie spotkanie się odbędzie. Lecz jest niebezpieczeństwo, że wtedy będą też skargi od sprzymierzeńców utworzenia uzdrowiska. 

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.

Ad.pkt. Nr  9.8.
Projekt uchwały w sprawie zmiany treści pkt 7 załącznika nr 1 do uchwały nr VI/46/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 28 marca 2011r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowościach Junoszyno, Jantar, Bronowo, Żuławki, Drewnica, Przemysław, Chełmek, Dworek, Mikoszewo, Niedźwiedzica omówiła Pani Wójt.

Uwag nie zgłoszono.

Ad.pkt. Nr  9.9.
Projekt uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub czas nieoznaczony oraz zasad udzielania bonifikat omówiła Wójt. 

Radny Jarosław Milczanowski poinformował, że Rada powinna wyrażać zgodę na sprzedaż i dzierżawę, bo traci kontrolę nad majątkiem Gminy.
Radna Krystyna Witkowska poinformowała, że w § 16 ust 1 powinny być zapisy,  że do trzech lat Wójt, a powyżej trzech lat Wójt za zgodą Rady.

Sekretarz poinformowała, że dotychczas tak było, ale podjęcie uchwały jest konieczne, bo Wójt musi ustalić stawki.

Ustalono, że zmienia się § 16 do proponowanej wersji jak wyżej.

Radny Jarosław Milczanowski zwrócił się z wnioskiem, aby dopisać, że Wójt może wynajmować świetlice stowarzyszeniom. 

Sekretarz stwierdziła, że możemy użyczyć świetlice ale nie stowarzyszeniom. 

Mecenas stwierdził, że można tak zrobić i wynajmować stowarzyszeniom, ale jeszcze się rozezna.   

Ad.pkt. Nr  9.10.

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stegna.


Sekretarz poinformowała, że należy zmienić zapis dotyczący ogłoszenia aktu.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zakończyła posiedzenie komisji.

Protokołowała:

Katarzyna Maćkowska                                                             Przewodnicząca Rady Gminy Stegna

                                                                                                                       / - /

                                                                                                               Dorota Chojna

