P r o t o k ó ł
z posiedzenia wspólnych Komisji Rady Gminy Stegna
odbytego w dniu 27 maja 2011 roku.
Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. 
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji wg załączonej listy obecności, oraz  Wójt Pani Jolanta Kwiatkowska, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska.
Temat posiedzenia: Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Gminy.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Interpelacje i zapytania Radnych.
6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.
7. Informacja na temat ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy.
8. Stan faktyczny portów rybackich na terenie gminy Stegna
9. Sytuacja służby zdrowia
10. Sport w gminie Stegna
11. Działalność placówek kulturalnych na terenie gminy i sportu szkolnego.
12. Przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 rok i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Stegna.
13. Podjęcie uchwał w sprawie:
13.1. powołania inkasenta opłaty targowej
13.2. zmiany załącznika do uchwały Nr XX/134/2004 Rady Gminy Stegna z dnia 18 maja 2004 roku w sprawie ustalenia stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych
13.3. określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Stegna w roku 2011
13.4. rezygnacji z prawa pierwokupu nieruchomości zabudowanej działki gruntu Nr 1223/6 położonej w miejscowości Stegna w pasie technicznym Urzędu Morskiego
13.5. aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Stegna na lata 2010 - 2012 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2013 - 2016 oraz Planu Ochrony Środowiska Gminy Stegna na lata 2010 - 2012 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2013 - 2016
13.6. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi nowodworskiemu na wydatki związane z remontem drogi powiatowej w Bronowie
13.7. zaciągnięcia kredytu i pożyczki
13.8. uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 - 2020
13.9. zmian budżetu gminy Stegna na 2011 rok.
13.10. rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Stegna
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
15. Wolne wnioski i informacje.

Przewodnicząca odczytała pismo od Pana Konrada Kosmali skierowane do Rady Gminy Stegna. Poinformowała, że pozwoliła sobie zaprosić Pana Kosmalę na posiedzenie wspólnych Komisji, aby przedstawił swoją propozycję.

Obecny na posiedzeniu Pan Kosmala rozdał radnym materiały informacyjne w postaci mapy sytuacyjnej oraz fotografii przedstawiających scenerię na plaży w Stegnie. Obszernie przedstawił informacje dotyczące projektu THE PALM BEACH realizowanego w Stegnie w roku 2010. Zwrócił uwagę na to, iż odbyło się już spotkanie w tej sprawie z Panią Wójt. Poinformował radnych, że wygrał przetarg na dzierżawę działki  nr 11 na plaży w Jantarze przeznaczoną na namiot (ogródek piwny) i chciałby ten projekt realizować w tym miejscu. Uważa, że jest to duża reklama dla gminy.  Zwrócił się z wnioskiem o to, aby Rada udzieliła mu zgody na sprzedaż drinków alkoholowych na terenie dzierżawionego przez niego terenu. Dodał, że jako jedyny prowadzący działalność o takim charakterze na Mierzei Wiślanej nie posiada takiej koncesji.

Swoją ofertę przedstawił Pan Kołodziejczyk. Powiedział, że jest właścicielem działki nr 16 na plaży w Stegnie, która przeznaczona jest pod działalność wypożyczalni kul wodnych lub sprzętu pływającego typu kule wodne, rowery wodne, itp. Jego propozycją jest stworzenie na przedmiotowej działce przystani motorowodnej, co według niego umożliwia zapis „itp.”. Żadna gmina na Mierzei nie organizuje takiego miejsca. Chciałby, aby taka informacja ukazała się na stronie internetowej, że gmina Stegna to gmina otwarta i przyjazna dla turystów motorowodnych. Dodał, że posiada możliwości, aby zwodować ten sprzęt, natomiast brakuje mu miejsca, aby przechowywać ten sprzęt.

Przewodnicząca zwróciła uwagę na fakt, iż radni po raz pierwszy słyszą o takich propozycjach. Poprosiła Panią Wójt, aby zabrała głos w tej sprawie.

Pani Wójt powiedziała, że jeżeli chodzi o spotkanie z Panami to miało ono wyłącznie charakter poznania się. Informacje, które Państwu przedstawiono w dniu dzisiejszym, ja uzyskałam w miesiącu styczniu lub lutym. Odnośnie koncesji na alkohol to taka rozmowa się odbyła. Podjęcie decyzji w tej sprawie należy do kompetencji Rady Gminy, która musiałaby podjąć stosowną uchwałę. Pani Wójt dodała, że sprawy dotyczącej wodowania sprzętu na plaży nie zna i z chęcią się z nią zapozna.

Pani Sekretarz odnośnie wniosku Pani Kosmali w sprawie koncesji na drinki powiedziała, że zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi to Rada Gminy określa zasady usytuowania punktów sprzedaży alkoholu na terenie gminy. Taka uchwała została podjęta i stanowi prawo miejscowe. Procedura jest następująca, taka uchwała musi być opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego, trwa to ok. 2 miesiące. Zgodnie z obowiązującą uchwałą na terenie plaż można sprzedawać tylko piwo w miejscach ściśle określonych. Nie ma możliwości wydania zezwolenia na sprzedaż innego alkoholu.

Pani Przewodnicząca stwierdziła hipotetycznie, że skoro taka procedura trwa ok dwóch miesięcy, to w miesiącu sierpniu mogłaby już obowiązywać nowa uchwała.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że okres 2 miesięcy to jest takie minimum, także nie można z góry zakładać, że w ciągu tego czasu uchwała zostanie ogłoszona. Dodała, czy rzeczywiście jest zasadne, aby na plażach były drinki.

Wiceprzewodniczący Piotr Wiatr zapytał, czy jest możliwość przyspieszenia tej procedury.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że Wojewoda na sprawdzenie uchwały ma miesiąc i tego przyspieszyć nie można. Następnie uchwała taka trafia do Redakcji Dziennika Urzędowego i wtedy to już jest kwestia kolejności.

Pani Wójt poprosiła Pana Kołodziejczyka, aby przedstawił informacje dotyczące wodowania sprzętu na plaży w Stenie.

Pan Kołodziejczyk przedstawił radnym lokalizację i informacje dotyczące działek na plaży w Stegnie z przeznaczeniem na wypożyczalnię sprzętu wodnego. Poruszył problem wydzierżawiania działek o tym samym przeznaczeniu przez Starostę za dużo niższą cenę, które usytuowane są 700 m w prawo oraz w lewo od portu rybackiego. Zwrócił się z prośbą, aby ograniczyć taką sytuację.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy byłaby możliwość przejęcia od Starosty tych działek.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że nie trzeba ograniczać tak jak sugeruje Pan Kołodziejczyk, tylko wystąpić o to, aby ten odcinek miał 1000 m.

Pan Kołodziejczyk powiedział, że w tym roku gmina chciała więcej plaży wydzierżawić, ale było już za późno.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy działka, którą Pan wygrał w przetargu nie jest za mała na prowadzenie takiej działalności.

Pani Wójt zwróciła się z zapytaniem do Pana Kołodziejczyka, czy jego oczekiwanie jest takie, aby promocyjnie informacja o tym, że gmina jest przyjazna sportom motorowodnym została zamieszczona na stronie internetowej.

Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę na to, że nie widzi sensu umieszczania takiej informacji, skoro gmina taka nie będzie, jeżeli nie ma miejsca gdzie można by przechowywać taki sprzęt.

Pan Kołodziejczyk powiedział, że właśnie tego dotyczy problem. W ogłoszeniu przetargowym działka ma powierzchnię 25 m2 . Aby zrealizować swój pomysł potrzebuje     20 m bieżących linii wydmy.   

Pani Przewodnicząca zapytała, czy teren, o który Pan pyta jest już wydzierżawiony.

Pan Kołodziejczyk odpowiedział, że nie jest on wynajęty.

Pani Wójt powiedziała, że lokalizacje tych działek są uzgadniane i akceptowane przez Urząd Morski w Gdyni. Są to ostateczne zezwolenia. Przetarg odbył się w stosunku do konkretnych gabarytów działek.

Pan Kołodziejczyk zapytał, od czego uzależnione są ceny działek.

Pani Wójt odpowiedziała, że wpływ ma atrakcyjność działek, zainteresowania daną działalnością.

Radny Piotr Wiatr zapytał, ile wyniosły wylicytowane kwoty za działki Nr 16, 17, 18, 19 i 8 na plaży w Stegnie.

Pan Kołodziejczyk powiedział, że swoją działkę czyli działkę Nr 16 wylicytował za 6.000 zł, działki 17, 18 i 19 to działki z przeznaczeniem pod ośrodki wczasowe cena wywoławcza wynosiła 3.000 zł.

Pani Przewodnicząca całą dyskusję podsumowała, że uważa iż obie oferty są bardzo ciekawe i mogłyby uatrakcyjnić plaże w Stegnie i Jantarze.

Pan Kosmala dodał, że opracowuje program artystyczny, który będzie precyzował co będzie się działo na plaży w Jantarze. Będą to między innymi konkursy karaoke, koncerty, kino nocne. Podkreślił, że wszystko to wiąże się z dużym nakładem finansowym, a pozwolenie na sprzedaż alkoholu na pewno dużo by ułatwiło.

Pani Przewodnicząca powitała obecnych na posiedzeniu wspólnym komisji Państwa Łasińskich i oddała im głos.

Pan Łasiński powiedział, że wiadome jest mu iż Pani Wójt razem z urzędnikami chce się odwołać od wyroku sądu w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały w sprawie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego wsi Stegna – Centrum.                              Pozew o stwierdzeniu nieważności uchwały wnieśli Maria i Roman Łasińscy rodzice obecnego.        

W przypadku, gdy gmina złoży taki pozew Państwo Łasińscy wystąpią z pozwem do sądu o odszkodowanie. Pan Łasiński powiedział, że przez 3 lata nie mogą uruchomić swojej działalności. Zapis w planie mówi o tym, że domki muszą być podłączone do kanalizacji, natomiast gmina mówi, że nie ma na to środków. Uzyskaliśmy informację, że przydomowa oczyszczalnia ścieków nie wchodzi w grę w związku z ochroną środowiska, na co gmina nie posiada żadnych dokumentów.     

Pani Przewodnicząca zapytała, czy gmina otrzymała ten wyrok.

Pani Wójt odpowiedział, że posiada ten dokument i chciała przedłożyć go Radnym na dzisiejszym posiedzeniu.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że uważa iż powinna wcześniej otrzymać ten dokument. Wnioskuje o to, aby usprawnić przepływ pism w urzędzie.

Przewodnicząca odczytała wyrok sądu w przedmiotowej sprawie.

Wiceprzewodniczący powiedział, że zapoznał się z uzasadnieniem do wyroku, gdyż otrzymał go od Państwa Łasińskich.

Pani Przewodnicząca poprosiła, aby powielić ten dokument w całości i rozdać radnym.  

Radna Pani Gabriela Danelska, powiedziała że nie widzi podstaw do dyskusji skoro radni nie zostali zapoznani ze sprawą.

Przewodnicząca zwracając się do Państwa Łasińskich powiedziała, że sprawa zostanie przedyskutowana w momencie, gdy radni zostaną z nią zapoznani.

Pan Łasiński powiedział, że odnośnie tego planu rozmowy trwają już długo. Sprawa poruszana była już za kadencji poprzedniej rady i w tej kadencji również. Uważa, że w kwestii uzgodnień do planu obecni radni powinni już dawno to sprawdzić. Sąd ewidentnie wskazał błędy, co jest ośmieszające dla gminy.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że poruszaną sprawę rada zna z dwóch wystąpień P. Łasińskiego.

Pan Łasiński powiedział, że rada wystosowała pismo o tym , że wie iż istnieją błędy i chce zmienić ten plan. Dodał, że liczy na obecną radę i w końcu sprawa zostanie zakończona.

Radny Piotr Wiatr zapytał o wysokość kwoty odszkodowania.

Pan Łasiński powiedział, że stracił 250 tys. zł z tytułu dotacji unijnych oraz dużą kwotę w związku z tym, iż przez trzy lata nie mógł prowadzić działalności gospodarczej.

Radny Jarosław Milczanowski odnośnie dotacji unijnych powiedział, że najpierw powinno się napisać wniosek i dostać dofinansowanie, a dopiero wtedy można mówić o jakichś stratach.

Pan Łasiński powiedział, że nie mógł, ponieważ zaczyna się od projektu.

Pan Milczanowski powiedział, że sam fakt złożenia wniosku nie przesądza sprawy dofinansowania.

Pan Łasiński dodał, że udowodnienie poniesionych przez niego strat odbędzie się w sądzie.

Radny Jarosław Milczanowski zwrócił się do Pani Przewodniczącej z wnioskiem z zmianę w porządku obrad. Chciałby, aby zacząć od Programu Gospodarki Odpadami. Umotywował to tym, iż komisja budżetowa wystosowała swoje stanowisko w tej sprawie, a on sam chciałby opuścić obrady w związku z odbiorem oczyszczalni ścieków w miejscowości Chełmek Osada, w którym chciałby uczestniczyć.
Ad. pkt nr 7
Przewodnicząca poinformowała, że został zaproszony Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Nowym Dworze Gd.  Pan Krzysztof Ostasz, który z pewnością odpowie na wszelkie pytania i wątpliwości.

Pani Wójt powiedziała, aby w razie jakichś wątpliwości przekazać je wcześniej, aby zaproszeni goście mogli się do nich ustosunkować.
Radny Zbigniew Grudzień zwrócił uwagę na to, że przedstawiona radnym informacja jest zbiorcza. Dodał, że są bardzo duże braki w wyposażeniu straży i strażaków.

Pani Wójt powiedziała, że informacja zawiera dane o stanie faktycznym. W razie dodatkowych pytań prosi o informację.

Pani Wójt poinformowała, że w minioną sobotę wybrano Gminny Zarząd Straży Pożarnej. Prezesem został Pan Zygmunt Flejszar, Zastępcą Prezesa Pan Wiesław Matusak, Komendantem został Pan Zbigniew Grudzień. Pani Wójt pogratulowała radnym, którzy weszli w skład zarządu.
Pani Przewodnicząca poruszyła temat objazdu radnych po terenie gminy. Powiedziała, że były trzy rzeczy, na które szczególnie zwróciła uwagę.  Duże wrażenie zrobiła na niej miejscowość Junoszyno, drogi oraz przepiękny plac zabaw. Kolejną rzeczą, na którą zwróciła uwagę to ogromne zaangażowanie radnego a zarazem sołtysa Pana Jarosława Milczanowskiego, szczególnie podobała się świetlica wiejska w Chełmku Osadzie. Zupełnie odwrotne odczucie wywarła świetlica w Nowotnej. Dodała, że oczywiste jest iż wszędzie są potrzeby.
Pani Wójt zwróciła się do wszystkich radnych, aby wyrazili swoje opinie odnośnie tego wyjazdu, aby wspólnie podjąć jakieś decyzje i zastanowić się w jaki sposób można by było pomóc.  

Więcej uwag do informacji na temat ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy nie zgłoszono.
Ad. pkt nr 8
Odnośnie stanu faktycznego portów rybackich na terenie gminy Stegna Pani Przewodnicząca poinformowała, że wystosowane zostało zaproszenie do Dyrektora Urzędu Morskiego z prośbą o przedstawienie powyższej informacji na posiedzeniu sesji.

Radny Wojciech Pękala dodał, że również obecny będzie prezes spółdzielni rybackiej „Żagiel”.

Uwag nie zgłoszono.
Ad. pkt nr 9
Pani Wójt zwróciła uwagę na to, iż informacje szczegółowe dot. służby zdrowia są niejawne. Informacja, która została przedstawiona zawiera dane, które są ogólnodostępne.

Radna Gabriela Danelska zapytała, z czego wynikają różnice w wysokościach dzierżaw za budynki gminne, w których znajdują się placówki służby zdrowia.

Pani Wójt odpowiedziała, że wynika to z metrażu oraz z eksploatowania.

Radna Gabriela Danelska zwróciła się z wnioskiem, aby dokładnie przedstawić te informacje.

Pani Wójt powiedziała, że po przerwie poprosi pracownika o uściślenie tych informacji.
Ad. pkt nr 10

Do informacji o stanie sportu w gminie Stegna radni uwag nie zgłosili.
Ad. pkt nr 11.
Wiceprzewodniczący Pan Piotr Wiatr poinformował, że otrzymał zaproszenie na Przegląd Zespołów Artystycznych Mierzei Wiślanej, który odbył się w Gminnym Ośrodku Kultury w Stegnie. Bardzo rażącą sprawą było nagłośnienie.

Radny Wojciech Pękala zapytał, jaki jest koszt takiego nagłośnienia.

Pani Wójt odpowiedział, że do kwoty 10 tys. zł można już zakupić odpowiedni sprzęt.

Radny Piotr Wiatr zawnioskował o to, aby taki sprzęt zakupić. Dodał, że potrzebny jest nie tylko na występy artystyczne, ale również na wszelkiego rodzaju zebrania.

Pani Przewodnicząca powróciła do sprawy świetlicy wiejskiej w Nowotnej. Zwróciła uwagę na fakt, że świetlica czynna jest w godzinach od 15 do 19, a gdy radni tam byli o godz. 16.30 świetlica była zamknięta.

Radny Wojciech Pękala zapytał, dlaczego ta świetlica nie została objęta projektem odnowy wsi.

Radna Gabriela Danelska zwróciła uwagę na problem z kanalizacją jaki istnieje w tej świetlicy, nie można skorzystać z toalety, trzeba nosić wodę chociażby do umycia rąk.

Radna Brygida Drągowska powiedziała, że była pod tą świetlicą w poniedziałek i wtorek około godz. 15.40 i świetlica była czynna. Dodała, iż rozmawiała z mieszkańcami i uzyskała informacje, że dzieci nie uczęszczają do tej świetlicy. Sama uważa, że jest to uzależnione od osoby prowadzącej.  

Radna Gabriela Danelska powiedziała, że w zupełności się z tym zgadza, ponieważ sama prowadziła świetlice w tej miejscowości i dzieci były. Dodała, że jeżeli nie ma odpowiedniego programu to chętnych również nie będzie.

Radna Krystyna Witkowska powiedziała, że aby dzieci uczęszczały do świetlicy to trzeba im stworzyć odpowiednie warunki.

Radna Brygida Drągowska zwróciła uwagę, że same warunki nie są aż tak ważne, skoro dzieci uczęszczały do tej świetlicy w momencie, gdy prowadziła ją inna osoba.

Przewodnicząca Pani Dorota Chojna zasugerowała, aby zwrócić się z pismem do dyrektora GOK, aby zakupić sprzęt nagłaśniający.

Radna Gabriela Danelska powiedziała, że uważa iż jest to specyficzne środowisko i niezbędna jest tam świetlica oraz plac zabaw.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, żeby dać ludziom szanse. Zwrócił uwagę, iż został wybrany nowy sołtys, miejscowość zaczęła sama decydować o sobie. Sołtysem została młoda, prężna osoba, która już zaczyna pisać projekty.

Pani Wójt odpowiedziała, że nie jest jej wiadomo dlaczego ta świetlica nie została objęta projektem odnowy wsi. Poprzedni Wójt zadecydował, że będą to inne miejscowości.
W ramach funduszu sołeckiego zakupione zostały elementy placu zabaw. Nie zostały one jeszcze zamontowane, ponieważ teren, który jest proponowany do usytuowania tego placu nie należy do Gminy. Należy on do Agencji Nieruchomości Rolnych, ale mamy zamiar przejąć tę działkę.

Odnośnie remontów świetlic powiedziała, że ma świadomość iż są potrzeby, ale niestety nie ma możliwości wykonać wszystkiego naraz. Dodała, iż potrzebne są zmiany w GOK i trzeba je zweryfikować i zacząć wprowadzać. Przede wszystkim konieczne jest przedstawienie programu zajęć tych świetlic. Fakt braku dzieci to wina proponowanej oferty a nie warunków.

W sprawie informacji dotyczącej działalność placówek kulturalnych na terenie gminy i sportu szkolnego więcej uwag nie zgłoszono.
Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.

Na posiedzenie poproszony został Pan Zbigniew Sowa inspektor ds. gospodarki nieruchomościami w celu uzupełnienia informacji dotyczącej dzierżawionych budynków gminnych pod placówki służby zdrowia.

Pan Sowa wyjaśnił, że wysokość czynszu dzierżawnego uzależniony jest od powierzchni lokalu, centralnego ogrzewania, wody i ścieków. Wpływ ma również wysokość ubezpieczenia budynku. W Rybinie powierzchnia dzierżawiona wynosi 93.5 m2 , w Stegnie oraz Drewnicy jest to ok. 150 m2.  Stawka za m2 dzierżawionej powierzchni wynosi 2,66 zł + VAT.

Pani Przewodnicząca poruszyła sprawę podania Pani Sumy odnośnie wydzierżawienia pomieszczenia w budynku w Rybinie. Poprosiła Pana Sowę o wyrażenie opinii w tej sprawie.

Pan Sowa powiedział, że Państwo Suma posiadają ponad 70 m2 lokalu mieszkalnego.

Pani Wójt powiedziała, że schody w tym budynku wymagają kapitalnego remontu, może to być kwota 12-15 tyś zł. Dodała, że w tym budynku mieszka druga rodzina z chorym dzieckiem.

Radna Brygida Drągowska powiedziała, że podczas „wizji lokalnej” w tym budynku zrozumiała, że radni zgodnie doszli do wniosku, iż nie powinno się oddawać części tego pomieszczenia Pani Sumie.

Pani Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytaniem, co odpowiedzieć na podanie Pani Sumy.

Pani Wójt powiedziała, że lista oczekujących na mieszkanie jest bardzo długa. Podanie napisało również małżeństwo, które mieszka na 24 m2 z sześciorgiem dzieci.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że Pani Suma nie chce całego pomieszczenia tylko jego część. Poprosiła o argumenty dlaczego miałaby tego nie dostać.

Radny Wiesław Matusak powiedział, że chociażby dlatego iż dwie osoby mieszkają na 70 m2 i on uważa, że jest to wystarczająca powierzchnia.

Radna Mirosława Komorowska powiedziała, że jest to mieszkanie na poddaszu i powierzchnia użytkowa jest mniejsza.

Radna Gabriela Danelska zasugerowała, aby Panią Sumę przenieść do pomieszczeń na dole w tym budynku, a mieszkanie, które obecnie ona zamieszkuje przydzielić rodzinie z sześciorgiem dzieci.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy rada może zadecydować o tym, komu przydzielić mieszkanie.

Pani Wójt powiedziała, że są to kompetencje wójta, a rada może tylko zaopiniować wnioski. Zwróciła uwagę, na fakt, że jeżeli przekażemy to pomieszczenie na użytek Pani Jońcy, to po jakimś czasie zostanie ono przekazane Państwu Suma.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy można w umowie ująć zapis, że dożywotnio Pani Jońca może korzystać z tego pomieszczenia.  

Pan Sowa powiedział, że Pani Jońca nie ma żadnego tytułu prawnego do lokalu i nie ona jest stroną w sprawie. Umowa najmu podpisana jest z córką Pani Jońcy. W przypadku, gdy córka wystąpi z takim wnioskiem, wtedy Pani Wójt rozważy propozycje.  Z mocy prawa wystąpienie Pani Jońcy jest nie ważne.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie opinię w sprawie przydzielenia części pomieszczenia w budynku gminnym w Rybinie Pani Sumie, z uwzględnieniem zapisu „dożywotnio dla Pani Jońcy”.
 Za głosowało 5 radnych, przeciw 4 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu (nieobecny radny Jarosław Milczanowski).

Więcej uwag  do informacji dot. Działalności placówek kulturalnych na terenie gminy i sportu szkolnego oraz do informacji dotyczącej Sytuacji służby zdrowia więcej uwag nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że wzięła udział w spotkaniu organizowanym przez Panią Wójt dla dyrektorów gimnazjów z powiatu nowodworskiego. Tematem spotkania był projekt edukacji morsko-rzecznej realizowany przez Urząd Marszałkowski.
Ad. pkt nr 12.

Przewodnicząca komisji ds. Społecznych Pani Krystyna Witkowska odczytała opinię komisji w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 rok i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Stegna.

Wiceprzewodniczący powiedział, że po wysłuchaniu powyższej opinii ma odczucie, iż w 2010 roku było bardzo dobrze i pyta dlaczego teraz jest tak źle.

Pani Witkowska powiedziała, że są to wszystko dane ze sprawozdania z wykonania budżetu. Dodała, że wszystkie remonty dróg zostały rozpoczęte właśnie w 2010 roku.

Pan Piotr Wiatr powiedział, że wszystko dlatego, iż zbliżała się kampania wyborcza.

Pani Krystyna Witkowska powiedziała, że nie było złożonych żadnych projektów na inwestycje  w poprzedniej czteroletniej kadencji. Dopiero w poprzedniej kadencji projekty zostały złożone i wykonane.

Pan Piotr Wiatr zapytał, które z projektów były rozpoczęte i wykonane w ostatnich czterech latach.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że były to „schetynówki’, ulica Lipowa, odnowy wsi.

Pan Piotr Wiatr, powiedział, że chodzi mu o te projekty, które zostały rozpoczęte w 2007 roku a zakończone w 2011, ewentualnie 2010 roku.

Pani Skarbnik powiedziała, że prace przygotowawcze mogą trwać nawet 2-3 lata.

Pan Wiatr powiedział, że wie iż były rozpoczynane projektu w latach 2003 – 2005, a teraz są kończone.

Pani Krystyna Witkowska powiedziała, że wie iż był przygotowywany projekt na termomodernizację szkół, ale został złożony nie do tego funduszu, w którym były pieniądze na termomodernizację szkół.

Odnośnie termomodernizacji szkół Pan Piotr Wiatr powiedział, że uważa, że gmina straciła ogromne pieniądze.

Pani Wójt powiedziała, że obecna rada w swojej pracy będzie przygotowywała dokumentację dla następnej rady.

Wiceprzewodniczący Piotr Wiatr zwrócił uwagę, że w opinii komisji ds. społecznych oraz opinii komisji budżetowej występują zupełnie inne kwoty dotyczące tego samego zagadnienia.

Pani Krystyna Witkowska wytłumaczyła, że kwoty te są zawarte w sprawozdaniu z wykonania budżetu

Pan Piotr Wiatr zapytał jak wysokie jest zadłużenie gminy.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na koniec roku przewidywana jest kwota ponad 12 mln zł.

Pan Piotr Wiatr zapytał, jakie było oprocentowanie zaciąganych kredytów.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że było ono różne w zależności od rodzaju banku w jakim został zaciągnięty kredyt. Obecnie w Wielkopolskim Banku Gospodarczym oprocentowanie wynosi ok 6%. Inne kredyty zostały zaciągnięte z niższym oprocentowaniem.

Pani Przewodnicząca zapytała, w ilu bankach zaciągnięte są kredyty.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w czterech.

Pan Łasiński zapytał, dlaczego nie myśli się o przyszłości i nie kontynuuje podjętych decyzji. Chociażby projekt kanalizacji na ulicę Ogrodową, niedługo straci ważność. Rury i studnie ułożone są tak wysoko, że nie ma możliwości podłączenia następnych budynków. Zapytał, kto decyduje o takich projektach i takim wykonaniu.

Pani Wójt odpowiedziała, że cały projekt kanalizacyjny został rozpoczęty dużo wcześniej. Wykonanie projektu zostało zlecone „Mierzei”. Dodała, że nie jest wstanie powiedzieć, dlaczego ktoś wcześniej podjął takie decyzje. Oczekuje Pan od radnych wiedzy specjalistycznej, nie musimy wiedzieć na jakiej głębokości powinny być rury czy też studnie.

Pan Łasiński zwracając się do Pani Wójt powiedział, że chciałby wiedzieć jakich argumentów 
Pani Wójt chce użyć składają odwołanie od wyroku w jego sprawie.

Pani Przewodnicząca zakończyła dyskusję.

Pani Skarbnik Krystyna Mocarska odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu za 2010 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Jarosław Milczanowski odczytał opinię komisji Budżetowej w przedmiotowej sprawie.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Brygida Drągowska odczytała opinię w przedmiotowej sprawie oraz wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Brygida Drągowska odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Stegna o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok.

Pani Przewodnicząca zapytała, jak wygląda sprawa rzeczoznawcy, który miał być zatrudniony odnośnie przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną kontroli remontu budynku Informacji Turystycznej.

Pani Wójt odpowiedziała, że sprawą zajmuje się Zastępca Wójta Pan Krzysztof Swat i jest na etapie poszukiwania kompetentnej osoby.

Więcej uwag do sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 rok i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Stegna radni nie zgłosili.
Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.
Ad. pkt nr 13.1

Odnośnie podjęcia uchwały w sprawie powołania inkasenta opłaty targowej Wiceprzewodniczący Pan Piotr Wiatr powiedział, że przedmiotowa uchwała w ogóle nie powinna być podejmowana. Zapytał, czy sołtysi zrezygnowali z pobierania opłaty targowej.
Dodał, że ta uchwała będzie ważna dopiero za około 2 miesiące.

Radna Brygida Drągowska powiedziała, że zasadniczym pytaniem jest na jakich warunkach wyznaczona osoba będzie pracowała.

Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę, iż w uzasadnieniu do uchwały  jest wyraźnie napisane, że  powołana osoba będzie wspomagał sołtysów w pobieraniu tej opłaty. Zasugerowała, aby uzupełnić ten zapis o podanie w jakich sytuacjach miałaby to robić.

Więcej uwag do projektu uchwały w sprawie powołania inkasenta opłaty targowej radni nie zgłosili.
Ad. pkt nr 13.2.
Do projektu uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały Nr XX/134/2004 Rady Gminy Stegna z dnia 18 maja 2004 roku w sprawie ustalenia stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych radni uwag nie zgłosili.
Ad. pkt nr 13.3.
Odnośnie projektu uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Stegna w roku 2011 radni uwag nie zgłosili.

Odnośnie projektu uchwały w sprawie powołania inkasenta Pani Wójt wyjaśniła, że taka osoba będzie pobierać opłatę targową w momencie, gdy sołtys nie będzie mógł, zachoruje bądź z jakiś innych przyczyn nie będzie wstanie jej pobierać. Dodała, że osoba wskazana do powołania jako inkasenta została wytypowana w konkursie.
Ad. pkt nr 13.4.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy nie byłoby korzystniej gdyby gmina kupiła te tereny i sprzedała je z zyskiem.

Pani Wójt odpowiedziała, że teren ten może kupić gmina bądź rybacy. Przypomniała, że radni wyrazili wolę odstąpienia z kupna tego terenu.

Pani Przewodnicząca powiedział, że też jest przychylna do tej rezygnacji, ale należałoby pomyśleć również w kwestii ekonomicznej czy jako gmina nie tracimy na tym.

Pani Wójt powiedziała, że zwróci się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad takiej samej uchwały dotyczącej Jantaru.

Radny Pan Marcin Szczuka zapytał, czy  będzie to przetarg otwarty.

Pani Wójt odpowiedziała, że nie. Dodała, że jest prawdą iż tracimy bardzo intratne tereny. Tylko należy wziąć pod uwagę, że nic innego nie może tam powstać niż przystań rybacka.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że zadała swoje pytanie tylko dlatego, aby nikt nie zarzucił radzie niegospodarności.

Radny Jarosław Milczanowski przypomniał, że na spotkaniu z rybakami przedstawili oni bardzo fajny projekt zagospodarowania tego terenu. Jako właściciele chcą zainwestować.

Do projektu uchwały w sprawie rezygnacji z prawa pierwokupu nieruchomości zabudowanej działki gruntu Nr 1223/6 położonej w miejscowości Stegna w pasie technicznym Urzędu Morskiego oraz   rezygnacji z prawa pierwokupu nieruchomości zabudowanej działki gruntu Nr 1/5 położonej w miejscowości Jantar w pasie technicznym Urzędu Morskiego                               radni więcej uwag nie zgłosili.
Ad. pkt nr 13.5.

Przewodniczący Komisji Budżetowej odczytał opinię w sprawie Planu Gospodarki Odpadami.

Uwag do projektu uchwały w sprawie aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Stegna na lata 2010 - 2012 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2013 - 2016 oraz Planu Ochrony Środowiska Gminy Stegna na lata 2010 - 2012 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2013 – 2016 radni nie zgłosili.
Ad. pkt nr 13.6.

Odnośnie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi nowodworskiemu na wydatki związane z remontem drogi powiatowej w Bronowie radni uwag nie zgłosili.
Ad. pkt nr 13.7.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy gmina w obecnej sytuacji finansowej może zaciągać kredyty.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekt tej uchwały jest związany ze zmianami budżetu, które zostały podjęte na poprzedniej sesji. Dodała, że jest to wymóg ustawy o finansach publicznych. Jest to dopełnienie Wieloletniej Prognozy Inwestycyjnej oraz zmian w budżecie.

Pani Wójt powiedziała, że nie zaciągamy nowego kredytu.

Pani Skarbnik dodała, że przedmiotowa uchwała tylko uszczegóławia uchwałę budżetową wraz ze zmianami oraz uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Inwestycyjnej, w których kredyt ten jest już zawarty.

Radny Pan Wojciech Pękala zapytał, czy gmina ma zdolność kredytową.

Pani Skarbnik powiedziała, że jeżeli uchwała ta zostanie podjęta a wraz z nią zmiany w budżecie, wtedy zostanie wystosowany wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej o wydanie opinii. W momencie otrzymania takiej opinii będzie możliwość ogłoszenia przetargu na kredyt. Kwota jest uwzględniona w WPF.

Pani Wójt dodała, że jest to już zawarte w planie finansowym. Powiedziała, że jest to kwestia nazwy. Wcześniej użyto sformułowania „na pokrycie deficytu”, ponieważ gmina w tym roku nie ma deficytu tylko zostało wykazane 1,2 mln nadwyżki. Powyższa kwota cały czas jest w budżecie gminy, ale nie może się tak nazywać.

Radny Wojciech Pękala powiedział, że § 1 jest niezrozumiały, można to zrozumieć w ten sposób, że nie zmienia się nazwy tylko zaciąga nowy kredyt.

Pani Skarbnik powiedziała, że Rada uchwaliła już zmiany w budżecie, w których są te kwoty już zawarte. Jest to dodatkowa uchwała uściślająca.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy projekt uchwały jest poprawnie sformułowany i czy kredyt zostanie wzięty w tym roku.

Pani Skarbnik powiedziała, że radca prawny ją podpisał. Powiedziała również, że zaciągniecie tego kredytu było zaplanowane na ten rok budżetowy.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że poprzednia rada pod koniec kadencji podjęła uchwałę o tym, iż może zostać zaciągnięty kredyt na kwotę 12,5 mln zł, gdzie zadanie „budowa oczyszczalni w Chełmku Osadzie” wynosiła około 576 tys. zł. Te pieniądze powinny w urzędzie być. Projekt tej uchwały brzmi jakby rada dopierała jeszcze 396 tys. zł. Zwrócił uwagę na to, że Pani Skarbnik powiedziała, że musi zostać ogłoszony przetarg na kredyt, który został już zaciągnięty.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że kwota 396 tys. zł jest pożyczką z Banku Gospodarstwa Krajowego. Zostanie ona udzielona na okres dopóki nie wpłynie refundacja środków z Unii Europejskiej.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że dla niego ta pożyczka jest już dawno wzięta i powinna być na koncie gminy.

Pani Skarbnik powiedziała, że nie wie nic na temat, aby taka pożyczka była zaciągana.

Pani Wójt dodała, że pożyczka zostanie zaciągnięta do czasu, kiedy Urząd Marszałkowski nie rozliczy projektu.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że on to wszystko rozumie, ale niejasną sprawą jest fakt, iż ta pożyczka została wzięta już w roku ubiegłym.

Pani Skarbnik powiedziała, że nie była wzięta tylko planowana. W październiku była zmiana planu, wszystkie inwestycje, które miały być zrealizowane do końca 2010 roku zostały przeniesione na rok 2011.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że inwestycja w Chełmku Osadzie była zaplanowana na dwa lata, na rok 2010 i 2011. Został zaciągnięty kredyt w wysokości 12,5 mln zł i w tej kwocie były zaplanowane środki na realizację tego zadania. Poprzednie władze zadecydowały o przeniesieniu tego zadania na rok 2011, ponieważ nie jest to inwestycja, która musi trwać dwa lata. Uważa, że kredyt w wysokości 576 tys. zł zatwierdzony przez poprzednią radę na to zadanie powinien być już dawno w budżecie. Cały kredyt został zaciągnięty, co wynika z opinii komisji budżetowej, która wskazała, że deficyt budżetowy wynosi 12,5 mln zł. Zapytał, dlaczego znowu ma zostać zaciągnięty kredyt na to samo zadanie.

Pani Skarbnik powiedziała, że  kredytu nie zaciąga się na konkretne zadania. Banki zastrzegły sobie, aby takiego wskazania nie było. Zostało określone jako „planowany deficyt”, który wynikał z realizowanych inwestycji.

Radny Jarosław Milczanowski poprosił, aby ustalić czy pieniądze na ten cel zostały wzięte czy też nie. W przypadku gdy zostały przeznaczone na inny cel chciałby wiedzieć na jaki.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zostały przekazane na wydatki niewygasające.

Pani Przewodnicząca poprosiła o przedłożenie poprzedniej uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki i kredytu.

Pani Skarbnik powiedziała, że są dwie takie uchwały. Jedna będzie z przeznaczeniem na konkretne zadania, które miały miejsce do października 2010 roku, w niej będą zawarte wszystkie inwestycje. Druga będzie to uchwała zmieniająca, gdzie będzie tylko zapis          „na pokrycie deficytu”, nie posiada ona specyfiki, ale tego nie trzeba ujmować w uchwale.

Wiceprzewodniczący poinformował radnych o tym, iż uzyskał informacje, że Pan Kołodziejczyk wcale nie wygrał działki Nr 16 na plaży w Stegnie.
Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.

Pani Skarbnik przedłożyła radnym uchwały, o które wnioskowała Przewodnicząca Rady.Wyjaśniła, że kredyt o który pyta radny Jarosław Milczanowski, został zaciągnięty na pokrycie deficytu, który wynikał z braków na wydatki majątkowe. Informacje te szczegółowo opisane są w sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu.  

Pani Przewodnicząca zapytała, w jakim celu zostały podjęte dwie uchwały, które mówią o zaciągnięciu tego samego kredytu.

Pani Skarbnik powiedziała, że druga uchwała jest zmieniająca. Dodała, że trzeba brać pod uwagę roczność budżetu.

Jarosław Milczanowski poprosił, aby udowodnić mu, że dwukrotnie nie jest zaciągany kredyt na budowę oczyszczalni w Chełmku Osadzie.

Pani Wójt powiedziała, że nie jest to kredyt tylko pożyczka do momentu zwrotu środków z Urzędu Marszałkowskiego.

Pani Przewodnicząca powiedziała, aby radni skrupulatnie przejrzeli sprawozdanie z wykonania budżetu.  

Przewodnicząca powiedziała, że wcześniej mówiono radnym iż kredyt ten został już wcześniej zaciągnięty, a okazuje się, że dopiero teraz musi być zaciągnięty.

Pani Skarbnik powiedziała, że uważano, iż będzie można wykorzystać poprzednią umowę z bankiem, która była zawarta na pokrycie deficytu. Okazało się jednak po analizie, że nie można tak postąpić, ponieważ jest to naruszenie dyscypliny publicznej. Kwota zadłużenia się nie zmieni.
Ad. pkt nr 13.8.

Odnośnie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna radni uwag nie zgłosili.
Ad. pkt nr 13.9.

Pani Przewodnicząca odczytała zmiany w budżecie. Powiedziała, że uważa iż radzie narzuca się zakupy, a sugestie są pomijane.

Pani Wójt szczegółowo wyjaśniła z czym związane są zmiany w budżecie.

Radny Jarosław Milczanowski zapytał, co wlicza się w koszt wykonania strony internetowej.

Pani Wójt odpowiedziała, że w cenę wchodzi cała kompleksowa zmiana strony internetowej w całości. Nowa strona ma być aktywna do połowy czerwca. Złożone zostały cztery zapytania ofertowe, wybrana została najtańsza oferta. Ma to być profesjonalna strona turystycznej gminy.
Radnym przedłożony został prospekt nowej strony internetowej.

Wiceprzewodniczący zapytał, czy zostaną zakupione całe komputery czy tylko jednostki.

Pani Wójt odpowiedziała, że będą zakupione dwa laptopy.

Wiceprzewodniczący zapytał, co stało się z zepsutymi komputerami.

Pani Wójt odpowiedziała, że sprzęt został przekazany firmie do utylizacji.

Odnośnie kosztów związanych z „Kampanią Promocyjną Żuław” Pani Wójt wyjaśniła, że jest to efekt projektu, którego realizacja została rozpoczęta wcześniej. Konkretnie mają to być witacze, tablice informacyjne, oznakowanie kolejki. Poprzedni Wójt dokonał zmian w budżecie projektu zwiększając koszt remontu informacji turystycznej rezygnując z zadań pt. witacze, tablice informacyjne, tablice kolejki. Urząd Marszałkowski tego nie uzgodnił, nie ma na to żadnych dokumentów. W tej chwili musi być to zadanie wykonane zgodnie z projektem, ponieważ w innym przypadku nie dostanie on dofinansowania.

Wiceprzewodniczący zapytał, kto był za to odpowiedzialny.

Pani Wójt odpowiedziała, że Wójt Gminy jest za wszystko odpowiedzialny.
Ad. pkt nr 13.10.
Pani Wójt wyjaśniła radnym kwestię skierowanej skargi.
Do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Stegna.
Ad. pkt. nr 15.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że w skład Radny Powiatowej Izby Rolniczej weszli Pan Krzysztof Dragan oraz Pan Marian Ciasnocha.

Pani Wójt powiedziała, że wystąpi do rady z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad jeszcze dwóch projektów uchwał. Pierwszy w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Dworek, Niedźwiedzica, Niedźwiedziówka, Stare Babki, Wybicko; drugi w sprawie ustanowienia znaku promocyjnego Gminy Stegna oraz zasad używania i wykorzystywania tego znaku.

Pani Przewodnicząca odczytała pismo, które wpłynęło od Pana Zbigniewa Szymańskiego. Odczytała również przygotowaną odpowiedź.
Radny Wiesław Matusak zapytał, czy za prace w powołanych zespołach radni mają wypłacane diety.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że ani ona ani Wiceprzewodniczący za te posiedzenia nie otrzymują diety.

Pani Witkowska powiedziała, że o tym, że za takie posiedzenia będą wypłacane diety należało wspomnieć zanim zostały powołane.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że odnośnie zespołu ds. opracowania zmian w statucie gminy nikt nie wiedział, że będą to posiedzenia płatne.

Radny Wiesław Matusak zwrócił uwagę, że rada nie przyznała podwyżki Przewodniczącej ani Wiceprzewodniczącemu, a płaci się za prace społeczne.

Radna Gabriela Danelska powiedziała, że uważa iż powinno się podać zarobki wszystkich radnych.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że ma prawo zwrócić się do Pani Skarbnik o informację jaką kwotę z tytułu poboru opłaty miejscowej wpłacił Pan Szymański.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że uważa iż należy wrócić do sprawy zmiany diet dla radnych.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że uważa iż Przewodnicząca Rady oraz Wiceprzewodniczący powinni mieć zapłacone diety za udział w zespołach.

Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę na to, iż w momencie gdy powoływany był zespół ds. opłaty targowej, Wiceprzewodniczący miał świadomość, że nie otrzyma wynagrodzenia za udział w tych posiedzeniach, a mimo to zgłosił się do niej.

Pani Przewodnicząca poinformowała o piśmie, które wpłynęło od Pana Grzegorza Lwa. Pismo zostało odczytane.

Pani Wójt powiedziała, że na chwilę obecną nie ma zdania na temat utworzenia uzdrowiska. Jeżeli ktoś będzie skłonny sfinansować operat to nie widzi przeszkód. Taki operat pokaże czy rzeczywiście są takie predyspozycje, aby utworzyć uzdrowisko czy też nie.

Pani Przewodnicząca powiedziała, aby zapytać radcę prawnego, czy Pan Lew mógłby taki operat sfinansować oraz, czy w uchwale może być zapis, że to Pan Lew go finansuje.

Pani Wójt powiedziała, że w takim przypadku Rada i Wójt mogą być posądzeni o stronniczość.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że taki operat pokaże, czy można na naszym terenie utworzyć uzdrowisko, czy też nie.

Wiceprzewodniczący zaproponował, aby przeprowadzić wywiad środowiskowy i zapytać mieszkańców kto jest za, a kto przeciw. Dodał, że jedyną zainteresowaną osobą jest Pan Lew. Powiedział, że on sam jest zdecydowanie przeciwko uzdrowisku.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że można by taki operat później wykorzystać na potrzeby gminy.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że jeżeli kwestia sfinansowania takiego operatu przez Pana Lwa będzie zgodna z prawem, to czemu mu na to nie pozwolić.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że wpłynęło zawiadomienie i rozstrzygnięcie nadzorcze w sprawie unieważnienia części uchwały  Nr VII/55/2011 Rady Gminy Stegna z dnia 11 kwietnia 2011 roku, określającej  zasady nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub czas nieoznaczony oraz zasad udzielania bonifikat.

Pani Wójt wyjaśniła, na czym polega zakwestionowanie przez Wojewodę paragrafów w tej uchwale. Powiedziała, że dotyczyło to kwestii, iż Rada upoważniła Wójta do czynności, które wynikają z ustawy.

Radny Jarosław Milczanowski powiedział, że  uchwała, którą miała Rada podjąć  pozbawiała ją praw, które również wynikały z ustawy.

Kolejnym pismem, które wpłynęło do Rady Gminy jest wniosek Pani Haliny Prowadzisz, która wnioskuje o wyrażenie zgody na wykup nieruchomości położonej w Mikoszewie z zastosowaniem pełnej bonifikaty. Pismo zostało odczytane przez Przewodniczącą.

Pan Zbigniew Sowa pracownik ds. gospodarki nieruchomościami odnośnie unieważnienia uchwały w części, powiedział, że są dwie możliwości. W związku z tym iż przedmiotowa uchwała stanowi prawo miejscowe, można tekst tejże uchwały ujednolicić poprzez podjęcie uchwały w sprawie opublikowania jednolitego tekstu, bądź w formie zarządzenia Wójta Gminy. Dokumenty zostały przekazane radcy prawnemu i on podejmie decyzję w jakiej formie miałoby być to uregulowane. Dodał, że formułując powyższą uchwałę sugerował się takimi samymi uchwałami w innych urzędach, które miały właśnie takie zapisy, i były one kwestionowane przez Wojewodę.

W sprawie Pani Prowadzisz Pan Sowa powiedział, że wielokrotnie próbował rozwiązać ten problem. Zbycie nieruchomości należy do kompetencji Rady Gminy. W związku z tym, iż nie było do tej pory takiej woli z uwagi na zadłużenie, sprawa nie została rozstrzygnięta.

Pani Wójt dodała, że czynsz miesięczny wynosi 100 zł, a obecne zadłużenie około 16 tys. zł. Dodała, iż uważa, że jest to bardzo atrakcyjna działka i nie powinna być sprzedana, a tym bardziej pozwolić na 95% bonifikatę. Powiedziała, że jeżeli Rada pozwoli to odpowiedź zostanie sformułowana przez odpowiedzialnego za tę sprawę pracownika.
 
Pani Wójt powiedziała, że wnioskuje do komisji społecznej, aby zaopiniowała sprawę przydzielenia mieszkań w miejscowości Drewnica w budynku, w którym znajduje się ośrodek zdrowia. Mieszkańcy natomiast są przeciwni, aby powstały tam mieszkania. Uważają, że powinna znajdować się tam działalność związana z rehabilitacją lub czymś podobnym. Dyrektor tamtejszego ośrodka zdrowia nie wyraża chęci dzierżawienia tych pomieszczeń. Dodała, że uważa iż przy takim niedoborze mieszkań w gminie nie można pozwolić, aby pomieszczenia te stały puste.

Radny Zbigniew Grudzień powiedział, że w dniu dzisiejszym odbędzie się zebranie wiejskie organizowane przez Panią sołtys, zaproszony został dr. Heinzel . Prawdopodobnie będzie on składał ofertę dotyczącą służby zdrowia, także będzie ostatecznie wiadomo.
 
Pani Wójt powiedziała, że Rada Sołecka oraz Komisja ds. Społecznych może jedynie zaopiniować komu przydzielić takie mieszkanie, natomiast Wójt ma głos decydujący.

Pani Wójt jeszcze raz poprosiła radnych, aby przesłali jej swoje wnioski i sugestie z objazdu terenu gminy.

Pani Wójt powiedziała, że Plan Zagospodarowania Przestrzennego – Stegna Centrum został podważony w kwestii uzgodnień z wojewódzkim konserwatorem zabytków, po czym odczytała stanowisko urbanisty w tej sprawie.

Radny Piotr Wiatr zapytał, co będzie w sytuacji gdy odwołamy się od wyroku i przegramy.

Radna Pani Krystyna Witkowska poinformowała, że dnia 24 maja komisja ds. społecznych objechała wszystkie placówki oświatowe. Dodała, że komisja bardzo źle odebrała wykonywanie remontu w gimnazjum w Mikoszewie. Zapytała, czy jest tam w ogóle jakikolwiek nadzór.

Pani Przewodnicząca zaproponowała, aby zaprosić inspektora nadzoru.

Pani Wójt powiedziała, że jeżeli w momencie odbioru tych robót będą jakieś usterki to nie podpisze tego odbioru.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca uznała posiedzenie komisji za zakończone.
Protokołowała:
Małgorzata Furman
Przewodnicząca Rady Gminy
                     /-/

         Dorota Chojna
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