P r o t o k ó ł

z posiedzenia wspólnych Komisji Rady Gminy Stegna

odbytego w dniu 24 marca 2010 roku.

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Mrówka. W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji wg załączonej listy obecności, oraz  Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski, Sekretarz Pani Elżbieta Zych, Skarbnik Pani Krystyna Mocarska. Ponadto na posiedzeniu obecny był Komendant Straży Gminnej Pan Sylwester Rutkowski oraz Pracownik UG Pani Joanna Swajda-Szewczyk.  
Temat posiedzenia: Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Gminy. 

Przewodnicząca poinformowała, radnych kogo zaprosiła na sesję poświęconą rolnictwu i zwróciła się z prośbą aby radni zastanowili się nad pytaniami jakie mogą mieć do poszczególnych gości zaproszonych na sesję. 


Radny Zygmunt Flejszar zapytał czy wszyscy goście zaproszeni potwierdzili swoją obecność na sesji. 
Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski zwrócił się z wnioskiem o wykreślenie z porządku obrad sesji uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej w drodze przetargu nieograniczonego w miejscowości Drewnica Nr 138.
Proponowany porządek obrad:

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

- Protokół XXXVI/2010 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7. Stan rolnictwa na terenie Gminy.

8. Realizacja programu przeciwpowodziowego na Żuławach Wiślanych oraz Gminie Stegna z uwzględnieniem środków finansowych zewnętrznych.

9. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

     10.1. ustalenia stref płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Gminy Stegna, ustalenia opłat za parkowanie w tych strefach, opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat.
           10.2.  odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

           10.3. udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Gminy Stegna przed            sądami.

        10.4. wyrażenia zgody na podpisanie z Gminami: Pruszcz Gdański, Cedry Wielkie 
i Suchy Dąb  porozumienia o wspólnej realizacji projektu pn. „Budowa zintegrowanego systemu powiadamiania i alarmowania ludności oraz zintegrowanej łączności na potrzeby systemu ratownictwa w gminach: Pruszcz Gdański, Cedry Wielkie, Suchy Dąb i Stegna”

           10.5. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w Drewnicy nr 121 w drodze  przetargu nieograniczonego. 
          10.6. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej 
w Drewnicy 121 w drodze przetargu nieograniczonego.
           10.7. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w Drewnicy 121 
w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców.
           10.8. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej 
w Drewnicy 121 w drodze przetargu nieograniczonego.
           10.9. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej 
w Rybinie 46 w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców.

           10.10. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej 
w Rybinie 46 w drodze przetargu niograniczonego.

          10.11. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej  
w Rybinie 46 w drodze przetargu nieograniczonego.
          10.12. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej 
w Rybinie 46 w drodze przetargu nieograniczonego.
          10.13. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej  
w Rybinie 46 w drodze przetargu nieograniczonego.
         10.14. utworzenia funduszu sołeckiego.

         10.15. zmiany uchwały nr XXXV/351/10 z dnia 22 stycznia 2010 r. w sprawie     

                    uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 2010-  

                    2017 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna.

        10.16. zmian budżetu Gminy Stegna na 2010 rok. 

        10.17. zaciągnięcia kredytu i pożyczki.
11.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

12.   Sprawy różne.

Ad.pkt nr 7


Radny Jerzy Sikora zapytał czy wszystkie wyłapane psy trafiły do schroniska, które miało postawione zarzuty o zaniedbywanie zwierząt.

Pan Sylwester Rutkowski odpowiadając poinformował, że wszystkie psy trafiały do tego schroniska ale postępowanie wyjaśniające zostało zakończone ze względu na brak dowodów.

Radna Jolanta Kwiatkowska zapytała czy osoba, która odwozi zwierzęta do schroniska sprawdza warunki w jakich będą one przebywały.


Pan Rutkowski odpowiadając poinformował, że w naszej Gminie jest problem z bezpańskimi psami tylko w Jantarze. Wszystkie psy są systematycznie odławiane i jeżeli zostanie rozwiązany problem psów w Jantarze to problemu bezpańskich psów nie powinno być. 

Pani Joanna Swajda-Szewczyk poinformowała, że w naszej Gminie ogólnie jest problem wyłapywania bezpańskich psów. Wszystkie wyłapane psy muszą być odwiezione do schroniska. Koszt wywiezienia jednego psa kosztuje Gminę 610 zł i ogólny koszt jest bardzo duży a nawet przewyższa planowany całoroczny koszt. Pani Joanna poinformowała, że prowadzenie schroniska jest bardzo kosztowne. Z pisma, które wpłynęło do Gminy od Lekarza Weterynarii wynika, że takie schroniska powinny prowadzić organizację a na naszym terenie takich nie ma. Gmina ma podpisaną umowę ze schroniskiem, które jest spółką z o.o. Każdy pies, który trafia do schroniska musi być zaszczepiony i odrobaczony a to są bardzo duże koszty, szczególnie jeżeli ktoś podrzuca szczeniaki. Koszt utylizacji zwierzęcia to koszt około 1000,00 zł.  


Radny Krzysztof Dragan poinformował, że problem porzucania psów jest nagminny lecz jest dużo ludzi, którzy takie psy przygarniają i się nimi opiekują. 


Radny Flejszar poinformował, że psy podrzucają osoby przyjezdne bo sam widział taki przypadek. 


Przewodnicząca zapytała radnych czy mają pytania dotyczące informacji przygotowanej przez Panią Joannę Swajdę –Szewczyk. 


Pani Joanna Swajda – Szewczyk poinformowała, że w tym roku na meliorację jest przeznaczone 20 tys zł. Środki te przeważnie przeznaczane będą na wymulanie przepustów. 


Radna Marta Kaczyńska zapytała czy są przewidziane w tym roku jakieś inwestycje 
w Żuławkach.

Z-ca Wójta Pan Roman Pawłowski poinformował, że odmulanie będzie tylko przy drogach gminnych i to tylko połowę bo drugą połowę rolnik jest zobowiązany zrobić, a przepusty tylko pod drogami gminnymi. Przepusty, które są pod drogami, które są zjazdami na pola rolników z dróg powiatowych to rolnik jest zobowiązany je czyścić jeżeli są na jego działce a  jeżeli nie to Zarząd Dróg Powiatowych powinien o to zadbać. Gmina wykonując jakiekolwiek zadania kieruje się opiniami specjalistów lub sygnałami zgłaszanymi od mieszkańców. 

Radny Zygmunt Flejszar poinformował, ze nie zawsze kiedy Gmina oczyści rowy rolnicy są zadowoleni bo taka sytuacja miała miejsce w Dworku. 

Pani Joanna Swajda-Szewczyk poinformowała, że rolnik, który chce wykopać rów albo przepust musi mieć pozwolenie wodno-prawne, które wydaje Starosta. 


Radny Tomasz Gajewski zapytał czy sołtys Rybiny zgłaszał konieczność wyczyszczenia przepustu na wysokości apartamentowca. Radny ponagla ten wniosek ponieważ co roku jest problem bo nieruchomość gminna jest zalewana.


Pani Joanna Swajda-Szewczyk odpowiadając poinformowała, ze sołtys zgłaszał tą sprawę.


Radna Marta Kaczyńska zapytała jaka kwota jest dopłacana rolnikom do litra paliwa.


Pani Joanna Swajda-Szewczyk odpowiadając poinformowała, że 86 zł jest dopłacane do 1 ha. Wniosek trzeba złożyć do końca marca wraz z fakturami od września 2009 r. do lutego 2010 r.   
 
Pani Joanna poinformowała, ze na każde wycięcie drzew (oprócz owocowych) trzeba mieć zgodę Wójta. Każdy mieszkaniec wycinający drzewo musi zasadzić dwa drzewa lub krzewy.


Pani Iwona Mickiewicz zapytała czy decyzję o pozwoleniu wydaje Gmina czy przyjeżdża jeszcze ktoś na oględziny z Ochrony Środowiska.

Pani Joanna Swajda-Szewczyk odpowiadając poinformowała, że zawsze dyrektor Parku Krajobrazowego wydaje opinię po obejrzeniu drzewa, które ma być wycięte. W zależności od jego opinii później Wójt wydaje decyzję. W przypadku Drewnicy i Żuławek nawet na wycinkę drzew owocowych opinie wydaje Konserwator Zabytów. Pani Joanna Swajda-Szewczyk poinformowała, że w całej Gminie Pomników Przyrody jeżeli chodzi o drzewa jest tylko 8 szt. Wycięcie drzewa bez pozwolenia podlega karze nawet od 10 tys. zł. wzwyż i zależna jest od grubości pnia drzewa. 

Radny Tomasz Gajewski zapytał czy w Rybinie jest jakaś strefa objęta ochroną konserwatorską.


Pani Joanna Swajda-Szewczyk odpowiadając poinformowała, że jest otulina Parku Krajobrazowego, jest obszar chronionego krajobrazu rzeki Szkarpawy.


Radny Gajewski zapytał czy na drzewa owocowe wycinane w Rybinie musi być zgoda Wójta.


Pani Joanna Swajda-Szewczyk odpowiadając poinformowała, że w Rybinie drzewa owocowe nie podlegają zgodzie Wójta na wycięcie, tylko w Drewnicy i Żuławkach.


Radny Tomasz Gajewski złożył wniosek o przeprowadzenie kontroli wewnętrznej mieszkańców Rybiny dotyczącej wycięcia gruszy. 


Pani Joanna Swajda-Szewczyk poinformowała, że drzewo owocowe wyciąć można ale trzeba być właścicielem terenu, na którym rośnie drzewo. Nie można wycinać drzewa na gruncie, który nie należy do nas. 

Radny Tomasz Gajewski poinformował, że w zeszłym roku przedmiotem kontroli Komisji Rewizyjnej była wycinka drzew i nie było tak dużo podań o wycinkę jak w rzeczywistości zostało wyciętych. Radny zapytał czy drzewa rosnące na rowach tez podlegają pozwoleniu na wycięcie.


Pani Joanna Swajda-Szewczyk poinformowała, że na wszystkie drzewa trzeba mieć pozwolenie.


Radny Tomasz Gajewski złożył wniosek o przejrzenie wszystkich drzew w Rybinie 
i usuniecie starych, suchych drzew i gałęzi zagrażających zdrowiu i życiu mieszkańców.

Radny Jerzy Fura zapytał czy osoby, które mają swoje stoiska przy ulicy Morskiej będą płacić opłatę targową bo w zeszłym roku jej nie płaciły.


Pani Sekretarz poinformowała, że osoby handlujące uzyskały pozwolenie od Starosty na postawienie obiektu tymczasowego i gmina naliczała im podatek od tej nieruchomości a zgodnie 
z ustawą o podatkach i opłatach lokalnych podatek od nieruchomości wyklucza pobieranie opłaty targowej. W tym roku Starostwo nie będzie wydawało zgód na postawienie takich obiektów 
i w związku z tym osoby te będą musiały zapłacić opłatę targową.


Radna Witkowska zapytała czy osoba, która wynajmuje obiekt handlowy od prywatnej osoby 
i na jej terenie to tez będzie musiał płacić opłatę targową.


Pani Sekretarz poinformowała, że osoba wynajmująca teren od prywatnej osoby musi uzyskać zgodę od Starosty na postawienie obiektu tymczasowego a jeżeli nie uzyska zgody na taki obiekt to handlując będzie musiał uiszczać opłatę targowa nie zależnie od tego, że płaci osobie prywatnej za wynajęcie gruntu. Podjęty Plan Zagospodarowania zabrania handlu w centrum Stegny z budynków tymczasowych więc starostwo nie będzie wyrażało zgody na takie obiekty. 
Radny Jerzy Fura zapytał czy do mieszkańców będą wysłane pisma informujące o zakazie handlu i nakazie rozbiórki obiektów, które do dnia dzisiejszego stoją.


Zastępca Wójta poinformował, że takie pisma będą wysyłane do wszystkich mieszkańców.


Radny Tomasz Gajewski zapytał czy po wejściu w życie MPZP tzw. rynek będzie dalej funkcjonował. 


Z-ca Wójta poinformował, że z końcem roku kończą się dzierżawy sukiennic należących do GS-u i tu Gmina musi dokonać zamiany lub wykupu tego terenu i powinno być tam targowisko 
z prawdziwego zdarzenia. 


Radny Tomasz Gajewski zwrócił uwagę, że teren parkingu przy Biedronce według MPZG ma być droga przejazdowa a to jest równoznaczne z tym, że Biedronka nie będzie miała parkingu. Radny zapytał jakie Gmina podejmie kroki odnośnie ściągalności opłaty miejscowej.


Sekretarz pani Elżbieta Zych poinformowała, że uchwała nie została zmieniona i w dalszym ciągu inkasenci i właściciele obiektów wypoczynkowych są zobowiązani taką opłatę pobierać. Gmina według swoich możliwości opłatę tę będzie egzekwować. 

Zastępca Wójta poinformował, że toczy się kilka postępowań i Gmina robi co może aby tą opłatę wyegzekwować. Można kontrolować i legitymować osoby przebywające na naszym terenie ale takie działania nie będą na korzyść wizerunku naszej Gminy. 


Pani Sekretarz poinformowała, że Straż Gminna nie może kontrolować osób przebywających na terenie ośrodków, kontrola może być tylko w drodze asysty. Funkcjonariusze Straży nie mają uprawnień do przeprowadzania takich kontroli. Sekretarz poinformowała, że już nie ma takich sytuacji, że właściciele ośrodków czy pensjonatów wykreślają swoje działalności po sezonie przez co unikali płacenia większych kwot podatków. 

Pani Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że sami mieszkańcy powinni dbać o to aby wczasowicze przebywający w ich nieruchomościach uiszczali opłatę miejscową. 


Radny Stanisław Kukułka zapytał jak skończyła się kontrola Komisji Rewizyjnej na którą upoważnienie wydawała Rada Gminy.


Pani Sekretarz poinformowała, że kontrola o której mówi radny Kukuła dotyczyła skarg osób, dotyczące poboru opłaty miejscowej. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę i wypracowała swoje stanowiska, które były Radzie przedstawione na sesji. 


Radny Kukułka zwrócił się z wnioskiem o wgląd do protokołów z tych kontroli Komisji rewizyjnej. 


Protokoły zostały radnemu przedstawione do wglądu.
Ad.pkt nr 9 
Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie.


Radna Krystyna Witkowska zapytała czy GOPS będzie występował z wnioskiem do Rady o podwyższenie kryteriów w sprawie obiadów.


Pani Lucyna Gręda odpowiadając poinformowała, że w najbliższym czasie mają się zmienić przepisy i kryteria te mają być podwyższone na 200% jeżeli nie zostaną to GOPS wystąpi o podwyższenie kryteriów od nowego roku szkolnego. 


Przewodnicząca zapytała jaka jest pomoc z czerwonego krzyża.


Pani Lucyna Gręda odpowiadając poinformowała, że potrzeby są o wiele większe ale do powiatowej jednostki przychodzi kontener i to ona dzieli żywność na gminy. Ośrodki płacą tylko za transport takiego kontenera. 


Radna Marta Kaczyńska zapytała czy problem magazynu w Ośrodku został rozwiązany.

Pani Gręda odpowiadając poinformowała, że jeszcze nie ma projektu zatwierdzonego ale jeżeli będzie to budowa magazynu na pewno ruszy.  


Radna Marta Kaczyńska zapytała jak wygląda sprawa wniosków o pozyskiwanie środków. 


Pani Lucyna odpowiadając poinformowała, że GOPS jest w trakcie pisania projektu ale nie na szkolenia tylko bezpośrednia pomoc pracownika socjalnego rodzinie patologicznej. Program obejmował by rozwój w dalszym ciągu świetlic, rehabilitacja rodzin oraz poradnictwo. Od następnego roku te działania mogłyby ruszyć bo w październiku taki wniosek GOPS złoży do Urzędu Marszałkowskiego. 


Radny Stanisław Kukułka zapytał co to znaczy patologiczna rodzina.


Pani Lucyna Gręda opowiadając poinformowała, że patologiczna rodzina jest wtedy kiedy jest jakaś dysfunkcja np. alkoholizm, narkomania lub odstępstwa od norm. 


Radny Stanisław Kukułka zapytał jak wygląda problem bezdomności w naszej Gminie.


Pani Lucyna odpowiadając poinformowała, że problem taki istnieje w naszej Gminie i GOPS ma podpisana umowę z AGAPEM oraz są domy dla bezdomnych, które Ośrodek poleca.
Ad. Pkt nr 10.1. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Gminy Stegna, ustalenia opłat za parkowanie w tych strefach, opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat.

Radna Krystyna Witkowska zapytała czy miejsca parkujące dla kierowców będą na tablicach informacyjnych.

Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski poinformował, że takie informacje będą. Parkingów nie będzie na ulicy Morskiej w Stegnie jeżeli remont nie zostanie zakończony. Najprawdopodobniej będą parkometry lub inkasent, który będzie pobierał opłatę za parkowanie. Zastępca poinformował, że ulica Morska ma być zakończona do 31 lipca i nie będzie żadnego przenoszenia terminów lub przerywania prac i jeżeli Gmina ogłosi przetarg na budowę zbiorników wodnych to czekają nas duże utrudnienia w ruchu.  

Ad. Pkt nr 10.2. 

Projekt uchwały w sprawie  odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa. Przewodnicząca poinformowała, że wpłynęła skarga i ta uchwała jest odpowiedzią na wniesioną skargę. Uwag nie wniesiono.
Ad. Pkt nr 10.3.

 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Gminy Stegna przed sądami.

Radny Stanisław Kukułka zapytał dlaczego to przewodnicząca nie reprezentuje Rady Gminy przed sądem tylko mecenas.


Pani Sekretarz poinformowała, że do reprezentowania przed sądami to rada upoważnia osobę i zazwyczaj jest przyjęte, że to radca prawny reprezentuje Radę przed sądami. Radcy Prawnemu jest łatwiej reprezentować Radę i nie ma żadnych przeciwwskazań do tego aby to nie był radca prawny. Niezależnie od tego kto by to nie był to rada musi upoważnić tą osobę uchwałą rady Gminy.


Radny Tomasz Gajewski poinformował, że Komisja Rewizyjna wnioskowała o wydzielenie kosztów na obsługę prawną Rady Gminy. Wniosek nie został uwzględniony ponieważ jest zatrudniony radca w Gminie. W tym przypadku może powstać konflikt interesu ponieważ Radcę zatrudnia Wójt a nie Rada.

Przewodnicząca poinformowała, że radca reprezentuje Gminę i Wójta.


Pani Sekretarz poinformowała, że jeżeli radni uważają, że to nie powinien być mecenas to mogą wyznaczyć kogoś spośród siebie.   
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Ad. Pkt nr 10.4.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie z Gminami: Pruszcz Gdański, Cedry Wielkie i Suchy Dąb  porozumienia o wspólnej realizacji projektu pn. „Budowa zintegrowanego systemu powiadamiania i alarmowania ludności oraz zintegrowanej łączności na potrzeby systemu ratownictwa w gminach: Pruszcz Gdański, Cedry Wielkie, Suchy Dąb i Stegna”.


Przewodnicząca zwróciła uwagę, że projekt jest dosyć kosztowny.

Pani Sekretarz poinformowała, że w ramach tego programu jako Gmina możemy osiągnąć spore środki zewnętrzne a wymogi są takie, że jako Gmina musimy mieć system alarmowania. 
Ad. Pkt nr 10.5.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w Drewnicy nr 121 w drodze  przetargu nieograniczonego omówił pracownik Urzędu Pan Zbigniew Sowa. 


Radny Tomasz Gajewski zapytał czy Gmina sprzedaje działkę czy budynek o nr 121.


Pan Zbigniew Sowa poinformował, że Gmina sprzedaje działkę 151/1 a budynek 121 jest orientacyjnie podany.


Radny Tomasz Gajewski złożył wniosek aby zmienić tytuł chwały jeżeli sprzedajemy działkę niezabudowaną  to podać numer działki.

Radny Jan Hudomięt zwrócił uwagę, że zawsze będzie łatwiej zlokalizować działkę jeżeli będzie podany nr budynku.


Pan Zbigniew Sowa zwrócił uwagę, że jest to przetarg nieograniczony i zakupem mogą być zainteresowane osoby spoza terenu i mając numer budynku będzie łatwiej im zlokalizować ta działkę. 


Radny Zygmunt Flejszar poinformował, że to co mówi pan Sowa jest uzasadnione bo w Drewnicy nie ma ulic i zawsze łatwiej będzie zlokalizować działkę po numerze budynku.

Pani Sekretarz zaproponowała aby w tytule uchwały prowadzić numer działki czyli 
w tym przypadku 151/1.

Radny Stanisław Kukułka zapytał czy radca prawny po takich  zmianach w uchwale zaopiniuje taką uchwałę.


Pani sekretarz poinformowała, że radca prawny będzie przed sesją i zaopiniuje projekt uchwały po zmianach, poinformowała również, że treść uchwały się nie zmieni tylko tytuł a radca prawny sprawdza podstawę prawna a nie treść uchwały.


Przewodnicząca zapytała radnych czy zgadzają się na zmianę tytułu czterech następnych uchwał w sposób następujący np. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej działka numer 151/1 w Drewnicy 121 w drodze przetargu ograniczonego.   

Radna Krystyna Witkowska zwróciła uwagę, że nie powinno być numeru 121 bo to wygląda tak jakby te działki przeznaczone do sprzedaży należały do budynku 121 a tak nie jest.

Radny Tomasz Gajewski złożył wniosek aby z uchwały wykreślić numer budynku czyli nr 121.

Pan Zbigniew Sowa poinformował, że wniosek radnego Gajewskiego jest zasadny jeżeli chodzi o sam tytuł, natomiast w treści uchwały informacja lokalizacji działki powinna być. Osoby nie znające Drewnicy mając numer budynku zawsze łatwiej będą mogły zlokalizować działkę. Pan Sowa zaproponował aby przeredagować treść paragrafu 
1 i wykreślić nr 121 według wskazań radnego Gajewskiego we wszystkich uchwałach dotyczących Drewnicy. 

Przewodnicząca poddała wniosek radnego Tomasza Gajewskiego pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
Wniosek został przyjęty i treść § 1 zostanie przeredagowana oraz tytuł uchwały. 
Ad. Pkt nr 10.6.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w Drewnicy 121 w drodze przetargu nieograniczonego.

Tytuł i treść paragrafu 1 zostanie przeredagowana według wcześniejszych zatwierdzonych wskazówek radnych.

Radny Tomasz Gajewski zapytał czy działka 151/2 jest drogą.


Pan Sowa poinformował, że jest to droga i taka jest propozycja aby tą działkę wykupili sobie najemcy budynku przyległego do tej działki. Działka ta jest drogą dojazdową 
i mieszkańcy dwóch lokali będą mogli wykupić sobie tą drogę. Trzy lokale w budynku będą z pewnością sprzedane w tym roku ponieważ dotychczasowi mieszkańcy wyrażają chęć wykupu. 
Uwag do projektu nie wniesiono.

Ad. Pkt nr 10.7.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w Drewnicy 121w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców. Tytuł i treść paragrafu 1 zostanie przeredagowana według wcześniejszych zatwierdzonych wskazówek radnych.

Uwag do projektu nie wniesiono.
Ad. Pkt nr 10.8.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w Drewnicy 121 w drodze przetargu nieograniczonego. Tytuł i treść paragrafu 1 zostanie przeredagowana według wcześniejszych zatwierdzonych wskazówek radnych.

Uwag do projektu nie wniesiono.

Ad. Pkt nr 10.9.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w Rybinie 46 w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców.
Tytuł i treść paragrafu 1 zostanie przeredagowana według wcześniejszych zatwierdzonych wskazówek radnych.

Uwag do projektu nie wniesiono.

Ad. Pkt nr 10.10.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w Rybinie 46 w drodze przetargu nieograniczonego.
Tytuł i treść paragrafu 1 zostanie przeredagowana według wcześniejszych zatwierdzonych wskazówek radnych.

Uwag do projektu nie wniesiono.

Ad. Pkt nr 10.11.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej  w Rybinie 46 w drodze przetargu nieograniczonego.
Tytuł i treść paragrafu 1 zostanie przeredagowana według wcześniejszych zatwierdzonych wskazówek radnych.

Uwag do projektu nie wniesiono.

Ad. Pkt nr 10.12.

Projekt uchwały w sprawie 
Tytuł i treść paragrafu 1 zostanie przeredagowana według wcześniejszych zatwierdzonych wskazówek radnych.

Uwag do projektu nie wniesiono.

Ad. Pkt nr 10.13.
Projekt uchwały w sprawie zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej  
w Rybinie 46 w drodze przetargu nieograniczonego.
Tytuł i treść paragrafu 1 zostanie przeredagowana według wcześniejszych zatwierdzonych wskazówek radnych.

Uwag do projektu nie wniesiono.

Ad. Pkt nr 10.14.

Projekt uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego omówiła Pani Sekretarz. 


Radny Stanisław Kukułka zwrócił uwagę, że prosił o wykaz sołectw i zadań jakie maja być wykonane z funduszu sołeckiego. Prosił też o wzory i propozycje jak mogą być wypełniane wnioski. Prosił o taka informacje na piśmie ale jej nie otrzymał.


Pani Sekretarz poinformowała, że wykaz sołectw i zadań jakie będą wykonane radni otrzymają. Sekretarz zwróciła uwagę, że Przewodnicząca prosiła radnego o złożenie takiej interpelacji na piśmie lecz radny odmówił. Radny dzwonił do Pani Sekretarz i ona mu odpowiedziała również na jego pytania i ponadto prosiła radnego o zwrócenie się ze swoja interpelacja na piśmie aby odpowiedź mogła być precyzyjnie przygotowana lecz radny odmówił. Pani Sekretarz poinformowała radnego, że 4 marca odbyło się szkolenie dotyczące funduszu sołeckiego i pan Kukułka wiedział o nim lecz nie uczestniczył w nim. 

Radny Stanisław Kukułka zwrócił się z wnioskiem do pani Sekretarz aby przedłożyć mu ustawę o funduszu sołeckim na posiedzenie.


Pani Sekretarz wyszła z posiedzenia aby przedłożyć radnemu ustawę o funduszu sołeckim.


Przewodnicząca zwróciła uwagę radnemu Kukułce, że pytania jakie zadaje świadczą 
o tym, że nie czyta materiałów, które dostaje. Ustawę o którą poprosił tez na pewno schowa do szuflady i nie przeczyta jej a za parę dni zapyta o coś co jest w tej ustawie. 

Ad. Pkt nr 10.15.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/351/10 z dnia 22 stycznia 2010r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Stegna na lata 
2010 - 2017 do realizacji przez Wójta Gminy Stegna omówił pracownik Urzędu Gminy Pan Adam Jędruszczak oraz Pani Skarbnik. 

Radny Tomasz Gajewski zwrócił się z wnioskiem aby mógł otrzymać kserokopie pism Urzędu Marszałkowskiego z Urzędem Gminy dotyczących Planu Odnowy wsi Jantar oraz dotyczące Pętli Żuławskiej. 


Radna Iwona Mickiewicz zapytała jak wygląda sytuacja termomodernizacji budynków szkolnych. 


Pan Adam Jędruszczak odpowiadając poinformował, że Gmina czeka na ocenę strategiczną. 

Radny Tomasz Gajewski zapytał jakie budynki są przewidziane w tym roku do realizacji.


Pan Adam Jędruszczak poinformował, że przewidziana jest modernizacja Gimnazjum w Mikoszewie, Zespół Szkolno-Przedszkolny w Drewnicy, Szkoła Podstawowa w Jantarze, Przedszkole w Stegnie oraz Szkoła w Stegnie. 


Radny Jan Hudomięt zapytał jak wygląda sprawa budowy hali w Drewnicy.


Zastępca Wójta poinformował, że projekt na budowę hali w Drewnicy jest na liście rezerwowej Urzędu Marszałkowskiego i może tak być że w każdej chwili możemy otrzymać informację, że Urząd ma wolne środki i będziemy mogli rozpocząć budowę.


Radny Tomasz Gajewski zapytał co jest przewidziane w planie prac związanych 
z ciągiem pieszo-rowerowym.


Zastępca Wójta poinformował, że w chwili obecnej Gmina Sztutowo i Krynica Morska wykonują prace nad uzyskaniem decyzji środowiskowej które trwają już ponad rok czasu. Zadanie to jest również na liście rezerwowej i jest nadzieja, że otrzymamy środki na to zadanie.  
Zastępca Wójta poinformował, że na wykonanie kanalizacji w Drewnicy został ogłoszony już przetarg i obecnie czekamy na oferty do 2 kwietnia br. Po rozstrzygnięciu przetargu i wyborze wykonawcy prace się rozpoczną.  

 Ad. Pkt nr 10.16.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2010 rok omówił zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 
Ad. Pkt nr 10.17.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu i pożyczki omówił Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski oraz Skarbnik Pani Krystyna Mocarska. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Ad. Pkt nr 12.

Radna Iwona Mickiewicz zapytała kiedy ruszą prace remontu dróg w Mikoszewie. 
Zastępca Wójta Pan Roman Pawłowski poinformował, że prace ruszą w kwietniu choć remont ulicy Wiślanej na pewno się przedłuży co spowodowane jest przełożeniem wodociągu i kanalizacji. 

Przewodnicząca zwróciła się do Zastępcy Wójta aby odpowiednie służby zwracały mieszkańcom uwagę na bałagan na ich posesjach. 
Przewodnicząca zapoznała radnych z pismem jakie wpłynęło do Rady Gminy 
z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego dotyczące sprawy Państwa Łasińskich. 

Pismo wystosowane przez Panią Otocką które wpłynęło do Rady Gminy dotyczące miejsca handlowego w Jantarze. 

Radny Tomasz Gajewski zwrócił się z wnioskiem aby miejsca handlowe w Jantarze znajdowały się na parkingu pod lasem. 

Przewodnicząca odczytała pismo, które wpłynęło ze Spółdzielni PARTNER. 


Radny Andrzej Traczuk poinformował, że reprezentacja naszej Gminy w turnieju samorządowym w grze w siatkówkę zajęła 3 miejsce. Złożył podziękowania dla radnych, którzy brali udział w turnieju oraz pracownikom Urzędu Gminy.  

Przewodnicząca przypomniała radnym o zbliżającym się końcu terminu do oświadczeń majątkowych


Radny Tomasz Gajewski zwrócił się z wnioskiem aby protokół z sesji był wysyłany radnym z materiałami na sesję. 
W związku z wyczerpaniem tematu porządku Przewodnicząca uznała komisję za zakończoną.
                                                                                        Przewodnicząca Rady Gminy Stegna
Protokołowała:                                                                                        / - /
Katarzyna Maćkowska                                                                  Danuta Mrówka
