[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XVI.2012
Sesji Rady Gminy Stegna
odbytej w dniu 26 stycznia 2012 r.


czas rozpoczęcia sesji: 10.00                                                     czas zakończenia: 13.30

Ad. Pkt. Nr 1.

(Nagranie I 00:00:00 –  01:04:47)

XVI Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. 

Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Na stan 14 radnych w sesji uczestniczy 12 radnych ( nieobecni Radna Grażyna Cicha, Radny Tomasz Popielarz).

Ponadto w sesji uczestniczą: Wójt Gminy Jolanta Kwiatkowska, Sekretarz Gminy Elżbieta Zych, Skarbnik Gminy Dorota Witkowska.
Pani Przewodnicząca powitała wszystkich obecnych, wyżej wymienionych, sołtysów Gminy Stegna, dyrektorów jednostek podległych Wójtowi oraz przybyłych gości.

Ad. Pkt. Nr 2.

(00:01:00 – 00:23:40)	

	Pani Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie informacji przez Panią Marzennę Czerwińską oraz Pana Piotra Zbieranek.
Informacja w formie prezentacji multimedialnej stanowi załącznik do protokołu.

Ad. Pkt. Nr 3.

(00:23:40 – 00:23:57)

Na sekretarza obrad Przewodnicząca zaproponowała Panią Brygidę Drągowską, która wyraziła zgodę. 
Uwag do kandydatury nie zgłoszono.

Ad. Pkt. Nr 4.

(00:24:00 – 00:40:50)
	
Wniesiono następujące wnioski o zmianę porządku obrad:

Pani Przewodnicząca odczytała wniosek Radnego Zbigniewa Grudnia w sprawie obniżenia diet radnych o 80% w z związku z trudna sytuacją finansową gminy. Zaoszczędzone środki radny proponuje przeznaczyć na zadania Gminnego Ośrodka Kultury związane z prowadzeniem świetlic wiejskich, a w szczególności na przejęcie i prowadzenie świetlicy Stowarzyszenia „Dajmy Dzieciom szanse” w Chełmku Osadzie.
Przewodnicząca dodała, że dieta ani dla radnych ani dla sołtysów nie jest wynagrodzeniem,  jest rekompensatą za dojazd, za nieobecność w pracy, telefony itp. Zwróciła się z prośbą do wszystkich Radnych, aby byli przeciw temu wnioskowi, ponieważ uważa, że diety nie są wygórowane. 

Radny Stanisław Kukułka powiedział, że wniosek sugeruje iż Rada nie potrafi zarządzać środkami. Sugestia przeznaczenia oszczędności może wzbudzać pewne stwierdzenia. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzeniu do porządku obrad uchwały w sprawie obniżenia diet dla radnych o 80%.
Za głosowało 5 radnych, 6 radnych głosowało przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. 
Wniosek nie uzyskał poparcia Rady Gminy.

	Radny Wiesław Matusak zapytał, skoro dieta radnego nie jest zapłatą to czym jest ekwiwalent strażaka ochotnika wypłacany za udział w działaniach ratowniczo - gaśniczych.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że poruszony został temat diet dla radnych i wyraziła swoją opinię w tej sprawie. Nie widzi tu powiązania z ekwiwalentem dla członków OSP.

	Radna Gabriela Danelska zwracając się do Radnego Wiesława Matusaka zapytała od kiedy istnieje ekwiwalent dla strażaków, z tego co się orientuje to diety Radnym wypłacane są od zawsze.
Radny Wiesław Matusak odpowiedział, że ekwiwalent wypłacany jest od 1994 roku. 
	Pani Przewodnicząca złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu: Przedłożenie sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy: Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Budżetowej  za 2011 rok oraz przedłożenie planu ich pracy na rok 2012. Wniosek swój poddała pod głosowanie. 
Za wprowadzeniem punktu głosowało 12 radnych. Punkt został wprowadzony do porządku obrad.

	Pani Wójt złożyła wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości łąk nadwiślańskich, działek rolnych Nr 392/1, Nr 392/2 położonych w miejscowości Mikoszewo, oraz działek rolnych Nr 3, Nr 38, Nr 495, Nr 496 położonych w miejscowości Drewnica.
Radni na wspólnym posiedzeniu komisji wnioskowali o inny podział tych działek, z tego względu wniosek o wycofanie tego punktu.

	Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pani Wójt w sprawie wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości łąk nadwiślańskich, działek rolnych Nr 392/1, Nr 392/2 położonych w miejscowości Mikoszewo, oraz działek rolnych Nr 3, Nr 38, Nr 495, Nr 496 położonych w miejscowości Drewnica. Za wycofaniem projektu uchwały z porządku obrad Radni głosowali jednogłośnie, 12 głosów za.

Kolejnymi wnioskiem Pani Wójt było wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011-2025.

           Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr zwrócił uwagę, iż porównując poprzednią uchwałę w tej sprawie brakuje artykułów w podstawie prawnej. Prosi o wyjaśnienie.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że w uchwale z 29 grudnia 2011 roku użyty został artykuł 226 wskazujący co powinna zawierać Wieloletnia Prognoza Finansowa, której nie zmieniamy, tylko wprowadzamy. Decyzja poprzedniej Pani Skarbnik była taka iż przygotuje uchwałę w postaci zmiany i dlatego wyglądało to inaczej. Dzisiejszy projekt uchwały został zaopiniowany przez radcę prawnego, który nie wniósł uwag.
	
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pani Wójt w sprawie wprowadzenia projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej.
Za wprowadzeniem punktu głosowało 8 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.              
  
Pani Wójt złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2012.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad. Za wprowadzeniem tego projektu głosowało 8 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.

Pani Wójt złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały  w sprawie udzielenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy budynku gospodarczego w miejscowości Żuławki Nr 72.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad. Za wprowadzeniem tego projektu głosowało 12 radnych. 

Pani Wójt złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały  w sprawie udzielenia zgody na wydzierżawienie w trybie przetargu lokalu użytkowego w miejscowości Drewnica Nr 121.
  Przewodnicząca poddała pod głosowanie wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad. Za wprowadzeniem tego projektu uchwały do porządku obrad radni głosowali jednogłośnie, 12  głosów za. 

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała proponowany porządek i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 8 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.  

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Wzorcowy system regionalny monitoringu jakości usług publicznych i jakości życia.
1. Wybór sekretarza obrad.
1. Zatwierdzenie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z XIV i XV sesji.
1. Interpelacje i zapytania Radnych.
1. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.
1. Przedłożenie sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy, Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Budżetowej  za 2011 rok oraz przedłożenie planu ich pracy na rok 2012
1. Przyjęcie Planu Pracy Rady Gminy Stegna na 2012 rok
1. Podjęcie uchwał w sprawie:
9.  uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 -2025
9. zmian budżetu Gminy Stegna na 2012 rok
9. wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka Ochotniczej Straży Pożarnej
9. udzielenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy lokali użytkowych w miejscowości Stegna przy ul. Gdańskiej Nr 2
9. przystąpienia Gminy Stegna do Stowarzyszenia „Gdański Obszar Metropolitalny”
9. wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości, działki rolnej Nr 993 położonej w miejscowości Stegna.
9. zmiany uchwały Rady Gminy Stegna Nr XIII/108/2011 z dnia 17 listopada 2011 r. w sprawie zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowej z budżetu Gminy Stegna na dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z demontażem, usuwaniem i unieszkodliwianiem elementów zawierających azbest.
9. udzielenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy budynku gospodarczego w miejscowości Żuławki Nr 72.
9. udzielenia zgody na wydzierżawienie w trybie przetargu lokalu użytkowego w miejscowości Drewnica Nr 121. 
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Wolne wnioski i informacje                                         

Ad. Pkt. Nr 5.

(00:40:50 – 00:41:50)

Do protokołu Nr XIV.2011 z 15 grudnia 2011 r.  radni uwag nie zgłosili. Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu. Protokół został przyjęty 11 głosami przy 1 głosie wstrzymującym.
Do protokołu Nr XV.2011 z 29 grudnia 2011 r.  radni uwag nie zgłosili. Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu. Protokół został przyjęty 10 głosami przy 2 głosach wstrzymujących.

Ad. Pkt. Nr 6.
[bookmark: OLE_LINK3]
(00:41:50 – 00:48:15)

Radny Stanisław Kukułka :
- prosi o uzupełnienie interpelacji z poprzedniej sesji, oczekuje szczegółowych informacji na piśmie,
- powiedział, że na podstawie jego doświadczenia samorządowego oraz wiedzy z innych źródeł  zwrócił uwagę na niepokojący fakt wskazujący na to, że coś jest nie tak jak powinno być na płaszczyźnie Sołtys – Rada – Wójt. Odnosi wrażenie, że niejednokrotnie za cenę ustępstw odnośnie budżetu i podobnych sytuacji załatwiane są sprawy. Nie życzy sobie, aby pod jego adresem kierowane były tego typu uwagi.

	Pani Przewodnicząca powiedziała, że z przykrością musi przyznać, ale nie wie co na myśli ma radny. Prosi, aby przybliżył ten temat.

	Pani Wójt zapytała gdzie występuje ten konflikt, czego dokładnie dotyczy. Wydaje jej się, że współpraca pomiędzy Wójtem, Radom i Sołtysami wygląda poprawnie.

	Radny Stanisław Kukułka powiedział, że chodzi o sytuację podczas dzisiejszej sesji dotyczącej sprawy związanej z wysokością diet. 

Ad. Pkt. Nr 7.

(00:41:50 – 00:55:15)

	Wójt Gminy Jolanta Kwiatkowska złożyła informację o swojej pracy jak pracy Zastępcy Wójta  pomiędzy sesjami od 29 grudnia 2011 r. do 26 stycznia 2012 r.: 
1. Codzienne spotkania z mieszkańcami naszej gminy
1. Spotkanie z przedstawicielami Urzędu Morskiego oraz kapitanatu portu w Elblągu dotyczące przygotowania do sezonu letniego
1. Udział w konferencji dla Starostów, Burmistrzów i Wójtów zorganizowanego przez Posła Jerzego Kozdronia i Senatora Leszka Czarnobaja w Malborku
1. Udział w spotkaniu Zarządu Gminnego OSP w Stegnie
1. Udział debacie oksfordzkiej w Nowym Dworze Gd. wraz z dyrektorami szkół gimnazjalnych
1. Udział w Radzie Zatrudnienia w Powiatowym Urzędzie Pracy
1. Spotkanie z Nadleśniczym odnośnie przekazania dróg oraz projektu wierzy widokowej w Mikoszewie
1. Udział wspólnie z Radą Gminy w meczy towarzyskim z zespołem siatkarek Olimpia Stegna”
1. Udział w zebraniu wiejskim w Tujsku
1. Udział w spotkaniu noworocznym w świetlicy w Izbiskach
1. Udział w konferencji nt. Finansów gmin w ramach projektu badania usług publicznych w ramach „Pomorskiej sieci dialogu”
1. Udział w działaniach związanych z akcją powodziową w gminie w terminie 14-15 stycznia.
W tym miejscu na ręce Komendanta Gminnego OSP złożyła w swoim a także w imieniu mieszkańców serdeczne podziękowanie za zaangażowanie OSP w akcję. Przekazała również podziękowanie za pomoc od Wójta Gminy Sztutowo Pana Stanisława Kochanowskiego.
1. Udział w spotkaniu z Marszałkiem Województwa Pomorskiego oraz Dyrektorem DPR w sprawie rozliczenia remontu ulicy Lipowej  
1. Udział w spotkaniu z Komendantem Powiatowym Policji w sprawie funkcjonowania posterunku policji w Stegnie, planowane jest, aby przed wakacjami był on czynny
1. Udział w cyklicznych Radach Budowy kanalizacji sanitarnej.
1. Spotkanie w Przedsiębiorstwie „Mierzeja” w sprawie budowy kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Stegna
1. Spotkanie z rzeczoznawcą w sprawie informacji turystycznej

	Przewodnicząca Rada Gminy Pani Dorota Chojna złożyła podziękowania dla wszystkich Dyrektorów Szkół za zaproszenia na spotkania przed świąteczne. Przeprosiła za swoją nieobecność. 

	Pani Przewodnicząca zapytała czy są pytania odnośnie tego punktu.

	Sołtys wsi Stegna Pan Mariusz Ogrodowski zapytał Panią Wójt o spotkanie z Lasami Państwowymi i kwestię przejęcia od nich dróg. Zastępca Wójta na sesji grudniowej zapewniał, że do końca stycznia sprawa zostanie załatwiona. Chodzi o ul. Cisewo, łącznik między ul. Lipową a Morską, ul. Grunwaldzką. 

	Pani Przewodnicząca powiedziała, że odpowiedź na to pytanie w punkcie 12. 

Ad. Pkt. Nr 8.

(00:55:15 – 01:04:15)

	Uwag do sprawozdań radni nie zgłosili.
	
Przewodnicząca Rady poprosiła o odczytanie sprawozdania z działalności Komisji Budżetowej za 2011 rok.

	Sprawozdanie zostało odczytane przez Przewodniczącą Komisji Budżetowej Radną Gabrielę Danelską (stanowi załącznik do protokołu).

Przewodnicząca Rady poprosiła o odczytanie sprawozdania z działalności Komisji do Spraw Społecznych za rok 2011.

Sprawozdanie zostało odczytane przez Przewodniczącą Komisji ds. Społecznych Radną Krystynę Witkowską (stanowi załącznik do protokołu).

Ad. Pkt. Nr 9.

(01:04:15 – 01:04:47)

Do Planu Pracy Rady Gminy Stegna na 2012 rok radni uwag nie wnieśli. Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie w/w planu. Radni głosowali jednogłośnie, 12 głosów za zatwierdzeniem Planu Pracy Rady Gminy Stegna na 2012 rok (stanowi załącznik do protokołu).

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.









(Nagranie II 00:00 – 34:23)

Ad. pkt Nr. 10.1.  

(00:00 – 05:10)

Pani Przewodnicząca złożyła wniosek, o zmianę zapisu w podstawie prawnej, który brzmiałby następująco: „oraz art. 226, art. 227 i art. 231”. Wniosek swój poddała pod głosowanie. Za zmianą głosowało 11 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Do projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 - 2025 radni żadnych uwag nie zgłosili. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. 

Przyjęto uchwałę Nr XVI/148/2012
w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 - 2025
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 10.2.  

(05:10 – 07:02)
	Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2012 rok radni uwag nie zgłosili.
	Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.

Przyjęto uchwałę Nr XVI/149/2012
w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2012 rok

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 10.3.  

(07:02 – 34:25)
Pani Przewodnicząca odczytała pismo skierowane od Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w Mikoszewie dotyczące wypowiedzi Radnego Zbigniewa Grudnia jakoby strażacy – ochotnicy  z Mikoszewa wyrazili zgodę na obniżenie ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczych i szkoleniowych. W piśmie tym informują, iż w tej kwestii w/w radny nie kontaktował się, a tym bardziej uzyskał jakąś zgodę. Dodają również, że uważają iż szukanie iluzorycznych oszczędności nie powinno odbywać się kosztem działań, które dotyczą ochrony zdrowia i życia ludzkiego oraz ratowania dóbr materialnych.

Radny Marcin Szczuka w związku z tym, iż w ostatnim czasie w związku z uchwałą dotyczącą wysokości ekwiwalentu padło wiele nie przyjemnych słów odczytał swoje oświadczenie w tej sprawie. Przeprosił wszystkich, którzy poczuli się urażeni swoimi wypowiedziami w ostatnim czasie. Uważa, że pierwotną przyczyna całego konfliktu był  zły i nie przemyślany wniosek w sprawie zmniejszenia ekwiwalentu złożony przez Radnego Zbigniewa Grudnia. Ochotnicze Straże Pożarne są stowarzyszeniami i wszelkie decyzje powinny być podejmowane wspólnie. 
Podziękował Pani Wójt za to, że widząc jakiego obrotu nabrała sprawa postanowiła naprawić sytuację. W imieniu strażaków podziękował za słowa uznania za ostatnią akcję powodziową.
	
	Radny Marcin Szczuka złożył wniosek o wysokość ekwiwalentu, w takich stawkach jakie poprzednio zaproponowała Pani Wójt, czyli 15 zł za działania ratownicze, 7 zł za udział w szkoleniach. 

	Pani Wójt powiedziała, że miała możliwość uczestnictwa w spotkaniu Gminnego Zarządu OSP. Cel jest najistotniejszy, ratowanie życia ludzkiego i mienia stoi ponad wszystko, co pokazał w ostatnim czasie czas powodzi. Praca strażaków jest nieoceniona, w obliczu zagrożeń ludzkich nikt z nich nie pytał za jaką stawkę pracuje. Uważa, że najrozsądniejszą propozycją stawek będą 15zł i 7zł. W projekcie uchwały wskazane są stawki w takiej wysokości jak została podjęta poprzednia uchwała i z szacunku do decyzji Rady nie zmieniła tej propozycji w projekcie uchwały. 

Radny Stanisław Kukułka powiedział, że popiera wypowiedź Pani Wójt tym bardziej, że strażakiem jest się nie od święta czy dla munduru. W świetle zaproszonych gości cała dyskusja jest żałosna, gdyż Rada nie ma w tej sprawie wypracowanego wspólnego poglądu.

Radna Brygida Drągowska powiedziała, że na wspólnym posiedzeniu komisji proponowała iż wystąpi z wnioskiem o wysokość ekwiwalentu w stawkach 15 zł i 5 zł jednak nie będzie składała tego wniosku, gdyż nie będzie miał on poparcia. Głos swój odda na wniosek najbliższy jej wnioskowi z uznania dla pracy strażaków.

Sołtys wsi Chełmek Osada powiedział, że problem bezpieczeństwa dotyczy nas wszystkich. Osobiście uważa, że strażacy w takich spornych sytuacjach powinni się zjednoczyć i zacząć działać dla dobra OSP i dobra całej Gminy. 

Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej Pan Roman Pawłowski w imieniu strażaków z Mikoszewa powiedział, że głównie nie chodzi o pieniądze tylko o formę załatwienia sprawy. Jeśli ktokolwiek chciał uzyskać akceptację odnośnie zmniejszenia wysokości ekwiwalentu bądź nawet całkowitego zrzeczenia się z niego wystarczyło tylko zapytać o to strażaków. Najbardziej uraziło ich to, że Komendant Gminny publicznie wyraża się, że jednostki wyraziły zgodę na tę obniżkę. Niektóre ze stowarzyszeń jakimi są straże ochotnicze działają już ponad 50 lat, członkowie wiedzą jak należy w takich sytuacjach postępować. Zarząd Gminny dokonał zmian i osoby, które nie chciały współpracować zostały z niego usunięte.  

Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr powiedział, że projekt tej uchwały wrócił na obrady Rady ze względów niezależnych od Radnych. Myśli, że ten projekt jest dobrze przygotowany i już nigdy nie wróci na obrady.

Radna Anna Ocipka złożyła wniosek o wysokość ekwiwalentu za działania ratownicze w wysokości 15 zł oraz za udział w szkoleniu 5 zł.

Radna Gabriela Danelska powiedziała, że chciałaby wszystkim przypomnieć, że wniosek o obniżenie ekwiwalentu wynikał z tego iż są braki w sprzęcie strażackim i na ten cel miały zostać przeznaczone te środki. Nie było myślą Radnych zabranie pieniędzy strażakom.

Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr złożył wniosek o 5 minutową przerwę.
Przewodnicząca odrzuciła wniosek Wiceprzewodniczącego. Uważa, że nie jest to potrzebne. Po zakończeniu tego punktu ogłosi przerwę.

	Przewodnicząca Rady przedstawiła wnioski w sprawie ekwiwalentu:
1. 10 zł za działania ratownicze, 5 zł za udział w szkoleniu,
2. 15 zł za działania ratownicze, 7 zł za udział w szkoleniu,
3. 15 zł za działania ratownicze, 5 zł za udział w szkoleniu. 
Poinformowała, że każdy z radnych może oddać swój głos tylko raz i tylko jedna propozycje.

	Radny Stanisław Kukułka złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad i pozostawić stawki w takiej samej wysokości jak dotychczas, czyli po 15 zł. 

Pani Sekretarz w kwestii formalnej powiedziała, że porządek obrad został zatwierdzony i jeżeli Radni zdecydują iż mają pozostać dotychczasowe stawki, to po prostu nie podejmują tej uchwały.

	Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 10 zł za działania ratownicze, 5 zł za udział w szkoleniu. Za wnioskiem głosowało 3 radnych.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 15 zł za działania ratownicze, 7 zł za udział w szkoleniu. Za wnioskiem głosowało 4 radnych.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 15 zł za działania ratownicze, 5 zł za udział w szkoleniu. Za wnioskiem głosowało 4 radnych.
Jeden Radny nie brał udziału w głosowaniu.

	Pani Sekretarz powiedziała, że wystąpiła sytuacja iż dwa wnioski uzyskały taką sama liczbę głosów, w związku z tym występuje potrzeba przeprowadzenia głosowania jeszcze raz pomiędzy tymi dwoma wnioskami.

	Radny Marcin Szczuka zaproponował, aby  w tej kwestii zasięgnąć opinii prawnika.

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.

(Nagranie III 00:00 – 31:11)

(00:00 – 04:05)
Pani Przewodnicząca przeprowadziła ponownie głosowanie nad dwoma wnioskami :
15zł i 7 zł, 15 zł i 5 zł.
Za wnioskiem o treści 15zł za działania ratownicze i 7 zł za udział w szkoleniu głosowało      4 radnych, natomiast za wnioskiem 15 zł za działania ratownicze i 5 zł za udział w szkoleniu głosowało 6 radnych. Dwóch radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.

	Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zgłaszając swój wniosek odnośnie              5 minutowej przerwy, która była niezbędna, aby ustalić kwoty, co pozwoliłoby uniknąć tej dłuższej przerwy jaką zarządziła Przewodnicząca.
  
Więcej uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili, więc Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 6 radnych,               4 radnych głosowało przeciw, 1wstrzymał się od głosu, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.

Przyjęto uchwałę Nr XVI/150/2012
w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka Ochotniczej Straży Pożarnej

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 10.4.  

(04:05 – 05:40)
	
Do projektu uchwały w sprawie udzielenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy lokali użytkowych w miejscowości Stegna przy ul. Gdańskiej Nr 2 radni żadnych uwag nie zgłosili. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie, 12 głosów za. 

Przyjęto uchwałę Nr XVI/151/2012
w sprawie udzielenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy lokali użytkowych w miejscowości Stegna przy ul. Gdańskiej Nr 2

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 10.5.  

(05:40 – 19:10)

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że w rozdziale II Cele Stowarzyszenia jednym z punktów jest poprawa jakości życia mieszkańców Gdańskiego Obszaru Metropolitalnego. Na komisji wspólnej Pani Wójt wspomniała, ze jednym ze sposobów poprawienie tej jakości życia będą ujednolicone bilety dla mieszkańców w kierunku Gdańska i na terenie obszaru. Zapytał czy są już jakieś konkretne ustalenia w tej sprawie.  
Pani Wójt odpowiedziała, że miałoby na razie dotyczyć to bezpłatnych biletów dla osób bezrobotnych, umożliwiając im w ten sposób szerszy obszar poszukiwania pracy. Dopóki rada nie podejmie decyzji, to nie ma możliwości, aby Wójt mógł działać w komisjach i grupach działania stowarzyszenia i nie ma szerszej wiedzy w tej materii. Jeżeli podejmie uchwałę na pewno zaangażuje się w te prace i przekaże zdobyte informacje.

Radny Stanisław Kukułka powiedział, że czegoś nie rozumie, Pani Wójt mówi, że ona sama zaangażuje się w pracę stowarzyszenia natomiast z treści uchwały wynika, że Rada do reprezentowania Gminy deleguje Zastępcę Wójta.

Wiceprzewodniczący rady zapytał na jaki okres Gmina wstępuje do tego stowarzyszenia, czy na czas nieokreślony czy na rok. 
Pani Przewodnicząca powiedziała, że momencie kiedy Rada nie będzie widziała efektów i korzyści wynikających z członkostwa w tym stowarzyszeniu zawsze może podjąć uchwałę o wystąpieniu ta jak działo się w przypadku innych stowarzyszeń. 
Pani Wójt dodała, że w uchwale nie ma wskazania na jaki okres wstępujemy do stowarzyszenia, jeżeli Rada uzna za bezzasadne członkostwo gminy może podjąć uchwałę o wystąpieniu. Nadmieniła, że jakiś czas temu odbyło się spotkanie Rady z osobą kompetentną w zakresie Gdańskiego Obszaru Metropolitalnego, która przedstawiła temat i przekazała materiały informacyjne. 

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 radny głosował przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. 
.
Przyjęto uchwałę Nr XVI/152/2012
w sprawie przystąpienia Gminy Stegna do Stowarzyszenia                                              „Gdański Obszar Metropolitalny”

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

	Radny Stanisław Kukułka powiedział, że okazuje się iż tereny żuławskie traktowane są jako region typu C. Z jego informacji wynika, że rozdysponowanie środków  w 60% trafia  na tereny Gdańska, natomiast pozostałe 40% na inne tereny. Dodał, że jego wiedza nie składa się tylko materiałów jakie otrzymuje od Pani Wójt.

	Sołtys wsi Stegna Pan Mariusz Ogrodowski powiedział, że z informacji jakie uzyskał z prasowy wynika, że będą to bilety darmowy na dojazd do Gdańska tylko na przejazdy po samym Gdańsku. Albo Pani Wójt podaje nierzetelną informacje albo robi to Dziennik Bałtycki.

	Pani Przewodnicząca powiedziała, że kwestia biletów jest jedną z wielu dla których Rada podjęła te decyzję. 

Ad. pkt Nr. 10.6.  

(19:10 – 23:40)

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiatr powiedział, że wcześniej dzierżawa również wynosiła 10 lat, teraz rada ma podjąć decyzję o wydzierżawieniu tej działki na kolejne 10  i chciałby się dowiedzieć kto był dzierżawcą.
Pani Wójt odpowiedziała, że dotychczas działka ta nie była dzierżawiona. Wpłynęły dwa wnioski o dzierżawę tego terenu i odbędzie się to w formie przetargu.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał co będzie tam uprawiane.
Pani Wójt odpowiedziała, że jest to ziemia rolna, to co będzie tam uprawiane zależy od dzierżawcy.

	Radny Stanisław Kukułka zapytał czy będzie to przetarg ograniczony skierowany dla rolników gminy czy tez nieograniczony.
Pani Wójt odpowiedziała, że nie można ograniczać przetargu w ten sposób, będzie to przetarg nieograniczony.
	
Więcej uwag do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr XVI/153/2012
w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości, działki rolnej Nr 993 położonej w miejscowości Stegna
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 10.7.  

(23:40 – 25:55)

Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca złożyła wniosek o nie odczytywanie całej treści uchwały. Wniosek swój poddała pod głosowanie. Za wnioskiem radni głosowali jednogłośnie, 12 głosów za.
Przewodnicząca częściowo odczytała projekt i poddała cały projekt uchwały pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych.   

Przyjęto uchwałę Nr XVI/154/2012
w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Stegna Nr XIII/108/2011 z dnia 17 listopada 2011 r. w sprawie zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowej z budżetu Gminy Stegna na dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z demontażem, usuwaniem i unieszkodliwianiem elementów zawierających azbest.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.



Ad. pkt Nr. 10.8.  

(25:55 – 27:05)

 	Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr XVI/155/2012
w sprawie udzielenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy budynku gospodarczego w miejscowości Żuławki Nr 72

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 10.9.  

(27:05 – 28:20)

Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie, 12 głosów za. 

Przyjęto uchwałę Nr XVI/156/2012
w sprawie udzielenia zgody na wydzierżawienie w trybie przetargu lokalu użytkowego w miejscowości Drewnica Nr 121

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 11.  

(28:20 – 28:20)

Wójt Gminy Pani Jolanta Kwiatkowska odpowiedziała na zapytanie Radnego Stanisława Kukułki:
- uzupełnienie do interpelacji z poprzedniej sesji zostanie wysłane w formie pisemnej
- na drugie zapytanie nie odpowie, ponieważ go nie rozumie.
	
Radny Stanisław Kukułka powiedział, że uznaje odpowiedź za wystarczającą.

	Przewodnicząca Rady odczytała pismo od Wicestarosty Nowodworskiego w sprawie możliwości nieodpłatnego pozyskania drewna opałowego pochodzącego z wycinki drzewostanów z poboczy pasa drogowego dróg powiatowych. 

Przewodnicząca poprosiła, aby osobę, które chcą zabrać głos w kolejnym punkcie w przerwie udały się do Sekretarza obrad Radnej Brygidy Drągowskiej i wpisały się na listę.

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę. 

Ad. pkt Nr.12.

(Nagranie IV 00:00 – 55:59)

	Pan Jacek Hoffman pracownik Okręgowej Stacji Chemiczno-Rolniczej w Gdańsku przedstawił informację odnośnie porozumienia między władzami gminy a Stacja Chemiczno-Rolniczą w zakresie dofinansowania badania zasobności gleb. Podstawowa próba glebowa kosztuje 9,40 zł. Jeżeli będzie odpowiednia grupa chętnych wśród rolników, zostanie Radzie Gminy przedstawiona stosowna uchwała o dofinansowaniu. Koszty rozłożyły by się              w następujący sposób 4,40 zł płacił by rolnik, natomiast dofinansowanie z gminy    wynosiłoby 5 zł.

Sołtys Sołectwa Chełmek Osada Pan Jarosław Milczanowski podziękował radnemu Zbigniewowi Grudniowi za złożony wniosek i chęć wsparcia świetlicy w jego sołectwie. Dodał, że kierował już pisma odnośnie dofinansowania. Samo stowarzyszenie nie jest w stanie utrzymać takiego zadania jakim jest świetlica. Zwrócił uwagę na to, że kiedy rada podejmowała decyzje o wystąpieniu ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania radny Stanisław Kukułka próbował przekonać całą Radę jak wielka szkodę zrobi Stowarzyszeniom występując z LGD, a teraz w momencie gdy może pomóc stowarzyszeniu głosuje przeciw. 

Radny Stanisław Kukułka powiedział, że nie głosował przeciw tylko się wstrzymał od głosu.

Sołtys wsi Rybina Pan Józef Kogut podziękował za otrzymane materiały na sesję Rady Gminy w formie papierowej. Powiedział, że nadal czeka na odpowiedź na złożony wniosek rady Sołeckiej do budżetu gminy.  
Zapytał czy zostało skierowane podziękowanie do strażaków ze Sztutowa, ponieważ w jednych z mieszkańców sołectwa oni byli na miejscu pierwsi i nieśli pomoc. 
Zapytał ile wynosi wysokość składki w stowarzyszeniu, do którego dzisiejszą uchwała gmina wstąpiła.
 	Pani Przewodnicząca powiedziała, że już wcześniej Rada orientowała się w tej kwestii, jest to ok. 2,5 tyś zł. Zaznaczyła, że będą sprawdzane korzyści czerpane z tytułu członkostwa w tym stowarzyszeniu. 
	Pani Wójt powiedziała, że odpowiedź zostanie oczywiści sporządzona. Z tego co się orientuje do tej pory nie było zwyczaju odpowiadania na wnioski do budżetu jakie kierują Rady Sołeckie.   
Podziękowała sołtysowi Panu Józefowi Kogutowi za to, że służył swoja wiedzą i pomocą podczas ostatniej akcji powodziowej. Dodała, że przekazała już podziękowania dla strażaków ze Sztutowa, ale uczyni to jeszcze raz w imieniu Sołtysa i mieszkańców.
	
Sołtys wsi Drewnica Pani Mirosława Arcabowicz zapytała o podłączenie oświetlenia ulicznego, lampy wiszą na słupach. Zapytała również o to kto jest właścicielem świetlicy znajdującej się przy straży w Drewnicy. Został tam wykonany remont, ale kawałek tynku odpadł i wygląda to tragicznie. Zapytała czy dzieje się coś odnośnie hali sportowej w Drewnicy.
Pani Wójt odpowiedziała, że w niektórych miejscowościach nowe lampy uliczne już świecą, trzeba jeszcze uzbroić się w cierpliwość a na pewno wszystkie lampy zaświecą.
Świetlica,  o którą pytała Pani Sołtys jest w zasobach GOK, prowadzona jest w ramach programu „alkoholowego”, jeżeli fundusze na to pozwolą to na pewno zostanie to naprawione.
	Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Pani Izabela Grudniewska powiedziała, że świetlica ta jest użyczona od straży i remontów wewnętrznych ze swoich funduszy nie może wykonać. 
	Pani Wójt powiedziała, że wniosek na hale sportową pod koniec poprzedniej kadencji był na liście rezerwowej. Nie ma informacji z Urzędu Marszałkowskiego, aby to się zmieniło i wniosek otrzymał dofinansowanie. 
Poinformowała, iż ku końcowi ma się proces oznakowania ulic w Drewnicy, tablice już są , najprawdopodobniej zostaną wieszane od przyszłego tygodnia.

	Pani Ewa Trochimowicz mieszkanka wsi Stegna powiedziała, że z protokołu z sesji z dnia 17 listopada wynika, że Wiceprzewodniczący Rady Gminy wnioskował o przywrócenie handlu na 120 dni w Stegnie Centrum. Wynika również, że przeprowadził rozmowy z osobami handlującymi przy ulicy Gdańskiej w Stegnie i pytał ich czy byliby za tym, aby handel na 120 powrócił, nawet osoby, które wybudowały pawilony były za tym aby handel na 120 dni był możliwy. Powiedziała, że Wiceprzewodniczący był u niej, ale na tym polu nie doszło do porozumienia. Chciała, aby poszedł do sąsiadów zapytał o to samo, wrócił i przedstawił ich zdanie na ten temat. Nie dowiedziała się od Wiceprzewodniczącego jakie jest zdanie sąsiadów i tym samym Wiceprzewodniczący nie poznał jej zdania. Odbyło się w tej sprawie głosowanie Rady Gminy.

	Pani Wójt powiedziała, że uchwały z 17 listopada dotyczące planów zagospodarowania wróciły na obrady sesji rady Gminy i zostały podjęte ponownie na sesji w dniu 29 grudnia 2011 roku. Rzeczywiście była informacja od Pana Wiceprzewodniczącego Rady, że mieszkańcy Stegny handlujący przy ulicy Gdańskiej sa za tym, aby handel na 120 dni został przywrócony. 
	Pani Ewa Trochimowicz powiedziała, że w tym momencie protestuje, ponieważ nie doszło do porozumienia w tej sprawie między nią a Wiceprzewodniczącym. Zwracając się do Radnego Piotra Wiatra zapytała jaka ma wizję handlu na 120 dni, czy ma to wyglądać w taki sposób jak wcześniej czy też miałyby być to namioty, budki w różnym stylu architektonicznym czy też obiekty nie szpecące wyglądu Stegny.
	Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr powiedział, że Pani jest w małym błędzie. Pan Woch wyraził zgodę, Pan Łasiński również, Pani mieszkająca naprzeciwko CPN-u również. Z Panią Trochimowicz były prowadzone rozmowy telefoniczne w tej sprawie kilka razy. Przekazywał, że uchwała w tej sprawie została podjęta co nie znaczy iż w tym roku bądź nawet za dwa lata ta uchwała będzie mogła wejść w życie. Dodał, że Panią Trochimowicz najbardziej nie interesował handel na 120 dni tylko wyprostowanie Pani odcinka ziemi, który został skrzywiony przy poprzedniej uchwale odnośnie planu zagospodarowania podjętej podczas poprzedniej kadencji Rady Gminy, gdzie zabrano Pani kawałek ziemi, chodzi o teren zielony, który znajduje się przy sklepie Biedronka.  
	
Pani Trochimowicz zapytała jak miałyby się te oznaczenia do prowadzonego układu biznesowego, np. umowy dzierżawy.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że dla Rady jest to ważna sprawa. Rada Gminy dnia 29 grudnia podjęła uchwałę, która ma wprowadzić zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego Stegna-Centrum. Jest to dopiero przystąpienie do sporządzenia tych zmian. Przeprowadzona będzie pełna procedura, odbędą się konsultacje, każdy może zgłaszać swoje uwagi i wnioski, plan zostanie wyłożony. Wszystkie uwagi zostaną wzięte pod wzgląd podczas tworzenia zmian w tym planie. Dopiero po przeprowadzeniu procedury Rada Gminy będzie podejmować decyzję o uchwaleniu konkretnych zmian w tym planie, który będzie lub nie będzie przewidywał  handlu na 120 dni. Zostanie określone w jakiej formie i jak mają wyglądać stragany. Wszystko dopiero przed nami.

Pani Ewa Trochimowicz powiedziała, że dziękuje za informację. Dodała, że składała wniosek 3 stycznia 2012 r., w którym wnioskowała o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie swojej działki w sprawie zabudowy obiektu handlowo-usługowego. Do dnia dzisiejszego nie otrzymała odpowiedzi na pismo, kto jest za to odpowiedzialny.
	Pani Wójt odpowiedziała, że odpowiedzialny za tego typu sprawy jest referat gospodarki przestrzennej. Po powrocie do urzędu sprawdzi na jakim etapie jest sprawa.

	Pani Ewa Trochimowicz zapytała czy na sali obecny jest radca prawny, chciała zapytać w jakim terminie powinna uzyskać odpowiedź na swój wniosek.

	Pani Sekretarz odpowiedziała, że aby udzielić informacji w tej sprawie nie potrzeba zasięgać opinii radcy prawnego. Jest to podstawowa kwestia wynikająca z Kodeksu Postępowania Administracyjnego. Dodała, że to ona odpowiada za terminowość załatwienia sprawy. Pismo zostało złożone w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego Centrum Stegny. Odpowiedź w tej sprawie nie będzie dotyczyła rozwiązania sprawy tylko będzie informacja, iż Pani wniosek zostanie wzięty pod uwagę na etapie przygotowania zmiany planu.
	Pani Trochimowicz zapytała, kiedy mogłoby dojść do rozpatrzenia wniosku.
Pani Sekretarz powiedziała, że jeżeli chodzi Pani o konkretną odpowiedź czy wniosek będzie uwzględniony czy też nie to dopiero w momencie gdy Rada Gminy podejmie uchwałę o zmianie tego planu. Wszelkie zmiany zapisów muszą zostać wprowadzone zmianami do planu. Na dzień dzisiejszy nie wiemy czego dokładnie będą dotyczyły te zmiany, o tym po części zadecydują mieszkańcy.

	Pani Przewodnicząca zwracają się do Pani Trochimowicz powiedziała, w kwestii tej sprawy warto było udać się do Urzędu i uzyskała by wszelkie informacje, nie jest to sprawa, która powinna być poruszana na posiedzeniu Sesji Rady Gminy.

	Sołtys sołectwa Bronowo Pan Jerzy Żytkowski powiedział, że ma wrażenie iż system alarmowania o zagrożeniu powodziowym nie zadziałał.
Pani Wójt powiedziała, że zagrożenie miało miejsce, był ogłoszony alarm przeciwpowodziowy. Całą akcją kierowała Państwowa Straż Pożarna, a za zarządzanie kryzysowe i wszystko co jest z tym tematem związane odpowiada Starosta. Nie rozumie pytania, skoro jednostka OSP w Bronowie była powiadomiona o zagrożeniu i proszona o udostępnienie samochodu i członkowie brali udział w akcji.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że ma wrażenie iż sołtysowi chodzi o zupełnie inną kwestię. Była informacja, iż osoby, które chcą być informowane o zagrożeniu w formie wiadomości SMS, miała logować się na odpowiednią stronę internetową. Doszły do niej głosu, że właśnie ta kwestia nie zadziałała.
	
Pan Jerzy Żytkowski powiedział, że jemu chodzi o zupełnie inną kwestię. Zagrożenie powodziowe w Bronowie wystąpiła. Miejscowość nie była, aż tak bardzo zagrożona, ponieważ poziom wody w porównaniu  do roku 2009 był o 30 cm niższy. Chodzi mu o to, że nie był prowadzony monitoring, sołectwo nie otrzymało żadnej pomocy. 
	
	Komendant Gminny OSP Pan Wiesław Matusak powiedział, że jeżeli jest informacja, że woda podchodzi pod stan maksymalny to każdy mieszkaniec ma obowiązek powiadomić o tym fakcie. Najwidoczniej nie było w tym miejscu takiego zagrożenia, aby wysyłać tam jednostkę.

Pani Wójt powiedziała, że nie zgadza się z sołtysem,  poziomy wód i stany wałów były na bieżąco monitowane przez PSP. Działania te były bardziej skoordynowane. Gdyby było faktyczne zagrożenie wałów w Bronowie na pewno jednostki by się tam pojawiły.

Pan Jerzy Żytkowski powiedział, że uważa, iż powinno zostać przeprowadzone zbadanie stanu wałów.
Pani Wójt powiedziała, że wały w wielu miejscach wymagają naprawy.

	Pani Wójt w odpowiedzi na wcześniejsze zapytania Sołtysa wsi Stegna Pana Mariusza Ogrodowskiego dotyczącego przejęcia dróg od Lasów Państwowych powiedziała, że  sprawa była cały czas monitowana. W ubiegłym tygodniu po raz kolejny odbyło się spotkanie w tej sprawie. Nasze drogi na mapach urządzenia lasu są oznaczone jako las. Lasy państwowe w swoim planie zagospodarowania lasu poprzez zgodę Ministra muszą spowodować, aby zmienić to przeznaczenie na drogi. W związku z tym sprawa nadal stoi po stronie Lasów Państwowych, nie jesteśmy w stanie tego przyśpieszyć. Jeżeli chodzi o ulicę Cisewo to Nadleśniczy zobowiązał się na razie słownie, że na wiosnę zostanie ta droga poprawiona, formalnie niestety na razie te drogi leśne nie będą we władaniu gminy.

	Pan Mariusz Ogrodowski powiedział, że rozmawiał z mieszkańcami ulicy Cisewo i wie, że dzięki interwencji i monitom Pani Wójt została na tej drodze w ogóle przywrócona przejezdność. 

	Radny Stanisław Kukułka powiedział, że chciałby podziękować Pani Przewodniczącej za poprawę warunków pracy Rady Gminy. Zwrócił uwagę, że południowa część gminy ma inny problem i północna część ma inny. Wynikło dzisiaj, że zagrożenie powodziowe jest nurtujące. Wnioskuje, aby temat dotyczący tego problemu przesunąć w planie pracy Rady na miesiąc marzec.

	Pani Wójt podsumowując powiedziała, że odnośnie  systemu wczesnego powiadamiania i alarmowania i całą odpowiedzialnością związaną z akcją przeciwpowodziową są założenia wspólnie z gminami, które wspólnie weszły w ten projekt na wiosnę zostanie zorganizowana wspólna akcja szkoleniowa. Nie jest to jeszcze formalne. 
Mamy już swoje doświadczenia i wnioski, z których możemy wyciągać naukę.

	Pani Przewodnicząca w imieniu swoim jak i całej Rady podziękowała Radnym, którzy są członkami jednostek OSP za przeprowadzoną akcję przeciwpowodziową i zaangażowanie. Poprosiła o przekazanie tych podziękowań pozostałym druhom. 

(Nagrania z Sesji Rady Gminy Stegna Nr XVI stanowią załącznik do protokołu)

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Stegna uznała XVI sesję Rady Gminy za zakończoną.

Protokołowała:
Furman Małgorzata
                                                                                Przewodnicząca Rady 
                                                                                  (-) Dorota Chojna
