Protokół Nr XIV.2011
Sesji Rady Gminy Stegna
odbytej w dniu 15 grudnia 2011 r.


czas rozpoczęcia sesji: 9.00                                                     czas zakończenia: 13.40


Ad. Pkt. Nr 1.

(Nagranie I 00:00 – 01:07:20)

(00:00:00 – 00:03:35)

XIV Sesję Rady Gminy Stegna otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Dorota Chojna. 

Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Na stan 14 radnych w sesji uczestniczy 12 radnych                      (nieobecni: Radna Gabriela Danelska, Radny Wojciech Pękala).

Pani Przewodnicząca poprosiła wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy śmierć Starosty Powiatu Nowodworskiego Pana Zbigniewa Piórkowskiego. 
 

Ad. Pkt. Nr 2.

(00:03:35 – 00:03:45)	

Na sekretarza obrad Przewodnicząca zaproponowała Panią Krystynę Witkowską, która wyraziła zgodę. 
Uwag do kandydatury nie zgłoszono.

Ad. Pkt. Nr 3.

(00:03:45 – 00:04:30)

Przewodnicząca Rady w związku ze złożeniem mandatu przez Radnego Jarosława Milczanowskiego wnosi o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego jako punkt 9.1. Wniosek swój poddała pod głosowanie. Za wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad głosowało 11 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony.

(00:04:35 – 00:05:13)

	Przewodnicząca poprosiła Panią Wójt, aby przedstawiła swoje propozycje zmian porządku obrad. 

	Pani Wójt zawnioskowała o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2011 rok jako punkt 9.2.
Przewodnicząca poddała wniosek Pani Wójt pod głosowanie. Za wprowadzeniem tego projektu uchwały Radni głosowali jednogłośnie, 12 głosów za. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.

(00:05:14 – 00:06:40) – na obrady Sesji dołączyła Radna Gabriela Danelska.

Kolejnym wnioskiem Pani Wójt do porządku obrad było wycofanie projektów uchwał w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata     2011 – 2025 oraz uchwalenia budżetu Gminy Stegna na rok 2012. Wyjaśniła, że do chwili obecnej nie jest w posiadaniu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat tych projektów uchwał. 
W związku z tym, że wymienione projekty uchwał są ze sobą ściśle powiązane Pani Przewodnicząca poddała ich wycofanie z porządku obrad jako jeden wniosek. 
Za wycofaniem projektów uchwał w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stegna na lata 2011 – 2025 oraz uchwalenia budżetu Gminy Stegna na rok 2012, Radni głosowali jednogłośnie, 13 głosów za. Projekty uchwał zostały wycofane z porządku obrad.

(00:06:40 – 00:07:33)

Pani Wójt zawnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Stegna z dnia 17 listopada 2011r. Nr XIII/117/2011w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych jako punkt 9.7.
Za wprowadzeniem tego projektu uchwały Radni głosowali jednogłośnie, 13 głosów za.

(00:07:33 – 00:08:28)

	Pani Wójt złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie dwóch miejsc postojowych na działce Nr 558/9 przy ul. Kościuszki w Stegnie na okres 25 lat jako punkt 9.8.

	Wniosek Pani Wójt Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie. 
Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 9 Radnych, 3 głosowało przeciw,                  1 wstrzymał się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.  

(00:08:30 – 00:09:00)

Pani Wójt złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie miejsca postojowego na działce Nr 558/9 przy ul. Kościuszki w Stegnie na okres 25 lat jako punkt 9.9.

	Wniosek Pani Wójt Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie. 
Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 11 Radnych, 2 głosowało przeciw. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.  

(00:09:00 – 00:12:00)

	Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiatr złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/343/2010 Rady Gminy Stegna  z dnia 22 stycznia 2010 r. w sprawie nadania  Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie zmienionej uchwałą Nr III/16/10 z dnia 30 grudnia 2010 r. Powiedział, że sama treść uchwały jest dla niego zrozumiała, natomiast w uzasadnieniu jest zapis :” z dniem 1 stycznia 2012r. wchodzi w życie nowa ustawa z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie piczy zastępczej” jest to Dziennik Ustaw Nr 149. Sprawdził tę ustawę w Dz.U. „piczy zastępczej” nie ma. Nie rozumie tego zapisu. Prosi o wyjaśnienie, ewentualnie wycofanie tej uchwały z porządku obrad.
	Pani Wójt powiedziała, że jest to błąd literalny, powinien być zapis „pieczy zastępczej”. Uważa, że nie jest to powód do wycofania tego projektu uchwały.
Pani Przewodnicząca dodała, że po odbytym szkoleniu Radnych Gminy wiadomo, że błędy literalne nie powodują nieważności uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek Wiceprzewodniczącego Rady w sprawie wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/343/2010 Rady Gminy Stegna  z dnia 22 stycznia 2010 r. w sprawie nadania  Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie zmienionej uchwałą Nr III/16/10 z dnia 30 grudnia 2010 r.
Za wycofaniem w/w projektu uchwały głosował 1 Radny, 11 głosowało przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

(00:12:00 – 00:15:00)

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała proponowany porządek i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 11 radnych,   2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Wybór sekretarza obrad.
1. Zatwierdzenie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Interpelacje i zapytania Radnych.
1. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.
1. Informacja o przygotowaniu gminy do akcji zimowej 
1. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Gminy Stegna za 2011 r.
1. Podjęcie uchwał w sprawie:
8. wygaśnięcia mandatu radnego
8. zmian budżetu gminy Stegna na 2011 rok
8. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2012 r.
8. powołania komisji doraźnej
8. wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym  organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę
8. zmiany Uchwały Nr XXXV/343/2010 Rady Gminy Stegna  z dnia 22 stycznia 2010 r. w sprawie nadania  Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie zmienionej uchwałą Nr III/16/10 z dnia 30 grudnia 2010 r.
8. zmiany uchwały Rady Gminy Stegna z dnia 17 listopada 2011r. Nr XIII/117/2011w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
8. wyrażenia zgody na wydzierżawienie dwóch miejsc postojowych na działce   Nr 558/9 przy ul. Kościuszki w Stegnie na okres 25 lat
8. wyrażenia zgody na wydzierżawienie miejsca postojowego na działce Nr 558/9 przy ul. Kościuszki w Stegnie na okres 25
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Wolne wnioski i informacje

Ad. Pkt. Nr 4.

(00:15:00 – 00:18:20)

Radny Stanisław Kukułka powiedział, że chciałby usprawiedliwić swoją nieobecność na poprzedniej sesji, nie wynikła ona z jego winy. Powiedział, że przeglądając protokół z poprzedniej sesji zwrócił uwagę na fakt, iż w pkt. 7 ppkt. 2 Informacji Wójta o pracy pomiędzy sesjami tegoż protokołu brakuje informacji o uczestnictwie w zebraniu wiejskim w sołectwie Dworek. Na sesji wrześniowej wnosił o obsługę tego zebrania, z tego względu, iż miały na min zapaść ważne decyzje dla mieszkańców sołectwa. Zapytał czy jest to przeoczenie protokołu czy też informacja ta została pominięta.
Pani Wójt powiedziała, że sprawozdania dotyczą pracy Wójta w okresie od sesji do sesji, jeżeli pominęła tę informację to przeprasza.
Radny Stanisław Kukułka powiedział, że zebranie odbyło się 20 września, natomiast sprawozdanie obejmowało okres od 15 września, czyli powinno być zwarte w sprawozdaniu. Uważa, że jest to bardzo istotne dla mieszkańców tego sołectwa. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że ta informacja zostanie zawarte w protokole z dzisiejszej sesji.

Do protokołu nr XIII.2011 z 17 listopada 2011 r.  radni więcej uwag nie zgłosili. Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu. Protokół został przyjęty         11 głosami przy 2 głosach wstrzymujących.

Ad. Pkt. Nr 5.

(00:18:20 – 00:28:00)

Radny Stanisław Kukułka  :
- powiedział, ze zwrócił się w imieniu mieszkańców miejscowości popegeerowskich do Agencji Nieruchomości Rolnych w Gdańsku w sprawie kanalizacji jak i wyremontowania dróg i oświetlenia, dotyczy to miejscowości Wybicko, Stare Babki, Niedźwiedziówka. Mieszkańcy nie jednokrotnie zwracali się już w tych sprawach między innymi do ANR jak i gminy. Zwracano się również z prośbą o budowę placu zabaw. Agencja Nieruchomości Rolnych przekazała plac pod boisko w miejscowości Wybicko, co jest dużym wkładem mieszkańców, którzy o to zabiegali. Mieszkańcy Starych Babek borykają się z problemem dróg oraz szczątkowego oświetlenia, gmina jakby odsuwa się od tego problemu, ponieważ nie jest właścicielem natomiast ANR jako właściciel mogła by zainteresować się tą sprawą i uporządkować w tej miejscowości chodnik i część drogi czy oświetlenie. Działania takie chociaż w części mogłyby zrekompensować brak środków na tego typu cele w budżecie gminy. Brak jest również oświetlenia na przystankach w miejscowości Stare Babki.

Radny Wiesław Matusak:
-   zapytał czy prawdą jest iż planowane jest umieszczenie napisów obrony cywilnej na samochodzie Navara, pozyskanym razem z kładem z projektu . „Budowa zintegrowanego systemu ostrzegania i alarmowania mieszkańców o zdarzeniach losowych”, i czy ten samochód już nie trafi na podział między Ochotnicze Straże Pożarne

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiatr:
- zapytał o stan faktyczny termomodernizacji budynków szkolnych ze szczególnym uwzględnieniem elektryki,
- zapytał czy są pobierane od wykonawcy odsetki karne za przekroczenie terminu prac termomodernizacyjnych,
- powiedział, że ma wrażenie, iż były  budynek GSSCH przy ulicy Lipowej w Stegnie ( z czerwonej cegły ) pochyla się i może zagrażać, zapytał czy nie należałoby wykonać ekspertyzy w tej sprawie

Radny Stanisław Kukułka:
- powiedział, że uważa iż Radni mają za mało miejsca, proponowane jest przynoszenie laptopów na posiedzenia Rady, a on w tym momencie pyta gdzie je rozłożyć 	 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że to ona odpowiada za organizację pracę Rady i obiecuje, że na następnej sesji warunki pracy Radnych zostaną poprawione.

Radna Krystyna Witkowska:
- zapytała na jakim etapie jest wykonanie oświetlenia w tych miejscowościach, które miały zaplanowane te inwestycje w swoich funduszach sołeckich w tym roku

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Chojna:
- zapytała czy planowane jest ustrojenie ulic przed świętami,
- zapytała czy przyszłorocznym budżecie można by zabezpieczyć środki na zadbanie o estetykę miejscowości ( kwiaty, klomby w sezonie letnim).

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiatr:
- podziękował Pani Przewodniczącej za poruszenie tematu odnośnie dekoracji świątecznych, dodał, że był to jeden z pierwszych priorytetów Rady, aby zadbać o tą dekorację, aby była ładniejsza, bogatsza. Uważa, że w budżecie powinna się znaleźć kwota z przeznaczeniem tylko i wyłącznie na ten cel. 

Ad. Pkt. Nr 6.

(00:28:00 – 00:35:55)

	Wójt Gminy Jolanta Kwiatkowska złożyła informację o swojej pracy jak i pracy Zastępcy Wójta  pomiędzy sesjami od 17 listopada 2011 r. do 15 grudnia 2011 r.: 
1. Codzienne spotkania z mieszkańcami
2. Podpisanie umów na sfinansowanie remontów budynków przekazanych z Agencji  Nieruchomości Rolnej w Popowie oraz odbiór dwóch z trzech remontowanych. 
3. Spotkania z Lokalną Grypą Rybacką 
4. Udział w spotkaniu autorskim Pani Hanny Florek. Promocja ostatniej książki z wierszami dla dzieci
5. Udział w zebraniu wiejskim wsi Świerznica, na którym wybrano nowego sołtysa -  Pani Wiesława Gierszewska, którą serdecznie Pani Wójt powitała
6. Udział w zebraniu wiejskim w Chełmku Osadzie 
7. Udział w konkursie poezji dziecięce w Zespole Szkół w Tujsku  „Brzechwa Dzieciom”
8. Udział w świecie „Misia” w przedszkolu w Stegnie – czytanie dzieciom „Kubusia Puchatka”
9. Spotkanie z przedstawicielami  Pomorskiej Spółki Gazowniczej w sprawie możliwości gazyfikacji naszej gminy
10. Spotkanie w Pomorskim Centrum  Żeglarstwa w Górkach Zachodnich wspólnie z Dyrektorami Gimnazjów w sprawie podpisania Listu Intencyjnego dotyczącego wspólnej realizacji projektu związanego z edukacją morsko-rzeczną. Projekt dedykowany jest do młodzieży gimnazjalnej
11. Udział w Walnym Zgromadzeniu Euroregionu Bałtyk
12. Udział w cotygodniowych radach budowy przy projekcie budowy kanalizacji sanitarnej Drewnica – Przemysław - Żuławki
13. Udział w spotkaniu opłatkowym w GOK organizowanym przez Koło Rencistów i Emerytów 
14. Udział w spotkaniu opłatkowym w Zespole Szkół w Drewnicy
15. Udział w szkoleniu związanym z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych (szkolenie dla członków Rady Gminy)
16. Udział w otwarciu świetlicy w Żuławkach
17. Spotkanie z przedstawicielami gospodarstwa rolnego „Hartog”
18. Udział w uroczystościach pogrzebowych Starosty Powiatu Nowodworskiego 
Pani Wójt dodała, że chciałaby przypomnieć iż w dniu jutrzejszym o godz. 12 odbędzie się spotkanie z sołtysami. Powiedziała, również, że z 15 grudnia czyli z dniem dzisiejszym mija termin rozliczeń z kwitariuszy i nie wszyscy to uczynili. 
Przypomina i prosi o przekazanie mieszkańcom informacji o zwiększeniu opieki i uwagi na biegające psy poza granicami naszych posiadłości.  
Poinformowała, że Nadleśnictwo przekaże na rzecz gminy około tysiące drzewek, jeżeli w tej sprawie będzie wiadomo coś więcej to przekaże te informacje radnym i sołtysom. 
Sołtys Sołectwa Stegna Pan Mariusz Ogrodowski powiedział, że na jednej z pierwszych sesji był rozważany temat uczestnictwa gminy w niektórych stowarzyszenia. Zapytał czy były poruszane ważne tematy na Walnym Zgromadzeniu Euroregionu Bałtyk i czy gmina ponosi z tytułu uczestnictwa jakieś korzyści.
Zastępca Wójta  powiedział, że to on uczestniczył w tym spotkaniu w imieniu Pani Wójt. Tematem tego spotkania było ustalenie wysokości składek na następny rok oraz plan finansowy. Ogólnie zmniejsza się ilość członków tego stowarzyszenia. W tym roku Gmina Stegna wystąpiła już z kilku stowarzyszeń, można by się jeszcze zastanowić nad członkostwem w pozostały. Czasami korzyścią dla gminy jest sam prestiż uczestnictwa w organizacji, która skupia większość gmin z danego terenu.
	Sołtys Sołectwa Stegna Pan Mariusz Ogrodowski zwracając się do Zastępcy Wójta zapytał jakie jest jego indywidualne zdanie na temat przynależności gminy do  tego konkretnego związku, po za prestiżem.
Zastępca Wójta powiedział, że na dzień dzisiejszy nie mam materialnych korzyści z przynależności do tej organizacji. Na Walnym Zgromadzeniu były poruszane kwestie wspólnego aplikowania o środki unijne. Kwota składki członkowskiej wynosi 2 tyś zł. 
Więcej pytań nie zgłoszono.
Ad. Pkt. Nr 7.

(00:35:55 – 01:05:00)

	Przewodnicząca Rady pokrótce przedstawiła informację  o przygotowaniu gminy do akcji zimowej (informacja stanowi załącznik do protokołu). Powiedziała, że umowy zostały podpisane z 8 podmiotami na odśnieżanie dróg i chodników. Z ubiegłego roku na potrzeby  likwidacji śliskości na drogach i chodnikach pozostało ok. 30 t mieszanki piaskowo – solnej. Zakupiono 30 m3 żwiru. 

	Radny Wiesław Matusak zapytał czy zakup pługa do quada, który jest zakupiony z tego samego projektu co samochód o który wcześniej pytał, nie będzie kolidować z jego przeznaczeniem. Zapytał również gdzie będzie on stacjonował, czy będzie na podziale jednostek czy będzie zarejestrowany na Gminę.
Zastępca Wójta wyjaśnił, że zakupiono pług do quada, aby wykorzystać go w okresie zimowym do odśnieżania chodników, najprawdopodobniej będzie wykorzystywany wyłącznie na terenie samej Stegny. Obecnie quad garażowany jest na terenie OSP Stegna.
	Radny Wiesław Matusak zapytał czy celem zakupu quada było odśnieżanie chodników.
Zastępca Wójta powiedział, że zarówno Nissan Navara, quad jak i łódź zostały zakupione z projektu o którym wcześniej rozmawialiśmy. Uważa, że jeżeli gmina posiada sprzęt, który mógłby być wykorzystywany dla dobra mieszkańców, nie jest zasadne aby stał on w garażu. Dlatego też zakupiono ten pług. 

	Zastępca Wójta wyjaśnił kwestię podpisania umów z 8 podmiotami na zimowe utrzymanie ulic i chodników w gminie. W latach poprzednich były kierowane skargi na czas reagowania przez firmy od momentu zgłoszenia do czasu odśnieżania, w związku z tym podjęto decyzję o podziale gminy na okręgi. Uważa, że taki system pozwoli na szybszą reakcję.

	Radny Wiesław Matusak powiedział, że wszystko rozumie. Zawsze twierdził, że OSP mają służyć wszystkim mieszkańcom. Zapytał czy decyzja dotycząca quada była konsultowana z zarządami danych jednostek bądź z Zarządem Gminnym. Chciałby, aby był dialog między Ochotniczą Strażą Pożarną a Urzędem Gminy.
Zastępca Wójta powiedział, że ten sprzęt nie został przekazany jeszcze żadnej jednostce.     Na dzień dzisiejszy jest na stanie Gminy i Wójt nim dysponuje. Będzie on użytkowany w taki sposób, aby był wykorzystany w jak najlepszy sposób dla dobra mieszkańców. Cały projekt był nad wyrost dla gminy. Jedynie Gmina Stegna z całego Powiatu uczestniczyła w tym projekcie. Nie chciałby w tej chwili dyskutować czy była to słuszna decyzja, czy ten sprzęt jest potrzebny. Jest jeszcze sprawa kosztów utrzymania tego sprzętu i jego ubezpieczenie, być może będą one za wysokie jak na możliwości gminy. 

	Radny Wiesław Matusak stwierdził, że na chwile obecną nie wiadomo z jakiego budżetu ten sprzęt będzie utrzymywany. 
Zastępca Wójta powiedział, że jeżeli zostanie przekazany na jednostki to utrzymanie będzie finansowane z budżetu przeznaczonego na Ochotnicze Straże Pożarne. Zaznaczył, że budżet OSP to również budżet Gminy, także nie ważne jest czy finansowanie będzie z budżetu gminy czy też OSP. Jeżeli sprzęt zostanie przekazany na konkretną jednostkę w ślad za tym muszą iść środki na jego utrzymanie.

	Radny Stanisław Kukułka powiedział, że sprawa odśnieżania była zarówno przedmiotem posiedzenia komisji budżetowej jak i wspólnego posiedzenia komisji. Sołectwo Dworek – Niedźwiedzica jest obsługiwane przez 3 podmioty, wiadome jest gdzie jest wielu tam nie ma żadnego. Nie jest np. sprecyzowane gdzie znajdują się chodniki. Uważa, że powinno zostać to doprecyzowane i skoordynowane. 
Zastępca Wójta powiedział, że do każdej umowy została dołączona mapa z zakreślonym terenem, za który dany podmiot odpowiada. Podmioty na danym terenie nie dublują się, każdy z nich ma inne zadanie. Inna firma zajmuje się odśnieżaniem chodników, inna odśnieżaniem dróg a jeszcze inna usunięciem śliskości. W dniu jutrzejszym na spotkaniu z sołtysami zostaną rozdane kontakty do podmiotów obsługujących dane sołectwo oraz szczegółowe mapy.

	Radny Stanisław Kukułka powiedział, że dla niego wiążącą informację stanowią materiały przekazane na posiedzenie Sesji Rady Gminy. Woli w dniu dzisiejszym zasygnalizować wątpliwości niż borykać się z problemami w środku zimy.

	Pani Przewodnicząca powiedziała, że Z-ca Wójta jasno określił, że z każdym podmiotem została zawarta odrębna umowa, w której szczegółowo został określony zakres prac. Do każdej z nich dołączone zostały mapy terenu. 

Pani Wójt dodała, że w latach ubiegłych gminę obsługiwały 2 firmy. Doraźnie zatrudniono inne podmioty. Cała strategia została dokładnie opracowana przez pracownika oraz Zastępcę Wójta. Dokładnie zostało sprawdzone jakim sprzętem dysponuje dany podmiot. Wszelkie niezbędne materiały zostaną na jutrzejszym spotkaniu przekazane sołtysom. Będzie prosiła ich o pomoc w tych działaniach, aby całą tą pracę usprawnić.

Radny Stanisław Kukułka zapytał kto ma w swoim zakresie odśnieżanie sołectwa Dworek.
Pani Wójt odpowiedziała, że jeżeli chodzi o odśnieżanie chodników to za to odpowiedzialny jest Pan Kleczewski, za likwidację śliskości odpowiada Pan Adam Kalinowski. Jeżeli Pan Radny wymaga bardziej szczegółowych informacji to zaprasza go na jutrzejsze spotkanie z sołtysami. 

Sołtys Sołectwa Stegna Mariusz Ogrodowski powiedział, że uważa iż godzina 12, na którą planowane są spotkania z sołtysami nie pozwoli, aby spotkania te były efektywne. Mówi to chociażby na własnym przykładzie, gdyż nie będzie mógł być obecny ze względu na pracę zawodową, podejrzewa, że nie będzie to dotyczyło wyłącznie jego osoby. Przekazano mu informację iż intencja była taka, iż 16 dnia miesiąca sołtysi rozliczają się z podatku  i są w Urzędzie. Takie rozliczenie jest 4 razy w roku, natomiast planowane są comiesięczne takie spotkania z sołtysami. Prosi o przeanalizowanie tego terminu.
Odnośnie informacji o odśnieżaniu powiedział, że według niego brakuje informacji na ten temat od Zarządu Dróg Powiatowych i Wojewódzkich. 
Zapytał dlaczego zostało opłacone wykaszanie poboczy skoro za dwa dni zostały ścinane obrzeża ulic. 

	Pani Wójt odnośnie terminu spotkań z sołtysami wiadome jest jej, że wskazany termin nie będzie sołtysowi odpowiadał. Dodała, że nigdy nikomu niczego nie narzucała, pierwsze spotkanie zostało ustalone na godz. 12, natomiast, jeżeli będzie wniosek większości, aby ten termin został zmieniony to oczywiście zostanie to zrobione. Jutrzejsze spotkanie jest właśnie po to aby ustalić pewne kwestie. Uważa, że takie spotkania są potrzebne. 
Odnośnie instytucji odśnieżających naszą gminę powiedziała, że Zarząd Dróg Powiatowych przesłał do urzędu informacje na ten temat i jeżeli jest taka potrzeba to może ona zostać przedłożona. 
Dodała, że nie ma mocy prawnej, aby w jakikolwiek sposób wpłynąć na Zarząd Dróg Wojewódzkich czy też Powiatowych, aby bardziej dbały o swoje finanse. Nie ma prawa wskazywać terminów koszenia czy też zrywania poboczy, jedyne co może zrobić to poprosić, aby przesłano informacje na temat odśnieżania, kto odśnieża, kto jest odpowiedzialny. Problemy z przejezdnością dróg będą monitowane. 

	Pani Przewodnicząca powiedziała, że będzie uczestniczyła w sesji w Powiecie, ustalono na wspólnych komisjach, aby wystąpić z prośbą o zadbanie o drogi w naszej gminie w kwestii ich odśnieżania, co też uczyni.

	Sołtys Sołectwa Stegna Pan Mariusz Ogrodowski powiedziała, że cieszy go fakt iż Pani Przewodnicząca wie o tym iż jest osobą kompetentną i uczestniczy w sesjach powiatowych i informuje Powiat o sugestiach zgłaszanych przez naszą gminę. Natomiast dziwi go fakt iż Pani Wójt mówi, że nie ma mocy sprawczej. Wójt uczestniczy w spotkaniach z Marszałkiem Województwa i to on jest osobą kompetentną do tego aby przekazać tego typu informacje.

	Pani Przewodnicząca powiedziała, że po ostatnim sezonie zimowym odbywały się dyskusje na ten temat i był jeden główny wniosek, aby dokonać rejonizacji odśnieżania co zostało wykonane. Był również wniosek jednego z radnych, aby było to koordynowane, zapytała czy takimi osobami będą sołtysi.

Pani Wójt powiedziała, że jeżeli sołtysi zechcą współpracować w tym zakresie, to jak najbardziej. 
	Pani Przewodnicząca powiedziała, że uważa iż sołtysi powinni przekazać swoim mieszkańcom informację iż w sprawach związanych z odśnieżaniem powinni kierować się właśnie do nich, a sami sołtysi przekazywać te wszystkie informację do Urzędu. Na pewno usprawniło by to komunikację.

	Sołtys Sołectwa Rybina zwrócił uwagę na to, że do jego sołectwa w zakresie odśnieżania jest przyporządkowany Pan Radziwił, natomiast w zakresie usuwania śliskości nie ma żadnej firmy. Zapytał to będzie to wykonywał. 
Pani Wójt powiedziała, że wszystko zostanie dokładnie omówione na jutrzejszym spotkaniu. 

	Sołtys Sołectwa Chełmek Osada Jarosław Milczanowski powiedział, że w związku z tym iż Przewodnicząca będzie uczestniczyła w Sesji Powiatu chciałby, aby zaproponowała aby rejon powiatowy dróg, skoro ma ograniczone środki na odśnieżanie, zakupił płoty, które zabezpieczają dostawanie się śniegu na pobocza. Zakup taki znacznie ograniczyłby koszty ponoszone w wyniku odśnieżania.
Odnośnie comiesięcznego spotkania z sołtysami powiedział, że uważa iż najlepszym terminem na te spotkania będzie pozostanie po sesji.
	Sołtys Sołectwa Stegna Pan Mariusz Ogrodowski powiedział, że nie było by rozmowy na temat odśnieżania, gdyby przedstawiona została informacja ile środków zabezpieczonych ma Powiat, jakie to będą firmy obsługujące. Rozumie, że Pani Wójt może przedstawić przygotowanie swojej jednostki, ale skoro posiada dokumenty z innych jednostek to powinny być one przedłożone w informacji.

	Zastępca Wójta powiedział, że zarówno Zarząd Dróg Wojewódzkich jak i Powiatowych mają podpisane umowy z podmiotami, które w swoim zakresie mają odśnieżanie dróg odpowiednio Wojewódzkich i Powiatowych na terenie naszej gminy. Wyegzekwowanie działań od tych podmiotów należy do poszczególnych Zarządów. Jako gmina w sytuacja kiedy będą sygnały iż coś nie jest odśnieżone na pewno będziemy monitować. 

	Pani Przewodnicząca powiedziała, że przychyla się do prośby sołtysów odnośnie terminu ich spotkań. Trzeba wziąć pod wzgląd fakt iż pracują zawodowo i trudno jest to pogodzić.   

Ad. Pkt. Nr 8.

(01:05:10 – 01:07:20)

	Pani Przewodnicząca powiedziała Rada Gminy założyła sobie na rok 2011 bardzo ambitny plan. Mimo iż był to pierwszy rok kadencji i nowość dla wielu z Radnych plan został zrealizowany prawie w całości poza dwoma niezrealizowanymi punktami. Zgłoszony został wniosek, aby w kolejnym planie uwzględniono więcej tematyki związanej z rolnictwem.
Przewodnicząca podziękowała za wsparcie i pomoc w realizacji tego tak obszernego planu pracy Pani Wójt, Zastępcy Wójta, Pani Sekretarz, pracownikowi Obsługi Rady Gminy.

	Uwag do sprawozdania z realizacji planu pracy Rady Gmina Stegna na 2011 rok Radni nie zgłosili.   

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.

(Nagranie II 00:00 – 40:41)

Ad. pkt nr. 9.1.  
(00:00 – 05:35)

Pani Przewodnicząca powiedziała, że przykro iż Radny opuścił szeregi Rady Gminy Stegna, ale ma tę świadomość iż będzie wspierał Radę zza stołu Sołtysów.
Pan Jarosław Milczanowski powiedział, że jego rezygnacja z mandatu wcale nie oznacza rezygnacji z pracy w samorządzie Gminy Stegna. Nadal jest sołtysem Chełmka Osady. Został pracownikiem ds. gospodarki komunalnej Urzędy Gminy. Do konkursu przystąpił z tego powodu iż wiadome jest jakie gmina ma problemy z utrzymaniem czystości plaż, czystości w Gminie i innymi rzeczami jakie wiążą się z gospodarką komunalną, uważa, że swoją pracą przyczyni się do tego aby było chociaż trochę lepiej jak do tej pory. Jeśli uda mu się tego dokonać to myśli, że było warto. 
Pani Przewodnicząca powiedziała, że w imieniu całej Rady gratuluje objęcia tego stanowiska i liczy na wsparcie oraz pracę na rzecz Gminy Stegna.

Radny Stanisław Kukułka powiedział, że wstrzymał się od głosowania w sprawie wprowadzenia tej uchwały do porządku obrad, ponieważ sądził, że Radny zrezygnował z powodu nie udanych wyborów na Przewodniczącego Rady, natomiast przekonał go swoją wizją związaną ze sprawami związanymi z oczyszczaniem plaż i innymi.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że Pan Milczanowski na każdej sesji, każdej komisji był aktywny, merytorycznie przygotowany. 
Pani Wójt powiedziała, że to duże zaangażowanie Pana Milczanowskiego w Gminę Stegna jako Radnego przełoży się bezpośrednio w pracę w urzędzie. Cieszy się bardzo, że wstąpił w szeregi pracowników Urzędu Gminy.

Do projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego radni żadnych uwag nie zgłosili. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

Przyjęto uchwałę Nr XIV/122/2011
w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.2.  
(05:35 – 09:10)

Sołtys Sołectwa Stegna Pan Mariusz Ogrodowski zapytał czego dotyczą zmiany w budżecie na 2011 rok.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że są to przeniesienia z przeznaczeniem na:
- bieżące funkcjonowanie: Zespołu Szkół w Tujsku, Szkoły Podstawowej w Jantarze, Gimnazjum w Mikoszewie, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drewnicy oraz Zespołu Szkół w Stegnie, GOPS, 
- koszty postępowania sądowego (koszty komornika)
- wykonanie zaleceń pokontrolnych Państwowej Inspekcji Pracy: malowanie i wymiana podłóg w pięciu pomieszczeniach biurowych i mebli w trzech pomieszczeniach
- naprawę samowyciągarki w samochodzie pożarniczym OSP Stegienka
- pokrycie zwiększonych kosztów okresowych badań lekarskich strażaków ratowników jednostek OSP na terenie gminy,
- wymianę oprogramowania w referacie budżetowym, zakup licencji XML, zakup niszczarki do USC i urządzenia do drukowania numerów identyfikujących środki trwałe za pomocą kodów kreskowych,
- składki ubezpieczeniowe od wynagrodzeń agencyjno-prowizyjnych (od opłaty miejscowej)
- plan dochodów zmniejszono z tytułu przyjęcia pomocy finansowej na „Remont lokalu mieszkalnego w miejscowości Popowo nr 7/1” z A.N.R., w związku z odstąpieniem od remontu parteru tego lokalu.  

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Stegna na 2011 rok więcej uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 

Przyjęto uchwałę Nr XIV/123/2011
w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na 2011 rok 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.3.  

(09:10 – 24:35)
Radna Gabriela Danelska Przewodnicząca Komisji Budżetowej powiedziała, iż komisja ustaliła iż przychyla się do załącznika Nr 1 w I wersji. Odczytała dokument:
„Wysokość wynagrodzenia dla członków Komisji ustala się w następujących wysokościach: 
[bookmark: bookmark_99]1) dla Przewodniczącego i członków Komisji oprócz Sekretarza Komisji i Pełnomocnika Wójta ds. RPA: 
[bookmark: bookmark_100]- wynagrodzenie za każde posiedzenie Komisji - w wysokości 120 zł. 
[bookmark: bookmark_101]Wynagrodzenia wypłacane na podstawie listy obecności . 
[bookmark: bookmark_102]- wynagrodzenie dla członków Komisji oddelegowanych do pracy w Zespole Interdyscyplinarnego ds. przemocy w rodzinie – w wysokości 105 zł. 
[bookmark: bookmark_103]Wynagrodzenie wypłacane na podstawie potwierdzenia przez Przewodniczącą Zespołu udziału członka Komisja w pracach Zespołu, grupie roboczej. 
[bookmark: bookmark_104]- wynagrodzenie dla członka komisji – terapeuty – za każdy dyżur w punkcie konsultacyjnym w wysokości 180 zł. 
[bookmark: bookmark_105][bookmark: bookmark_106]2) dla członka Komisji wykonującego obowiązki określone dla Pełnomocnika Wójta ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych - wynagrodzenie miesięczne w wysokości 600 zł. 
[bookmark: bookmark_107]3) dla Sekretarza Komisji - wynagrodzenie miesięczne w wysokości 600 zł.”
Dodała, że radni obecni na szkoleniu z tego tematu również przychylili się do tej wersji załącznika.
	Radny Stanisław Kukułka powiedziała, że temat rozwiązywania problemów alkoholowych został przez radnym dokładnie przedstawiony dzięki działaniom Pani Przewodniczącej Rady.          Pani Wójt również stanęła na wysokości zadania, zorganizowała szkolenie dla członków Rady w tej materii. Wiele wątpliwości zostało rozwianych. W szkoleniu brali udział również prawie wszyscy członkowie komisji „alkoholowej”. Szczególnie problemem alkoholowym dotknięte są miejscowości „popegeerowski”. Chciałby zwrócić uwagę iż w średniej krajowej na jeden punkt sprzedaży alkoholu przypada 700 mieszkańców, dramatyczna sytuacja jest w przypadku gdy jest to 200-300 osób.          Co natomiast powiedzieć w sytuacji sołectwa Dworek-Niedźwiedzica gdzie na jeden punkt przypada 100 osób. W związku z powyższym zabiegał za tym, aby znalazły się środki finansowe na dofinansowanie placów zabaw w miejscowościach „popegeerowskich”, co miało miejsce w poprzedniej kadencji Rady Gminy i znalazło poparcie obecnej Pani Wójt. Nie chciałby być postrzegany jako osoba nie postrzegająca skali problemu miejscowości nadmorskich szczególnie w dwóch miesiącach wakacyjnych. Złożył wniosek, aby przeznaczyć część środków np. 5 tyś zł na plac zabaw na terenie Wybicka choćby Niedźwiedziówki. Zostały w tych miejscowościach przekazane grunty od Agencji Nieruchomości Rolnych. 

	Pani Wójt powiedziała, że na wniosek Rady został wprowadzony zapis, że Stowarzyszenia i organizacje pozarządowe będą mogły ubiegać się o środki na realizację programu, nie ma tam wskazania na świetlice, po to, aby nie ograniczać dostępu. Nie widzi przeszkód, aby miejscowość Niedźwiedzica czy też Wybicko poprzez inne organizacje pozarządowe, które mogłyby udzielić osobowości prawnej, złożyły stosowny wniosek wówczas  kiedy zostanie ogłoszony konkurs na realizację tych zadań. Ma nadzieję, że miejscowości się zobligują i złożą swoje wnioski konkursowe. Osoba prowadząca szkolenie jasno zaznaczyła, że place zabaw same w sobie nie są celem działań programu antyalkoholowego. Głównym celem jest sama profilaktyka osób uzależnionych, a place zabaw czy też świetlice są elementem wspierającym. Uważa, że w przypadku Wybicka kolejność powinna być taka, aby najpierw przejąć budynek, w którym w jednej części znajduje się sklep, i zorganizować tam świetlice i zacząć realizować program socjoterapeutyczny skierowany do mieszkańców, a wówczas jako dodatkowa infrastruktura wspierająca wyposażyć tę świetlicę i plac zabaw. Takie stanowisko zostało wypracowane przez Radę i członków Komisji Antyalkoholowej.
	Pani Przewodnicząca podziękowała Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za zorganizowanie tego szkolenia, które przyczyniło się do tego, że rozjaśniło ono wiele wątpliwości.
	Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  przyjęcie Wersji I załącznika Nr 1 do Uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2012 r.     
Za wersją I głosowało 10 radnych, 3 wstrzymało się od głosu.
Więcej uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili, więc Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych,               3 wstrzymało się od głosu.
Przyjęto uchwałę Nr XIV/124/2011
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji na 2012 r.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 9.4.  

(24:35 – 40:41)
	
Pani Przewodnicząca powiedziała, że wpłynął do niej wniosek o powołanie komisji kontrolnej, której zadaniem będzie sprawdzenie przestrzegania przepisów ochrony środowiska oraz prawa budowlanego jak i skarg mieszkańców na uciążliwą działalność gospodarstwa „Hartog”. Skład komisji będzie czteroosobowy, tworzony przez Radnych: Marcina Szczukę, Gabriele Danelską, Stanisława Kukułkę, Wiesława Matusak. Przewodnicząca zapytała radnych czy wyrażają zgodę na udział w tej komisji. Wskazani radni po kolei wyrazili zgodę.

Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr zapytał co nowego wniesie ta komisja, skoro wszyscy bardzo dobrze wiemy, że tam śmierdzi. 
Pani Przewodnicząca zaznaczyła, że członkowie tej komisji nie będą za swoją pracę pobierać diet.
Radny Marcin Szczuka powiedział, że gdyby było wiadomo co ta komisja wniesie to nie byłaby tworzona. Po to jest powoływana, aby zbadała sprawę i przekazała Radzie swoje wnioski. 

Sołtys wsi Stegna Pan Mariusz Ogrodowski z całym szacunkiem dla kompetencji czwórki radnych zapytał czy komisja nie powinna być rozszerzona o pracowników merytorycznych z urzędu. Uważa, że powinni oni służyć pomocą Radnym. Uważa, że jeżeli tej komisji nie uzupełni się o osoby merytoryczne to nikt nie wpuści takiej komisji na posesję. 

Radny Marcin Szczuka ze swojej strony powiedział, że komisja liczy na pomoc ze strony pracowników Urzędu Gminy. Komisja jest otwarta na wszelką współpracę i będzie chciała skorzystać z kompetencji urzędników oraz ich porad. Liczy również na współpracę w tej kwestii z pozostałą częścią Rady, każdy z Radnych ma prawo uczestniczyć w poszczególnych komisjach.
Pani Wójt powiedziała, że oczywiste jest iż pracownicy zostaną zaangażowani w pracę tej komisji, zresztą w większości problemów jakie spotykają Radę służą oni swoją pomocą. Pracownicy są do dyspozycji Radnych. Dodała, że sama Rada nie posiada takich uprawnień, aby kontrolować gospodarstwo „Hartog” na miejscu. Celem tej komisji ma być zbadanie dokumentów, może wystosować pisma do odpowiednich instytucji. 
Powiedziała, że odbyła  w tej sprawie spotkanie z przedstawicielami gospodarstwa „Hartog”, i uznała, że komisja powinna zaprosić tych ludzi i podjąć z nimi rozmowę na temat problemu.

	Sołtys wsi Rybina Pan Józef Kogut zapytał czy były powoływane już jakieś komisje w tej materii. Dodał, że uważa iż taka komisja nie ma zbyt wiele praw to nie jest potrzebna, sprawą powinny zająć się odpowiednie instytucje. Przypomina sobie podobną sytuację w Stegnie, spór trwał trzy lata a i tak produkcja mleka w tym gospodarstwie jest nadal.
	Pani Przewodnicząca powiedziała, że wiadome jest, że skargi na uciążliwość gospodarstwa „Hartog” wpływały już w latach ubiegłych. Były wykonywane ekspertyzy środowiskowe, kontrole sanepidu i komisja zajmie się analizom tejże dokumentacji. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że właśnie dlatego padło jego poprzednie pytanie, skoro przede wszystkim sanepid nie zamknął tej produkcji to komisji po prostu stwierdzi, że tam śmierdzi, czy jest sens powołania tej komisji.
	Pani Wójt powiedziała, że skoro nie wiąże się to z żadnymi kosztami finansowymi i Radni chcą się bliżej przyjrzeć tej sprawie, aby rzetelnie odpowiedzieć na wnioski i skargi mieszkańców, które w okresie wakacyjnym wpływają w dużych ilościach to nie widzi przeszkód, aby ta komisja powstała. Obowiązkiem Wójta jest zrobić coś w tej sprawie. Jeżeli okaże się, że wszystko jest jak trzeba, firma działa zgodnie z prawem, to tak naprawdę nic z tym nie zrobimy. Będziemy po prostu o tym wiedzieli i umieli odpowiedzieć zainteresowanym. 
	Wiceprzewodniczący powiedział, że ma wrażenie iż urzędnicy są skorumpowani, skoro były wykonywane kontrole, były wnioski iż „śmierdzi”, i nie została ta produkcja zamknięta, co radni w tej sprawie mogą zrobić.
Pani Wójt powiedziała, że zapewnia iż urzędnicy nie są skorumpowani i nie rozumie dlaczego używa się takich określeń. Dodała, że jeżeli radni składają wniosek iż chcieli by utworzyć taką komisje i Pani Przewodnicząca przyjmuje ten wniosek to decyzja należy do Rady.      Wójt nie ma prawa zakazać Radnym jakichkolwiek działań.
	Przewodnicząca Rady Pani Dorota Chojna dodała, że uważa powołanie tej komisji za zasadne, tym bardziej iż podczas swoich dyżurów przyjmowała osoby, które uskarżały się na uciążliwość gospodarstwa rolnego „Hartog”, chodzi tu o brzydki zapach szczególnie w okresie sezonu letniego. 
	Pani Wójt powiedziała, że uwzględniając sugestię Wiceprzewodniczącego komisja dodatkowo może sprawdzić czy  urzędnicy w momencie wpływania skarg dopełniali wszystkich swoich obowiązków. 
	Wiceprzewodniczący powiedział, że na spotkaniu w przedmiotowej sprawie z pracownikiem urzędu Panią Swajdą-Szewczyk, która powiedziała, że były przeprowadzane kontrole, które mówiły iż jest wszystko w normie. Pyta ponownie czy jest uzasadnione powołanie tej komisji.

	Radny Wiesław Matusak powiedział, że komisja jest powoływana po to, aby pomóc. Są sygnały iż coś dzieję się w tym gospodarstwie nie tak jak powinno, dlatego radni chcą to sprawdzić.
	Radny Stanisław Kukułka powiedział, że momencie uchwalania planu zagospodarowania dla terenu na którym znajduje się przedmiotowe gospodarstwo obserwował zachowania radnych z tamtego terenu. Nie wnosili oni uwag, natomiast gospodarstwo „Hartog” wniosło ich dość dużo. Z informacji prasowej na ten temat wynika iż jest to duży problem dla mieszkańców i właśnie z tego względu zdecydował się uczestniczyć w pracach tej komisji.

Więcej uwag do projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej radni nie zgłosili. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.                 Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 

Przyjęto uchwałę Nr XIV/125/2011
w sprawie powołania komisji doraźnej

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę.

(Nagranie III 00:00 – 53:07)

Ad. pkt nr. 9.5.  
(00:00 – 29:00)

Radny Zbigniew Grudzień złożył następujący wniosek o zmianę wysokości ekwiwalentu:
- działania ratownicze w kwocie 10 zł za każdą godzinę udziału,
- w szkoleniu pożarniczym organizowanym przez PSP lub gminę Stegna w kwocie 5 zł za każdą godzinę.
Wniosek swój umotywował tym iż w gminach Potęgowo, Karsi strażacy zrzekli się swoich ekwiwalentów na rzecz zakupu sprzętu. Dodał, że OSP Karsi posiada sprzęt jakiego nie posiadają Państwowe Straże. Przykładowo w gminie Koczygłowy stawki te wyglądają następująco: 10 zł za działania ratownicze, 5 zł za szkolenia, Mała Wieś: 10 zł za działania ratownicze, 6 zł za szkolenia, Trzebiatów: 12,60 zł za działania ratownicze, 7,20 zł za szkolenie. Szkolenie podstawowe strażaka trwa 50 godz., czyli ekwiwalent dla jednego strażaka po obecnych stawkach wyniesie 750 zł. W przypadku proponowanej stawki za szkolenia w wysokości 5 zł, na przeszkoleniu 10 strażaków uzyskamy 5 tyś zł oszczędności. Dodał, że wnioskuje aby zaoszczędzone pieniądze przeznaczyć na zakup sprzętu dla poszczególnych jednostek. W tym roku przeszkolonych zostało 30 strażaków w ciągi 30 godz. szkolenia., koszt wyniósł 13,5 tyś zł. W przypadku stawki 5 zł byłby to koszt 4 tyś zł, czyli oszczędności wyniosły by 9,5 tyś zł.
	Pani Przewodnicząca  zapytała czy są kolejne wnioski w tej sprawie.
	Radna Gabriela Danelska Przewodnicząca Komisji Budżetowej powiedziała, komisja zapoznała się z ta uchwałą i podczas tego posiedzenia Radny Zbigniew Grudzień zaproponował obniżenie tych stawek a nadwyżkę przeznaczyć na zakup sprzętu. Dodała, że chciałaby nadmienić iż ta propozycja została przedstawiona na wspólnym posiedzeniu komisji.
	Radny Marcin Szczuka powiedział, że nie jest to stanowisko Komisji Budżetowej, Przewodnicząca tylko poinformowała iż taki wniosek padł na posiedzeniu. 

	Radny Wiesław Matusak powiedział, że popiera stanowisko Radnego Grudnia choć nie do końca, zawsze uważał iż ciężko się bić z człowiekiem, który już leży głową w rowie. Rozumie to, że jeżeli ktoś nie jest strażakiem to ciężko jest mu mówić o straży. Złożył wniosek o to, aby wysokość ekwiwalentu za udział w działaniach ratowniczo-gaśniczych pozostawić na poziomie 15 zł, natomiast za szkolenia organizowane prze PSP i jednostki organizacyjne z 15 zł zmniejszyć na 10 zł. Nie mówmy iż kwota jaką zaoszczędzimy  zostanie przekazana na zakup doposażenia straży. Nigdy nic straży nie dano i nie będzie dofinansowania. Na chwilę obecna Dyrektor GOK ma zmniejszony budżet o 80 tyś zł, ciekawostkom jest skąd będzie trzeba zabrać aby można było zorganizować imprezy dla dzieci czy nawet sylwester, chyba z kwoty zaoszczędzonej na straży pożarnej. Zaoszczędzimy nie na straży pożarnej, ale na wyjazdach, na sprzęcie na wszystkim. 
	Pani Przewodnicząca powiedziała, że jedną najważniejszą rzeczą jest to, że na wspólnym posiedzeniu komisji rozmawiając na ten temat rada uzgodniła, że te pieniądze nie zostaną zabrane OSP tylko zostaną przeznaczone na rozwój OSP, na zakup sprzętu. Dowiedzieliśmy się od Prezesów iż sprzęt w jednostkach jest przestarzały i nic do tej pory się nie robiło w tej sprawie. Dlatego też taka propozycja.
	Radny Wiesław Matusak powiedział, że propozycja jest taka, aby komuś zabrać.  
Przewodnicząca zwracając się do radnego Matusaka zapytała, kogo uważał za „pobitego, leżącego z głową w rowie”.
Radny Wiesław Matusak odpowiedział, że straż pożarną.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że rada nie chce nic zabrać straży pożarnej.
	Radny Wiesław Matusak powiedział, że budżet straży w roku ubiegłym wynosił 257 tyś zł, a na chwile obecną ma wynosić 230 tyś zł.
	Pani Przewodnicząca zapytała czy tak powinna się czuć każda szkoła, każda jednostka. Zapytała czy radny wskaże skąd wziąć te pieniądze.
	Radny Wiesław Matusak powiedział, że kontaktował się z przedstawicielami innych gmin i np. ekwiwalent w Sztutowie wynosi 18,95 zł za szkolenia oraz za wyjazdy ratownicze, Krynica Morska 20,67 zł za szkolenia oraz za wyjazdy ratownicze, Malbork 19,23 zł, jedna z najbiedniejszych gmin w naszym powiecie 15,10 zł.

Zastępca Wójta odnośnie stwierdzenia iż w przyszłorocznym budżecie na GOK zostanie przeznaczone o 80 tyś zł mniej, powiedział, że na chwile obecną na koncie tej jednostki jest niewykorzystane 130 tyś zł, a do końca roku pozostało ok. 2 tygodni. Dodał, że rozumie iż pozostały jakieś płatności, płace itp., ale śmie wątpić iż te środki w całości zostaną wykorzystane w tym roku.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że chciałaby podkreślić iż propozycje tych stawek są za każdą godzinę udziału w szkoleniu bądź w działaniu ratowniczym. Inni ludzie biorąc udział w szkoleniu muszą za nie płacić, a strażacy nie dosyć iż trzeba ich prosić, aby wzięli udział w szkoleniu to jeszcze jest im za ten udział płacone. Oprócz tego za samo szkolenie również się płaci.
Radny Zbigniew Grudzień powiedział, że jego wniosek nie został przedstawiony z tego względu iż zrezygnował z pełnienia funkcji Komendanta, tylko z logicznego myślenia o oszczędnościach. Dodał, że strażakiem jest od 40 lat, gdzie w momencie gdy sam biegał już z wężami strażackimi Pan Matusak na chleb mówił „beb”.
Radna Brygida Drągowska powiedziała, że aby zrównoważyć dwa poprzednie wnioski zawnioskowała aby ustalić następujące stawki ekwiwalentu, za działania ratownicze 15 zł, za szkolenia 5 zł. Na tę chwile nie posiadamy wiedzy ilu strażaków i ilu godzinnym działaniu brało udział. Do roku 2009 były takie informację, natomiast od roku 2010 nie wpływały takie sprawozdania do urzędu. Działanie ratownicze to jest udział w pożarze, udział w wypadkach, udział w jakimś innym miejscowym zdarzeniu. Na dzień dzisiejszy nie mamy informacji jak te zdarzenia rozkładały się liczbowo.
Przewodnicząca powiedziała, że padło takie pytanie czy jest możliwość rozgraniczenia tych działań na wyjazdy pożarnicze, wyjazdy do wypadków, do os czy też wylaniu lodowiska. Niestety nie można tego rozgraniczyć.
Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr powiedział, że jego wniosek jest następujący: za działania ratownicze 12,50 zł, za udział w szkoleniu 7,50 zł.
Radny Marcin Szczuka powiedział, że rozumie iż są złożone trzy wnioski przez radnych oraz propozycja Pani Wójt.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że został złożony wniosek przez radnych : Zbigniewa Grudnia, Wiesława Matusak, Brygidę Drągowską, Piotra Wiatr oraz projekt przedstawiony przez Panią Wójt.

Sołtys wsi Stegna Pan Mariusz Ogrodowski zwracając się do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej w związku z tym iż komisja w ostatnim czasie przeprowadziła kontrolę jednostek OSP, zapytał czy ustalono dlaczego nie było sprawozdań z ilości godzin. zapytał jaka była wcześniejsza stawka za działania ratownicze i szkolenia. 
Pani Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że stawka była jednakowa po 15 zł za godzinę.
Zastępca Wójta dodał, że propozycja Pani Wójt jest następująca, 15 zł za działania ratownicze, 7 zł za szkolenia.
Radny Marcin Szczuka powiedział, że chciałby odpowiedzieć pytaniem na pytanie Pana Mariusza Ogrodowskiego. Zapytał czy podczas pełnienia przez niego funkcji Zastępcy Wójta czy składał wnioski o kontrole OSP.
Pan Mariusz Ogrodowski odpowiedział, że były 2-3 kontrole w ochotniczej straży pożarnej. Po jednej z takich kontroli nastąpiła zmiana na stanowisku, funkcje pełnił obecny radny Pan Wojciech Pękala.
Radna Brygida Drągowska odpowiadając na wcześniejsze pytanie Pana Mariusz Ogrodowskiego powiedziała, że Komisja Rewizyjna w minionym miesiącu przeprowadziła kontrolę wydatków związanych z ochrona przeciwpożarową, z protokołem zapozna wszystkich na następnej sesji.

Pani Izabela Grudniewska Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury powiedziała, że chciała sprostować kwestię swojego budżetu. Co do tegorocznego budżetu to dotacja z Urzędu Gminy została wykorzystana w całości. Fakt iż GOK pozyskuje samodzielnie środki nie jest podstawą, aby zmniejszać budżet dla jednostki. W rozliczeniu na koniec roku jeżeli spłyną wszystkie faktury, okaże się, że tych pieniędzy może zbraknąć.
Pani Wójt powiedziała, że nie jest to powód. Budżet na przyszły rok jest trudny, we wszystkich możliwych działach są wprowadzane oszczędności.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że niedawno odbyła się Powiatowa Konferencja Szkół Powiatu Nowodworskiego, i dyrektorzy szkół w Gminie Stegna mają możliwość motywowania nauczycieli w kwocie 2 %, jest to najmniej w Powiecie Nowodworskim. Gdybyśmy mogli to i dziedzinę oświaty trzeba by było wspomóc.
Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr powiedział, że gmina nie powinna „biedować” i nie wspierać finansowo straży, praca tych ludzi jest bardzo ciężka i niebezpieczna.
Radny Marcin Szczuka powiedział, że chciałby zabrać głos na temat stosunku władz gminy do braci strażackiej.  Na jedną ze wspólnych komisji zostali zaproszeni Prezesi Jednostek OSP, spotkanie zakończyło się niesmakiem, gdyż zabrakło czasu na udzielenie im głosu. Głos ten był cenny, aby przedstawili swoje argumenty do projektowanego budżetu. Na pierwszym spotkaniu z 7 jednostek było 6 przedstawicieli. Po zaistniałej sytuacji Pani Przewodnicząca napisała pismo z przeprosinami, zorganizowane zostało drugie spotkanie. Na drugie spotkanie przybyło tylko 3 Prezesów. Dodał, że nie pamięta takiej sytuacji, aby stosunki między władzami gminy, a bracią strażacką były tak złe jak obecnie. Można nie mieć środków, ale trzeba nawzajem się szanować. 
Pani Przewodnicząca powiedziała, że wysłane zostały przeprosiny za zaistniałą sytuację, ale czasami tak się zdarza. Dodała, pytając co więcej w tej sytuacji miała zrobić.

Radny Stanisław Kukułka z całym szacunkiem dla problemu zaproponował, aby zakończyć dyskusję na ten temat.
Przewodnicząca poddała wniosek radnego Stanisława Kukułki pod głosowanie. Za głosowało 11 radnych, 2 głosowało przeciw. Przewodnicząca zamknęła dyskusje.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie kolejno propozycje stawek:
I propozycja Pani Wójt, 15 zł za działania ratownicze, 7 zł za szkolenia
Za głosowało 2 radnych.

II propozycja Radnego Zbigniewa Grudnia, 10 zł za działania ratownicze, 5 zł za szkolenia.
Za głosowało 7 radnych.

III propozycja Radnego Wiesława Matusaka, 15 zł za działania ratownicze, 10 zł za szkolenia.
Za głosowało 3 radnych.
IV propozycja Radnej Brygidy Drągowskiej, 15 zł za działania ratownicze, 5 zł za szkolenia.   
Za głosował 1 radny.
 
Określono następujące stawki ekwiwalentu:
- za działania ratownicze 10 zł,
- za udział w szkoleniu 5 zł.


Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie, Za przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 5 radnych głosowało przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. 
.
Przyjęto uchwałę Nr XIV/126/2011
w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym  organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.6.  
(29:00 – 31:55)

Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 11 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 

Przyjęto uchwałę Nr XIV/127/2011
w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/343/2010 Rady Gminy Stegna  z dnia 22 stycznia 2010 r. w sprawie nadania  Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stegnie zmienionej uchwałą Nr III/16/10 z dnia 30 grudnia 2010 r.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.7.  
(31:55 – 34:00)

Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 głosował przeciw.

Przyjęto uchwałę Nr XIV/128/2011
w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Stegna z dnia 17 listopada 2011r.                            Nr XIII/117/2011w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt nr. 9.8.  

(34:00 – 38:20)

	Radna Gabriela Danelska zapytała czy jest jakieś uzasadnienie dotyczące tej dzierżawy, podejmowaliśmy już podobną uchwałę, ale w tamtym przypadku posiadanie miejsc parkingowych warunkowało uzyskanie pozwolenia na budowę.
	Pani Wójt odpowiedziała, że Pan Stupkiewicz wystąpił z wnioskiem do Wójta. Umotywował to tym iż posiada budynek z przeznaczeniem na usługi przy ulicy Kościuszki 20 w Stegnie, który w najbliższym czasie zamierza wykończyć i oddać do użytku w najbliższych miesiącach. Posesja nie posiada miejsc parkingowych. 

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 2 radnych, 10 głosowało przeciw. Radny Stanisław Kukułka nie wziął udziału w głosowaniu.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie dwóch miejsc postojowych na działce   Nr 558/9 przy ul. Kościuszki w Stegnie na okres 25 lat nie został przez radę Gminy przyjęty.

Ad. pkt nr. 9.9.  

(38:20 – 40:10)

Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała projekt i poddała go pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 2 radnych, 10 głosowało przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie miejsca postojowego na działce Nr 558/9 przy ul. Kościuszki w Stegnie na okres 25 lat nie został przez Radę przyjęty.  

Ad. pkt Nr. 10.  

(40:20 – 53:07)

Wójt Gminy Pani Jolanta Kwiatkowska odpowiedziała na zapytania Radnych:

Radnego Stanisława Kukułki :
- odnośnie chodnika w Starych Babkach, jak sam Radny stwierdził jest on własnością Agencji Nieruchomości Rolnych, więc gmina tak naprawdę nie może interweniować w sprawie remontu. Jeśli ANR przekazałaby ten grunt na gminę, w takim przypadku możemy występować o środki. Możemy złożyć wniosek z prośbą o podjęcie działań związanych z oczekiwaniami mieszkańców. Sami w budżecie nie możemy zaplanować środków na inwestycje terenu, który nie jest własnością gminy.
- odnośnie trasy Nr 7 powiedziała, że przetarg a realizację dokumentacji jest ogłoszony, najprawdopodobniej w marcu ma się odbyć jego rozstrzygnięcie, z nieoficjalnych źródeł wiemy, że jest szansa na wykup tych nieruchomości pod koniec 2013 bądź początek 2014 roku.
- odnośnie kanalizacji w miejscowościach popegerowskich, mówiąc ściślej jeżeli chodzi o Wybicko i Chełmek Osadę, został złożony stosowny wniosek do Agencji Nieruchomości Rolnych o wyasygnowanie środków na kanalizację i oczyszczalnię ścieków w tych miejscowościach, musimy czekać na informację, koszt tej inwestycji to około 1 mln zł

Radnego Wiesława Matusaka:
- powiedziała, że ma nadzieję, że dojdzie do spotkania z Zarządem Ochotniczej Straży Pożarnej i wspólnie zostanie uzgodnione gdzie mogą zostać przekazane sprzęty otrzymane w ramach projektu
- planowane jest opisanie samochodu NISAN napisami zarządzania kryzysowego, ponieważ w takiej formie został on przekazany, w poprzedniej kadencji były uzgodnienia iż te samochody zostaną przekazane do jednostek, ale ten fakt będzie trzeba przedyskutować. Dodała, że nigdy nie powiedziała nic takiego iż nie chce rozmawiać ze strażakami, w momencie kiedy sprzęt zostanie zarejestrowany, wszystkie formalności zostaną dopełnione, wówczas będziemy rozmawiać, na chwilę obecną nie mogą nawet wyjechać z placu.  

Na zapytanie Radnego Piotra Wiatr odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta:
- odnośnie termomodernizacji powiedział, że obecnie trwają rozmowy zarówno z firmą wykonującą jak i Urzędem Marszałkowskim, póki nie zostanie wszystko wyjaśnione nie chciałby nic więcej mówić. Prace cały czas trwają, kotłownie w szkołach w Stegnie i Mikoszewie pracują, w tej chwili kończona  jest instalacja elektryczna. Jeżeli będą jakiekolwiek rozstrzygnięcia w kwestii samego wykonawcy Rada zostanie powiadomiona. Na chwilę obecną nie są realizowane faktury więc nie są naliczane odsetki karne. 
- Pani Wójt odnośnie budynku GSSCH powiedziała, że zwróci się do dyrekcji z prośbą o informację na ten temat, oraz taki wniosek możemy skierować do nadzoru budowlanego

Radnej Krystyny Witkowskiej:
- poinformowała, że oświetlenie jest realizowane, najprawdopodobniej we wszystkich sołectwach, które miały to zapisane w swoich funduszach sołeckich zapisaną tę inwestycję zostało to wykonane 
- Zastępca Wójta dodał, że na pewno do końca grudnia powstaną nowe słupy i zawisną wszystkie lampy, tam gdzie przyłączone zostały nowe lampy do istniejącego oświetlenia ulicznego najprawdopodobniej już świecą, tam gdzie jest nowe zasilanie, zostały powieszone nowe skrzynki wykonawca wystąpił o zawieszenie liczników i podpisanie umów, w momencie kiedy umowy zostaną podpisane wykonawca od razu włączy oświetlenie. 

Przewodniczącej Rady Doroty Chojna:
- w sprawie oświetlenia świątecznego ulic powiedziała, że w tym roku nie zostaną zawieszone żarówki, które były wieszane do tej pory, nie było możliwości zakupu nowych elementów oświetlenia świątecznego, jeżeli tylko znajdą się środki w przyszłorocznym budżecie postaramy się zakupić takie urządzenia na przyszły rok,
- odnośnie klombów, będzie to realizowane w ramach utrzymania zieleni, dodatkowo zostaną wysadzone drzewa przekazane przez Lasy Państwowe 

Pani Wójt powiedziała, że musi się ustosunkować do wypowiedzi Radnego Pana Marcina Szczuki, ponieważ nie rozumie dlaczego mówi, że władza gminy nie współpracuje ze strażakami. Powiedziała, że jest na każdym zebraniu na które została zaproszona, jeżeli jakikolwiek członek straży pożarnej chce umówić się na spotkanie nigdy nie odmawia, zawsze poświęca tyle czasu ile jest potrzebne, aby wysłuchać i przedyskutować problemy, o czym bardzo dobrze wie Radny Wiesław Matusak. Jeżeli tylko Zarząd Gminny zaprosi do rozmów z chęcią skorzysta z takiego zaproszenia, ale dotychczas tak owego nie otrzymała. Dodała, że razem z Zastępcą Wójta zawsze są do dyspozycji przedstawicieli straży pożarnej.
Radny Wiesław Matusak powiedział, że nie do końca chodzi o dwie osoby. Pani Wójt oraz Zastępca Wójta nie rzadko poświęcają nam strażakom bardzo dużo czasu, zawsze wysłuchają i pomogą. Głównie chodzi tu o problem ze wspólnym dialogiem, trzeba dojść do porozumienia z Zarządem Gminnym, bo po to on jest.
Pani Wójt powiedziała, że jeżeli Zarząd Gminny zaprosi na spotkanie czy też o tak owym poinformuje, oczywiście oboje z Zastępcą Wójta wezmą udział. Dodała, że jeżeli samochody będą mogły już poruszać się po ulicach zostanie podjęta decyzja o ich przeznaczeniu, ale tylko i wyłącznie po konsultacjach.

Przewodnicząca Rady Pani Dorota Chojna powiedziała, że wiadome jest iż zmieniły się władze w Zarządzie Gminnym, któremu cała Rada gorąco kibicuje, ze względu na to iż wiemy, że planowane jest dokonanie wielu zmian.

Radny Zbigniew Grudzień zwracając się do Pani Wójt zapytał ile razy Zarząd Gminny OSP zaprosił ją do współpracy, rozmów. Śmie twierdzić iż utworzony w maju Zarząd nie pracuje wcale.
Pani Wójt powiedziała, że tak jak już wspomniała oficjalnego zaproszenia jeszcze nie otrzymała. Dodała, że w straży pożarnej w ciągu tego roku wiele się zmieniło. Nowy pracownik jest bardzo oddany strażakom. Wiele rzeczy potrzeba w straży wyprostować, przygotować wiele dokumentacji.
Radny Marcin Szczuka powiedział, że jest zdumiony wypowiedzią Radnego Zbigniewa Grudnia, mówiącego, że Zarząd Gminny od maja nie pracuje. Radny Grudzień sam był członkiem Zarządu, był Komendantem i dziwią go te słowa.   

Przewodnicząca poprosiła, aby osobę, które chcą zabrać głos w kolejnym punkcie w przerwie udały się do Sekretarza obrad Radnej Krystyny Witkowskiej i wpisały się na listę.

Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę. 

Ad. pkt Nr.11.

(Nagranie IV 00:00:00 – 01:13:38)

	Radny Wiesław Matusak powiedział, że dbając o finanse gminy, wnioskuje o zmniejszenie ilości godzin pracy pracownika ds. ochrony przeciwpożarowej Pana Mariusza Sowińskiego z 2/3 etatu na maksymalnie ½ etatu. Świadomy jest, że nie jest to w kompetencjach Rady, ale składa taki wniosek na ręce Wójta.
Kolejnym wnioskiem jaki złożył radny był wniosek o obniżenie wysokości wypłacanych diet z tytułu pełnienia funkcji Radnych o 50% wysokości diet. Wniosek tem umotywował trudną sytuacją finansową gminy.
Dodał, że ucinamy, nie mamy pieniędzy na straż. Pełniąc funkcję Naczelnika OSP w Tujsku była możliwość wysłania na szkolenie ratownika medycznego członków Ochotniczych Straży Pożarnych. Ze swojej jednostki wysłał tylko jedną osobę, kierując się tym, że koszty ponosi Urząd Gminy. Około pół roku temu organizowany był kurs na dowódców młodzieżowych drużyn OSP, pełniący wtedy obowiązki Pan Zbigniew Grudzień pojechał na to szkolenie razem z żoną. Patrząc na finanse sam zrezygnował z wysłania na szkolenie ratownicze dwóch osób, a Pan Grudzień pozwolił sobie pojechać na takie wczasy z dwoma osobami. 

	Pani Przewodnicząca powiedziała, że ewidentnie widać konflikt między radnymi i nie chciałaby, aby takie tematy poruszane były na sesji, jest to nie dopuszczalne.

	Radny Wiesław Matusak zapytał czy ma nie mówić o finansach, skoro jest  to główny problem. Zapytał czy został rozliczony mundur dla Komendanta Gminnego, który został zakupiony ze środków Gminy.

Pani Wójt powiedziała, że dziwi się iż jako Wiceprezes Gminnego Zarządu Radny zadaje takie pytanie.

	Radny Zbigniew Grudzień powiedział, że nie był to kurs, szkolenie dowódców młodzieżowych drużyn tylko opiekunów młodzieżowych drużyn. Był na tym szkoleniu z małżonkom z tego względu, że jest członkiem OSP w Drewnicy i za to szkolenie zapłacił ze swoich prywatnych pieniędzy. Odnośnie munduru powiedział, że w każdym momencie jest gotowy go zdać, jeżeli tylko nowy Zarząd zacznie pracować.

	Pani Przewodnicząca powiedziała, że bardzo prosi o wcześniejsze zastanowienie się na poruszanymi tematami na sesji, ponieważ w tej sytuacji ewidentnie nie powinien być on poruszany ten temat. Jest to sprawa do przedyskutowania na posiedzeniu Zarządu OSP.

	Kolejną osobą, która zabrała głos był Pan Żbikowski Michał.
Złożył dwa wnioski, pierwszy dotyczył zmiany Planu Zagospodarowania Przestrzennego Stegny, w kwestii pawilonów handlowych. Uważa, że skoro udało się zmienić te zapisy w Mikoszewie, Jantarze i Junoszynie dlaczego nie można tego zrobić w Stegnie. Z tego co słyszy gmina ma poważne problemy z budżetem, a zmiana takiego zapisu na pewno doprowadziłaby do zwiększenia wpływów z tytułu handlu.
Drugi wniosek dotyczył opłaty targowej, która bardzo wzrosła. Powiedział, że nie tędy droga. Uważa, że można ją jak najbardziej podnieść, ale nie tak drastycznie. Obecnie kwota 500 zł dziennie za taki pawilon doprowadzi do tego, że żadne pieniądze do budżetu nie wpłyną, ponieważ nikt nie zdecyduje się na ich postawienie po takich cenach. Wie, że argumentem jest iż w Stegnie jest wyznaczone targowisko, ale ono nie jest wstanie obsłużyć takiej ilości turystów, przez co spadnie poziom turystyki w gminie. Jego firmie zarzucane brak estetyki, dlatego też przedstawił Radzie dokumentację fotograficzną porównującą estetykę targowiska oraz pawilonów stawianych przez firmę. Jeżeli chodzi o estetykę na  pewno nie można mu nic zarzucić. 
	Pani Wójt powiedziała, że jeżeli chodzi o zmiany planów zagospodarowania przestrzennego to na razie Rada Gminy podjęła uchwały o przystąpieniu do sporządzenia w nich zmian. Zmiany te jeszcze nie zostały wykonane, będą trzykrotne wyłożenia, wszyscy będą mogli składać swoje wnioski. Rzeczywiście jest tak, że Stegna ma miejsce przeznaczone do handlowania, w którym można prowadzić tę działalność. Zmiany dotyczą Planu Zagospodarowania Stegna-Centrum, w innych miejscach na terenie miejscowości nie ma takiego zakazu handlu na 120, myśli w tym momencie o ul. Morskiej, gdzie handel kwitnie. Dodatkowo powiedziała, że dużogabarytowe namioty stały nielegalnie i wszystkim jest to dobrze wiadomo, zakaz był łamany. Prawo jest jednakowe dla wszystkich, jedni je respektują inni łamią.
	Pan Michał Żbikowski powiedział, że właśnie na ogół w centrum miejscowości rozwija się handel. Dlaczego centrum ma być dyskryminowane, a ul. Morska preferowana. Jest tu po to, aby przedstawić swoje argumenty za zmianą tego prawa, ponieważ jak najbardziej nie chce go łamać. 
	Pani Wójt powiedziała, że uważa iż centrum miejscowości powinno się rozwijać i zapytała czy rozwój ten ma polegać na namiotach. Takie decyzje podejmuje Rada Gminy, Wójt nie ma kompetencji, aby podejmować decyzje w tej sprawie.
	Pan Żbikowski powiedział, że są to tymczasowe budynki stojące przez dwa miesiące. Pytano turystów jak odbierają ich działalność i byli oni na tak. 
	Pani Wójt powiedziała, że w Stegnie nie ma zakazu handlu, jest zakaz handlu na 120 dni, jeżeli ktoś postawi coś związanego z gruntem może handlować całorocznie w myśl planu, który obecnie funkcjonuje.
	Pan Żbikowski powiedział, że sezon trwa tylko dwa miesiące więc nie widzi sensu inwestowania. Nie spotkał się z takim prawem, aby był zakaz stawiania obiektów handlowych na 120, np. w Krynicy Morskiej nie ma takiego zakazu.
	Pani Wójt odpowiedziała, że jest tam również taki zakaz i podmioty ustawiające tam swoje namioty, również łamią to prawo.

	Pani Przewodnicząca zwracając się do Pana Żbikowskiego powiedziała, że obiecuje mu iż temat zostanie podjęty na wspólnej komisji Rady Gminy, ale nie jest w stanie zapewnić iż ustalenia rady będą dla niego satysfakcjonujące.


Kolejną osobą, która zabrała głos był Pan Tomasz Łasiński.
Powiedział, że uważa iż liczą się obejścia pół-prawne, dlatego też składa wniosek, aby powstała komisja, która zbada tą całą sprawę, gdyż czuje się ofiarą tego planu zagospodarowania jak i kryzysu wtargnął do gminy nie wiadomo skąd i jak. Tym bardziej iż Przewodnicząca nie pozwoliła na zabranie mu głosu przed głosowanie na uchwałą dotyczącą zmiany tego planu. Rada głosuje nie znając opinii mieszkańców, zapytał na jakiej zasadzie podejmuje decyzje.
	Pani Przewodnicząca powiedziała, że Pan Łasiński mówi o półprawdach, gdyż nie przypomina sobie, aby komukolwiek nie wyraziła zgody na zabranie głosu w sprawie uchwały.
Pan Łasiński powiedział, że Rada nawet nie zaprosiła nikogo z zainteresowanych na posiedzenie, gdzie była podejmowana decyzja.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że wszystkie posiedzenia Rady są otwarte, każdy ma prawo przybycia. Prosi, aby nie oskarżać jej o coś co jest nie prawdą. Jeżeli była to sytuacja nie zgodna z porządkiem obrad, to tak nie wyraziłaby zgody. 
	Pan Mariusz Ogrodowski powiedział, że na pierwszej sesji Pani Przewodnicząca podjęła decyzję, że w momencie podejmowania uchwały głos mogą zabrać Radni oraz Sołtysi, dlatego też nie udzieliła głosu Panu Łasińskiego.

	Pan Łasiński zapytał co dzieje się z pozwami złożonymi do Sądu przez Pana Farinade przeciwko urzędnikom, między innymi przeciwko Panu Pawłowskiemu. Minęło tyle lat i nic nie jest wiadomo. Chciałby wiedzieć czy gmina monitoruje postępowania. 
	Pani Wójt powiedziała, że jeżeli zostały złożony wnioski do prokuratury przez Pana Farinade dotyczące pracowników to myśli, że prokuratura wzywa samych pracowników.     Nie ma wiedzy, aby któryś z pracowników w obecnym czasie uczestniczył w takich postępowaniach. Jeżeli dotyczy to Pana Pawłowskiego to jego należy o to zapytać. Postępowanie nie toczy się przeciwko Gminie i nie jest ona o tym informowana.

	Pan Łasiński powiedział, że nie rozumie dlaczego gmina nie chce pieniędzy od firm, które chciałyby działać, nie rozumie dlaczego można narzucać co można robić na swoim gruncie i jak ma robić, jest to niszczenie gospodarki, działanie na szkodę państwa. Rada podejmując decyzje powinna patrzeć na wszystkich.

Kolejną osobą zabierającą głos był Sołtys Sołectwa Rybina Pan Józef Kogut.
Zapytał czy były składane wnioski w celu pozyskania środków zewnętrznych. Kolejną sprawą jaką poruszył był fakt podpisywania się na liście obecności sołtysów przy pracowniku, uważa to za uwłaczające traktowanie sołtysów.
	Pani Przewodnicząca powiedziała, że takie jest jej postanowienie i prosi o uszanowanie decyzji.

Kolejnym tematem jaki podjął Pan Józef Kogut była opłata miejscowa. Nie wie czy będą wpływy do budżetu z tego tytułu. Jeżeli ktoś nie pobierał jej w tym roku na pewno w kolejnym robił tego nie będzie, skoro nie ma za to żadnych sankcji karnych.
	Pani Przewodnicząca powiedziała, że są wyciągane konsekwencje. Miejscowość Jantar zebrała nadwyżkę i kwota ta zostanie przeznaczona na rozwój tej miejscowości.

	Pan Łasiński zapytał czy Rada zna powód dlaczego ludzie nie zbierają opłaty miejscowej.
Pani Przewodnicząca powiedziała, że tak, powodem w poprzednich latach było brak dojazdu do morza na ulicy Morskiej, a w tym roku brak zjazdu na plażę dla osób niepełnosprawnych oraz brak odrębnego konta dla Stowarzyszenia Turystyczna Stegna, co jest zupełnie sprzeczne z prawem. Takie powody znaliśmy. Roszczenia gestorów bazy turystycznej są nie do zrealizowania. 
	Pan Łasiński powiedział, że z tego co mu wiadomo gestorzy chcą, aby środki te były inwestowane w turystykę.
	Pani Przewodnicząca powiedziała, że takie jest właśnie takie zobowiązanie. Zasada jest taka, opłata miejscowa nie jest płacona przez gestorów bazy turystycznej tylko przez turystów. Sprawa ta nie dotyczy tylko gminy Stegna, opłata miejscowa pobierana jest w całej Polsce.

Pani Wójt odpowiadając na zapytania Sołtysa Pana Józefa Koguta powiedziała, że na poprzedniej sesji dosyć dokładnie tłumaczyła jakie wnioski były składane. Między innymi były to trzy wnioski do programu operacyjnego „Ryby”, wniosek na meliorację, wniosek promocyjny, wniosek na zagospodarowanie terenu centrum Jantaru. Podpisana jest umowa na budowę kanalizacji Popowo-Nowotna-Rybina, podpisane jest również umowa na wniosek dotyczący Centrum Aktywności Lokalnej w Mikoszewie. Do ANR złożony został wniosek na dofinansowanie remontu mieszkań w Popowie, niebawem skończy się realizacja tego wniosku. Złożony został wniosek na oznakowanie tras leśnych nording walkingowych i nart biegowych. Dużym projektem jest złożony wniosek do ANR na budowę kanalizacji w Chełmku Osadzie i Wybicku.
Aplikowanie wiąże się z wkładami własnymi i nie wszędzie gmina może składać wnioski, gdyż nie ma takiego zabezpieczenia w budżecie.
	Sołtys Józef Kogut zapytał czy był złożony wniosek na remont ośrodka zdrowia w Rybinie. Minie pół roku i sanepid może go zamknąć, a to jest  budynek gminny.
Pani Wójt odpowiedziała,  że rozmawiała z Panem Dobrzyńskim i firma sama złoży taki wniosek.
Sołtys Józef Kogut powiedział, że z tego co mu wiadomo to firma złożyła taki wniosek, ale na rozbudowę ośrodka w Nowym Dworze Gdański. Na ośrodek w Rybinie nie może, ponieważ nie jest to jej własność.
Pani Wójt powiedziała, że uzgodniono tę kwestię i firma mogłaby złożyć taki wniosek jeżeli Rada Gminy podjęła by stosowną uchwałę. Na chwilę obecną dzierżawa tego budynku jest do roku 2013, jeżeli Rada przedłużyłaby ją na 20 lat jest możliwe aplikowanie ośrodki. Nie widzi przeciwwskazań. Urząd Gminy może udzielić prawa do dysponowania nieruchomością przez pewien okres i na tej podstawie można wykonywać inwestycje. 
	Zastępca Wójta uzupełniając powiedział, że do złożenia wniosku trzeba mieć prawo do dysponowania daną nieruchomością. W takim przypadku jeżeli Rada podjęłaby stosowną uchwałę nic nie stoi na przeszkodzie, aby dzierżawca aplikował o środki na remont tego budynku. 

Kolejną osobą, która zabrała głos był Pan Zbigniew Grajoszek.
Powiedział, że Pan Łasiński wcale nie musiał stawać w obronie gestorów bazy turystycznej, bo prawda sama się broni. Poważni ludzie podejmują dialog, a odbijanie piłeczki do niczego nie prowadzi. Widzi, że ta gmina tonie, na razie obserwuje całą sytuację. Chce się przyjrzeć do wiosny do czego cała Rada z Panią Wójt doprowadzą. Środowisko turystyczne to nie intruzi, to są ludzie, którzy tworzą tą rzeczywistość i tworzą tą gminę, tworzą budżet, pracują i zatrudniają tutaj ludzi. Zgoda tylko buduje, a to co jest tutaj tworzone jest to jest tylko kłótnia. Oczekuje poważnego traktowania całej bazy  turystycznej,  chce widzieć efekty pracy urzędu, a nie tylko prokuraturę. Powoływana jest komisja do kontroli Hartogu, a od czego jest pracownik ds. ochrony środowiska, od czego są służby sanitarne. Dodał, że nie chce nikogo obrażać.
	Pani Przewodnicząca powiedziała, że w tej chwili właśnie to robi i będzie zmuszona odebrać mu głos.

	Sołtys wsi Jantar Pani Bogumiła Siwa zwracając się do Przewodniczącej Rady zapytała czy Rada podjęła jakieś rozmowy i działania odnośnie skarg mieszkańców na uciążliwość zakłócania ciszy nocnej. 
Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że Rada wystosowała pismo do Komendanta Powiatowego Policji w tej sprawie, w którym prosiliśmy aby skutecznie reagowała na naruszanie ciszy nocnej. Na tym rola Rady się kończy, nie ma większych kompetencji. Jeżeli sytuacja będzie się powtarzała w tym roku będziemy monitować tę sprawę.

	Pani Lucyna Gręda Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury podziękowała Radzie za przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

	Wiceprzewodniczący Rady Pan Piotr Wiatr zwracając się do Pana Łasińskiego odnośnie opłaty targowej czy też pozwolenia na handel na 120 dni powiedział, że jest mu przykro iż Radni ze Stegnie nie potrafią do końca wytłumaczyć swoich poglądów pozostałym Radnym, którzy ta opłatą targową nie są praktycznie dotknięci. Dodał, że nasuwa mu się jedna myśl odnośnie nie uchwalenia dwóch uchwał w sprawie wydzierżawienia miejsc postojowych, jest to dla niego Polska A i Polska B. Radni powinni zrozumieć jedną rzecz, uchwał nie podejmuje się komuś na złość, bądź aby zrobić komuś dobrze. Chciałby, aby równo traktowano podmioty.
	Pani Wójt powiedziała, że jej obowiązkiem jest w momencie gdy wpływa wniosek przedstawić Radzie projekt uchwały, ale decyzje podejmuje Rada. Dodała, że jeżeli chodzi o wcześniej podjętą uchwałę w takiej samej sprawie, warunkowała ona zdobycie przez wnioskującego pozwolenia na budowę, co rzutowało na dokończeniu przez niego inwestycji. 
	Pani Przewodnicząca powiedziała, że uważa iż właśnie tymi argumentami kierowała się Rada podejmując decyzję w tej sprawie.
 	
	Sołtys wsi Stegna Pan Mariusz Ogrodowski zwracając się do Pana Łasińskiego powiedział, że przekazywał wszelkiego rodzaju informacje i stanowiska podmiotów prowadzących handel Radzie oraz Pani Wójt. Przed podjęciem uchwały w sprawie wysokości stawek opłaty targowej wnioskował o ich obniżenie. Odnośnie planów zagospodarowania, każdy będzie mógł zgłaszać swoje uwagi na piśmie. Sygnalizował zarówno Pani Wójt jak i Radzie o tym iż wiele podmiotów jest niezadowolonych z ustaleń tego planu, utrudnia on działalność.
Zwracają się do Pani Przewodniczącej zapytał czy osoba, która uzyskała zgodę na wydzierżawienie miejsc postojowych będzie budowała się przez 25 lat, aby mógł się wybudować wystarczyło wydzierżawić mu te miejsca na 2 lata. 
	Pani Wójt odpowiedziała, że uzyskała informacje ze Starostwa, że jeżeli okres dzierżawy będzie krótszy to zainteresowany nie uzyska pozwolenia na budowę. Stawka dzierżawy jaka została zaproponowana za jedno miejsce parkingowe to 1000 zł netto. 

	Pan Mariusz Ogrodowski zapytał o przejęcie od Lasów Państwowych ulic: Cisewo, łącznik między Morską a Lipową, Grunwaldzką, Wczasową. Na poprzedniej sesji Pani Wójt powiedziała, że teraz wszystko leży po stronie Lasów Państwowych. Chciałby wiedzieć czy sprawa ruszyła i czy Pani Wójt ingerowała w tej sprawie. Zapytał również czy wykup działek pod „siódemkę”  w 2013-2014 roku o którym mówiła Pani Wójt dotyczy tylko gruntów gminnych czy też prywatnych. 

Zastępca Wójta  odpowiedział, że ma informację iż Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad podpisała przetarg na wykonanie dokumentacji projektowej. Z informacji, którą uzyskał wynika że składanie ofert będzie do marca. Nie wie jak długo potrwa proces wybierania ofert, czy będą odwołania, protesty. Być może w połowie roku będzie ta decyzja. Dopiero po wykonaniu dokumentacji projektowej będzie wiadomo jakie tereny niezbędne są przeprowadzenia tej inwestycji wtedy GDDKiA będzie występowała o wykup tych gruntów. Wie również o tym iż po wybudowaniu nowej „7”, stara będzie przekazywana samorządom.   
Odnośnie przejęcia dróg od lasów powiedział, aby rozpoczął się proces ich przejęcia muszą być one wydzielone geodezyjne. W nielicznych przypadkach jest to wykonane. W rozmowach z przedstawicielem Nadleśnictwa Elbląg ustalił iż w tym roku nadleśnictwo nie ma już na ten cel pieniędzy. Chcieliby wystąpić do gminy o współfinansowanie tego zadania. Na chwilę obecna takiego wystąpienia jeszcze nie ma, więc nie można się ustosunkować.     Postara się, aby jeszcze w tym roku, bądź w przyszłym roku wrócimy do rozmów. Dodał, ze gmina występowała o wydzierżawienie na dłuższy okres terenu naprzeciwko szkoły w Stegnie pod plac zabaw i jest negatywna decyzja w tej sprawie.

	Radny Zbigniew Grudzień zapytał jak daleko posunięte są prace związane z nazwami ulic w Drewnicy oraz kiedy zakończy się budowa kanalizacji Przemysła-Drewnica-Żuławki.
Zastępca Wójta odpowiedział, że w tej chwili częściowo prace jeszcze trwają. Przedłużenie tych prac częściowo nie leży po stronie wykonawcy, gdyż wykonanie przyłączy do budynków będzie możliwe dopiero gdy Zakłady Energetyczne przyłącza zasilanie elektryczne do przepompowni. Prawdopodobnie prace potrwają jeszcze około dwóch miesięcy od momenty podłączenia elektrycznego przepompowni. Prace te są na bieżąco kontrolowane. Jeżeli chodzi o jakość dróg jest monitowane, były odbierane drogi w Drewnicy, w podobny sposób zostaną odebrane pozostałe drogi.
	Pani Wójt odnośnie nazw ulic w Drewnicy powiedziała, że ulice są przyporządkowane na mapach i wydzielane geodezyjnie. Zostały skierowane pisma do instytucji, które zajmują się oznakowaniem, tablicami z zapytaniem o ceny. 

	Pan Tomasz Łasiński odnośnie planu zagospodarowania powiedział, że otrzymał od Rady Gminy pismo iż jego prośby są uzasadnione. Rada głosowała inaczej. Ma nadzieję, że zostanie to wyprostowane.

	Pan Zbigniew Grajoszek zapytał czy Rada zadaje sobie sprawę, że marzenia na duże pieniądze ze sprzedaży gruntów pod trasę S7 spełzły na niczym, że już takich dużych pieniędzy za  to gmina nie otrzyma.

Zastępca Wójta powiedział, że procedura jest następująca powstaje dokumentacja projektowa z tzw. „spec ustawy drogowej” jednostka samorządowa, która wydaje pozwolenie na prowadzenie prac budowlanych drogowych ma obowiązek zlecić rzeczoznawcy dokonanie wyceny tych nieruchomości, które są niezbędne do prowadzenia tej inwestycji i wydać decyzje odszkodowawczą.

	W związku z tym iż jest to ostania sesja przed nadchodzącymi Świtami Bożego Narodzenia Przewodnicząca Rady podziękowała Radnym, Wójtowi, Zastępcy Wójta oraz wszystkim pracownikom powiązanym z Radą Gminy za współpracę. Życzyła sołtysom i zgromadzonym gościom wszystkiego dobrego, zadowolenia z pracy zawodowej i życiu osobistym. Ma nadzieję wspólny cel jakim jest dobro gminy Stegna będzie wszystkim przyświecał w przyszłych latach. 


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Stegna uznała XIV sesję Rady Gminy za zakończoną.

(Nagrania z Sesji Rady Gminy Stegna Nr XIV.2011 stanowią załącznik do protokołu)

Protokołowała:
Furman Małgorzata

Przewodnicząca Rady
  (-)Dorota Chojna
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