                                                                                                                     Stegna , dnia 2009-07-06
OŚR 7625/13/2009

Zgodnie z art. 73 ust. 1 i art. 74 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz.1227) oraz art. 61 $ 4 i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2000 Nr 98 poz. 1071 ze zmianami)

                                                        Wójt Gminy Stegna

                                                             Zawiadamia
że w dniu 2009-07-06 zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą  „Przebudowa i adaptacja zabytkowego budynku inwentarskiego na następujące funkcje: parter stacja kontroli pojazdów wraz z warsztatem samochodowym, poddasze – funkcja mieszkalna” w Żuławkach działka nr 158/3.
Zgodnie z art. 79 ust. 1 cytowanej wyżej ustawy, w każdym stadium postępowania, stronom przysługuje prawo przeglądania akt sprawy oraz sporządzania z nich notatek i odpisów. Jest to zgodnie z art.71 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa o ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. Nr 199 poz. 1227) oraz rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikacją przedsięwzięcia do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 Nr 257 poz. 2573 ze zmianami).
Podano do publicznej wiadomości:

- umieszczono na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Stegna

- umieszczono na stronie internetowej Urzędu Gminy Stegna
