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Protokół Nr XV.2015

z Sesji Rady Gminy Stegna

odbytej w dniu 29 grudnia 2015 r.
czas rozpoczęcia sesji: 13:05                                                              czas zakończenia: 15:30
Ad. Pkt. Nr 1.

XV Sesję Rady Gminy Stegna zwołaną na dzień 29 grudnia 2015 r. o godz. 13.00 w Domu Ludowym w Rybinie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Stegna Pani Jolanta Kwiatkowska.

Przewodnicząca Rady na podstawie listy obecności stwierdziła, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 11 radnych (nieobecni Radni Mariusz Ogrodowski, Wiesław Matusak, Gabriela Danelska i Anna Małek).
Przewodnicząca przywitała uczestniczących w Sesji Panią Wójt Ewę Dąbską, Zastępcę Wójta Pana Tomasza Gajewskiego, zaproszonych gości:
- Dyrektorki Szkół: Panią Renatę Cichosz, Panią Katarzynę Janowską, Panią Barbarę Piechnik, 
- Dyrektora GOK Pana Łukasza Niedźwieckiego,
- Przedstawiciela Państwowej Straży Pożarnej,

- Komendanta Powiatowego Policji Pana Wacława Łokuciewskiego, 

- Radnego Powiatowego Pana Romana Pawłowskiego,

oraz sołtysów, pracowników urzędu, radnych i media.
Ad. Pkt. Nr 2.


 Na sekretarza obrad Przewodnicząca Rady zaproponowała kandydaturę Radnej Pani Doroty Chojny, która wyraziła zgodę.

Uwag do kandydatury nie zgłoszono.

Ad. Pkt. Nr 3.

Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są uwagi do przedłożonego porządku obrad.

Wójt Gminy Stegna Pani Ewa Dąbska złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Stegna” oraz projektów uchwał w sprawie zmian budżetu oraz zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej zgodnie z II wersją projektów przedłożonych Radzie na posiedzeniu komisji w dniu 17 grudnia 2015 r. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek Wójt Gminy o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Stegna”.
Obecnych na sali 11 radnych. Za wprowadzeniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Stegna” głosowało 10 radnych, 1 radna wstrzymała się od głosu.
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska poddała pod głosowanie wniosek Wójt Gminy o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie  zmian budżetu oraz zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej zgodnie z II wersją projektów przedłożonych Radzie na posiedzeniu komisji w dniu 17 grudnia 2015 r.
Obecnych na sali 11 radnych. Za wprowadzeniem II wersji projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2015 głosowało 11 radnych. Za wprowadzeniem II wersji projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/14/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2015-2025 głosowało 11 radnych.

Radna Dorota Chojna złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/10/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2015 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok.
Radna wyjaśniła, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 10 grudnia złożyła wniosek o wykreślenie zadań zaplanowanych do realizacji w IV kwartale 2015 r. tj.: 
Poz.2) Analiza organizacji przetargów na realizację zadań inwestycyjnych,

Poz.3) Ocena realizacji uchwał za 2015 rok.

Radna swój wniosek umotywowała tym, iż takie sprawozdania zostaną dopiero przygotowane po zakończonym roku w związku z tym realizacja tych zadań nie jest zasadna jeżeli chodzi o realizację uchwał. Natomiast organizacją przetargów na realizację zadań inwestycyjnych komisja chciałaby zająć się szerzej w następnym roku.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek Radnej Doroty Chojny o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/10/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2015 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok.
Obecnych na sali 11 radnych. Za wprowadzeniem projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/10/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2015 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok głosowało 11 radnych.

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad XV Sesji Rady Gminy Stegna został zatwierdzony w brzmieniu:

1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Wybór sekretarza obrad.

3.
Zatwierdzenie porządku obrad.

4.
Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy. 

5.
Interpelacje i zapytania Radnych.

6.
Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.

7.
Informacja na temat funkcjonowania systemu gospodarki odpadami komunalnymi na      terenie gminy Stegna.
8.
Podjęcie uchwał w sprawie:

8.1.
wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu ograniczonego działki gminnej nr 871/4 położonej w miejscowości Stegna;

8.2.
wyrażenia zgody na sprzedaż działki w miejscowości Żuławki  nr 258/2 w drodze przetargowej;
8.3.
wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość i ten sam dzierżawca, dotyczy dz. Nr 31/1 położonej w miejscowości Junoszyno;

8.4.
określenia zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień sportowych Gminy Stegna;

8.5.
zmiany uchwały Nr XIV/100/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie określenia dziennych stawek opłaty miejscowej, terminów płatności, sposobu jej poboru, określenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso;

8.6.
przyjęcia: „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Stegna”;

8.7.
zmiany uchwały Nr IV/10/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2015r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok;

8.8.
zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2015; 

8.9.
zmiany uchwały Nr IV/14/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2015 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2015 – 2025;

8.10.
ustalenia wykazu wydatków budżetu gminy, które w roku 2015 nie wygasają 

z upływem roku budżetowego; 

8.11.
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2016 – 2029;

8.12.
uchwalenia budżetu Gminy Stegna na rok 2016.

9.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10.
Wolne wnioski i informacje.
Ad. Pkt. Nr 4.


Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska – Radni mieli możliwość zapoznania się z protokołem.
Zapytała czy są jakieś uwagi odnośnie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy Stegna z dn. 30.11.2015 r.


Uwag do protokołu Nr XIV.2015 z Sesji Rady Gminy z dnia 30.11.2015 r. nie zgłoszono, więc Przewodnicząca poddała pod głosowanie jego przyjęcie.

Obecnych na sali 11 radnych. Protokół został przyjęty 11 głosami.
Ad. Pkt. Nr 5.
Radni nie złożyli żadnych interpelacji i zapytań więc Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.
Ad. Pkt. Nr 6.
Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami tj. 30.11.2015 r. – 29.12.2015 r. przedstawił  Zastępca Wójta Gminy Pan Tomasz Gajewski. 
Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Na obrady dołączył Radny Mariusz Ogrodowski.
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy Radni mają pytania do złożonego sprawozdania.
Radna Brygida Drągowska zadała pytanie związane z zarządzeniem 214/2015 Wójta Gminy Stegna z dnia 01.12.2015 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Stegna na 2015 rok dotyczące informacji, iż dokonano przeniesienia środków w kwocie 70 tys. na pokrycie brakującej kwoty na wynagrodzenia. Radna chciałaby się dowiedzieć z czego to wynika i jaka jest tego przyczyna oraz poprosiła o rozszerzenie informacji na temat ogłoszenia o zamiarze przeprowadzenia postepowania o udzielenie zamówienia na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego.
Skarbnik Gminy Stegna Pani Dorota Witkowska wyjaśniła, że było to niedoszacowanie ze względu na udzielone jeszcze w zeszłym roku częściowe regulacje, które nie były zabezpieczone w budżecie czyli również przesunięcia dotyczące składek, prac interwencyjnych.
Zastępca Wójta Gminy Pan Tomasz Gajewski - plan transportowy w przyszłym roku powinien być opracowany przez wszystkie jednostki samorządowe, które będą chciały realizować na swoim terenie regularne przewozy. Dotyczy to min. dofinansowania do biletów miesięcznych uczniów dojeżdżających do szkół. Z tego względu zostało zamieszczone to ogłoszenie. Wspólnie ze Starostwem Powiatowym pracujemy nad opracowaniem tego planu. O wynikach i wykonaniu tego planu będziemy na bieżąco informować na stronie internetowej zamówień publicznych oraz BIP. Do końca przyszłego roku wszystkie plany muszą być gotowe. Ustawa zmienia się od 1 stycznia 2017 roku. Te gminne jednostki które nie posiadają takiego planu będą musiały w 100% finansować przewozy regularne na swoim terenie.
Wójt Gminy Stegna Pani Ewa Dąbska dodała, że nasza propozycja planu została zgłoszona 3 czy 4 miesiące temu do powiatu ponieważ większość transportu publicznego odbywa się drogami powiatowymi. Cały czas trwają rozmowy w sprawie wspólnych działań. Chciano, aby został opracowany plan dla całego powiatu, w którym uczestniczyłyby wszystkie jednostki samorządowe. Mimo tego zostało to już ogłoszone na naszej stronie, aby poinformować mieszkańców.
Radny Adam Doliński poprosił o rozwinięcie tematu z pkt. 8 sprawozdania Wójta dotyczącego  spotkania ze Starostą Nowodworskim w sprawie budowy S-7.
Wójt Gminy Stegna poinformowała, iż w związku z tą budową ciągle są jakieś problemy. Pomimo  przedstawienia naszych problemów  w kwestii zatwierdzenia projektu organizacji na spotkaniu w Starostwie Powiatowym z dyrektorem GDDKiA, dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz wszystkimi przedstawicielami samorządów stwierdzono, iż projekt organizacji ruchu powinien być taki jaki był zatwierdzony w pozwoleniu na budowę. Pan Starosta poprosił o spotkanie Pana Wicemarszałka Świlskiego w celu usprawnienia i wypracowania stanowiska aby przedstawić mieszkańcom w jaki sposób powinno to funkcjonować. Pani Wójt poinformowała, iż nadal będą prowadzone rozmowy w tej sprawie. Na dzień dzisiejszy gmina nie zatwierdza projektu organizacji gdyż wykonawcy nie korzystają z naszych dróg tylko z dróg krajowych i tych wcześniej wykupionych od powiatu – dwóch odcinków drogi na Niedźwiedziówkę i drogi w Dworku, od której zaczyna się nowy odcinek. Pani Wójt dodała, iż to co Radny zgłaszał zostanie uregulowane w najbliższym czasie.
Radna Agnieszka Kleczewska zapytała o funkcjonowanie parkingów leśnych w przyszłym roku oraz o działkę nr 125 w Rybinie.
Zastępca Wójta Gminy Pan Tomasz Gajewski wyjaśnił, iż sprawa z działką w Rybinie została definitywnie zakończona, zostało podpisane porozumienie i zawarty akt notarialny. Gmina Stegna jest właścicielem tej działki. Odnośnie parkingów Zastępca Wójt wyjaśnił, że Lasy Państwowe chciały zamknąć wszystkie parkingi na naszym terenie i pozostawić tylko parking do 50 miejsc na samochody. Lasy Państwowe będą organizować przetarg na parking zaporowy w rejonie ul. Gdańskiej na gruntach leśnych. Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie budowy łącznika ul. Morskiej i Lipowej gdzie będzie także ok. 50 miejsc parkingowych.
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała o spotkanie odnośnie Pętli Żuławskiej jakie inwestycje będą realizowane w II etapie. Przewodnicząca pamięta jak Pani Wójt wspominała, że proponowana była przystań w Mikoszewie i chciałaby się dowiedzieć co z tym zadaniem.
Zastępca Wójta odpowiedział, że Przystań w Mikoszewie jest na liście rezerwowej jak będzie wyglądała sytuacja okaże się w trakcie przetargów. Ze strony Gdańska jest parcie na swój teren wobec czego nie bardzo możemy coś zrobić.
Więcej pytań do złożonej informacji Wójta o pracy w okresie między sesjami nie zgłoszono.

Ad. Pkt. Nr 7 Informacja na temat funkcjonowania systemu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Stegna.
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska wyjaśniła, że Radni otrzymali tą informację. Przewodnicząca zapytała czy są pytania dotyczące tej informacji.
Pytań nie zgłoszono.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 8.1. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu ograniczonego działki gminnej nr 871/4 położonej w miejscowości Stegna;
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczące Komisji. 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu Radna Gabriela Danelska nieobecna - brak opinii.
Komisja nie spotkała się w celu opiniowania uchwał.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Przyjęto uchwałę Nr XV/110/2015

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu ograniczonego działki gminnej nr 871/4 położonej w miejscowości Stegna.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. Pkt. Nr 8.2.  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki w miejscowości Żuławki  nr 258/2 w drodze przetargowej;
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczące Komisji. 
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Komisja ds. Budżetu - brak opinii.
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Przyjęto uchwałę Nr XV/111/2015

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki w miejscowości Żuławki  nr 258/2 w drodze przetargowej.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr. 8.3.  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość i ten sam dzierżawca, dotyczy dz. Nr 31/1 położonej w miejscowości Junoszyno;
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczące Komisji. 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Komisja ds. Budżetu - brak opinii.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr XV/112/2015

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość i ten sam dzierżawca, dotyczy dz. Nr 31/1 położonej w miejscowości Junoszyno.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 8.4. projekt uchwały w sprawie określenia zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień sportowych Gminy Stegna;
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczące Komisji. 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Komisja ds. Budżetu - brak opinii.

Przewodnicząca Rady złożyła wniosek o nieodczytywanie całej treści uchwały i poddała go pod głosowanie. 
Obecnych na sali 12 radnych, za wnioskiem głosowało 12 radnych.

Przewodnicząca Rady częściowo odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Przyjęto uchwałę Nr XV/113/2015

w sprawie określenia zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień sportowych Gminy Stegna.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr. 8.5.  projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/100/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie określenia dziennych stawek opłaty miejscowej, terminów płatności, sposobu jej poboru, określenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso;
Wójt Gminy Stegna Pani Ewa Dąbska zgłosiła dwie zmiany do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/100/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie określenia dziennych stawek opłaty miejscowej, terminów płatności, sposobu jej poboru, określenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso:
I. § 2 otrzymuje brzmienie:
„ 2.1. Określa się dzienną stawkę opłaty miejscowej za każdy dzień rozpoczynający dobę pobytu w wysokości 1,50 zł.

2.Opłatę miejscową pobiera się ostatniego dnia pobytu za cały okres pobytu w miejscowościach o których mowa w § 1.”

II. § 3 dodaje się ust. 3 o brzmieniu:

„ Rada Gminy Stegna może dodatkowo wyznaczyć inkasentów odrębną uchwałą.”

Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska poddała pod głosowanie I zmianę do projektu uchwały.
Obecnych na sali 12 radnych. Za wprowadzeniem I zmiany głosowało 12 radnych.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie II zmianę do projektu uchwały.

Obecnych na sali 12 radnych. Za wprowadzeniem II zmiany głosowało 12 radnych.
Radna Dorota Chojna zapytała o brzmienie § 3 ust.2 „Na inkasentów opłaty miejscowej wyznacza się osoby fizyczne, osoby prawne, jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej, które świadczą usługi w zakresie pobytu lub zakwaterowania osób fizycznych przebywających dłużej niż dobę w miejscowościach wymienionych w §1 w celach turystycznych, wypoczynkowych lub szkoleniowych” czy ten zapis był niezgodny z prawem.
Wójt Gminy Stegna Pani Ewa Dąbska wyjaśniła, iż  w § 3 ust. 2  pozostaje bez zmian, tylko zostaje dodany ust. 3 o brzmieniu: „Rada Gminy Stegna może dodatkowo wyznaczyć inkasentów odrębną uchwałą.”
Przewodnicząca Rady zapytała, czy są jeszcze jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczące Komisji. 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Komisja ds. Budżetu - brak opinii.

Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska odczytała projekt uchwały ze zmianami i poddała pod głosowanie.

Radna Bogumiła Duraj zauważyła, że w § 2 ust. 2 nie ma wymienionych miejscowości tylko jest zapis „w miejscowościach o których mowa w § 1.”

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że jest to zmiana uchwały Nr XIV/100/2015 z dnia 30 listopada 2015 r. i tam w § 1 są wymienione miejscowości Stegna, Jantar, Junoszyno i Mikoszewo. 
Potwierdził to Radca Prawny Pan Robert Dargiewicz.

Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Przyjęto uchwałę Nr XV/114/2015

w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/100/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie określenia dziennych stawek opłaty miejscowej, terminów płatności, sposobu jej poboru, określenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 8.6. projekt uchwały w sprawie przyjęcia: „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Stegna”; 
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są jakieś pytania do przedłożonego projektu uchwały.
Radna Agnieszka Kleczewska zapytała na jakiej podstawie stwierdzono stan zanieczyszczenia powietrza w Gminie Stegna. Jak można określić zanieczyszczenie na terenie gminy przekraczające normy jeżeli nie było przeprowadzonych badań. W opracowaniu zostało napisane, że została zbadana strefa pomorska, Radna chciałaby wiedzieć jaki teren obejmuje ta strefa.
Podinspektor ds. Ochrony Środowiska Pani Ewelina Charkiewicz – odniosła się do pkt.6.4. opracowania Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Stegna – „ Dla celów oceny jakości powietrza województwo pomorskie zostało podzielone na 2 strefy: aglomerację trójmiejską i strefę pomorską. Gmina Stegna znajduje się w strefie pomorskiej. Na terenie Gminy nie prowadzi się badań monitoringowych jakości powietrza”. Pani Ewelina Charkiewicz poinformowała także, iż w pkt.8.1. Metodologia inwentaryzacji dla PGN wyjaśniono jaką metodologią badano dane pomiaru, gdyż jak wiadomo nie ma u nas stacji, która bada jakość powietrza więc nie ma pomiarów tylko z naszej gminy lecz całej strefy, gdyż na jakiejś podstawie trzeba było to wyliczyć.
Radna Agnieszka Kleczewska zapytała co oznacza skrót OZE i czy jest na to jakaś definicja.
Podinspektor ds. Ochrony Środowiska Pani Ewelina Charkiewicz odpowiedziała, iż skrót oznacza „Odnawialne Źródła Energii”. Wyjaśniła, że jest definicja ustawowa, ale żeby nie wprowadzić Radnej w błąd musiałaby dokładnie sprawdzić.
Radna Agnieszka Kleczewska zapytała czy można to rozwinąć i czy jest na to jakaś definicja.

Podinspektor ds. Ochrony Środowiska odpowiedziała, że jest ale żeby nie wprowadzić Radnej w błąd musiałaby dokładnie sprawdzić.

Radna Agnieszka Kleczewska wyjaśniła, iż próbowała znaleźć definicję i zauważyła, iż jest to dosyć szerokie pojęcie. Radna poinformowała także, iż na spotkaniu w maju dotyczącym tej sprawy poruszany był temat gospodarki niskoemisyjnej. Radni chcieli aby skupić się na przyjęciu takiego programu, który dotyczy poszczególnych gospodarstw, gdyż wiadomo, że to gospodarstwa emitują największą ilość zanieczyszczeń. Chodziło też o to aby mieszkańcy mieli możliwość skorzystania z paneli słonecznych czy paneli fotowoltaicznych.
Podinspektor ds. Ochrony Środowiska odpowiedziała, że ten właśnie program w późniejszym czasie ma dać mieszkańcom możliwość skorzystania z takich rozwiązań.
Radna Agnieszka Kleczewska nadmieniła, iż w opracowaniu jest napisane „konsument i OZE” więc jak już Radna wspomniała OZE jest dosyć szerokim pojęciem, czy tutaj także wchodzimy w farmy wiatrowe, gdyż Radna zauważyła zalecenia dla producentów energii.

Podinspektor ds. Ochrony Środowiska wyjaśniła, że słowa „farmy wiatrowe” zostały wykreślone z projektu.

Radna Agnieszka Kleczewska poprosiła o wyjaśnienie co oznaczają w tym konkretnym przypadku słowa „i OZE”. 
Podinspektor ds. Ochrony Środowiska ponownie wyjaśniła, że odnawialne źródła energii ale dodała, iż to pojęcie może być szersze i nie jest w stanie w danej chwili odpowiedzieć na to pytanie, musiałaby się przygotować aby udzielić konkretnej odpowiedzi.

Radna Agnieszka Kleczewska zapytała, czy w tym programie są przewidziane również farmy wiatrowe.

Podinspektor ds. Ochrony Środowiska poinformowała, iż nie znalazła w programie takiego punktu.

Radna Agnieszka Kleczewska – wnioskowała o przerwę w celu przedyskutowania jeszcze tej kwestii.
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zarządziła 10 minutową przerwę.
Przewodnicząca Rady wznowiła obrady XV Sesji Rady Gminy Stegna.
Przewodnicząca Rady zapytała, czy są jeszcze jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 radny głosował przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Przyjęto uchwałę Nr XV/115/2015

w sprawie przyjęcia: „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Stegna”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 8.7. projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/10/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2015r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok;
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr XV/116/2015

w sprawie zmiany uchwały Nr IV/10/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2015r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 8.8. projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2015;
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są uwagi do przedłożonego II projektu uchwały.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczących Komisji. 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Komisja ds. Budżetu - brak opinii.
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska odczytała II projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr XV/117/2015

w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2015.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr. 8.9. projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/14/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2015 – 2025;
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są uwagi do przedłożonego II projektu uchwały.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczące Komisji. 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Komisja ds. Budżetu - brak opinii.

Przewodnicząca Rady odczytała II projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr XV/118/2015

w sprawie zmiany uchwały Nr IV/14/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 22 stycznia 2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata
2015 – 2025.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt Nr. 8.10. projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu gminy, które w roku 2015 nie wygasają z upływem roku budżetowego;
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczące Komisji. 
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Komisja ds. Budżetu - brak opinii.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Przyjęto uchwałę Nr XV/119/2015

w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu gminy, które w roku 2015 nie wygasają z upływem roku budżetowego.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr. 8.11. projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna na lata 2016 – 2029;
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska wniosła o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stegna na lata 2016 – 2029.

Skarbnik Gminy Stegna Pani Dorota Witkowska odczytała Uchwałę Nr 267/g276/F/II/15 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Stegna na lata 2016 -2029.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska poddała pod głosowanie zgłoszoną do projektu uchwały autopoprawkę w całości zgodnie z przekazanym Radzie wykazem.

Obecnych na sali 12 radnych. Za wprowadzeniem autopoprawki głosowało 12 radnych.
Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały.
Radna Brygida Drągowska zwróciła uwagę, iż w budżecie na 2016 rok jest przeznaczona kwota ponad 250 tys. zł na realizację budowy drogi dojazdowej do plaży w Mikoszewie natomiast nie ma realizacji tej inwestycji w WPF. Radna dodała, że Zastępca Wójt Pan Tomasz Gajewski powiedział, iż gmina nie będzie rezygnować z tej inwestycji jednakże chciałaby poznać zdanie Pani Wójt.
Wójt Gminy Stegna Pani Ewa Dąbska wyjaśniła, iż rzeczywiście na dzień dzisiejszy w WPF nie ma realizacji ul. Leśnej w Mikoszewie jednak zawsze można dokonać zmian, zrezygnować lub dodać jakieś zadania. Wójt dodała, iż nie chce z niczego rezygnować ale potrzeb jest bardzo dużo a to w jakim zakresie będą one realizowane zależy od nas wszystkich.
Radna Brygida Drągowska – Radna obawia się aby nie skończyło się tylko na dokumentacji.

 Pani Wójt wyjaśniła, iż to wszystko jest uzależnione od środków finansowych i możliwości uzyskania dofinansowania. Zobowiązania podjęte w poprzednich latach są tak znaczne, że nie jesteśmy w stanie tego zrealizować. Zadania i środki finansowe oddane teraz były bardzo duże. Liczba zadań na przyszły rok jest ograniczona ponieważ najpierw trzeba zapłacić zobowiązania  podjęte wcześniej. W związku z tym sama realizacja tych zadań od zatwierdzenia projektu czy uzyskaniu pozwolenia na budowę to 2 - 3 lata, więc Rada zdecyduje czy i w jakim zakresie realizować dane zadanie. Wójt dodała jeszcze, że w trakcie opracowania jest dokumentacja na dwie hale sportowe, których koszt też jest znaczny więc wiadomo, że wszystkiego nie da się udźwignąć i będzie trzeba dokonywać wyborów.
Radna Brygida Drągowska zauważyła, że w WPF na lata 2016 – 2029 są nowe zadania a nie ma tych rozpoczętych, stąd jej pytanie.
Wójt Gminy Stegna  wyjaśniła, że realizuje to co było uchwalone w ZIT –ach w poprzednich latach i przyjęte w poprzedniej kadencji.

Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są jeszcze jakieś pytania do przedłożonego projektu uchwały.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady – w związku z tym, iż są to dokumenty budżetowe Przewodnicząca zapytała Zastępcę Przewodniczącej Komisji Budżetowej Zygmunta Flejszara czy komisja opracowała swoją opinię co do budżetu i WPF.

Radny Zygmunt Flejszar odpowiedział, że jako Komisja nie przygotowali żadnych dokumentów a na sesji wyrażają swoje indywidualne opinie.
Przewodnicząca Rady wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczące Komisji. 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Komisja ds. Budżetu - brak opinii.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 radna wstrzymała się od głosu.
Przyjęto uchwałę Nr XV/120/2015

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stegna
na lata 2016 – 2029.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt Nr. 8.12. projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Stegna na rok 2016; 

Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska wniosła o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy Stegna na 2016 rok.
Skarbnik Gminy Stegna Pani Dorota Witkowska odczytała Uchwałę Nr 266/g276/P/II/15 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Stegna na 2016 rok oraz o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie zgłoszoną do projektu uchwały autopoprawkę w całości zgodnie z przekazanym Radzie wykazem.

Obecnych na sali 12 radnych. Za wprowadzeniem autopoprawki głosowało 12 radnych.
Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi do przedłożonego projektu budżetu.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Następnie Przewodnicząca Rady wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczące Komisji. 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.
Komisja ds. Budżetu - brak opinii.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, iż przykro jest, że w tak ważnej kwestii jak WPF i budżet nie wypowiedziała się Komisja Budżetowa, która cały rok przy tym pracuje.
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Obecnych na sali 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przyjęto uchwałę Nr XV/121/2015

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Stegna na rok 2016.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Wójt Gminy Stegna Pani Ewa Dąbska złożyła podziękowania Radnym za uchwalenie budżetu.

Radny Zygmunt Flejszar złożył podziękowania Pani Wójt Ewie Dąbskiej i Zastępcy Wójt Panu Tomaszowi Gajewskiemu za widoczne zaangażowanie w dobiegającym końca roku 2015. Radny uznał za duże osiągnięcie, iż na 60 gmin, które złożyły wnioski o dofinansowanie w Urzędzie Marszałkowskim, Gmina Stegna znalazła się w tych 12, które dostały możliwość dofinansowania. Radny wspomniał także sprawę stacji paliw w Stegnie gdzie bez pomocy Pani Wójt remont stacji nie przebiegłby w tak szybkim czasie. Takiego zaangażowania Radny życzył również w przyszłym roku.
Ad. pkt Nr. 9. odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska poinformowała, iż żadne interpelacje nie zostały złożone.

Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zarządziła 10 minutową przerwę i poinformowała, iż osoby, które chcą zabrać głos w punkcie „Wolne wnioski i informacje” w przerwie udały się do Sekretarza obrad Radnej Doroty Chojny i wpisały się na listę mówców.
Ad. pkt Nr. 10. Wolne wnioski i informacje. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska wznowiła obrady XV Sesji Rady Gminy Stegna.
Przewodnicząca odczytała Uchwałę Nr 304/g276/P/15 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 17 grudnia 2015 r. w sprawie nieważności Załącznika nr 1 do uchwały Nr XIV/102/2015 Rady Gminy Stegna z dnia 30 listopada 2015 r. w sprawie wzorów formularzy informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny, w części oznaczonej litera K w zakresie słów „ Oświadczam, że są mi znane przepisy Kodeksu karnego skarbowego o odpowiedzialności za podanie danych niezgodnych z rzeczywistością”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Radny Mariusz Ogrodowski przypomniał, że na posiedzeniach wspólnych komisji w związku z zastrzeżeniami niektórych radnych co do wielkości i ilości zapytań w formularzach Kierownik Referatu Podatków wyjaśniała, iż wszystkie dane które są zawarte muszą się tam znajdować i jest to zgodne z ustawą. Radny zapytał, czy w związku z tym rada będzie musiała jeszcze raz uchwalać wzory formularzy i jakie będą konsekwencje tego orzeczenia.
Sekretarz Gminy Stegna Pani Elżbieta Zych wyjaśniła, iż konsekwencją tego orzeczenia jest to, że wykreśla się w części K słowa „Oświadczam, że są mi znane przepisy Kodeksu karnego skarbowego o odpowiedzialności za podanie danych niezgodnych z rzeczywistością”, natomiast cały załącznik jak i informacja są ważne. Sekretarz dodała, że żadna uchwała nie będzie musiała być podejmowana. Wszystkie dane, które są zawarte w formularzu zostały i są zgodne z przepisami. Chodziło tylko o to, że podatnik nie składa oświadczenia powołując się na przepisy karno skarbowe a jedynie podpisuje swoje dane, natomiast w pouczeniu oświadczenie podobnej treści pozostaje.
Radna Dorota Chojna – w związku z zainteresowaniem wynikiem kontroli dotyczącej targowiska Radna odczytała podsumowania i wnioski Komisji Rewizyjnej:
1.Projekt koncepcyjny targowiska gminnego w Stegnie nie odpowiada zapisom w planie zagospodarowania przestrzennego wsi Stegna- Centrum. 

2.Nie dołączono do opracowania szacunkowego kosztu realizacji pawilonów handlowych.

3.Zwrócono uwagę na mało estetyczne przygotowanie dokumentu- koncepcji.

4.Rozbieżność w nazewnictwie: stragany (w umowie), a pawilony handlowe (w projekcie), a w planie- hala targowa ze straganami.

5.Projekt budowlany nie został wykonany zgodnie z zamówieniem na wykonanie projektu budowlanego.

6.Brak notatek służbowych z konsultacji z mieszkańcami, o których wspomina Pani Kostarczyk w koncepcji.

7.Pawilony handlowe wg projektu budowlanego są sezonowe czyli niezgodnie z koncepcją. 

8.Brak umownych decyzji dotyczących płyt betonowych z placu.

9.Inwestycja jest wykonana zgodnie z projektem budowlanym.

10.Zastanawia fakt, że projektant, pracownicy UG, kierownik budowy oraz inspektorzy nie zwrócili uwagi na zaplanowaną zbyt małą moc przyłączeniową, która wynosi 6,5 kW i uniemożliwia prawidłowe funkcjonowanie boksów. Ta moc została zaproponowana przez projektanta do prawidłowego działania zaprojektowanego targowiska.

11.Ekspertyza techniczna zaleca, aby uzyskać nowe warunki przyłączenia energetycznego o mocy przyłączeniowej do 30 kW (z 6,5kW) oraz przebudowę elektroenergetycznej,  której przybliżony koszt przebudowy szacuje się na kwotę 40.000,00 zł. (zalecenia z ekspertyzy technicznej obiektów budowlanych „Mój Rynek w Stegnie”- nr opracowania 114B/2015 przez Pomorską Radę Federacji Stowarzyszeń Naukowo-Technicznych Naczelnej Organizacji Technicznej w Gdańsku).

12.Większa moc przyłączeniowa, która pozwoli  użytkownikom pomieszczeń normalne funkcjonowanie. Uzyskana moc nie gwarantuje prawidłowego użytkowania dla wszystkich potencjalnych użytkowników. Co oznacza, że propozycja projektanta była błędna. 

13.Znikomy nadzór z ramienia UG Stegna nad projektantem na etapie projektowania- brak rozmów, notatek, brak sugestii.

Podsumowanie

Firma Ako Architekci reprezentowana przez K. Kostarczyk opracowała projekt budowlany  niezgodnie z umową oraz niezgodnie z koncepcją. Pracownicy UG Stegna nie nadzorowali  opracowania projektu budowlanego, który został wykonany wadliwie i niezgodnie z koncepcją. W związku z powyższym Komisja Rewizyjna stwierdza, że biuro projektowe AKO i pracownicy UG Stegna nie wykonali prawidłowo swoich zadań i obowiązków co przyczyniło się do powstania tzw. bubla inwestycyjnego a w konsekwencji narażenia budżetu Gminy Stegna na straty finansowe. Wynikają one zarówno z braku wpływu środków za wynajem lub dzierżawę obiektów a także z powodu konieczności poniesienia dodatkowych kosztów finansowych związanych z dostosowaniem instalacji elektrycznej, celem prawidłowego działania. Koszt według ekspertyzy ok. 40 tys. zł. Brak konsultacji na etapie powstawania koncepcji oraz projektu budowlanego  przyczynił się do powstania mało funkcjonalnych obiektów handlowych co przekłada się na znikome zainteresowanie ze strony potencjalnych dzierżawców.
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska dopowiedziała, iż do tej opinii ustosunkowali się pracownicy urzędu. Zapytała także czy Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej widziała te wyjaśnienia.
Radna Dorota Chojna odpowiedziała, że wyjaśnienia widziała.
Przewodnicząca Rady dodała, iż z wyjaśnieniami pracowników opinia ta wygląda nieco inaczej.
Sołtys sołectwa Chełmek Osada Pan Jarosław Milczanowski złożył życzenia noworoczne oraz następujące zapytania:

1. W 2011 roku budżet gminy Stegna wynosił 38 mln. zł, w tym roku wynosi 36 mln. zł. Co jest powodem, że budżet zamiast się rozwijać uszczupla się. Zdaniem Sołtysa dochody budżetowe powinny być wyższe a nie niższe.
2. Czy prawdą jest, że wróciła koncepcja budowy wrót powodziowych i czy były na ten temat przeprowadzane jakieś konsultacje. Jeżeli takie wrota powodziowe powstaną na rzece Tudze będą chronić Nowy Dwór Gd. a sołectwa Chełmek, Chełmek Osada, Stobiec i Tujsk, które są w dorzeczu rzeki Tugi i rzeki Szkarpawy będą zagrożone. Sołtys obawia się, iż wrota powodziowe stanowić będą bardzo duże zagrożenie dla naszego terenu.
Skarbnik Gminy Stegna Pani Dorota Witkowska wyjaśniła, że w 2011 roku dochody zwiększone były ze względu na zwroty dotacji z Urzędu Marszałkowskiego dotyczące kanalizacji.
Sołtys sołectwa Chełmek Osada Pan Jarosław Milczanowski zapytał, czy jest tendencja zwyżkowa dochodów do budżetu.

Skarbnik Gminy Stegna Pani Dorota Witkowska odpowiedziała, że w tym roku jeżeli chodzi o dochody własne nastąpił spadek ze względu na drastyczny spadek podatku rolnego. Kwota za podatki od nieruchomości i działalności nie wyrównała strat z podatku rolnego.

Wójt Gminy Stegna Pani Ewa Dąbska – odnośnie wrót powodziowych Pani Wójt  wyjaśniła, iż Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej opracował przez ostatnie lata plan terenów, które są zagrożone powodzią. Z ich analiz i wieloletnich obserwacji wynikał plan wrót powodziowych w celu zabezpieczenia miasta Nowy Dwór Gd. Pod uwagę brane były różne czynniki w tym częstotliwość wylewu wód. W tym celu opracowany został  dokument, który dostępny jest na stronie Powiatu Nowodworskiego.
Sołtys sołectwa Chełmek Osada Pan Jarosław Milczanowski ponownie zapytał, czy wróciła koncepcja budowy wrót powodziowych.
Radna Dorota Chojna powiedziała, że pieniądze idą teraz na działania przeciw powodziowe dlatego pewnie pomysł powrócił.
Sołtys sołectwa Chełmek Osada Pan Jarosław Milczanowski zwrócił uwagę, iż nie można chronić miasta Nowy Dwór Gd. pogrążając innych. Tereny Chełmka Osady, Stobca, Chełmka i Tujska stanowią wielki polder zalewowy. Jeżeli woda zostanie zatrzymana i nie wejdzie do Tugi to wyjdzie ze Szkarpawy.
Radny Mariusz Ogrodowski wyjaśnił, że niestety tak jest, iż chroni się większe miasta a wioski są mniej ważne. Podał przykład planu ochrony Gdańska, że w razie ewentualnego zagrożenia wysadza się wały od strony naszych terenów.

Radna Bogumiła Duraj zgłosiła następujące problemy:

1. Przed świętami przez cały tydzień przez Bronowo jeździły ponad 40 tonowe ciężarówki wywożące buraki z Książęcych Żuław. W związku z tym, zostały zniszczone wszystkie drogi łącznie z nową drogą asfaltową. Wszystkie pobocza są porozjeżdżane, płyty pospychane do rowów. Przy poboczach utworzyły się koleiny nawet do 30 cm. Radna dodała, iż sołtys Bronowa zgłosiła już tą sprawę do Dyrekcji Dróg Powiatowych.

2. Na nowej drodze asfaltowej (Bronowo 1) spod asfaltu wybija źródełko. Asfalt jest pęknięty i podniesiony i woda cały czas leci do rowu. Mieszkańcy twierdzą, że to źródełko, które kiedyś już wybijało.
Radny Zygmunt Flejszar – w związku z ostatnią sesją w tym roku Radny złożył serdeczne życzenia na nadchodzący Nowy Rok wszystkim radnym, Pani Wójt, Panu Zastępcy Wójta, sołtysom oraz pracownikom urzędu.

Sołtys sołectwa Stegna Pan Piotr Wiatr podziękował Radnej Dorocie Chojnie za odczytanie protokołu z kontroli targowiska oraz złożył następujące zapytania: 
1. Czy wkład dodatkowy w wysokości 40 tys. zł na poprawienie jakości i funkcjonalności targowiska nie wiąże się z utratą dofinansowania 700 tys. zł. 
Sołtys poprosił również o udostępnienie mu protokołu z kontroli targowiska lub umieszczenie go BIP.
2. Czy w związku z uchwaleniem uchwały o opłacie miejscowej, zgodnie z § 3 pkt.2 kierownik pensjonatu, campingu i właścicielka kwatery prywatnej są inkasentami.
3. W biuletynie gminnym „Prosto z Gminy” ukazało się rozliczenie zakończonych inwestycji i informacja, iż gmina zobowiązana jest do zwrotu środków w wysokości 1 529 447,89 zł za realizowane inwestycje w latach 2010-2014. Mieszkańcy pytają dlaczego gmina musi oddać te pieniądze i czy będą wyciągnięte jakieś wnioski i konsekwencje w związku ze zwrotem tych pieniędzy. Sołtys dodał także, iż obawia się zwrotu kolejnych pieniędzy za inwestycję w targowisko. Opinia Komisji Rewizyjnej była miażdżąca, Sołtys dziwi się, że nie ma do tej pory wniosku, żeby tą sprawę zbadała prokuratura. Sołtys powtórzył, iż chciałby aby jakieś konsekwencje były z tego tytułu wyciągnięte.
Zastępca Wójta Gminy Pan Tomasz Gajewski  odpowiedział, że Sołtys otrzyma pisemną odpowiedź na swoje zapytania.
Wójt Gminy Stegna Pani Ewa Dąbska dodała, że protokół z kontroli targowiska jest niedokończony, gdyż pracownicy wyjaśniali jeszcze pewne kwestie. Pani Wójt dodała, iż są oszacowane koszty aby targowisko mogło funkcjonować. Trzeba by było zainwestować jeszcze ok. 200 tys. zł aby każdy obiekt mógł funkcjonować samodzielnie. Po konsultacjach w Urzędzie Marszałkowskim stwierdzono, iż jest to pewne ryzyko ponieważ może to zachwiać projekt wcześniej złożony. Dlatego też nie są podejmowane żadne działania z obawy przed zwrotem kolejnych pieniędzy. Pani Wójt oświadczyła, iż szczegółowe wyjaśnienia zostaną udzielone na piśmie.
Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska złożyła życzenia noworoczne dla wszystkich obecnych oraz dla mieszkańców i pracowników urzędu.
Wójt Gminy Stegna Pani Ewa Dąbska także złożyła wszystkim życzenia wszelkiej pomyślności w Nowym Roku.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Stegna zamknęła XV Sesję Rady Gminy.

Protokół sporządziła:

Aleksandra Makowska
