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Zakres robót przewidziany do nadzorowania
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1. W ramach robót budowlanych planowana  jest przebudowa drogi gminnej polegająca na wykonaniu jezdni o długości ok. 500 m oraz szerokości 3,00 m o nawierzchni drogi z płyt drogowych pełnych o wymiarach 3,00 m x 1,5 m x 0,15 m oraz zjazdy z płyt ażurowych typu YOMB o wymiarach 1,00 m x 0,75 m x 0,12 m.. Nie przewiduje się wykonania skrzyżowań. Odwodnienie jezdni powierzchniowe. W ramach zadania Wykonawca jest zobowiązany do  wykonania regulacji pionowej zasów i skrzynek wodociągowych oraz umieścić rury ochronne typu Arota na sieci teletechnicznej. 
Zamawiający przekaże Wykonawcy płyty drogowe pełne w ilości 92 szt. O wymiarach 3,00 mx 1,5 m x0,15 m oraz płyty ażurowe typu IOMB w ilości 24 szt. Pozostałe płyty drogowe pełne oraz pozostałe materiały niezbędne do realizacji przedmiotu umowy Wykonawca zapewni na swój koszt.2. 
2. Stan istniejący
Istniejąca droga gminna ul. Jaśminowa w miejscowości Drewnica, jest drogą obsługującą zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, gospodarstwa rolne oraz drogą obsługującą przyległe do niej grunty rolne. Początkowy odcinek drogi, od skrzyżowania z ulicą Lipową na długości około 720mb utwardzony jest płytami betonowymi drogowymi. Pozostały odcinek na długości 737,94 mb posiada nawierzchnię gruntową wzmocnioną tłuczniem i kruszywem betonowym. W nawierzchni gruntowej występują wyboje i nierówności.
