Raport z realizacji 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii  w 2015r.
Realizacja Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii prowadzona 
była integralnie z realizacją Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, ponieważ są one ze sobą związane treściami merytorycznymi, a środki finansowe na realizację tych programów pochodziły z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż alkoholu.
W ramach realizacji zadań ujętych w Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii  
w 2015r. zakupiono pakiet materiałów informacyjnych o dopalaczach dla uczniów, nauczycieli i rodziców w skład, którego wchodziły broszury, informatory oraz scenariusze zajęć. 
Młodzież gimnazjalna wzięła udział w programie profilaktycznym „Niećpa 2015” w Gdyni, częścią programu były stoiska informacyjne min. Komendy Głównej Policji. 
Imprezę zakończył koncert zespołu „ENEY”.

W czerwcu  2015 roku został zorganizowany Dzień Dziecka w Gimnazjum w Mikoszewie  w formie pikniku młodzieżowo-e integracyjnego, w czasie którego dzieci bawiły się na różnych stoiskach tematycznych np. klockolandia, stoisko kuchenne, gier zręcznościowych, plastyczne ,muzyczne, tor zręcznościowy oraz dmuchańce. Dzieci zostały przywiezione autobusami ze wszystkich szkól, była więc to świetna okazja do integracji dzieci z terenu naszej gminy. W trakcie zabawy odbywały się gry i konkursy z nagrodami. Zabawa zakończyła się wspólnym ogniskiem z kiełbaskami. Imprezę  poprowadziła agencja Prof.-Art. Z Gdyni.

Zakupiono również materiały informacyjno- profilaktyczne dla młodzieży i dorosłych 

w ramach ogólnopolskiej Kampanii  „Zachowaj Trzeźwy Umysł”.

Można stwierdzić, że niestety problem dopalaczy pojawił się również na terenie naszej gminy. Nauczyciele zwracają uwagę na problem szerokiej dostępności różnych substancji odurzających oraz ich niskie koszty zakupu ( np. przez internet). Dlatego bardzo ważna jest edukacja nie tylko młodzieży, ale również dzieci, które zaczynają eksperymentować z ww. substancjami w bardzo młodym wieku. Również rodzice byli edukowani, jak rozpoznać czy dziecko sięga po substancje odurzające, ale również jak właściwie reagować i jakie podejmować działania, żeby pomóc dzieciom.
W związku z powyższym tematyka realizowanych programów profilaktycznych 
dla młodzieży  i szkoleń  dla nauczycieli  oraz rodziców, powinna dotyczyć przede wszystkim podnoszeniu świadomości na temat zażywania narkotyków i dopalaczy.
Łączny koszt realizacji wymienionych zadań to: 5 000 zł. który rozliczono  
w preliminarzu wydatków poniesionych na zadania realizowane w GPPiRPA .
