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Zapytanie ofertowe pn.:  „Sprzedaż i dostawa wyposażenia i sprzętu ratownictwa dla jednostek OSP z terenu Gminy Stegna w ramach realizacji zadań ze środków Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej – Funduszu Sprawiedliwości” 


Załącznik nr 3 
do Zapytania ofertowego 
[bookmark: _GoBack]BZK.5543.1.2018 z dnia 2 lipca 2018r.
 
 
 
 
 
Oświadczenie wymagane od Wykonawcy w zakresie wypełnienia obowiązków informacyjnych przewidzianych w art. 13 lub art. 14 RODO  
 
 
  
Oświadczam, że wypełniłem obowiązki informacyjne przewidziane w art. 13 lub art. 14 RODO wobec osób fizycznych, od których dane osobowe bezpośrednio lub pośrednio pozyskałem w celu ubiegania się o udzielenie zamówienia publicznego w niniejszym postępowaniu na: „Zakup wyposażenia i sprzętu ratownictwa dla jednostek OSP z terenu Gminy Stegna w ramach realizacji zadań ze środków Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej – Funduszu Sprawiedliwości”. 
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                                                    (data i czytelny podpis wykonawcy) 
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